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Münzen und Medaillen aus  
Antike, Mittelalter und Neuzeit

Orden und Ehrenzeichen



eLive Auction 47
Live-Start am 5. Dezember 2017 um 18:00 Uhr

Losnummer 1–2 KELTISCHE MÜNZEN

Losnummer 3–17 GRIECHISCHE MÜNZEN

Losnummer 18–64 RÖMISCHE MÜNZEN

Losnummer 65 VÖLKERWANDERUNG

Losnummer 66–77 BYZANTINISCHE MÜNZEN

Losnummer 78–109 KREUZFAHRER

Losnummer 110–118 ORIENTALISCHE MÜNZEN

Losnummer 119–560 EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN

Losnummer 561–629 MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE

Losnummer 630–705 HABSBURGISCHE ERBLANDE-ÖSTERREICH

Losnummer 706 DEUTSCHE MÜNZEN DES MITTELALTERS

Losnummer 707–1303 DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN

Losnummer 1304–1356 MEDAILLEN

Losnummer 1357–1553 DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871

Losnummer 1554–1555 NOTMÜNZEN

Losnummer 1556 MÜNZGEFÄSSE UND MÜNZSCHMUCK

Losnummer 1557–1607 LOTS

Losnummer 1608 PAPIERGELD

Losnummer 1609 MÜNZWAAGEN

Losnummer 1610 EINSATZGEWICHTE UND GEWICHTE

Losnummer 1611 SONSTIGES



Losnummer 2000–2007 BÜCHER

Losnummer 2008–2358 DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN

Losnummer 2359–2370 ORDEN UND EHRENZEICHEN DER GANZEN WELT

Losnummer 2371 ORDEN UND EHRENZEICHEN VON INTERNATIONALEN
ORGANISATIONEN

Losnummer 2372 diverse

Losnummer 2373–2736 EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN

Losnummer 2737–2761 ORDEN UND EHRENZEICHEN AUS ÜBERSEE
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Auftrag für die eLive Auction

Hiermit ersuche ich Sie, die folgenden Nummern zu den 
nachstehend verzeichneten Limiten auf Grund der im 
Katalog erwähnten Auktionsbedingungen zu ersteigern. 
Im Bedarfsfall ist der Auktionator berechtigt, die Limite 
um 3 – 5 % zu überschreiten.

Die im Katalog angegebenen Preise sind Startpreise, 
die nicht unterschritten werden können. Bitte beach-
ten Sie, dass Oder-Gebote und Gesamtlimite bei der 
eLive Auction nicht möglich sind. Bitte geben Sie 
Ihre Gebote deutlich an und kontrollieren Sie Ihre 
gewünschten Nummern noch einmal. 

Nummer Limit (Euro) Bemerkungen

Sie werden ermächtigt, die angegebenen Gebote im 
Bedarfsfall zu überschreiten um:

FRITZ RUDOLF KÜNKER GMBH & CO. KG · NOBBENBURGER STRASSE 4A · 49076 OSNABRÜCK · GERMANY

TELEFON +49 541 96202 0 · TELEFAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · KUENKER.DE · eLIVE-AUCTION.DE

Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde,

beim Durchblättern des Online-Kataloges wünschen 
wir Ihnen viel Spaß und hoffen, dass einiges für Ihre 
Sammlung dabei ist.

Die Besichtigung des Auktionsgutes kann in unseren 
Geschäftsräumen nach vorheriger telefonischer Ver-
einbarung erfolgen. Sollten Sie Fragen zum Ablauf der 
Versteigerung oder zum Ausfüllen des Auftragsfor-
mulares haben, so können Sie sich gerne an unseren 
Kunden service wenden.

Kunden-Nr.

Name

Bemerkungen

E-Mail

Telefon

PLZ/Ort

Straße

Datum, Unterschrift

10 % 20 % 50 %  ... %

Künker – eLive Auction 47 Seite 3

TELEFON +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


Sehr geehrte Münzfreunde,  
Ich freue mich sehr, Ihnen Ihren eigenen Katalog zu unserer neuen eLive Auction 
vorstellen zu dürfen. Die eLive Auctions sind regelmäßig stattfindende Auktionen, 
die nur im Internet abgehalten werden. Ich wünsche Ihnen mit diesem neuen 
spannenden Auktionsformat viel Freude und hoffe, dass Sie in der aktuellen eLive 
Auction einige schöne Stücke für Ihre Sammlung finden.

Mit herzlichen Grüßen,

Fritz Rudolf Künker
Registrierung 
Um an der eLive Auction teilzunehmen, benötigen Sie einen aktiven myKünker-
Account. Falls Sie noch keinen Account besitzen, können Sie sich auf unserer 
Website registrieren oder sich direkt an unsere Kundenbetreuung wenden. 
Bitte beachten Sie, dass neue Registrierungen nur während der Geschäftszeiten 
eingerichtet werden können und ca. einen Werktag Bearbeitungszeit in Anspruch 
nehmen.  

Fritz Rudolf Künker GmbH & Co. KG 
Als Europas führendes Auktionshaus für Münzen, Medaillen und Orden verbessert 
sich unser Dienstleistungsspektrum für Sie als unsere Kunden weiterhin stetig. Einen 
kleinen Überblick über unsere Angebote finden Sie hier. 

AUKTIONEN
Besuchen Sie unsere international bedeutenden Auktionen, die Ihnen viermal 
jährlich zahlreiche Raritäten bieten. Profitieren Sie als Bieter oder Einlieferer von 
unserer Erfahrung und Kompetenz. 

GOLDHANDEL
Wir bieten Ihnen ein ständiges Angebot sowie den Ankauf von Anlagemünzen aus 
Deutschland, Europa und aller Welt zu fairen tagesaktuellen Preisen. 

ONLINE-SHOP
Wir bieten Ihnen in unserem Online-Shop auf www.kuenker.de ein täglich aktuali-
siertes Münzangebot von der Antike bis zur Neuzeit. Kaufen Sie hier unkompliziert 
zum Festpreis und ohne Risiko. 

eLIVE AUCTION
Mit unserer eLive Auction können Sie über das Internet an regelmäßigen Auktionen 
mit einem virtuellen Auktionator teilnehmen. Sie können Vorgebote bequem online 
abgeben und abschließend die Auktion live am Bildschirm für sich entscheiden.

ORDEN UND EHRENZEICHEN
Einmal im Jahr findet unsere besondere Ordensauktion statt, die sich ganz den 
dekorativen Ehrenzeichen widmet. Profitieren Sie als Bieter oder Einlieferer von 
unserer Erfahrung und Kompetenz im Bereich Phaleristik. 

Association Internationale des 
Numismates Professionels (AINP)

Verband der Deutschen 
Münzenhändler e.V.

Seite 4 Künker – eLive Auction 47

TELEFON +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


Ihr schneller Einstieg in die Künker eLive Auction
Mit der eLive Auction bieten wir Ihnen die Möglichkeit, direkt und unkompliziert 
über das Internet an regelmäßigen Auktionen live teilzunehmen. Bequem von zu 
Hause oder unterwegs können Sie Vorgebote abgeben und abschließend – ganz wie 
in einer echten Saal-Auktion im Bieterwettstreit mit anderen – den Ausgang der 
Auktionen für sich entscheiden. 

Was benötige ich, um teilzunehmen?

Um an der eLive Auction teilzunehmen, benötigen Sie eine Internetverbindung 
sowie einen aktiven myKünker-Account, um sich anzumelden. Falls Sie noch keinen 
Account besitzen, können Sie sich auf unserer Website registrieren oder Sie wenden 
sich direkt per E-Mail an unsere Kundenbetreuung. Wir helfen Ihnen gerne weiter.  

Wie verläuft eine Künker eLive Auction?

Ganz wie in einer Saal-Auktion werden Sie auch hier auf viel Vertrautes treffen. 
Zunächst werden alle Stücke der Auktion auf der Internetseite www.eLive-Auction.
de präsentiert und können im Detail besichtigt werden. Während dieses Zeitraums 
bis zum Ausruf des jeweiligen Stücks können Sie in der gewünschten Höhe Vorge-
bote abgeben, die bei der Versteigerung für Sie berücksichtigt werden. 

Nach der Besichtigungs- und Vorgebotsphase wird jedes Stück einzeln und nachein-
ander entsprechend seiner Losnummer ausgerufen und versteigert. Jetzt haben Sie 
die Möglichkeit, im virtuellen Auktionssaal live im Wettstreit mit anderen um jedes 
Stück zu bieten. Nach dem Ausruf können Sie schrittweise Ihre Gebote erhöhen 
und den Zuschlag für sich entscheiden, indem Sie auf den zentralen Button »Jetzt 
bieten« klicken. 

Was kostet die Teilnahme an der eLive Auction?

Die Teilnahme an der eLive Auction ist kostenlos. Sie benötigen lediglich einen 
myKünker-Account, der für Sie als unseren Kunden ebenfalls kostenlos ist. Wenn 
Sie in einer Auktion erfolgreich geboten haben, sind bei anfallenden Kosten für Ihre 
Münze folgende Dinge zu berücksichtigen:

Auf den Zuschlagpreis entfällt ein Aufgeld einschließlich Mehrwertsteuer von 17,5 %. 
Dieses gilt für unsere Kunden in Deutschland und der Europäischen Union. Kunden 
in Drittländern zahlen ein Aufgeld von 15,0 %, wenn die Münzen durch uns exportiert 
werden. Bitte beachten Sie: Die im Katalog angegebenen Preise sind Startpreise, die 
nicht unterschritten werden können. 

Der größte Teil der Versandkosten wird durch uns übernommen. Ihren Beitrag zu 
diesen Kosten berechnen wir nach folgendem Schema:

• Versand innerhalb der BRD:
€ 5,90 pro Paket, ab € 1.000,– Bestellwert versandkostenfrei

• Versand innerhalb der EU (inkl. Schweiz und Norwegen):
€ 9,90 pro Paket, ab € 2.500,– Bestellwert versandkostenfrei

• Versand nach Übersee:
€ 14,90 pro Paket, ab € 5.000,– Bestellwert versandkostenfrei

• Der Versand für Bücher wird nach Aufwand berechnet.

Worauf kann ich mich bei Künker verlassen?

Wir gewährleisten die Echtheit aller verkauften Objekte auch über die gesetzliche 
Frist hinaus. Sollte uns ein Fehler bei der Beschreibung oder der Erhaltungsbewer-
tung unterlaufen sein, können Sie auf unsere Kulanz zählen.

Kundenservice:
Telefon: +49 541 96202 0

Fax: +49 541 96202 22
Gebührenfrei: 0800 5836537
E-Mail: service@kuenker.de
Internet: www.kuenker.de

Geschäftszeiten: 
Montag – Donnerstag 

8.30 – 17.00 Uhr  
Freitag  

8.30 – 16.00 Uhr

Weitere Informationen und  
eine ausführliche Beschreibung 

aller Funktionen der eLive 
Auction finden Sie unter  

www.eLive-Auction.de/hilfe
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KELTISCHE MÜNZEN › GALLIA

1 SENONES. AV-Stater, 2./1. Jahrhundert v. Chr.; 7,04 g.
Kreuz//Glatt. Delestrée/Tache 2537. Sehr schön

Schätzung:
200,00 €

KELTISCHE MÜNZEN › GERMANIA

2 ANONYM. AR-Quinar, 65/40 v. Chr.; 1,47 g. "Tanzendes
Männlein" mit Torques und Schlange//Pferd r., Kopf
zurückgewandt. Schulze-Forster Gruppe II A; Slg. Flesche
408 var. RR Feine Patina, min. korrodiert, fast sehr schön

Exemplar der Auktion Dr. Hild 76, Karlsruhe 1998, Nr. 36.

Schätzung:
150,00 €
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GRIECHISCHE MÜNZEN › HISPANIA

3 CONTERBIA-CARBICA. AR-Denar, 120/80 v. Chr.; 3,83 g. 
Männerkopf r.//Reiter r. mit Lanze.
Burgos 845. Feine Patina, winz. Kratzer, attraktives
Exemplar, sehr schön

Exemplar der Sammlung Ernst Justus Haeberlin (* 19.
Juni 1847, † 5. Dezember 1925).

Schätzung:
75,00 €

GRIECHISCHE MÜNZEN › THRACIA

4 KÖNIGREICH. Lysimachos, 323-281 v. Chr. AV-Stater,
posthum (?), unbestimmte Münzstätte; 8,35 g. 
Alexanderkopf r. mit Diadem und Ammonshorn//Athena
Nikephoros sitzt l., davor und im Abschnitt Monogramm.
Müller 512; SNG Cop. 1084; Thompson in Essays
Robinson -. Kl. Kratzer, attraktives Exemplar, sehr schön

Exemplar der Sammlung Ernst Justus Haeberlin (* 19.
Juni 1847, † 5. Dezember 1925).

Schätzung:
1.500,00 €

GRIECHISCHE MÜNZEN › ATTICA

5 ATHEN. AR-Drachme, um 454/404 v. Chr.; 4,08 g. 
Athenakopf r. mit attischem Helm//In Incusum: Eule r.,
dahinter Olivenzweig.
SNG München 60 ff. Feine Tönung, sehr schön

Schätzung:
250,00 €

6 ATHEN. AR-Tetradrachme, um 440/420 v. Chr.; 17,11 g.
Athenakopf r. mit attischem Helm//In Incusum: Eule r.,
dahinter Olivenzweig und Mondsichel. Flament Gruppe
II. Feine Tönung, Schürfspur auf dem Avers, Prüfeinhieb
auf dem Revers, sonst sehr schön

Erworben 1985 auf der Münzbörse Stuttgart bei der
Münzhandlung Funk, Neukeferloh.

Schätzung:
200,00 €

7 ATHEN. AR-Tetradrachme, um 420/405 v. Chr.; 17,2 g.
Athenakopf r. mit attischem Helm//In Incusum: Eule r.,
dahinter Olivenzweig und Mondsichel. Flament Gruppe
III. Feine Patina, gutes sehr schön

Exemplar der Auktion Fritz Rudolf Künker 257, Osnabrück
2014, Nr. 8190.

Schätzung:
350,00 €
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GRIECHISCHE MÜNZEN › CORINTHIA

8 KORINTH. AR-Stater, 345/307 v. Chr.; 8,14 g. 
Pegasus fliegt l.//Athenakopf l. mit korinthischem Helm,
Lorbeer als Helmzier, r. Triton.
Calciati, Pegasi 436 (Revers stempelgleich); Ravel 1018
(Revers stempelgleich). RR Feine Patina, von
verbrauchtem Aversstempel, etwas raue Oberfläche,
sonst gutes sehr schön

Exemplar der Sammlung Ernst Justus Haeberlin (* 19.
Juni 1847, † 5. Dezember 1925).

Schätzung:
100,00 €

GRIECHISCHE MÜNZEN › IONIA

9 SMYRNA. Æs, 88/85 v. Chr., 
Magistrate Hermogenes und Phrixos; 14,04 g. Kopf des
Mithradates VI. von Pontus r. mit Diadem//Nike geht r.
mit Kranz und Palmzweig. De Callatay S. 293.
RR Sehr schön-vorzüglich

Das Stück belegt, daß Smyrna Mithradates VI. durchaus
unterstützt hat, wenn auch wohl nicht ganz freiwillig. 85
v. Chr. wurden die Stücke freilich überprägt, da man die
Unterstützung für den pontischen König in Vergessenheit
geraten lassen wollte, was auch die Seltenheit dieser
Stücke erklärt.

Schätzung:
125,00 €

GRIECHISCHE MÜNZEN › PAMPHYLIA

10 SIDE. Æs, 3./2. Jahrhundert v. Chr.; 1,12 g. 
Drapierte Artemisbüste r. mit Köcher//Granatapfel.
SNG France 3, 758. Hellgrüne Patina, vorzüglich

Exemplar der Auktion Münz Zentrum 130, Solingen-
Ohligs 2006, Nr. 140.

Schätzung:
100,00 €

GRIECHISCHE MÜNZEN › CILICIA

11 SOLOI. AR-Stater, 385/350 v. Chr.; 7,91 g. 
Athenakopf r. mit attischem Helm, Greif als Helmzier//In
Incusum: Weintraube.
SNG France 2, 168 var.; SNG Levante -. Subaerat. Kl.
Kratzer, sehr schön

Schätzung:
100,00 €

GRIECHISCHE MÜNZEN › PARTHIA

12 Vonones II., 51. AR-Drachme, Ekbatana; 3,7 g. Drapierte
Büste v. v. mit Helm und Diadem zwischen zwei
Sternen//Arsakes sitzt r. mit Bogen. Sellwood 67.1; Shore
368. Attraktives Exemplar, gutes sehr schön

Exemplar der Auktion Münz Zentrum 130, Solingen-
Ohligs 2006, Nr. 197.

Schätzung:
75,00 €
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GRIECHISCHE MÜNZEN › LOTS

13 Griechische Bronzemünzen: Enthalten sind Bronzen von
Maroneia, Orthagoneia, Korinth, Dioskurias, Pergamon,
Gergis, Temnos, Rhodos, Perikle, Demetrios I. (Syria)
sowie Kleopatra Thea und Antiochos VIII. (Syria). Dazu:
ein Denar der römischen Republik (Crawf. 341/3), eine
syrische Provinzialprägung (unter Nero), ein Denar des
Philippus I. 244-249 für den Divus Antoninus I. Pius.
Interessante Zusammenstellung, bitte besichtigen.
15 Stück. Schön-sehr schön

Exemplare der eLive Auction Fritz Rudolf Künker 40,
Osnabrück 2016, Nr. 7156, 7169, 7215, 7224, 7240,
7244, 7252, 7268, 7274, 7295, 7296, 7306, 7428, 7553,
7778.

Schätzung:
250,00 €

14 Kleines Lot Persis: Enthalten sind 17x Kleinsilbermünzen
der Herrscher Darius II. (Alram 565, 566), Ardaschir II.
(Alram 575, 578) und Vaschir (Alram 584). Dazu sechs
nicht näher bestimmte hunnische Kleinsilbermünzen.
23 Stück. Schön-sehr schön

Schätzung:
250,00 €

15 Kleines Lot Antike Welt: Enthalten sind aegyptische,
punische, griechische sowie römische Prägungen in
Bronze und Silber. Besonders interessant sind ein Æ-
Tetrobol des Ptolemaios VI. Philometor (Weiser 147),
zwei AR-Drachmen des Alexandros III., ein AR-Tetrobol
von Histiaia (Slg. BCD 411), ein AR-Victoriat von
Dyrrhachium (Maier in NZ 1908, vergl. 485), ein AR-1/2
Schekel von Tyros und die AR-Denare des Traianus und
des Marcus Aurelius. Ein Stück ist barbarisiert. Insgesamt
gibt das Lot einen guten Einblick in die antike
Münzprägung und eignet sich als Grundstock einer
Sammlung antiker Silbermünzen, aber auch zur
Ergänzung einer bereits bestehenden Sammlung.
13 Stück. Meist sehr schön

Exemplare der eLive Auction Fritz Rudolf Künker 46,
Osnabrück 2017, Nr. 16 und 40.

Schätzung:
200,00 €

16 Magna Graecia. Enthalten sind: Sicilia, Syrakus, Dion,
357-354 v. Chr., Æs, Calciati 70; Sicilia, Syrakus,
Agathokles, 317-289 v. Chr., Æs, Calciati 116; Campania,
Neapolis, Æs, 275-250 v. Chr., Rutter, Historia Numorum
589.
3 Stück. Schön-fast vorzüglich

Exemplare der Auktion eLive Auction Fritz Rudolf Künker
43, Osnabrück 2016, Nr. 59.Calciati 70: Erworben 2008
vom Cabinet Ravanel Sogefinumis, Nizza.Calciati 116:
Exemplar der Auktion CGB 49, Paris 2011, Nr. 98.

Schätzung:
75,00 €
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GRIECHISCHE MÜNZEN › LOTS

17 Kleines Lot Scythen: Enthalten sind drei Tetradrachmen
in Form von posthumen (?) Prägungen des Azes I.
(Senior 98.500T, 105.474T, 175.204T).
3 Stück. Schön-sehr schön

Schätzung:
40,00 €
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RÖMISCHE MÜNZEN › MÜNZEN DER RÖMISCHEN REPUBLIK

18 Æ-Litra, 230/226 v. Chr., Rom, 
anonym; 3,48 g. Jugendlicher Marskopf r. mit
korinthischem Helm, dahinter Keule//Pferd springt r.,
darüber Keule.
BMC 53; Crawf. 27/2; Syd. 23 a. R Grüne Patina,
attraktives Exemplar, sehr schön

Exemplar der Sammlung Ernst Justus Haeberlin (* 19.
Juni 1847, † 5. Dezember 1925).

Schätzung:
25,00 €

19 AR-Denar, 90 v. Chr., Rom, 
C. Vibius Pansa; 3,99 g. Apollokopf r. mit Lorbeerkranz,
davor unbestimmtes Beizeichen//Minerva in Quadriga r.
mit Trophäe und Speer.
Bab. 1; BMC 2244 ff.; Crawf. 342/5 b; Syd. 684. Braune
Auflagen, unregelmäßiger Schrötling, kl. Kratzer,
vorzüglich

Exemplar der Sammlung Ernst Justus Haeberlin (* 19.
Juni 1847, † 5. Dezember 1925).

Schätzung:
40,00 €

RÖMISCHE MÜNZEN › IMPERATORISCHE PRÄGUNGEN

20 Marcus Antonius, † 30 v. Chr. und L. Munatius Plancus.
AR-Denar, 40 v. Chr., Lagermünzstätte; 3,64 g. 
Lituus und Capis//Kanne zwischen geflügeltem Blitz und
geflügeltem Caduceus.
Bab. 59; BMC 116; Crawf. 522/2; Sear 253; Syd. 1190. RR
Feine Tönung, leicht gewellt, schön

Exemplar der Sammlung Ernst Justus Haeberlin (* 19.
Juni 1847, † 5. Dezember 1925), Auktion Cahn-Adolph
Hess Nachf., Frankfurt am Main 17. Juni 1933, Nr. 3063.

Schätzung:
200,00 €
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RÖMISCHE MÜNZEN › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT

21 Augustus, 30 v.-14 n. Chr. AR-Denar, 12 v. Chr.,
Lugdunum; 3,78 g. Kopf r.//Capricorn r. hält Globus. BMC
465; Coh. 147; RIC² 174. R Feld des Averses leicht
geglättet, sonst fast vorzüglich

Auf dem Revers ist, wie Sueton schreibt (Aug. 94, 12),
das Sternzeichen Capricorn (Steinbock) abgebildet, unter
dem Augustus geboren wurde. Diese Aussage Suetons
steht in einem scheinbaren Widerspruch zum Geburtstag
des Augustus (unter Berücksichtigung des
republikanischen Kalenders und anderer Faktoren der 21.
oder 22. September 63 v. Chr.), denn die Sonne stand
entweder (wenn man den Frühlingspunkt in 0 Grad
Widder annimmt) in der Jungfrau oder aber in der
Waage (wenn man, nach einer chaldäischen Methode
der Berechnung des Horoskopes, den Frühlingspunkt in 8
Grad Widder annimmt). So ist vermutet worden, daß
Sueton das Nativitätszeichen (das Sternzeichen der
Geburt) mit dem Konzeptionszeichen (dem Sternzeichen
der Zeugung) des Augustus verwechselt hat (zuletzt Kay
Ehling, "Wer wird jetzt noch an Schicksalserforschung
und Horoskop glauben?" (Ephraim d. Syrer 4, 26).
Bemerkungen zu Julians Stiermünzen und dem
Geburtsdatum des Kaisers, in: JNG 45/46 (2005/2006), S.
111-132). Es wird aber bei Manilius ebenfalls der
Capricorn als Geburtszeichen des Augustus bezeichnet
(Astronomica II, 509). Manilius nennt auch das
Geburtszeichen des Tiberius, die Waage (Astronomica IV,
776). Bei der Geburt des Tiberius am 16. November 42 v.
Chr. stand die Sonne allerdings im Skorpion - hier liegt
derselbe scheinbare Widerspruch wie bei Augustus vor,
der aber keinesfalls dadurch aufzulösen ist, daß man das
Geburtszeichen zu einem Konzeptionszeichen umdeutet
(es sei denn, man geht von einem medizinischen Wunder
aus - Tiberius müßte einen Monat vor seiner Geburt
gezeugt worden sein). Es gibt eine andere Lösung: Für
das Sternzeichen der Geburt ist nicht der Stand der
Sonne, sondern der des Mondes relevant. Legt man diese
Auffassung zugrunde, so stimmt die Aussage der Quellen
zu den Nativitätszeichen der Kaiser, sowohl bei Augustus,
als auch bei Tiberius. Der Revers unseres Stückes zeigt
also jenes Tierkreiszeichen, in dem beim Zeitpunkt der
Geburt des Augustus der Mond stand. Siehe Schütz, Der
Capricorn als Sternzeichen des Augustus, in: Antike und
Abendland 37 (1991), S. 55-67.

Schätzung:
200,00 €

22 Augustus, 30 v.-14 n. Chr. Æ-As, 11/12, Rom; 10,41 g.
Kopf l.//SC. BMC 275; Coh. 226 var.; RIC² 471. Revers
etwas dezentriert, leichte Prägeschwächen, schön-sehr
schön

Erworben 1999 aus der Sammlung des Juweliers F. R.
Wilm (* 11. Oktober 1880, † 9. Oktober 1971).

Schätzung:
25,00 €
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RÖMISCHE MÜNZEN › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT

23 Tiberius, 14-37 für Julia. Æ-Sesterz, 22/23, Rom; 20,05 g.
SPQR/IVLIAE/AVGVST Carpentum r., von zwei Maultieren
gezogen//SC. BMC 76; Coh. 6; RIC² 51. R Grünbraune
Patina, fast sehr schön

Den kaiserlichen Damen wurden die Privilegien von
Vestalinnen verliehen (freilich ohne ihnen deren Pflichten
aufzuerlegen): u. a. Sacrosanctitas, das ius trium
liberorum (welches ihnen juristische Unabhängigkeit und
die Möglichkeit, ihren Besitz selbst zu verwalten verlieh)
und schließlich das außergewöhnliche Recht, in einem
Carpentum zu fahren, was auf dem Avers unserer Münze
herausgestellt wird.

Schätzung:
200,00 €

24 Claudius, 41-54. Æ-As, 50/54, Rom; 9,51 g. Kopf
l.//Libertas steht r. mit Pileus. BMC 204; Coh. 47; RIC²
113. Dunkelgrüne Patina, etwas korrodiert, sehr schön

Erworben 1999 aus der Sammlung des Juweliers F. R.
Wilm (* 11. Oktober 1880, † 9. Oktober 1971).

Schätzung:
50,00 €

25 Nero, 54-68. Æ-Sesterz, um 64, Rom; 27,74 g. 
Kopf l. mit Lorbeerkranz//Ceres sitzt l., Annona steht r.,
dazwischen Füllhorn, Modius und Schiffsbug.
BMC -; Coh. 18; RIC² 140. Grünbraune Patina, geglättet
und überarbeitet, sehr schön-vorzüglich

Exemplar der Auktion Hirsch Nachf. 300, München 2014,
Nr. 136.

Schätzung:
750,00 €

26 Nero, 54-68. Æ-As, 66, Lugdunum; 10,11 g. 
Kopf l.//Genius steht l. mit Patera und Füllhorn, davor
Altar.
BMC 371; Coh. 104; RIC² 534. Grüne Patina, min.
korrodiert, sehr schön

Schätzung:
100,00 €

27 Nerva, 96-98. Æ-Dupondius, 97, Rom; 13,57 g. 
Kopf r. mit Strahlenkrone//Zwei Hände halten
Legionsadler auf Prora.
BMC 122; Coh. 32; RIC 81. Grüne Patina, sehr schön-
vorzüglich

Der neue Kaiser beschwört die Einigkeit der Legionen -
freilich vergeblich, denn im Bestreben, sich die Nachfolge
des greisen Kaisers zu sichern, rangen zwei Männer um
die Gunst der Legionen: Marcus Ulpius Traianus, der
spätere Kaiser, und M. Cornelius Nigrinus Curiatius
Maternus, der höchstdekorierte Militär seiner Zeit (zum
cursus honorum des Maternus siehe Alföldy/Halfmann,
Chiron 3, 1973, S. 331 ff.).

Schätzung:
150,00 €
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RÖMISCHE MÜNZEN › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT

28 Traianus, 98-117. AR-Denar, 116/117, Rom; 3,03 g.
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Providentia steht l.
mit Zepter, davor Globus. BMC 640; Coh. 313; MIR 580 v;
RIC 361. Feine Patina, attraktives Exemplar, gutes sehr
schön

Exemplar der Sammlung Ernst Justus Haeberlin (* 19.
Juni 1847, † 5. Dezember 1925).

Schätzung:
40,00 €

29 Hadrianus, 117-138. AR-Denar, 125/128, Rom; 2,99 g.
Kopf r. mit Lorbeerkranz, l. drapiert//Pudicitia steht l.
BMC 405; Coh. 392; RIC 176. Fast vorzüglich

Exemplar der Auktion Pecunem 27, München 2015, Nr.
647.

Schätzung:
60,00 €

30 Antoninus I. Pius, 138-161. Æ-Sesterz, 140/144, Rom;
22,02 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Salus steht l. mit
Patera und Zepter, davor Schlange um Altar gewunden.
BMC 1303; Coh. 711; RIC 635. Dunkelgrüne Patina,
etwas korrodiert, gutes sehr schön

Exemplar der Auktion Pecunem 27, München 2015, Nr.
663.

Schätzung:
75,00 €

31 Antoninus I. Pius, 138-161. AR-Denar, 145/161, Rom; 3,4
g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Felicitas steht l. mit Zweig
und Caduceus. BMC 527; Coh. 258; RIC 130. Feine
Tönung, fast vorzüglich

Schätzung:
60,00 €

32 Antoninus I. Pius, 138-161. AR-Denar, 148/149, Rom;
3,37 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Fortuna steht l. mit
Steuerruder und Füllhorn. BMC 719 var.; Coh. 265; RIC
194. Feine Tönung, sehr schön

Exemplar der eLive Auction Fritz Rudolf Künker 38,
Osnabrück 2015, Nr. 133.

Schätzung:
30,00 €

33 Antoninus I. Pius, 138-161 für Diva Faustina mater. Æ-
Sesterz, nach 141, Rom; 25,99 g. 
Drapierte Büste r. mit Schleier//Adler l. trägt Kaiserin in
den Himmel. Banti 52 (stempelgleich);
BMC 1428; Coh. 185; RIC 1134. R Dunkle Patina, schön

Erworben 1999 aus der Sammlung des Juweliers F. R.
Wilm (* 11. Oktober 1880, † 9. Oktober 1971).

Schätzung:
75,00 €
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RÖMISCHE MÜNZEN › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT

34 Antoninus I. Pius, 138-161 für Diva Faustina mater. Æ-
Sesterz, nach 141, Rom; 27,78 g. 
Drapierte Büste r.//Pietas steht l. und opfert über Altar.
BMC 1442; Coh. vergl. 249; RIC 1146 A. Braune Patina,
Korrosionsstelle auf dem Avers, etwas geglättet,  schön-
sehr schön

Erworben 1999 aus der Sammlung des Juweliers F. R.
Wilm (* 11. Oktober 1880, † 9. Oktober 1971).

Schätzung:
50,00 €

35 Antoninus I. Pius, 138-161 für Marcus Aurelius. Æ-
Sesterz, 151/152, Rom; 25,33 g. 
Kopf r.//Virtus steht r. mit Speer und Parazonium.
BMC 1916; Coh. 1012; RIC 1304 A. Grünbraune Patina,
korrodiert und geglättet, schön-sehr schön

Erworben 1999 aus der Sammlung des Juweliers F. R.
Wilm (* 11. Oktober 1880, † 9. Oktober 1971).

Schätzung:
75,00 €

36 Antoninus II. Marcus Aurelius, 161-180. AR-Denar,
161/162, Rom; 3,35 g. 
Kopf r.//Concordia sitzt l. mit Patera auf Thron,
Ellbogen auf Statue der Spes gestützt.
BMC 177; Coh. 35; RIC 35. Feine Tönung, sehr schön

Exemplar der Auktion Fritz Rudolf Künker 270, Osnabrück
2015, Nr. 8808.

Schätzung:
40,00 €

37 Antoninus II. Marcus Aurelius, 161-180 für Diva
Faustina filia. Æ-Sesterz, nach 176, Rom; 29,82 g. 
Drapierte Büste r. mit Schleier//Aeternitas sitzt l. mit
Phönix auf Globus (?) und Zepter, davor zwei Standarten.
BMC 1554; Coh. 163; RIC 1712. RR Dunkelbraune Patina,
etwas geglättet, gutes sehr schön

Exemplar der Sammlung Hannelore Scheiner, Auktion
Fritz Rudolf Künker 288, Osnabrück 2017, Nr. 626 und
der Auktion Helbing Nachf. 53, München 1928, Nr. 554.

Schätzung:
300,00 €

38 Lucius Verus, 161-169. AR-Denar, 166, Rom; 3,33 g. Kopf
r. mit Lorbeerkranz//Pax steht l. mit Zweig und Füllhorn.
BMC 426; Coh. 126; RIC 561. Kl. Schrötlingsrisse, fast
vorzüglich

Schätzung:
60,00 €

39 Lucius Verus, 161-169 für Lucilla. Æ-Sesterz, 164/169,
Rom; 26,03 g. Drapierte Büste r.//Vesta steht l. mit
Simpulum und Palladium vor Altar. BMC 1178; Coh. 94;
RIC 1779. Dunkelgrüne Patina, schön-sehr schön

Schätzung:
50,00 €
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RÖMISCHE MÜNZEN › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT

40 Clodius Albinus, 193-197. AR-Denar, 194/195,
Alexandria; 2,79 g. 
Kopf r.//Felicitas steht l. mit Caduceus und Zepter.
R. Bickford-Smith, The imperial mints in the east for
Septimius Severus, in: RIN XCVI (1994/1995), S. 56 und
Tafel I, 8;
BMC 91 (dort Münzstätte Rom); Coh. 15 (dort
Münzstätte Rom); RIC 4 (dort Münzstätte Rom). Feine
Tönung, fast vorzüglich/sehr schön

Exemplar der Online Auction Solidus Numismatik 8,
München 2016, Nr. 226.

Schätzung:
100,00 €

41 Septimius Severus, 193-211. AR-Denar, 200/201, Rom;
3,69 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Kaiser steht l. mit
Patera und Zepter, davor Dreifuß. BMC 203; Coh. 599;
RIC 167 a. Hervorragend zentriertes Exemplar mit feiner
Tönung, vorzüglich/fast vorzüglich

Exemplar der Online Auction Solidus Numismatik 8,
München 2016, Nr. 229.

Schätzung:
75,00 €

42 Antoninus III. Caracalla, 198-217. AR-Denar, 206/210,
Rom; 3,47 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Kaiser opfert l.
BMC 524; Coh. 689; RIC 179. Sehr schön

Erworben im November 2014 im Künker Online-Shop.

Schätzung:
30,00 €

43 Antoninus III. Caracalla, 198-217. AR-Denar, 215, Rom;
3,35 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Aesculap steht v. v. mit
Schlangenstab, zu seinen Füßen Globus. BMC 103; Coh.
vergl. 302; RIC 251. Vorzüglich

Exemplar der Online Auction Solidus Numismatik 8,
München 2016, Nr. 245.

Schätzung:
50,00 €

44 Antoninus III. Caracalla, 198-217. Æs, Pautalia (Thracia);
16,08 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Herakles steht r. mit Keule und
Löwenfell. Ruzicka 596 a; Varbanov 5111.
RR Feine Patina, hervorragend zentriert, korrodiert,
schön

Schätzung:
5,00 €

45 Antoninus III. Caracalla, 198-217 für Julia Domna. Æ-
Sesterz, 211/217, Rom; 26,96 g. 
Drapierte Büste r. mit Diadem//Juno steht l. mit Patera
und Zepter, davor Pfau.
BMC 208; Coh. 90; RIC 585. Braune Patina, kl.
Schrötlingsriß, Felder min. geglättet, sehr schön

Aus Privatsammlung, erworben vor 2016.

Schätzung:
200,00 €
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RÖMISCHE MÜNZEN › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT

46 Geta, 209-212. AR-Denar, 211, Rom; 3,22 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz//Liberalitas steht l. mit Abacus und
Füllhorn. BMC 65; Coh. 68; RIC 88. Fast vorzüglich

Kienast datiert die fünfte Liberalitas in den Februar 211.

Schätzung:
40,00 €

47 Severus Alexander, 222-235. AR-Denar, 232, Rom; 3,38
g. Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Mars geht r. mit
Speer und Schild. BMC 831; Coh. 161; RIC 246. Feine
Tönung, vorzüglich

Exemplar der Auktion Pecunem 10, München 2013, Nr.
611.
Die kriegerische Darstellung des Mars Ultor steht im
Zusammenhang mit dem Perserkrieg des Kaisers.

Schätzung:
50,00 €

48 Maximinus I. Thrax, 235-238 für Maximus. AR-Denar,
236/238, Rom; 3,34 g. Drapierte Büste r.//Prinz steht l.
mit Stab und Zepter, dahinter zwei Standarten. BMC 211;
Coh. 10; RIC 3. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
150,00 €

49 Gordianus III., 238-244. Æ-Sesterz, nach 240, Rom;
18,87 g. Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Kaiser
steht r. mit Speer und Globus. Coh. 267; RIC 307 a.
Grüne Patina, etwas geglättet, gutes sehr schön

Schätzung:
50,00 €

50 Traianus Decius, 249-251. Æ-Sesterz, Rom; 13,27 g.
Gepanzerte Büste r. mit Lorbeerkranz//Victoria geht l.
mit Kranz und Palmzweig. Coh. 117; RIC 126 d.
Schwarzbraune Patina, sehr schön

Exemplar der Auktion Pecunem 31, München 2015, Nr.
632.

Schätzung:
75,00 €

51 Gallienus, 253-268. AR-Antoninian, 255/256, Rom; 3,13
g. 
Gepanzerte Büste l. mit Strahlenbinde//Victoria steht l.
mit Kranz und Palmzweig, davor kniet Gefangener.
MIR 79 q; RIC 178 var. RR Leichte Prägeschwäche, gutes
sehr schön

Exemplar der Sammlung Hannelore Scheiner, eLive
Auction Fritz Rudolf Künker 46, Osnabrück 2017, Nr. 242.

Schätzung:
25,00 €
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RÖMISCHE MÜNZEN › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT

52 Carus, 282-283 für Carinus. B-Antoninian, 282, Cyzicus,
2. Offizin; 4,58 g. 
Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//Prinz steht r. mit
Zepter und empfängt Victoria von Jupiter mit Zepter.
Coh. 19; RIC 202. Min. korrodiert, attraktives, fast
vorzügliches Exemplar

Exemplar der Sammlung Hannelore Scheiner, eLive
Auction Fritz Rudolf Künker 44, Osnabrück 2017, Nr. 211.
Die Münze besteht aus für diese
Prägephase ungewöhnlich gutem Metall.

Schätzung:
40,00 €

53 Numerianus, 283-284 für Divus Carus. Æ-Antoninian,
284, Lugdunum; 3,81 g. Kopf r. mit Strahlenbinde//Adler
steht l., Kopf r. Bastien 625; Coh. 18; RIC 29. Silbersud,
vorzüglich

Exemplar der Auktion Münz Zentrum 136, Solingen-
Ohligs 2007, Nr. 669.

Schätzung:
25,00 €

54 Constantius I., 293-306. Æ-Follis, 305/306, Cyzicus, 2.
Offizin; 10,73 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Genius steht l.
mit Patera und Füllhorn. RIC 21 a. Vorzügliches Exemplar
mit Silbersud

Exemplar der Auktion Pecunem 8, München 2013, Nr.
444.

Schätzung:
50,00 €

55 Valentinianus III., 425-455. AV-Solidus, 430/445,
Ravenna; 4,4 g. Drapierte Büste r. mit
Rosettendiadem//Kaiser steht v. v. mit Langkreuz und
Victoria auf Globus, den Fuß auf menschenköpfiger
Schlange. RIC 2011. Prägeschwächen, gutes sehr schön

Erworben am 11. Juni 2005 von der Hanseatischen
Münzenhandlung, Bremen.

Schätzung:
350,00 €

RÖMISCHE MÜNZEN › LOTS RÖMISCHER MÜNZEN

56 Römische Kaiserzeit: Enthalten sind fünf Æ-Antoniniane
(Probus bis Marius), zehn Sesterze (Marcus Aurelius -
Philippus I.), zwei Dupondii (Domitianus, Traianus), sechs
Asse (Augustus, Traianus, Hadrianus, Antoninus Pius,
Marcus Aurelius) und zwei Folles (Constans, Theodosius
I.).
25 Stück. Meist schön-sehr schön, zum Teil seltenere
Varianten

Schätzung:
500,00 €
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RÖMISCHE MÜNZEN › LOTS RÖMISCHER MÜNZEN

57 Lot meist römischer Münzen: Enthalten sind
republikanische Gepräge wie ein Dilitron (Crawf. 16/1),
eine Litra (Crawf. 17/1), sieben Asse (Januskopf und
Prora, darunter die seltenere Variante Crawf. 213/1)
und ein Denar des L. Marcius Philippus (Crawf. 425/1).
Dazu: drei griechische Bronzen.
14 Stück. Schön-sehr schön

Exemplare der Sammlung Ernst Justus Haeberlin (* 19.
Juni 1847, † 5. Dezember 1925).

Schätzung:
350,00 €

58 Kleines Lot römischer Provinzialprägungen: Enthalten
sind Prägungen aus der Zeit von Titus bis Gallienus aus
verscheidenen Städten des Reiches, z. B. Saitta
(Lydia), Hadrianopolis (Phrygia), Antiochia (Pisidia),
Antiochia (Syria). Hervorzuheben sind die für Iulia
Domna und Salonina geprägten Bronzen mit der
Darstellung des Men von Antiochia (Pisidia) und dem
Aphroditetempel von Saitta (Lydia).
9 Stück. Zum Teil selten. Schön-fast vorzüglich

Exemplare der Sammlung Hannelore Scheiner, eLive
Auction Fritz Rudolf Künker 44, Osnabrück 2017, Nr. 226.

Schätzung:
300,00 €

59 Römische Kaiserzeit: Enthalten sind sieben Sesterze
(Vespasianus, Domitianus, Marcus Aurelius, Severus
Alexander und Gordianus), dreizehn Dupondii und
Asses (Claudius, Vitellius, Domitianus, Traianus), zwei
Quadrantes und fünf Provinzialprägungen (Corinth für
Livia (RPC 1153), Carthago Nova unter Augustus, zwei
Alexandriner). Dazu: ein republikanischer Denar (Crawf.
344/1) und fünf griechische Bronzen.
33 Stück. Zum Teil geglättet, schön-sehr schön

Erworben 1999 aus der Sammlung des Juweliers F. R.
Wilm (* 11. Oktober 1880, † 9. Oktober 1971).

Schätzung:
250,00 €

60 Römische Kaiserzeit: Enthalten sind neben einem
Postumus-Sesterz und drei AR-Antoninianen (Philippus
II., Postumus, Probus) vor allem Æ-Antoniniane
verschiedener Herrscher (Aurlianus, Claudius II.
Gothicus, Tetricus, Licinius) sowie Folles und Maiorinae
des dritten und vierten Jahunderts, unter anderem des
Diocletianus, Julianus II. Apostata, Magnentius und
Arcadius. Dazu: vier byzantinische Folles.
100 Stück. Zum Teil geglättet, ein Stück gelocht, schön-
sehr schön

Erworben 1999 aus der Sammlung des Juweliers F. R.
Wilm (* 11. Oktober 1880, † 9. Oktober 1971).

Schätzung:
200,00 €
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RÖMISCHE MÜNZEN › LOTS RÖMISCHER MÜNZEN

61

ex 61

Lot der antiken Welt: Enthalten sind griechische,
römische und byzantinische Prägungen, u. a. ein
phönizischer 1/16 Schekel, vier Drachmen (Antiochos
VII., Orodies I., Mithradates III, Kusrau I.), zwei Denare
(Antoninus Pius, Julia Paule), acht AR-Antoniniane (unter
anderem Philippus I.), zwei Billon-Tetradrachmen des
Caracalla sowie zahlreiche Bronzemünzen (Æ-
Antoniniane, Provinzialprägungen und Folles), darunter
ein Follis des Michael II. mit Theophilus.
115 Stück. Zum Teil gelocht. Gering erhalten-fast
vorzüglich

Schätzung:
150,00 €

62

ex 62

Lot der antiken Welt: Enthalten sind griechische,
römische und byzantinische Prägungen, u. a. ephesische
Kleinsilbermünzen, eine parthische Drachme, drei
Denare (C. Porcius Cato, Vespasianus, Septimius
Severus), ein Æ-Antoninian (Probus), ein Follis,
ein Hyperperon und ein Æ-Trachea von Byzanz.
11 Stück. Ein Stück ist gebrochen. Gering erhalten-fast
vorzüglich

Schätzung:
150,00 €

63 Römische Kaiserzeit: Enthalten sind ein Denar, zehn
Antoniniane (sechs AR, vier Æ), eine Siliqua, ein Sesterz,
zwei Asse sowie drei Folles der gesamten Kaiserzeit,
unter anderem Prägungen für Agrippa, Vespasianus,
Nerva, Lucius Verus, Elagabalus, Philippus I., Postumus,
Gallienus, Salonina, Aurelianus, Probus, Constantius I.,
Constantinus II. und Theodosius II.
18 Stück. Zum Teil subaerat und überarbeitet, schön-
sehr schön

Schätzung:
125,00 €

64

ex 64

Lot spätrömischer Bronzen: Enthalten sind unter
anderem Prägungen des Constantinus I. Dazu: eine
Tetradrachme von Thasos.
8 Stück. Schön-fast vorzüglich

Schätzung:
100,00 €
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VÖLKERWANDERUNG › VANDALEN

65 Anonym. AR-Siliqua im Namen des Honorius, 5.
Jahrhundert, Karthago; 1,64 g. Drapierte Büste r. mit
Perldiadem//Roma sitzt l. mit Victoria auf Globus und
Zepter. Grierson/Blackburn 1; Morrisson/Schwartz in
ANSMN 27, imitative Gruppe. Feine Tönung, sehr schön

Wir haben das Stück der Tradition folgend den Vandalen
zugewiesen, es wäre nach Morrisson/Schwartz um
470/484 zu datieren. Helmut Mostecky hält es jedoch für
möglich, daß die Siliquen aus der imitativen Gruppe
bereits vor der vandalischen Landnahme in einer
Notmünzstätte in Karthago unter Bonifatius geprägt
worden sind, sie wären dann vor 439 zu datieren, siehe
Mostecky, Münzen zwischen Rom und Byzanz, Louvain-
La-Neuve 1997, S. 90.

Schätzung:
75,00 €
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BYZANTINISCHE MÜNZEN › BYZANZ

66 Anastasius, 491-518. AV-Solidus, 491/498,
Constantinopolis, 10. Offizin; 4,4 g. Gepanzerte Büste v.
v. mit Helm, Speer und Schild//Victoria steht l. mit
Langkreuz, dahinter Stern. DOC 3 i; Sear 3. Winz. Kratzer,
fast vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

67 Anastasius, 491-518. AV-Solidus, 507/518,
Constantinopolis, 3. Offizin; 4,49 g. Gepanzerte Büste v.
v. mit Helm, Speer und Schild//Victoria steht l. mit
Christogrammstab, davor Stern. DOC 7 c; Sear 5.
Graffito, kl. Kratzer, vorzüglich-Stempelglanz

Exemplar der Auktion Münz Zentrum 130, Solingen-
Ohligs 2006, Nr. 688.

Schätzung:
400,00 €

68 Heraclius, 610-641. AV-Tremissis, 610/613,
Constantinopolis; 1,4 g. Drapierte Büste r. mit
Diadem//Kreuz. DOC 53 b; Sear 786. Prägeschwäche,
sehr schön

Schätzung:
75,00 €

69 Heraclius, 610-641 und Heraclius Constantinus. AV-
Solidus, 613/616, Constantinopolis, 5. Offizin; 4,44 g.
Beider Büsten v. v.//Kreuz auf drei Stufen, im Feld r. N.
DOC 9 a; Sear 736. Leichte Prägeschwächen, vorzüglich

Erworben am 11. Juni 2005 von der Hanseatischen
Münzenhandlung, Bremen.

Schätzung:
250,00 €

70 Constans II., 641-668 und Constantinus IV. AV-Solidus,
654/659, Constantinopolis, 10. Offizin; 4,38 g. 
Beider Büsten v. v.//Kreuz auf drei Stufen.
DOC 27 (ohne diese Offizin); Sear 961. Von rostigem
Aversstempel, leichte Prägeschwächen, sonst vorzüglich

Erworben am 11. Juni 2005 von der Hanseatischen
Münzenhandlung, Bremen.

Schätzung:
200,00 €

71 Constantinus VII., 913-959 und Romanus II. AV-Solidus,
945/959, Constantinopolis; 4,45 g. Büste Christi v.
v.//Beider Büsten v. v. mit Patriarchenkreuz. DOC 15;
Sear 1751. Winz. Kratzer und Prüfstellen auf dem Avers,
sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

72 Romanus III., 1028-1034. AV-Histamenon,
Constantinopolis; 4,4 g. Christus thront v. v.//Maria krönt
Kaiser. DOC 1 d; Sear 1819. R Leichte Prägeschwächen,
fast vorzüglich

Schätzung:
250,00 €
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BYZANTINISCHE MÜNZEN › BYZANZ

73 Romanus IV., 1068-1071 mit Michael VII., Constantius,
Andronicus und Eudocia. AV-Histamenon (Scyphat),
Constantinopolis; 4,42 g. Christus krönt Kaiserpaar//Drei
Prinzen stehen v. v. DOC 1; Sear 1859. Leichter
Doppelschlag, vorzüglich

Schätzung:
150,00 €

74 Michael VII., 1071-1078 und Maria. AR-Miliaresion,
Constantinopolis; 1,98 g. Beider Büste v. v., dazwischen
Kreuz//Fünf Zeilen Schrift. DOC 6; Sear 1874. Kl.
Schrötlingsfehler, leichter Doppelschlag auf dem Revers,
sehr schön

Schätzung:
75,00 €

75 Manuel I., 1143-1180. AV-Hyperpyron (Scyphat),
1143/1152, Constantinopolis; 4,54 g. Büste Christi v.
v.//Kaiser steht v. v. mit Labarum und Patriarchenkreuz
auf Globus. DOC 1 a var. (Trennung der Reverslegende);
Sear 1956. Leicht gewellt, kl. Prägeschwächen, fast
vorzüglich

Exemplar der Auktion Münz Zentrum 130, Solingen-
Ohligs 2006, Nr. 715.

Schätzung:
200,00 €

BYZANTINISCHE MÜNZEN › NICAEA

76 Johannes III., 1222-1254. AV-Hyperperon (Scyphat),
Magnesia; 4,29 g. Christus thront v. v.//Maria krönt
Kaiser. DOC 5; Sear 2073. Min. gewellt, leichter
Doppelschlag, fast vorzüglich

Exemplar der Auktion Münz Zentrum 130, Solingen-
Ohligs 2006, Nr. 719.

Schätzung:
125,00 €

77 Johannes III., 1222-1254. AV-Hyperperon (Scyphat),
Magnesia; 3,06 g. Christus thront v. v.//Maria krönt
Kaiser. DOC 6 b; Sear 2073. Beschnitten, Graffiti, gutes
sehr schön

Schätzung:
100,00 €
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KREUZFAHRER › ANTIOCHIA

78 Anonym, 12. Jahrhundert. Æs, 0,58 g. 
Dreigliedriges Stadttor//Drei Zeilen Schrift.
Malloy/Preston/Seltman 13 var.; Metcalf² 463 var.;
Schlumberger Pl. III, 12 b. R Schön-sehr schön

Die Reverslegende AN/TIOC/HIH verläuft bei diesem
Stück retrograd.

Schätzung:
125,00 €

79 Anonym, 12. Jahrhundert. Æs, 1,45 g. 
Kreuz, in den Winkeln je ein Punkt//Stilisierter Altar (?),
darüber Kreuz.
Malloy/Preston/Seltman 18; Metcalf² 466; Schlumberger
Pl. III, 15. R Schön-sehr schön

Stücke diesen Typs werden von Malloy/Preston/Seltman
in die anonyme Periode unter Raimund, 1139-1149,
eingeordnet und in der Slg. Slocum in die Jahrzehnte
1140-1180 datiert.

Schätzung:
50,00 €

80 Bohemund III., 1149-1163. AR-Denier; 0,81 g. 
Stilisierter Kopf r.//Kreuz.
Malloy/Preston/Seltman 41 f.; Metcalf² 354 (Class C
var.). R Feine Patina, sehr schön

Schätzung:
30,00 €

81 Bohemund III., 1149-1163. AR-Denier; 0,94 g. Kopf mit
Helm l., zu den Seiten Halbmond und Stern//Kreuz, im
zweiten Winkel ein Halbmond. Malloy/Preston/Seltman
66; Metcalf² Class B/C, 374 ff. Feine irrisierende Patina,
leichte Prägeschwäche, sehr schön-vorzüglich

Exemplar der Auktion Münz Zentrum 131, Solingen-
Ohligs 2006, Nr. 1088.

Schätzung:
25,00 €

KREUZFAHRER › EDESSA

82 Balduin II., 1108-1118. Æ-Follis; 3,52 g. 
Graf steht l. mit Schwert und Kreuz//Kreuz.
Malloy/Preston/Seltman 9 a; Metcalf² 108 ff.
Überdurchschnittlich erhalten. Knapper Schrötling,
Revers leicht dezentriert, gutes sehr schön

Schätzung:
100,00 €

KREUZFAHRER › JERUSALEM, KÖNIGREICH

83

ex 83

Balduin III., 1143-1163. AR-Denar; 0,97 g. 
Kreuz//Davidsturm. Malloy/Preston/Seltman 16;
Metcalf² 157 ff. Dazu: zugehöriger Obol,
Malloy/Preston/Seltman 21; Metcalf² 165 ff.
2 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
75,00 €
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KREUZFAHRER › JERUSALEM, KÖNIGREICH

84 Anonym, 1187-1260. AV-Bezant, o. J., Akko; 3,41 g.
Malloy/Preston/Seltman 4; Metcalf² vergl. 125. Knapper
Schrötling, kl. Schrötlingsriß, sehr schön

Schätzung:
100,00 €

85 Anonym. AR-Denar, unter Baron Balian Grenier
(1204/1240), Sidon; 0,72 g. Kirchengebäude//Kreuz.
Malloy/Preston/Seltman 156, 4; Metcalf² 213. RR
Leichte Prägeschwächen, sehr schön

Schätzung:
100,00 €

KREUZFAHRER › ACHAIA

86 Philippe de Tarent, 1307-1313. Denier, Clarentza; 0,69 g.
Kreuz//Kastell. Malloy/Preston/Seltman S. 365, 28;
Metcalf² 984 (Variante PT 3). Feine Patina, attraktives
Exemplar, sehr schön

Schätzung:
25,00 €

KREUZFAHRER › NORMANNEN IN SIZILIEN

87 Roger I., 1072-1101. Æ-Trifollaro, o. J., Mileto; 
10,66 g. Graf reitet l.//Maria mit Kind auf dem Arm v. v.
Biaggi 1583; Spahr -. Braune Patina, fast sehr schön

Aus Privatsammlung, erworben vor 2016.

Schätzung:
50,00 €

KREUZFAHRER › JOHANNITER AUF RHODOS

88 Helion de Villeneuve, 1319-1346. AR-Gigliato; 3,8 g. 
Großmeister kniet l. vor Patriarchenkreuz//Kreuz.
Metcalf² 1175 ff. R Sehr schön

Exemplar der Auktion Fritz Rudolf Künker 27, Osnabrück
1994, Nr. 809.

Schätzung:
150,00 €

89 Roger de Pins, 1355-1365. AR-Gigliato; 3,65 g. 
Großmeister kniet l. vor Patriarchenkreuz, dahinter
Pyr//Kreuz.
Beckenbauer vergl. 1003; Metcalf² 1206 f. Sehr schön

Exemplar der Auktion Fritz Rudolf Künker 27, Osnabrück
1994, Nr. 811.

Schätzung:
75,00 €
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KREUZFAHRER › JOHANNITER AUF RHODOS

90 Jean-Ferdinand d´Hérédia, 1376-1396. AR-Gigliato; 3,85
g. Großmeister kniet l. vor Patriarchenkreuz, Beiz.
I//Kreuz. Beckenbauer 1096; Metcalf² vergl. 1215. R Sehr
schön +

Schätzung:
75,00 €

91 Jean-Ferdinand d´Hérédia, 1376-1396. AR-1/3 Gigliato;
1,32 g. 
Großmeister kniet l. vor Patriarchenkreuz, Beiz.
G//Kreuz.
Beckenbauer vergl. 1089; Metcalf² 1218 f. R Feine
Tönung, leichte Prägeschwächen, fast vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

KREUZFAHRER › TRIPOLIS

92 Bohemund VI., 1251-1275. AR-Gros; 4,29 g. Kreuz in
Vierpaß//Stern in Achtpaß. Malloy/Preston/Seltman 22;
Metcalf² 490 ff. Feine Tönung, fast vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

93 Bohemund VI., 1251-1275. AR-Gros; 4,34 g. Kreuz in
Vierpaß//Stern in Achtpaß. Malloy/Preston/Seltman 22;
Metcalf² 490 ff. Sehr schön +

Schätzung:
50,00 €

94 Bohemund VI., 1251-1275. AR-1/2 Gros; 2,14 g. Kreuz in
Vierpaß//Stern in Achtpaß. Malloy/Preston/Seltman 23;
Metcalf² 494 ff. R Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

95 Bohemund VII., 1275-1287. AR-Gros; 4,17 g. 
Kreuz in Vielpaß//Kastell in Vielpaß.
Malloy/Preston/Seltman 26; Metcalf² 497 ff.
Prägeschwächen, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

96 Bohemund VII., 1275-1287. AR-1/2 Gros; 2,14 g. Kreuz
in Vielpaß//Kastell in Vielpaß. Malloy/Preston/Seltman
27; Metcalf² 500 ff. Leichte Prägeschwächen, sehr schön

Schätzung:
75,00 €
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KREUZFAHRER › ZYPERN

97 Hugo IV., 1324-1359. AR-Groschen; 4,59 g. 
König thront v. v. mit Zepter und Reichsapfel//Kreuz, in
den Winkeln je ein kleines Kreuz.
Malloy/Preston/Seltman 71; Metcalf² 739 f. Leichte
Prägeschwäche, sehr schön +

Schätzung:
60,00 €

98 Hugo IV., 1324-1359. AR-Groschen; 4,6 g. König thront v.
v. mit Zepter und Reichsapfel//Kreuz, in den Winkeln je
ein kleines Kreuz. Malloy/Preston/Seltman 67 var.;
Metcalf² 750. Feine Patina, attraktives Exemplar, sehr
schön

Schätzung:
50,00 €

99 Hugo IV., 1324-1359. AR-1/2 Groschen; 2,23 g. König
thront v. v. mit Zepter und Reichsapfel//Kreuz, in den
Winkeln je ein kleines Kreuz. Malloy/Preston/Seltman 68
var.; Metcalf² 755. Leichte Prägeschwächen, sehr schön

Schätzung:
50,00 €

100 Jakob II., 1460-1473. Æ-Sezin; 1,98 g. 
Löwe l.//Kreuz, in den Winkeln je ein kleines Kreuz.
Malloy/Preston/Seltman 163; Metcalf² 808 ff.. R Dunkle
Patina, Korrosionsspuren, schön-sehr schön

Schätzung:
30,00 €

KREUZFAHRER › LEVANTINISCHE BEISCHLÄGE

101 AV-Zecchine nach venezianischem Typ, im Namen des
Antonio Venerio; 3,34 g. Fb. -, vergl. 2 c (Chios);
Gamberini -, vergl. 394 (Chios). Gutes sehr schön

Ähnliche Stücke gibt es in Chios. Diesem Stück fehlen
jedoch die drei Punkte, die das Zeichen der Münzstätte
Chios sind.

Schätzung:
150,00 €

102 El-Zecchine nach venezianischem Typ, im Namen des
Andrea Dandolo; 3,42 g. Gamberini vergl. 344; Metcalf²
vergl. 1171; Slg. Slocum vergl. 838 ff. Sehr schön

Schätzung:
100,00 €
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KREUZFAHRER › Lots

103 Achaia: Vertreten sind ein Æ- und fünf B-Deniere der
Regenten Guillaume II. de Villehardouin, Charles I.
d'Anjou, Philippe de Savoy, Mahaut de Hainaut und Jean
de Gravina, Malloy/Preston/Seltman 2, 11, 18 ff., 32 ff.,
44. Dazu: drei B-Deniere von Athen (Guillaume I. und
Guido II. de la Roche) und Epirus (Philippe de Tarent).
9 Stück. Schön-sehr schön

Schätzung:
200,00 €

104 Antiochia: Vertreten sind sieben B-Deniere und ein Æ-
Peugeoise der Regenten Bohemund III., Raimund II.
Ruben und Bohemund IV. und
V., Malloy/Preston/Seltman 22ff., 76 ff., 97 und 113.
8 Stück. Schön-sehr schön

Schätzung:
200,00 €

105 Antiochia: Vertreten sind Folles der Regenten Tankred
und Roger, Metcalf² 50 ff., 63 ff., 72 ff., 89 ff., 95 ff.
6 Stück. Schön-sehr schön

Schätzung:
125,00 €

106 Tripolis: Vertreten sind zwei B-Deniere, zwei Æ-Folles
und ein Æ-Pougeoise der Regenten Raimond II.,
Raimond III. und Bohemund V., Malloy/Preston/Seltman
3, 4, 8, 13, 19.
5 Stück. Gering erhalten-sehr schön

Schätzung:
60,00 €

107 Zypern: Vertreten sind zwei B-Deniere, zwei AR-Groß
und ein Æ-Carzia der Regenten Heinrich I., Hugo IV.,
Janus oder Johann II. und Francesco Venier (Venedig),
Malloy/Preston/Seltman 66, 67 ff., 126 und
Schlumberger VIII, 5.
5 Stück. Schön-sehr schön

Schätzung:
60,00 €

108 Kreuzfahrer: Vertreten sind ein B-Denier von Jerusalem,
ein Æ-Pougeoise von Beirut, zwei Denare von Köln und
ein doppelter AR-2/3 Groß von Hennegau. Interessante
Zusammenstellung, bitte besichtigen.
5 Stück. Schön-sehr schön

Schätzung:
60,00 €

109 Lot Kreuzfahrer und Mittelalter: Enthalten sind vier
Münzen der Kreuzfahrer (darunter zwei AR-Trams von
Armenien), vier venezianische Grosso o. J. des Giovanni
Soranzo und ein anonym geprägter Denier von Valence
et Die (Frankreich).
10 Stück. Zum Teil gelocht, meist sehr schön

Schätzung:
50,00 €
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ORIENTALISCHE MÜNZEN › SRI LANKA

110 Anonym. AV-Pala (1/4 Kahavanu), 980/1070; 1,12 g. 
König sitzt r.//Schrift.
Mitchiner 826 var. Sehr schön

Erworben im Dezember 1976.

Schätzung:
50,00 €

ORIENTALISCHE MÜNZEN › ARABO-SASANIDEN

111 Abassidische Gouverneure in Tabaristan. Umar ibn al-
Ala, 771-780. AR-Tabari Dirham, Jahr 128 Post-Yazdgard-
Ära (=779/780); 1,99 g. 
Drapierte Büste r. mit Krone//Feueraltar zwischen zwei
Assistenzfiguren.
Album, Checklist 56; SICA I, 416. Feine Tönung, fast
vorzüglich

Exemplar der Auktion Münz Zentrum 130, Solingen-
Ohligs 2006, Nr. 223.

Schätzung:
50,00 €

ORIENTALISCHE MÜNZEN › GHAZNAWIDEN

112 Yamin ad-dawla Mahmud, 999-1030. AR-Makrodirhem,
389 AH (= 998/999), Andaraba; 11,22 g. 
Album, Checklist 1608. Dazu: ein weiteres Exemplar.
2 Stück. Prägeschwächen, sehr schön

Schätzung:
75,00 €

ORIENTALISCHE MÜNZEN › SULTANAT DELHI

113 Muhammad ibn Tughluq, 1325-1351. AV-Tanka im
Namen des Kalifen al Hakim II.; 11 g. Goron/Goenka D
443; Rajgor 1221. Schürfspuren, sonst sehr schön

Schätzung:
250,00 €

ORIENTALISCHE MÜNZEN › GHURIDEN

114 Muizz ad-Din Muhammad bin Sam, 1202-1206. Æ-Jital,
Delhi; 3,46 g. 
Stier l.//Reiter r. Album, Checklist 1781; Goron/Goenka D
10. Dazu: drei weitere Exemplare (2x Goron/Goenka
D10, 1x Goron/Goenka D8).
4 Stück. Sehr schön

Schätzung:
20,00 €
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ORIENTALISCHE MÜNZEN › LOTS

115

ex 115

Sammlung Osmanisches Reich: Enthalten sind
Prägungen in Bronze (27x) und vor allem Silber (96x) aus
der Zeitspanne von Murad I. bis Muhammad V.,
vorwiegend der Münzstätte Konstantinopel und von den
Prägejahren AH 1106, 1115, 1143, 1255, 1277, 1293,
1327 - darunter Großsilbermünzen wie Zolotas des
Mustafa II. und des Ahmad III. und mehrere Kurush-
Stücke zum Beispiel des Mahmud I. sowie spätere 20, 10
und 5 Kurush-Prägungen. Dazu: versilberte
Bronzemedaille des Abdul Hamid II. aus dem Jahr 1318
AH für den Verdienst der Hamidiye-Hicaz-Eisenbahner
(Metin Erüreten, Ottoman Medals and Orders -
Documented History, Istanbul 2001, S. 278 f.; Pere vergl.
1118). Im Sammelalbum.
Ca. 124 Stück. Zum Teil gelocht und mit
Randausbrüchen, schön-fast vorzüglich

Schätzung:
500,00 €

116 Kleines Lot Sasaniden: Enthalten sind Drachmen des
Hormizd (Ohrmazd) IV. mit
unterschiedlichen Gegenstempeln, u. a. des Phromo
Kesar (?), Vondrovec Type O.IV.
20 Stück. Sehr schön

Schätzung:
300,00 €

117

ex 117

Sammlung orientalischer Münzen: Enthalten sind
Prägungen unterschiedlicher Perioden und Regionen in
Silber (45x) und Bronze (40x). Vertreten sind unter
anderem Umayyaden, Abassiden, Ayyubiden, Burji
Mamluken, Seldschuken in Rum, Ilkhane in Persien,
Timuriden und Artuqiden in Mardin (inkl. Æ-Dirhems mit
bildlichen Darstellungen, z. B. Album 1829.1 und Album
1829.3).
Ca. 85 Stück. Schön-fast vorzüglich

Schätzung:
250,00 €

118 Fanams: Das Lot von sieben Fanams enthält u. a.
Prägungen von Viraraya (Hoysala) und des Königreichs
von Mysore (Mitchiner 324, 1902). Interessantes Objekt,
bitte besichtigen.
7 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
60,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ALBANIEN

119 Sozialistische Republik. 50 Leke 1988, auf die 42-
Jahrfeier der Eisenbahn. K./M. 62. Polierte Platte

Schätzung:
100,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ALBANIEN › LOTS

120

ex 120

Kleine Sammlung albanischer Münzen des 20.
Jahrhunderts vom Ku.-Quindar bis zum 5 Leke-Stück.
37 Stück. Vorzüglich

Schätzung:
120,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BALTIKUM › ESTLAND

121 Republik, 1918-1940. 1 Kroon 1933. 
K./M. 14. Dazu: Russland, Alexander II., 1855-1881, Ku.-3
Kopeken 1856, Warschau. Bitkin 454.
2 Stück. Vorzüglich und fast sehr schön

Schätzung:
50,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BALTIKUM › ESTLAND/Dorpat

122 Dietrich IV. Resler, 1413-1441. Örtug (Schilling) o. J. 
Mit Beizeichen Stern.
Neumann 371 b. Fast sehr schön

Schätzung:
50,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BALTIKUM › RIGA, STADT

123 Unter Polen. Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher
1588. 
Kopicki 8177 (R2). Dazu: Polen, 3 Groschen (3x); 1/4
Taler 1658; 10 Zloty 1965.
6 Stück. RR Sehr schön-vorzüglich (5x) und fast
Stempelglanz

Schätzung:
100,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BALTIKUM › LITAUEN

124 Stephan Bathory von Polen, 1576-1586. 3-Gröscher
1584, Vilnius. Mit je einem langstieligen Blatt zu den
Seiten von "LIT". Iger V.84.1 a (R); Kopicki 3373 (R). Winz.
Zainende, sehr schön

Schätzung:
30,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BALTIKUM › LIVLÄNDISCHER ORDEN

125 Anonym. Örtug (Schilling) o. J., Reval. Neumann 204 a.
Sehr schön +

Schätzung:
50,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BALTIKUM › LIVLAND, HERZOGTUM

126 Unter Schweden. Christina, 1632-1654. 1/24 Taler
(Dreipölker) 1648, Riga. 
Dazu: Unter Schweden. Gustav II. Adolf, 1621-1632. 1/24
Taler (Dreipölker) 1622, 1623, Riga.
Ahlström 2 a, 10, 11. 3 Stück. Schön-sehr schön

Schätzung:
50,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BELGIEN › BRABANT

127 Philipp der Schöne, 1482-1506. Briquet 1492. 2,84 g. v.
G./H. 98-1. Schön-sehr schön

Schätzung:
40,00 €

128 Philipp IV. von Spanien, 1621-1665. 1/2 Patagon 1624,
Brüssel. 
Dazu: Tournai. Albert und Isabella von Spanien, 1598-
1621. 1/4 Patagon 1616.
Delm. 311, 273. 2 Stück. Schön-sehr schön

Schätzung:
50,00 €

129 Philipp IV. von Spanien, 1621-1665. Patagon 1626,
Maastricht. Dav. 4462; Delm. 294 (R1). R Fast sehr schön

Schätzung:
75,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BELGIEN › BRABANT

130 Philipp IV. von Spanien, 1621-1665. Patagon 1627,
Maastricht. Dav. 4462; Delm. 294 (R1). R Kl.
Schrötlingsfehler, leichte Belagreste, fast sehr schön

Schätzung:
75,00 €

131 Philipp IV. von Spanien, 1621-1665. Patagon 1631,
Maastricht. Dav. 4462; Delm. 294 (R1). R Fast sehr schön

Schätzung:
75,00 €

132 Philipp IV. von Spanien, 1621-1665. Patagon 1643,
Brüssel. Dav. vgl. 4462; Delm. vgl. 295. Seltener
Jahrgang. Etwas Belag, sehr schön

Schätzung:
60,00 €

133 Philipp IV. von Spanien, 1621-1665. Patagon 1646,
Brüssel. Dav. 4462; Delm. 295. Sehr schön

Schätzung:
50,00 €

134 Philipp IV. von Spanien, 1621-1665. Patagon 1648
(Jahreszahl im Stempel aus 1647 geändert), Antwerpen.
Dav. 4462; Delm. 293. Feiner Prägeglanz, etwas Belag,
sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
80,00 €

135 Philipp IV. von Spanien, 1621-1665. Patagon 1650,
Brüssel. Dav. 4462; Delm. 295. Sehr schön

Schätzung:
50,00 €

136 Philipp IV. von Spanien, 1621-1665. Dukaton 1651,
Antwerpen. 
Dazu: Niederlande. Zeeland. 10 Schilling 1690.
Dav. 4454, 4973; Delm. 284, 1074. 2 Stück.
Korrosionsspuren (1x), sehr schön

Schätzung:
60,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BELGIEN › BRABANT

137 Philipp IV. von Spanien, 1621-1665. Patagon 1652,
Antwerpen. Dav. 4462; Delm. 293. Etwas korrodiert, sehr
schön +

Schätzung:
50,00 €

138 Philipp IV. von Spanien, 1621-1665. Patagon 1652,
Brüssel. Dav. 4462; Delm. 295. Kl. Schrötlingsfehler am
Rand, sehr schön

Schätzung:
40,00 €

139 Philipp IV. von Spanien, 1621-1665. Patagon 1654,
Brüssel. Dav. 4462; Delm. 295. Etwas Belag, sehr schön +

Schätzung:
50,00 €

140 Philipp IV. von Spanien, 1621-1665. Patagon 1656,
Brüssel. Dav. 4462; Delm. 295. Belag, sehr schön

Schätzung:
40,00 €

141 Karl II. von Spanien, 1665-1700. Patagon 1667,
Antwerpen. Dav. 4491 (siehe Abbildung); Delm.
Nachtrag 342 (R3). RR Kl. Schrötlingsfehler am Rand,
sehr schön +

Schätzung:
100,00 €

142 Karl II. von Spanien, 1665-1700. Patagon 1668,
Antwerpen. Dav. vgl. 4491 (siehe Abbildung); Delm. vgl.
342. Seltener Jahrgang. Sehr schön

Schätzung:
80,00 €

143 Karl II. von Spanien, 1665-1700. Patagon 1669, Brüssel.
Dav. 4491 (siehe Abbildung); Delm. 343. Kl.
Schrötlingsfehler am Rand, etwas Belag, sehr schön

Schätzung:
40,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BELGIEN › BRABANT

144 Karl II. von Spanien, 1665-1700. Patagon 1682, Brüssel. 
Dav. 4491; Delm. 342. Dazu: Phillipp I. von Spanien,
1621-1665, Patagon 1646, Antwerpen. Dav 4462.
2 Stück. Schön-sehr schön

Schätzung:
50,00 €

145 Karl II. von Spanien, 1665-1700. Patagon 1687, Brüssel.
Schrötlings- und Randfehler, Kratzer, sehr schön

Schätzung:
60,00 €

146 Karl II. von Spanien, 1665-1700. Patagon 1688, Brüssel.
Dav. 4498; Delm. 350 (R). Sehr schön

Schätzung:
60,00 €

147 Karl II. von Spanien, 1665-1700. Patagon 1689, Brüssel.
Dav. 4498; Delm. 350 (R). Kl. Schrötlingsfehler, sehr
schön

Schätzung:
60,00 €

148 Karl II. von Spanien, 1665-1700. Patagon 1695, Brüssel. 
Dazu: Patagon 1695, Antwerpen.
Dav. 4498; Delm. 350 (R), 349 (R). 2 Stück. Kl.
Prägeschwäche, kl. Korrosionsspuren, sehr schön

Schätzung:
100,00 €

149 Philipp V. von Spanien, 1700-1712. Patagon 1704,
Antwerpen. Dav. 1709; Delm. 355 (R1). R Winz.
Belagrest, fast vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

150 Karl Alexander von Lothringen, Statthalter 1744-1780.
Silbermedaille 1753, 
von J. Roettiers, auf den neuen Kanal. Geharnischte
Büste des Generalgouverneurs r.//Mercur in Wolken
über Ansicht des Kanals. 33,77 mm, 17,12 g.
Hübsche Patina, winz. Kratzer, fast vorzüglich

Schätzung:
100,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BELGIEN › BRÜSSEL

151 Stadt. Silbergußmedaille 1577, 
von J. Jonghelinck, auf den Friedensvertrag von Brüssel.
Justitia mit Schwert und Waage thront v. v., l. Pax, die
mit einer Fackel am Boden liegende Waffen verbrennt, r.
Abundantia mit Füllhorn//Libertas steht v. v. mit
Schwert, Palmzweig und gebrochenen Ketten, mit der
Rechten hält sie eine Freiheitsmütze über ein gekröntes
Herz, darunter zwei ineinandergreifende Hände, unten l.
sitzt der niederländische Löwe. 43,52 mm; 16,90 g.
Pax in Nummis 20; v. Loon I, S. 234, 1. Zeitgenössischer
Guß, Rand etwas bearbeitet, sehr schön

Schätzung:
75,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BELGIEN › FLANDERN

152 Karl II. von Spanien, 1665-1700. Patagon 1680, Brügge.
Dav. 4494; Delm. 348 (R1). R Kl. Schrötlingsfehler, winz.
Belagrest, sehr schön

Schätzung:
75,00 €

153 Karl II. von Spanien, 1665-1700. Patagon 1682, Brügge.
Dav. - (zu 4494, Jahrgang fehlt); Delm. - (zu 348, Jahrgang
fehlt). Von großer Seltenheit. Kl. Schrötlingsfehler, winz.
Belagrest, sehr schön

Schätzung:
100,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BELGIEN › LÜTTICH

154 Johann von Hoorn, 1484-1505. Geringhaltiger
Postulatsgoldgulden o. J. 2,4 g. Delm. 333; Fb. 300.
GOLD. Schön-sehr schön

Schätzung:
100,00 €

155 Maximilian Heinrich von Bayern, 1650-1688. Dukaton
1671. Dav. 4296; Delm. 473; Mignolet 641. Min. justiert,
sehr schön

Schätzung:
75,00 €

156 Maximilian Heinrich von Bayern, 1650-1688. Patagon
1678, 1679, Lüttich. Dav. 4294; Delm. 471; Mignolet 639.
2 Stück. Schön-sehr schön

Schätzung:
50,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BELGIEN › SPANISCHE NIEDERLANDE

157 Karl II., 1665-1700. Versilberter Kupferjeton 1673, 
unsigniert, auf die Kriegserklärung an Frankreich.
Brustbild r. mit umgelegtem Mantel//Eine Löwenpranke
nach r. hält gekröntes Zepter. 32,78 mm; 5,78 g.
Dugniolle 4311; v. Loon III, S. 125. Fast sehr schön

Exemplar der Slg. Horn.

Schätzung:
75,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BELGIEN › TOURNAI

158 Philipp IV. von Spanien, 1621-1665. 1/2 Patagon 1624.
Delm. 308. RR Kl. Schrötlingsfehler, berieben, fast sehr
schön

Schätzung:
80,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BELGIEN › FLANDERN

159 Philipp der Schöne, 1482-1506. Double briquet (Dubbel
Vuurijzer) Jahreszahl nicht lesbar, Brüssel Fast sehr schön

Schätzung:
50,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BELGIEN › KÖNIGREICH BELGIEN

160 Leopold I., 1830-1865. 5 Francs 1847. Dav. 50; Morin 13.
Korrosions- und leichte Bearbeitungsspuren, sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

161 Leopold II., 1865-1909. Bronzemedaille 1888, 
von A. Michaux, auf die Kunst- und Industrieausstellung
in Tournai. Ansicht des Ausstellungsgebäudes von
außen//Ansicht des Ausstellungsgebäudes von innen.
60,80 mm; 113,83 g.
Vorzüglich +

Schätzung:
75,00 €

162 Baudouin I., 1951-1993. 20 Ecu 1990, Brüssel. 
60. Geburtstag. Zentrum aus 900er Gold, 6,91 g;
Außenring aus 833er Silber, 3,59 g. 1/5 Unze Feingold. 
Fb. 432; Schl. 61. MISCHMETALL GOLD/SILBER. Polierte
Platte

Schätzung:
200,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BELGIEN › KÖNIGREICH BELGIEN

163 Baudouin I., 1951-1993. 10 Ecu 1990, Brüssel. 
60. Geburtstag. Zentrum aus 900er Gold, 3,46 g;
Außenring aus 833er Silber, 1,84 g. 1/10 Unze Feingold. 
Fb. 433; Schl. 62. MISCHMETALL GOLD/SILBER. Polierte
Platte

Schätzung:
100,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BELGIEN › BELGISCH KONGO

164 Leopold II., 1865-1909. Ku.-5 Centimes 1888, 20
Centimes 1911, 10 Centimes 1911, Ku.-2 Centimes 1887,
Ku.-1 Centimes 1919.
K./M. 3, 11, 10, 2, -. 5 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
50,00 €

165 Leopold II., 1865-1909. Ku.-10 Centimes 1889; Ku.-5
Centimes 1887; Ku.-2 Centimes 1888; Ku.-Centimes
1888.
K./M. 4, 3, 2, 1. 4 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
50,00 €

166 Leopold II., 1865-1909. Ku.-10 Centimes 1894. K./M. 4.
Prachtexemplar. Fast Stempelglanz

Schätzung:
40,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BELGIEN › LOTS

167 Sammlung von belgischen Patagonen verschiedener
Gebiete und Regenten des 17. Jahrhunderts. Darunter
auch seltenere Typen. Enthalten sind: Patagon 1622,
1627 (2x), 1633, 1635, 1636, 1638, 1646, 1655, 1656,
1657, 1699, Jahreszahl nicht lesbar (2x). Interessantes
Lot, bitte besichtigen.
14 Stück. Fast sehr schön-sehr schön

Schätzung:
500,00 €

168 Philipp IV. von Spanien, 1621-1665. Flandern, 1/2
Patagon 1636, Brügge (Delm. 305). Tournai, 1/2 Patagon
1634, 1646 (Delm 308).
3 Stück. Belagreste, Korrosionsspuren, fast sehr schön-
sehr schön

Schätzung:
125,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BELGIEN › LOTS

169 Kleine Sammlung von belgischen Patagonen des 17.
Jahrhunderts. Enthalten sind: Patagon 1673, 1/2 Patagon
1629 und 1683.
3 Stück. Schön-sehr schön

Schätzung:
75,00 €

170 Kleine Sammlung von belgischen 1/2 Patagonen
verschiedener Gebiete und Regenten von 1624, 1631,
1646.
3 Stück. Schön-sehr schön

Schätzung:
60,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BULGARIEN › FÜRSTENTUM

171 Ferdinand, 1887-1908 (-1918). 5 Lewa 1892 KB,
Kremnitz. Dav. 61; Tsvetanov 16. Feine Patina, fast
vorzüglich/vorzüglich

Schätzung:
125,00 €

172 Ferdinand, 1887-1908 (-1918). 5 Lewa 1892 KB,
Kremnitz. Dav. 61; Tsvetanov 16. Sehr schön

Schätzung:
30,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › DÄNEMARK › KÖNIGREICH

173 Frederik III., 1648-1670. Krone (4 Mark) 1669,
Kopenhagen. Dav. 3581; Hede 113 C. Justierspuren,
leichte Prägeschwäche, fast vorzüglich

Schätzung:
80,00 €

174 Christian VIII., 1839-1848. Ku.-1/5 Skilling 1842, Altona.
Hede 13 B. Prachtexemplar. Fast Stempelglanz

Schätzung:
40,00 €

175 Christian VIII., 1839-1848. Rigsbankdaler 1847,
Kopenhagen. 14,12 g. 
Münzmeister Johann Friedrich Freund.
Hede 4 A; Schou 5; Sieg 12.1. Sehr schön

 

Schätzung:
75,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › DÄNEMARK › KÖNIGREICH

176 Frederik VII., 1848-1863. Speciedaler 1848,
Kopenhagen, 
auf den Tod Christians VIII. und den Regierungsantritt
Frederiks VII.
Dav. 75; Hede 3; Schou 1; Sieg 7. Sehr schön

 

Schätzung:
100,00 €

177 Frederik VII., 1848-1863. 16 Skilling 1856, Kopenhagen. 
Dazu: Ku.-5 Öre 1898.
Hede 10 B. 2 Stück. Vorzüglich und vorzüglich +

Schätzung:
50,00 €

178 Frederik VII., 1848-1863. 16 Skilling 1857, Kopenhagen. 
Münzmeister Georg Wilhelm Svendsen.
Hede 10 B; Schou 4; Sieg 11. Vorzüglich-Stempelglanz

 

Schätzung:
25,00 €

179 Christian X., 1912-1947. 2 Kronen 1912, Kopenhagen.
Hede 3. Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
30,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKREICH › KÖNIGREICH

180 Jean le Bon, 1350-1364. Gros blanc aux fleurs de lis o. J.
(1360). 4,26 g. Duplessy 312. Etwas Belag, sehr schön

Schätzung:
200,00 €

181 Charles V, 1364-1380. Franc à pied o. J. (1365). 3,73 g.
Duplessy 360; Fb. 284. GOLD. Min. gewellt, winz.
Schrötlingsrisse, gutes sehr schön

Exemplar der Auktion Schweizerischer Bankverein 38,
Zürich 1995, Nr. 2347.

Schätzung:
400,00 €

182 Henri III, 1574-1589. 1/2 Franc d'argent 1575 B, Rouen.
Duplessy 1131. Fast sehr schön

Schätzung:
75,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKREICH › KÖNIGREICH

183 Henri III, 1574-1589. Teston 1575 Münzzeichen "9",
Rennes. mit Titel von Charles IX. Duplessy 1100. Fast
sehr schön

Schätzung:
75,00 €

184 Henri III, 1574-1589. Franc d'argent 1577 B, Rouen. 
Dazu: Franc d'argent 1578 A, Paris.
Duplessy 1130. 2 Stück. Kl. Schrötlingsfehler im Rand
(2x), fast sehr schön-sehr schön

Schätzung:
100,00 €

185 Henri III, 1574-1589. Franc d'argent 1581 L, Bayonne.
Duplessy 1130. Schön-sehr schön

Schätzung:
75,00 €

186 Henri III, 1574-1589. Franc d'argent 1582 Münzstätte
nicht erkennbar. Duplessy 1130. Schön-sehr schön

Schätzung:
75,00 €

187 Henri III, 1574-1589. Franc d'argent 1586 M, Toulouse.
Duplessy 1130. Fast sehr schön

Schätzung:
100,00 €

188 Louis XIII, 1610-1643. Bronzegußmedaille 1623, 
von G. Dupré, auf die Rechtsprechung des Königs.
Geharnischtes Brustbild r. mit umgelegtem
Mantel//Justitia sitzt r. mit Schwert und Waage. 61,10
mm; 56,56 g.
Jones 58. Späterer Guß. Zweimal gelocht, sehr schön

Schätzung:
150,00 €

189 Louis XIV, 1643-1715. Bronzemedaille o. J. (ca. 1675),
von G. Hamerani, auf den französischen Marschall Henri
de la Tour d'Auvergne, Vicomte de Turenne (*1611,
Ó1675). Geharnischtes Brustbild des Marschalls l. mit
Lorbeerkranz und umgelegtem Mantel//Fortuna mit
Speer und Füllhorn steht v. v. zwischen Mars und Justitia.
50,70 mm. Börner 1285 (dort in Silber). Herrliche
Kupferpatina, vorzüglich

Schätzung:
100,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKREICH › KÖNIGREICH

190 Louis XIV, 1643-1715. Pièce de trente sols 1684,
Straßburg. Duplessy 1594; Gadoury 183. Fast sehr schön

Schätzung:
50,00 €

191 Louis XIV, 1643-1715. Ecu aux insignes 1701 V, Troyes.
Réformation.  Dav. 1316; Duplessy 1533 B; Gadoury 220.
Sehr schön

Schätzung:
200,00 €

192 Louis XIV, 1643-1715. Ecu aux huit L 1704, Münzzeichen
"&", Aix-en-Provence. Réformation. Dav. 1320; Duplessy
1551 B; Gadoury 224. Überprägungsspuren, sehr schön

Schätzung:
50,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKREICH › KÖNIGREICH

193 Louis XIV, 1643-1715. Interessante Serie von 15
Bronzemedaillen (spätere Prägungen), auf die
ruhmreiche Regierung des Königs Louis XIV. Die Stempel
zu den Vorderseiten sind von Jean Mauger geschnitten.
Die Medaillen haben einen Durchmesser von ca. 41 mm.
1) Auf die Schlacht von Llorens und die Einnahme von
Balaguer (Katalonien) am 20. Oktober 1645.
Rückseitenstempel von Thomas Bernard (Divo vgl. 17).2)
Auf die Einnahme von Piombino (Toskana) am 8.
Oktober und Porto Longone (heute Porto Azurro,
Toskana) am 29. Oktober 1646. Rückseitenstempel von
Gérôme Roussel (Divo vgl. 22).3) Auf die Einnahme von
Orsoy, Rheinberg, Büderich und Wesel vom 03.-07. Juni
1672. Rückseitenstempel von Jean Mauger (Divo vgl.
121).4) Auf die Vertreibung der Holländer von der Insel
Martinique (Karibik) im Jahr 1674. Rückseitenstempel
von Jean Mauger (Divo vgl. 139).5) Auf die Seeschlacht
vor Palermo am 02. Juni 1676. Rückseitenstempel von
Gérôme Roussel (Divo vgl. 155).6) Auf die Einnahme von
Aire-sur-la-Lys (Département Pas-de-Calais) am 31. Juli
1676. Rückseitenstempel von Gérôme Roussel (Divo vgl.
156).7) Auf die Einnahme der Festung Tobago (Karibik)
am 20. Dezember 1677. Rückseitenstempel von Hercule
Le Breton (Divo vgl. 167).8) Auf die Eroberung von
Savoyen im Jahr 1690. Rückseitenstempel von Hercule le
Breton (Divo vgl. 233).9) Auf die Einnahme von Nizza am
09. April 1691. Rückseitenstempel von Jean Mauger
(Divo vgl. 236).10) Auf die Einnahme der Städte Nizza
und Mons (Bergen) am selben Tag, dem 09. April 1691.
Rückseitenstempel von Jean Mauger (Divo vgl. 237).11)
Auf die Einnahme von Rosas (Katalonien) am 15. Juni
1693. Rückseitenstempel von Jean Mauger (Divo vgl.
247).12) Auf die Einnahme von Palamos (Katalonien) am
07. Juni 1694. Rückseitenstempel von Jean Mauger (Divo
vgl. 255).13) Auf die Einnahme von Diksmuide
(Westflandern) und Deinze (Ostflandern) im Jahr 1695.
Rückseitenstempel von Jean Mauger (Divo vgl. 260).14)
Auf die Bombardierung von Dünkirchen im Jahr 1695.
Rückseitenstempel von Jean Mauger (Divo vgl. 261).15)
Auf die Verteidigung der Festung Cremona am 01.
Februar 1702. Rückseitenstempel von Jean Mauger (Divo
vgl. 288).
15 Stück. Vorzüglich und besser

Schätzung:
750,00 €

194 Louis XV, 1715-1774. Ecu "vertugadin" 1716 A, Paris. 
Réformation.
Dav. 1326; Duplessy 1651 A; Gadoury 317.
Überprägungsspuren, sehr schön +

Schätzung:
150,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKREICH › KÖNIGREICH

195 Louis XV, 1715-1774. Louis d'or aux lunettes 1726  A,
Paris. 8,06 g. Duplessy 1640; Fb. 461; Gadoury 340.
GOLD. Kl. Druckstelle, sehr schön

Schätzung:
200,00 €

196 Louis XV, 1715-1774. Ecu aux rameaux d'olivier 1728 A,
Paris. 
Dazu: Ecu aux rameaux d'olivier 1727 9, Rennes.
Dav. 1330. 2 Stück. Fast sehr schön

Schätzung:
75,00 €

197 Louis XV, 1715-1774. Ecu au bandeau 1734 K, 1767 L,
1775 I. 
Dazu: 1/2 Ecu au bandeau 1729 B.
4 Stück. Kl. Justierspuren, fast sehr schön-sehr schön

Schätzung:
120,00 €

198 Louis XV, 1715-1774. Silbermedaille 1770, 
von A. Widemann und von M. Krafft, auf die Vermählung
seines Enkels, des Dauphins und späteren Königs Louis
XVI mit Marie Antoinette, Tochter Maria Theresias von
Österreich. Brustbild der Braut r. mit umgelegtem
Mantel//Hymen steht nach r. mit zwei Kränzen in der
Linken, in der Rechten Fackel, mit der er ein Feuer am
Altar entzündet, r. steht Fortuna mit Füllhorn und opfert
über dem Altar. 43,80 mm; 25,90 g.
Médailles françaises -; Slg. Montenuovo 2006. Min.
Bearbeitungsspuren, fast vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

199 Louis XVI, 1774-1793. Ecu aux rameaux d'olivier 1789 A,
Paris. 
(Duplessy 1708; Gadoury 356). Dazu: 3. Republik, 1870-
1940. 5 Francs 1875 A, Paris (Dav. 92; Mazard 1862).
2 Stück. Kl. Randfehler (1x), sehr schön

Schätzung:
80,00 €

200 Louis XVI, 1774-1793. Silbermedaille 1792 (spätere
Prägung ca. 1860-1880), 
unsigniert, auf den Kampf in den Tuilerien. Geflügelte,
weibliche Gestalt mit Blitzbündel und Freiheitsmütze
zertritt die königlichen Insignien//Zwei Siegesgötinnen
setzen Freiheitsmütze auf Fasces über sieben Zeilen
Schrift. Mit Randpunze: Biene und "1972". 55,29 mm;
82,22 g.
Slg. Julius 214 (dort in Bronze). Leicht berieben, fast
vorzüglich

Schätzung:
50,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKREICH › KÖNIGREICH

201 Consulat, 1799-1804. 40 Francs AN 12 (1803/1804) A,
Paris. 
11,52 g Feingold.
Fb. 479; Gadoury 1080; Mazard 403; Schl. 3. GOLD.
Leichte Fassungsspuren, sehr schön +

Schätzung:
350,00 €

202 Napoléon I, 1804-1814, 1815. 5 Francs AN 13
(1804/1805) A, Paris. Dav. 83; Gadoury 580; Mazard 438.
Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
250,00 €

203 Napoléon I, 1804-1814, 1815. 20 Francs 1807 A, Paris. 
5,76 g Feingold.
Fb. 499; Gadoury 1024; Mazard 422; Schl. 45. GOLD.
Sehr schön

Schätzung:
150,00 €

204 Napoléon I, 1804-1814, 1815. Silbermedaille 1810, 
von B. Andrieu und N. G. Brenet, auf seine Vermählung
mit Erzherzogin Marie Louise, Tochter des Kaisers Franz
I. von Österreich, am 1. April in Paris. Köpfe des
Brautpaares nebeneinander r.//Das Brautpaar steht
neben einem brennenden Altar und reicht sich die
Hände. 32,25,36 mm; 17,60 g.
Bramsen 956; Slg. Julius 2264. RR Hübsche Patina, kl.
Randfehler, vorzüglich

Marie Louise, die älteste Tochter von Kaiser Franz I.,
wurde gegen ihren Wunsch mit Napoléon nach dessen
Trennung von Josephine vermählt. Am 11. März 1810
fand eine Ferntrauung zwischen der damals 18jährigen
Erzherzogin und dem französischen Kaiser statt; aus
diesem Anlaß wurde der langjährige Gefährte und enge
Vertraute Napoléons, Alexandre Berthier gesandt, um
den französischen Kaiser während der Zeremonie zu
vertreten. Die offizielle Hochzeit von Napoléon und
Marie Louise fand am 1. April in Paris statt.

Schätzung:
100,00 €

205 Napoléon I, 1804-1814, 1815. Goldmedaille 1811, 
von B. Andrieu und A. Gallé, auf die Geburt seines
Sohnes, Napoléon François Joseph Charles, König von
Rom. Büsten von Napoléon und seiner zweiten Gemahlin
Marie Louise von Österreich nebeneinander r.//Büste
des Kindes l. 14,92 mm; 3,63 g.
Bramsen 1092; Slg. Julius 2424. GOLD. Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
150,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKREICH › KÖNIGREICH

206 Napoléon I, 1804-1814, 1815. Miniatur-Silbermedaille o.
J. (um 1811), 
unsigniert, auf die Geburt des Sohnes Napoleon François
Joseph Charles, König von Rom, am 20. März
1811. Kopf r.//Köpfe der Eltern r. Je 5,61 mm; 0,27 g.
Bramsen 1095; Zeitz vgl. 122 (Kopf l.). 2 Stück. Sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:
25,00 €

207 Napoléon I, 1804-1814, 1815. 40 Francs 1811 A, Paris. 
11,54 g Feingold.
Fb. 505; Gadoury 1084; Mazard 412; Schl. 53. GOLD.  Kl.
Fassungsspuren, sehr schön

Schätzung:
320,00 €

208 Napoléon I, 1804-1814, 1815. 20 Francs 1812. A, Paris. 
5,78 g Feingold.
Fb. 511; Gadoury 1025; Mazard 427; Schl. 66. GOLD.
Sehr schön

Schätzung:
150,00 €

209 Louis Philippe, 1830-1848. Bronzemedaille 1836, 
von J. P. Montagny, auf die Vollendung des Arc de
l'Etoile. Ansicht des Bauwerks//Ansicht des
altägyptischen Luxor-Obelisks auf dem Place de la
Concorde. Mit Randpunze: Hand und CUIVRE. 52,24 mm;
76,37 g.
Bramsen - (vgl. 1951, Rückseite); Slg. Julius - (vgl. 3947,
Rückseite). Kl. Kratzer, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
75,00 €

210 Louis Philippe, 1830-1848. Vergoldete Bronzemedaille
1840, 
von Borrel, auf die Überführung der Gebeine Napoléons
I. von St. Helena nach Frankreich und die Bestattung im
Invalidendom am 15. Dezember. Belorbeerte Büste
Napoléons l., darunter fünf Zeilen Schrift//Sechs Zeilen
Schrift, oben Insignien, unten Urne. Mit Randpunze:
C·DORE. 24,53 g; 52,75 mm.
Bramsen 1992; Slg. Julius 4012. Kl. Randfehler, vorzüglich
+

Schätzung:
50,00 €

211 2. Republik, 1848-1852. Silbermedaille 1850, 
von J. Cavelier und L. Merley, auf die Nationalbank von
Paris. Allegorien von Handel und Industrie stehen vor
verschiedenen Attributen//Acht Zeilen Schrift zwischen
Handels- und Industrieattributen. Mit Randpunze:
"Hand" und ARGENT. 45,49 mm; 47,75 g.
Vorzüglich

Schätzung:
75,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKREICH › KÖNIGREICH

212 2. Republik, 1848-1852. Ku.-Centime 1850 A, Paris.
Gadoury 84; Mazard 1201. Vorzüglich-Stempelglanz

Exemplar der Auktion UBS 53, Basel 2002, Nr. 1293.

Schätzung:
20,00 €

213

ex 213

Napoléon III, 1852-1870. Silbermedaille 1849 und 1856, 
von Andrieu und Gayrard. Preismedaillen für A. M.
Olivier, für seine Dienste zur Bekämpfung der Cholera.
41,43 mm; 37,91 g und 50,70 mm; 64,90 g.
2 Stück. In Etui (1x), Randfehler, vorzüglich und
vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
250,00 €

214 Napoléon III, 1852-1870. 5 Francs 1856 A, Paris. Dav. 95;
Gadoury 734; Mazard 1485. Sehr schön

Schätzung:
80,00 €

215 Napoléon III, 1852-1870. 20 Francs 1857 A, Paris. 
5,74 g Feingold.
Fb. 573; Gadoury 1061; Mazard 1438; Schl. 282. GOLD.
Berieben, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
150,00 €

216 Napoléon III, 1852-1870. 10 Francs 1859 A, Paris. 
2,88 g Feingold.
Fb. 576 a; Gadoury 1014; Mazard 1457; Schl. 299. GOLD.
Sehr schön

Schätzung:
80,00 €

217 Napoléon III, 1852-1870. 5 Francs 1859 A, Paris. 
Dazu: 5 Francs 1864 A, Paris. Insgesamt 2,85 g Feingold.
Fb. 578a, 588. 2 Stück. GOLD. Sehr schön

Schätzung:
80,00 €

218 Napoléon III, 1852-1870. 10 Francs 1868 A, Paris. 
2,86 g Feingold.
Fb. 586; Gadoury 1015; Mazard 1466; Schl. 375. GOLD.
Berieben, sehr schön

Schätzung:
80,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKREICH › KÖNIGREICH

219 Napoléon III, 1852-1870. 20 Francs 1870 BB, Straßburg. 
5,82 g Feingold.
Fb. 585; Gadoury 1062; Mazard 1451; Schl. 367. GOLD.
Sehr schön

Schätzung:
160,00 €

220 3. Republik, 1870-1940. Rechteckige Silberplakette
1894, 
von Oscar Roty, auf die Beerdigung des
Staatspräsidenten Sadi Carnot. Trauernde Gallia vor dem
aufgebahrten Carnot//Verhüllte Personen tragen den
Sarg zum Pariser Panthéon. Mit Randpunze: ARGENT.
57,69 x 80,80 mm; 154,54 g.
Maier 121. Vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

221 5. Republik seit 1958. Münzsatz von Dickabschlägen
(Piéforts) 1975. 
Das Set setzt sich aus folgenden Nominalen zusammen:
50, 10, 5 Francs, 1 und 1/2 Franc; 20, 10 und 5 Centimes,
sowie 1 Centime.
9 Stück. R In Monnaie de Paris-Originalschatulle. Polierte
Platte

Schätzung:
300,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKREICH › LOTS

222 Louis XVI., Ecu constitutionnel 1793 A, Paris (Dav. 1335,
Gadoury 55); Convention, 6 Livres AN II/1793 A, Paris
(Dav. 1336, Gadoury 58). Französisch Indochina, Piaster
1896 A, mit 3 chinesischen Gegenstempeln auf der
Rückseite (Lecompte 278, dort ohne Gegenstempel); 10
Cent 1900 A (Lecompte 142).
4 Stück. Korrodiert (1x), bearbeitet (1x), fast sehr schön-
sehr schön

Schätzung:
75,00 €

223

ex 223

Serie von überwiegend französischen Münzen des 18.
bis 20. Jahrhunderts, darunter auch zahlreiche 5 Francs-
Stücke (1831, 1842, 1847, 2x 1851, 1869). Zudem
enthalten sind seltenere Kleinmünzen, sowie ein Taler
von Louis XV. mit Jahreszahl 1728, Münzzeichen "9",
Rennes (Dav 1330). Interessantes Lot, bitte besichtigen.
Ca. 80 Stück. Teilweise mit Fehlern, meist sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
400,00 €

224 Kleine Serie französischer Ecus des 18. Jahrhunderts,
geprägt unter der Regentschaft von Louis XV (1715-
1774) und Louis XVI (1774-1793).
7 Stück. Schön-sehr schön

Schätzung:
125,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKREICH › LOTS

225 Bronzierte Bleigußmedaille o. J. (1615; späterer Guß,
vermutlich des 19./20. Jahrhunderts), nach G. Dupré, auf
Maria de' Medici, Königin von Frankreich (Jones 49);
Bronzemedaille 1825, von E. Gatteaux, auf die Krönung
von Charles X in der Kathedrale von Reims am 29. Mai
(Collignon 455). Dazu: Belgien. Bronzemedaille 1839,
von Hart, auf die Wahl des Barons de Stassart zum
Senator von Brüssel, Namur und Nivelles.
3 Stück. Gelocht (1x), Henkelspur (1x), vorzüglich (2x)
und vorzüglich-Stempelglanz

Exemplare der Sammlung Ernst Justus Haeberlin (* 19.
Juni 1847, † 5. Dezember 1925).

Schätzung:
125,00 €

226 Lot von drei französischen Medaillen des 20.
Jahrhunderts: Silberne Preismedaille o. J. (graviert
1816), von B. Andrieu, verliehen an Mr. Cassignol (35,48
g); Silberne Preismedaille o. J. (graviert 1867), von L.
Merley, verliehen an Mr. Lechevaller (89,36 g); Silberne
Preismedaille o. J. (graviert 1826), von R. Gayrard,
verliehen an L. G. Esmonot (71,75 g). Dazu: Louis XVI,
1774-1793. Zinngußmedaille 1789, unsigniert, auf die
Zerstörung der Bastille (Slg. Julius 18).
4 Stück. Mit Fehlern (berieben, Randfehler), sehr schön-
vorzüglich (1x) und vorzüglich (3x)

Schätzung:
75,00 €

227

ex 227

Bronzemedaille 1974, auf die Konferenz der Direktoren
der Münzstätte Paris-Pessac. 90 mm, 275,60 g;
Bronzemedaille o. J., auf die Gesellschaft für Gas und
Elektrizität 1945 in Paris. 77,15 mm, 275,85 g.
2 Stück. Stempelglanz

Schätzung:
50,00 €

228 Lot von fünf Bronzemedaillen: Amiens, Preismedaille o.
J., von A. Massoknet, des Musée de Travail et de la
Mutualité, mit Gravur: HÜFFER FRERES, LODZ 1902;
Preismedaille o. J., von H. Dubois, auf den
Schießwettbewerb; Medaille 1884, auf das erste
Landesschießen in Paris; Medaille o. J., von B. Turlan, der
Stadt Jumelees; Neusilbermedaille o. J., der Euroberlin,
France.
5 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

229 Lot von vier Bronzemedaillen: Amiens, Preismedaille
1876, der Société des Amis des Arts de la Somme, mit
Gravur Eugénie Salanson; Lyon, Preismedaille 1885, der
Société des Amis des Arts, mit Gravur Eugénie Salanson;
Preismedaille o. J., der Société Nationale
d'Encouragement à l'Agriculture; Preismedaille 1873,
des Comice Agricole de Chateau Chinon.
4 Stück. Alle in Originaletuis. Vorzüglich

Schätzung:
40,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKREICH › STÄDTE

230 Lyon. Silberjeton 1812. 
Medaille der Notare von Lyon (Gad. 2511). Dazu: eine
silberne Preismedaille o. J., unsigniert, der
Landwirtschaftsvereinigung von Marle (ohne Widmung).
2 Stück. Hübsche Patina, winz. Kratzer (1x), winz.
Randfehler (1x), fast vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKREICH/FEODALES › AQUITANIEN

231 Edouard, dit le Prince Noir, 1362-1372. Hardi o. J. 1,06 g.
Duplessy 1126. Sehr schön

Schätzung:
100,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKREICH/FEODALES › ARTOIS

232 Philippe IV. von Spanien, 1621-1665. Patagon 1625,
Arras. Dav. 4466; Delm. 298 (R1). R Schrötlingsfehler im
Rand, fast sehr schön

Schätzung:
60,00 €

233 Philippe IV. von Spanien, 1621-1665. Patagon 1635,
Arras. Dav. 4466; Delm. 298 (R1). R Korrosionsspuren,
fast sehr schön

Schätzung:
60,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKREICH/FEODALES › BOURGOGNE

234 Philippe IV. von Spanien, 1621-1665. Patagon 1624,
Dôle. Dav. 4472; Delm. 299 (R1). R Fast sehr schön

Schätzung:
60,00 €

235 Philippe IV. von Spanien, 1621-1665. Patagon 1625,
Dôle. Dav. 4472; Delm. 299 (R1). R Schön-sehr schön

Schätzung:
60,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKREICH/FEODALES › BOURGOGNE

236 Philippe IV. von Spanien, 1621-1665. 1/2 Patagon 1625,
Dôle. Delm. 307 (R1). R Fast sehr schön

Schätzung:
75,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKREICH/ELSASS › STRASSBURG, STADT

237 Bronzemedaille 1640, 
von C. F. Emmerich, auf die Errichtung des Denkmals für
General Kleber in Straßburg. Ansicht des
Denkmals//Stadtansicht. 59,23 mm; 91,13 g.
Bramsen 1998; Slg. Julius 4029. Hübsche Kupferpatina,
vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKREICH/LOTHRINGEN › HERZOGTUM

238 Leopold I., 1690-1729. Bronzemedaille 1714, 
auf den ersten Besuch von Franz Stephan v. Lothringen
als Sechsjähriger, in Begleitung seiner Eltern, in
Nancy. Junges Brustbild l. von Franz Stephan v.
Lothringen//Baum. 27,27 mm; 7,13 g.
RR Hübsche Kupferpatina, vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKREICH/LOTHRINGEN › METZ, BISTUM

239 Adalberon II., 984-1005. Denar. Prägung mit Otto III.
(983-1002). 1,03 g. +ADEL[BER]O
Kirchengebäude//+IM[PERA]TOR Kreuz, in den Winkeln
O - T - T - O. Dannenberg 11 (dort unter Adalberon I.,
929-964); Kluge (CNG) in: GN 194 (1999), 9.13; Wendling
II/D/b/4-7. R Kl. Prägeschwäche am Rand, sehr schön +

K. Petry hat nachgewiesen, dass dieser Typ nicht bereits
von Bischof Adalberon I. (929-964), sondern erst von
dessen Neffen Adalberon II. (984-1005) geprägt worden
ist. Das Bild der Münzen seines Vorgängers Bischof
Dietrich wurde beibehalten und lediglich die Umschriften
zu ADELBERO / IMPERATOR abgeändert (vgl. Petry, K.:
Zur Münzprägung des Metzer Bischofs Adalbero II., 984-
1005, in: Hamburger Beiträge zur Numismatik, Heft
33/35 (1979/81), S. 205-214).

Schätzung:
75,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKREICH/LOTHRINGEN › METZ, STADT

240 Teston 1593. Slg. Robert 831. Kl. Zainende, sehr schön Schätzung:
50,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKREICH/KOLONIEN › COLONIES GENERALES

241 Charles X, 1824-1830. Ku.-10 Centimes 1828 A, Paris, für
Guyana. Lecompte 306. Sehr schön

Schätzung:
25,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKREICH/KOLONIEN › SENEGAL

242 Ziguinchor. Messing-1 Franc 1921. 
Chambre de Commerce. 
Lecompte 15. Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
100,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › GRIECHENLAND

243 Johannes Kapodistrias, Präsident 1827-1831. Ku.-20
Lepta 1831, Ägina. Divo 2; Karamitsos 19. Sehr schön +

Schätzung:
125,00 €

244 Otto I., 1832-1862. 1 Drachme 1833, München. Divo 12
c; Karamitsos 103. Kl. Kratzer, vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

245 Otto I., 1832-1862. Ku.-5 Lepta 1833, München. Divo 21
a; Karamitsos 55. Feine Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
150,00 €

246 Otto I., 1832-1862. 1/2 Drachme 1834 A, Paris. Divo 14
b; Karamitsos 95. R Hübsche Patina, vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

247 Georg I., 1863-1913. Ku.-10 Lepta 1869 BB, Straßburg.
Divo 59 a; Karamitsos 132. Vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

Seite 52 Künker – eLive Auction 47

TELEFON +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › GRIECHENLAND

248 Georg I., 1863-1913. Ku.-5 Lepta 1869 BB, Straßburg.
Divo 63 a; Karamitsos 124. Feiner Prägeglanz, vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:
150,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › GRIECHENLAND › LOTS GRIECHENLAND

249 Otto I., 1832-1862. 5 Drachmen 1833, München (Dav.
115); Ku.-10 Lepta 1837, Athen (Divo 18 c); Ku.-5 Lepta
1834, München (Divo 21 b); Ku.-5 Lepta 1842, Athen
(Divo 21 i). Georg I., 1863-1913. 2 Drachmen 1911, Paris
(Divo 52); Ku.-10 Lepta 1882 A, Paris (Divo 60 c); Ku.-
2 Lepta 1869 BB, Straßburg (Divo 67).
7 Stück. Meist sehr schön

Schätzung:
100,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › GROSSBRITANNIEN / IRLAND › ENGLAND, AB 1707 GROSSBRITANNIEN, AB 1801
VEREINIGTES KÖNIGREICH

250 James I, 1603-1625. Penny o. J. (1605/1619), London.
Seaby 2661. Selten in dieser Erhaltung. Hübsche Patina,
min. Prägeschwäche, kl. Schrötlingsfehler, vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:
50,00 €

251 Charles II, 1660-1685. Crown 1662, London. First bust,
rose below. 29,72 g. Mit Randschrift: DECVS ET
TVTAMEN ™ j ™. Dav. 3774; ESC 15; Seaby 3350. Winz.
Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön

Schätzung:
200,00 €

252 William III und Mary, 1688-1694. Silbermedaille 1689, 
unsigniert, von J. Roettier, auf ihre Krönung. Beider
Brustbilder nebeneinander r. mit
umgelegten Mänteln//Phaetons Sturz aus dem von zwei
Pferden gezogenen Sonnenwagen, oben r. Zeus mit
Blitzbündeln in Wolken. 35,28 mm, 17,16 g.
Eimer 312. Etwas berieben, sehr schön

Schätzung:
50,00 €

Künker – eLive Auction 47 Seite 53

TELEFON +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › GROSSBRITANNIEN / IRLAND › ENGLAND, AB 1707 GROSSBRITANNIEN, AB 1801
VEREINIGTES KÖNIGREICH

253 George II, 1727-1760. Shilling 1745, London. 
Mit LIMA unter dem Brustbild, geprägt aus spanischem
Silber, erbeutet von Admiral Anson.
Seaby 3703. Sehr schön

Die Angabe LIMA unter dem Brustbild zeigt die Herkunft
des Münzmetalls an, das der britische Admiral Anson bei
verschiedenen Expeditionen rund um die Welt erbeutet
hatte. Dabei bezieht sich "LIMA" nicht darauf, daß Anson
das Silber in der peruanischen Hauptstadt erobert hat.
Die Angabe ist noch nicht geklärt worden, vermutlich ist
"LIMA" eine Wiederholung der auf den erbeuteten
(peruanischen) Münzen vorgefundenen
Münzstättenangabe.

Schätzung:
100,00 €

254 George III, 1760-1820. 8 Reales 1782, ME-MI 
von Peru, Carlos III von Spanien, 1759-1788, Münzstätte
Lima, mit Gegenstempel von Großbritannien auf der
Vorderseite: Oval, darin Brustbild Georges III.
(Königsbrustbild) r. 26,57 g.
Calicó 864 (dort ohne Gegenstempel); Seaby zu 3765 A.
R Feine Patina, kl. Kratzer, sehr schön

Schätzung:
250,00 €

255 George III, 1760-1820. Shilling 1787, London. 
Dazu: 6 Pence 1787 und 4 Pence 1784.
Seaby 3746, 3749, 3750. 3 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

256 George III, 1760-1820. Guinea 1795, London. 
"Spade-Guinea". Fünfter Typ. 8,39 g.
Fb. 356 a; Schl. 39; Seaby 3729. GOLD. Min.
Schrötlingsfehler, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
300,00 €

257 George III, 1760-1820. 6 Pence 1816, London. Seaby
3791. Hübsche Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
40,00 €

258 George III, 1760-1820. 1/2 Sovereign 1818, London. 3,66
g Feingold. Fb. 372; Schl. 113; Seaby 3786. GOLD.
Schön-sehr schön

Schätzung:
100,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › GROSSBRITANNIEN / IRLAND › ENGLAND, AB 1707 GROSSBRITANNIEN, AB 1801
VEREINIGTES KÖNIGREICH

259 George IV, 1820-1830. Ku.-Penny 1825, London. 18,76 g.
Peck (BMC) 1420; Seaby 3823. Fast vorzügliches
Exemplar

Schätzung:
50,00 €

260 William IV, 1830-1837. 6 Pence 1831, London. Seaby
3836. Hübsche Patina, winz. Randfehler, vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:
50,00 €

261 Victoria, 1837-1901. 1/2 Crown 1840, London. Seaby
3887. Feine Patina, vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

262 Victoria, 1837-1901. Florin 1853, London. 
Gothic type. Dazu: Ku.-Penny 1855.
Seaby 3891. 2 Stück. Winz. Kratzer, fast vorzüglich

Schätzung:
80,00 €

263 Victoria, 1837-1901. Shilling 1853, London. 
Second young head. Type A3.
Seaby 3904. Herrliche Patina, vorzüglich +

Schätzung:
75,00 €

264 Victoria, 1837-1901. Ku.-Penny 1861, London. Seaby
3954. Prachtexemplar. Herrliche Kupferpatina, fast
Stempelglanz

Schätzung:
80,00 €

265 Victoria, 1837-1901. Crown 1887, London. Jubilee head.
Dav. 107; Seaby 3921. Herrliche Patina, winz. Randfehler,
fast vorzüglich

Schätzung:
75,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › GROSSBRITANNIEN / IRLAND › ENGLAND, AB 1707 GROSSBRITANNIEN, AB 1801
VEREINIGTES KÖNIGREICH

266

ex 266

Victoria, 1837-1901. 1/2 Crown 1887, London. 
Jubilee head. In US-Plastikholder der NGC mit der
Bewertung MS 63. Seaby 3924. Dazu: Gregor XVI., 1831-
1846. 20 Baiocchi A VIII/1838, Rom. In US-Plastikholder
der NGC mit der Bewertung MS 62. Pagani 236.
2 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz und vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

267 Victoria, 1837-1901. 2 Florins 1887, London. Jubilee
head. Mit arabischer 1 in der Jahreszahl. Seaby 3923.
Herrliche Patina, fast vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

268 Victoria, 1837-1901. Crown 1893 (56. Regierungsjahr),
London. 
Old head. Mit Randschrift.
Dav. 108; Seaby 3937. Herrliche Patina,
vorzüglich/vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
150,00 €

269 Victoria, 1837-1901. 1/2 Crown 1895, London. 
Old head.
Seaby 3938. Hübsche Patina, fast  vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › GROSSBRITANNIEN / IRLAND › IRLAND

270 George III, 1760-1820. Ku.-Penny 1805, Soho
(Birmingham). Seaby 6620. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › GROSSBRITANNIEN / IRLAND › BRITISCHE KOLONIEN

271 British India. 2 Annas 1841, 1862 (2x), 1897.
4 Stück. Winz. Randfehler (1x), vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
100,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › GROSSBRITANNIEN / IRLAND › BRITISCHE KOLONIEN

272 British India. 1/12 Anna 1887, 1899; 2 Annas 1894.
Dazu: George V, 1910-1936, 1/12 Anna 1928.
4 Stück. Vorzüglich und besser

Schätzung:
40,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › GROSSBRITANNIEN / IRLAND › LOTS

273

ex 273

Umfangreiche Sammlung von Münzen des 18.-20.
Jahrhunderts in einem Album mit detaillierter
Aufstellung und Bestimmung. Dazu auch 2 Bücher.
Interessantes Lot, bitte besichtigen.
Ca. 104 Stück. Unterschiedlich erhalten, sehr schön-
Stempelglanz

Schätzung:
300,00 €

274

ex 274

Umfangreiche Sammlung von Münzen des 18.-20.
Jahrhunderts aus Großbritannien, Australien und den
britischen Kolonien. Interessantes Lot mit hohem
Silberanteil. Bitte besichtigen.
79 Stück. Unterschiedlich erhalten, meist sehr schön-
Stempelglanz

Schätzung:
150,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ITALIEN › CORREGGIO

275 Siro d'Austria, 1616-1630. Ducatone o. J. Dav. 3886;
Lusuardi 72; Varesi 172 (R2). Von großer Seltenheit.
Schön

Schätzung:
100,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ITALIEN › GENUA

276 Republik (Dogi Biennali), 1528-1797. 1 Lira 1794. 4,18 g.
Lunardi 366. Sehr schön +

Schätzung:
75,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ITALIEN › KIRCHENSTAAT/VATIKAN

277 Clemens VII., 1523-1534. 2 Carlini o. J., Rom. Muntoni
43. Von großer Seltenheit. Überarbeitet,
Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön

Schätzung:
200,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ITALIEN › KIRCHENSTAAT/VATIKAN

278 Paul IV., 1555-1559. Testone 1557, Ancona. Muntoni 29.
R Fast sehr schön

Schätzung:
50,00 €

279 Pius IV., 1559-1565. Testone o. J., Ancona. Muntoni 49. R
Fast sehr schön

Schätzung:
50,00 €

280 Gregor XIII., 1572-1585. Testone o. J., Ancona. Muntoni
249. R Fast sehr schön

Schätzung:
50,00 €

281 Gregor XIII., 1572-1585. Testone AN III (1574/1575),
Rom. Muntoni vgl. 13. R Fast sehr schön

Schätzung:
50,00 €

282 Gregor XIII., 1572-1585. Testone 1575, Ancona. Muntoni
198 var. R Fast sehr schön

Schätzung:
50,00 €

283 Gregor XIII., 1572-1585. Testone 1581, Ancona. Muntoni
201. R Fast sehr schön

Schätzung:
50,00 €

284 Urban VIII., 1623-1644. Testone 1632, Rom. Muntoni 50.
R Kl. Schrötlingsfehler am Rand, fast sehr schön

Schätzung:
50,00 €

Seite 58 Künker – eLive Auction 47

TELEFON +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ITALIEN › KIRCHENSTAAT/VATIKAN

285 Sedisvakanz 1758. 1/2 Scudo romano 1758, Rom.
Muntoni 3. Hübsche Patina, kl. Schrötlingsfehler im
Rand, sehr schön +

Schätzung:
75,00 €

286 Clemens XIII., 1758-1769. Silbermedaille A IV/1762, 
von O. Hamerani, auf seinen Besuch in Civitavecchia.
Brustbild l. in geistlichem Ornat//Der Papst steht nach l.
im Hafen von Civitavecchia, umgeben von seinem
Gefolge, und segnet ein Schiff, im Hintergrund ein
weiteres Schiff auf See. 36,16 mm; 20,15 g.
Bartolotti 762; Patrignani 12 a. Kl. Randfehler, fast
vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

287 Clemens XIII., 1758-1769. Zecchino A VIII/1766, Rom.
3,4 g. Fb. 237; Muntoni 7. GOLD. R Min. Reste von
Zaponlack, sehr schön +

Schätzung:
150,00 €

288 Sedisvakanz 1769. 1/5 Scudo 1769, Rom. Muntoni 2.
Hübsche Patina, sehr schön

Schätzung:
50,00 €

289 Clemens XIV., 1769-1774. Zecchino A III/1772, Rom. 3,4
g. Fb. 240; Muntoni 1 b. GOLD. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
150,00 €

290 Clemens XIV., 1769-1774. Silbermedaille 1773, 
von J. L. Oexlein, auf die Aufhebung des Jesuitenordens.
Brustbild r. in geistlichem Ornat mit segnender
Rechten//Christus und die Apostel Petrus und Paulus
stehen nach r. und vertreiben drei Jesuiten. 44,80 mm;
21,88 g.
Patrignani 17 a; Slg. Erlanger 2316. Hübsche Patina, fast
vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

291 Clemens XIV., 1769-1774. Testone A V/1773, Bologna.
Muntoni 5. R Vorzüglich

Schätzung:
75,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ITALIEN › KIRCHENSTAAT/VATIKAN

292 Pius VI., 1775-1799. Silbermedaille AN IV/1778, 
unsigniert, von F. Hamerani, auf die Abschaffung der
Binnenzölle im Kirchenstaat. Brustbild r. in geistlichem
Ornat//Libertas mit Freiheitshut und Stab steht v. v., zu
den Seiten zwei Putten, von denen einer eine
Absperrkette aus der Halterung entfernt. 37,64 mm;
20,71 g.
Bartolotti 778; Patrignani 27 b. Hübsche Patina,
vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
75,00 €

293 Pius VI., 1775-1799. Silbermedaille A XVII/1791, 
von G. Hamerani, auf seine Unterstützung bei der
versuchten Trockenlegung der Pontinischen Sümpfe.
Brustbild r. in geistlichem Ornat//Ceres sitzt nach r. mit
Füllhorn im rechten Arm und ausgestreckter Linken, die
Füße auf Quellurnen gestellt, im Hintergrund Landschaft.
40,46 mm; 24,24 g.
Bartolotti 791; Patrignani 74 a. RR Kl. Randfehler, fast
vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

294 Pius VI., 1775-1799. Ku.-Madonnina (5 Baiocchi) ANNO
XXIII/1797, Gubbio. Muntoni 351. R Feiner Prägeglanz,
vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

295 Gregor XVI., 1831-1846. 50 Baiocchi (1/2 Scudo) A
VI/1836 R, Rom. 
Dazu: England, Silbermedaille o. J. auf die Zerstörung der
französischen Flotte. 37,54 g; 44,56 mm.
Pagani 219. 2 Stück. Winz. Kratzer, vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

296

ex 296

Johannes Paul II., 1978-2005. Münzset im Etui,
bestehend aus 2 und 1 Euro; 50, 20, 10, 5, 2 und 1 Cent;
Goldmedaille, 3,23 g Feingold; 3x Kursmünzensatz in
Blister 2005, 2006 und 2012, bestehend aus 2 und 1
Euro; 50, 20, 10, 5, 2 und 1 Cent. Kursmünzensatz
Sedisvakanz in Blister 2005, bestehend aus 2 und 1 Euro;
50, 20, 10, 5, 2 und 1 Cent. Dazu: 2 Euro 2006, Schweizer
Garde.
42 Stück. 1x GOLD. Stempelglanz und polierte Platte

Schätzung:
150,00 €

297 LOTS KIRCHENSTAAT. Johannes XXIII., 1958-1963. 500
Lire 1959 (K./M. 65.1); 500 Lire 1962 (K./M. 74). Paul VI.,
1963-1978. 500 Lire 1975 (K./M. 131).
3 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
50,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ITALIEN › KIRCHENSTAAT/VATIKAN

298 LOTS KIRCHENSTAAT. Kleine Serie von Testonen der
Münzstätten Rom und Ancona, geprägt unter der
Regenschaft von Papst Pius IV. (1559-1565).
Interessantes Lot mit seltenen Varianten.
11 Stück. Fast sehr schön

Schätzung:
400,00 €

299 LOTS KIRCHENSTAAT. Kleine Serie von Testonen der
Münzstätten Rom und Ancona, geprägt unter der
Regenschaft von Papst Gregor XIII. (1572-1585).
Interessantes Lot mit seltenen Varianten.
8 Stück. Fast sehr schön

Schätzung:
250,00 €

300 LOTS KIRCHENSTAAT. Kleine Serie von Münzen des
Kirchenstaates, meist des 19.-20. Jahrhunderts, darunter
hübsche Qualitäten. Außerdem enthalten sind einige
italienische Münzen.
20 Stück. Sehr schön-fast Stempelglanz

Schätzung:
180,00 €

301 LOTS KIRCHENSTAAT. Kleine Serie von Kleinmünzen des
Kirchenstaates, des 16.-18. Jahrhunderts, u. a. Testone o.
J., Ancona (Pius V., 1566-1572); Testone 1557,
Ancona (Paul IV., 1555-1559); Testone 1614, Rom (Paul
V., 1605-1621); 1/5 Scudo 1758, Rom (Sedisvakanz
1758).
9 Stück. Mit kl. Fehlern, fast sehr schön

Schätzung:
100,00 €

302 LOTS KIRCHENSTAAT. Kleine Serie von zwei Zinn- und
zwei Bronzemedaillen des Kirchenstaates aus dem 18.
Jahrhundert.
4 Stück. Mit Original-Kupferstift (2x), vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:
100,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ITALIEN › LOMBARDEI

303 Provisorische Regierung 1848. 5 Lire 1848 M, Mailand.
Geprägt während des Aufstandes in Mailand. Dav. 206; J.
277; Pagani 213. Hübsche Patina, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

304 Provisorische Regierung 1848. 5 Lire 1848 M, Mailand.
Geprägt während des Aufstandes in Mailand. Dav. 206; J.
277; Pagani 213. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
100,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ITALIEN › LOMBARDEI

305 Provisorische Regierung 1848. 5 Lire 1848 M, Mailand.
Geprägt während des Aufstandes in Mailand. Dav. 206; J.
277; Pagani 213. Sehr schön

Schätzung:
60,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ITALIEN › MAILAND

306 Gian Galeazzo Maria Sforza und Ludovico Maria Sforza,
1480-1494. Testone o. J. Crippa 3 (R); Toffanin 221. R
Feine Patina, sehr schön

Schätzung:
200,00 €

307 Napoleon I., 1804-1814. Silberne Preismedaille 1894, 
von Stefano Johnson. Preis der Zeitung "Corriere dessl
Sera" für Gymnastik. Ansicht des Austellungsgebäudes
der Vereinigten Ausstellungen//Fünf Zeilen Schrift. 47,03
mm; 41,31 g.
Forrer 79. Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
150,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ITALIEN › MANTUA

308 Stadt. 1 Soldo A 7 (1799), geprägt während der
Belagerung der französischen Besatzung durch
österreichische Truppen. Gegossene Notausgabe aus
Glockenmetall. Brause-Mansfeld Tf. 28, 3 var.; Maillet Tf.
LXXIX, 8 var.; Pagani 259. Stark korrodiert, sehr schön

Schätzung:
50,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ITALIEN › NEAPEL UND SIZILIEN

309 Joachim Murat, König von Neapel, 1808-1815. 40 Lire
1813, Neapel. 
11,51 g Feingold.
Fb. 859; Pagani 55 z; Schl. 358. GOLD. Kl. Randfehler, fast
sehr schön

Schätzung:
300,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ITALIEN › PARMA

310 Maria Louisa, 1815-1847. 40 Lire 1815, Mailand. 
11,59 g Feingold.
Fb. 933; Pagani 1; Schl. 431. GOLD. Winz.
Fassungsspuren, sehr schön

Maria Louisa war die Gemahlin Napoléons I.

Schätzung:
300,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ITALIEN › PARMA

311 Maria Louisa, 1815-1847. Lira nuova 1815, Mailand.
Pagani 9. Vorzüglich

Schätzung:
250,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ITALIEN › SIZILIEN

312 Tankred, 1189-1194. Follaro o. J., Palermo oder Messina.

1,85 g. REX im Feld, oben und unten je ein Ring//Drei
Zeilen Schrift.
Grierson/Travaini 447 f.; Spahr 139 var.
Überdurchschnittlich erhalten. Knapper Schrötling, fast
vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ITALIEN › TOSCANA

313 Pietro Leopoldo di Lorena, 1765-1790. Francescone (10
Paoli) 1786, Florenz. Dav. 1518. R Kl. Lackreste, sehr
schön

Schätzung:
125,00 €

314 Carlo Ludovico di Borbone, König von Toscana, und
seine Mutter Maria Luigia, 1803-1807. Francescone (10
Paoli) 1806, Florenz. Dav. 155; Pagani 30 a. Kl.
Schrötlingsfehler und Henkelspur, sehr schön

Schätzung:
75,00 €

315 Carlo Ludovico di Borbone, König von Toscana, und
seine Mutter Maria Luigia, 1803-1807. 1 1/2
Francescone (Dena) 1807, Florenz. Dav. 152; Pagani 27.
Korrodiert, sehr schön

Schätzung:
100,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ITALIEN › VENEDIG

316 Leonardo Loredan, 1501-1521. Ducato o. J. 3,49 g. Fb.
1242; Montenegro 272. GOLD. Randfehler, fast
vorzüglich

Schätzung:
150,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ITALIEN › VENEDIG

317 Francesco Erizzo, 1631-1646. Zecchino o. J. 3,43 g. Fb.
1310; Montenegro 1502. GOLD. Kl. Schrötlingsfehler,
sehr schön +

Schätzung:
150,00 €

318 Domenico Contarini, 1659-1674. Zecchino o. J. 3,46 g.
Fb. 1332; Montenegro 1820. GOLD. Fast vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

319 Lodovico Manin, 1789-1797. Tallero 1795. 
Dav. 1575; Gamberini 1954. Dazu: Neapel, Ferdinand I,
1816-1825. 8 Tornesi 1817. Pagani 93 a (2x).
3 Stück. Fast sehr schön- sehr schön

Schätzung:
125,00 €

320 Provisorische Regierung, 1848-1849. 5 Lire 1848 V,
Venedig. Mit Randschrift: DIO BENEDITE L'ITALIA ». Dav.
207; Pagani 177. Hübscher Prägeglanz, sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
150,00 €

321 Provisorische Regierung, 1848-1849. 5 Lire 1848 V,
Venedig. Mit Randschrift: DIO BENEDITE L'ITALIA ». Dav.
207; Pagani 177. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
150,00 €

322 Provisorische Regierung, 1848-1849. 5 Lire 1848,
Venedig. Mit Randschrift: DIO PREMIERA' LA COSTANZA
». Dav. 208; Pagani 178. Kl. Kratzer, min.
Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ITALIEN › KÖNIGREICH ITALIEN

323 Umberto I., 1878-1900. Bronzemedaille 1893, 
von S. Johnson, zur Erinnerung an Luigi von Parma.
Brustbild r.//Grabstätte. 55,66 mm; 76,65 g.
R Zaponiert, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
50,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ITALIEN › KÖNIGREICH ITALIEN

324 Victor Emanuel III., 1900-1946. 2 Lire 1911 R, Rom. 50
Jahre Königreich Italien. Pagani 736. R Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

325 Victor Emanuel III., 1900-1946. 2 Lire 1926 R, Rom.
Pagani 744. Sehr seltener Jahrgang. Winz. Randfehler,
sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

326 Victor Emanuel III., 1900-1946. 20 Lire A VI/1928 R,
Rom. 
Dazu: Lombardei. Provisorische Regierung 1848. 5 Lire
1848 M, Mailand. Geprägt während des Aufstandes in
Mailand.
Dav. 145, 206; Pagani 673, 213. 2 Stück. Bearbeitet (1x),
sehr schön und fast sehr schön

Schätzung:
100,00 €

327

ex 327

Republik Italien seit 1946. Goldmedaille 1981, 
von S. Johnson und R. Scherer, auf die
Schachweltmeisterschaft zwischen Anatoly Karpov und
Viktor Kartschnoi in Meran. 4,18 g (23 Karat); 20,84 mm.
Dazu: Silbermedaille, auf den gleichen Anlaß. 29,85 g
(800/1000); 40,49 mm.
2 Stück. 1x GOLD. In Etuis. Polierte Platte, min. berührt

Schätzung:
100,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ITALIEN › LOTS

328

ex 328

Sammlung von Münzen, vorwiegend aus Italien und dem
Kirchenstaat/Vatikan aus dem 18. bis 20
Jahrhundert, darunter auch einige Seltenheiten und
bessere Erhaltungen. Enthalten sind zum Beispiel: Pius
IX, Medaille 1855; 5 Lire 1873 M; 20 Baiocchi 1865; 2
Lire 1883; 10 Centesimi 1863; Biacco 1747 und 1796.
Interessantes Objekt, bitte besichtigen.
Ca. 180 Stück. Sehr schön-Stempelglanz

Schätzung:
400,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › LIECHTENSTEIN › FÜRSTENTUM

329 Franz Joseph, 1772-1781. 20 Kreuzer 1778, Wien. Divo
82. Vorzüglich +

Schätzung:
60,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › LIECHTENSTEIN › FÜRSTENTUM

330 Johann II., 1858-1929. 5 Kronen 1900, Wien. Dav. 216;
Divo 93. Seltener Jahrgang. Fast vorzüglich

Schätzung:
80,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › LUXEMBURG › HERZOGTUM, AB 1815 GROSSHERZOGTUM

331 Philipp IV. von Spanien, 1621-1665. 1/2 Patagon 1634,
Luxemburg. Delm. 304 (R3); Probst L 237-3. RR Schön

Schätzung:
60,00 €

332 Philipp IV. von Spanien, 1621-1665. 1/2 Patagon 1635,
Luxemburg. Delm. 304 (R3); Probst L 237-4. RR Fast sehr
schön

Schätzung:
80,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › MALTA › JOHANNITERORDEN

333 Emmanuel de Rohan, 1775-1797. 30 Tari 1790, Valletta. 
Mit Adler unter der Büste.
Dav. 1609; Restelli 31. Sehr schön

Schätzung:
100,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › MALTA › LOTS

334

ex 334

Euro Gold Collection 2008, bestehend aus 1 Cent - 2
Euro, in Blister; 2x Kleinmünzen Set 2011, in Originaletui
mit Originalzertifikat, bestehend aus 1 Cent - 2 Euro,
sowie eine Nachprägung einer antiken Münze; Münzset
in Originaletui mit Originalzertifikat, bestehend aus Euro
Münzen und Lira, die im Umlauf waren; Medaille, 6,22 g
in 333er Gold und 8 g 999er Silber.
46 Stück. Polierte Platte und vorzüglich (7x)

Schätzung:
75,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › NIEDERLANDE › AMSTERDAM

335 Stadt. Silbermedaille 1779, 
von D. Meyer. Preis der Schützengesellschaft für den
Schützenkönig. Pallas Athene bekränzt den
Schützenkönig, r. Obelisk//Gekrönter Adler über
gekreuzten Büchsen hinter Zielscheibe. 32,47 mm; 11,21
g.
Verv. v. Loon 545. Feine Patina, vorzüglich

Schätzung:
50,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › NIEDERLANDE › CAMPEN

336 Stadt. 1/2 Reichstaler 1598, mit Titel Rudolfs II. Delm.
701 (R1) var. R Fast sehr schön

Schätzung:
100,00 €

337 Stadt. Löwentaler 1649. Dav. 4879; Delm. 862.
Prägeschwäche, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › NIEDERLANDE › GELDERN

338 Herzogtum. Philipp II. von Spanien, 1555-1598.
Reichstaler nach burgundischem Fuß 1568.  Dav. 8497;
Delm. 92 (R1). Sehr schön

Mit altem Sammlerkärtchen.

Schätzung:
150,00 €

339 Herzogtum. Philipp II. von Spanien, 1555-1598.
Reichstaler nach burgundischem Fuß 1568.  
Mit holländischem Gegenstempel.
Dav. 8497; Delm. 92 (R1). R Fast sehr schön

Schätzung:
75,00 €

340 Provinz. Reichstaler 1650. Dav. 4828; Delm. 938.
Unregelmäßiger Schrötling, fast sehr schön

Schätzung:
50,00 €

341 Provinz. Silberdukat 1699. Dav. 4891; Delm. 963 (R1).
Sehr schön

Schätzung:
75,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › NIEDERLANDE › HOLLAND

342 Grafschaft. Wilhelm VI. von Bayern, 1404-1417.
Groschen (Groot) o. J.  Grolle vgl. 19.3.7. R
Schrötlingsfehler, fast sehr schön

Schätzung:
100,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › NIEDERLANDE › HOLLAND

343 Grafschaft. Philipp der Schöne, 1482-1506. Double
briquet 1492. 2,83 g. v. G./H. 97-6. R Min.
Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön

Schätzung:
75,00 €

344 Provinz. Reichstaler 1591. Dav. 8840; Delm. 922 var. Sehr
selten in dieser Erhaltung. Feiner Prägeglanz, etwas
poröser Schrötling, fast vorzüglich

Mit altem Sammlerkärtchen.

Schätzung:
250,00 €

345 Provinz. 6 Stüber 1601. 
Dazu: Jeton 1651.
Verkade 55.1. 2 Stück. Sehr schön und Henkelspur, sehr
schön

Schätzung:
100,00 €

346 Provinz. Gulden 1792. 
Delm. 1179. Dazu: Belgien, Brabant. Albert und Isabella
von Spanien, 1598-1621. 1/4 Patagon o. J.
2 Stück. Sehr schön-vorzüglich und schön

Schätzung:
50,00 €

347 Provinz. 3 Gulden 1795. Dav. 1850; Delm. 1146. Hübsche
Patina, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
60,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › NIEDERLANDE › HOORN

348 Philipp von Montmorency, 1540-1568. Taler o. J.
Bettlertaler. Dav. 8679; Delm. 749 (R1). Schön-sehr
schön

Schätzung:
75,00 €

349 Philipp von Montmorency, 1540-1568. Taler o. J.
Bettlertaler. Dav. 8679; Delm. 749 (R1). Fast sehr schön

Schätzung:
75,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › NIEDERLANDE › UTRECHT

350 Provinz. Reichstaler 1619. Dav. 4836; Delm. 942. Sehr
schön +

Schätzung:
150,00 €

351 Provinz. Reichstaler 1620. Dav. 4836; Delm. 942. Kl.
Prägeschwäche, sehr schön +

Schätzung:
150,00 €

352 Provinz. Goldabschlag zu einem 1/2 Dukaten von den
Stempeln des Stübers 1752. 1,73 g. Fb. -; Purmer/van
der Wiel Ut 89.1. GOLD. Prachtexemplar. Vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:
400,00 €

353 Provinz. 1/4 Gulden 1758. Purmer/van der Wiel Ut 76.
Min. Prägeschwäche, vorzüglich

Schätzung:
60,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › NIEDERLANDE › WESTFRIESLAND

354 Provinz. Silberdukat 1695. Dav. 4908; Delm. 971 (R1). Kl.
Prägeschwäche, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › NIEDERLANDE › ZWOLLE

355 Stadt. Reichstaler o. J. (1612-1618), mit Titel von
Matthias. Dav. 4990; Delm. 717 (R1). Kl. Prägeschwäche,
sehr schön

Schätzung:
125,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › NIEDERLANDE › BATAVISCHE REPUBLIK

356 Dukat 1802, Dordrecht. 
3,34 g Feingold.
Fb. 318; Schl. 25; Schulman 26 b. GOLD. Gewellt, sehr
schön

Schätzung:
100,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › NIEDERLANDE › KÖNIGREICH HOLLAND

357 Ludwig Napoleon, 1806-1810. 50 Stüber 1808, Utrecht.
Dav. 228; Schulman 149. Hübsche Patina, min.
Schrötlingsfehler, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
125,00 €

358 Ludwig Napoleon, 1806-1810. Dukat 1809, Utrecht. 
3,12 g Feingold.
Fb. 322; Schl. 62; Schulman 132. GOLD. Fassungs- und
Bearbeitungsspuren, schön-sehr schön

Schätzung:
80,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › NIEDERLANDE › KÖNIGREICH DER NIEDERLANDE

359 Wilhelm I., 1813-1840. Silberdukat (Reichstaler) 1816,
Utrecht. Dav. 225; Schulman 235. R Probierspur am
Rand, fast sehr schön

Schätzung:
100,00 €

360 Wilhelm I., 1813-1840. Dukat 1830, Utrecht. 3,45 g
Feingold. Fb. 331; Schl. 107; Schulman 214. GOLD. Fast
vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

361 Wilhelm III., 1849-1890. Ku.-Cent 1862, Utrecht.
Schulman 687. Seltener Jahrgang. Prachtexemplar.
Feine Patina, fast Stempelglanz

Schätzung:
30,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › NIEDERLANDE › KÖNIGREICH DER NIEDERLANDE

362 Wilhelm III., 1849-1890. Bronzemedaille 1862, 
unsigniert, auf die erste japanische Gesandschaft in den
Niederlanden. Wappen der Niederlande und
Japans//Japanische Schrift. 38,30 mm; 21,13 g. Dazu:
Wilhelmina, 1890-1948. Bronzemedaille 1923, auf die
Freundschaft zwischen Japan und den Niederlanden.
Japanischer Würdenträger und holländischer Kaufmann
reichen sich die Hände//Acht Zeilen Schrift. 41,27 mm;
35,13 g.
2 Stück. Kl. Kratzer (1x), vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › NIEDERLANDE › LOTS

363

ex 363

Umfangreiche Sammlung überwiegend niederländischer
Münzen des 17. - 20. Jahrhunderts, vom Cent-Stück bis
zum 2 1/2 Gulden-Stück mit einigen hübschen
Erhaltungen und seltenen Stücken. Auch enthalten sind
Münzen aus Belgien und Luxemburg. Bitte besichtigen.
Ca. 270 Stück. Meist sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
150,00 €

364 Kleine Sammlung von niederländischen Löwentalern aus
den Jahren 1640, 1647 und 1662.
Schulman 4883, 4863, 4875 var. 3 Stück. Schön-sehr
schön

Schätzung:
150,00 €

365 Kleine Sammlung von niederländischen Löwentalern aus
den Jahren 1653, 1663 und 1664.
Schulman 4849, 4863, 4875 var. 3 Stück. Sehr schön

Schätzung:
150,00 €

366 Kleine Sammlung von niederländischen 1/2 Löwentalern
aus den Jahren 1626, 1644, 164*, 1670, und 167*.
5 Stück. Schön-sehr schön

Schätzung:
100,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › NORWEGEN › KÖNIGREICH

367 Frederik VI., 1808-1814. Ku.-2 Skilling 1810, Kongsberg.
Ahlström 5. Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
100,00 €

Künker – eLive Auction 47 Seite 71

TELEFON +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › NORWEGEN › KÖNIGREICH

368 Frederik VI., 1808-1814. Ku.-2 Skilling 1810, Kongsberg.
Ahlström 5. Vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

369 Karl XIV. Johan, 1818-1844. Ku.-2 Skilling 1822,
Kongsberg. Ahlström 49. Vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

370 Karl XIV. Johan, 1818-1844. Ku.-2 Skilling 1827,
Kongsberg. Ahlström 52. Justierspuren, sehr schön

Schätzung:
50,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › POLEN › KÖNIGREICH

371 Stephan Bathory, 1576-1586. 3-Gröscher 1586, Riga.
Kopicki 8097 (R). Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
60,00 €

372 Sigismund III., 1587-1632. Reichstaler 1628 I-I,
Bromberg. Dav. 4316; Kopicki 1375 (R). Korrosionsspuren
auf der Rückseite, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
750,00 €

373 August III., 1733-1763. 8 Silbergroschen (Doppelgulden)
1753 EC, Leipzig. Kopicki zu 2122 (R2, dort anderes
Brustbild). Hübsche Patina, kl. Prägeschwäche, winz.
Schrötlingsfehler, sehr schön

Schätzung:
30,00 €

374 Stanislaus August, 1764-1795. Silbermedaille 1764, 
von T. Pingo, auf seine Krönung zum König. Kopf
r.//Königskrone, umher Strahlenkranz, im Abschnitt drei
Zeilen Schrift. 33,20 mm; 18,13 g.
H.-Cz. 3027. Hübsche Patina, kl. Kratzer und Randfehler,
fast vorzüglich

Schätzung:
75,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › POLEN › KÖNIGREICH

375 Stanislaus August, 1764-1795. Taler (6 Zlotych) 1794,
Warschau. Dav. 1623; Kopicki 2487 (R). Min. justiert,
sehr schön

Schätzung:
100,00 €

376 Stanislaus August, 1764-1795. 6 Groschen 1794,
Warschau. 1,61 g. Kopicki 2286. Leichte Prägeschwäche,
sehr schön +

Schätzung:
75,00 €

377 Republik, 1919-1939. 10 Zlotych 1933, Warschau, auf
Romuald Traugutt und die 70-Jahrfeier des
Januaraufstandes von 1863.  Dav. 255; Kopicki 2986 (R).
Fast vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

378 Republik, 1919-1939. 10 Zlotych 1933, Warschau, auf
die 250-Jahrfeier des Sieges über die Türken durch
Johann III. Sobieski. Dav. 254; Kopicki 2982 (R). Fast
vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

379 Volksrepublik, 1945-1989. 100 Zlotych 1966. 
1.000 Jahre Polen - Mieszko und Dabroska. Probe in
Silber; 20,13 g. Mit Randinschrift: 1000 LECIE PANSTWA
POLSKIEGO.
K./M. Pr 146; Parchimowicz P 349 a. Vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:
50,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › POLEN › LOTS

380

ex 380

Umfangreiche Sammlung von 3-Pölker-Stücken (1/24
Taler) aus der Regentschaft von Sigismund III., 1587-
1632. Enthalten sind verschiedene Jahrgänge.
Yeo. 864 var. Ca. 200 Stück. Schön-sehr schön

Schätzung:
200,00 €

381 Kleine Sammlung von polnischen Prägungen des 16. bis
20. Jahrhunderts. Darunter auch bessere Qualitäten und
einige Seltenheiten, wie zum Beispiel: 3 Gröscher 1595;
Danzig Groschen 1538 und 1540; 1/4 Taler 1621; 6
Groschen 1626; 3 Grossi 1754. Interessantes Lot, bitte
besichtigen.
Ca 55 Stück. Meist sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
200,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › POLEN › LOTS

382 Kleine Sammlung von Gedenkmünzen zu 50-, 100- und
200 Zlotych des Zeitraumes 1979 und 1980 in
Plastikholder, u. a. Probe-100 Zlotych und 200
Zlotych 1979.
5 Stück. Stempelglanz-Polierte Platte

Schätzung:
100,00 €

383 18 Gröscher (Jahreszahl nicht lesbar) und
Groschen 1626. Dazu: Preußen, 18 Gröscher 1699.
3 Stück. Sehr schön

Schätzung:
75,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › POLEN › DANZIG

384 Stadt. 3-Gröscher 1536, mit Titel Sigismunds I. (1506-
1548).  Dutkowski/Suchanek 71 I b; Kopicki 7329 (R3).
Sehr schön

Schätzung:
75,00 €

385 Stadt. Groschen 1577, geprägt während der Belagerung
der Stadt zur Zeit des Bürgeraufstands 1577.  Brause-
Mansfeld Tf. 8, 9; Dutkowski/Suchanek 104; Kopicki 7388
(R3). RR Winz. Prägeschwäche, sehr schön

Schätzung:
100,00 €

386 Stadt. Ort (1/4 Reichstaler) 1612, mit Titel Sigismunds III.
(1587-1632).  Dutkowski/Suchanek 155 II; Kopicki 7485
(R2). Sehr schön

Schätzung:
100,00 €

387 Stadt. Ort (1/4 Reichstaler) 1618, 
mit Titel Sigismunds III.
Kopicki 7496 (R1). Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

388 Stadt. Ort (1/4 Reichstaler) 1621, mit Titel Sigismunds III.
Kopicki 7500. Kl. Stempelfehler, winz. Schrötlingsfehler
am Rand, sehr schön +

Schätzung:
60,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › POLEN › DANZIG

389 Stadt. Ort (1/4 Reichstaler) 1625, mit Titel Sigismunds III.
(1587-1632).  Kopicki 7506 (R). Hübscher Prägeglanz, kl.
Schrötlingsfehler, vorzüglich

Schätzung:
60,00 €

390 Lot. Ort (1/4 Reichstaler) 1617, 1623, 1624, 1626, alle
mit Titel Sigismunds III. (1587-1632).
4 Stück. Sehr schön und besser

Schätzung:
125,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › POLEN › ELBING

391 Unter Schweden. Karl X. Gustav, 1654-1660. 18-
Gröscher (Ort, 1/4 Reichstaler) 1657.  5,86 g. Ahlström
56 a. R Etwas poröser Schrötling, Prägeschwäche, sehr
schön

Schätzung:
150,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › POLEN › THORN

392 Stadt. 18-Gröscher (Ort, 1/4 Reichstaler) 1663, mit Titel
Johann Kasimirs (1649-1668). Mit Münzmeisterzeichen
HD-L auf der Wappenseite (Hans David Lauer,
Münzmeister in Thorn 1649-1668). Kopicki 8333;
Neumann 21 b. R Fast sehr schön

Schätzung:
100,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › PORTUGAL › KÖNIGREICH

393 Johann III., 1521-1557. Cruzado o. J., Lissabon. 3,36 g.
Fb. 29; Gomes J3 172.01. GOLD. Bearbeitet, schön-sehr
schön

Schätzung:
75,00 €

394 Johann, Prinzregent 1799-1816. 480 Reis (Nennwert:
400 Reis = Cruzado novo) 1816, Lissabon. Gomes 24.09.
Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
50,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › PORTUGAL › KÖNIGREICH

395 1. Republik, 1910-1974. 1 Escudo 1926. Gomes R 24.02.
R Vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › RUMÄNIEN › KÖNIGREICH

396 Karl I., 1866-1914. 5 Lei 1883 B, Bukarest. Dav. 274;
Schäffer/Stambuliu 029 a. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
60,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › RUSSLAND › KAISERREICH

397 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1719 (kyrillisch),
Moskau, Münzhof Kadashevsky. 26,45 g. Bitkin 253 (R);
Dav. 1653; Diakov 788 (R2). RR Fast sehr schön

Schätzung:
300,00 €

398 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1721 (kyrillisch),
Moskau, Münzhof Kadashevsky. 28,87 g. Bitkin 471; Dav.
1655; Diakov 1137. R Attraktives Exemplar mit herrlicher
Patina, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
800,00 €

399 Peter I., der Große, 1682-1725. 1/2 Rubel (Poltina) 1705
(kyrillisch), Moskau, Münzhof Kadashevsky. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung F 15.
Bitkin 550 (R); Diakov 196 (R1). R Fast sehr schön

Schätzung:
900,00 €

400 Peter I., der Große, 1682-1725. 10 Kopeken (Grivennik)
1704 (kyrillisch), Moskau, Münzhof Kadashevsky. 2,7 g.
Bitkin 752 (R); Diakov 143. R Leichte Prägeschwächen am
Rand, sehr schön

Schätzung:
300,00 €

401 Peter I., der Große, 1682-1725. Grivna 1704 (kyrillisch),
Moskau, Roter Münzhof. 
2,72 g. Dazu: Ku.-Poluschka 1719 (kyrillisch), Moskau,
Münzhof Naberezhny. 1,15 g.
Bitkin 1097 (R); 3240 ff.; Diakov 16. 2 Stück. RR Rand
min. bearbeitet (1x), sehr schön

Schätzung:
250,00 €
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402 Peter I., der Große, 1682-1725. 1 Altin 1704 (kyrillisch),
Moskau, Roter Münzhof. 0,86 g. Bitkin 1157 (R); Diakov
160. R Hübsche Patina, sehr schön

Schätzung:
125,00 €

403 Peter I., der Große, 1682-1725. 3 Kopeken (1 Altyn)
1712, Moskau, Roter Münzhof. 0,73 g. Bitkin 1193 ff. (R);
Diakov 398 ff. (R2). R Winz. Druckstelle, sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

404 Peter I., der Große, 1682-1725. 3 Kopeken (1 Altyn)
1718 (kyrillisch), Moskau, Roter Münzhof. 1,63 g. Bitkin
1231 ff.; Diakov 649 ff.  (R1). Selten, besonders  in dieser
Erhaltung. Attraktives Exemplar mit feiner Patina, winz.
Schrötlingsfehler, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
500,00 €

405 Peter II., 1727-1730. Ku.-Kopeke 1728, Moskau,
Münzhof Kadashevsky. 4,63 g. Bitkin 190 ff. var.; Diakov 8
ff. var. Etwas dezentriert, fast vorzüglich

Schätzung:
150,00 €

406 Anna, 1730-1740. Rubel 1734, Moskau, Münzhof
Kadashevsky. 25,75 g. Bitkin 100 (R) var.; Dav. 1672;
Diakov 27 var. R Kl. Schrötlingsfehler am Rand, sehr
schön

Schätzung:
300,00 €

407 Anna, 1730-1740. Ku.-Denga 1734, Moskau, Roter
Münzhof. 7,44 g. Bitkin 289; Diakov 3. R
Überprägungsspuren, sehr schön +

Schätzung:
40,00 €

408 Anna, 1730-1740. Ku.-Poluschka 1736, Moskau,
Windmühle am Jauza. 3,61 g. Bitkin 356; Diakov 3. Sehr
schön

Schätzung:
100,00 €
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409 Elisabeth, 1741-1761. Rubel 1755, St. Petersburg. 
Sogenannter "Scott-Rubel". 25,62 g.
Bitkin 276; Dav. 1679. Hübsche Patina, fast vorzüglich

Schätzung:
400,00 €

410 Elisabeth, 1741-1761. 5 Kopeken 1757, St. Petersburg.
1,11 g. Bitkin 342; Diakov 442. Attraktives Exemplar mit
hübscher Patina, fast vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

411 Elisabeth, 1741-1761. Ku.-2 Kopeken 1757, Moskau,
Roter Münzhof. 20,6 g. 
2-fach überprägt auf einem Ku.-5-Kopeken-Stück (1725-
1730) und einer Ku.-Kopeke (1755/56).
Bitkin 391; Diakov 469. R Sehr schön +

Schätzung:
75,00 €

412 Elisabeth, 1741-1761. 6-Gröscher 1759, Königsberg, 
geprägt für Ostpreußen unter russischer Besatzung. In
US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung XF 45.
Bitkin 704 (R); Diakov 649; Old. 454 a. Leichte
Prägeschwäche, vorzüglich

Schätzung:
250,00 €

413 Elisabeth, 1741-1761. 2-Gröscher 1759, Königsberg, 
geprägt für Ostpreußen unter russischer Besatzung.
Variante mit "GROSUSS" in der Wertangabe. In US-
Plastikholder der NGC mit der Bewertung F 15.
Bitkin 762 (R2); Diakov 658 (R2); Old. 458 b. RR Fast sehr
schön

Schätzung:
250,00 €

414 Elisabeth, 1741-1761. Rubelförmige Silbermedaille
1759, 
von T. Iwanoff, auf den Sieg über die Preußen in der
Schlacht bei Kunersdorf am 1. August. Gekröntes
Brustbild r. mit umgelegtem Mantel//Krieger in antiker
Rüstung steht nach r. auf Schlachtfeld, den linken Fuß
auf eine Quellurne gestellt, in beiden Händen hält er
einen Speer, umher Kriegstrophäen und Gefallene. 42,71
mm; 25,65 g.
Bitkin M 823 (R2); Diakov 105.3 (R2). RR Kl. Henkelspur,
Fassungsspuren, schön-sehr schön

Schätzung:
300,00 €

415 Peter III., 1762. Ku.-2 Kopeken 1762, unbestimmte
Münzstätte. 
10,19 g. Mit Schreibfehler "KOPENKN" in der
Nominalangabe.
Bitkin 35 (R); Diakov 38 (R1). R Kl. Zainende, sehr schön

Schätzung:
150,00 €

Seite 78 Künker – eLive Auction 47

TELEFON +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › RUSSLAND › KAISERREICH

416 Katharina II., 1762-1796. 1/2 Rubel (Poltina) 1777,  St.
Petersburg. 0,64 g. Bitkin 116 (R); Diakov 355; Fb. 136.
GOLD. Gestopftes Loch, sehr schön

Schätzung:
150,00 €

417 Katharina II., 1762-1796. Ku.-5 Kopeken 1766, St.
Petersburg. 51,96 g. 
Überprägt auf einem Ku.-10 Kopeken-Stück 1762 von
Peter III.
Bitkin 570; Diakov 146. RR Sehr schön

Schätzung:
100,00 €

418 Katharina II., 1762-1796. Ku.-2 Kopeken 1791 (Jahreszahl
im Stempel aus 1790 geändert) Ekaterinburg. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung AU 58
BN.
Bitkin 684 (R); Diakov 689. R Vorzüglich

Schätzung:
150,00 €

419 Katharina II., 1762-1796. Ku.-5 Kopeken 1789, Suzun
(Kolyvan). 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 63
BN.
Bitkin 799 (R); Diakov 630. Selten in dieser Erhaltung.
Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
100,00 €

420 Katharina II., 1762-1796. Ku.-2 Kopeken 1778, Suzun
(Kolyvan), für Sibirien. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung AU 58
BN. 
Bitkin 1122; Diakov 1100. Selten in dieser Erhaltung.
Vorzüglich +

Schätzung:
100,00 €

421 Katharina II., 1762-1796. Silberjeton 1774, 
unsigniert, auf den Frieden mit der Türkei. Novodel. Pax
sitzt nach l. neben drei Wappenschilden, in der Rechten
Olivenzweig, im linken Arm Füllhorn//Oliven- und
Palmzweig gekreuzt, dazwischen Merkurstab. 22,05 mm;
4,18 g.
Bitkin 1380 (R1); Diakov 165.6 (R1); Pax in Nummis 621.
R Hübsche Patina, sehr schön +

Schätzung:
100,00 €

422 Katharina II., 1762-1796. Silberjeton 1791, 
unsigniert, auf den Frieden mit der Türkei. Gekröntes
Monogramm, umher Lorbeerkranz//Vier Zeilen Schrift.
23,17 mm; 3,95 g.
Bitkin 1396 (R); Diakov 225.9 (R1). Hübsche Patina, fast
vorzüglich

Schätzung:
150,00 €
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423 Paul I., 1796-1801. Rubel 1798, St. Petersburg. 20,57 g.
Bitkin 32; Dav. 1688. Sehr schön

Schätzung:
200,00 €

424 Alexander I., 1801-1825. Rubel 1814, St. Petersburg. 
20,37 g; 20,37 g und 20,53 g.
Bitkin 109; Dav. 281. 3 Stück. Schön-fast sehr schön

Schätzung:
75,00 €

425 Alexander I., 1801-1825. 5 Kopeken 1823, St.
Petersburg. 1,15 g. Bitkin 277 (R1). RR Attraktive Patina,
fast vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

426 Nikolaus I., 1825-1855. 5 Rubel 1847, St. Petersburg.
6,51 g. Bitkin 29; Fb. 155; Schl. 47. GOLD. Probierspur im
Rand, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
400,00 €

427 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1841, St. Petersburg. 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung
Gouged-Au Detail.
Bitkin 192; Dav. 283. Feine Patina, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
125,00 €

428 Nikolaus I., 1825-1855. 1/2 Rubel (Poltina) 1848, St.
Petersburg. 10,35 g. Bitkin 261. Hübsche Patina, fast
vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

429 Nikolaus I., 1825-1855. 25 Kopeken 1855, St. Petersburg.
5,18 g. Bitkin 311. Selten in dieser Erhaltung. Sehr
attraktives Exemplar mit herrlicher Patina, winz.
Randfehler, fast Stempelglanz

Schätzung:
150,00 €
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430 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1847, Warschau. 20,62 g.
Bitkin 428; Dav. 283. Hübscher Prägeglanz, kl.
Randfehler, fast vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

431 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-5 Kopeken 1838,
Ekaterinburg. 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung MS 63
BN.
Bitkin 499. Selten in dieser Erhaltung. Vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:
250,00 €

432 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-2 Kopeken 1842,
Ekaterinburg. 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung MS 62
RB.
Bitkin 553. Selten in dieser Erhaltung. Vorzüglich +

Schätzung:
250,00 €

433 Nikolaus I., 1825-1855. Platinjeton 1826, 
unsigniert, auf seine Krönung in Moskau am 22. August.
Gekröntes Monogramm//Zwei Zeilen Schrift, oben
Krone, unten Jahreszahl. In US-Plastikholder der NGC mit
der Bewertung MS 63.
Diakov 446.9 (R3). PLATIN. RR Min. Kratzer, polierte
Platte (PROOF)

Schätzung:
4.000,00 €

434 Alexander II., 1855-1881. 25 Kopeken 1857, St.
Petersburg. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 64+.
Bitkin 55. Herrliche Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
300,00 €

435 Alexander II., 1855-1881. 5 Kopeken 1855, St.
Petersburg. 1,03 g. Bitkin 66. Hübsche Patina, vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

436 Alexander II., 1855-1881. Rubel 1878, St. Petersburg.
20,63 g. Bitkin 92; Dav. 289. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
60,00 €
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437 Alexander II., 1855-1881. 25 Kopeken 1859, St.
Petersburg. 5,22 g. Bitkin 131 (R). R Winz. Kratzer, fast
vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

438 Alexander II., 1855-1881. 25 Kopeken 1877, St.
Petersburg. 5,15 g. Bitkin 155. Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
100,00 €

439 Alexander II., 1855-1881. 10 Kopeken 1860, St.
Petersburg. 
2,05 g. Dazu: 10 Kopeken 1861, Paris oder Straßburg.
2,04 g.
Bitkin 193, 292. 2 Stück. Patina, kl. Kratzer (1x),
vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

440 Alexander II., 1855-1881. 20 Kopeken 1871, St.
Petersburg. 3,46 g. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 63.
Bitkin 220. Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
75,00 €

441 Alexander II., 1855-1881. 5 Kopeken 1867, St.
Petersburg. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 66.
Bitkin 268. Prachtexemplar. Selten in dieser Erhaltung.
Fast Stempelglanz

Schätzung:
200,00 €

442 Alexander II., 1855-1881. Ku.-5 Kopeken 1860,
Ekaterinburg. 25,71 g. Bitkin 306. Etwas poröser
Schrötling, vorzüglich

Schätzung:
40,00 €

443 Alexander II., 1855-1881. Ku.-2 Kopeken 1860,
Ekaterinburg. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 63
RB.
Bitkin 340. Kl. Flecken, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
75,00 €
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444 Alexander II., 1855-1881. Ku.-Poluschka 1861,
Warschau. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung AU 58
BN.
Bitkin 497 (R). R Hübsche Kupferpatina, vorzüglich

Schätzung:
250,00 €

445 Alexander III., 1881-1894. 3 Rubel 1884, St. Petersburg.
3,85 g. Bitkin 13; Fb. 166; Schl. 167. GOLD. Kl.
Henkelspur, sehr schön

Schätzung:
400,00 €

446 Alexander III., 1881-1894. 5 Rubel 1892, St. Petersburg.
6,45 g. Bitkin 37; Fb. 168; Schl. 184. GOLD. Seltener
Jahrgang. Feiner Prägeglanz, min. Belagreste, sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:
600,00 €

447 Alexander III., 1881-1894. Rubel 1892, St. Petersburg. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung UNC
Details Surface Hairlines.
Bitkin 75; Dav. 292. Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
750,00 €

448 Alexander III., 1881-1894. 25 Kopeken 1890, St.
Petersburg. 4,97 g. Bitkin 93 (R1). RR Nur 2.006
Exemplare geprägt. Min. Randfehler, vorzüglich

Schätzung:
1.750,00 €

449 Alexander III., 1881-1894. 25 Kopeken 1891, St.
Petersburg. 4,95 g. Bitkin 94 (R). R Hübsche Patina,
vorzüglich

Schätzung:
1.000,00 €

450 Alexander III., 1881-1894. 15 Kopeken 1887, St.
Petersburg. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 65.
Bitkin 120. Selten in dieser Erhaltung. Hübsche Patina,
fast Stempelglanz

Schätzung:
200,00 €
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451 Alexander III., 1881-1894. 10 Kopeken 1884, St.
Petersburg. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung UNC
Details Surface Hairlines.
Bitkin 130. Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
100,00 €

452 Alexander III., 1881-1894. 10 Kopeken 1894, St.
Petersburg. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 66+.
Bitkin 139. Selten in dieser Erhaltung. Stempelglanz

Schätzung:
300,00 €

453 Alexander III., 1881-1894. 5 Kopeken 1881, St.
Petersburg. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 65.
Bitkin 140. Selten in dieser Erhaltung. Fast Stempelglanz

Schätzung:
250,00 €

454 Alexander III., 1881-1894. 5 Kopeken 1884, St.
Petersburg. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 67.
Bitkin 144. Prachtexemplar. Selten in dieser Erhaltung.
Stempelglanz

Schätzung:
100,00 €

455 Alexander III., 1881-1894. 5 Kopeken 1887,  St.
Petersburg. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 67.
Bitkin 147. Prachtexemplar. Stempelglanz

Schätzung:
100,00 €

456 Alexander III., 1881-1894. 5 Kopeken 1889, St.
Petersburg. 
0,90 g. Dazu: 5 Kopeken 1882, 1891, 1892, alle
Münzstätte St. Petersburg.
Bitkin 149, 141, 151, 152. 4 Stück. Fast Stempelglanz,
vorzüglich und sehr schön (2x)

Schätzung:
50,00 €

457 Alexander III., 1881-1894. Rubel 1883, St. Petersburg, 
auf seine Krönung. 20,67 g.
Bitkin 217; Dav. 291. Leichte Bearbeitungsspuren im Feld
der Rückseite, sehr schön

Schätzung:
75,00 €

Seite 84 Künker – eLive Auction 47

TELEFON +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › RUSSLAND › KAISERREICH

458 Alexander III., 1881-1894. Rubel 1883, St. Petersburg, 
auf seine Krönung. Dazu: Nikolaus II, Rubel 1913. 300
Jahre Haus Romanov.
Bitkin 217; Dav. 291. 2 Stück. Randfehler, Kratzer, sehr
schön

Schätzung:
120,00 €

459 Alexander III., 1881-1894. 50 Penniä 1889, Helsinki, für
Finnland. 2,56 g. Bitkin 233. Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
50,00 €

460 Alexander III., 1881-1894. Vergoldete Bronzemedaille
1882, 
von L. Steinmann und S. Vazhenin, auf die pan-russische
Ausstellung in Moskau. Uniformiertes Brustbild r. in
gekröntem Medaillon//Weibliche Gestalt sitzt nach r.,
den rechten Arm auf einen Globus gelehnt, umher
Symbole der Landwirtschaft, der Industrie, der
Wissenschaft und der Künste. 46,55 mm; 44,61 g.
Diakov 930.5. Fast vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

461 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1896, St. Petersburg.
19,98 g. Bitkin 39; Dav. 293. Kl. Randfehler, vorzüglich +

Schätzung:
75,00 €

462 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1912, St. Petersburg. 20 g.
Bitkin 66; Dav. 293. Feine Patina, fast vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

463 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1912, St. Petersburg.
20,02 g. Bitkin 66; Dav. 293. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
80,00 €

464 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1897, Brüssel. 19,98 g.
Bitkin 203; Dav. 293. Vorzüglich

Schätzung:
200,00 €
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465 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1898, Brüssel. 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung
Cleaned-Au Detail.
Bitkin 204; Dav. 293. Vorzüglich

Schätzung:
150,00 €

466 Nikolaus II., 1894-1917. Ku.-3 Kopeken 1898,
Birmingham. 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung MS 64
BN.
Bitkin 285. Selten in dieser Erhaltung. Feine
Kupferpatina, fast Stempelglanz

Schätzung:
250,00 €

467 Nikolaus II., 1894-1917. Ku.-1/4 Kopeke 1897, St.
Petersburg. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 62
BN.
Bitkin 296. Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
40,00 €

468 Nikolaus II., 1894-1917. Ku.-1/4 Kopeke 1897, St.
Petersburg. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 63
BN.
Bitkin 296. Herrliche Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
40,00 €

469 Nikolaus II., 1894-1917. Bronzemedaille 1897, 
Werkstatt Mayer und Wilhelm, Stuttgart, auf die
Hinwendung der russischen Regierung an die
französische Republik und den damit verbundenen
Bruch der alten deutsch-russischen Freundschaft. Alter
Soldat und Marianne stehen einander gegenüber, ihr
rechter Arm liegt auf der Schulter des Mannes//Michel
auf Globus in Wolken. 50,49 mm; 45,62 g.
Vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

470 Sowjetunion, 1917-1991. 50 Kopeken 1925, Leningrad.
9,96 g. Yeo. 89.2. Attraktives Exemplar mit hübscher
Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
30,00 €

471 Sowjetunion, 1917-1991. Rubel 1965. 
20 Jahre Sieg über die deutschen Nationalsozialisten.
9,98 g. Dazu: Rubel 1975. 30 Jahre Siegreich im 2.
Weltkrieg. 12,74 g.
Yeo. 135.1, 142.1. 2 Stück. Min. Randfehler (1x), fast
Stempelglanz

Schätzung:
30,00 €
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472 Sowjetunion, 1917-1991. 150 Rubel Platin 1990,
Leningrad. Segelschiff "St. Gavriil" unter Mikhail
Spiridonovic Gvozdev. 15,55 g fein. Fb. 202; Schl. 334.
PLATIN. Polierte Platte

Schätzung:
400,00 €

473 Republik seit 1992. 3 Rubel 1993, Leningrad. 
Ballerina Anna Pavlovna (1882-1931) vor dem Mariinskij-
Theater in St. Petersburg. 31,10 g Feinsilber. Dazu 3
Rubel 1993, Opernsänger Fedor Ivanovic Saljapin (1873-
1938) vor dem Großen Theater in Moskau. 31,10 g
Feinsilber.
K./M. 450, 451; Schön 303, 304. 2 Stück. In Etui mit
Originalzertifkat. Polierte Platte

Schätzung:
40,00 €

474 Republik seit 1992. 25 Rubel 2000, Moskau. 
Christliche Jahrtausendwende. 155,97 g Feinsilber.
Yeo. 710. RR Nur 1.000 Exemplare geprägt. Polierte
Platte

Schätzung:
270,00 €

475 Republik seit 1992. 3 Rubel 2000, Moskau. Fußball-
Europameisterschaft. 31,10 g Feinsilber. Yeo. 673. R. Nur
3.000 Exemplare geprägt. Polierte Platte

Schätzung:
75,00 €

476 Republik seit 1992. 25 Rubel 2001, Moskau. 
Russische Expedition nach Sibirien. 155,97 g Feinsilber.
Yeo. 683. RR Nur 1.000 Exemplare geprägt. Polierte
Platte

Schätzung:
270,00 €

477 Republik seit 1992. 25 Rubel 2001, Moskau. 
225 Jahre Großes Theater in Moskau - Ballettszene aus
"Romeo und Julia". 155,97 g Feinsilber.
Yeo. 678. Nur 2.000 Exemplare geprägt. Polierte Platte

Schätzung:
125,00 €

478 Republik seit 1992. 25 Rubel 2002, Moskau. 
Russische Offiziere - 200. Todestag von Pavel Nachimov.
155,97 g Feinsilber.
Yeo. 785. Nur 2.000 Exemplare geprägt. Polierte Platte

Schätzung:
125,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › RUSSLAND › KAISERREICH

479 Republik seit 1992. 25 Rubel 2002, Moskau. 
150 Jahre Neue Eremitage in St. Petersburg. 155,97 g
Feinsilber.
Yeo. 790. Nur 2.000 Exemplare geprägt. Polierte Platte

Schätzung:
125,00 €

480 Republik seit 1992. 25 Rubel 2003, Moskau. 
Russische Expeditionen - Svjatoj Gavriil. 155,97 g
Feinsilber.
Yeo. 866. Nur 2.000 Exemplare geprägt. Polierte Platte

Schätzung:
125,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › RUSSLAND › LOTS UND SAMMLUNGEN RUSSISCHER MÜNZEN UND MEDAILLEN

481

ex 481

Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-5 Kopeken 1852 EM,
Ekaterinburg (Bitkin 581); Ku.-2 Kopeken 1852, Warschau
(Bitkin 862, R); Ku.-Denezhka 1853, Warschau (Bitkin
875). Alexander II., 1855-1881. Ku.-5 Kopeken 1864 EM,
Ekaterinburg (Bitkin 311). Alexander III., 1881-1894.
Rubel 1892, St. Petersburg (Bitkin 76). Sowjetunion.
Rubel 1924, Leningrad (Dav. 301). Republik. 3 Rubel
2010, St. Petersburg. Eiskunstlauf. 31,10 g Feinsilber
(K./M. 1269).
7 Stück. Fast sehr schön-polierte Platte

Schätzung:
200,00 €

482 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1897, 1899 (2x).
3 Stück. Schön-sehr schön

Schätzung:
50,00 €

483

ex 483

Sowjetunion, 1917-1991. Komplette Serie der 5- und 10
Rubel-Stücke der Olympiade 1977-1980, gekapselt in
Originalkasette. Insgesamt ca. 630 g Feinsilber.
28 Stück. Polierte Platte, Kasette etwas beschädigt

Schätzung:
250,00 €

484

ex 484

Sowjetunion, 1917-1991. Komplette Serie der 5- und 10
Rubel-Stücke der Olympiade 1977-1980, gekapselt in
Originalkasette. Insgesamt ca. 630 g Feinsilber.
26 Stück. Polierte Platte

Schätzung:
250,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › RUSSLAND › LOTS UND SAMMLUNGEN RUSSISCHER MÜNZEN UND MEDAILLEN

485

ex 485

Sowjetunion, 1917-1991. Komplette Serie der 5- und 10
Rubel-Stücke der Olympiade 1977-1980, gekapselt in
Originalkasette. Insgesamt ca. 630 g Feinsilber.
28 Stück. Stempelglanz

Schätzung:
200,00 €

486 Allgemein. Rubel 1816 (2x), 1818, 1844 (2x), 1877, 1878;
20 Kopeken 1863; 5 Kopeken 1821; Ku.-2 Kopeken 1915;
Dazu: Norwegen. Ku.-1 Öre 1902, Kongsberg.
11 Stück. Unterschiedlich erhalten, fast sehr schön bis
Stempelglanz

Schätzung:
350,00 €

487

ex 487

Allgemein. Sammlung von russischen Münzen meist des
18. bis 20. Jahrhunderts, von der Kupferkopeke bis
zum Rubel-Stück, zusammengefasst in einem Album.
Darunter auch: 5 Kopeken 1831, 1835 und 1777.
Interessantes Konvolut, bitte besichtigen.
Ca. 410 Stück. Unterschiedlich erhalten, meist sehr
schön und besser

Schätzung:
150,00 €

488 Allgemein. Kleine Serie von Ku.-Kopeken aus dem 19.
Jahrhundert. Enthalten sind: 5 Kopeken 1803, 1832,
1837 und 1 Kopeke 1840.
Bitkin 287, 485, 497, 825. 4 Stück. Leichter Grünspan
(2x), sehr schön

Schätzung:
125,00 €

489 Allgemein. Zwei russische Kleinmünzen.
2 Stück. Henkelspur (1x), schön-sehr schön

Schätzung:
75,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SAN MARINO

490 Republik. 2 Euro 2005 R, Rom. 
Galileo Galilei.
R In Originalblister, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
40,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHWEDEN › KÖNIGREICH

491 Karl XI., 1660-1697. Ku.-1 Öre Silvermynt 1669, Avesta.
Ahlström 344. Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön

Schätzung:
150,00 €

492 Karl XI., 1660-1697. 2 Mark 1671, Stockholm. 
Mit SVECIÆ in der Vorderseitenumschrift.
Ahlström 122 a. Kl. Zainende, sehr schön

Schätzung:
75,00 €

493 Karl XII., 1697-1718. Silbermedaille 1709, 
von B. Richter, auf das Kriegsgeschick des Königs. Büste r.
mit umgelegtem Mantel//Herkules mit Löwenfell und
Keule steht v. v., den Kopf nach l. gewandt. 26,07 mm;
7,61 g.
Hildebrand I, S. 563, Nr. 144. R Herrliche Tönung,
vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
100,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHWEDEN › KÖNIGREICH

494 Karl XII., 1697-1718. Silberabschlag von den Stempeln
des Dukaten 1718, 
unsigniert, auf seinen Tod vor der norwegischen Festung
Frederiksten am 30. November (nach gregorianischem
Kalender am 11. Dezember). Der geharnischte König
deutet mit dem Kommandostab auf einen Tisch mit der
schwedischen Krone//Zehn Zeilen Schrift. 21,04 mm;
2,77 g.
Hildebrand I, S. 602, 220; Slg. Bonde (Auktion
Künker/Nordlind 145) 7515. Feine Tönung, vorzüglich-
Stempelglanz

Nachdem Karl XII. bereits im Sommer 1716 vergeblich
versucht hatte, die südnorwegische Festung Frederiksten
bei Halden zu erobern, zog er im November 1718 erneut
vor die imposant auf einem Felsen gelegene Anlage. Die
Einnahme Frederikstens war die Voraussetzung für die
Eroberung der norwegischen Hauptstadt Christiania
(heute Oslo) mit der Festung Akershus. Als die Schweden
bereits die Vorfestungen eingenommen hatten und mit
dem Angriff auf die Hauptfestung begannen, wurde Karl
XII. am Abend des 30. November 1718 von einer Kugel in
die Schläfe getroffen. Der Tod des sturen
Schwedenkönigs ("König Eisenkopf") konnte nie wirklich
aufgeklärt werden; es existieren durchaus Theorien, die
den Schützen in den eigenen schwedischen Reihen
vermuten, mit dem Motiv, dem aussichtslosen Krieg
endlich ein Ende zu setzten. Mit dem Tod Karls XII., der
die schwedische Großmachtsstellung noch erweitern
wollte, endete quasi der Große Nordische Krieg, der
Schweden alle seine Besitzungen jenseits der Ostsee
kosten sollte. Bereits am nächsten Tag traten die
schwedischen Truppen den Rückzug an, wobei sie von
dänisch-norwegischen Truppen über den Svinesund (die
heutige schwedisch-norwegische Grenze zwischen
Göteborg und Oslo) verfolgt wurden.

Schätzung:
75,00 €

495 Gustav III., 1771-1792. Riksdaler (3 Daler Silvermynt)
1775,  Stockholm. Ahlström 42; Dav. 1735; SMH 4.1.
Kratzer, sehr schön

Schätzung:
100,00 €

496 Gustav III., 1771-1792. Riksdaler 1781 (Jahreszahl in
Stempel geändert), Stockholm. Ahlström 47 a; Dav.
1736. Sehr schön

Schätzung:
75,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHWEDEN › KÖNIGREICH

497 Karl XV., 1859-1872. 4 Riksdaler Riksmynt 1870,
Stockholm. Mit vertiefter Randschrift: 75/100 DELAR
FINSILFVER (Verzierung). Ahlström 23; Dav. 356. Min.
Randfehler, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHWEDEN › LOTS

498 Kleine Serie schwedischer Kupfermünzen des 17.
Jahrhunderts, darunter Ku.-2 Öre 1664; Ku.- Öre 1677
sowie Ku.-1/4 Öre 1635.
3 Stück. Schön-sehr schön

Schätzung:
40,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHWEIZ › BASEL

499 Stadt. 1/2 Taler 1786. D./T. 761 b. Kl. Schrötlingsriß im
Rand, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
500,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHWEIZ › BERN

500 Stadt. Silberne Schulprämienmedaille o. J. (ab 1726), 
unsigniert, von J. Hug, auf das Postament. Wappen auf
bekrönter Rollwerkkartusche//Der Tempel des Wissens
auf steilem Berg, darunter DILIGENTI. 40,80 mm; 26,80
g.
Schweizer Medaillen, Auktion Leu 40, Zürich 1986, Nr.
722. Vorzüglich

Als "Schulpfennige" werden seit 1726 ausgegebene
Prämienmedaillen des 18. Jahrhunderts von Bern
bezeichnet. Für die Prägung einer Seite wurden Stempel
von zeitgleich umlaufenden Münzen, beispielsweise im
Nominalwert von 30 Kreuzern (Halbgulden) oder 20
Kreuzern (5 Batzen), verwendet.

Schätzung:
75,00 €

501 Stadt. 1/2 Taler 1796. D./T. 510 a. Hübsche Patina, min.
Justierspuren, vorzüglich

Schätzung:
125,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHWEIZ › BEROMÜNSTER

502 Chorherrenstift. Michaelspfennig o. J. (19. Jahrhundert),

von J. U. Brupacher. Behelmtes, ovales Wappen auf
Kartusche//Der heilige Michael mit ovalem Schild in der
Linken, erschlägt mit erhobenem Blitz in der Rechten
den Drachen. 38,58 mm; 18,26 g. Schweizer Medaillen,
Auktion Leu 40, Zürich 1986, Nr. 877. Dazu: Bern. Batzen
1826. Divo 38 a.
2 Stück. In Einfassung (1x), Überprägungsspuren (1x),
sehr schön und vorzüglich +

Schätzung:
50,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHWEIZ › CHUR

503 Stadt. 10 Kreuzer 1631. D./T. 1529 d. Sehr selten,
besonders in dieser Erhaltung. Prachtexemplar.
Stempelglanz

Schätzung:
150,00 €

504 Stadt. 10 Kreuzer 1632. D./T. 1529 e. Winz. Zainende,
vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
100,00 €

505 Stadt. 10 Kreuzer 1629 (2x), 1634. D./T. 1529 a. 3 Stück.
Kl. Bearbeitungsstelle am Rand (1x), sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHWEIZ › GENF

506 Stadt. 1/2 Taler (6 Florins, 4 Sols, 6 Deniers) 1795.  D./T.
1034. Sehr schön

Schätzung:
75,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHWEIZ › SCHAFFHAUSEN

507 Stadt. Batzen 1809, Bern. D./T. 151 b. Feine Patina,
vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
100,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHWEIZ › ST. GALLEN

508 Stadt. Taler 1620, 1622. Dav. 4677. 2 Stück. Schön-sehr
schön

Schätzung:
50,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHWEIZ › WAADT

509 Kanton. 1 Franken 1845, Lausanne. D./T. 227. R
Prachtexemplar. Herrliche Patina, fast Stempelglanz

Die vorliegende Münze wurde erst im Jahre 1846
geprägt und anläßlich des Schützenfestes zum Jahrestag
der Waadtländer Verfassung als Preis vergeben.

Schätzung:
250,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHWEIZ › ZUG

510 Stadt. 1/2 Taler 1620. D./T. 1240 a. Sehr schön Schätzung:
150,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHWEIZ › ZÜRICH

511 Stadt. Taler 1768. D./T. 421 n; Dav. 1789. Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
150,00 €

512 Kanton. 40 Batzen (Neutaler) 1813. D./T. 18; Dav. 366.
Leicht justiert, fast vorzüglich

Schätzung:
125,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHWEIZ › EIDGENOSSENSCHAFT

513 5 Franken 1909 B, Bern. Dav. 392; Divo 256. Sehr schön Schätzung:
50,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHWEIZ › EIDGENOSSENSCHAFT

514 1/2 Franken 1946 B, Bern. HMZ 2-1206 nn. Selten in
dieser Erhaltung. Stempelglanz

Schätzung:
40,00 €

515 SCHÜTZENTALER. 4 Franken 1842, München.
Eidgenössisches Freischießen in Chur. Dav. 372; Divo S1.
Rand leicht bearbeitet, vorzüglich +

Schätzung:
350,00 €

516 SCHÜTZENTALER. 5 Franken 1857, Bern. Eidgenössisches
Freischießen in Bern. Dav. 378; Divo S4. Nur 5.195
Exemplare geprägt. Fast vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

517 SCHÜTZENTALER. 5 Franken 1859, Bern. Eidgenössisches
Freischießen in Zürich. Dav. 379; Divo S5. Nur 6.000
Exemplare geprägt. Vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

518 SCHÜTZENTALER. 5 Franken 1861, Bern. Eidgenössisches
Schützenfest in Nidwalden (Stans). Dav. 380; Divo S6.
Nur 6.000 Exemplare geprägt. Hübscher Prägeglanz,
vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

519 SCHÜTZENTALER. 5 Franken 1863, Bern. Eidgenössisches
Schützenfest in La Chaux-de-Fonds. Dav. 381; Divo S7.
Nur 6.000 Exemplare geprägt. Kl. Kratzer, vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

520 SCHÜTZENTALER. 5 Franken 1865, Bern. Eidgenössisches
Schützenfest in Schaffhausen. Dav. 382; Divo S8. Fast
vorzüglich

Schätzung:
60,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHWEIZ › EIDGENOSSENSCHAFT

521 SCHÜTZENTALER. 5 Franken 1869, Bern. Eidgenössisches
Schützenfest in Zug. Dav. 384; Divo S10. Nur 6.000
Exemplare geprägt. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

522 SCHÜTZENTALER. 5 Franken 1874, Bern. Eidgenössisches
Schützenfest in St. Gallen. Dav. 386; Divo S12. Fast
vorzüglich

Schätzung:
60,00 €

523 SCHÜTZENTALER. 5 Franken 1876, Bern. Eidgenössisches
Schützenfest in Lausanne. Dav. 387; Divo S13. Fast
vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

524 SCHÜTZENTALER. 5 Franken 1879, Bern. Eidgenössisches
Schützenfest in Basel. Dav. 388; Divo S14. Vorzüglich

Schätzung:
60,00 €

525 SCHÜTZENTALER. 5 Franken 1885, Bern. Eidgenössisches
Schützenfest in Bern. Dav. 391; Divo S17. Hübsche
Patina, fast vorzüglich

Schätzung:
60,00 €

526 SCHÜTZENTALER. 5 Franken 1934, Bern. 
Eidgenössisches Schützenfest in Freiburg. Dazu: 5
Franken 1939, Bern. Eidgenössisches Schützenfest in
Luzern.
Divo S19, S21. 2 Stück. Fast vorzüglich und vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:
50,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHWEIZ › LOTS

527 5 Franken 1867, Bern. Eidgenössisches Schützenfest in
Schwyz; 5 Franken 1883, Bern. Eidgenössisches
Schützenfest in Lugano; 5 Franken 1872, Bern.
Eidgenössisches Schützenfest in Zürich; 5 Franken 1881,
Bern. Eidgenössisches Schützenfest in Freiburg.
Dav. 383, 390, 385, 389; Divo S9, S16, S11, S15. 4 Stück.
Teilweise mit Fehlern, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
125,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHWEIZ › LOTS

528 Kleine Sammlung von schweizer Prägungen
vorwiegend aus dem 19. und 20. Jahrhundert, vom Ku.-
Rappen bis zum 5 Franken-Stück. Darunter unter
anderem: Ku-Rappen 1856; 1/2 Franken 1851 (2x), 1877,
1899; 1 Franken 1875; 2 Franken 1875, 5 Franken "650
Jahre Eidgenossenschaft".
30 Stück. Sehr schön-fast Stempelglanz

Schätzung:
120,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SPANIEN › KÖNIGREICH

529 Felipe III., 1598-1621. 2 Escudos, 16? S-D, Sevilla. 
6,43 g.
Calicó 20 ff.; Fb. 189 var. GOLD. Schön

Schätzung:
300,00 €

530 Carlos III., 1759-1788. Escudo 1779 SF, Granada 
3,03 g Feingold.
Calicó 678; Fb. -. GOLD. Sehr schön

ERRATUM-Richtig: Kolumbien. Escudo 1779, P-SF,
Popayan. Fb. 42, Calicó 678.

Schätzung:
100,00 €

531 Carlos III., 1759-1788. 1/2 Escudo 1786 M-DV, Madrid. 
Dazu: 1/2 Escudo 1817 (Fb 318). Insgesamt 2,97 g
Feingold.
Calicó 778; Fb. 290. 2 Stück. GOLD. Henkelspur (1x),
schön-sehr schön

Schätzung:
80,00 €

532 Carlos IV., 1788-1808. 2 Escudos 1801 M-FA, Madrid. 
5,67 g Feingold.
Calicó 343; Fb. 296; Schl. 37. GOLD. Fast sehr schön

Schätzung:
200,00 €

533 José Napoleón, 1808-1814. 80 Reales 1812 (im Stempel
aus 1811 geändert) M-AI, Madrid. 
6,03 g Feingold.
C./C./T. 10; Fb. 302; Schl. 93.1. GOLD. Berieben, sehr
schön

Schätzung:
180,00 €

534 Isabella II., 1833-1868. 100 Reales 1862, Madrid. 
7,54 g Feingold.
Calicó 27; Fb. 331; Schl. 240. GOLD. Fast vorzüglich

Schätzung:
200,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SPANIEN › KÖNIGREICH

535 Provisorische Regierung, 1868-1871. 5 Pesetas
1870/1870 SN-M, Madrid. 
Dazu: Neapel, Ferdinand IV. 1759-1799, Piastra zu 120
Grana 1798 (Dav 1409).
Calicó 3; Dav. 336. 2 Stück. Sehr schön

Schätzung:
75,00 €

536 Alfonso XII., 1874-1885. 10 Pesetas 1878/1962 DE-M,
Madrid. Offizielle Neuprägung. 2,90 g Feingold. Fb. 343
R; Schl. 284. GOLD.  Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
80,00 €

537 Alfonso XIII., 1886-1931. 20 Pesetas 1887/1962, Madrid.

Offizielle Nachprägung, 5,80 g Feingold
C./C. 20321; Fb. 345 R; Schl. 292. GOLD. Min. Kratzer,
vorzüglich

Schätzung:
150,00 €

538 Alfonso XIII., 1886-1931. 5 Pesetas 1894/1894 PG-V,
Madrid.  Calicó 23; Dav. 343. Feine Tönung, kl. Kratzer,
fast vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

539 Alfonso XIII., 1886-1931. 20 Pesetas 1896/1962 MP-M,
Madrid. 
Offizielle Neuprägung. 5,77 g Feingold.
Fb. 348 R; Schl. 298. GOLD.  Fassungsspuren, sehr schön

Schätzung:
150,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › TSCHECHIEN › BÖHMEN - MÄHREN

540 Premysl Ottokar II., 1251-1278. Brakteat, 1260-1278,
Böhmen. 
0,54 g. Brustbild v. v., dahinter dreitürmiges Gebäude.
Cach 817. Kl. Schrötlingsriß, fast vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › TSCHECHIEN › TSCHECHOSLOWAKEI

541 Republik. 5 Korun 1952. 
Probe in Aluminium, mit geriffeltem Rand. 1,54 g.
K./M. 34. Vorzüglich

Schätzung:
40,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › TÜRKEI

542 Ahmed III., 1703-1730. Findik, 1703 (= 1115 AH),
Islambol. 3,47 g. Damali 23-K-A 1; Pere 499. GOLD. Fast
vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

543 Ahmed III., 1703-1730. Findik, 1703 (= 1115 AH),
Islambol. 3,44 g. Damali 23-K-A 1; Pere 499. GOLD.
Gelocht, gutes sehr schön

Schätzung:
75,00 €

544 Mahmud I., 1730-1754. Zeri Mahbub, 1730/1731 (=
1143 AH), Islambol. 2,59 g. Damali 24-K-A-10d; Pere 562.
GOLD. Leichte Prägeschwächen, gelocht, fast vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

545 Mahmud I., 1730-1754. Zeri Mahbub, 1730/1731 (=
1143 AH), Misr. 2,56 g. Damali 24-MS-A9d-NMM; Pere
563 var. GOLD. Prägeschwächen, gutes sehr schön

Schätzung:
75,00 €

546 Mahmud I., 1730-1754. Findik, 1730/1731 (= 1143 AH),
Islambol. 3,46 g. Damali 24-K-A6; Pere 553. GOLD.
Gelocht, fast vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

547 Mahmud I., 1730-1754. Findik, 1730/1731 (= 1143 AH),
Islambol. 3,45 g. Damali 24-MS-A1b; Pere 559. GOLD.
Gelocht, fast vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

548 Mustafa III., 1757-1774. Findik, 1757 (= 1171 AH), 5.
Regierungsjahr, Islambol. 3,46 g. Damali 26-K-A6-5; Pere
612. GOLD. Leichte Prägeschwäche, gutes sehr schön

Schätzung:
100,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › TÜRKEI

549 Mustafa III., 1757-1774. Findik, 1757 (= 1171 AH), 4.
Regierungsjahr, Islambol. 3,51 g. Damali 26-K-A6-5; Pere
612. GOLD. Winz. Kratzer, fast vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

550 Abdul Hamid II., 1876-1909. Versilberte Bronzemedaille
1900 (= 1318 AH), 
Verdienstmedaille für Mitarbeiter der Hamidiye-Hicaz-
Eisenbahn. Lokomotive und Tugra in
Lorbeerkranz//Mehrzeilige arabische Schrift. 30,08 mm;
13,91 g. Metin Erüreten, Ottoman Medals and Orders -
Documented History, Istanbul 2001, S. 278 f.;
Pere -, vergl. 1118 (dort in Gold). R Gelocht, mit
Tragevorrichtung. Vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

551 Abdul Hamid II., 1876-1909. 250 Piaster 1902 (= 1319
AH), 28. Regierungsjahr, Konstantinopel (Istanbul). 
16,09 g Feingold.
Fb. 40; Schl. 471. GOLD. Kl. Henkel- und
Bearbeitungsspuren, sehr schön

Schätzung:
420,00 €

552 Abdul Hamid II., 1876-1909. 100 Piaster 1903 (= 1321
AH), 29. Regierungsjahr, Konstantinopel (Istanbul). 
6,61 g Feingold. Dazu ein mittelalterlicher, islamischer
Dinar. 3,60 g.
Fb. 46; Schl. 608. 2 Stück. GOLD. Mit Trageöse (1x),
etwas Belag (1x), sehr schön

Schätzung:
180,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › UNGARN

553 Sigismund, 1387-1437. Goldgulden o. J. (1387-1401),
Kaschau. 3,51 g. 
Kammergrafen wahrscheinlich Jacobus und Christianus.
Fb. 9; Pohl D 1-6. GOLD. Fast sehr schön

Schätzung:
150,00 €

554 Sigismund, 1387-1437. Goldgulden o. J. (vor 1427),
Offenbánya. 
3,52 g. Oberkammergraf Ulrich Kamerer.
Fb. 10; Pohl D 2-8. GOLD. Min. gewellt, winz. Randfehler,
sehr schön

Schätzung:
300,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › UNGARN › SIEBENBÜRGEN, FÜRSTEN

555 Sigismund Bathory, 1581-1602. 3 Groschen 1597. Resch
236. R Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

556 Stephan Bocskai, 1604-1606. Dukat 1606 CV,
Klausenburg. 3,51 g. Fb. 316; Resch 35. GOLD. RR Sehr
schön +

Schätzung:
500,00 €

557 Stephan Bocskai, 1604-1606. 3 Groschen 1606, 
Posthume Prägung.
Resch 77. Sehr schön +

Schätzung:
100,00 €

558 Stephan Bocskai, 1604-1606. 3 Groschen 1607, 
Posthume Prägung.
Resch 121. Sehr schön

Schätzung:
100,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › UNGARN › LOTS

559 Kleine Sammlung ungarischer Kleinmünzen aus dem 19.
und 20. Jahrhundert, darunter 9x 50 Filler 1948 in
vorzüglich-Stempelglanz.
32 Stück. Unterschiedlich erhalten, sehr schön-
Stempelglanz

Schätzung:
150,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ZYPERN › UNTER BRITISCHER HERRSCHAFT

560 Victoria, 1837-1901. Piaster 1886. K./M. 3.2. Sehr schön Schätzung:
50,00 €
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MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › ARGENTINIEN

561 Provinzen des Rio de la Plata. 8 Reales 1815 PTS-F,
Potosi. Janson 5.1.16.1; K./M. 14. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

562 Buenos Aires, Provinz. Real 1840. K./M. 7. Vorzüglich Schätzung:
50,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › BRASILIEN

563 Johann, Prinzregent, 1805-1818. 960 Reis 1816,
Münzzeichen nicht lesbar. 
Dazu: Haiti. Jean Pierre Boyer, Präsident 1820-1843, seit
1818 Präsident von West-Haiti. 100 Centimes AN 30
(1833).
K./M. 307.1, A 23. 2 Stück. Sehr schön-vorzüglich und
sehr schön

Schätzung:
50,00 €

564 Pedro II., 1831-1889. 1.000 Reis 1852. 
Dazu: 500 Reis 1851, 200 Reis 1854.
K./M. 459, 458, 469. 3 Stück. Herrliche Patina,
vorzüglich-Stempelglanz (2x) und sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › CHINA

565 Provinz Kirin. 50 Cents 1898. L./M. 517. Kl. Henkelspur,
sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

566 Provinz Yun-nan. 50 Cents 1911. Kann 170 (dort von
1908); L./M. 422. Fast vorzüglich

Schätzung:
125,00 €
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MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › CHINA

567 Volksrepublik. Münzset 1980, 
bestehend aus 8x 1 Yuan in Kupfer. XIII. Olympische
Winterspiele in Lake Placid.
K./M. 19-22 & 29-32. 8 Stück. In Originaletui. Polierte
Platte

Schätzung:
200,00 €

568 Volksrepublik. 25 Yuan 1982. 
World Soccer Cup.
K./M. 59, 60. 2 Stück. Min. Kratzer, polierte Platte

Schätzung:
40,00 €

569 Volksrepublik. 10 Yuan 1983. Marco Polo. 1,14 g. K./M.
78; Schön 54. GOLD. Polierte Platte

Schätzung:
60,00 €

570 Volksrepublik. 5 Unzen 1987. 
Chinesisch-Amerikanische Freundschaft. American
Numismatic Association (ANA). 155,51 g Feinsilber.
K./M. (Unusual World Coins) MB 15. Nur 2.500
Exemplare geprägt. Originalverschweißt, in Originaletui.
Polierte Platte

Schätzung:
150,00 €

571 Volksrepublik. 4x 25 Yuan (1 Unze) 1999. 
Oper von Peking (Beijing Opera) - 1. Serie. 124,40
g Feinsilber.
K./M. 1283, 1284, 1285, 1286. 4 Stück. In Originaletui
mit Originalzertifikaten. Polierte Platte

Schätzung:
100,00 €

572 Volksrepublik. Münzset 2010, 
bestehend aus 150 Yuan (Gold) und 2x 10 Yuan (Silber).
Shanghai Expo - Komplette 2. Serie. 10,37 g Feingold.
K./M. 1941, 1943, 1944. 3 Stück. 1x GOLD. In
Originaletui mit Originalzertifikaten. Polierte Platte

Schätzung:
400,00 €

573 Volksrepublik. Münzset 2013, 
bestehend aus 100 Yuan (Gold) und 10 Yuan (Silber).
Gefäße der Bronzezeit - 2. Serie. 7,78 g Feingold und
31,10 g Feinsilber.
Fb. 343; K./M. -. 2 Stück. 1x GOLD. In Originaletui mit
Originalzertifikaten. Polierte Platte

Schätzung:
250,00 €
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MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › CHINA › LOTS

574

ex 574

Kleine Serie von Panda Goldmünzen: 50 Yuan 2005; 20
Yuan 2006, 2005; 20 Yuan 2012 (In US-Plastikholder der
PCGS mit der Bewertung MS 70); 20 Yuan 2013 (In US-
Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 70); 5 Yuan
1987. Insgesamt 10,88 g Feingold.
6 Stück. GOLD. Polierte Platte/Stempelglanz

Schätzung:
320,00 €

575 Kleine Sammlung von 10 Yuan-Stücken 2003, 2006,
2007, 2008 (3x), alle mit Panda-Motiven.
6 Stück. Stempelglanz

Schätzung:
60,00 €

576 Konvolut von chinesischen 5 Yuan-Stücken, auf
verschiedene Personen und Anlässe aus den
Jahren 1985, 1986, 1987 (3x), 1989, 1991, 1992 (3x),
1995 (3x), 1997 (4x). Darunter auch bessere Typen und
Jahrgänge.
20 Stück. Polierte Platte

Schätzung:
300,00 €

577 Konvolut von chinesischen Yuan-Stücken, auf
verschiedene Personen und Anlässe. 1 Yuan 1982, 1987;
5 Yuan 1984 (2x), 1987 (2x), 1988, 1992 (2x), 1993 (2x),
1995 (9x); 10 Yuan 1984, 1992; 20 Yuan 1980; 25 Yuan
1982 (4x); 30 Yuan 1980 (3x).
30 Stück. Polierte Platte (19x) und Stempelglanz (11x)

Schätzung:
250,00 €

578

ex 578

Kleine Sammlung von verschiedenen Silbermünzen und
Medaillen in Etui, geprägt auf die Olympiade in Peking.
Enthalten sind: China, 6x 10 Yuan 2008 mit
Farbapplikationen, 1 Kupfer-Nickel Yuan 2008; Ungarn,
5000 Forint 2008; Frankreich, 1 1/2 Euro 2007;
Deutschland, Medaille 2008. Dazu: 12 versilberte Kupfer-
Nickel Medaillen mit Motiven der chinesischen
Tierkreiszeichen in Holzbox. Insgesamt 258,45 g
Feinsilber.
22 Stück in 2 Sets. Polierte Platte

Schätzung:
100,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › ECUADOR

579 Republik seit 1830. 2 Reales 1849. GJ, Quito. K./M. 33.
Kl. Randfehler, sehr schön

Schätzung:
50,00 €
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MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › GHANA

580 Republik. Goldmedaille zu 2 Pounds 1960. Tag der
Republik. 14,65 g Feingold. Fb. -; K./M. X M1. GOLD.
Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
380,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › GUATEMALA

581 Charles III., 1759-1788. 4 Reales 1772 P. Calicó 1055;
K./M. 35.1. RR Fast sehr schön

Schätzung:
75,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › IRAN

582 Karim Khan, 1750-1779. 1/4 Mohur 1779 (= 1192 AH);
2,69 g. Fb. 20. GOLD. Vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

583 Fath Ali, 1797-1834. 1 Toman 1816/1817 (= 1232 AH),
Yazd. 4,61 g. Fb. 34. GOLD. Prägeschwächen, sonst fast
vorzüglich

Schätzung:
125,00 €

584 Muzzaffaredin, 1896-1907. 1 Toman 1901 (= 1319 AH).
2,58 g Feingold. Fb. 70. GOLD. Broschierspuren, sonst
fast vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

585 Mohammed Riza Pahlevi, 1942-1979. Goldmedaille
1957 (= 1337 SH), 
unsigniert. Die Brustbilder von Riza Pahlevi und seiner
Gemahlin Farah Diba nebeneinander l.//Krone über
Schrift, umher Lorbeer- und Eichenzweig. 36,93 mm;
33,52 g.
GOLD. Vorzüglich

Schätzung:
1.100,00 €
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MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › IRAN › LOTS

586 5 Rials 1933 (= 1312 SH), Birmingham; 5000 Dinars 1902
(=1320 AH), Teheran. Dazu: Tunesien. 8 Kharub 1864
(=1281 AH).
K./M. 159, 976, 1131. 3 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
60,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › JAPAN

587 Silbermedaille o. J., 
unsigniert, auf die Tokai Universität in Tokio. Vulkan Fuji,
im Vordergrund brechende Wellen, oben
Flagge//Japanische Schrift. 59,11 mm; 99,33 g.
Reste von Zaponlack, vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › KANADA › COMMONWEALTH

588 Elizabeth II seit 1952. 100 Dollars 1976. Olympische
Spiele in Montreal. 7,78 g Feingold. Fb. 7. GOLD. Polierte
Platte, min. berührt

Schätzung:
500,00 €

589 Elizabeth II seit 1952. 50 Dollars 2009. 
31,10 g Palladium.
PALLADIUM. Originalverschweißt, Stempelglanz

Schätzung:
750,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › KOLUMBIEN

590 Republik Nueva Granada, 1837-1859. 8 Reales 1846 RS,
Bogota. K./M. 98. Fast sehr schön

Schätzung:
50,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › KOLUMBIEN › LOTS

591 8 Reales 1821; Peso 1855, 1864; 50 Centavos 1872.
4 Stück. Schön-sehr schön

Schätzung:
60,00 €
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MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › KUBA

592 Republik seit 1902. 2 Centavos 1915. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 64.
K./M. A10. Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
40,00 €

593 Republik seit 1902. 5 Centavos 1915. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 64.
K./M. 11.1. Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
40,00 €

594 Republik seit 1902. Peso 1932. K./M. 15.2. Feine Patina,
winz. Kratzer, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
30,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › MAURITIUS

595 Unter britischer Herrschaft. George IV, 1820-1830. 50
Sous (1/16 Dollar) o. J. (1822). Lecompte 19; Mazard
Tf.VI, 136 b. Fast sehr schön

Schätzung:
40,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › MEXIKO

596 Felipe IV., 1621-1665. 8 Reales 1651 Mo - P, Mexico City.
24,6 g. Grove 308; K./M. 45. Schön-sehr schön

Schätzung:
75,00 €

597 Augustin Iturbide I., 1822-1823. Silbermedaille 1822, 
mit Signatur F. C., auf die Proklamation. Gekrönter Adler
auf Kaktus//Fünf Zeilen Schrift in Lorbeer-und
Palmenzweigen. 34,19 mm; 16,65 g.
Grove 9 a; Slg. Fonrobert 6539. RR Hübsche Patina, sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

598 Republik, 1867-1905. 8 Reales 1869 Zs-YH, Zacatecas. 
Dazu: Peso 1908.
K./M. 377.13, 409.2. 2 Stück. Graffitto (1x), sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
40,00 €
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MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › PERU

599 Republik seit 1822. 1 Sol 1868, Lima. 
Dazu: Guatemala. Peso 1889, mit Gegenstempel 1/2
Real 1894 von Guatemala auf Vorder- und Rückseite.
K./M. 196.24, 224. 2 Stück. Kl. Randfehler (2x), kl.
Bearbeitungsstelle im Rand (1x), sehr schön und sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › PERU › LOTS

600 Dieses kleine Lot vereint fünf peruanische Münzen, die
in einem eigens angefertigtem Kästchen Edward, Prince
of Wales überreicht wurden. In dem mit rotem Samt
ausgeschlagenen Kästchen sind in goldenen Lettern
folgende Worte gedruckt: To H. R. H. The Prince of Wales
/ Respectfully, From A. A. Lonnon / Callao, Perú, 11 · 2 ·
31.
Das Lot enhält folgende Münzen: 1 Sol 1893 TF, Lima
(Grunthal/Sellschopp 720 h); 1/2 Sol 1917 FG-JR, Lima
(Grunthal/Sellschopp 751 f); 1/5 Sol 1907 FG
(Grunthal/Sellschopp 753 a); Dinero 1913 FG
(Grunthal/Sellschopp 755 g); 1/2 Dinero 1910 FG
(Grunthal/Sellschopp 757 d).
5 Stück. Feine Patina (5x), sehr schön-vorzüglich und
besser

Exemplar der Auktion Christie's, Rom, 17. Juni 2004, Nr.
601. Aus dem Besitz des Duke of Windsor.

Schätzung:
150,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › SIERRA LEONE

601 Britische Kolonie. George III, 1760-1820. Ku.-Cent 1791.
K./M. 1. Selten in dieser Erhaltung. Attraktives Exemplar
mit hübscher Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
60,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › SÜDAFRIKA › LOTS

602 Kleine Sammlung von Münzen des 19. Jahrhunderts aus
Südafrika. 2 1/2 Schilling 1894, 1895; 2 Schilling 1894; 1
Schilling 1895.
4 Stück. Teilweise mit Fehlern, meist sehr schön

Schätzung:
50,00 €
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MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › THAILAND › LOTS

603 Kleine Serie von Kugelgeld oder Khub-Geld, vermutlich
aus dem 19. Jahrhundert aus Thailand mit den
Gewichten 15,11 g, 3,79 g und 2,10 g.
3 Stück. Sehr schön

Schätzung:
50,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › TUNESIEN

604 Unter osmanischer Herrschaft. Sultan Abdul Mejid,
1839-1861. 50 Piaster 1856 (= 1273 AH), Tunis, im
Namen des Mohammed Bei, 1855-1859. 8,86 g Feingold.
Fb. 3; Schl. 1763. GOLD. RR Leichte Prägeschwäche, sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:
500,00 €

605 Unter osmanischer Herrschaft. Sultan Abdul Aziz, 1861-
1876. 25 Piaster 1862 (= 1279 AH), Tunis, im Namen des
Mohammed Es-Sadok Bei, 1859-1882. 4,43 g Feingold.
Fb. 5; Schl. 1790. GOLD. Sehr schön

Schätzung:
200,00 €

606 Unter osmanischer Herrschaft. Sultan Abdul Aziz, 1861-
1876. 5 Piaster 1864 (= 1281 AH), Tunis, 
im Namen des Mohammed Es-Sadok Bei, 1859-
1882. 0,89 g Feingold.
Fb. 8 b; Schl. 1813. GOLD. Fast vorzüglich

Schätzung:
40,00 €

607 Unter osmanischer Herrschaft. Sultan Abdul Aziz, 1861-
1876. 100 Piaster 1868 (= 1285 AH), Tunis. 17,72 g
Feingold. Fb. 1; Schl. 1783. GOLD. RR Feiner Prägeglanz,
winz. Schrötlingsfehler, vorzüglich

Schätzung:
750,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › URUGUAY

608 Republik seit 1830. 2 Centesimos 1936 A, Wien. 
Dazu: 1 Centesimo 1936 A, Wien.
K./M. 19, 20. 2 Stück. Reste von Zaponlack, vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:
50,00 €
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MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › VENEZUELA

609 Unter spanischer Herrschaft. Fernando VII., 1808-1814-
1833. Ku.-1/4 Real 1821. 
Dazu: Haiti, 12 Centimos 1817.
2 Stück. Sehr schön

Schätzung:
40,00 €

610 Republik. 2 Reales o. J. (142), Caracas. K./M. 13.1. RR Kl.
Randfehler, sehr schön

Schätzung:
200,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › VEREINIGTE STAATEN VON AMERIKA / USA

611 Föderation. 50 Cents (1/2 Dollar) 1832, Philadelphia. 
Capped Bust type.
Yeo. 2016, S. 199. Hübsche Patina, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

612 Föderation. 50 Cents (1/2 Dollar) 1832, Philadelphia. 
Capped Bust type.
Yeo. 2016, S. 199. Sehr schön

Schätzung:
40,00 €

613 Föderation. 1/4 Dollar 1853, Philadelphia. 
Liberty seated. Arrows at Date, Rays around Eagle.
Yeo. 2015, S. 167. Fast sehr schön

Schätzung:
75,00 €

614 Föderation. 1/4 Dollar 1893. Isabella Quarter. Columbian
Exposition in Chicago. Yeo. 2016, S. 287. Hübsche Patina,
fast vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

615 Föderation. Silver Dollar 1900. Lafayette-Dollar. Yeo.
2016, S. 287. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
150,00 €
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MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › VEREINIGTE STAATEN VON AMERIKA / USA

616 Föderation. Silbermedaille o. J. (1909), 
von E. Fuchs, auf die 300-Jahrfeier der Entdeckung des
Hudson-Rivers durch den Seefahrer Henry Hudson (*um
1565, Óum 1611) im Jahre 1609 und die erste
Dampferfahrt auf dem Fluß 1807 durch den Ingenieur
und Dampfschiffbauer Robert Fulton (*1765, Ó1815).
Sieben Schiffsleute beim Loten//Drei nebeneinander
sitzende weibliche Gestalten, von denen die Mittlere ein
Schiffsmodell auf dem Schoß hält, die linke hält einen
Anker, die rechte einen Stift und einen Bogen Papier,
oben ein Bildnis Fultons mit Lebensdaten, im
Hintergrund Stadtansicht. Mit Randpunzen: STERLING
und WHITEHEAD-HOAG. 51,15 mm; 66,14 g.
Mattiert. Vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

617 Föderation. 1/2 Dollar 1915. 
Panama-Pacific Exposition. Dazu: Alabama Centennial
1921.
Yeo. 2016, S. 288, 291. 2 Stück. R Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
150,00 €

618 Föderation. 1/2 Dollar 1936. 
York County, Maine, Terentenary.
Yeo. 2016, S. 302. Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
100,00 €

619 Föderation. 1/2 Dollar 1936. Wisconsin Territorial
Centennial. Yeo. 2016, S. 301. Vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

620 Föderation. 1/2 Dollar 1936. 
Columbia, South Carolina, Sesquicentennial.
Yeo. 2016, S. 304. Hübsche Patina, vorzüglich

Schätzung:
80,00 €

621 Föderation. 1/2 Dollar 1936. 
Providence, Rhode Island, Tercentenary. Dazu: Clevland
Centennial/ Great Lakes Exposition.
Yeo. 2016, S. 300, 301. 2 Stück. Fast vorzüglich

Schätzung:
80,00 €
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MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › VEREINIGTE STAATEN VON AMERIKA / USA

622 Föderation. 1/2 Dollar 1936. 
Lynchburg, Virginia Sesquicentennial. Dazu: Albany, New
York, Charter.
Yeo. 2016, S. 303. 2 Stück. Vorzüglich

Schätzung:
150,00 €

623 Föderation. 5 Dollars 1995 W, West Point (New York).
Olympische Spiele in Atlanta - Olympiastadion. 7,52 g
Feingold. Fb. 209. GOLD. In Orgiginaletui mit
Originalzertifikat, polierte Platte

Schätzung:
240,00 €

624 Föderation. 5 Dollars 1996 W, West Point (New York).
Olympische Spiele in Atlanta - Olympisches Feuer. 7,52 g
Feingold. Fb. 211. GOLD. In Originaletui mit
Originalzertifikat, polierte Platte

Schätzung:
240,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › VEREINIGTE STAATEN VON AMERIKA / USA › LOTS

625

ex 625

Föderation. Olympiade in Atlanta, bestehend aus: 3x 1
Dollar 1995 P (Sprinter, Radfahrer, Marathon); 2x 1/2
Dollar 1995 (Bastketball, Baseball); 4x 1 Dollar 1996 P
(Hochsprung, Tischtennis, Paralympics, Rudern); 2x 1/2
Dollar 1996 (Schwimmen, Fußball). Dazu: 1 Dollar
1988, auf die Olympischen Spiele in Seoul. Insgesamt
192,45 g Feinsilber.
12 Stück. In Originaletuis mit Originalzertifikaten.
Polierte Platte

Schätzung:
75,00 €

626 Föderation. Umfangreiche Sammlung von
verschiedenen Gedenkmünzen, darunter hübsche
Qualitäten. Interessantes Lot, bitte besichtigen.
20 Stück. Meist vorzüglich

Schätzung:
500,00 €

627 Föderation. Kleine Sammlung von Dollar-Sondermünzen
aus den Jahren 1995 und 1996, geprägt auf die
Olympiade 1996 in Atlanta. Darunter folgende Motive:
Rudern, Tischtennis, Hochsprung, Radrennen.
Yeo. 2016, S. 324. 5 Stück. Stempelglanz

Schätzung:
180,00 €

628 Föderation. Kleine Sammlung von verschiedenen Dollar-
Gedenkmünzen. Darunter: National Community Service
1996, Smithsonian, Law Enforcement, Black Revolution
War Patriots.
Yeo. 2016, S. 325, 327, 328. 4 Stück. Stempelglanz (2x)
und polierte Platte

Schätzung:
100,00 €
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MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › VEREINIGTE STAATEN VON AMERIKA / USA › LOTS

629 Föderation. Kleine Sammlung von Münzen der USA des
19. und 20. Jahrhunderts, darunter: 1/2 Dime 1875,
1896, 1898; 1/2 Dollar 1858 O; 1/4 Dollar 1876, 1912; 5
Cent 1867 (2x), 1883; 1 Cent 1845; 1/2 Dollar 1854 (0,67
g California Gold).
12 Stück. 1x GOLD. Schön-sehr schön

Schätzung:
75,00 €
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HABSBURGISCHE ERBLANDE-ÖSTERREICH › RÖMISCH-DEUTSCHES REICH

630 Rudolf II., 1576-1612. Reichstaler 1586, Joachimstal.
Münzmeister Paul Hofmann. Dav. 8076; Dietiker 373;
Halacka 393; Voglh. 98 I. Kl. Grafitto im Feld der
Vorderseite, Bearbeitungsspuren, fast sehr schön

Schätzung:
50,00 €

631 Rudolf II., 1576-1612. Reichstaler 1597, Kuttenberg. Dav.
8079. Sehr schön +

Schätzung:
150,00 €

632 Rudolf II., 1576-1612. Reichstaler 1604, Hall. Dav. 3005;
M./T. 375; Voglh. 96 III. Kl. Bearbeitungsspuren am Rand
(12 Uhr), sehr schön

Schätzung:
60,00 €

633 Erzherzog Maximilian als Landesfürst von Tirol, 1612-
1618. Reichstaler 1618, Hall. Dav. 3324; Voglh. 122 XIII.
Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

634 Erzherzog Maximilian als Landesfürst von Tirol, 1612-
1618. Reichstaler 1618, Ensisheim. Dav. 3327; Voglh. 121
III. R Korrodiert, sehr schön

Schätzung:
75,00 €

635 Ferdinand II., 1592-1618-1637. Reichstaler 1624, Prag.
Münzmeister Hans Suttner. Dav. 3136; Dietiker 713;
Halacka 741; Voglh. 149 I. Sehr schön

Schätzung:
100,00 €

636 Erzherzog Leopold V., 1619-1632. Reichstaler 1621, Hall.

Dazu: Reichstaler 1632.
Dav. 3330, 3338; M./T. 422 var.; Voglh. 175 II. 2 Stück. Kl.
Henkelspur (1x), Felder geglättet (1x), sehr schön

Schätzung:
175,00 €
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HABSBURGISCHE ERBLANDE-ÖSTERREICH › RÖMISCH-DEUTSCHES REICH

637 Erzherzog Leopold V., 1619-1632. 1/2 Reichstaler 1632,
Hall. M./T. 467. Gehenkelt, sehr schön

Schätzung:
40,00 €

638 Erzherzog Ferdinand Karl, 1632-1662. Reichstaler 1654,
Hall. Dav. 3367. Etwas berieben, sehr schön

Schätzung:
75,00 €

639 Leopold I., 1657-1705. 15 Kreuzer 1665 K-B, Kremnitz. 
Dazu: 15 Kreuzer 1675 K-B, Kremnitz.
Herinek 1036, 1041. 2 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

640 Leopold I., 1657-1705. 15 Kreuzer 1681 KB, Kremnitz.
Herinek 1048. Sehr schön

Schätzung:
30,00 €

641 Leopold I., 1657-1705. Reichstaler 1694, Hall. Dav. 3244;
M./T. 752; Voglh. 221 V. Kl. Henkelspur, sehr schön

Schätzung:
75,00 €

642 Leopold I., 1657-1705. 1/4 Reichstaler 1695 NB-PO,
Nagybánya. Herinek 896. RR Felder geglättet, sehr schön

Schätzung:
60,00 €

643 Die Malkontenten. Aufstand unter Franz Rakoczy, 1703-
1711. 1/2 Reichstaler 1705 KB, Kremnitz. Herinek 12. Kl.
Schrötlingsfehler, sehr schön

Schätzung:
125,00 €
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HABSBURGISCHE ERBLANDE-ÖSTERREICH › RÖMISCH-DEUTSCHES REICH

644 Josef I., 1705-1711. Reichstaler 1706, Hall. Dav. 1018;
Voglh. 245 I. Winz. Henkelspur, sehr schön

Schätzung:
75,00 €

645 Karl VI., 1711-1740. Dukat 1738 KB, Kremnitz. 3,24 g. Fb.
171; Herinek 165. GOLD. Winz. Kratzer, fast vorzüglich

Schätzung:
250,00 €

646 Karl VI., 1711-1740. 1/2 Reichstaler 1740 KB, Kremnitz.
Herinek 556. Hübsche Patina, vorzüglich

Schätzung:
150,00 €

647 Maria Theresia, 1740-1780. 2 Souverain d'or 1750,
Brügge. 10,95 g. Delm. 569 (R2); Eypeltauer 407; Fb.
235. GOLD. R Leichte Fassungsspuren, bearbeitet, sehr
schön

Schätzung:
300,00 €

648 Maria Theresia, 1740-1780. Dukat 1757, Wien. 3,4 g.
Eypeltauer 61; Fb. 406. GOLD. Sehr schön

Schätzung:
250,00 €

649 Maria Theresia, 1740-1780. Silbermedaille 1759, 
von J. Roettiers, auf die Verleihung des Goldenen Vlies
an Carl Cobenzl. Brustbild Cobenzls r.//Ordenskette um
geöffnetes Buch. 33,67 mm; 13,56 g.
Slg. Julius 2079; Slg. Montenuovo 2757. Sehr schön +

Schätzung:
50,00 €

650 Maria Theresia, 1740-1780. Konv.-Taler 1763 KB,
Kremnitz. Dav. 1132; Eypeltauer 261. Etwas berieben,
fast vorzüglich

Schätzung:
100,00 €
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HABSBURGISCHE ERBLANDE-ÖSTERREICH › RÖMISCH-DEUTSCHES REICH

651 Maria Theresia, 1740-1780. 2 Dukaten 1765 KB,
Kremnitz. 6,82 g. Eypeltauer 250; Fb. 179. GOLD.
Fassungsspuren, Felder geglättet, sehr schön

Schätzung:
150,00 €

652 Maria Theresia, 1740-1780. Konv.-Taler 1770 IS-SK,
Wien. Dav. 1115; Eypeltauer 189. Hübsche Patina,
vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

653 Maria Theresia, 1740-1780. Silbermedaille o. J. (1774), 
von Th. v. Berckel. Preismedaille für die Akademie der
Wissenschaften in Brüssel. Brustbild mit Witwenschleier
r.//Fünf Zeilen Schrift, umher Lorbeerkranz. 32,94 mm;
14,32 g.
Slg. Montenuovo 2064. Attraktives Exemplar mit
hübscher Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
75,00 €

654 Maria Theresia, 1740-1780. Konv.-Taler 1780 B/SK-PD,
Kremnitz. Dav. 1133; Eypeltauer 304. Sehr schön

Schätzung:
50,00 €

655 Franz I., 1745-1765. 17 Kreuzer 1760 HA, Hall. Herinek
378. RR Sehr schön

Schätzung:
50,00 €

656 Josef II., 1765-1790. Silbermedaille 1781, 
von Th. van Berckel, auf die Huldigung der
Niederlande. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Die
Personifikation der Niederlande kniet an einem Altar, zu
den Füßen Löwe, r. steht Josef II., hinter ihm königliche
Insignien. 40,70 mm; 26,89 g.
Kenis 97; Slg. Julius 2764; Slg. Montenuovo 2139.
Hübsche Patina, vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

657 Josef II., 1765-1790. 2 Dukaten 1786 A, Wien. 6,97 g. Fb.
437; J. 23. GOLD. Fast vorzüglich

Schätzung:
400,00 €
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HABSBURGISCHE ERBLANDE-ÖSTERREICH › RÖMISCH-DEUTSCHES REICH

658 Josef II., 1765-1790. Silbermedaille 1789, 
von M. Donner, auf die Eroberung von Belgrad.
Geharnischtes Brustbild des kaiserlichen
Generalfeldmarschalls Gideon Laudon r. mit umgelegtem
Ordensband//Die unter Beschuß stehende Stadt und
Festung. 46,76 mm; 34,97 g.
Slg. Julius 2827; Slg. Montenuovo 2181. Hübsche Patina,
fast vorzüglich

Gideon Laudon, *1717 Tootzen (Livland), Ó1790
Neutitschein (Mähren), trat nach 1742 in die
österreichische Armee ein, nachdem er bereits als
russischer Offizier gedient hatte. Im Türkenkrieg wurde
er von Josef II. mit dem Oberbefehl betraut und eroberte
am 8.10.1789 Belgrad.

Schätzung:
100,00 €

HABSBURGISCHE ERBLANDE-ÖSTERREICH › KAISERREICH ÖSTERREICH

659 Franz I., 1804-1835. Scudo 1822 V, Venedig Dav. 8; J.
228. Kl. Randfehler, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

660 Franz Josef I., 1848-1916. 4 Dukaten 1856 A, Wien. 
12,39 g Feingold.
Fb. 484; J. 298; Schl. 362. GOLD. RR Gelocht, sehr schön

Schätzung:
350,00 €

661 Franz Josef I., 1848-1916. 10 Kreuzer 1861 V, Venedig. J.
325. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
30,00 €

662 Franz Josef I., 1848-1916. Silbermedaille 1867, 
unsigniert, mit Münzzeichen "A" für Wien, auf die
Krönung seiner Gemahlin Elisabeth ("Sisi") zur Königin
von Ungarn. Mit ungarischer Schrift. Gekröntes Brustbild
seiner Gemahlin Elisabeth von Bayern l.//Krone über vier
Zeilen Schrift. 23,57 mm; 5,48 g.
Slg. Montenuovo 2714. Vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

663 Franz Josef I., 1848-1916. Gulden 1867 B, Kremnitz. J.
335 a. R Hübscher Prägeglanz, winz. Kratzer, min.
Randfehler, vorzüglich

Schätzung:
75,00 €
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HABSBURGISCHE ERBLANDE-ÖSTERREICH › KAISERREICH ÖSTERREICH

664 Franz Josef I., 1848-1916. Doppelgulden 1879, Wien, auf
seine Silberhochzeit mit Elisabeth von Bayern. Dav. 31; J.
369; Thun 464. Vorzüglich +

Schätzung:
50,00 €

665 Franz Josef I., 1848-1916. Doppelgulden 1879, Wien, auf
seine Silberhochzeit mit Elisabeth von Bayern. Dav. 31; J.
369; Thun 464. Vorzüglich +

Schätzung:
50,00 €

666 Franz Josef I., 1848-1916. Doppelgulden 1879, Wien, auf
seine Silberhochzeit mit Elisabeth von Bayern. Dav. 31; J.
369; Thun 464. Fast vorzüglich

Schätzung:
40,00 €

667 Franz Josef I., 1848-1916. Doppelgulden 1887, Wien, auf
die Wiederaufnahme des Bergbaus in Kuttenberg.  Dav.
33; J. 370; Kahnt -; Thun 467. R Nur 400 Exemplare
geprägt. Hübsche Patina, winz. Randfehler, vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:
2.000,00 €

668 Franz Josef I., 1848-1916. Denar 1896, nach dem Typ
des Königs Andreas II. (1205-1235). Milleniumprägung
zur Jahrtausendfeier der Landnahme von Ungarn.
Herinek 1111. Kl. Randfehler, sehr schön

Schätzung:
100,00 €

669 Franz Josef I., 1848-1916. 10 Kronen 1908, Wien, 
auf sein 60jähriges Regierungsjubiläum. 3,04 g Feingold.
Fb. 516; J. 398; Schl. 648. GOLD. Vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:
125,00 €

670 Franz Josef I., 1848-1916. 5 Kronen 1908, Wien. 
Dazu: 5 Korona 1908 KB, Kremnitz.
Dav. 35, 123; J. 397, 407. 2 Stück. Min. Randfehler (1x),
fast vorzüglich und vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
75,00 €
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HABSBURGISCHE ERBLANDE-ÖSTERREICH › KAISERREICH ÖSTERREICH

671 Franz Josef I., 1848-1916. 4 Dukaten 1911, Wien. 
mit Punze: Adler im Schild. 13,23 g Feingold.
Fb. 487; J. 345; Schl. 530. GOLD. Gelocht, fast sehr schön

Schätzung:
350,00 €

672 Franz Josef I., 1848-1916. Lot. Gulden 1859 (2x), 1860,
1861, 1862 und 1863. Alle Münzstätte A, Wien.
J. 328. 6 Stück. Sehr schön-vorzüglich (1x), sonst
vorzüglich und besser

Schätzung:
100,00 €

HABSBURGISCHE ERBLANDE-ÖSTERREICH › REPUBLIK ÖSTERREICH

673 1. Republik, 1918-1938. 100 Schilling 1927, Wien. 
21,16 g Feingold.
Fb. 520; J. 437; Schl. 680. GOLD. Min. berieben,
vorzüglich

Schätzung:
600,00 €

674 1. Republik, 1918-1938. 100 Schilling 1927, Wien. 
21,15 g Feingold.
Fb. 520; J. 437; Schl. 680. GOLD. Winz. Kratzer,
vorzüglich

Schätzung:
600,00 €

675 1. Republik, 1918-1938. 100 Schilling 1934, Wien. 
21,17 g Feingold.
Fb. 520; J. 437; Schl. 686. GOLD. Vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:
600,00 €

676 1. Republik, 1918-1938. 100 Schilling 1934, Wien. 
21,17 g Feingold.
Fb. 520; J. 437; Schl. 686. GOLD. Vorzüglich

Schätzung:
600,00 €

677 1. Republik, 1918-1938. 100 Schilling 1934, Wien. 
21,17 g Feingold.
Fb. 520; J. 437; Schl. 686. GOLD. Vorzüglich

Schätzung:
600,00 €
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HABSBURGISCHE ERBLANDE-ÖSTERREICH › REPUBLIK ÖSTERREICH

678 2. Republik seit 1945. 500 Schilling 1995. 
Beitritt Österreichs zur Europäischen Union. Ring 8,11 g
in 986er Gold; Zentrum 5,22 g in 900er Silber.
Schl. 779. GOLD. BIMETALL. In Originaletui. Polierte
Platte

Schätzung:
200,00 €

HABSBURGISCHE ERBLANDE-ÖSTERREICH › LOTS HABSBURG

679 Kleine Sammlung von Münzen des Kaiserreichs und der
Republik Österreich. Darunter unter anderem:
Vereinstaler 1855 und 1867; Taler 1815 A (gelocht); 1
Florin 1861, 1879; 25 Schilling 1955, 1963 (PP), 1965
(PP); 50 Schilling 1968 (PP). Interessantes Lot, bitte
besichtigen.
27 Stück. Sehr schön-polierte Platte

Schätzung:
200,00 €

680 Umfangreiche Sammlung von Münzen des 16. bis 19.
Jahrhunderts, vom 1/4 Kreuzer bis zum Taler. Darunter
auch seltenere Stücke, wie zum Beispiel: Taler 1761 (Dav
1152); diverse 15 Kreuzer-Stücke und zahlreiche
Kleinmünzen. Interessantes Lot, bitte besichtigen.
58 Stück. Schön-vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

681 Kleine Sammlung von Münzen des 16. bis 19.
Jahrhunderts. Darunter: Konv.-Taler 1833; 1/4 Taler
1744; 20 Kreuzer 1820; 3 Kreuzer 17??, 1647, 1586,
1601. Außerdem diverse einseitige Pfennige
verschiedener Jahrgänge.
13 Stück. Meist sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
175,00 €

682 Kleine Serie von Münzen des 16. bis 19. Jahrhunderts.
Darunter auch Taler 1557 und 1780, sowie 1/2
Schautaler o. J. Interessantes Lot, bitte besichtigen.
7 Stück. Mit Fehlern, schön-sehr schön

Schätzung:
150,00 €

683 Franz Josef I., 1848-1916. 5 Kronen 1900, Wien (Dav. 34,
2x); 5 Kronen 1908, Wien, auf sein 60jähriges
Regierungsjubiläum (Dav. 35). Maria Theresia, 1740-
1780. 20 Kreuzer 1765. Dazu: Ungarn. Volksrepublik,
1949-1989. 100 und 50 Forint 1968. 150. Geburtstag von
Dr. Ignaz Semmelweis.
6 Stück. Mit kl. Fehlern, sehr schön (4x) und
Stempelglanz (2x)

Schätzung:
100,00 €

684 Kleine Sammlung von 10- und 20 Kreuzer-Stücken des
18. und 19. Jahrhunderts. Darunter: 20 Kreuzer 1764,
1766, 1782, 1787, 1832, 1833, 1841; 10 Kreuzer 1870,
1872 (8x).
16 Stück. Sehr schön-fast Stempelglanz

Schätzung:
100,00 €
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HABSBURGISCHE ERBLANDE-ÖSTERREICH › LOTS HABSBURG

685 Kleine Sammlung von 3 Kreuzer-Stücken
unterschiedlicher Regenten meist aus dem 17.
Jahrhundert. Bitte besichtigen.
30 Stück. Zum Teil mit Fehlern, meist sehr schön

Schätzung:
100,00 €

686 Kleine Sammlung von Münzen des 17. bis 19.
Jahrhunderts. Darunter: 20 Kreuzer 1797, 1806, 1814; 6
Kreuzer 1679, 1693; 3 Kreuzer 1667, 1699; 1 Kreuzer
1697 und 1700.
9 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

687 Kleine Sammlung von Münzen, meist des 17. und 19.
Jahrhunderts, darunter auch einige Stücke
des Erzbistums Salzburg, sowie 1/4 Gulden 1857. Bitte
besichtigen.
15 Stück. Zum Teil mit Fehlern, meist sehr schön

Schätzung:
75,00 €

688 Kleine Sammlung von Kupfermünzen, meist des 18. und
19. Jahrhunderts. Vom 5/10 Kreuzer bis zum 6 Kreuzer,
darunter auch bessere Stücke mit hübschen
Erhaltungen. Bitte besichtigen.
21 Stück. Meist sehr schön und besser

Schätzung:
60,00 €

689  10 Kreuzer 1810, 1815;  20 Kreuzer 1778, 1780, 1794,
1806, 1815 (2x), 1826, 1830.
10 Stück. Fast sehr schön-sehr schön

Schätzung:
50,00 €

690 Kleine Sammlung von Münzen des 19. Jahrhunderts.
Darunter: 1/4 Kreuzer 1816; 1/2 Kreuzer 1851; Kreuzer
1881; 5 Kreuzer 1858 (2x), 1859 (3x), 1864; 6 Kreuzer
1849 (6x); 10 Kreuzer 1859.
18 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

HABSBURGISCHE ERBLANDE-ÖSTERREICH › DIE GEISTLICHKEIT IN DEN HABSBURGISCHEN ERBLANDEN › OLMÜTZ, BISTUM,
SEIT 1777 ERZBISTUM

691 Anton Theodor von Colloredo, 1777-1811.
Silbermedaille  1779,  
von J. N. Wirth, auf die Inthronisation des Erzbischofs.
Brustbild im geistlichen Ornat r.//Hand aus Wolke läßt
Münzen auf ein verfallenes Haus fallen. 29,06 mm; 7,98
g.
Suchomel/Videman S. 307. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
50,00 €
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HABSBURGISCHE ERBLANDE-ÖSTERREICH › DIE GEISTLICHKEIT IN DEN HABSBURGISCHEN ERBLANDEN › OLMÜTZ, BISTUM,
SEIT 1777 ERZBISTUM

692 Anton Theodor von Colloredo, 1777-1811. 20 Kreuzer
1779. Suchomel/Videman 1103. Min. justiert, kl.
Schrötlingsfehler, fast vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

HABSBURGISCHE ERBLANDE-ÖSTERREICH › DIE GEISTLICHKEIT IN DEN HABSBURGISCHEN ERBLANDEN › SALZBURG,
ERZBISTUM

693 Michael von Küenburg, 1554-1560. Guldiner 1558. Dav.
8170; Zöttl 467. Winz. Schrötlingsfehler, sehr schön

Schätzung:
150,00 €

694 Johann Jakob Khuen von Belasi, 1560-1586. Guldentaler
(60 Kreuzer) 1575, 
mit Titel Maximilians II.
Dav. 123; Zöttl 636. Kl. Kratzer, winz. Druckstellen, sehr
schön

Schätzung:
150,00 €

695 Johann Jakob Khuen von Belasi, 1560-1586. Guldentaler
(60 Kreuzer) 1580, mit Titel Rudolfs II. Dav. 124; Zöttl
643. Sehr schön

Schätzung:
200,00 €

696 Wolf Dietrich von Raitenau, 1587-1612.
Reichstalerklippe 1593. Turmprägung. Dav. 8200 Anm.;
Probszt 805. Kl. Henkelspur, Bearbeitungsspuren, sehr
schön

Schätzung:
200,00 €

697 Paris von Lodron, 1619-1653. Reichstaler 1634
(Jahreszahl im Stempel aus 1633 geändert). Dav. 3504;
Zöttl 1485. Sehr schön

Schätzung:
60,00 €

698 Paris von Lodron, 1619-1653. 1/2 Dukat 1650. 1,71 g.
Fb. 758; Zöttl 1398. GOLD. RR Gelocht, fast sehr schön

Schätzung:
50,00 €
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HABSBURGISCHE ERBLANDE-ÖSTERREICH › DIE GEISTLICHKEIT IN DEN HABSBURGISCHEN ERBLANDEN › SALZBURG,
ERZBISTUM

699 Max Gandolph von Küenburg, 1668-1687. 1/4 Dukat
1671. 0,86 g. Fb. 817; Zöttl 1969. GOLD. Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
150,00 €

700 Franz Anton von Harrach, 1709-1727. Reichstaler 1710. 
Stempelschneider P. H. Müller. Variante mit Stern unter
dem Brustbild.
Dav. 1237; Zöttl 2403. Sehr schön

Schätzung:
250,00 €

701 Sigismund III. von Schrattenbach, 1753-1771. 1/2 Konv.-
Taler 1757. Zöttl 3018. Min. berieben, sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

702 Sigismund III. von Schrattenbach, 1753-1771. 5 Kreuzer
1771. Zöttl 3076. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

HABSBURGISCHE ERBLANDE-ÖSTERREICH › DIE GEISTLICHKEIT IN DEN HABSBURGISCHEN ERBLANDEN › LOTS

703 Paris von Lodron, 1619-1653. 1/9 Taler 1627; Johann
Ernst von Thun und Hohenstein, 1687-1709. 3 Kreuzer
1687; Sigismund III. von Schrattenbach, 1753-1771. 10
Kreuzer 1754; Hieronymus Graf Colloredo, 1772-1803.
20 Kreuzer 1783 und 1790.
5 Stück. Meist sehr schön

Schätzung:
100,00 €

HABSBURGISCHE ERBLANDE-ÖSTERREICH › DIE ÖSTERREICHISCHEN STANDESHERREN › BATTHYANI, FÜRSTEN

704 Karl, 1764-1772. 1/2 Konv.-Taler 1764, Wien. Holzmair
12. Justiert, sehr schön

Schätzung:
75,00 €
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HABSBURGISCHE ERBLANDE-ÖSTERREICH › DIE ÖSTERREICHISCHEN STANDESHERREN › BATTHYANI, FÜRSTEN

705 Ludwig, 1788-1806. 1/2 Konv.-Taler 1789, Wien.
Holzmair 18. Sehr schön

Schätzung:
75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN DES MITTELALTERS › MITTELALTER-LOTS

706 Kleines Konvolut von vier mittelalterlichen Münzen. Ein
Händleinsheller o. J. (14. Jh., Vierschlag) aus Schwäbisch
Hall, ein Kölner Pfennig des 13. Jahrhunderts (vgl.
Hävernick 689), ein sächsischer Brakteat des 12.
Jahrhunderts sowie ein Pfennig ("Köpfchen") aus der
Grafschaft Holland.
4 Stück. Sehr schön

Schätzung:
75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › AACHEN › STADT

707 Ku.-Bausche 1597, mit Gegenstempel auf der Rückseite:
Adlerschild. Brause-Mansfeld Tf. 1, 2; Menadier 169.
Schrötlingsriß, fast sehr schön

Der hier vorliegende Typus ist bei Brause-Mansfeld und
Maillet als Notmünze verzeichnet. Auch Menadier, der
sie als Bausche anspricht, sieht die Prägung vor dem
Hintergrund eines Konflikts zwischen Kaiser Rudolf II. und
dem protestantischen Stadtrat. Die Zuwanderung
zahlreicher niederländischer Calvinisten führte in der
zweiten Hälfte des 16. Jahrhunderts in Aachen zur
Stärkung der protestantischen Bevölkerungsgruppe und
zugleich zur konfessionellen Spaltung der Bürgerschaft.
Es entstanden zwei nebeneinander agierende Stadträte,
ein katholischer und ein protestantischer, die
voneinander unabhängig agierten und die Vertretung
aller Bürger für sich allein beanspruchten. Nachdem
kaiserliche Gesandte den protestantischen Rat nicht
anerkannt hatten, kam es zu einem Bürgeraufstand und
zur Neubesetzung des Magistrats, der nun hauptsächlich
aus Protestanten bestand. Da es Rudolf II. nicht gelang,
die katholische Ratsgewalt zu restaurieren, verhängte er
1593 die Reichsacht über die Stadt und schickte 1598
Militär, dem es gelang, den protestantischen Rat
abzusetzen. Die hier durch das vorliegende Exemplar
belegte Kupferemission soll gemäß Brause-Mansfeld und
Menadier zur Zeit der gegen Aachen verhängten
Reichsacht entstanden sein, einer Phase, in der die
niederrheinischen Kreisstände der Stadt Sitz und Stimme
versagt und sie von den Probationstagen ausgeschlossen
haben sollen.

Schätzung:
100,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ANHALT › ANHALT-ZERBST, FÜRSTENTUM

708 Carl Wilhelm, 1667-1718. 2/3 Taler 
1679 (2x). Dazu: Anhalt-Harzgerode, Wilhelm, 1670-
1709, 2/3 Taler 1677.
Dav. 202, 216. 3 Stück. Schön

Schätzung:
60,00 €

709 Friedrich August, 1747-1798. 5 Kreuzer (16 Pfennig oder
4 Grot) 1764, Silberhütte. Mann 372. RR Vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

710 Friedrich August, 1747-1798. 4 Groschen 1767, Zerbst.
Mann 366. Sehr schön

Schätzung:
40,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ANHALT › ANHALT-BERNBURG, FÜRSTENTUM, SEIT 1806 HERZOGTUM

711 Alexius Friedrich Christian, 1796-1834. 1/2 Konv.-Taler
1809. AKS 3; J. 50. Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön +

Schätzung:
75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › AUGSBURG › STADT

712 Silbermedaille o. J., 
von P. H. Müller, auf die Freundschaft. Abraham und Lot
stehen einander gegenüber, im Hintergrund ein Reiter,
ein Mann mit einem Ochsen und ein Feldarbeiter//David
und Jonathan in Kriegsrüstung stehen einander
gegenüber und reichen sich die Hände. 40,48 mm; 20,12
g.
Forster 886. Min. Randfehler, vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

713 Reichstaler 1641? (Dav 5039 A); 1/2 Konv.-Taler
1760 (Forster 613). Dazu: Regensburg, 1/2 Konv.-Taler
1782 (Beckenb. 7206).
3 Stück. Bearbeitet (2x), sehr schön (2x) und sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
125,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BADEN › BADEN-DURLACH, MARKGRAFSCHAFT, SEIT 1803 KURFÜRSTENTUM, SEIT
1806 GROSSHERZOGTUM

714 Karl Wilhelm, 1709-1738. 30 Kreuzer 1735, Durlach.
Wielandt 642. Sehr schön

Schätzung:
100,00 €

715 Karl Ludwig Friedrich, 1811-1818. 3 Kreuzer 1817. AKS
32; J. 18 b. Herrliche Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
125,00 €

716 Ludwig, 1818-1830. 6 Kreuzer 1821. AKS 60; J. 30. R
Vorzüglich

Schätzung:
100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BADEN › BADEN-DURLACH, MARKGRAFSCHAFT, SEIT 1803 KURFÜRSTENTUM, SEIT
1806 GROSSHERZOGTUM

717 Ludwig, 1818-1830. Taler (100 Kreuzer) 1830. 
Dazu: Hessen-Kassel, 1/6 Taler 1842.
AKS 53, 47; Dav. 518; Kahnt 21; Thun 18. 2 Stück. Sehr
schön und sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

718 Karl Leopold Friedrich, 1830-1852. Kronentaler 1831.
AKS 77; Dav. 519; Kahnt 23; Thun 19. Min. Randfehler,
sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
125,00 €

719 Karl Leopold Friedrich, 1830-1852. Vereinsdoppeltaler
1844. Carl-Friedrich-Denkmal. AKS 110; Dav. 525; Kahnt
30; Thun 25. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
125,00 €

720 Karl Leopold Friedrich, 1830-1852. 6 Kreuzer 1844. 
Dazu: 6 Kreuzer 1834.
AKS 101, 99; J. 54. 2 Stück. Vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

721 Friedrich I., 1852-1856-1907. 1/2 Gulden 1867. AKS 128;
J. 83. Fast vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BAMBERG › BISTUM

722 Otto II. von Andechs-Meranien, 1177-1196. Pfennig.
0,95 g. 
Lockenköpfiges Brustbild v. v., zu den Seiten je eine
Kugel, umher Wulstreif, außen acht Bögen mit
sechsblättrigen Rosetten//Bischofsbrustbild (kaum
erkennbar).
Krug 47. R Sehr schön

Schätzung:
50,00 €

723 Heinrich I. von Bilversheim, 1242-1257. Pfennig,
Bamberg. 0,62 g. 
Kreuz, in den Winkeln je eine Lilie//Brustbild des
Bischofs (kaum erkennbar), am Rand Sterne.
Krug 76. Vorzüglich

Schätzung:
40,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BAMBERG › BISTUM

724 Arnold von Solms, 1286-1296. Pfennig, Bamberg. 
0,50 g. Stern mit acht Strahlen in Kreis, darum 4
Halbögen mit Kreuzen und Kugeln//Brustbild eines
Geistlichen v. v. mit segnender Rechten und Kreuzstab.
Dazu: Leopold I. von Gründlach, 1296-1303. Pfennig,
Bamberg. 0,49 g. Kopf des Bischofs v. v. mit
Mitra//Kirchengebäude mit zwei Türmen und Tor, darin
Rosette.
Krug 87, 92. 2 Stück. Winz. Schrötlingsfehler am Rand
(1x), sehr schön

Schätzung:
75,00 €

725 Franz Ludwig von Erthal, 1779-1795. Konv.-Taler 1795,
Nürnberg. Kontribution. Dav. 1939 A; Krug 427 a.
Hübsche Patina, winz. Zainende, vorzüglich

Schätzung:
250,00 €

726 Christoph Franz von Buseck, 1795-1802. Dukat 1795,
Nürnberg, 
auf die Huldigung der Stadt Bamberg. 3,48 g.
Fb. 174; Krug 429. GOLD. Gewellt, üblicher
Stempelfehler am Rand, vorzüglich

Schätzung:
800,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BAYERN › HERZOGTUM, SEIT 1623 KURFÜRSTENTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

727 Maximilian I., 1598-1651. Reichstaler 1623, München.
Madonna durchbricht nicht den inneren Kreis. Dav. 6067
var.; Hahn 105 var. R Gehenkelt, broschiert, fast sehr
schön

Schätzung:
40,00 €

728 Maximilian I., 1598-1651. Reichstaler 1625, München.
Dav. 6071; Hahn 108. Kl. Zainende, kl. Schrötlingsfehler
im Rand, sehr schön

Schätzung:
60,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BAYERN › HERZOGTUM, SEIT 1623 KURFÜRSTENTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

729 Karl Albert, 1726-1745. 1/4 Karolin 1727, München.
2,38 g. Fb. 231; Hahn 253. GOLD. Sehr schön

Karl Albert, Sohn des Kurfürsten Maximilian II. Emanuel
und der Therese Kunigunde von Polen, wurde am 6.
August 1697 in Brüssel, dem Amtssitz seines Vaters als
Generalstatthalter der Spanischen Niederlande, geboren.
Als Achtjähriger wurde er 1706 nach der österreichischen
Besetzung Bayerns zusammen mit seinen jüngeren
Brüdern nach Graz, später nach Klagenfurt gebracht,
und mußte als "Graf von Wittelsbach" in
österreichischem Gewahrsam die politische Katastrophe
des Exils seines Vaters miterleben. 1715 konnte er nach
der Wiedereinsetzung seines Vaters nach München
zurückkehren und zog 1717 in den Krieg gegen die
Türken mit dem bayerischen Hilfskorps, mit dessen
Entsendung Kurfürst Maximilian II. Emanuel die
Beziehungen zum Haus Habsburg deutlich verbessern
konnte. Ein weiterer bedeutender Schritt in diese
Richtung war, daß Kurprinz Karl Albert - wie 1685 sein
Vater - am 5.10.1722 in Wien die habsburgische
Kaisertochter heiratete. Maria Amalia, die jüngste
Tochter Kaiser Josefs I., sollte auch im späteren Konflikt
und Krieg mit Habsburg fest auf der Seite ihres Gatten
stehen. Durch die Ehe mit der Habsburgerin setzte sich
Karl Albert nach der Regierungsübernahme 1729 unter
völliger Fehleinschätzung seiner politischen und
finanziellen Möglichkeiten das Ziel, nach dem Tod Kaiser
Karls VI. Universalerbe der gesamten habsburgischen
Monarchie zu werden. Um dieser Entwicklung
vorzubeugen, hatte Karl VI. mit der vom Reich und allen
Großmächten anerkannten Pragmatischen Sanktion vom
19. April 1713 festgelegt, daß bei der Thronfolge seine
eigenen Töchter Vorrang vor den Töchtern seines Bruders
Joseph I. haben sollten. Nach dem Tod Karls VI. wurde
Karl Albert im Österreichischen Erbfolgekrieg vor allem
von Frankreich unterstützt. Nach militärischen Erfolgen
in Böhmen und Oberösterreich über die Habsburger, die
in Schlesien zusätzlich vom preußischen König Friedrich
II., dem Großen, angegriffen wurden, ließ sich Karl Albert
am 29. Dezember 1741 zum böhmischen König krönen.
Knapp einen Monat später wurde er am 24. Januar 1742
einstimmig zum Kaiser Karl VII. gewählt und erhielt am
12. Februar 1742 von seinem eigenen Bruder, dem Kölner
Erzbischof Clemens August, die Kaiserkrone, ein
Höhepunkt in der Geschichte Bayerns und des Hauses
Wittelsbach. Nur zwei Tage nach der Frankfurter
Kaiserkrönung eroberten österreichische Truppen die
bayerische Hauptstadt. Obwohl Karl VII. München noch
im selben Jahr zurückgewinnen konnte, wechselte das
Kriegsglück nun zwischen den Parteien. Mit dem
plötzlichen Tod des 47jährigen wittelsbachischen Kaisers
am 20. Januar 1745 konnte der Österreichische
Erbfolgekrieg beendet werden, und der Sohn Karls VII.,
Kurfürst Maximilian III. Joseph, verzichtete im Frieden
von Füssen vom 22. April 1745 auf alle Ansprüche auf
das habsburgische Erbe. Der zum Reichsoberhaupt
avancierte Kurfürst Karl Albert, bei dessen politischen
Plänen Anspruch und Realität weit auseinanderklafften,

Schätzung:
250,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BAYERN › HERZOGTUM, SEIT 1623 KURFÜRSTENTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

730 Karl Albert, 1726-1745. 1/2 Karolin 1729, München.
4,73 g. Fb. 230; Hahn 255. GOLD. Kratzer, kl. Randfehler,
sehr schön

Schätzung:
175,00 €

731 Karl Albert, 1726-1745. 1/2 Karolin 1730, München. 4,9
g. Fb. 230; Hahn 255. GOLD. Probierspur am Rand, sonst
vorzüglich

Schätzung:
300,00 €

732 Karl Albert, 1726-1745. 1/2 Karolin 1732, München.
4,78 g. Fb. 233; Hahn 256. GOLD. Fast sehr schön

Schätzung:
250,00 €

733 Maximilian III. Joseph, 1745-1777. 12 Kreuzer 1752,
München. 
Hahn 296. 7 Exemplare. Dazu: Maximilian IV. (I.) Joseph,
1799-1825. 6 Kreuzer 1816. AKS 52.
8 Stück. Attraktive Exemplare mit hübschem Prägeglanz,
sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
80,00 €

734 Maximilian III. Joseph, 1745-1777. Konv.-Taler 1754,
München. 
Dav. 1948, Hahn 308. Dazu: Maximilian II. Joseph, 1848-
1864. 1/2 Gulden 1851. AKS 152.
2 Stück. Sehr schön

Schätzung:
60,00 €

735 Maximilian III. Joseph, 1745-1777. Konv.-Taler 1760,
München. 
Mit Randschrift. Dazu: Konv.-Taler 1767 A, Amberg.
Dav. 1949, 1950; Hahn 309, 331. 2 Stück. Leicht justiert,
fast sehr schön

Schätzung:
75,00 €

736 Maximilian III. Joseph, 1745-1777. Konv.-Taler 1764,
München. Dav. 1953; Hahn 307. Hübscher Prägeglanz,
min. justiert, fast vorzüglich

Schätzung:
50,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BAYERN › HERZOGTUM, SEIT 1623 KURFÜRSTENTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

737 Maximilian III. Joseph, 1745-1777. Konv.-Taler 1773 A,
Amberg. Dav. 1954 A; Hahn 330. Hübscher Prägeglanz,
leicht justiert, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
150,00 €

738 Karl Theodor, 1777-1799. Konv.-Taler 1778, München.
Dav. 1964; Hahn 345. Sehr schön

Schätzung:
40,00 €

739 Karl Theodor, 1777-1799. Silbermedaille 1792, 
von J. M. Bückle. Huldigung der bayerischen Landstände
auf sein 50jähriges Regierungsjubiläum als Kurfürst von
der Pfalz. Palatina und Bavaria, jede mit ihrem
Wappenschild zur Seite, bekränzen gemeinsam die Büste
des Kurfürsten, die v. v. auf einem Postament steht//Der
bayerische Rautenschild an einem Obelisken, zu den
Seiten je zwei Palmbäume, an denen die Wappen der
bayerischen Hauptstädte München, Landshut,
Burghausen und Straubing befestigt sind, oben
strahlendes Gottesauge in Wolken. 46,21 mm; 36,53 g.
Forster 512; Stemper 610; Witt. 2308. Attraktives
Exemplar mit feinem Prägeglanz, vorzüglich +

Schätzung:
100,00 €

740 Karl Theodor, 1777-1799. Silbermedaille 1792, 
von J. M. Bückle. Huldigung der bayerischen Landstände
auf sein 50jähriges Regierungsjubiläum als Kurfürst von
der Pfalz. Palatina und Bavaria, jede mit ihrem
Wappenschild zur Seite, bekränzen gemeinsam die Büste
des Kurfürsten, die v. v. auf einem Postament steht//Der
bayerische Rautenschild an einem Obelisken, zu den
Seiten je zwei Palmbäume, an denen die Wappen der
bayerischen Hauptstädte München, Landshut,
Burghausen und Straubing befestigt sind, oben
strahlendes Gottesauge in Wolken. 46,34 mm; 36,49 g.
Forster 512; Stemper 610; Witt. 2308. Hübsche Patina,
winz. Randfehler, vorzüglich

Schätzung:
80,00 €

741 Maximilian I. (IV.) Joseph, 1799-1806-1825. Konv.-Taler
1822. AKS 49; Dav. 554; Kahnt 70; Thun 46. Sehr schön

Schätzung:
100,00 €

Künker – eLive Auction 47 Seite 133

TELEFON +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BAYERN › HERZOGTUM, SEIT 1623 KURFÜRSTENTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

742 Ludwig I., 1825-1848. Konv.-Taler 1825.
Regierungsantritt.  AKS 112; Dav. 555; Kahnt 76; Thun
49. Reste von Lack, fast vorzüglich

Der von der Antike begeisterte König Ludwig I. war ein
guter Kenner und Liebhaber antiker Münzen und ein
regelmäßiger Besucher des königlichen Münzkabinetts,
der heutigen Staatlichen Münzsammlung München. So
war es nicht schwer für den Konservator der Sammlung,
Franz von Streber, den König von der Ausgabe einer Serie
von Münzen zu überzeugen, auf denen - ähnlich wie bei
der Histoire métallique Napoléons - bedeutende
historische Begebenheiten zur Geschichte Bayerns
dargestellt wurden.

Schätzung:
150,00 €

743 Ludwig I., 1825-1848. Konv.-Taler 1827. Ludwigs-Orden.
AKS 118; Dav. 560; Kahnt 80; Thun 53. Sehr schön

Schätzung:
100,00 €

744 Ludwig I., 1825-1848. Konv.-Taler 1832. Otto Prinz von
Bayern, Griechenlands erster König.  AKS 127; Dav. 568;
Kahnt 87; Thun 60. Reste von Lack, fast vorzüglich

Schätzung:
150,00 €

745 Ludwig I., 1825-1848. Vereinsdoppeltaler 1839.
Reitersäule. Mit Randschrift: m m DREY-EINHALB
GULDEN m m VII E. F. M. AKS 100 b; Dav. 583; Kahnt 104
a; Thun 77. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
125,00 €

746 Ludwig I., 1825-1848. Vereinsdoppeltaler 1842.
Vermählung des Kronprinzen Maximilian mit Marie von
Preußen. Mit Randschrift: m m DREY-EINHALB GULDEN
m m VII E. F. M. AKS 104 b; Dav. 588; Kahnt 108 b; Thun
81. Reste von Lack, vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

747 Ludwig I., 1825-1848. Vereinsdoppeltaler 1842. 
Walhalla. Mit Randschrift: m m DREY-EINHALB GULDEN
m m VII E. F. M.
AKS 103 b; Dav. 587; Kahnt 107 a; Thun 80. Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
150,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BAYERN › HERZOGTUM, SEIT 1623 KURFÜRSTENTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

748 Ludwig I., 1825-1848. Vereinsdoppeltaler 1845. Erbprinz
Ludwig. Mit Randschrift: m m DREY-EINHALB GULDEN m
m VII E F M. AKS 108 a; Dav. 593 var.; Kahnt 112; Thun 85
var. Reste von Lack, vorzüglich

Schätzung:
250,00 €

749 Ludwig I., 1825-1848. Vereinsdoppeltaler 1845. AKS 74;
Dav. 589; Kahnt 101; Thun 74. Hübsche Patina, sehr
schön +

Schätzung:
100,00 €

750 Ludwig I., 1825-1848. Gulden 1846. AKS 78; J. 62.
Vorzüglich

Schätzung:
30,00 €

751 Maximilian II., 1848-1864. Vereinsdoppeltaler 1855. AKS
146; Dav. 601; Kahnt 119; Thun 91. Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
125,00 €

752 Ludwig II., 1864-1886. Dukat o. J. (1864). 
Geschenkmünze des Cabinets Seiner Majestät des
Königs. Stempel von C. Voigt. 3,49 g.
Divo/S. 42; Fb. -; Schl. 146.1. GOLD. Vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:
1.000,00 €

753 Ludwig II., 1864-1886. Gulden 1868. AKS 178; J. 103.
Vorzüglich

Schätzung:
150,00 €

754 Ludwig II., 1864-1886. Vereinstaler 1871. Stempel von J.
Ries. AKS 175; Dav. 614; Kahnt 130; Thun 106. R Sehr
schön

Schätzung:
60,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BAYERN › HERZOGTUM, SEIT 1623 KURFÜRSTENTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

755 Ludwig II., 1864-1886. 1/2 Gulden 1871. AKS 180; J. 102.
Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
150,00 €

756 Luitpold, Prinzregent, 1886-1912. Klippenförmige
Silbermedaille 1888, 
mit Signatur A. Börsch auf das 8. Bayerische Vereins- und
Jubiläumsschießen. Büste von Prinzregent Luitpold von
Bayern r.//Genius mit Zielerkelle auf Ringscheibe,
dahinter Stadtansicht. 35,96 x 35,96 mm; 26,87 g. Dazu:
Silbermedaille 1912, auf seinen Tod.
Slg. Peltzer 1481; Witt. 3047. 2 Stück. Vorzüglich-
Stempelglanz und fast Stempelglanz

Schätzung:
75,00 €

757

ex 757

Ludwig III., 1913-1918. Probe-Satz 
Ku.-20 Mark 1913, Ku.-10 Mark 1913, Ku.-5 Mark 1913,
Ku.-3 Mark 1913, Ku.-2 Mark 1913. Stempel von K.
Goetz.
Schaaf  51 G 1, 52 G 1, 53 G 1, 202 G 1, 202 a G 1. 5
Stück. R In Originaletui. Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
200,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BAYERN › LOTS

758 Kleine Serie von bayerischen Kleinmünzen
vom Pfennig bis zum 1/2 Konv.-Taler des 17.-19.
Jahrhunderts. Dazu: Sachsen. 2 Groschen 1747, Dresden
(Kahnt 658).
31 Stück. Meist sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
150,00 €

759 Kleine Sammlung von bayerischen Münzen, vom Kreuzer
bis zum Taler. 1/2 Batzen 1624 (2x), 1626, 1628; Batzen
1518; Kreuzer 1870; 6 Kreuzer 1812, 1850; 30 Kreuzer
1729; Taler 1799 (Dav 1966).
10 Stück. Unterschiedlich erhalten, fast sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
150,00 €

760 Ludwig II., 1864-1886. Vereinstaler 1866. Kopf ohne
Scheitel (Thun 103); 2 Mark 1876 (J. 41); 1/2 Gulden
1866 (AKS 180); Vereinstaler 1871. Sieg (Thun 107).
4 Stück. Unterschiedlich erhalten, fast sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRANDENBURG IN FRANKEN › BRANDENBURG IN FRANKEN, MARKGRAFSCHAFT

761 Georg und Albrecht, 1527-1543 (mit Titel Georgs bis
1545). Taler 1538, Schwabach. Dav. 8967; Slg. Grüber
(Auktion Künker 267) 3209; v. Schr. 667 leicht var. Kl.
Punze im Feld der Vorderseite, sehr schön

Schätzung:
100,00 €

762 Albrecht der Jüngere, 1527-1554, allein seit 1543. Taler
1548, Erlangen. Dav. 8969; Slg. Grüber (Auktion Künker
267) 3282; v. Schr. 745. Leichte Fassungsspuren, sehr
schön

Schätzung:
125,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRANDENBURG IN FRANKEN › BRANDENBURG-BAYREUTH, MARKGRAFSCHAFT

763 Georg Wilhelm, 1712-1726. 15 Kreuzer 1717, Bayreuth, 
auf die 200-Jahrfeier der Reformation.
Brozatus 854; Slg. Grüber (Auktion Künker 267) 3754;
Slg. Whiting -; Slg. Wilm. 698. R Kl. Henkelspur, sehr
schön

Schätzung:
40,00 €

764 Georg Wilhelm, 1712-1726. 1/12 Taler
(Doppelgroschen) 1726, Bayreuth, 
auf seinen Tod am 18. Dezember. Münzmeister Johann
Lorenz Ruckdeschel.
Slg. Wilm. 701. Vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRANDENBURG IN FRANKEN › BRANDENBURG-ANSBACH, MARKGRAFSCHAFT

765 Christian Friedrich Karl Alexander, 1757-1791.
Guldenförmiger Jeton aus achtlötigem Silber o. J. 
Geharnischtes Brustbild r. mit umgelegtem
Mantel//Stadtansicht von Bayreuth. 34,45 mm; 14,45 g.
Dazu: Brandenburg-Bayreuth. Georg-Wilhelm, 1712-
1726. 1/12 Taler (Doppelgroschen) 1714, Bayreuth.
Slg. Grüber (Auktion Künker 267) 4870, 3758; Slg. Wilm.
1050, 703. 2 Stück. Sehr schön

Schätzung:
50,00 €

766 Christian Friedrich Karl Alexander, 1757-1791. 1/4
Konv.-Taler 1765, Schwabach, 
auf die Kreisobristenwürde.
Slg. Grüber (Auktion Künker 267) 4583; Slg. Wilm. 1125.
Hübsche Patina, vorzüglich

Schätzung:
75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRANDENBURG IN FRANKEN › BRANDENBURG-ANSBACH, MARKGRAFSCHAFT

767 Christian Friedrich Karl Alexander, 1757-1791. Konv.-
Taler 1768, Schwabach. Dav. 1998; Slg. Grüber (Auktion
Künker 267) 4654; Slg. Wilm. 1084. Fast sehr schön

Schätzung:
60,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRANDENBURG-PREUSSEN › BRANDENBURG, MARKGRAFSCHAFT, SEIT DEM 14.
JAHRHUNDERT KURFÜRSTENTUM

768 Friedrich II., 1440-1470. Groschen o. J., Brandenburg.
Bahrf. 28 . R Sehr schön

Schätzung:
100,00 €

769 Johann Cicero, 1486-1499. Groschen 1498, ohne
Münzstättenangabe, Berlin. Bahrf. 51; Kluge in BNF 4, S.
80; Levinson I-375 b. RR Attraktives sehr schönes
Exemplar

Schätzung:
250,00 €

770 Joachim und Albrecht, 1499-1514. Eine kleine Serie von
Groschen verschiedener Jahrgänge aus dem 15. und 16.
Jahrhundert.
9 Stück. Schön-sehr schön

Schätzung:
180,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRANDENBURG-PREUSSEN › BRANDENBURG, MARKGRAFSCHAFT, SEIT DEM 14.
JAHRHUNDERT KURFÜRSTENTUM

771 Joachim II., 1535-1571. Silbermedaille 1564 (geprägt vor
1707), 
unsigniert. Brustbild fast v. v.//Fünf Zeilen Schrift,
darunter Jahreszahl. 44,17 mm; 38,62 g.
Brockmann - (vgl. 32 Anm.); Brozatus 661. Spätere
Prägung. Leicht bearbeitet, kl. Kratzer und Randfehler,
fast vorzüglich

Joachim II., geboren am 9.1.1505 in Cölln an der Spree,
genoß eine humanistische Erziehung und Ausbildung am
Hof Karls V., den er 1532 auf dem Türkenzug begleitete,
und kam nach dem Tod seines Vaters Joachim I. (genannt
Nestor) 1535 an die Regierung. Obwohl er seinem Vater
die Beibehaltung der katholischen Konfession zugesichert
hatte, bemühte sich Joachim II. um den konfessionellen
Ausgleich in seinem Land. Mit kaiserlicher Billigung
versuchte der Kurfürst, der den Beinamen Hektor erhielt,
eine "christliche" Kirche als Kompromiß zwischen einer
"römischen" und einer "wittenbergischen" Kirche
einzuführen. Im Jahr 1539 trat Joachim II. Hektor jedoch
zur Reformation über, hob die Bistümer Brandenburg,
Havelberg und Lebus auf und erließ 1540 die von dem
protestantischen Theologen Johann Agricol entworfene
Kirchenordung. Es gelang ihm dennoch, das gute
Verhältnis zum Haus Habsburg beizubehalten, mit dem
er nach der Teilnahme am Türkenzug von 1542
versuchte, die Folgen des Schmalkaldischen Krieges
1546/1547 zu mildern. Die politische
Entscheidungsfreiheit Joachims II. wurde stark
eingeschränkt durch seine maßlose Finanzwirtschaft, die
ihn zu umfangreichen Zugeständnissen an die
Landstände zwang, die wiederum mehrfach den
Staatsbankrott verhinderten. Joachim II. Hektor starb am
3. Januar 1571 im Alter von 66 Jahren in seinem
Jagdschloß Köpenick.

Schätzung:
200,00 €

772 Friedrich Wilhelm, der Große Kurfürst, 1640-1688. 1/3
Taler 1674 GDZ, Minden. v. Schr. 793. Kl. Kratzer auf der
Rückseite, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

773 Friedrich Wilhelm, der Große Kurfürst, 1640-1688. 1/3
Taler 1675 GDZ, Minden. v. Schr. 802. Sehr schön

Schätzung:
125,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRANDENBURG-PREUSSEN › BRANDENBURG, MARKGRAFSCHAFT, SEIT DEM 14.
JAHRHUNDERT KURFÜRSTENTUM

774 Friedrich Wilhelm, der Große Kurfürst, 1640-1688. 2/3
Taler 1683 BH, Minden. Dav. 264; v. Schr. 412. R Leichte
Prägeschwäche, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
150,00 €

775 Friedrich III., 1688-1701. 2/3 Taler 1700 HFH,
Magdeburg. Dav. 276; v. Schr. 205. Sehr schön

Schätzung:
80,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRANDENBURG-PREUSSEN › PREUSSEN, KÖNIGREICH

776 Friedrich (III.) I., 1701-1713. Pfennig 1705 BH, Minden.
v. Schr. 397. RR Sehr schön

Schätzung:
75,00 €

777 Friedrich Wilhelm I., der Soldatenkönig, 1713-1740. 6-
Gröscher 1715, 1717 CG, Königsberg. v. Schr. 443, 452. 2
Stück. R Kl. Schrötlingsfehler (1x), sehr schön

Schätzung:
60,00 €

778 Friedrich Wilhelm I., der Soldatenkönig, 1713-1740.
Goldmedaille zu einem Dukaten o. J. (1732), 
auf die Aufnahme der Salzburger Emigranten. Vogel
fliegt l. im Gewitter über Meer//Jesus am Kreuz auf
Felsen im Meer. 21,60 mm; 3,40 g.
Brozatus -; Roll vgl. 26 (dort in Silber); Slg. Whiting -;
Zöttl 2701. GOLD. RR Leicht gewellt, winz. Henkelspur,
sehr schön +

Roll bemerkt zu seiner Nummer 26: "Diese beiden Stücke
sind dem Kataloge J. Schulman in Amsterdam Juli 1910
Nr. 3305 wörtlich entnommen. Im Original sind sie mir
noch nicht vorgekommen, daher konnte ich die überaus
knappe Beschreibung nicht vervollständigen".

Schätzung:
250,00 €

779 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 1/12 Taler 1746
EGN, Berlin. Kluge 27.5; Old. 5. Fast vorzüglich

Schätzung:
50,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRANDENBURG-PREUSSEN › PREUSSEN, KÖNIGREICH

780 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 6-Gröscher 1753 E,
Königsberg. Mit spiegelverkehrter 5 in der Jahreszahl der
Rückseite. Kluge 223.1; Old. 201 c Anm. Von großer
Seltenheit. Kl. Schrötlingsfehler, leichte Prägeschwäche,
vorzüglich

Schätzung:
300,00 €

781 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Bronzemedaille
1757, 
unsigniert, auf die Schlachten bei Roßbach und Lissa.
König in Uniform reitet l. mit Schwert, im Hintergrund
Wald, Reiter, ein Feldlager und eine
Festung//Darstellung der Schlacht. 47,83 mm, 38,08 g.
F. u. S. 4364; Marienb. 4744; Old. 611. Sehr schön

Schätzung:
40,00 €

782 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Bronzemedaille
1757, 
unsigniert, auf die Schlachten bei Roßbach und Lissa.
König in Uniform reitet l. mit Schwert, im Hintergrund
Wald, Reiter, ein Feldlager und eine
Festung//Darstellung der Schlacht. 48,41 mm, 37,29 g.
F. u. S. 4364; Marienb. 4744; Old. 611. Sehr schön

Schätzung:
40,00 €

783 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Bronzemedaille
1757, 
unsigniert, auf die Schlachten bei Roßbach und Lissa,
sowie die Wiedereinnahme Breslaus. Der König reitet l.
mit Kommandostab in der erhobenen Rechten, im
Hintergrund Wald, Feldlager und Stadt//Darstellung der
Schlacht. 41,96 mm, 15,35 g.
F. u. S. 4369; Old. 618. Sehr schön

Schätzung:
40,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRANDENBURG-PREUSSEN › PREUSSEN, KÖNIGREICH

784 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Tabakdose 
aus der Werkstatt des Meisters Johann Heinrich Giese,
Iserlohn, auf die Schlacht bei Minden am 1. August 1759.
Dreiteiliger Messingkorpus von länglicher Kastenform
mit gerundeten Schmalseiten, bestehend aus einer
einteiligen unverzierten Wandung, sowie einem an der
Wandung mittels Scharnierkonstruktion befestigten
Deckel und einem an die Wandung gelöteten
Bodenstück. Die Außenseiten des Deckels und des
Bodens tragen in Prägetechnik gefertigten reichen Dekor
mit je drei verschiedenen Bildfeldern und rocaillierten
Füllornamenten. Der Dosendeckel trägt als Zentralmotiv
ein rundes, durch die Umschrift FRIDERICUS - MAGNUS
BORUSS. REX bezeichnetes Porträtmedaillon des
Preußenkönigs Friedrich II. nach r. Darüber befindet sich
eine mit dem Preußenadler überhöhte Rahmung mit der
szenischen Darstellung eines bei den Zelten eines
Feldlagers nach l. reitenden Feldherrn, vor der Ansicht
einer unter Artilleriebeschuß stehenden Stadt unterhalb
der vierzeiligen Aufschrift FAMA INGENS / INGETIOR
ARMIS. / VIRG. EN. XI. V. 24. Die untere Zone des
Deckeldekors trägt den auf einer mit PRO GLORIA - ET
PATRIA beschrifteten Zierleiste stehenden gekrönten
preußischen Adlerschild zwischen zwei Wilden Männern
vor einem aufgespannten Hermelinmantel. Das zentrale
Bildmotiv des Dosenbodens besteht aus einem
hochovalen Porträtmedaillon mit dem Hüftbild des
Feldherrn Herzog Ferdinand von Braunschweig, darunter
eine Kartusche mit der vierzeiligen Aufschrift
FERDINANDUS / DUX BRUNSV LUNEB / IMPERATOR
EXERCITUUM / FOEDERATOR SUMMUS sowie eine
Kartusche mit dem nach l. springenden Sachsenroß.
Oberhalb des Herzogsporträts eine Rocaillerahmung mit
einer Gefechtsszene vor der Silhouette der Stadt
Minden, oben bezeichnet durch die vierzeilige Aufschrift
VICTORIA / FOEDERATORUM / GALLIS DEVICTIS MINDAE
/ 1759 1. AUG. Masse: 148 x 48 x 33 mm; 134 g.
Dossmann Gi IV.6, Abb. 33 (Deckel) und Gi V.1, Abb. 93
(Boden); Könenkamp Kat. 10, Abb. 16 (Deckel) und Kat.
79, Abb. 145 (Boden); Marowski in: Mindener
Heimatblätter 25. Jg. 1954, S. 103 (Dose II).
R Sehr schön

Schätzung:
300,00 €

785 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Silbermedaille 1763,

von N. Georgi, auf den Frieden von Hubertusburg am 15.
Februar. Geharnischtes Brustbild r. mit Lorbeerkranz und
umgelegtem Ordensband//Die gekrönten
Wappenschilde von Preußen, Österreich und Sachsen
sind durch eine Blumengirlande miteinander verbunden.
32,58 mm; 12,60 g.
F. u. S. 4450; Old. 678; Pax in Nummis 603. Herrliche
Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
50,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRANDENBURG-PREUSSEN › PREUSSEN, KÖNIGREICH

786 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1773 A, Berlin. Dav. 2586; Old. 69 d; v. Schr. 459.
Seltener Jahrgang. Sehr schön +

Schätzung:
100,00 €

787 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Friedrichs d'or 1775
A, Berlin. 6,57 g. Fb. 2411; Kluge 112.1; Old. 435. GOLD.
Kratzer, sehr schön

Schätzung:
1.400,00 €

788 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Silbermedaille 1779,

von J. L. Oexlein, auf den Frieden von Teschen. Fama mit
Posaune schwebt r. über Stadtansicht von
Teschen//Flora steht nach r. in üppiger Landschaft und
schmückt sich mit Blumengewinden, oben r. schwebt
Pax l. mit Füllhorn und Ölzweig. 45,42 mm; 21,81 g.
F. u. S. 4489; Marienb. 4780; Pax in Nummis 629. Leicht
berieben, fast vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

789 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1779 A, Berlin. 
Dazu: Reichstaler preuß. 1790 A.
Dav. 2590, 2597; Kluge 122.5; Old. 70. 2 Stück. Fast sehr
schön-sehr schön

Schätzung:
100,00 €

790 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1783 A, Berlin. 
Dazu: Reichstaler preuß. 1784 A.
Dav. 2590; Kluge 123.3, 123.4; Old. 70. 2 Stück. Fast sehr
schön

Schätzung:
100,00 €

791 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1785 A, Berlin. Dav. 2590; Kluge 123.5; Old. 70. Winz.
Kratzer, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
250,00 €

792 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1785 A, Berlin. Dav. 2590; Kluge 123.5; Old. 70. Sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:
125,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRANDENBURG-PREUSSEN › PREUSSEN, KÖNIGREICH

793 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Silbermedaille 1786,

von D. F. Loos, auf seinen Tod am 17. August. Büste r. mit
Strahlenkrone//Borussia kniet nach r. vor flammendem
Altar, darauf der gekrönte preußische Adler mit Zepter
und Reichsapfel, oben Strahlen aus Wolken. 42,33 mm;
26,84 g.
Old. 756; Sommer A 10. Fast vorzüglich

Schätzung:
80,00 €

794 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Silbermedaille 1786,

von J. G. Holtzhey, auf seinen Tod. Brustbild l. in
Uniform//Gekrönte, rauchende Urne auf Postament,
umher Symbole des Friedens und des Krieges, oben
fliegender Adler unter strahlendem Sternenkranz. 45,04
mm; 24,52 g.
Old. 753. Hübsche Patina, kl. Kratzer und Randfehler, fast
vorzüglich

Schätzung:
60,00 €

795 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1786  A, Berlin. Dav. 2590; Kluge 123.6; Old. 70. Sehr
schön +

Schätzung:
100,00 €

796 Friedrich Wilhelm II., 1786-1797. Silbermedaille 1792, 
von Abraham Abramson, auf die Huldigung Ansbach-
Bayreuths nach der Vereinigung von Brandenburg-
Franken mit Preußen. Geharnischtes Brustbild r. mit
umgelegtem Mantel, darunter die
Stempelschneidersignatur//Genius mit Füllhorn steht
nach l. und erhebt die Rechte zum Schwur über einen
brennenden, mit dem preußischen Adler geschmückten,
Altar. 27,26 mm; 7,06 g.
Fischer/Maué 4.106; Hoffmann 82; Marienb. -; Slg.
Wilm. 1146. Hübsche Patina, min. Randfehler, vorzüglich

Der letzte Markgraf Alexander, ein Neffe Friedrichs des
Großen, trat die Fürstentümer am 2. Dezember 1791
gegen eine Jahresrente an Friedrich Wilhelm II. ab. Von
dem zu Ansbach residierenden Freiherrn von Hardenberg
wurden sie als preußische Provinzen verwaltet, kamen
aber schon 1805 durch den Vertrag von Schönbrunn an
Bayern.

Schätzung:
50,00 €

797 Friedrich Wilhelm II., 1786-1797. Konv.-Taler 1795,
Berlin. Handelsmünze. Dav. 2600; J. 182; Old. 55. Sehr
schön

Schätzung:
75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRANDENBURG-PREUSSEN › PREUSSEN, KÖNIGREICH

798 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Silbermedaille 1797, 
von A. Abramson, auf seinen Regierungsantritt. Brustbild
r. in Uniform mit umgelegtem Ordensband//Sieben
Zeilen Schrift in Lorbeerkranz. 41,36 mm; 27,85 g.
Bolzenthal 10; Hoffmann 95; Marienb. 3649. Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

799 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1799 B. Dav.
2603; J. 29; Old. 113. Kl. Korrosionsspuren, fast
vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

800 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Silbermedaille o. J.
(um 1800), 
von F. Loos und J. V. Döll, zur herzlichen Freundschafts-
Beziehung. Engel mit drei Lorbeerkränzen vor
umranktem Postament//Acht Zeilen Schrift von
Blütenzweig geteilt. 36,27 mm; 12,72 g.
Sommer B 50. Reste von Lack, fast vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

801 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. 3 Kreuzer 1806 A, für
Ost- und Westpreußen.     AKS 36; J. 16. Sehr schön

Schätzung:
50,00 €

802 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Silbermedaille 1810, 
von A. Abramson, auf den Tod seiner ersten Gemahlin
Luise Auguste Wilhelmine Amalie, Herzogin von
Mecklenburg-Strelitz. Brustbild der Königin r. mit
Diadem und Haarknoten//Ein in die Höhe steigender
Stern wirft seine Strahlen auf eine kleine Grabpyramide.
Mit Randpunze: Z. 29,95 mm; 9,05 g.
Hoffmann 120; Marienb. 3899. R Hübsche Patina,
vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
100,00 €

803 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Ku.-2 Pfennig 1816 A. 
Dazu: Ku.-4 Pfennige 1845 A.
AKS 38, 89; J. 5, 49. 2 Stück. Vorzüglich und fast
vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

804 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1818 D. AKS 13;
Dav. 759; Kahnt 365; Old. 124; Thun 246 D. Fast sehr
schön

Schätzung:
150,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRANDENBURG-PREUSSEN › PREUSSEN, KÖNIGREICH

805 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. 1/2 Silbergroschen
1828 D. AKS 30; J. 55. Vorzüglich

Schätzung:
40,00 €

806 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Vereinsdoppeltaler
1841 A. AKS 69; Dav. 766; Kahnt 381; Old. 301; Thun
253. Fast sehr schön

Schätzung:
50,00 €

807 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. 1/6 Taler 1842 A. AKS
80; J. 68. Vorzüglich

Schätzung:
60,00 €

808 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Vereinsdoppeltaler
1846 A. AKS 69; Dav. 771; Kahnt 382; Old. 302; Thun
258. Sehr schön

Schätzung:
125,00 €

809 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Silbergroschen 1850
A. AKS 85; J. 66. Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
30,00 €

810 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Silbermedaille 1851, 
von F. W. Kullrich, auf das Reiterdenkmal Friedrichs des
Großen auf dem Boulevard "Unter den Linden" in Berlin.
Brustbild Friedrichs II. l. mit Hut, umgelegtem Mantel
und Ordensstern//Ansicht des oberen Teils des
Denkmals. 37,98 mm; 24,53 g.
Marienb. 4253; Sommer K 5. Hübsche Patina, min.
Randfehler, vorzüglich-Stempelglanz

Bei der vorangegangenen Medaille (Sommer K 4) wurde
beanstandet, daß Kullrich auf keiner Seite den Kopf des
Königs gezeigt hätte. Deshalb schuf Kullrich diese
Medaille.

Schätzung:
100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRANDENBURG-PREUSSEN › PREUSSEN, KÖNIGREICH

811 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. 6 Kreuzer 1852 A, 3
Kreuzer 1852 A, 1 Kreuzer 1852 A.
AKS 22, 23, 24. 3 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz und
sehr schön (2x)

Schätzung:
100,00 €

812 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Gulden 1852 A, für
Hohenzollern. AKS 20; J. 23. Fast vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

813 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Vereinsdoppeltaler
1856 A. AKS 70; Dav. 772; Kahnt 383; Old. 303; Thun
259. Vorzüglich

Schätzung:
150,00 €

814 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Vereinstaler 1860 A. 
Ausbeute. Dazu: Taler 1851 A. Ausbeute; Taler 1854 A.
AKS 79, 75, 76; Dav. 776, 770, 773; Kahnt 380, 376, 377;
Old. 317, 308, 306; Thun 263, 257, 260. 3 Stück. Leicht
berieben (1x), sehr schön (2x) und fast vorzüglich

Schätzung:
90,00 €

815 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Vereinstaler 1860 A.
AKS 78; Dav. 775; Kahnt 379; Old. 316; Thun 262.
Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
75,00 €

816 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Vereinstaler 1860 A.
AKS 78; Dav. 775; Kahnt 379; Old. 316; Thun 262.
Vorzüglich/vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
75,00 €

817 Wilhelm I., 1861-1888. Vereinstaler 1870 A. AKS 99; Dav.
782; Kahnt 388; Old. 405; Thun 270. Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
40,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRANDENBURG-PREUSSEN › PREUSSEN, KÖNIGREICH

818 Wilhelm I., 1861-1888. Vereinstaler 1871 A. 
Sieg. Dazu: Frankfurt. Vereinstaler 1860. Brustbild mit
sieben Perlen auf der Stirn und fünf Perlen an der
Schläfe.
AKS 118, 8; Dav. 785, 649; Kahnt 390, 168 e; Old. 408;
Thun 272, 142. 2 Stück. Etwas berieben, sehr schön

Schätzung:
50,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRANDENBURG-PREUSSEN › LOTS BRANDENBURG-PREUSSEN

819

ex 819

Kleine Sammlung von preußischen Kupfer-Kleinmünzen
des 19. Jahrhunderts, bestehend aus 1-, 2-, 3- und 4.
Pfennigstücken unterschiedlicher Jahrgänge und
Prägestätten.
Ca. 190 Stück. Teilweise mit kl. Fehlern,  schön-
vorzüglich

Schätzung:
300,00 €

820

ex 820

Kleine Sammlung von preußischen Kleinmünzen des 17.
Jahrhunderts, zumeist bestehend aus 18-Gröscher-
Stücken, 6-Gröscher-Stücken, 1/4 Talern (Ort) und 1/24
Talern (Dreipölker). Interessantes Lot mit seltenen
Typen, bitte besichtigen.
20 Stück. Teilweise mit Fehlern, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

821

ex 821

Kleine Sammlung von preußischen Kupfer-Kleinmünzen
des 19. Jahrhunderts, bestehend aus 1-, 2-, 3- und 4
Pfennigstücken unterschiedlicher Jahrgänge und
Prägestätten.
Ca. 130 Stück. Teilweise mit kl. Fehlern,  schön-
vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

822

ex 822

Kleine Sammlung von preußischen Kleinmünzen des 19.
Jahrhunderts, bestehend aus 1/2-, 1- und 2 1/2
Silbergroschen, sowie 1/6 Talern
unterschiedlicher Jahrgänge und Prägestätten.
Ca. 155 Stück. Teilweise mit kl. Fehlern,  schön-
vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

823 Kleine Sammlung von preußischen Kleinmünzen des 19.
Jahrhunderts, bestehend aus 1/2-, 1- und 2 1/2
Silbergroschen, sowie 1/6 Talern
unterschiedlicher Jahrgänge und Prägestätten.
Ca. 118 Stück. Teilweise mit kl. Fehlern, schön-vorzüglich

Schätzung:
160,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRANDENBURG-PREUSSEN › LOTS BRANDENBURG-PREUSSEN

824 Interessante Serie brandenburg-preußischer 1/3
Reichstaler aus der Regierungszeit Friedrichs II. "des
Großen" (1740-1786). Dazu: Friedrich Wilhelm IV., 1840-
1861. 1/6 Taler 1841.
11 Stück. Sehr schön und besser

Schätzung:
150,00 €

825 Albrecht von Brandenburg, 1525-1568. Ku.-Denar o. J.,
Königsberg. Kopicki 3751 (R3). Groschen 1546,
Königsberg. Kopicki 3790 (R1). Groschen 1558,
Königsberg. Kopicki 3795 (R2). Georg Friedrich,
Administrator, 1569-1603. Schilling 1595, Königsberg.
Kopicki 3834 (R2).
4 Stück. Sehr schön + (2x) und sehr schön (2x)

Schätzung:
150,00 €

826 Kleine Sammlung von Talern aus dem Königreich
Preußen des 19. Jahrhunderts.
AKS 78 (2x), 99 (2x), 116, 118 . 6 Stück. Sehr schön

Schätzung:
150,00 €

827 Kleine Sammlung von preußischen Kleinmünzen des 18.
Jahrhunderts, zumeist bestehend aus 6-Gröscher-
Stücken, geprägt unter der Regentschaft von Friedrich
II. dem Großen. Dazu: 6-Gröscher 1704, Königsberg und
2 Groschen 1764, Königsberg.
10 Stück. Teilweise mit kl. Fehlern, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

828 Friedrich Wilhelm II., 1786-1797. Reichstaler preuß.
1791 A, 1794 A, 1796 A.
Dav. 2599. 3 Stück. Fast sehr schön-sehr schön

Schätzung:
100,00 €

829 Friedrich Wilhelm II., 1786-1797. Reichstaler preuß.
1796 A; Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1803 A
(2x).
Dav. 2599, 755. 3 Stück. Fast sehr schön-sehr schön

Schätzung:
100,00 €

830 Friedrich Wilhelm, der große Kürfürst, 1640-1688. 1/3
Taler 1668. Friedrich II., der Große, 1740-1786. 1/4
Reichstaler 1750 A (2x), 1764 F.
4 Stück. Fast sehr schön-sehr schön

Schätzung:
80,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRANDENBURG-PREUSSEN › LOTS BRANDENBURG-PREUSSEN

831 Kleine Sammlung von 1/12 Talern und Groschen aus
dem 17. Jahrhundert.
16 Stück Meist sehr schön

Schätzung:
75,00 €

832 Kleine Sammlung von 1/12 Talern aus dem 17. und
18. Jahrhundert. Dazu: 1/6 Taler 1814 A und 1818 D.
10 Stück. Sehr schön und besser

Schätzung:
75,00 €

833 Kleine Sammlung vom Groschen bis zum Taler aus dem
18. und 19. Jahundert. 1/2 Silbergroschen 1867 B;
Silbergroschen 1870 A; 2 1/2 Silbergroschen 1870 A; 1/6
Taler 1812 A;  1/6 Taler 1867 A; 1/3 Taler 1802 A; 1/2
Taler 1750 A (mit Henkelspur); Reichstaler 1784 A.
8 Stück. Mit Fehlern, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

834 Kleine Sammlung von preußischen Kleinmünzen des 18.
und 19. Jahrhunderts, zumeist bestehend aus 1/3 Talern,
1/6 Talern und 4 Groschen-Stücken.
31 Stück. Schön-sehr schön

Schätzung:
75,00 €

835 18 Groschen 1685, 1699 und 1756.
3 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-LÜNEBURG, HERZOGTUM

836 Wilhelm oder Heinrich der Lange, 1195-1213-1227.
Brakteat, Lüneburg. 
0,51 g. Löwe steht l., oben r. Bogen mit Zinnen- und
Kuppelturm.
Berger 485; Slg. Bonhoff 106; Slg. Hohenstaufenzeit 38;
Slg. Löbbecke 160. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

837 Otto das Kind, 1227-1252. Brakteat, Braunschweig. 
0,79 g. Löwe r. über Zinnenmauer.
Berger 687. Sehr schön

Schätzung:
75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-GRUBENHAGEN, FÜRSTENTUM

838 Wolfgang und Philipp II., 1567-1595. 1/21 Taler
(Zinsgroschen) 1572, Osterode, 
mit Titel Maximilians II.
Welter 544. RR Schön-sehr schön

Schätzung:
50,00 €

839 Wolfgang und Philipp II., 1567-1595. 1/24 Taler 1575,
Osterode, 
mit Titel Maximilians II.
Welter 545. RR Schwach ausgeprägt, fast sehr schön

Schätzung:
50,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-WOLFENBÜTTEL, FÜRSTENTUM

840 Heinrich der Jüngere, 1514-1568. Taler o. J., Goslar. Dav.
9051; Welter 395. Winz. Schrötlingsfehler, sehr schön

Schätzung:
200,00 €

841 Heinrich der Jüngere, 1514-1568. 1/4 Taler o. J., Goslar.
Welter 413. RR Schrötlingsfehler, sehr schön

Schätzung:
200,00 €

842 Heinrich der Jüngere, 1514-1568. Körtling 1535. Welter
426. Von großer Seltenheit. Fast sehr schön

Schätzung:
150,00 €

843 Heinrich der Jüngere, 1514-1568. Mariengroschen 1553.
Welter - vgl. 423. Schön-sehr schön

Schätzung:
40,00 €

844 Heinrich der Jüngere, 1514-1568. 1/4 Taler (6 Groschen)
1568, Goslar. Welter 414. Von großer Seltenheit. Leicht
korrodiert, schön-sehr schön

Schätzung:
250,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-WOLFENBÜTTEL, FÜRSTENTUM

845 Julius, 1568-1589. 1/4 Reichstaler 1572, Goslar. Lichtort.
Welter 591. Seltener Jahrgang. Schrötlingsfehler, sehr
schön

Schätzung:
125,00 €

846 Julius, 1568-1589. Reichstaler 1577, Goslar. Lichttaler.
Dav. 9063; Welter 576. Kl. Kratzer, sehr schön

Schätzung:
150,00 €

847 Julius, 1568-1589. Reichstaler 1585, Goslar. Lichttaler.
Dav. 9064; Welter 578. Min. korrodiert, sehr schön

Schätzung:
250,00 €

848 Julius, 1568-1589. 1/2 Reichstaler 1587, Goslar. Halber
Lichttaler. Welter 586. R Kl. Prägeschwäche, sehr schön

Schätzung:
250,00 €

849 Julius, 1568-1589. Reichstaler 1589, Wolfenbüttel, auf
seinen Tod. Dav. 9068; Welter 583. R Sehr schön

Schätzung:
300,00 €

850 Heinrich Julius, 1589-1613. Reichstaler 1594, Goslar.
Dav. 9076; Welter 637. Fast sehr schön

Schätzung:
200,00 €

851 Heinrich Julius, 1589-1613. Reichstaler 1596, Goslar.
Lügentaler. Dav. 9090; Welter 628. Fast sehr schön

Dieses Stück gehört zu der Reihe der sogenannten
emblematischen Taler, die auf die Streitigkeiten des
Herzogs mit einigen landständischen Adeligen Bezug
nehmen. Auf diesem Lügentaler wird der Herzog durch
einen von einem Engel bekränzten Löwen dargestellt, der
einen Steinbock (= die Kläger) zerreißt.

Schätzung:
150,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-WOLFENBÜTTEL, FÜRSTENTUM

852 Heinrich Julius, 1589-1613. 1/4 Reichstaler 1599, Goslar.
Welter 661. R Fast sehr schön

Schätzung:
100,00 €

853 Heinrich Julius, 1589-1613. Reichstaler 1601, Goslar.
Dav. 6285; Welter 645 A. Sehr schön

Schätzung:
150,00 €

854 Heinrich Julius, 1589-1613. Reichstaler 1602, Zellerfeld,
auf den Tod seiner Mutter Hedwig von Brandenburg.
Dav. 6296; Welter 676. Sehr schön

Hedwig, *1. März 1540,  war die Tochter des Kurfürsten
Joachim II. von Brandenburg und dessen Gemahlin
Hedwig, Tochter des Königs Sigismund von Polen. Die
Vermählung mit Julius von Wolfenbüttel fand am 25.
Februar 1560 in Berlin statt. Hedwig starb am 21.
Oktober 1602 auf Schloß Hessen bei Braunschweig und
wurde am 19. November in Wolfenbüttel beigesetzt.

Schätzung:
250,00 €

855 Heinrich Julius, 1589-1613. 1/24 Taler 1602, Goslar.
Welter 671. R Sehr schön

Schätzung:
40,00 €

856 Heinrich Julius, 1589-1613. Reichstaler 1603,
Andreasberg. Ausbeute der Grube St. Andreas. Dav.
6290; Müseler 10.2/16; Welter 643. Felder geglättet,
sehr schön

Schätzung:
200,00 €

857 Heinrich Julius, 1589-1613. Reichstaler 1606, Zellerfeld.
Dav. 6285; Welter 645 B. Sehr schön

Schätzung:
150,00 €

858 Heinrich Julius, 1589-1613. 1/2 Reichstaler 1610,
Zellerfeld. Welter 656. R Fast sehr schön

Schätzung:
50,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-WOLFENBÜTTEL, FÜRSTENTUM

859 Friedrich Ulrich, 1613-1634. Reichstaler 1617, Goslar
oder Zellerfeld. Dav. 6303; Welter 1057 A. Winz.
Schrötlingsfehler, sehr schön

Schätzung:
150,00 €

860 Friedrich Ulrich, 1613-1634. Reichstaler 1624, Goslar
oder Zellerfeld. Dav. 6303; Welter 1057 A. Schöne
Patina, winz. Henkelspur, sehr schön

Schätzung:
125,00 €

861 Friedrich Ulrich, 1613-1634. Reichstaler 1628, Goslar
oder Zellerfeld. Dav. 6303; Welter 1057 A. Sehr schön

Schätzung:
150,00 €

862 August der Jüngere, 1635-1666. 1/2 Reichstaler 1637,
Zellerfeld. Welter 831. Henkelspur, gestopftes Loch, sehr
schön

Schätzung:
50,00 €

863 August der Jüngere, 1635-1666. 1/8 Reichstaler 1637,
Zellerfeld. Welter 843. R Sehr schön

Schätzung:
100,00 €

864 August der Jüngere, 1635-1666. Reichstaler 1643,
Zellerfeld. 7. Glockentaler. Dav. 6375; Welter 816. Kl.
Kratzer, sehr schön

Schätzung:
200,00 €

865 August der Jüngere, 1635-1666. Reichstaler 1643,
Zellerfeld. 7. Glockentaler. Dav. 6375 AJ; Welter 816 A.
Kl. Schrötlingsfehler am Rand, berieben, sehr schön

Schätzung:
150,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-WOLFENBÜTTEL, FÜRSTENTUM

866 August der Jüngere, 1635-1666. Reichstaler 1647,
Zellerfeld. Dav. 6348; Welter 797. Attraktives Exemplar,
sehr schön +

Schätzung:
200,00 €

867 Rudolf August, 1666-1685. 1/16 Taler 1677,
Braunschweig. Welter 1861 B. R Fast vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

868 Rudolf August und Anton Ulrich, 1685-1704. Reichstaler
1687,  Zellerfeld. Dav. 6393; Welter 2068. Hübsche
Patina, fast vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

869 Rudolf August und Anton Ulrich, 1685-1704. Reichstaler
1687, Zellerfeld. Dav. 6393; Welter 2068. Winz.
Schrötlingsfehler, sehr schön +

Schätzung:
200,00 €

870 Rudolf August und Anton Ulrich, 1685-1704. 24
Mariengroschen 1688, 1698, Zellerfeld. 
Dazu: 24 Mariengroschen 1691, Braunschweig.
Dav. 336 (2x), 337; Welter 2079 (2x), 2080. 3 Stück. Mit
kl. Fehlern, sehr schön

Schätzung:
125,00 €

871 Rudolf August und Anton Ulrich, 1685-1704. 6
Mariengroschen 1689, Zellerfeld. Welter 2092. Kl.
Schrötlingsfehler im Rand, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

872 Rudolf August und Anton Ulrich, 1685-1704. 2/3 Taler
1693, Wolfenbüttel. Dav. 331; Welter 2075. Winz.
Schrötlingsfehler, sehr schön

Schätzung:
75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-WOLFENBÜTTEL, FÜRSTENTUM

873 Rudolf August und Anton Ulrich, 1685-1704. 2/3 Taler
1694, Wolfenbüttel. Dav. 330; Welter 2074. Winz.
Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön +

Schätzung:
75,00 €

874 Rudolf August und Anton Ulrich, 1685-1704. 1/6 Taler
1694, Wolfenbüttel. Fiala 930; Welter 2089. Kl.
Prägeschwäche, sehr schön +

Schätzung:
50,00 €

875 Rudolf August und Anton Ulrich, 1685-1704. 1/6 Taler
1696, Wolfenbüttel. Welter 2090. RR Sehr schön

Schätzung:
50,00 €

876 Rudolf August und Anton Ulrich, 1685-1704. 2/3 Taler
1697, Wolfenbüttel. Dav. 334; Welter 2078. RR Kl.
Zainende, winz. Schrötlingsfehler, sehr schön +

Das Münzmeisterzeichen DF steht für den Münzmeister
Damian Fritsch, der nur ein Jahr in der Münzstätte
Wolfenbüttel tätig war.

Schätzung:
150,00 €

877 Rudolf August und Anton Ulrich, 1685-1704. 24
Mariengroschen 1699, Braunschweig. Dav. 332; Welter
2082. Sehr schön

Schätzung:
75,00 €

878 Rudolf August und Anton Ulrich, 1685-1704. 1/4
Reichstaler 1702, Zellerfeld. Welter 2088. Hübsche
Patina, sehr schön +

Schätzung:
100,00 €

879 Rudolf August und Anton Ulrich, 1685-1704. Guter
Groschen 1704, Braunschweig, auf den Tod von Rudolf
August. Welter 1865. Prachtexemplar. Herrliche Patina,
vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
75,00 €
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880 Rudolf August und Anton Ulrich, 1685-1704. 2 Pfennig
1704, Braunschweig, auf den Tod von Rudolf August.
Welter 1873. Feiner Prägeglanz, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
75,00 €

881 Anton Ulrich, 1704-1714. 2/3 Taler 1705, 1711,
Braunschweig. Dav. 340; Welter 2307. 2 Stück. Mit kl.
Fehlern, sehr schön

Schätzung:
100,00 €

882 Anton Ulrich, 1704-1714. 24 Mariengroschen 1705,
Zellerfeld. Dav. 346; Welter 2309. Sehr schön

Schätzung:
50,00 €

883 Anton Ulrich, 1704-1714. 24 Mariengroschen 1709,
Zellerfeld. Dav. 344; Welter 2309. Hübsche Patina, sehr
schön +

Schätzung:
50,00 €

884 Anton Ulrich, 1704-1714. Reichstaler 1711, Zellerfeld.
Dav. 2116; Welter 2303. Kl. Prägeschwäche, sehr schön

Schätzung:
150,00 €

885 August Wilhelm, 1714-1731. Reichstaler 1714,
Zellerfeld. Dav. 2126; Welter 2376. Winz. Randfehler,
sehr schön

Schätzung:
100,00 €

886 August Wilhelm, 1714-1731. 1/3 Taler 1715, Zellerfeld.
Welter 2388. RR Sehr schön

Schätzung:
150,00 €
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887 August Wilhelm, 1714-1731. 1/8 Reichstaler 1715,
Zellerfeld. Welter 2397. Von großer Seltenheit. Kl.
Kerbe, sehr schön

Schätzung:
125,00 €

888 August Wilhelm, 1714-1731. 2/3 Taler 1720, Zellerfeld.
Dav. 349; Welter 2382. Sehr schön

Schätzung:
50,00 €

889 Ludwig Rudolf, 1731-1735, seit 1714 in Blankenburg. 12
Mariengroschen 1720, Zellerfeld. Welter 2472. Von
großer Seltenheit. Felder bearbeitet, fast sehr schön

Schätzung:
150,00 €

890 Ludwig Rudolf, 1731-1735, seit 1714 in Blankenburg. 24
Mariengroschen 1731, Zellerfeld. Dav. 357; Welter 2468.
Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
125,00 €

891 Ludwig Rudolf, 1731-1735, seit 1714 in Blankenburg. 2
Gute Groschen 1731, Braunschweig, auf die Huldigung in
Braunschweig. Welter 2479. Sehr schön

Schätzung:
50,00 €

892 Ludwig Rudolf, 1731-1735, seit 1714 in Blankenburg. 2
Gute Groschen 1733, Braunschweig, auf die Vermählung
Karls I., des ältesten Sohnes des Herzogs Ferdinand
Albrecht II. und dessen Gemahlin Antoinette Amalie von
Braunschweig, mit Philippine Charlotte von Preußen,
einer Schwester Friedrichs II.  Welter 2664 C. RR Sehr
schön

Schätzung:
125,00 €

893 Ludwig Rudolf, 1731-1735, seit 1714 in Blankenburg.
1/12 Taler 1734, Braunschweig. Welter 2477. Winz.
Kratzer, vorzüglich

Schätzung:
50,00 €
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894 Karl I., 1735-1780. 5 Taler 1744, Braunschweig. 6,65 g.
Fb. 714; Welter 2694. GOLD. Leicht berieben, sonst fast
vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

895 Karl I., 1735-1780. 5 Taler 1745, Braunschweig. 6,58 g.
Fb. 714; Welter 2694. GOLD. Fast vorzüglich

Schätzung:
300,00 €

896 Karl I., 1735-1780. 1/2 Albertustaler 1748,
Braunschweig. Welter 2739. Hübsche Patina, leicht
justiert, vorzüglich

Schätzung:
250,00 €

897 Karl I., 1735-1780. 5 Taler 1750, Braunschweig. 6,67 g.
Fb. 714; Welter 2694. GOLD. Kl. Reste von Zaponlack,
sonst fast vorzüglich

Schätzung:
250,00 €

898 Karl I., 1735-1780. Reichstaler 1750, Zellerfeld. Ausbeute
der Grube Herzog Friedrich August Bleyfeld. Dav. 2167;
Müseler 10.3/53; Welter 2725. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
500,00 €

899 Karl I., 1735-1780. 8 Gute Groschen 1756,
Braunschweig. Welter 2745. R Fast vorzüglich

Schätzung:
150,00 €

900 Karl I., 1735-1780. Reichstaler preuß. 1758,
Braunschweig. Dav. 2149; Welter 2715. R Kl.
Rändelungsfehler, hübsche Patina, sehr schön +

Schätzung:
200,00 €
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901 Karl I., 1735-1780. 24 Mariengroschen 1760, Zellerfeld.
Dav. 363; Welter 2736. Seltener Jahrgang. Fast
vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

902 Karl I., 1735-1780. 12 Mariengroschen 1760, Zellerfeld.
Welter 2742. Vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

903 Karl I., 1735-1780. 5 Taler 1762, Braunschweig. 6,19 g.
Fb. 714; Welter 2694. GOLD. Broschier- und
Fassungsspuren, fast sehr schön

Schätzung:
150,00 €

904 Karl I., 1735-1780. Konv.-Taler 1765, Braunschweig. Dav.
2151; Welter 2716. Fast sehr schön

Schätzung:
75,00 €

905 Karl I., 1735-1780. 1/2 Konv.-Taler 1779, Braunschweig.
Welter 2734. Min. justiert, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

906 Karl Wilhelm Ferdinand, 1780-1806. Konv.-Taler
(Speciestaler) 1783, Braunschweig. Dav. 2171; Welter
2903. R Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön-vorzüglich

Bei dem vorliegenden Speciestalertyp handelt es sich
aufgrund seines sehr seltenen Vorkommens
wahrscheinlich um eine Probeprägung.

Schätzung:
350,00 €

907 Karl Wilhelm Ferdinand, 1780-1806. 4 Mariengroschen
1783, Zellerfeld. Welter 2919. Prachtexemplar.
Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
75,00 €
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908 Karl Wilhelm Ferdinand, 1780-1806. Konv.-Taler
(Speciestaler) 1795, Braunschweig. Dav. 2173; Welter
2903. Min. justiert, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

909 Karl Wilhelm Ferdinand, 1780-1806. 2/3 Taler (24
Mariengroschen) 1795, Braunschweig. Welter 2910. Fast
vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

910 Karl Wilhelm Ferdinand, 1780-1806. Konv.-Taler
(Speciestaler) 1796, Braunschweig. Dav. 2173; Welter
2903. Winz. Schrötlingsfehler, vorzüglich

Schätzung:
125,00 €

911 Friedrich Wilhelm, 1806-1815. 1/6 Taler 1814 MC. AKS
8; J. 204. RR Min. justiert, vorzüglich

Schätzung:
250,00 €

912 Friedrich Wilhelm, 1806-1815. Bronzemedaille 1815, 
von C. Häseler, auf die Schlacht bei Waterloo. Brustbild
mit Kappe l.//Jahreszahl zwischen Lorbeer- und
Eichenzweig. Mit Randschrift: HEINR. MUELLER.CO
RP.3.LIN.BAT. 35,02 mm.
Brockmann 542. RR Entfernter Henkel, schön-sehr schön

Schätzung:
50,00 €
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913 Wilhelm, 1831-1884. Silbermedaille 1836, 
von G. Fritz. Rettungsmedaille. Gekröntes Wappen mit
Herrscherinitiale, zu den Seiten je zwei liegende Löwen
und 4 Fahnen, oben Stern//Victoria steht v. v. auf
Ungeheuer, in der Linken Palmzweig, mit der Rechten
auf Sternenkranz über ihr weisend. 34,60 mm; 23,71 g.
Seltene Variante. Dazu. Hannover. Bronzemedaille 1913
im Etui, mit Signatur G, auf die Einweihung des neuen
Rathauses. Stadtwappen von zwei Löwen
gehalten//Atlas stemmt Gebäude in die Höhe. 62,97
mm; 96,93 g.
Brockmann 558 var.; OEK 610 var. 2 Stück. Mit Henkel
(1x). Hübsche Patina, kl. Kratzer (1x), vorzüglich

Die vorliegende Verdienstmedaille wurde von Herzog
Wilhelm am 25. April 1836 gestiftet und an Personen
verliehen, die sich trotz eventueller Selbstgefährdung zur
Rettung des Lebens oder Eigentums anderer hervorgetan
haben. Getragen wurde sie an einem grünen
Ordensband, auf der linken Brustseite.
Es existieren zwei Varianten dieser Medaille, welche sich
durch die lateinische Jahreszahl auf der Rückseite
unterscheiden. Bei späteren Stücken unterlief dem
Graveur bei der Jahreszahl ein Fehler und so wurde aus
der ursprünglichen Jahreszahl "MDCCCXXXIV" die
Jahreszahl "MLCCCXXXIV".

Schätzung:
100,00 €

914 Wilhelm, 1831-1884. Taler 1841 CvC. AKS 78; Dav. 632;
Kahnt 152; Thun 117. Sehr schön

Schätzung:
40,00 €

915 Wilhelm, 1831-1884. 4 Gute Groschen 1840 CvC. AKS
83; J. 244. Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
50,00 €

916 Wilhelm, 1831-1884. Vereinsdoppeltaler 1844 CvC. AKS
72; Dav. 633; Kahnt 156; Thun 118. Reste von Zaponlack,
sehr schön +

Schätzung:
150,00 €

917 Wilhelm, 1831-1884. Taler 1853 B. 
Dazu: Vereinstaler 1866 B.
AKS 80, 81; Dav. 634, 636; Kahnt 154, 155; Thun 121,
123. 2 Stück. Kl. Randfehler (1x), sehr schön

Schätzung:
75,00 €
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918 Wilhelm, 1831-1884. Vereinsdoppeltaler 1856 B.
25jähriges Regierungsjubiläum. AKS 97; Dav. 635; Kahnt
158; Thun 122. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
125,00 €

919 Wilhelm, 1831-1884. Vereinstaler 1866 B. AKS 81; Dav.
636; Kahnt 155; Thun 123. Herrliche Patina, vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:
125,00 €

920 Ernst August, 1913-1918. Silbermedaille 1913, 
von R. Placht, auf seine Vermählung mit Viktoria Luise,
Tochter Wilhelms II. von Preußen. Beide Brustbilder
nebeneinander r.//Unter einer Krone die Wappenschilde
von England/Hannover und Preußen, umher
Rosenzweige, die unten durch zwei Eheringe gesteckt
sind. Mit Randpunze: Buchstabe A in Kreis. 56,01 mm;
78,12 g.
Brockmann 576. Rand bearbeitet, vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-CALENBERG, FÜRSTENTUM

921 Erich der Jüngere, 1545-1584. 1/24 Taler 1579, Münden,

mit Titel Rudolfs II. Dazu: Mariengroschen 1551,
Münden.
Welter 476, 478. 2 Stück. R Fast sehr schön

Schätzung:
75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-DANNENBERG, FÜRSTENTUM

922 Julius Ernst, 1598-1636. Doppelschilling o. J. (um
1619/1620 geprägt), Dannenberg  
mit Titel Matthias.
Welter 712 D. Sehr schön

Schätzung:
50,00 €

923 Julius Ernst, 1598-1636. Kipper-Ku.-6 Pfennig 1621,
Lüneburg. Welter 717. Schön

Das vorliegende Stück ist vom Münzmeister Jonas
Georgen unter Mithilfe seines Schwiegersohnes B.
Bartels, Münzmeister in Dannenberg, geprägt worden.

Schätzung:
75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-HITZACKER, AMT

924 August der Jüngere, 1604-1635. Doppelschilling 1620,
Hitzacker, mit Titel Ferdinands II. Welter 757. RR
Prägeschwäche, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-LÜNEBURG-CELLE, FÜRSTENTUM

925 Christian, Bischof von Minden, 1611-1633.
Doppelschilling o. J. und ohne Münzzeichen, Winsen (?).
Welter zu 953. RR Sehr schön

Schätzung:
75,00 €

926 Christian, Bischof von Minden, 1611-1633. 1/2
Reichstaler 1618, Clausthal. Welter 929. R Schön

Schätzung:
100,00 €

927 Christian, Bischof von Minden, 1611-1633. Kipper-12
Kreuzer 1621, Nienburg, 
mit Titel Ferdinands II.
Slg. Kraaz 491; Welter 960. R Schrötlingsfehler am Rand,
sehr schön

Schätzung:
75,00 €

928 Christian, Bischof von Minden, 1611-1633. 2 Schilling
1622, Winsen. Welter 956. 2 Stück. Fast sehr schön

Schätzung:
75,00 €

929 Christian, Bischof von Minden, 1611-1633. 1/8
Reichstaler (1/2 Reichsort) 1627 (2x), 1629, Clausthal. 
Dazu: 1/2 Halbort 1626, Clausthal.
Welter 946 C (2x), 947, 965. 4 Stück. Sehr schön und fast
sehr schön

Schätzung:
150,00 €

930 August der Ältere, 1633-1636, seit 1610 Bischof von
Ratzeburg. 1/8 Reichstaler (1/2 Reichsort) 1635,
Clausthal. Welter 899. Sehr schön

Schätzung:
100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-LÜNEBURG-CELLE, FÜRSTENTUM

931 Friedrich, 1636-1648. Reichstaler 1637, Clausthal. Dav.
6492; Welter 1414. Sehr schön

Schätzung:
150,00 €

932

ex 932

Friedrich, 1636-1648. Reichstaler 1641, Clausthal. 
Dav. 6494, Welter 1414. Dazu: Georg IV., 1820-1830. 16
Gute Groschen 1820. AKS 33.
2 Stück. Sehr schön-vorzüglich und vorzüglich

Schätzung:
125,00 €

933 Friedrich, 1636-1648. Silbermedaille 1646, 
von J. Blum, auf seinen 72. Geburtstag. Geharnischtes
Brustbild r. mit doppeltem Spritzenkragen//Mercurius
steht auf einem Schwert und hält einen Helm, der von
Bienen umschwärmt ist. Links ein Putto mit Pfeilbündel,
im Hintergrund Landschaft mit einer Burg. 44,20 mm;
29,98 g.
Brockmann 598; Jungk 14. RR Felder bearbeitet, sehr
schön

Das angegebene Geburtsdatum deutet darauf hin, daß
diese Medaille anläßlich seines 72. Geburtstag geprägt
worden ist, Text und Darstellung der Rückseite beziehen
sich jedoch auf die Verhandlungen zum Westfälischen
Frieden (vgl. Pax in Nummis 121).

Schätzung:
50,00 €

934 Friedrich, 1636-1648. 1/8 Reichstaler 1647, 1648,
Clausthal. Welter 1425. 2 Stück. Altvergoldet (1x),
Henkelspur (1x), sehr schön

Schätzung:
75,00 €

935 Friedrich, 1636-1648. 2 Gute Pfennig 1648, Clausthal.
Welter 1437. R Sehr schön +

Schätzung:
100,00 €

936 Christian Ludwig, 1648-1665. Reichstaler 1649,
Clausthal. Dav. 6521; Welter 1511. Sehr schön

Schätzung:
125,00 €
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937 Christian Ludwig, 1648-1665. Reichstaler 1653,
Clausthal. Dav. 6521; Welter 1511. Sehr schön +

Schätzung:
125,00 €

938 Christian Ludwig, 1648-1665. Reichstaler 1653,
Clausthal. Dav. 6521; Welter 1511. Kl. Randfehler, sehr
schön

Schätzung:
100,00 €

939 Christian Ludwig, 1648-1665. Reichstaler 1654,
Clausthal. Dav. 6521; Welter 1511. Bearbeitungsspuren,
sehr schön

Schätzung:
75,00 €

940 Christian Ludwig, 1648-1665. 1/8 Reichstaler 1655,
Clausthal. Welter 1523. Seltener Jahrgang. Sehr schön

Schätzung:
75,00 €

941 Christian Ludwig, 1648-1665. 1/24 Taler 1658, Clausthal,
auf den Tod seiner Tante Clara von Schwarzburg. Welter
1547 B. R Leicht gewellt, sehr schön

Schätzung:
50,00 €

942 Christian Ludwig, 1648-1665. Reichstaler 1663,
Clausthal. Dav. 6521; Welter 1511. Hübsche Patina, sehr
schön +

Schätzung:
125,00 €

943 Christian Ludwig, 1648-1665. 1/16 Taler 1665, Clausthal.
Welter 1527. Leicht gewellt, sehr schön +

Schätzung:
100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-LÜNEBURG-CELLE, FÜRSTENTUM

944 Christian Ludwig, 1648-1665. 1/24 Taler 1665, Clausthal,
auf seinen Tod. Welter 1532. Kl. Prägeschwäche, sehr
schön

Schätzung:
50,00 €

945 Georg Wilhelm, 1665-1705. 1/3 Reichstaler 1674, Celle.
Welter 1601. R Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön

Schätzung:
75,00 €

946 Georg Wilhelm, 1665-1705. 24 Mariengroschen 1675,
Celle. Dav. 369; Welter 1593. Zainende, vorzüglich

Schätzung:
150,00 €

947 Georg Wilhelm, 1665-1705. 24 Mariengroschen 1676,
Celle. Dav. 368; Welter 1591. Kl. Prägeschwäche, sehr
schön

Schätzung:
50,00 €

948 Georg Wilhelm, 1665-1705. 2/3 Taler 1690, Celle. Dav.
367; Welter 1590. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
125,00 €

949 Georg Wilhelm, 1665-1705. 2/3 Taler 1690, Celle. 
Dazu: Braunschweig-Calenberg-Hannover. Johann
Friedrich, 1665-1679. 24 Mariengroschen 1674,
Clausthal. Georg I., König von Großbritannien, 1714-
1727. 4 Pfennig 1724, Clausthal (Seltener Jahrgang, fehlt
bei Welter).
Dav. 367, 389; Welter 1590, 1739, - (zu 2280). 3 Stück.
Sehr schön

Schätzung:
80,00 €

950 Georg Wilhelm, 1665-1705. 2/3 Taler 1690, 1693, Celle. 
Dazu: 24 Mariengroschen 1690, Celle.
Dav. 366, 367, 371; Welter 1589, 1590, 1594. 3 Stück.
Fast sehr schön

Schätzung:
100,00 €
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951 Georg Wilhelm, 1665-1705. 1/3 Taler 1692, Celle.
Welter 1600. R Sehr schön

Schätzung:
100,00 €

952 Georg Wilhelm, 1665-1705. Dukat 1697, Celle. 3,38 g.
Fb. 563; Welter 1560. GOLD. RR Winz. Schrötlingsriß am
Rand, fast sehr schön

Schätzung:
200,00 €

953 Georg Wilhelm, 1665-1705. 8 Gute Groschen 1698,
Celle. Welter 1603. RR Kl. Randfehler, sehr schön

Schätzung:
75,00 €

954 Georg Wilhelm, 1665-1705. 1/8 Reichstaler 1705, Celle,
auf seinen Tod. Welter 1612. R Sehr schön

Schätzung:
75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-CALENBERG-HANNOVER, AB
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955 Georg, 1636-1641. Reichstaler 1637, Zellerfeld. Dav.
6504; Welter 1453. Attraktives Exemplar mit hübscher
Patina, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
250,00 €

956 Georg, 1636-1641. Reichstaler 1640, Zellerfeld. Dav.
6508; Welter 1454. Kl. Schrötlingsfehler am Rand, sehr
schön

Schätzung:
125,00 €

957 Georg Wilhelm, 1648-1665. Reichstaler 1652, Zellerfeld.
Dav. 6527; Welter 1579. Kl. Bearbeitungsspuren am
Rand, sehr schön

Schätzung:
150,00 €
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958 Georg Wilhelm, 1648-1665. Reichstaler 1661, Zellerfeld.
Dav. 6528; Welter 1583. Attraktives Exemplar mit
hübscher Patina, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

959 Johann Friedrich, 1665-1679. 1/2 Reichstaler 1666,
Clausthal. Ausbeute der Grube St. Andreas. Müseler
10.4.2/4; Welter 1749. R Kl. Schrötlingsfehler am Rand,
sehr schön

Schätzung:
75,00 €

960 Johann Friedrich, 1665-1679. 1/24 Taler 1666, Clausthal.
Welter 1803. Winz. Kratzer, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

961 Johann Friedrich, 1665-1679. 4 Mariengroschen 1669,
Clausthal. Welter 1788. Sehr schön

Schätzung:
100,00 €

962 Johann Friedrich, 1665-1679. 12 Mariengroschen 1669,
1672, Zellerfeld. 
Dazu: 12 Mariengroschen 1668, 1671, Clausthal.
Welter 1765 (2x), 1766, 1767. 4 Stück. Mit kleinen
Fehlern, meist sehr schön

Schätzung:
100,00 €

963 Johann Friedrich, 1665-1679. 1/3 Taler 1673, Hannover.
Dickstück.  Welter 1756. Sehr schön

Schätzung:
100,00 €

964 Johann Friedrich, 1665-1679. 2/3 Taler 1675, Hannover.
Dav. 376; Welter 1729. Sehr schön

Schätzung:
150,00 €
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965 Johann Friedrich, 1665-1679. 24 Mariengroschen 1675,
Clausthal. 
Dickstück.
Dav. 391; Welter 1745. Winz. Kratzer, sehr schön

Schätzung:
125,00 €

966 Johann Friedrich, 1665-1679. 24 Mariengroschen 1675,
Hannover. Dav. 385 var.; Welter 1741 var. Hübsche
Patina, sehr schön

Schätzung:
100,00 €

967 Johann Friedrich, 1665-1679. 2/3 Taler 1676, Hannover.
Dav. 380 A; Welter 1731. Sehr schön

Schätzung:
200,00 €

968 Johann Friedrich, 1665-1679. 2/3 Taler 1676, Hannover.
Dav. 380 A; Welter 1731. Winz. Randfehler, sehr schön

Schätzung:
150,00 €

969 Johann Friedrich, 1665-1679. 2/3 Taler 1676, Hannover.
Dav. 378; Welter 1728. Etwas berieben, sehr schön

Schätzung:
50,00 €

970 Johann Friedrich, 1665-1679. 1/3 Taler 1676, Hannover.
Welter 1758. Min. Zainende, winz. Schrötlingsfehler,
sehr schön

Schätzung:
100,00 €

971 Johann Friedrich, 1665-1679. 1/16 Taler 1676,
Hannover. Welter 1796. 2 Stück. R Sehr schön

Schätzung:
75,00 €
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972 Johann Friedrich, 1665-1679. 4 Mariengroschen 1676,
Clausthal. Welter 1792. Prachtexemplar. Zainende,
vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
75,00 €

973 Johann Friedrich, 1665-1679. 2/3 Taler 1677, Hannover.
Variante mit Gebäuden auf der Insel. Dav. 378 A; Welter
1728. R Sehr schön +

Schätzung:
150,00 €

974 Johann Friedrich, 1665-1679. 2/3 Taler 1677, Hannover.
Variante mit Gebäuden auf der Insel. Dav. 378 A; Welter
1728. R Sehr schön

Schätzung:
150,00 €

975 Johann Friedrich, 1665-1679. 1/3 Taler 1677, Clausthal.
Ausbeute der Grube St. Andreas.  Müseler 10.4.2/46;
Welter 1761. Min. Zainende, winz. Kratzer, sehr schön

Schätzung:
100,00 €

976 Johann Friedrich, 1665-1679. 2/3 Taler 1678, Hannover.
Dav. 378 B; Welter 1728. R Min. Kratzer, sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
125,00 €

977 Johann Friedrich, 1665-1679. 2/3 Taler 1679, Clausthal.
Dav. 379 A var.; Welter 1728. Kl. Schrötlingsfehler, sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:
125,00 €

978 Johann Friedrich, 1665-1679. 2/3 Taler 1679, Clausthal.
Dav. 377; Welter 1728. Hübsche Patina, sehr schön +

Schätzung:
100,00 €
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979 Johann Friedrich, 1665-1679. 1/3 Taler 1679, Clausthal.
Welter 1758. R Kl. Kratzer, sehr schön

Schätzung:
100,00 €

980 Johann Friedrich, 1665-1679. 1/24 Taler 1679, Zellerfeld,

auf seinen Tod.
Welter 1805. RR Sehr schön

Schätzung:
100,00 €

981 Ernst August, 1679-1698, seit 1662 Bischof von
Osnabrück. 2/3 Taler 1681, Zellerfeld. Dav. 394; Welter
1970. Hübsche Patina, sehr schön +

Schätzung:
50,00 €

982 Ernst August, 1679-1698, seit 1662 Bischof von
Osnabrück. 2/3 Taler 1682, Zellerfeld. Dav. 394; Welter
1970. Hübsche Patina, sehr schön +

Schätzung:
50,00 €

983 Ernst August, 1679-1698, seit 1662 Bischof von
Osnabrück. 2/3 Taler 1682, Clausthal. Dav. 398; Welter
1971. Sehr schön

Schätzung:
50,00 €

984 Ernst August, 1679-1698, seit 1662 Bischof von
Osnabrück. Einseitiger Pfennig (Schüsselpfennig) 1682,
1690,  Clausthal. Welter 2055. 2 Stück. Sehr schön

Schätzung:
75,00 €

985 Ernst August, 1679-1698, seit 1662 Bischof von
Osnabrück. 2/3 Taler 1687, Clausthal. Dav. 407; Welter
1973. R Sehr schön

Schätzung:
100,00 €
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986 Ernst August, 1679-1698, seit 1662 Bischof von
Osnabrück. Reichstaler 1689, Clausthal. Dav. 6640 D/F;
Welter 1939. R Leicht berieben, sehr schön

Schätzung:
150,00 €

987 Ernst August, 1679-1698, seit 1662 Bischof von
Osnabrück. Einseitiger Pfennig (Schüsselpfennig) 1690,
Clausthal. Welter 2055. Fast vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

988 Ernst August, 1679-1698, seit 1662 Bischof von
Osnabrück. 2/3 Taler 1691, Clausthal. Dav. 408; Welter
1974. Winz. Kratzer, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

989 Ernst August, 1679-1698, seit 1662 Bischof von
Osnabrück. 2/3 Taler 1691, Hannover. Dav. 410 A; Welter
1980. Winz. Zainende, sehr schön +

Schätzung:
50,00 €

990 Ernst August, 1679-1698, seit 1662 Bischof von
Osnabrück. 1/3 Taler 1692, Clausthal. Ausbeute der
Grube St. Andreas. Müseler 10.4.3/34; Welter 1987.
Hübsche Patina, sehr schön

Schätzung:
50,00 €

991 Ernst August, 1679-1698, seit 1662 Bischof von
Osnabrück. 2/3 Taler 1694, Clausthal. Dav. 397; Welter
1969. Sehr schön +

Schätzung:
75,00 €

992 Ernst August, 1679-1698, seit 1662 Bischof von
Osnabrück. 1/3 Taler 1694/1695, Clausthal. Ausbeute
der Grube St. Andreas. Zwitterprägung mit der
römischen Jahreszahl 1694 auf der Vorderseite und der
arabischen Jahreszahl 1695 auf der Rückseite. Müseler
10.5/7; Welter 1994. R Kl. Randfehler, sehr schön

Schätzung:
75,00 €
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993 Ernst August, 1679-1698, seit 1662 Bischof von
Osnabrück. Reichstaler 1695, Clausthal. Dav. 6649;
Welter 1944. Bearbeitet, sehr schön

Schätzung:
125,00 €

994 Ernst August, 1679-1698, seit 1662 Bischof von
Osnabrück. 1/3 Taler 1695, Clausthal. 
Ausbeute der Grube St. Andreas.
Müseler 10.5/6 a; Welter 1995. Sehr schön +

Schätzung:
50,00 €

995 Ernst August, 1679-1698, seit 1662 Bischof von
Osnabrück. Einseitiger Pfennig (Schüsselpfennig) 1698,
Hannover. Welter 2053. R Sehr schön

Schätzung:
50,00 €

996 Georg I. Ludwig, 1698-1714. 2/3 Taler 1702, Clausthal.
Dav. 418; Welter 2153. Sehr schön +

Schätzung:
50,00 €

997 Georg I. Ludwig, 1698-1714. Reichstaler 1703, Clausthal.
Ausbeute der Grube St. Andreas. Dav. 2061; Müseler
10.5/28; Welter 2136. Sehr schön

Schätzung:
100,00 €

998 Georg I. Ludwig, 1698-1714. 24 Mariengroschen 1705,
1711, Zellerfeld. 
Dazu: 1/3 Taler 1699, Clausthal, Ausbeute der Grube St.
Andreas.
Dav. 423; Welter 2158, 2165. 3 Stück. Mit kl. Fehlern,
meist sehr schön

Schätzung:
100,00 €

999 Georg I. Ludwig, 1698-1714. 1/3 Taler 1706, Clausthal. 
Ausbeute der Grube St. Andreas. 
Müseler 10.5/39; Welter 2167. Attraktive Patina, sehr
schön +

Schätzung:
50,00 €

Seite 174 Künker – eLive Auction 47

TELEFON +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-CALENBERG-HANNOVER, AB
1692 KURFÜRSTENTUM HANNOVER, AB 1815 KÖNIGREICH HANNOVER

1000 Georg I. Ludwig, 1698-1714. 2/3 Taler 1711, Clausthal.
Dav. 419; Welter 2154. Attraktives, sehr schönes
Exemplar

Schätzung:
50,00 €

1001 Georg I. Ludwig, 1698-1714. 1/3 Taler 1712, Clausthal. 
Ausbeute der Grube St. Andreas.
Müseler 10.5/64; Welter 2169. R Sehr schön

Schätzung:
50,00 €

1002 Georg I. Ludwig, 1698-1714. Einseitiger Pfennig
(Schüsselpfennig) 1712, Clausthal. Welter 2215.
Herrliche Patina, vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

1003 Georg I. Ludwig, 1698-1714. 2/3 Taler 1713, Clausthal.
Dav. 421; Welter 2156. Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön

Schätzung:
50,00 €

1004 Georg I. Ludwig, 1698-1714. 1/3 Taler 1713, Clausthal.
Welter 2164. RR Winz. Randfehler, sehr schön

Schätzung:
150,00 €

1005 Georg I. Ludwig, 1698-1714. Reichstaler 1714, Zellerfeld.
Dav. 2066; Welter 2144. Hübsche Patina, sehr schön

Schätzung:
120,00 €

1006 Georg I. Ludwig, 1698-1714. 12 Mariengroschen 1714,
Zellerfeld. Welter 2174. Sehr seltener Jahrgang. Sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:
100,00 €
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1007 - als Georg I., König von Großbritannien, 1714-1727. 4
Mariengroschen 1716, Clausthal. Welter 2265. RR
Vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

1008 - als Georg I., König von Großbritannien, 1714-1727.
2/3 Taler 1717, Clausthal. Dav. 425; Welter 2240. Fast
vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

1009 - als Georg I., König von Großbritannien, 1714-1727.
Reichstaler 1720, Zellerfeld. Dav. 2077; Welter 2231.
Randstab leicht bearbeitet, sehr schön

Schätzung:
100,00 €

1010 - als Georg I., König von Großbritannien, 1714-1727.
Reichstaler 1723, Clausthal. Ausbeute der Grube St.
Andreas.  Dav. 2075; Müseler 10.6.1/24; Smith 31;
Welter 2233. Feine Patina, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
150,00 €

1011 - als Georg I., König von Großbritannien, 1714-1727.
Einseitiger Pfennig (Schüsselpfennig) 1723, Clausthal.
Welter 2287. Korrosionsstelle, sonst vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:
50,00 €

1012 - als Georg I., König von Großbritannien, 1714-1727.
1/6 Taler 1724, Clausthal. Welter 2255. Vorzüglich

Schätzung:
60,00 €

1013 - als Georg I., König von Großbritannien, 1714-1727.
2/3 Taler (24 Mariengroschen) 1725, Zellerfeld. Dav. 426;
Welter 2241. Winz. Schrötlingsfehler, sehr schön

Schätzung:
50,00 €
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1014 - als Georg I., König von Großbritannien, 1714-1727.
Reichstaler 1727, Clausthal. Dav. 2081; Welter 2230. R
Rand bearbeitet, sehr schön

Schätzung:
100,00 €

1015 - als Georg I., König von Großbritannien, 1714-1727.
1/4 Reichstaler 1727, Clausthal, auf seinen Tod in
Osnabrück. Welter 2254. Fast sehr schön

Am 3. Juni 1727 trat Georg eine Reise von London nach
Hannover an. Er erreichte Delden am 9. Juni. Am
nächsten Morgen wollte er weiter nach Osnabrück, in
der Gegend von Ibbenbüren erlitt er jedoch einen
Schlaganfall und starb am 12. Juni im Schloß Osnabrück.

Schätzung:
75,00 €

1016 Georg II., 1727-1760. Reichstaler 1727, Clausthal. Dav.
2085; Welter 2554. R Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön

Schätzung:
125,00 €

1017 Georg II., 1727-1760. 2/3 Taler 1731, Clausthal. Dav. 440;
Welter 2582. Sehr schön

Schätzung:
75,00 €

1018 Georg II., 1727-1760. 1/3 Taler 1734, Clausthal. 
Ausbeute der Grube St. Andreas.
Müseler 10.6.2/25; Welter 2596. R Winz. Randfehler,
sehr schön

Schätzung:
50,00 €

1019 Georg II., 1727-1760. 2/3 Taler (24 Mariengroschen)
1744, Zellerfeld. Dav. 435; Welter 2578. Hübsche Patina,
kl. Randfehler, sehr schön +

Schätzung:
75,00 €

1020 Georg II., 1727-1760. Reichstaler 1746, Zellerfeld. Dav. A
2093; Welter 2556. R Henkelspur, sehr schön

Schätzung:
125,00 €
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1021 Georg II., 1727-1760. 2/3 Taler 1759, Clausthal. Dav. 442;
Welter 2584. Sehr schön +

Schätzung:
75,00 €

1022 Georg III., 1760-1820. 2/3 Taler (24 Mariengroschen)
1764, Zellerfeld. Welter 2812. Kl. Schrötlingsfehler, sehr
schön +

Schätzung:
50,00 €

1023 Georg III., 1760-1820. Reichstaler 1767, Clausthal.
Ausbeute der Grube St. Andreas. Dav. 2104; Müseler
10.6.4/16; Welter 2802. Schrötlingsfehler, sehr schön

Schätzung:
100,00 €

1024 Georg III., 1760-1820. 2/3 Taler 1776, Clausthal. Welter
2808. Sehr schön +

Schätzung:
50,00 €

1025 Georg III., 1760-1820. 1/6 Taler (6 Mariengroschen)
1776, Zellerfeld. Welter 2841. Selten in dieser
Erhaltung. Vorzüglich +

Schätzung:
40,00 €

1026 Georg III., 1760-1820. 2/3 Taler 1781 (Jahreszahl im
Stempel aus 1780 geändert), Clausthal. Welter 2809. R
Hübsche Patina, sehr schön +

Schätzung:
100,00 €

1027 Georg III., 1760-1820. 1/3 Taler 1793, Clausthal. Welter
2824. Vorzüglich

Schätzung:
100,00 €
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1028

ex 1028

Georg III., 1760-1820. 1/6 Taler 1800, Clausthal. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung AU 58.
Dazu: Georg III., 1760-1820. Ku.-Pfennig 1804, Clausthal.
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung AU 50
BN.
Welter 2844, 2885. 2 Stück. Sehr schön-vorzüglich und
vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

1029 Georg III., 1760-1820. 2/3 Taler 1801, Hannover. Welter
2810. Hübsche Patina, winz. Schrötlingsfehler, sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

1030 Georg III., 1760-1820. 2/3 Taler 1802, Hannover. Welter
2810. Hübsche Patina, sehr schön

Schätzung:
50,00 €

1031 Georg III., 1760-1820. 1/12 Taler 1804, Clausthal. 
Dazu: 1/12 Taler 1772, 1801, Hannover.
Welter 2853, 2854 (2x). 3 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

1032 Georg III., 1760-1820. 1/6 Taler 1807, Clausthal. Welter
2838. Prachtexemplar. Herrliche Patina, vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:
75,00 €

1033 Georg IV., 1820-1830. 1/12 Taler 1824 LB. AKS 43; J. 21.
Prachtexemplar. Fast Stempelglanz

Schätzung:
50,00 €

1034 Wilhelm IV., 1830-1837. 2/3 Taler 1833. AKS 67; J. 34 b.
Winz. Kratzer, vorzüglich

Schätzung:
50,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-CALENBERG-HANNOVER, AB
1692 KURFÜRSTENTUM HANNOVER, AB 1815 KÖNIGREICH HANNOVER

1035 Wilhelm IV., 1830-1837. Ku.-2 Pfennig 1836 A. AKS 78; J.
43. Sehr seltener Jahrgang. Vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

1036 Wilhelm IV., 1830-1837. Ku.-2 Pfennig 1837 A. AKS 79; J.
44. RR Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
75,00 €

1037 Ernst August, 1837-1851. Taler 1839 A. Glück auf!
Münzbesuch in Clausthal. AKS 131; Dav. 668; Kahnt 226;
Thun 158. Leicht berieben, fast vorzüglich

Schätzung:
125,00 €

1038 Ernst August, 1837-1851. Taler 1839 A. AKS 100; Dav.
667; Kahnt 225; Thun 157. Winz. Kratzer, vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

1039 Ernst August, 1837-1851. Taler 1847, 1849 A. AKS 105;
Dav. 673; Kahnt 232; Thun 164. 2 Stück. Sehr schön

Schätzung:
75,00 €

1040 Ernst August, 1837-1851. Taler 1849 B. 
Ausbeute. Harzsegen.
AKS 133; Dav. 676; Kahnt 235; Thun 168. Sehr schön +

Schätzung:
150,00 €

1041 Ernst August, 1837-1851. Taler 1849 B. AKS 107; Dav.
675; Kahnt 234; Thun 167. Sehr schön +

Schätzung:
50,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-CALENBERG-HANNOVER, AB
1692 KURFÜRSTENTUM HANNOVER, AB 1815 KÖNIGREICH HANNOVER

1042 Ernst August, 1837-1851. Taler 1851 B. Ausbeute. AKS
134; Dav. 677; Kahnt 236; Thun 169. Kl. Randfehler, sehr
schön +

Schätzung:
50,00 €

1043 Ernst August, 1837-1851. 1/12 Taler 1851 B. AKS 115; J.
78. Prachtexemplar. Fast Stempelglanz

Schätzung:
25,00 €

1044 Georg V., 1851-1866. 2 1/2 Taler 1855 B. 3,31 g. Divo/S.
116; Fb. 1182; Schl. 426. GOLD. Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
300,00 €

1045 Georg V., 1851-1866. Taler 1855 B. 
Ausbeute. Dazu: Vereinstaler 1866 B.
AKS 158, 144; Dav. 678, 682; Kahnt 237, 239; Thun 170,
174. 2 Stück. Sehr schön

Schätzung:
60,00 €

1046 Georg V., 1851-1866. Tragbare Bronzemedaille 1857, 
von F. Brehmer, auf die Aufnahme von König Georg V. in
den Freimaurerbund. Kopf von Georg V. l.//Auf drei
Stufen sitzen drei weibliche Personen, in den Händen
halten sie Attribute der Freimaurer. 59,19 mm.
Brockmann 1109. Vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

1047 Georg V., 1851-1866. 1/6 Taler 1859, 1866 B. AKS 145; J.
95. 2 Stück. Vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

1048 Georg V., 1851-1866. Vereinstaler 1865 B. Waterloo. AKS
160; Dav. 684; Kahnt 240; Thun 176. Hübsche Patina,
vorzüglich

Schätzung:
75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › LOTS BRAUNSCHWEIG-LÜNEBURG

1049 Braunschweig-Lüneburg-Celle. Christian Ludwig, 1648-
1665. Mariengroschen 1648 (Welter 1553); 4 Pfennig
1653 (äußerst selten, schön, Welter 1535); 3 Pfennig
1653 (Welter 1536); Einseitiger Pfennig 1661 (Welter -
vgl. 1540).
4 Stück. Mit kl. Fehlern, schön und sehr schön

Schätzung:
100,00 €

1050 Braunschweig-Calenberg-Hannover. Ernst August, 1679-
1698. 2/3 Taler 1693, 2/3 Taler 1690, 24 Mariengroschen
1697 (2 Varianten), 1/3 Taler 1694 (Ausbeute), 4
Mariengroschen 1690, 1692. Welter 1969, 1975, 1982
(2x), 1993, 2012 (2x).
7 Stück. Mit kl. Fehlern, meist sehr schön

Schätzung:
200,00 €

1051 Braunschweig-Calenberg-Hannover. Georg I. Ludwig,
1698-1714. - als Georg I., König von Großbritannien,
1714-1727. 2/3 Taler 1724, Clausthal (Dav. 427, Welter
2242); 1/6 Taler 1724, Clausthal (Welter 2255); Ku-
Pfennig 1725, Clausthal (Welter 2284); Ku.-Pfennig
1724, Zellerfeld (Welter 2285).
4 Stück. Sehr schön und besser

Schätzung:
100,00 €

1052 Braunschweig-Calenberg-Hannover. Georg III., 1760-
1820. 1/6 Taler 1773, Clausthal (Welter 2832);
Mariengroschen 1764, Clausthal (Welter 2868); 4
Pfennig 1779, Clausthal (Welter 2873); Ku.-Pfennig 1762,
Clausthal (Welter 2886).
4 Stück. Sehr schön-vorzüglich und besser

Schätzung:
100,00 €

1053 Allgemein. Kleine Sammlung von Kleinmünzen des 17.-
18. Jahrhunderts verschiedener Linien und Regenten,
vom Ku.-Pfennig bis zum 1/3 Taler.
15 Stück. Teilweise mit Fehlern, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

1054 Allgemein. Kleine Sammlung von Mariengroschen des
17.-18. Jahrhunderts verschiedener Linien und
Regenten, darunter auch 6 Mariengroschen (4x), 12
Mariengroschen und 24 Mariengroschen.
7 Stück. Teilweise mit Fehlern, fast sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

1055 Allgemein.  2/3 Taler 1628, 1690, 1705, 1764 (2x), 1770,
1799, Jahreszahl nicht lesbar; 12 Mariengroschen
1720; 1/3 Taler 1764, Pfenning 1804.
11 Stück. Zum Teil berieben und mit Fehlern, schön- sehr
schön

Schätzung:
125,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › LOTS BRAUNSCHWEIG-LÜNEBURG

1056 Allgemein. Rudolf August und Anton Ulrich, 1685-1704.
Bronzemedaille 1693, von Chr. Wermuth, auf die
Eröffnung der neuen Münze in Wolfenbüttel. Karl
Wilhelm Ferdinand, 1780-1806. Bronzemedaille o. J., auf
seine Tochter Caroline (RR, schön). Großbritannien,
Zinnmedaille o. J. (um 1825). Chronologie der englischen
Könige.
3 Stück. Schön und sehr schön

Schätzung:
100,00 €

1057 Allgemein. Georg IV., 1820-1830. 16 Gute Groschen
1827 (AKS 38); 1/6 Taler 1821 B (AKS 41); 3
Mariengroschen 1821 LB (AKS 42). Wilhelm IV., 1830-
1837. 4 Pfennig 1835 B (AKS 75).
4 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz, vorzüglich und sehr
schön-vorzüglich (2x)

Schätzung:
75,00 €

1058 Allgemein. Mariengroschen 1817 (AKS 18); Ku.-Pfennig
1832 (AKS 81); 1/24 Taler 1835 (AKS 72); 1/12 Taler 1846
(AKS 114).
4 Stück. Meist vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BREMEN › ERZBISTUM

1059 Christoph, Herzog von Braunschweig, 1511-1558. 4
Grote 1512. 
Dazu: Groten 1524.
Jungk 160, 204; Welter 345, 354. 2 Stück. Fast sehr
schön

Schätzung:
75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BREMEN › STADT

1060 48 Grote 1753, mit Titel von Franz I. Dav. 320 A; Jungk
530. Fast vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

1061 Taler 1871, Sieg. AKS 17; Dav. 629; Kahnt 164; Thun 127.
Hübsche Patina, vorzüglich

Schätzung:
75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRESLAU › STADT

1062 Einseitige, klippenförmige Ku.-Marke zu 3 Groschen
1645, der Altstadt. F. u. S. 3493 (dort als 3 Heller
bezeichnet); Slg. Brettauer 3321. Sehr schön

Es handelt sich bei diesem Stück nicht, wie ihr Aussehen
vermuten läßt, um eine Notmünze, sondern um eine
Kupfermarke. Die runde Stempelung mit den Initialen A
und S begegnet auf Breslauer Kupferklippen oder
entsprechenden Prägungen auf runden Schrötlingen von
1645 sowie auf kupfernen Marken der 1660er Jahre,
ebenso gleichartige Stempelungen mit den Initialen N
und S. Gemäß E. Holzmair, dem Bearbeiter der Slg.
Brettauer, ist der "AS"-Stempel als Kennzeichnung für
das Breslauer Armenspital verwendet worden; auf die
Existenz des "NS"-Stempels verweist er hingegen nicht.
Da ein unmittelbarer Zusammenhang zwischen den
"AS"- und "NS"-Stempeln gegeben sein dürfte, fällt es
schwer, der Holzmair'schen Deutung zu folgen, denn für
welches Spital stände dann der "NS"-Stempel? Nach
unserem Ermessen läge es näher, die Buchstabenpaare
als Chiffren für "Alt-Stadt" und "Neu-Stadt" zu
interpretieren und somit die so gekennzeichneten
Prägungen als Marken bzw. Zeichen der Breslauer Alt-
und Neustadt zu deuten.

Schätzung:
100,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › DEUTSCHER ORDEN › DEUTSCHER ORDEN IN PREUSSEN

1063 Ulrich von Jungingen, 1407-1410. Schilling o. J., Danzig.
Neumann 8. Sehr schön

Schätzung:
75,00 €

1064 Lot. Wynrich von Kniprode, 1351-1382. Schilling, o. J.,
Danzig. Konrad III. von Jungingen, 1393-1407. Schilling,
o. J., Danzig. Michael Küchmeister von Sternberg, 1414-
1422. Schilling, o. J., Königsberg. Paul von Rußdorf, 1422-
1441. Schilling, o. J., Thorn.
Neumann 4, 7a, 18, 20. 4 Stück. Teilweise mit Fehlern,
sehr schön (3x) und vorzüglich (1x)

Schätzung:
200,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › DEUTSCHER ORDEN › DEUTSCHER ORDEN IN MERGENTHEIM

1065 Carl Alexander von Lothringen, 1761-1780.
Silberabschlag von den Stempeln des Dukaten 1770, 
auf die Ernennung des Erzherzogs Maximilian von
Österreich zu seinem Koadjutor.
Prokisch 277 (dort als Medaille bezeichnet). Attraktives
Exemplar mit hübschem Prägeglanz, vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:
75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › DEUTSCHER ORDEN › DEUTSCHER ORDEN IN MERGENTHEIM

1066 Carl Alexander von Lothringen, 1761-1780.
Silberabschlag von den Stempeln des Dukaten 1770, 
auf die Ernennung des Erzherzogs Maximilian von
Österreich zu seinem Koadjutor.
Prokisch 277 (dort als Medaille bezeichnet). Winz.
Kratzer, fast vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › EICHSTÄTT › BISTUM

1067 Sedisvakanz 1781. Konv.-Taler 1781, Nürnberg. Cahn
145; Dav. 2210; Zepernick 79. Kl. Randausbruch, sehr
schön-vorzüglich

Dieser Eichstätter Taler zeigt eine in der Barockzeit
ungewöhnliche Stadtansicht aus der Vogelperspektive.

Schätzung:
250,00 €

1068 Joseph von Stubenberg, 1790-1802. Konv.-Taler 1796,
München. Kontribution. Cahn 149; Dav. 2213. Sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:
150,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › EMDEN › STADT

1069 Gulden (28 Stüber) o. J. (1637/1657), 
mit Titel Ferdinands III. (Dav. 508; Knyph. 9646). Dazu:
Schlesien. Liegnitz-Brieg, Herzogtum. Georg Rudolf
allein, 1621-1653. Kipper-24 Kreuzer 1621, Liegnitz (F. u.
S. 1681).
2 Stück. Kl. Prägeschwäche (1x), sehr schön und fast sehr
schön

Schätzung:
100,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ESSLINGEN › REICHSMÜNZSTÄTTE

1070 Heinrich II., 1002-1024. Denar. 
1,18 g. Gekrönter Kopf r.//Eine Hand kommt aus
Himmelsbogen und liegt auf einem Kreuz, im Feld
verschiedene Ornamente.
Klein/Raff 4. R Leicht gewellt, sehr schön

Schätzung:
150,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRÄNKISCHER KREIS

1071 15 Kreuzer 1726, Nürnberg. Krug 14; Slg. Grüber
(Auktion Künker 267) 5057; Slg. Wilm. 1252. Vorzüglich +

Schätzung:
80,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKFURT › REICHSMÜNZSTÄTTE

1072 Sigismund von Luxemburg, König 1410-1433.
Münzstättenpächter Jakob Proglin. Goldgulden o. J.
(1418-1429). 3,34 g. Fb. 937; J. u. F. 104 d. GOLD. Min.
Fassungsspuren, fast sehr schön

Schätzung:
100,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKFURT › STADT

1073 Goldgulden 1620, 
mit Titel Ferdinands II. 3,20 g.
Fb. 970 a; J. u. F. 357 a var. GOLD. Seltener Jahrgang.
Leicht gewellt, kl. Kratzer und Randfehler, fast sehr schön

Schätzung:
100,00 €

1074 Dukat 1635. 
3,40 g.
Fb. 972; J. u. F. 412 b. GOLD. Sehr schön

Schätzung:
300,00 €

1075 Dukat 1644. 
Engeldukat. 3,40 g.
Fb. 975; J. u. F. 445 b. GOLD. Leicht gewellt, sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
250,00 €

1076 Dukat o. J. (1742), 
auf die Krönung Karls VII. zum römischen Kaiser. 3,48 g.
Fb. 1005 a; Förschner 276; J. u. F. 1922. GOLD. R
Mehrere Stempelbrüche, sehr schön

Schätzung:
300,00 €

1077 Vereinsdoppeltaler 1842. AKS 2; Dav. 641; Kahnt 182;
Thun 131. Fast vorzüglich

Schätzung:
150,00 €

1078 Doppelgulden 1848. 
Erzherzog Johann. In US-Plastikholder der PCGS mit der
Erhaltung MS 64+.
AKS 39; Dav. 644; Kahnt 176; Thun 135. Vorzüglich +

Schätzung:
100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKFURT › STADT

1079 Doppelgulden 1855. 
Religionsfrieden. In US-Plastikholder der PCGS mit der
Erhaltung MS 64.
AKS 42; Dav. 647; Kahnt 179; Thun 138. Feine Patina,
vorzüglich-Stempelglanz/vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

1080 1/2 Gulden 1862. AKS 17; J. 37. R Sehr schön Schätzung:
75,00 €

1081 Bronzeplakette 1902, 
von R. Bosselt, auf die Mutter des Dichters Johann
Wolfgang von Goethe, Katharina Elisabeth Goethe
(1731-1808). Brustbild l. mit Haube//Katharina Elisabeth
Goethe sitzt nach l. und erzählt ihren vor ihr knienden
Kindern Cornelia und Wolfgang Märchen. 46,14 mm x
60,20 mm; 110,63 g.
Förschner 432/433. Vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKFURT › LOTS

1082 Kleine Serie von zwei Bronzemedaillen, einem
Messingjeton und einer Gußmedaille aus unedlem
Metall des 19. Jahrhunderts. Enthalten ist u. a. die
Bronzemedaille 1828, von Chr. Pfeuffer, auf die Rückkehr
des Naturforschers Eduard Rüppell aus Afrika nach
Frankfurt nach 10jähriger Reise (J. u. F. 1031). Dazu:
Bronzemedaille 1929, von O. Pareth, auf den 65.
Geburtstag des in Gießen wirkenden Psychiaters Karl
Robert Sommer.
5 Stück. Im Originaletui (1x), vorzüglich und besser

Exemplare der Sammlung Ernst Justus Haeberlin (* 19.
Juni 1847, † 5. Dezember 1925).

Schätzung:
150,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FÜRTH › STADT

1083 Jeton 1772, 
von Johann Christian Reich, auf die Brotteuerung.
Slg. Brettauer 1937; 1942. 2 Stück. Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FUGGER › FUGGER-BABENHAUSEN-WELLENBURG, GRAFSCHAFT

1084 Georg IV. zu Wellenburg, 1598-1643. 2 Kreuzer 1624, 
 mit Titel Ferdinands II.
Kull 87. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FULDA › ABTEI, SEIT 1752 BISTUM

1085 Adalbert III. von Harstall, 1788-1802. 1/2 Konv.-Taler
1796, Fulda. Kontribution. Eichelmann 172 Var. b.
Vorzüglich +

Schätzung:
100,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › GOSLAR › STADT

1086 16 Gute Groschen (2/3 Taler) 1675. Buck/Büttner/Kluge
306; Dav. 524. Kl. Prägeschwäche, sehr schön

Schätzung:
75,00 €

1087 12 Mariengroschen (1/3 Taler) 1739. Buck/Büttner/Kluge
318 (Vorderseitenumschrift falsch angegeben). R Kl.
Zainende, winz Schrötlingsfehler, vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › HALBERSTADT › LOTS

1088 Hohlpfennig 
o. J. (2x), 1621, 1623.
4 Stück. Kl. Randschäden, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
60,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › HAMBURG › STADT

1089 Taler 1566. Dav. 9217; Gaed. 322. Seltener Jahrgang.
Leichte Prägeschwäche, sehr schön

Schätzung:
350,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › HAMBURG › STADT

1090 1/2 Schautaler o. J. (1635-1668), 
Münzmeister M. Freude, auf die Verkündigung und die
Geburt Christi. Vor einem Zelt an Betpult kniet eine
mittelalterlich gekleidete Frau, l. ein Engel mit
Lilienstengel, darüber strahlende
Heiliggeisttaube//Maria und Joseph knien vor dem im
Stall liegenden Christuskind, r. ein Hirte, der das Paar
begrüßt, oben ein weiterer Hirte zwischen einer Herde
Schafe und ein aus Wolken schwebender Engel, der das
Ereignis verkündet. 44,56 mm; 13,95 g.
Gaed. 1587. Sehr schön

Schätzung:
150,00 €

1091 Tabaksdose, ca. 1754-1761, 
aus der Werkstatt des Meisters Johann Heinrich Giese,
Iserlohn, auf die Handels- und Börsenstädte Hamburg
und Amsterdam. Dreiteiliger Korpus von länglicher
Kastenform mit gerundeten Schmalseiten, bestehend
aus einer einteiligen unverzierten Wandung aus Messing
sowie einem an der Wandung mittels
Scharnierkonstruktion befestigten Deckel und einem an
die Wandung gelöteten Bodenstück. Der Deckel trägt
eine umrahmte Stadtansicht von Hamburg samt
Schiffsdarstellungen, links die stehende personifizierte
Stadt mit Merkurstab und Stadtwappen, rechts den auf
einer Muschel sitzenden Neptun respektive die
personifizierte Elbe. Der Boden trägt die Ansicht der
Stadt Amsterdam zwischen den auf Postamenten
stehenden Allegorien des Handels (Merkur) und des
Glücks (Fortuna). Masse: 154 x 47 x 29 mm; 136,89 g.
Kl. Bearbeitungsstelle und Loch am Rand, sehr schön

Schätzung:
150,00 €

1092 Silbermedaille 1835, 
von L. Held, Werkstatt Loos, Berlin, auf den Tod des
Bürgermeisters Martin Garlieb Sillem. Brustbild l. in
Amtstracht//Behelmtes Familienwappen. 42,21 mm;
28,93 g.
Gaed. 2061. Hübsche Patina, leicht berieben, fast
vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

1093 Dukat 1871. 3,47 g. Divo/S. 80; Fb. 1142; Schl. 345.
GOLD. Kl. Kratzer im Feld der Rückseite, leicht gewellt,
vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

1094 Dukat 1872. 
3,43 g.
Divo/S. 80; Fb. 1142; Schl. 346. GOLD. Hitzespuren,
überarbeitet, sehr schön

Schätzung:
100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › HAMBURG › LOTS

1095 Kleine Sammlung von Münzen des 17.-19. Jahrhunderts,
vom Schilling bis zu 16 Schilling. Dazu: Bremen, Groten
1750 und 12 Groten 1659.
8 Stück. Zum Teil mit Fehlern, sehr schön und besser

Schätzung:
75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › HANAU › HANAU-LICHTENBERG, GRAFSCHAFT

1096 Ludwig IX. von Hessen-Darmstadt, 1736-1790. 4 Kreuzer
1759, Pirmasens. Schütz 3151. Sehr schön

Schätzung:
50,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › HANAU › HANAU-MÜNZENBERG, GRAFSCHAFT

1097 Wilhelm IX. (I.) von Hessen-Kassel, 1760-1785, bis 1764
unter Vormundschaft seiner Mutter Maria. 1/2 Konv.-
Taler 1765, Hanau. 
Dazu: Hessen-Kassel, Friedrich II., 1760-1785. 1/2 Konv.-
Taler 1767.
Schütz 2057, 1869. 2 Stück. R Sehr schön

Schätzung:
100,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › HANNOVER › STADT

1098 4 Mariengroschen 1667. Buck/Meier 253. Vorzüglich Schätzung:
50,00 €

1099 4 Mariengroschen 1667. Buck/Meier 253. Sehr schön Schätzung:
30,00 €

1100 12 Mariengroschen 1670. Buck/Meier 279. Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › HANNOVER › STADT

1101 12 Mariengroschen 1671. Buck/Meier 284. Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › HARZ

1102 Tauftaler o. J. (vermutlich nach 1680 geprägt), Zellerfeld.
28,59 g. Katsouros -. Hübsche Patina, kl.
Schrötlingsfehler im Rand, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
150,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › HENNEBERG › HENNEBERG-COBURG-SCHMALKALDEN

1103 Anonym. Lockenkopf-Pfennig auf Bamberger Schlag, um
1250/1280, Coburg. 
0,48 g. Barhäuptiges Gesicht v.v. mit zehn Locken, im
Wulstreif//Nicht ausgeprägt. Dazu: Lockenkopf-Pfennig
auf Bamberger Schlag, um 1250/1280, Coburg. 0,42 g.
Barhäuptiges Gesicht v.v. mit elf Locken, im
Wulstreif//Nicht ausgeprägt.
Grasser 1 b, c; Heus (2005), Nr. 32, 33.1. 2 Stück. Etwas
Belag (1x), fast vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › HESSEN › HESSEN-KASSEL, LANDGRAFSCHAFT, SEIT 1803 KURFÜRSTENTUM

1104 Wilhelm IV., der Weise, 1567-1592. Albus 1586. Schütz
556. RR Fast sehr schön

Schätzung:
50,00 €

1105 Moritz, 1592-1627. Albus 1606,  Kassel. Schütz 605 var.
Sehr schön

Schätzung:
40,00 €

1106 Friedrich II., 1760-1785. 2/3 Taler 1767, 2x 1/4 Taler
1766.
3 Stück. Sehr schön (2x) und sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
50,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › HESSEN › HESSEN-KASSEL, LANDGRAFSCHAFT, SEIT 1803 KURFÜRSTENTUM

1107 Friedrich II., 1760-1785. Konv.-Taler 1766, Kassel. Dav.
2302; Schütz 1852.3. Hübsche Patina, sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
125,00 €

1108 Friedrich II., 1760-1785. 1/3 Taler 1767, Kassel.
Hoffmeister 2416; Schütz 1903. Etwas Belag, fast
vorzüglich

Schätzung:
60,00 €

1109 Friedrich II., 1760-1785. 1/24 Taler (Groschen) 1782,
Kassel. Schütz 1978. Fast vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

1110 Friedrich II., 1760-1785. Friedrichs d'or (5 Taler) 1783,
Kassel. 
Sternpistole. 6,60 g.
Fb. 1283; Schütz 1980.2. GOLD. Broschier- und
Fassungsspuren, sehr schön

Schätzung:
200,00 €

1111 Wilhelm (IX.) I., (1785-) 1803-1821. 1/2 Taler 1819. AKS
6; J. 11. R Fast vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

1112 Wilhelm II. und Friedrich Wilhelm, 1832-1847.
Vereinsdoppeltaler 1843. AKS 43; Dav. 693; Kahnt 253;
Thun 185. Überdurchschnittlich erhalten, fast vorzüglich

Schätzung:
300,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › HESSEN › HESSEN-DARMSTADT, LANDGRAFSCHAFT, SEIT 1806 GROSSHERZOGTUM

1113 Ludwig VI., 1661-1678. Gulden (60 Kreuzer) 1674,
Darmstadt. Mit LANDCRAV in der Vorderseitenumschrift.
Dav. 554; Schütz 2771.1. R Korrosionsspuren, sonst sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:
100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › HESSEN › HESSEN-DARMSTADT, LANDGRAFSCHAFT, SEIT 1806 GROSSHERZOGTUM

1114 Ludwig III., 1848-1877. Vereinsdoppeltaler 1854. AKS
119; Dav. 706; Kahnt 268; Thun 199. Winz. Kratzer, sehr
schön +

Schätzung:
300,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › HOHENLOHE › HOHENLOHE-SCHILLINGSFÜRST, GRAFSCHAFT, SEIT 1744 FÜRSTENTUM

1115 Karl Albrecht, 1750-1793. 1/2 Konv.-Taler 1770,
Nürnberg. Albrecht 294. Selten in dieser Erhaltung. Sehr
attraktives Exemplar mit herrlicher Patina, vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:
600,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ISENBURG › DAS (SOUVERÄNE) FÜRSTENTUM ISENBURG

1116 Carl Friedrich, 1806-1815. 12 Kreuzer 1811. 3,92 g. AKS
3; J. 2. Selten in dieser Erhaltung. Feiner Prägeglanz,
vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
150,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › JEVER › HERRSCHAFT

1117 Carl Wilhelm von Anhalt-Zerbst, 1667-1718. Stüber o. J.,
Jever. 
Dazu: Viertelstüber o. J.
Mann 409 f var, 412 var; Merzdorf 107 var, 111. 2 Stück.
Fast sehr schön-sehr schön

Schätzung:
50,00 €

1118 Friederike Auguste Sophie von Anhalt-Zerbst, 1793-
1807. 1/2 Reichstaler preuß. 1798, Silberhütte. 
Dazu: 12 Groot 1764.
Mann 426, 419; Merzdorf 133. 2 Stück. Nur 1.000
Exemplare geprägt. Sehr schön +

Schätzung:
350,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › JEVER › LOTS

1119 Kleine Serie von Kleinmünzen in hübschen Erhaltungen.
12 Grote 1764, 4 Grote 1764, 1 Heller 1764, 1/4 Stüber
1799.
4 Stück. Vorzüglich und besser

Schätzung:
60,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › JÜLICH-KLEVE-BERG › JÜLICH-BERG, HERZOGTUM

1120 Johann III., 1511-1539. Albus 1514, ohne Angabe der
Münzstätte (Mülheim). Schulten 1515. Sehr schön

Schätzung:
50,00 €

1121 Karl Theodor, 1743-1799. Konv.-Taler 1774, Düsseldorf.
Dav. 2370; Noss 980. Sehr schön +

Schätzung:
150,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › KEMPTEN › ABTEI

1122 Landfried, 1170-1187. Brakteat, um 1170/1180. 
0,47 g. Brustbild des Abtes l. mit Krummstab. Dazu:
Tübingen, Grafschaft, Hugo I, 1162-1182. Pfennig. 0,56 g.
(Slg. Bonhoff 1736).
Berger 2559 (dort unter Reichenau); Klein/Ulmer (CC)
106.1. 2 Stück. Sehr schön und sehr schön +

Schätzung:
50,00 €

1123 Rudolf II. bis Heinrich III., 1208-1224. Brakteat, um
1210/1218, königliche Verwaltung unter Kaiser Friedrich
II. 
0,48 g. Thronender Abt mit Krummstab und geöffnetem
Buch sitzt v. v. auf einem Faltstuhl, l. im Feld ein Kreuz, r.
im Feld ein Stern.
Berger 2509; Klein/Ulmer (CC) 114; Slg. Bonhoff 1841.
Fast vorzüglich

Schätzung:
150,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › KÖLN › ERZBISTUM

1124 Joseph Klemens von Bayern, 1688-1702. 2/3 Taler 1694,
Bonn. Dav. 465 A; Noss 565 ff. Henkelspur, berieben, fast
sehr schön

Schätzung:
40,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › LAUENBURG › HERZOGTUM

1125 Julius Franz, 1666-1689. 2/3 Taler 1678, Lauenburg. Dav.
604. 4 Stück. Mit Fehlern, fast sehr schön-sehr schön

Schätzung:
150,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › LIPPE › LOTS

1126 Diverse Kleinmünzen von 1786-1858,
darunter Silbergroschen, Pfennige und Mariengroschen.
Interessantes Lot, bitte besichtigen.
Grote 104 var. (2x), 107 f, 120. 10 Stück. Sehr schön-fast
Stempelglanz

Schätzung:
75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › LÖWENSTEIN › LÖWENSTEIN-WERTHEIM-ROCHEFORT, GRAFSCHAFT, SEIT 1711
FÜRSTENTUM

1127 Karl Thomas, 1735-1789. Konv.-Taler 1769, Wertheim.
Dav. 2407 B. R Sehr schön

Schätzung:
125,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › LÜBECK › STADT

1128 2 Dukaten 1717, 
auf die 200-Jahrfeier der Reformation. 6,86 g.
Behrens 663 a; Brozatus - (vgl. 898, dort in Silber); Fb.
1493; Slg. Whiting 201. GOLD. R Gestopftes Loch,
Bearbeitungsspuren am Rand, sehr schön

Schätzung:
180,00 €

1129 Taler (48 Schilling) 1752. Behrens 291 a; Dav. 2420. Sehr
schön

Schätzung:
75,00 €

1130 Silberabschlag von den Stempeln des Dukaten 1789.
Behrens 640; J. 44 a. R Min. Kratzer, sehr schön

Schätzung:
100,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › LÜNEBURG › STADT

1131 1/4 Reichstaler (8 Schilling) 1622, mit Titel Ferdinands II.
Bahrf. 20. R Sehr schön

Schätzung:
150,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › MAGDEBURG › ERZBISTUM

1132 Um 1200. Brakteat. 
0,59 g. Der heilige Moritz steht v. v. mit Palmzweig,
Schild und Fahnenlanze, l. im Feld Turm. Dazu: Brakteat,
vermutlich Braunschweig und Lüneburg. 0,48 g; und
Denar, Brandenburg-Preußen.
Berger 1560; Mehl 467. 3 Stück. R Kl. Schrötlingsriß (1x),
schön-sehr schön

Schätzung:
60,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › MAGDEBURG › STADT

1133 2/3 Taler 1674. Dav. 638. Hübsche Patina, sehr schön Schätzung:
50,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › MAINZ › ERZBISTUM

1134 Dietrich II. von Isenburg zu Büdingen zum 2. Mal, 1475-
1482. Groschen nach Meißner Art o. J., Heiligenstadt. 
Münzzeichen Lilie.
Slg. Pick 216; Slg. Walther 164 var. Sehr schön

Schätzung:
50,00 €

1135 Anselm Casimir Wamboldt von Umstadt, 1629-1647.
Dukat 1645, Mainz. 3,39 g. Fb. 1654; Slg. Pick 401; Slg.
Walther 283. GOLD. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
350,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › MANSFELD › MANSFELD-BORNSTEDT, GRAFSCHAFT

1136 Karl Adam, 1655-1660. Reichstaler 1656, Eisleben. Dav.
6930; Tornau 270 a. Henkelspur, sehr schön

Schätzung:
100,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › MANSFELD › MANSFELD-ARTERN, GRAFSCHAFT

1137 Volrat VI., Wolfgang III. und Johann Georg II., 1620-
1627. 1/2 Reichstaler 1624,  Eisleben. Tornau 782 var. R
Etwas korrodiert, mehrere Randfehler, sehr schön

Schätzung:
100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › MECKLENBURG › MECKLENBURG-SCHWERIN, HERZOGTUM, SEIT 1815
GROSSHERZOGTUM

1138 Friedrich Franz I., 1785-1837. 2/3 Taler 1808. 
Dazu: Hohenzollern. Carl, 1831-1848. 1/2 Gulden 1846.
AKS 6, 13; J. 20 a, 12 b. 2 Stück. Fast sehr schön

Schätzung:
40,00 €

1139 Friedrich Franz II., 1842-1883. Vereinstaler 1867.
25jähriges Regierungsjubiläum. AKS 55; Dav. 729; Kahnt
294; Thun 216. Min. berieben, sonst vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:
50,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › MECKLENBURG › LOTS

1140 Kleine Serie von Kleinmünzen aus Mecklenburg-
Schwerin und Mecklenburg-Strelitz. Die Sammlung
umfasst überwiegend Ku-Pfennige in zum
Teil überdurchnittlich guten Erhaltungen. Interessantes
Lot, bitte besichtigen.
21 Stück. Sehr schön-Stempelglanz

Schätzung:
160,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › MÜNSTER › BISTUM

1141 Christoph Bernhard von Galen, 1650-1678. Breiter
Reichstaler 1661, Münster, auf die Einnahme der Stadt.
Dav. 5603; Dethlefs B/c; Schulze 106 g. Sehr schön

Schätzung:
200,00 €

1142 Christoph Bernhard von Galen, 1650-1678. Breiter
Reichstaler 1661, Münster, auf die Einnahme der Stadt.
Dav. 5603; Dethlefs C/h; Schulze 106 f. Kl.
Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön

Schätzung:
150,00 €

1143 Christoph Bernhard von Galen, 1650-1678. Breiter
Reichstaler 1661, Münster, auf die Einnahme der Stadt.
Dav. 5603; Dethlefs C/F; Schulze 106 b. Kl.
Schrötlingsfehler am Rand, Felder geglättet, sehr schön

Schätzung:
100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › MÜNSTER › BISTUM

1144 Friedrich Christian von Plettenberg, 1688-1706. 12
Mariengroschen 1693, Münster. Schulze 136 var. Winz.
Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

1145 Franz Arnold von Wolff-Metternich, 1707-1718.
Reichstaler 1710, Münster. Dav. 2466 var; Schulze 171
var. R  Fast vorzüglich

Schätzung:
600,00 €

1146 Sedisvakanz 1761. Silbermedaille 1761, 
von J. Thiebaud. St. Paulus mit Schwert und Buch steht
fast v. v., umher die Wappen der 21 Domherren mit
Namensschildern//Karl der Große mit Schwert und
Reichsapfel steht v. v., umher die Wappen der 20 übrigen
Domherren mit Namensschildern. 55,90 mm; 43,73 g.
Schulze 252; Zepernick 224. Attraktives Exemplar mit
hübscher Patina, vorzüglich

Schätzung:
150,00 €

1147 Maximilian Friedrich von Königsegg-Rothenfels, 1762-
1784. 1/2 Konv.-Taler 1764, Münster. Schulze 260. Sehr
schön

Schätzung:
100,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › MÜNSTER › DER WESTFÄLISCHE FRIEDEN VON MÜNSTER UND OSNABRÜCK

1148 Bremen, Stadt. Silbermedaille 1649, 
von J. Blum, auf die Friedensverträge von 1648/1650.
Friedensgöttin mit Ölzweig und Horn schreitet über den
am Boden liegenden Kriegsgott//12 Zeilen Schrift in
einem Kranz aus Öl- und Palmzweigen. 42,86 mm; 25,90
g.
Deth./Ord. 103; Jungk 18; Pax in Nummis 120. Hübsche
Patina, kl. Stempelfehler, vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › MÜNSTER › LOTS

1149 6 Pfennige 1706, 1762, 1787; 4 Pfennige 1790; 2
Pfennige 1790; 3 Pfennige 1608, 1703, 1740, 1748, 1753,
1759, 1760; Schilling 1764; 1/24 Taler 1754.
15 Stück. Überdurschnittlich gut erhalten, sehr schön-
fast Stempelglanz

Schätzung:
100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › NÜRNBERG › REICHSMÜNZSTÄTTE

1150 Konrad III., 1138-1152. Pfennig. 0,79 g. 
Brustbild des Königs v. v. mit der heiligen Lanze und
Reichsapfel//Kirchengebäude mit zwei Türmen und
großem Kreuz über Portal.
Erlanger 9. RR Sehr schön

Schätzung:
100,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › NÜRNBERG › STADT

1151 Reichstaler 1636, mit Titel Ferdinands II. Dav. 5647;
Kellner 240. Kl. Zainende, kl. Schrötlingsfehler am Rand,
sehr schön

Schätzung:
60,00 €

1152 Reichstaler 1680. Dav. 5661; Kellner 259. Kl.
Bearbeitungsspuren am Rand, fast sehr schön

Schätzung:
60,00 €

1153 Reichstaler 1698, auf die Jahresfeier des Friedens von
Rijswijk.  Dav. 5669; Kellner 266. RR Kl. Schrötlingsfehler
am Rand, winz. Henkelspur, sehr schön

Der Friede von Rijswijk vom 29. September 1697
beendete den Pfälzischen Erbfolgekrieg (1688-1697), der
ganz Europa in Mitleidenschaft gezogen hatte. Louis XIV
von Frankreich schloß Frieden mit Großbritannien, den
Niederlanden, Spanien sowie mit Kaiser und Reich. Die
Reichsstadt Nürnberg, die ihrem Friedenswunsch schon
während des Dreißigjährigen Krieges durch zahlreiche
Prägungen Ausdruck verliehen hatte, feierte mit dem
hier angebotenen prachtvollen Taler den Jahrestag der
Beendigung des Krieges, der auch in Franken gewütet,
vor allem aber große Teile des Rheinlands verwüstet
hatte.

Schätzung:
250,00 €

1154 2 Dukaten 1700. 
Lammprägung. 6,94 g.
Fb. 1882; Kellner 51. GOLD. Fassungsspuren, bearbeitet,
sehr schön

Schätzung:
250,00 €

1155 2 Dukaten 1700. 
Lammprägung. 6,88 g.
Fb. 1882; Kellner 51. GOLD. Broschier- und
Glättungsspuren, fast sehr schön

Schätzung:
180,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › NÜRNBERG › STADT

1156 Silbermedaille 1755, 
von P. P. Werner, auf die 200-Jahrfeier des
Religionsfriedens. Stadtgöttin mit Helm steht nach l., die
Rechte auf einen Adlerschild gelegt, vor ihr Genius mit
Füllhorn, l. Tempel//Drei zusammengekettete
Postamente mit aufgeschlagenen Büchern. 35,20 mm;
14,38 g.
Brozatus 1171; Slg. Erlanger 1141; Slg. Whiting 505.
Hübsche Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
60,00 €

1157 Konv.-Taler 1765, mit Titel Josefs II. Dav. 2493; Kellner
342. Patina, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
250,00 €

1158 Konv.-Taler 1765, 
mit Titel Josefs II. Mit Laubrand.
Dav. 2494; Kellner 344 a. Fast sehr schön

Schätzung:
80,00 €

1159 30 Kreuzer 1765, 
mit Titel von Franz I. Dazu: 20 Kreuzer 1769.
Kellner 355, 361. 2 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
60,00 €

1160 Konv.-Taler 1768,   
mit Titel Josefs II. Mit Randschrift. Dazu: 1/2 Konv.-Taler
1760 ( Dav. 353).
Dav. 2494; Kellner 344 d. 2 Stück. Sehr schön +

Schätzung:
150,00 €

1161 Konv.-Taler 1779, mit Titel Josefs II. Dav. 2495; Kellner
350. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

1162 Eisengußmedaille 1935, 
von B. Eyermann, auf die 100-Jahrfeier der Eröffnung der
Ludwigsbahn. Adler auf Rad r. zwischen Jahreszahl,
darunter moderne und alte Lokomotive//Stadtwappen,
r. Datum, unten zwei Zeilen Schrift in
Schriftbändern. 70,11 mm; 140,44 g.
Erlanger 1069. Im Originaletui, Stempelglanz

Schätzung:
50,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › NÜRNBERG › LOTS

1163 Diverse Lammprägungen: 1/4 Dukatenklippe o. J., 0,85 g;
1/8 Dukat o. J., 0,42 g; 1/8 Dukatenklippe o. J., 0,44 g.
Fb. 1892, 1893, 1894. 3 Stück. GOLD. Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › OLDENBURG › GRAFSCHAFT, SEIT 1774 HERZOGTUM, AB 1829 GROSSHERZOGTUM

1164 Anton Günther, 1603-1667. Gulden (15 Schaf) o. J.
(1614/1622), Jever. Dav. 711. R Schön-sehr schön

Schätzung:
100,00 €

1165 Nicolaus Friedrich Peter, 1853-1900. Vereinstaler 1866.
AKS 25; Dav. 753; Kahnt 322; Thun 241. Vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › OLDENBURG › LOTS

1166 Diverse Kleinmünzen von 1764-1869, darunter Groten,
Schwaren, Groschen, Pfennige und Mariengroschen.
Interessantes Lot, bitte besichtigen.
55 Stück. Sehr schön-Stempelglanz

Schätzung:
200,00 €

1167 für Birkenfeld. 3 Pfennige 1848, 1858; 2 Pfennige 1848,
1858; Pfennig 1848; 2 1/2 Silbergroschen 1848,
Silbergroschen 1848. Dazu: Ravensburg, 12 Pfennig 1621
und 6 Pfennig 1621.
9 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
60,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › OSNABRÜCK › BISTUM

1168 Ernst August I. von Braunschweig-Lüneburg, 1662-1698.
1/14 Taler (Doppelter Fürstengroschen) 1667, Melle.
Kennepohl 282 a; Welter 1897. Sehr schön

Schätzung:
150,00 €

Künker – eLive Auction 47 Seite 201

TELEFON +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › OSNABRÜCK › BISTUM

1169 Ernst August I. von Braunschweig-Lüneburg, 1662-1698.
24 Mariengroschen (2/3 Taler) 1676, Melle. I. Art: Mit
Rückseitenumschrift "Sola bona quae honesta". Dav. 411
(dort unter Braunschweig-Lüneburg); Kennepohl 303;
Welter 1887. Kl. Korrosionsstelle, sehr schön +

Schätzung:
100,00 €

1170 Ernst August II. von York, 1716-1728. 2 Mariengroschen
1718, Osnabrück. II. Art: Mit Wappen auf der
Vorderseite. Kennepohl 347; Welter 2498. RR Sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

1171 Sedisvakanz 1761-1764. Silbermedaille 1761,
Amsterdam, 
unsigniert. Brustbild von St. Petrus halbr. mit Schlüssel,
umher durch ein Band verbundener Wappenkranz mit
Namen und Zahlen, die die Rangordnung
andeuten//Brustbild Karls des Großen fast v. v. mit
Schwert und Reichsapfel, umher durch ein Band
verbundener Wappenkranz mit Namen und Zahlen; vier
Wappen haben keine Zahl. 45,33 mm; 31,70 g.
Kennepohl 384; Zepernick 236. Hübsche Patina,
vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
100,00 €

1172

ex 1172

Friedrich von York, 1764-1802. Silbermedaille 1764,
London, 
von T. Pingo, auf seine Wahl zum Bischof. Spes sitzt
halbr. mit erhobener Linken, den rechten Arm auf den
gekrönten Wappenschild des Bischofs gelehnt, im
Hintergrund r. Altar mit Bischofsmütze, Schwert und
Stab//Neun Zeilen Schrift. 42,69 mm; 28,14 g.
Brockmann 1044,; Kennepohl 388. In Etui, hübsche
Patina, vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › OSNABRÜCK › LOTS

1173 Bistum. 12 Mariengroschen 1672, 1/24 Taler 1663, 1664,
3 Mariengroschen 1724, 2 Mariengroschen 1720, 1721.
6 Stück. Mit kl. Fehlern, meist sehr schön

Schätzung:
100,00 €

1174 Stadt Osnabrück. 9 Pfennig 1625; 5 Pfennig 1704, 1726;
4 Pfennig 1726 und Jahreszahl nicht lesbar; 3 Pfennig
1726, 1752; 1 1/2 Pfennig 1791, 1805; 3 Mariengroschen
1720.
10 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › OSTFRIESLAND › OSTFRIESLAND, GRAFSCHAFT, SEIT 1654/1662 FÜRSTENTUM

1175 Edzard II. und Johann, 1566-1591. Reichstaler 1589,
Emden. Dav. 9614. Seltener Jahrgang. Fast sehr schön

Mit altem Sammlerkärtchen.

Schätzung:
200,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › PFALZ › PFALZ, KURFÜRSTENTUM

1176 Karl Theodor, 1743-1799. Silberabschlag von den
Stempeln des Dukaten 1744, Mannheim. 
Huldigung der Stadt Mannheim.
Haas 196; Slg. Memmesh. 2446. Feiner Prägeglanz, fast
vorzüglich

Schätzung:
30,00 €

1177 Karl Theodor, 1743-1799. Konv.-Taler 1761,  Mannheim.
Dav. 2536; Haas 73; Slg. Memmesh. 2474. R Sehr schön

Schätzung:
150,00 €

1178 Karl Theodor, 1743-1799. Konv.-Taler 1765, Mannheim.
Dav. 2540; Haas 76 b; Slg. Memmesh. 2493. Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
125,00 €

1179 Karl Theodor, 1743-1799. 1/2 Konv.-Taler 1765,
Mannheim. Haas 101 b; Slg. Memmesh. 2494. Sehr
schön

Schätzung:
75,00 €

1180 Karl Theodor, 1743-1799. Silbermedaille 1766, 
von A. Schäffer, auf die Stiftung des Elisabethenordens in
Mannheim durch Kurfürstin Elisabeth Augusta. Brustbild
der Kurfürstin in höfischer Tracht und mit Diadem
r.//Unter Kurhut der Stern des Elisabethenordens, in der
Mitte Darstellung der hl. Elisabeth mit zwei Kranken.
34,86 mm; 18,18 g.
Haas 231; Slg. Memmesh. 2497; Stemper 622. Hübsche
Patina, vorzüglich +

Schätzung:
100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › PFALZ › PFALZ, KURFÜRSTENTUM

1181 Karl Theodor, 1743-1799. Silbermedaille 1783, 
unsigniert, von J. L. Oexlein, auf die Huldigung zu seinem
50jährigen Regierungsjubiläum im Herzogtum Sulzbach.
Kopf Karl Theodors r. auf Postament//12 Zeilen Schrift,
darunter Ornament. 31,16 mm; 7,23 g.
Slg. Memmesh. 2554; Stemper 584; Witt. 2295. Hübsche
Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
100,00 €

1182 Karl Theodor, 1743-1799. Silbermedaille 1792, 
von H. Boltschauser, auf sein 50jähriges
Regierungsjubiläum als Kurfürst von der Pfalz, gestiftet
von den kurpfälzischen Kollegien und Dikasterien.
Geharnischtes Brustbild l. mit umgelegtem Mantel//Die
Personifikationen von Gerechtigkeit mit Waage und
Weisheit mit Steuerruder umarmen sich, zu ihren Füßen
liegt l. ein Füllhorn mit Früchten, r. ein Löwe. 35,28 mm;
14,37 g.
Slg. Memmesh. 2594; Stemper 607; Witt. 2311. Hübsche
Patina, vorzüglich

Schätzung:
125,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › POMMERN › POMMERN, HERZOGTUM UNTER SCHWEDEN

1183 Karl XI., 1660-1697. 1/96 Taler (Sechsling) 1690, Stettin. 
0,77 g und  0,58 g. Münzmeister Johann Leonhard
Arensburg.
Ahlström 204. 2 Stück. Kl. Schrötlingsfehler (1x), sehr
schön und schön

Schätzung:
25,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › RAVENSBURG › REICHSMÜNZSTÄTTE

1184 Anonym, um 1275. Brakteat. 
0,43 g. Über einem breiten, geperlten Giebeltor erheben
sich drei Türme; der mittlere hat eine Zinnenkrone und
die beiden seitlich tragen Spitzdächer; in der Toröffnung
befindet sich eine sternartige Rosette. Dazu: Böhmen,
Denar. (Cach 905 vgl.)
Berger 2551; Klein/Ulmer (CC) 215. 2 Stück. Hübsche
Patina, vorzüglich und sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › REGENSBURG › BISTUM

1185 Sedisvakanz 1763. Silbermedaille 1763, 
von J. Chr. Busch und J. L. Oexlein. In einer
muschelförmigen Kartusche das Wappen des
Domkapitels (Ein auf dem Wasser fahrender Kahn, darin
der Apostel Petrus mit Schlüssel und Fisch)//Ansicht des
Regenburger Doms von Südwesten mit noch
unvollendeten Türmen. 34,37 mm; 10,95 g.
Emmerig/Kozinowski 107.2; Zepernick 249. Attraktives
Exemplar mit hübscher Patina, vorzüglich

Schätzung:
75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › REGENSBURG › BISTUM

1186 Sedisvakanz 1787. Konv.-Taler 1787, Regensburg. Dav.
2606; Emmerig/Kozinowski 114; Slg. Bach (Auktion
Künker 238) 4509; Zepernick 250. Hübscher Prägeglanz,
vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

1187 Sedisvakanz 1787. Konv.-Taler 1787, Regensburg. Dav.
2606; Emmerig/Kozinowski 114; Slg. Bach (Auktion
Künker 238) 4509; Zepernick 250. Fast vorzüglich

Schätzung:
150,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › REGENSBURG › STADT

1188 Dukat o. J. (1745-1765), 
mit Titel von Franz I. 3,43 g.
Beckenb. 451; Fb. 2538; Slg. Bach (Auktion Künker 238)
4802. GOLD. Winz. Kratzer, leicht gewellt, sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
750,00 €

1189 Silbermedaille 1627, 
unsigniert, auf die Grundsteinlegung der
Dreieinigkeitskirche am 4. Juli. Ansicht der Kirche, l. ein
Engel mit Palmzweig, r. ein Engel mit Ölzweig, darüber
die personifizierte Dreieinigkeit in Wolken//Sieben
Zeilen Schrift, umher die 16 Wappen der damaligen
Herren des Inneren Rates. 41,73 mm; 19,13 g.
Brozatus -; Plato 23. Herrliche Patina, vorzüglich

Schätzung:
300,00 €

1190 Silberabschlag von den Stempeln des Doppeldukaten
1636, 
auf die Krönung Ferdinands III. zum römischen König.
Plato 112 (dort in Gold). Sehr schön

Schätzung:
50,00 €

1191 Einseitiger, klippenförmiger Ku.-Heller 1751. 0,48 g.
Münzmeister Johann Christoph Busch. Stempelschneider
vermutlich Christoph Daniel Oexlein. Beckenb. 6960.
Fast vorzüglich

Schätzung:
30,00 €

1192 Konv.-Taler 1754, mit Titel von Franz I.  Beckenb. 7101;
Dav. 2618 B; Slg. Bach (Auktion Künker 238) 4840. Sehr
schön

Schätzung:
125,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › REGENSBURG › STADT

1193 1/2 Konv.-Taler 1775, mit Titel Josefs II. Beckenb. 7204.
Sehr schön

Schätzung:
75,00 €

1194 Konv.-Taler 1791, mit Titel Leopolds II. Beckenb. 7117;
Dav. 2631; Slg. Bach (Auktion Künker 238) 4924. Felder
geglättet, fast vorzüglich

Schätzung:
150,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › REUSS › LOTS

1195 Kleine Serie von Ku-Pfennigen. 3 Pfennig 1829, 1831,
1844, 1850, 1858, 1862, 1864, 1868; 1 Pfennig 1850,
1868; 1 Pfennig 1787. 
11 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ROSTOCK › LOTS

1196 3 Pfennige 1750, 1848, 1855, 1859 (2x); Pfennig,
Jahreszahl nicht lesbar (2x). Dazu: Wismar, 3 Pfennig
1824, 1840 (2x).
10 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN, KURFÜRSTENTUM

1197 Johann Friedrich der Großmütige und Georg, 1534-
1539. Taler 1537, Buchholz. 
Mit Münzmeisterzeichen T.
Dav. 9722; Keilitz 130; Schnee 80. Feilspur am Rand, sehr
schön

Schätzung:
125,00 €

1198 August, 1553-1586. Taler 1568, Dresden. 
Mit Münzmeisterzeichen HB.
Dav. 9798; Keilitz/Kahnt 58; Schnee 721. Hübsche Patina,
sehr schön +

Schätzung:
175,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN, KURFÜRSTENTUM

1199 August, 1553-1586. Reichstaler 1577, Dresden. 
Mit Münzmeisterzeichen HB.
Dav. 9798; Keilitz/Kahnt 68; Schnee 725. Etwas Belag,
sehr schön

Schätzung:
100,00 €

1200 Christian I., 1586-1591. Reichstaler 1589, Dresden. Dav.
9806; Schnee 731. Sehr schön

Schätzung:
100,00 €

1201 Christian II., Johann Georg I. und August, 1591-1611.
Reichstaler 1599, Dresden. 
Mit Münzmeisterzeichen HB.
Dav. 9820; Keilitz/Kahnt 186; Schnee 754. Sehr schön

Schätzung:
100,00 €

1202 Christian II., Johann Georg I. und August, 1591-1611.
Reichstaler 1604, Dresden. 
Mit Münzmeisterzeichen HB.
Dav. 7561; Keilitz/Kahnt 222; Schnee 758. Fast sehr
schön

Schätzung:
150,00 €

1203 Christian II., Johann Georg I. und August, 1591-1611.
Reichstaler 1608, Dresden. 
Mit Münzmeisterzeichen HR.
Dav. 7566; Keilitz/Kahnt 228; Schnee 767. Kl. Henkelspur,
fast sehr schön

Schätzung:
75,00 €

1204 Johann Georg I. und August, 1611-1615. Reichstaler
1612, Dresden. Dav. 7573; Schnee 786. Henkelspur,
bearbeitet, fast sehr schön

Schätzung:
75,00 €

1205 Johann Georg I. und August, 1611-1615. Reichstaler
1615, Dresden. Clauß/Kahnt 13; Dav. 7573; Schnee 786.
Leicht berieben, sehr schön

Schätzung:
100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN, KURFÜRSTENTUM

1206 Johann Georg I., 1615-1656. Dukat 1616. 
Sophiendukat. Prägung aus dem 19. Jahrhundert. 3,42 g.
Clauß/Kahnt 231; Fb. zu 2642; Schl. 995.5 var. GOLD.
Henkelspur, leicht gewellt, sehr schön

Schätzung:
150,00 €

1207 Johann Georg I., 1615-1656. Reichstaler 1623, Dresden. 
Mit Münzmeisterzeichen Schwan.
Clauß/Kahnt 156; Dav. 7601; Schnee 818. Korrodiert,
min. Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön

Schätzung:
100,00 €

1208 Johann Georg I., 1615-1656. Silbermedaille 1630, 
von S. Dadler, auf die 100-Jahrfeier der Übergabe der
Augsburger Konfession. Brustbild Johanns des
Beständigen mit geschultertem Kurschwert v. v., in der
Umschrift die Wappen von Kursachsen, Meißen, Sachsen
und Thüringen//Neun Zeilen Schrift, der Text endet mit
LEBEN, darunter zweizeilige Datumsangabe. 56,42
mm; 44,82 g.
Brozatus 730; Maué 16; Slg. Merseb. 1053 var.; Slg.
Whiting 119 var. Vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

1209 Johann Georg II., 1656-1680. Reichstaler 1657, Dresden,

auf das Vikariat. Die Umschrift beginnt oben rechts.
Clauß/Kahnt 492; Dav. 7630; Schnee 901. Kl.
Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön +

Schätzung:
350,00 €

1210 Friedrich August I., 1694-1733 (August der Starke). 2/3
Taler 1696, Dresden. Dav. 817; Kahnt 111. Hübsche
Patina, vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

1211 Friedrich August I., 1694-1733 (August der Starke). 2/3
Taler 1697, Dresden. Dav. 817; Kahnt 111. Feine Patina,
fast vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

1212 Friedrich August I., 1694-1733 (August der Starke). 2/3
Taler 1697, Leipzig. Dav. 818; Kahnt 113. Kl.
Schrötlingsfehler, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
200,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN, KURFÜRSTENTUM

1213 Friedrich August II., 1733-1763. Silbermedaille 1748, 
von J. W. Höckner, auf den lutherischen Theologen
Valentin Ernst Löscher in Dresden. Nach l. kniender
Prediger unter strahlender Sonne, r. Gebäude mit
Sonnenuhr//Büste des Theologen auf einem Sockel,
davor sitzt der personifizierte Glaube. 41,92 mm; 28,63
g.
Brozatus -; Slg. Merseb. 4535. Hübsche Patina,
vorzüglich +

Valentin Ernst Löscher wurde 1673 in Sondershausen
geboren. Er wurde 1707 Professor in Wittenberg und
1709 Superintendent und Oberkonsistorialrat in Dresden.
Er war der letzte bedeutende Vertreter der lutherischen
Orthodoxie (Religionswissenschaft), bekämpfte den
Pietismus (eine im 17. Jahrhundert einsetzende religiöse
Bewegung im Protestantismus) sowie die Wolffsche
Schule und gründete die erste theologische Zeitschrift.
Valentin Ernst Löscher starb 1749 in Dresden.

Schätzung:
100,00 €

1214 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1774, Dresden. Dav. 2690; Schnee 1073. Vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

1215 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1780, Dresden. Dav. 2695; Schnee 1077. Fast vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

1216 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1783, Dresden. Dav. 2695; Schnee 1079. Feine Patina,
vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
80,00 €

1217 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. 1/2 Konv.-
Taler 1792 IEC, Dresden, auf das Vikariat. Buck 184.
Feiner Prägeglanz, vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

1218 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1794, Dresden. Dav. 2701; Schnee 1092. Winz.
Schrötlingsfehler am Rand, fast vorzüglich

Schätzung:
75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN, KURFÜRSTENTUM

1219 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Silbermedaille
1791, 
von Chr. J. Krüger, auf die Zusammenkunft und den
Frieden von Pillnitz. Die uniformierten Brustbilder
Friedrich Wilhelms II. von Preußen, Leopolds II. von
Österreich und Friedrich Augusts von Sachsen
nebeneinander r.//L. im Vordergrund sitzt Saxonia nach
r. mit sächsischem Wappenschild und deutet mit der
Linken auf das im Hintergrund liegende Schloß Pillnitz.
49,48 mm; 49,47 g.
Marienb. 9952; Pax in Nummis 663; Slg. Merseb. 2666;
Slg. Montenuovo -. Hübsche Patina, min. Randfehler,
vorzüglich

Der Frieden von Pillnitz wurde am 27. August im Schloß
des sächsischen Kurfürsten Friedrich August geschlossen.

Schätzung:
200,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN, KÖNIGREICH

1220 Friedrich August I., 1806-1827. Konv.-Taler 1808 SGH. 
Dazu: Hessen-Darmstadt. Ludwig III., 1848-1877.
Vereinstaler 1860.
AKS 12, 120; Dav. 854, 707; Kahnt 416, 266; Thun 292,
200. 2 Stück. Min. Reste von Zaponlack (1x), kl.
Druckstellen, sehr schön

Schätzung:
100,00 €

1221 Friedrich August I., 1806-1827. Konv.-Taler 1813 SGH. 
Dazu: Preußen. Wilhelm I., 1861-1888. Vereinstaler 1871
A. Sieg.
AKS 12, 118; Dav. 854, 785; Kahnt 416, 390; Thun 292,
272. 2 Stück. Fast sehr schön

Schätzung:
50,00 €

1222 Friedrich August I., 1806-1827. Konv.-Taler 1822 IGS.
Ausbeute. AKS 25; Dav. 860; Kahnt 425; Thun 301. Kl.
Schrötlingsfehler, min. Reste von Zaponlack, fast
vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

1223 Friedrich August I., 1806-1827. Konv.-Taler 1827 S, 
auf seinen Tod.
AKS 55; Dav. 863; Kahnt 429; Thun 305. Etwas berieben,
sehr schön

Schätzung:
40,00 €

1224 Anton, 1827-1836. Konv.-Taler 1828 S. AKS 64; Dav. 865;
Kahnt 433; Thun 307. Fast vorzüglich

Schätzung:
75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN, KÖNIGREICH

1225 Friedrich August II., 1836-1854. Konv.-Taler 1837 G. AKS
97; Dav. 872 A; Kahnt 445; Thun 319. Hübsche Patina,
fast vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

1226 Friedrich August II., 1836-1854. Vereinsdoppeltaler 1852
F. AKS 94; Dav. 874; Kahnt 454; Thun 322 F. Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

1227 Johann, 1854-1873. Vereinsdoppeltaler 1855 F. AKS 125;
Dav. 886; Kahnt 474; Thun 337. Winz. Kratzer, sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

1228 Johann, 1854-1873. Taler 1855 F. Münzbesuch. AKS 156;
Dav. 885; Kahnt 460; Thun 334. Min. Randfehler, fast
Stempelglanz

Schätzung:
200,00 €

1229 Johann, 1854-1873. Taler 1855 F. Münzbesuch. AKS 156;
Dav. 885; Kahnt 460; Thun 334. Vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

1230 Johann, 1854-1873. Doppelter Vereinstaler 1857 F. AKS
126; Dav. 889; Kahnt 475; Thun 338. Min. berieben, sehr
schön

Schätzung:
80,00 €

1231 Johann, 1854-1873. Ku.-5 Pfennig 1867 B. 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Erhaltung PR 65 RB.
AKS 151; J. 123. Sehr selten in dieser Erhaltung.  Min.
berührt, polierte Platte

Schätzung:
150,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN, KÖNIGREICH

1232 Johann, 1854-1873. Vereinstaler 1871 B. Friedenstaler.
AKS 159; Dav. 898; Kahnt 473; Thun 351. Vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:
100,00 €

1233 Johann, 1854-1873. Vereinstaler 1871 B. Friedenstaler.
AKS 159; Dav. 898; Kahnt 473; Thun 351. Winz. Kratzer,
vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
80,00 €

1234 Albert, 1873-1902. Bronzemedaille 1896, 
unsigniert, bei Mayer & Wilhelm, Stuttgart, auf die 400-
Jahrfeier der Stadt Annaberg. Die Brustbilder von Herzog
Georg dem Bärtigen und König Albert nebeneinander l.,
umher Lorbeerkranz//Stadtansicht unter Wappen. 50,41
mm; 52,17 g.
Arnold/Quellmalz 5 a; Müseler 56.2.3/33a; Slg.
Vogelsang 1052 (dort in Silber). Vorzüglich

Von dieser Medaille wurden 553 Exemplare in Bronze
geprägt.

Schätzung:
75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SÄCHSISCHE STÄDTE

1235 Leipzig. Zinnmedaille 1863, 
von J. Deschler, auf die 50-Jahrfeier der Völkerschlacht
bei Leipzig. Austria fast v. v., sich auf ein Schild stützend,
in der Linken Schwert, in der Rechten Fahne, dahinter
aufgehende Sonne//Pax steht v. v. auf Podest, in der
Linken Ölzweig, in der Rechten Füllhorn, l. Schiff, r.
Eisenbahn. 45,75 mm; 33,74 g.
Gebauer 1863.20; Slg. Julius 4128; Slg. Merseb. -. Kl.
Randfehler, fast vorzüglich

Schätzung:
30,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN, HERZOGTUM (Ernestiner nach dem Verlust der Kurwürde)

1236 Johann Friedrich II., Johann Wilhelm und Johann
Friedrich III., 1554-1557. Taler o. J., Saalfeld. Dav. 9745;
Schnee 148. Bearbeitet, schön-sehr schön

Schätzung:
75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN-ALTENBURG, HERZOGTUM

1237 Johann Philipp, Friedrich, Johann Wilhelm und
Friedrich Wilhelm II., 1603-1625. Reichstaler 1619,
Saalfeld. Dav. 7367; Kernbach 4.2; Schnee 272. Kl.
Henkelspur, min. Glättungsspuren, sehr schön

Schätzung:
75,00 €

1238 Georg, 1848-1853. Vereinsdoppeltaler 1852. AKS 58;
Dav. 813; Kahnt 482; Thun 355. Hübsche Patina, min.
Randfehler, sehr schön +

Schätzung:
300,00 €

1239 Georg, 1848-1853. Vereinsdoppeltaler 1852. AKS 58;
Dav. 813; Kahnt 482; Thun 355. Gereinigt, sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

1240 Ernst I., 1853-1908. Vereinstaler 1869. AKS 61; Dav. 814;
Kahnt 483; Thun 356 B. Feine Patina, min. Randfehler,
fast vorzüglich

Schätzung:
60,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN-WEIMAR, HERZOGTUM, AB 1741 SACHSEN-WEIMAR-EISENACH,
AB 1815 GROSSHERZOGTUM

1241 Wilhelm und seine drei Brüder, 1628-1639. 1/4
Reichstaler 1631, Weimar, auf den Tod des
Hofmarschalls Johann Bernhard von Bozheim am 18.
August.  Koppe 249. RR Mit Sammlerpunze "H". Sehr
schön

Exemplar der Slg. Horn.

Schätzung:
150,00 €

1242 Ernst August Constantin, 1748-1758, bis 1756 unter
Vormundschaft Friedrichs III. von Gotha. Ku.-2 Pfennig
1751, Eisenach. 
Dazu: Ku.-1 1/2 Pfennig 1751, Eisenach.
Koppe 513 Anm., 514. 2 Stück. Sehr schön

Schätzung:
40,00 €

1243 Carl Friedrich, 1828-1853. Vereinsdoppeltaler 1842. AKS
20; Dav. 844; Kahnt 515; Thun 383. Kl. Randfehler, sehr
schön

Schätzung:
150,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN-WEIMAR, HERZOGTUM, AB 1741 SACHSEN-WEIMAR-EISENACH,
AB 1815 GROSSHERZOGTUM

1244 Carl Alexander, 1853-1901. Vereinstaler 1870. AKS 33;
Dav. 847; Kahnt 516; Thun 386. Hübsche Patina, fast
vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN-MEININGEN, HERZOGTUM, VON 1735 BIS 1826 SACHSEN-
COBURG-MEININGEN

1245 Bernhard Erich Freund, 1803-1866. Gulden 1831. AKS
186; J. 425. Fast vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

1246 Bernhard Erich Freund, 1803-1866. Doppelgulden 1854.
AKS 183; Dav. 837; Kahnt 506; Thun 378. Feine Patina,
sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
80,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN-SAALFELD, HERZOGTUM, AB 1735 SACHSEN-COBURG-SAALFELD

1247 Christian Ernst allein, 1729-1745. Silberabschlag von
den Stempeln des Dukaten o. J. (1745), Saalfeld, 
auf seinen Tod. 2,42 g.
Kozinowski/Otto/Ruß 805.5 b (dort anderes Gewicht).
Attraktives Exemplar mit hübscher Patina, vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN-RÖMHILD, HERZOGTUM

1248 Heinrich III., 1680-1710. 2/3 Taler 1690, 1691 (4x),
Römhild. Dav. 880, 881, 879. 5 Stück. Mit Fehlern, fast
sehr schön-sehr schön

Schätzung:
200,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › LOTS

1249 Kleine Sammlung von sächsischen Pfennigen und
Groschen des 19. Jahrhunderts in hübschen Qualtitäten,
darunter Stücke aus Sachsen-Meiningen, Sachsen-
Weimar-Eisenach, Sachsen-Coburg-Gotha und weiteren
Gebieten. Interessantes Lot, bitte besichtigen.
40 Stück. Sehr schön-Stempelglanz

Schätzung:
160,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › LOTS

1250 Kleine Sammlung sächsischer Münzen des 17.-18.
Jahrhunderts, darunter 2/3 Taler 1765, 1766, 1767,
1785; 1/3 Taler 1782, 1784 und 1/12 Taler 1690.
7 Stück. Teilweise mit Fehlern, meist sehr schön

Schätzung:
80,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHAUMBURG-LIPPE › SCHAUMBURG-LIPPE, GRAFSCHAFT, SEIT 1807 FÜRSTENTUM

1251 Georg Wilhelm, 1807-1860. Ku.-3 Pfennig 1858. 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Erhaltung PR 65 RB.
AKS 14; J. 10. Sehr selten in dieser Erhaltung.  Min.
berührt, polierte Platte

Schätzung:
200,00 €

1252 Adolf Georg, 1860-1893. Vereinstaler 1865. AKS 19; Dav.
910; Kahnt 527; Thun 390. Vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHAUMBURG-LIPPE › LOTS

1253 Silbergroschen 1858; 4 Pfennig 1858, 3 Pfennig 1858;
Pfennig 1826, 1847.
5 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHLESWIG-HOLSTEIN › KÖNIGLICH DÄNISCHER ANTEIL

1254 Christian VII., 1766-1808. Speciestaler (60 Schilling)
1787, Altona. Dav. 1311 (dort unter Dänemark); Hede 39
A; Lange 124 Anm. Kl. Probierspur am Rand, fast sehr
schön

Schätzung:
75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHWARZBURG › SCHWARZBURG-SONDERSHAUSEN, GRAFSCHAFT, SEIT 1697
FÜRSTENTUM

1255 Günther Friedrich Carl II., 1835-1880. Silbergroschen
1870 A. 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Erhaltung PR 64.
AKS 39; J. 73. Sehr selten in dieser Erhaltung.  Min.
Haarlinien, polierte Platte

Schätzung:
250,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHWARZBURG › SCHWARZBURG-RUDOLSTADT, GRAFSCHAFT, SEIT 1711
FÜRSTENTUM

1256 Friedrich Günther, 1807-1867. Vereinstaler 1858. AKS
12; Dav. 915; Kahnt 534; Thun 394. Hübsche Patina, kl.
Randfehler, vorzüglich

Schätzung:
60,00 €

1257 Friedrich Günther, 1807-1867. Vereinstaler 1862. AKS
12; Dav. 916; Kahnt 535; Thun 395. Vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:
200,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHWARZENBERG › FÜRSTEN

1258 Ferdinand Wilhelm Eusebius, 1683-1703. Reichstaler
1696, Kremnitz, auf seine Hochzeit mit Maria Anna,
Erbin der Landgrafschaft Sulz (Klettgau). Dav. 7702;
Tannich 11. Graffitto, Bearbeitungsspuren, sehr schön

Schätzung:
100,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHWEINFURT › REICHSMÜNZSTÄTTE

1259 Rudolf I. von Habsburg, 1273-1291. Pfennig. 
0,56 g. Gekröntes Brustbild v. v. mit Schwert und
Kreuzstab//Adler, zu den Seiten des Schwanzes je ein
Stern. Dazu: Adolf von Nassau, 1292-1298. Pfennig. 0,50
g. Gekröntes Brustbild v. v. mit Schwert und
Kreuzstab//Adler. Außerdem dazu: Weimarer Republik. 3
Reichsmark 1929 D, Verfassungstreue (J. 340).
3 Stück. Fast sehr schön (1x) und sehr schön (2x)

H. Buchenau verortete die Münzen dieses Typs aufgrund
des Stils nach Schweinfurt und schlägt eine Prägung
unter Rudolf I. (1273-1291) oder Adolf von Nassau
(1292-1298) vor (Pfennige des Würzburger Bischofs
Berthold von Sternberg und deren königliche Genossen,
in: Mitteilungen der Bayerischen Numismatischen
Gesellschaft XLVII/1929, S. 12-26, vgl. Nr. 8 und 9).

Schätzung:
75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SOEST › STADT

1260 Ku.-2 Schilling 1620. Krusy 56 c; Weing. 530 a var. R Sehr
schön

Schätzung:
50,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SPEYER › BISTUM

1261 August von Limburg-Styrum, 1770-1797. 1/2 Konv.-Taler
1770, Mannheim, auf seine Inthronisation. Ehrend 7/39
a; Haas 563. Hübsche Patina, vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

1262 August von Limburg-Styrum, 1770-1797. 1/2 Konv.-Taler
1770, Mannheim, auf seine Inthronisation. Ehrend 7/39
b; Haas 563. Hübsche Patina, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

1263 August von Limburg-Styrum, 1770-1797. 1/2 Konv.-Taler
1770, Mannheim, auf seine Inthronisation. Ehrend 7/39
a; Haas 563. Feiner Prägeglanz, fleckige Patina, sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

Künker – eLive Auction 47 Seite 217

TELEFON +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ST. BLASIEN › ABTEI
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ST. BLASIEN › ABTEI

1264 Martin II. Gerbert von Hanau, 1764-1793.
Silbermedaille 1783, 
von A. Guillemard, auf die Einweihung der neuen
Kuppelkirche am 21. September. Brustbild r. in
geistlichem Ornat//Ansicht des Stiftsgebäudes aus der
Vogelperspektive, im Hintergrund bergige Landschaft, im
Abschnitt zwei Zeilen Schrift. 41,85 mm; 28,54 g.
Berstett 52. Sehr schön-vorzüglich

Das Kloster war ein Benediktinerkloster in St. Blasien im
Südschwarzwald. Bereits im 8. Jahrhundert sollen
Mönche ins Albtal gezogen sein, um das Kloster auf der
Alb zu gründen und nach den Regeln des Heiligen
Benedikt zu leben. Aus dem Jahr 858 wird eine
Zugehörigkeit zum Kloster Rheinau berichtet, welches
sich in der Nähe von Schaffhausen in der Schweiz
befindet. Von dort erhielten die Benediktiner die Reliquie
des Blasius. Gegen Ende des 11. Jahrhunderts schloß sich
das Kloster St. Blasien den Regeln der Benediktinerabtei
Cluny an. Die Schirmvogtei über das Kloster übernahmen
zunächst die Bischöfe von Basel, später übernahm sie
Konrad von Zähringen. Nach dem Aussterben der
Zähringer ging das Kloster Mitte des 13. Jahrhunderts in
die österreichische Landeshoheit unter den Habsburgern
über. Mehrere Brandunglücke vernichteten die
Klosteranlage und führten dazu, daß der Wiederaufbau
meist größer und schmuckreicher als der Vorgängerbau
ausfiel. 1322 vernichtete ein Brand in der Abtei alle
Schriften und Urkunden aus der Frühzeit. Während der
Bauernkriege zerstörten aufgebrachte Bauern das
Kloster. Im Dreißigjährigen Krieg fiel das Kloster 1634 der
Plünderung und Verwüstung durch schwedische Truppen
zum Opfer. Abt Franz II. von Schlechtelin ließ die
Klosteranlage 1727 bis 1747 durch den Baumeister
Johann Michael Beer um zusätzliche Bauten ergänzen.
Am 23. Juli 1768 brach ein Brand aus, der Abtei und
Kirche völlig zerstörte. Anstelle der alten Klosterkirche
entstand innerhalb von nur elf Jahren ein Kuppelbau. Das
Kloster St. Blasien, das von der Reformation verschont
blieb, wurde 1806 im Zuge der Säkularisation aufgelöst.
Nach der Aufhebung des Klosters errichteten mehrere
Unternehmer in den Gebäuden Fabriken. Der damals 23-
jährige Schweizer Johann Caspar Bodmer betrieb ab
1809 eine Fabrik zur Herstellung von Baumwollspinn-
und Webmaschinen. Am 7. Februar 1874 brach in der
Spinnerei ein Feuer aus, das den Ostflügel der
Klosteranlage niederbrannte. Die Kirchenkuppel stürzte
ebenfalls ein, und die Innenausstattung wurde durch das
Feuer verwüstet. Zwischen 1878 und 1883 ließ der
Großherzog von Baden die Außenkuppel wieder
errichten. 1888 wurde die restaurierte Chorkirche
geweiht. 1910 begann man mit dem Bau der
Innenkuppel, welche drei Jahre später fertiggestellt war.
Am 1. Juni 1913 weihte Erzbischof Thomas Nörber die
wiedererrichtete Kirche ein. Am 27. Mai 1977 brach
erneut ein Großbrand aus, der weite Teile des West- und
Südflügels zerstörte. Durch den Feuerwehreinsatz konnte
wenigstens die Kirche gerettet werden. 1981 begannen
im Auftrag des Landes Baden-Württemberg umfassende

Schätzung:
100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › STOLBERG › STOLBERG-STOLBERG UND STOLBERG-ROSSLA, GRAFSCHAFTEN (DIE
JÜNGERE STOLBERGER HAUPTLINIE AUS DER TEILUNG VON 1645)

1265 Christof Friedrich zu Stolberg-Stolberg und Jost
Christian zu Stolberg-Rossla, 1704-1738. 1/3 Taler 1717,
Stolberg, auf die 200-Jahrfeier der Reformation.
Ausbeute der Stolberger Gruben. Brozatus 987 var.;
Friederich 1586; Müseler 66.1/60; Slg. Whiting 323 var.
Hübsche Patina, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

1266 Christof Friedrich zu Stolberg-Stolberg und Jost
Christian zu Stolberg-Rossla, 1704-1738. 24
Mariengroschen 1720, Stolberg. Ausbeute der
Stolberger Gruben. Dav. 1000; Friederich 1624; Müseler
66.2/2. Hübsche Patina, fast vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

1267 Christof Friedrich zu Stolberg-Stolberg und Jost
Christian zu Stolberg-Rossla, 1704-1738. 24
Mariengroschen 1727, Stolberg. Dav. 1000; Friederich
1719; Müseler 66.2/47. Feiner Prägeglanz, sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

1268 Christof Friedrich zu Stolberg-Stolberg und Jost
Christian zu Stolberg-Rossla, 1704-1738. 2/3 Taler 1738,
Stolberg. Ausbeute der Stolberger Gruben. Dav. 997;
Friederich 1780; Müseler 66.2/84. Herrliche Patina, fast
vorzüglich

Schätzung:
150,00 €

1269 Friedrich Botho zu Stolberg-Rossla und Karl Ludwig zu
Stolberg-Stolberg, 1761-1768. 1/2 Konv.-Taler 1763,
Stolberg. Friederich 1960. R Winz. Schrötlingsfehler, sehr
schön

Schätzung:
100,00 €

1270 Friedrich Botho zu Stolberg-Rossla und Karl Ludwig zu
Stolberg-Stolberg, 1761-1768. 2/3 Taler 1764, Stolberg.
Friederich 1986. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

1271 Friedrich Botho zu Stolberg-Rossla und Karl Ludwig zu
Stolberg-Stolberg, 1761-1768. 2/3 Taler 1764, Stolberg.
Friederich 1986. Sehr schön

Schätzung:
75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › STOLBERG › STOLBERG-STOLBERG UND STOLBERG-ROSSLA, GRAFSCHAFTEN (DIE
JÜNGERE STOLBERGER HAUPTLINIE AUS DER TEILUNG VON 1645)

1272 Friedrich Botho zu Stolberg-Rossla und Karl Ludwig zu
Stolberg-Stolberg, 1761-1768. 2/3 Taler 1764, Stolberg.
Friederich 1986. Sehr schön +

Schätzung:
75,00 €

1273 Karl Ludwig zu Stolberg-Stolberg und Heinrich Christian
Friedrich zu Stolberg-Rossla, 1768-1810. 2/3 Taler 1777,
Stolberg. Ausbeute der Stolberger Gruben. Friederich
2032; Müseler 66.4/10. Selten in dieser Erhaltung.
Hübsche Patina, vorzüglich +

Schätzung:
150,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › STOLBERG › LOTS

1274 Christof Friedrich zu Stolberg-Stolberg und Jost Christian
zu Stolberg-Rossla, 1704-1738. 12 Mariengroschen 1710
(Friederich 1525); 2x 2/3 Taler 1735 (Dav. 997).
1250, 1262, 1328. 3 Stück. Bearbeitungsspuren, sehr
schön

Schätzung:
100,00 €

1275 Stolberg-Wernigerode, Heinrich Ernst, 8 Gute Groschen
1672 (2x); Ernst und Ludwig Christian, 1/3 Taler 1673.
1250, 1262, 1328. 3 Stück. Mit Fehlern, fast sehr schön-
sehr schön

Schätzung:
75,00 €

1276 Kleine Sammlung von Stolberger Münzen des 18.
Jahrhunderts. 1/48 Taler 1748 IIG; 1/24 Taler 1744 IIG;
2/3 Taler 1741 IIG und 1745 IIG.
4 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › STUTTGART › STADT

1277 Silbermedaille o. J., 
von A. Dietelbach. Prämienmedaille des Gewerbevereins
in Stuttgart. Weibliche Gestalt steht fast v. v. vor Altar, in
der Linken Lorbeerkranz//Füllhorn und Lorbeerzweig,
oben Stern und Öllampe. 41,12 mm, 29,19 g. Dazu: Ein
weiteres Exemplar in Bronze, 41,58 mm; 33,27 g.
2 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › TRIER › ERZBISTUM

1278 Raban von Helmstadt, 1436-1439. Weißpfennig 1438,
Koblenz. Levinson I-54; Noss 465. R Fast sehr schön

Schätzung:
150,00 €

1279 Johann VI. von der Leyen, 1556-1567. Albus zu 8
Pfennigen 1563, Koblenz. v. Schr. 17. Knickspur, fast sehr
schön

Schätzung:
50,00 €

1280 Johann Philipp von Walderdorff, 1756-1768. 1/6 Taler
1757, Koblenz. v. Schr. 1158. Sehr schön +

Schätzung:
60,00 €

1281 Johann Philipp von Walderdorff, 1756-1768. 1/6 Taler
1757, Koblenz. v. Schr. 1165. Sehr schön

Schätzung:
60,00 €

1282 Johann Philipp von Walderdorff, 1756-1768. 5 Kreuzer
1765, Koblenz. 
Dazu: Clemens Wenzel von Sachsen 1768-1794, 3 Albus
1791.
v. Schr. 1152, 1257. 2 Stück. R Sehr schön

Schätzung:
100,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ULM › REICHSMÜNZSTÄTTE

1283 Friedrich II., 1215-1250. Brakteat ,1220-1250. 
0,47 g. Gekröntes Brustbild v. v. zwischen Blütenzweig
und Turm mit Spitzdach, der Halsabschnitt ist geperlt.
Berger 2598; Klein/Ulmer (CC) 136; Slg. Bonhoff 1863.
Selten in dieser Erhaltung. Stempelglanz

Schätzung:
125,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ULM › STADT

1284 Silbermedaille o. J., 
unsginiert. Prämienmedaille des Gymnasiums in Ulm.
Brennende, antike Öllampe, oben Stern//Fünf Zeilen
Schrift. 26,81 mm; 10,98 g.
Nau 237. Herrliche Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
50,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ULM › STADT

1285 Tragbare, klippenförmige Silbermedaille 1886, 
unsigniert, auf das elfte Württembergische
Landesschießen. Schützenembleme über drei
Wappen//Turmfassade des Münsters vor der
Vollendung. 31,87 x 31,91 mm; 15,19 g.
Nau 260. Fast vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › VERDEN › BISTUM

1286 Philipp Sigismund von Braunschweig-Wolfenbüttel,
1586-1623. Kipper-Ku.-Doppelschilling 1621, 
mit Gegenstempel, Kipper-Ku.-Grote 1621, mit
Gegenstempel, Kipper- Ku.-1/2 Grote 1621, mit
Gegenstempel, Kipper-Ku.-Swaren 1621.
Grote 18 var., 19, 20, 21; Welter 604, 605, 606, 607. 4
Stück. Sehr schön und fast sehr schön

Schätzung:
200,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › WALDECK › GRAFSCHAFT, SEIT 1713 FÜRSTENTUM

1287 Friedrich, 1763-1812. Konv.-Taler 1810. AKS 1; Dav. 922;
Kahnt 543; Thun 401. Henkelspur, Felder bearbeitet,
sehr schön

Schätzung:
150,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › WALDECK › LOTS

1288 Diverse Kleinmünzen des 18. und 19. Jahrhunderts,
darunter Mariengroschen, Pfennige, Silbergroschen und
Landmünzen. Interessantes Lot, bitte besichtigen.
21 Stück. Sehr schön-fast Stempelglanz

Schätzung:
120,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › WALKENRIED › ABTEI

1289 Christian Ludwig von Braunschweig-Lüneburg, 1641-
1648-1665. 1/24 Taler 1657, Clausthal. Welter 1541. R
Fast sehr schön

Schätzung:
50,00 €

1290 Christian Ludwig von Braunschweig-Lüneburg, 1641-
1648-1665. 3 Pfennig 1660, Clausthal. Welter 1544. RR
Sehr schön

Schätzung:
75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › WESTPHALEN › KÖNIGREICH

1291 Hieronymus Napoleon, 1807-1813. 20 Franken 1809 C. 
Mit Münzzeichen "Adlerkopf" und mit Randinschrift.
6,42 g.
Divo/S. 218; Fb. 3517; Schl. 899. GOLD. Sehr schön

Schätzung:
350,00 €

1292 Hieronymus Napoleon, 1807-1813. Konv.-Taler 1811 C.
Großer Kopf. AKS 8; Dav. 933; Kahnt 560; Thun 412.
Winz. Schrötlingsfehler, sehr schön

Schätzung:
150,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › WISMAR › STADT

1293 Unter Schweden. Karl XI., 1660-1697. 16 Schilling (1/3
Taler) 1672. 
Münzmeister Hans Ridder. Mit STADT - GELT am Ende
der Vorderseitenumschrift und die Rückseitenumschrift
mit SCHILLI - NG sowie St. Laurentius mit knielanger
Kutte.
Ahlström 30; Kunzel 230 A/b. Winz. Schrötlingsfehler,
sehr schön

Schätzung:
100,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › WÜRTTEMBERG › WÜRTTEMBERG, HERZOGTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

1294 Karl Eugen, 1744-1793. 15 Kreuzer 1748, Stuttgart. 
Dazu: 15 Kreuzer 1759.
Klein/Raff 276 var, 286.1 e. 2 Stück. Fast sehr schön-sehr
schön

Schätzung:
75,00 €

1295 Karl Eugen, 1744-1793. Konv.-Taler 1769, Stuttgart. 
Dazu: Friedrich Karl, 1677-1693. Ku.-Heller 1687,
Stuttgart.
Dav. 2866 A; Klein/Raff 370.1, 641. 2 Stück. Korrodiert
(1x),  sehr schön

Schätzung:
150,00 €

1296 Wilhelm I., 1816-1864. Dukat 1840. 3,48 g. Divo/S. 231;
Fb. 3611; Schl. 919.1. GOLD. Kl. Druckstellen, sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:
150,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › WÜRTTEMBERG › WÜRTTEMBERG, HERZOGTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

1297 Wilhelm I., 1816-1864. Vereinsdoppeltaler 1846.
Vermählung des Kronprinzen Karl mit Olga, Großfürstin
von Rußland. Mit Randschrift: * VEREINSMÜNZE * VII
EINE F Û MARK.                                AKS 122; Dav. 958;
Kahnt 591 a; Thun 438. Feine Patina, sehr schön +

Schätzung:
100,00 €

1298 Karl, 1864-1891. Vereinstaler 1867. AKS 126; Dav. 960;
Kahnt 592; Thun 440. Sehr schön

Schätzung:
40,00 €

1299 Karl, 1864-1891. Doppelter Vereinstaler 1869. Ulmer
Münster. Ohne Randschrift. AKS 131; Dav. 961; Kahnt
595; Thun 442. Vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

1300 Karl, 1864-1891. Vereinstaler 1871. Sieg. AKS 132; Dav.
962; Kahnt 594; Thun 443. Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › WÜRTTEMBERG › WÜRTTEMBERG, HERZOGTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

1301 Wilhelm II., 1891-1918. Bronzemedaille 1896, 
von Karl Schäfer und Mayer & Wilhelm, auf die
Ausstellung für Elektrotechnik und Kunstgewerbe in
Stuttgart und zur Erinnerung an die gemeinsame Arbeit.
Brustbild in Uniform und Mantel r.//Geflügeltes
Mädchen mit Flügelrad, die Elektrizität darstellend, l.
daneben Symbole des Gewerbes, im Hintergrund
Kirchtürme von Stuttgart, im Abschnitt das
württembergische Wappen zwischen Lorbeerzweigen.
60,09 mm; 90,04 g.
Ebner 60 (dort in Zinn); Slg. Wurster -. Vorzüglich-
Stempelglanz

Wilhelm II. wurde am 25. Februar 1848 als Sohn Prinz
Friedrichs II. und Katharinas, Schwester König Karls,
geboren. Nach seinem Studium an der Universität
Tübingen trat der Prinz, im Volksmund "Prinz Willi"
genannt, in den preußischen Militärdienst ein. Der Prinz
heiratete 1886 Charlotte von Schaumburg-Lippe,
nachdem seine erste Gemahlin Marie von Waldeck-
Pyrmont bereits 1882 nach einer Totgeburt gestorben
war. Der württembergische Hof war enttäuscht, weil sich
Wilhelm nicht mit den bedeutendsten deutschen
Dynastien verheiratete und weil beide Ehen keinen
Thronfolger hervorbrachten. 1891 trat er nach dem Tod
seines Onkels Karl die Regierung an und konnte das unter
Karl zeitweilig gespannte Verhältnis zum Reich deutlich
verbessern. Ausdruck dafür war besonders die 1893 mit
Kaiser Wilhelm II. geschlossene "Bebenhäuser
Konvention", in der ein Ausbau der militärischen
Zusammenarbeit vereinbart wurde. Auch in der
Innenpolitik erreichte Wilhelm Fortschritte, weil er sich
genau an die Verfassung hielt und grundsätzlich auf die
Wünsche des Landtags Rücksicht nahm. Im November
1918 mußte der beliebte Monarch abdanken und zog
sich als "Wilhelm, Herzog zu Württemberg" nach
Bebenhausen zurück, wo er am 2. Oktober 1921 im Alter
von 73 Jahren starb.

Schätzung:
75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › WÜRZBURG › BISTUM

1302 Franz von Hatzfeld, 1631-1642. Reichstaler 1639,
Nürnberg. Dav. 5975; Helmschrott 268. Berieben, sehr
schön

Schätzung:
400,00 €

1303 Franz Ludwig von Erthal, 1779-1795. Konv.-Taler 1785,
Würzburg. Dav. 2905; Helmschrott 885. Schrötlingsfehler
am Rand, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
150,00 €
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MEDAILLEN › MISCELLANEA › ALLGEMEIN

1304 Silbermedaille o. J. (um 1800), 
von D. F. Loos und J. V. Döll, zur Ermunterung des
Fleißes. Herkules sitzt unter Palme, zu seinen Füßen ein
Löwe, r. Drachen//Vier Zeilen Schrift in Lorbeer- und
Eichenkranz. 36,24 mm; 12,93 g.
Sommer B 37/2. Vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

MEDAILLEN › MISCELLANEA › LIEBE UND EHE

1305 Silbermedaille o. J., 
unsigniert, von P. H. Müller, auf die Ehe. Rahel mit
Schäferstab und Ruth mit Ährenbusch stehen sich
einander gegenüber//Stehende Martha mit Spinnrocken
und Kochgeschirr, vor ihr sitzt die betende Maria. 38,23
mm; 14,58 g.
Slg. Goppel 1058. Reste von Lack, vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

1306 Silbermedaille o. J., 
unsigniert, auf die Ehe. Stehende weibliche Figur mit
Trauring an Baumstumpf//Weinstock in einer
Zypressenallee. 32,98 mm; 10,93 g.
Slg. Goppel -. Hübsche Patina, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
40,00 €

MEDAILLEN › MISCELLANEA › TAUFE UND FIRMUNG

1307 Lot. Serie von vier silbernen Firmungsmedaillen des 19.
Jahrhunderts.
4 Stück. Sehr schön (1x) und vorzüglich

Schätzung:
60,00 €

MEDAILLEN › GOETZ-MEDAILLEN

1308 Goldmedaille o. J., 
auf Kardinal Michael von Faulhaber (*1917; Ó1952),
Erzbischof von München und Freising und Kardinal seit
1921. Brustbild l. im geistlichen Ornat//Kerzenleuchter,
oben Friedenstaube. 20,88 mm; 4,95 g.
Kienast 384. GOLD. Vorzüglich +

Schätzung:
125,00 €

1309 Bronzegußmedaille 1913, 
auf den 75. Geburtstag des Grafen Zeppelin. Brustbild
des Graf Zeppelin mit Pelz und Mütze
halbr.//Familienwappen des Hauses Zeppelin mit
Eselkopf, darüber der Kopf des Wappentieres, flankiert
von zwei Kindern mit Luftballons, im Hintergrund
Luftschiff. Mit Randpunze: GOETZ. 65,07 mm, 120,14 g.
Kaiser 391; Kienast 51. Vorzüglich

Schätzung:
150,00 €
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MEDAILLEN › GOETZ-MEDAILLEN

1310 Bronzegußmedaille 1914, 
auf die nationale Flugspende. Unbegleideter männlicher
Genius auf Globus hält Doppeldecker empor, zu den
Seiten je ein Adler//Adler mit Luftschraube in seinen
Fängen, darunter zwei mit Blumen gefüllte Füllhörner.
Mit Randpunze: GOETZ. 83,11 mm, 155,09 g.
Kaiser 750; Kienast 56 a. Vorzüglich

Schätzung:
150,00 €

1311 Silbermedaille 1916, 
auf den Tod des deutschen Kampffliegers Oswald
Boelcke, *1891 Giebichenstein, Ó1916 an der Somme.
Uniformiertes Brustbild l.//Adler und weiblicher Genius
über Flugzeug. Mit Randpunze: BAYER.
HAUPTMÜNZAMT . FEINSILBER. 36,1 mm; 19,47 g.
Kaiser 811.3; Kienast 183. Fast Stempelglanz

Schätzung:
100,00 €

1312 Silbermedaille 1918, 
auf den Tod des deutschen Jagdfliegers Manfred von
Richthofen, *1892 Breslau, Ó1918 Vaux-sur Somme.
Uniformiertes Brustbild fast v. v. mit Mantel,
Ordenskreuz "Pour le Mérite" und Fliegermütze//Adler
vor Grabstein mit Flügelhelm und Schild, oben die Zahl
"80", die von einem Pfeil durchbohrt ist. Mit Randpunze:
BAYER. HAUPTMÜNZAMT Û FEINSILBER. 36,70
mm; 19,61 g.
Kaiser 838; Kienast 288. Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
75,00 €

1313 Silbermedaille 1918, 
auf den Tod des deutschen Jagdfliegers Manfred von
Richthofen, *1892 Breslau, Ó1918 Vaux-sur Somme.
Uniformiertes Brustbild fast v. v. mit Mantel,
Ordenskreuz "Pour le Mérite" und Fliegermütze//Adler
vor Grabstein mit Flügelhelm und Schild, oben die Zahl
"89", die von einem Pfeil durchbohrt ist. Mit Randpunze:
BAYER. HAUPTMÜNZAMT Û FEINSILBER. 36,60
mm; 19,80 g.
Kaiser 838; Kienast 288. Vorzüglich

Schätzung:
60,00 €

1314 Silbermedaille 1924, 
auf die Amerikafahrt des Luftschiffes "LZ 126".
Segelschiff des Columbus, darüber das
Luftschiff//Stehender Mann mit Lendenschürze, r. Eule,
l. Erdkugel mit eingezeichneter Fahrtroute, darüber
auffliegender Adler. Mit Randpunze: BAYERÜ
HAUPTMÜNZAMT Û FEINSILBER. 33,33 mm; 17,95 g.
Kaiser 456; Kienast 321. Min. Kratzer, vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:
60,00 €
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MEDAILLEN › GOETZ-MEDAILLEN

1315 Silbermedaille 1928, 
auf den Ost-West-Ozeanflug der Bremen. Die Brustbilder
der Flugpioniere Ehrenfried Günther Freiherr von
Hünefeld und Hermann Köhl nebeneinander l. mit
Fliegerhauben//Zwei Putten reiten auf Wellen und
blasen in Hörner, darüber die Bremen. Mit Randgravur:
BAYER Ü HAUPTMÜNZAMT Û FEINSILBER. 36,06
mm; 19,91 g. Dazu: Silbermedaille 1908, von L. Chr.
Lauer. Gedächtnistaler, geprägt auf die Abnahmefahrt
des Luftschiffs "LZ 4". Brustbild des Grafen von Zeppelin
halbr. mit Mütze//Das Luftschiff über dem Münster von
Straßburg. 33,47 mm; 18,71 g.
Kaiser 928.5; Kienast 393. 2 Stück. Leicht berieben (1x),
vorzüglich und vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
60,00 €

1316 Silbermedaille 1928, 
auf die Taufe des Luftschiffes "LZ 127" am 90.
Geburtstag des Grafen Zeppelin. Brustbild des Grafen
halbr.//Familienwappen des Hauses Zeppelin mit
Eselkopf, darüber der Kopf des Wappentieres, flankiert
von zwei Kindern mit Luftballons, im Hintergrund
Luftschiff. Mit Randpunze: BAYER. HAUPTMÜNZAMT .
FEINSILBER. 36,02 mm; 19,38 g.
Kaiser 478; Kienast 408. Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
50,00 €

1317 Bronzemedaille 1929, 
auf das Flugschiff "Do X". Brustbild des Flugzeugbauers
Claudius Dornier, *1884 Kempten (Allgäu), Ó1969 Zug
(Schweiz) l.//Das Flugschiff l. in Wolken über dem
Bodensee. Mit Randpunze: BAYER. HAUPTMÜNZAMT.
36,21 mm, 19,55 g.
Kaiser 991.3; Kienast 436. R Fast Stempelglanz

Mit dem 12motorigen Riesenflugschiff "Do X" gelang die
Überquerung des Südatlantiks in Rekordzeit. Das
Flugschiff hatte ein Abfluggewicht von 44.800 kg und
169 Männer an Bord.

Schätzung:
100,00 €

1318 Bronzegußmedaille 1929, 
auf die Weltfahrt des "LZ 127". Brustbild des Luftpioniers
und Luftschiffsführers Dr. Hugo Eckener, *1868
Flensburg, Ó1954 Friedrichshafen, l.//Luftschiff und
fliegender Adler vor Globus, um den Globus ein Band
mit Sternzeichen. Mit Randpunze: GOETZ. 58,42 mm,
51,33 g.
Kaiser 496.1 var.; Kienast 429 var. Gußfehler am Rand,
fast vorzüglich

Schätzung:
75,00 €
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MEDAILLEN › GOETZ-MEDAILLEN

1319 Bronzegußmedaille 1936, 
auf die 1. Südamerikafahrt des "LZ 129". Eiche, r. ein
aufblickendes Reh, darüber das Luftschiff r.//Eule sitzt
auf einem Kompaß, dahinter Amboß und Hammer.
107,91 mm, 286,19 g.
Kaiser 592.6; Kienast 518. Vorzüglich

Am 4. März 1936 wurde das für Helium konstruierte, für
den Nordamerikadienst vorgesehene, Luftschiff "LZ 129-
Hindenburg" in Dienst gestellt. Nachdem die USA,
aufgrund der politischen Entwicklung in Deutschland, die
Lieferung von Heliumgas verweigerte, wurde auch "LZ
129" mit Wasserstoffgas betrieben. Nach 10
Nordamerika- und 8 Südamerikafahrten verbrannte das
Luftschiff "Hindenburg" am 6. Mai 1937 bei der Landung
in Lakehurst bei New York. Erstmals in der Geschichte der
deutschen Zivilluftschiffahrt kamen Menschen zu
Schaden: 35 Tote, darunter auch Kapitän Ernst Lehmann.
Die bis heute ungeklärte Ursache der Katastrophe von
Lakehurst bedeutete das Ende der Zeppelin-Luftschiffe,
sogar das Ende der Luftschiffahrt insgesamt. Die
40jährige Zeppelin-Ära war zu Ende.

Schätzung:
250,00 €

MEDAILLEN › GOETZ-MEDAILLEN › LOTS

1320 Silbermedaille 1912, auf den 200. Geburtstag Friedrichs
II. des Großen von Preußen. Brustbild Friedrichs II.
r.//Drei Grenadiere schreiten l. Mit Randschrift: BAYER.
HAUPTMÜNZAMT. FEINSILBER. (2 Stück). 36,71
mm; 18,64 g und 36,76 mm; 19,32 g. Silbermedaille
1936, auf den 150. Todestag Friedrichs II. des Großen
von Preußen. Kopf l.//Putte mit Fahne und Buch auf
stilisierter Wolke, darüber gekrönter Adler mit Zepter
und Reichsapfel. Mit Randpunze: BAYER.
HAUPTMÜNZAMT. SILBER 900 f. 36,19 mm; 19,33 g.
Kienast 12, 512. 3 Stück. Min. Kratzer, vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:
125,00 €

MEDAILLEN › LUFTFAHRT

1321

ex 1321

Bronzemedaille 1924, 
Werkstatt Mayer und Wilhelm, Stuttgart, auf die
Überführung des Reparationsschiffes "LZ 126" in die
USA. Uniformiertes Brustbild des Grafen Ferdinand von
Zeppelin, *1838 Konstanz, Ó 1917 Berlin, r.//Merkur hält
in der ausgestreckten Rechten ein Luftschiff über
Wellen. 40,08 mm. Dazu: Einseitige Bronzegußmedaille
1935, unsigniert, auf den Leichtflugzeugbau und den
Deutschalnd Flug. 84,88 mm.
Kaiser 451.3. 2 Stück.  Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
75,00 €
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MEDAILLEN › LUFTFAHRT

1322 Silbermedaille 1928, 
von O. Glöckler, auf den Ost-West-Ozeanflug der
Bremen. Die Brustbilder von James
Fitzmaurice, Ehrenfried Günther Freiherr von Hünefeld
und Hermann Köhls nebeneinander r.//Das Flugzeug in
den Wolken über dem Atlantik. Mit Randpunze: PREUSS.
STAATSMUNZE Û FEINSILBER. 36,05 mm; 24,84 g.
Kaiser 927. Hübsche Patina, vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

1323 Silbermedaille 1930, 
von O. Glöckler, auf die erste Südamerikafahrt des
Luftschiffes LZ 127. Kopf Dr. Hugo Eckeners l.//Das
Luftschiff über dem Atlantik zwischen Europa und
Südamerika, mit eingezeichnetem Äquator. Mit
Randpunze: PREUSS.STAATSMÜNZE. SILBER. 900 FEIN.
36,15 mm; 24,45 g.
Kaiser 542. Hübsche Patina, fast Stempelglanz

Schätzung:
75,00 €

MEDAILLEN › LUFTFAHRT › LOTS

1324 Kleine Serie von Silbermedaillen zum Thema Luftfahrt.
Silbermedaille 1927, Überquerung des Atlantiks;
Silbermedaille 1928, Ost-West-Ozeanflug der "Bremen";
Silbermedaille 1972, 50 Jahre internationale Flugpost.
3 Stück. Stempelglanz

Schätzung:
75,00 €

1325 Kleine Serie  von Silbermedaillen zum Thema Luftfahrt.
Silbermedaille 1924, Amerikafahrt; Silbermedaille 1929,
Weltfahrt, Graf Zeppelin; Silbermedaille 1949,
Luftbrücke; Silbermedaille 1975, Werdohl "LZ1".
4 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz (2x) und polierte Platte
(2x)

Schätzung:
75,00 €

MEDAILLEN › OLYMPIADE › STOCKHOLM, V. OLYMPIADE 1912

1326 Medaille aus Weißmetall 1912, 
von E. Lindberg, für die Teilnehmer der Olympiade vom
5. Mai bis zum 22. Juli. Zeus von Olympia sitzt mit der
Nike in der Rechten auf einer Säule, im Hintergrund die
Stadtansicht von Stockholm//Zwei Athleten fahren l. in
Quadriga. 50,60 mm; 46,66 g.
Gadoury/Vescovi 2. R Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
75,00 €

MEDAILLEN › PERSONENMEDAILLEN

1327 Luther, Martin. *1483 Eisleben, Ó1546 Eisleben.
Kirchenreformator. Kleine Serie von Medaillien (u. a.
Gußmedaillen) und Jetons auf Martin Luther und die
Reformation. Darunter: Silbermedaille 1830, auf die 300-
Jahrfeier der Übergabe der Augsburger Konfession
(2x) und Silberabschlag von den Stempeln des Dukaten
1730. Bitte besichtigen.
7 Stück. Teilweise mit Fehlern, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
50,00 €
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MEDAILLEN › PERSONENMEDAILLEN › LOTS

1328 Kleine Sammlung von Silbermedaillen, vorrangig des 19.
und 20. Jahrhunderts. Darunter: Deutsches Reich 1931;
Hindenburg 1915; Albert von Sachsen 1902; Gregor XVI
1832, Septembre 1856.
6 Stück. Kl. Randfehler (1x), min. berieben (1x), meist
sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

MEDAILLEN › 1. WELTKRIEG

1329 Satirische Eisengußmedaille 1916, 
von W. Eberbach, auf das zögerliche Verhalten
Rumäniens. Heu fressender Esel zwischen deutscher und
französischer Fahne//Fünf Zeilen Schrift. 69,59 mm;
80,06 g.
Steguweit 20. Vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

1330 Satirische Eisengußmedaille 1916, 
von W. Eberbach, auf die Niederschlagung des
Osteraufstandes in Irland. Rauchender Tod mit
Blumenstrauß sitzt nach r.// Britischer Wappenschild als
Spaten des Totengräbers General Maxwell, daneben
irische Harfe. 69,18 mm; 56,40 g.
Steguweit 23. Vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

1331 Satirische Eisengußmedaille 1916, 
von W. Eberbach, auf die hohen Kriegsverluste in
Russland. Tod mit Sense treibt die Menschen ins
Verderben//Vier Zeilen Schrift, unten Blüte, in
Ziereinfassung. 69,04 mm; 84,33 g.
Steguweit 15. Vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

1332 Satirische Eisengußmedaille 1916, 
von W. Eberbach, auf die lateinische Bundestreue. Tod
erwürgt römische Wölfin//Widmung an Baron Sidney
Sonnino in Ziereinfassung. 69,84 mm; 93,57 g.
Steguweit 14. Vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

1333 Satirische Eisengußmedaille 1916, 
von W. Eberbach, auf den britischen Admiral John Fisher.
Tod versenkt ein britisches Schiff//Fünf Zeilen Schrift,
unten gebrochener Dreizack, in Ziereinfassung. 69,19
mm; 70,90 g.
Steguweit 18. Vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

1334 Satirische Eisengußmedaille 1916, 
von W. Eberbach, auf den Untergang der SS Lusitania.
Tod über untergehendem Schiff//Sechs Zeilen Schrift in
Ziereinfassung. 69,31 mm; 64,34 g.
Steguweit 16. Vorzüglich

Schätzung:
100,00 €
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MEDAILLEN › 1. WELTKRIEG

1335 Satirische Eisengußmedaille 1916, 
von W. Eberbach, auf die durch die britische
Wirtschaftsblockade begründete Postkontrolle. Marder
steht auf zerissenem Postbeutel und frißt
die herausquillende Post//Fünf Zeilen Schrift, unten
Briefumschlag. 69,55 mm; 82,43 g.
Vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

1336 Satirische Eisengußmedaille 1916, 
von W. Eberbach, auf den Krieg gegen England. Tod
schreitet gegen England, im Hintergrund aufziehendes
Gewitter//Reichskriegsflagge über vier Zeilen Schrift.
69,46 mm; 85,85 g.
Steguweit 22. Vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

1337 Satirische Eisengußmedaille 1916, 
von W. Eberbach, auf König Edward von
Großbritannien. Tod sitzt auf Globus//Sechs Zeilen
Schrift. 69,19 mm; 80,09 g.
Steguweit 22. Vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

MEDAILLEN › WEIMARER REPUBLIK

1338 Goldmedaille 1930, 
von J. Bernhart, auf die Rheinlandräumung, 1929-1930.
Kopf des Reichspräsidenten Paul von Hindenburgs
l.//Rheinlandschaft mit Burg Rheinfels. Mit Randpunze:
WUERTT. MUENZAMT 18 KARAT GOLD. 19,67 mm; 2,95
g.
Schl. 99 var. GOLD. Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
100,00 €

MEDAILLEN › MEDAILLEN-LOTS

1339

ex 1339

Allgemein. Eine Sammlung von Medaillen des 19. und
20. Jahrhunderts, vorwiegend aus Deutschland und
anderen europäischen Ländern, auf verschiedene
Anlässe und Personen. Darunter einige Stücke in
hervorragenden Qualitäten.
29 Stück. Zum Teil mit kl. Fehlern, in Originaletui (1x),
vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
200,00 €

1340 Allgemein. Kleine Serie von 9 Medaillen des 18.- 20.
Jahrhunderts, u. a. Bronzemedaillen und
Silbermedaillen. Außerdem enthalten sind 2 Brettsteine.
11 Stück. Meist sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
200,00 €
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MEDAILLEN › MEDAILLEN-LOTS

1341 Allgemein. Eine Sammlung von Medaillen des 18. und
19. Jahrhunderts, unter anderem aus Russland,
Frankreich, Habsburg und Grossbritannien, auf
verschiedene Anlässe und Personen.
8 Stück. Zum Teil mit kl. Fehlern, meist vorzüglich

Schätzung:
180,00 €

1342 Allgemein. Eine Sammlung von Medaillen und
Jetons des 17. bis 20. Jahrhunderts, vorwiegend aus
Deutschland, geprägt auf verschiedene historische
Ereignisse und Personen. Darunter auch seltenere
Exemplare. Interessantes Konvolut, bitte besichtigen.
15 Stück. Unterschiedlich erhalten, meist vorzüglich

Schätzung:
150,00 €

1343 Allgemein. Eine Sammlung von Silber und
Bronzemedaillen des 19. und 20. Jahrhunderts aus
Deutschland. Darunter einige Stücke in hervorragender
Qualität.
33 Stück. Zum Teil mit kl. Fehlern, vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:
150,00 €

1344

ex 1344

Allgemein. Kleine Serie von Plaketten, meist
aus Bronze oder Eisen, vorwiegend aus dem 20.
Jahrhundert, auf verschiedene Personen, Städte und
Anlässe. Darunter auch: "Ruf über Land und Meer und
alle Grenzen", Danzig 1939.
8 Stück. In Originaletui (1x), vorzüglich und besser

Schätzung:
100,00 €

1345 Allgemein. Bronzemedaille 1870, auf den ungarischen
Brauereibesitzer und Numismatiker Ignaz Weifert
(*1806; Ó1911); Bronzemedaille 1924, auf die
Amerikafahrt des "LZ 126"; Bronzemedaille o. J., von J.
Merculiano, Prämie des Club St. Hubert du Nord;
Zinnmedaille 1878, auf die Gewerbeausstellung in
Hannover.
4 Stück. Mit kl. Fehlern, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
75,00 €

1346

ex 1346

Allgemein. Kleine Serie von bayrischen Medaillen, auf
verschiedene Anlässe und Personen sowie einer
Taufmedaille. Bitte besichtigen.
4 Stück. In Etui (1x), sehr schön-vorzüglich  (1x)  und
vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
75,00 €

1347

ex 1347

Allgemein. Kleine Serie von Gußplaketten, meist
aus Bronze oder Eisen, vorwiegend aus dem 20.
Jahrhundert, auf verschiedene Personen in den
Größen 160 x 110 mm bis 220 x 180 mm.
9 Stück. Sehr schön und besser

Schätzung:
75,00 €
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MEDAILLEN › MEDAILLEN-LOTS

1348

ex 1348

Allgemein. Eine Sammlung von Medaillen und
Jetons des 19. und 20. Jahrhunderts, vorwiegend aus
Deutschland, geprägt auf verschiedene historische
Ereignisse und Personen. Zudem enthalten sind einige
Münzen deutscher Nebengebiete. Bitte besichtigen.
Ca. 50 Stück. Unterschiedlich erhalten. Sehr schön-
Stempelglanz

Schätzung:
75,00 €

1349

ex 1349

Allgemein. Kleine Serie von 4 Medaillen des 18.-
20. Jahrhunderts: Silbermedaille 1905, auf die Gewerbe-
und Kunstausstellung in Oldenburg; Bronzemedaille
1907, Friedrich Grosherzog von Baden; Bronzemedaille
1889, Albert König von Sachsen und Frankreich, Jeton
1706.
4 Stück. In Originaletui (1x), sehr schön-vorzüglich (1x)
und vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
75,00 €

1350 Allgemein. Kleine Serie von 6 Medaillen des 18.-20.
Jahrhunderts, u. a. Silbermedaille 1897, auf die
Sächsisch-Thüringischen Industrie- und Gewerbe-
Ausstellung. Dazu weitere Medaillen aus Sachsen,
Potsdam und Frankreich. Bitte besichtigen.
6 Stück. Fast sehr schön-polierte Platte

Schätzung:
60,00 €

1351 Allgemein. Kleine Serie von 3 Medaillen des 19.-20.
Jahrhunderts. Versilberte Bronzegußmedaille 1930, von
Noack, Berlin, auf den Ehrenpreis des Reichspräsidenten
am Verfassungstag im Jahr der Rheinlandbefreiung;
Bronzegußmedaille, unsigniert, auf die große allgemeine
Kaninchenausstellung in Erfurt 1930 und Silbermedaille
1839, unsigniert, auf das 400-jährige Jubiläum der St.
Antonius-Bruderschaft der Kaufleute und Schiffer.
3 Stück. In Etui (1x), unterschiedlich erhalten, leicht
berieben (1x), sehr schön, vorzüglich und vorzüglich
-Stempelglanz

Schätzung:
50,00 €

1352 Allgemein. Eine kleine Sammlung von Bronzemedaillen
und Plaketten des 19. und frühen 20. Jahrhunderts aus
Habsburg, Ungarn und Frankreich, geprägt auf
verschiedene historische Ereignisse.
8 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

1353 Allgemein. Kleine Serie von Medaillen des 20. und
21. Jahrhunderts, geprägt auf verschiedene Personen
und Anlässe.
8 Stück. Polierte Platte

Schätzung:
40,00 €
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MEDAILLEN › MEDAILLEN-LOTS

1354 Allgemein. Sammlung von Blei-, Zinn-, Silber- und
Bronzemedaillen des 18.-20. Jahrhunderts. Enthalten
sind Prägungen und Gußmedaillen aus Deutschland,
Frankreich, Italien, der Schweiz etc., auf diverse Anlässe
und Personen.
23 Stück. Teilweise mit Fehlern, meist sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

1355 Allgemein. Sammlung von Silber-
und Porzellanmedaillen des 20. Jahrhunderts. Enthalten
sind Porzellanmedaillen auf Ulm, Rothenburg, Schiller
und Schwäbisch Hall. Außerdem enthalten sind
vier Silbermedaillen, geprägt auf Hindenburg, Bismarck
(2x) und Graf Zeppelin. Zum Teil im Originaletui.
17 Stück. Vorzüglich und besser

Schätzung:
100,00 €

1356

ex 1356

Porzellanmedaillen. Umfangreiche Sammlung von
Porzellanmünzen und -medaillen, die das gesamte
Spektrum dieses sehr interessanten Sammelgebietes
abdeckt und dabei auch viele interessante Einzelstücke
aufweist.Die Sammlung enthält verschiedenste
Meißener Fabrikate, Themenmedaillen zu diversen
Personen und Ereignissen sowie Porzellangeld
verschiedener Städte.
Ca. 225 Stück. Überwiegend vorzüglich

Schätzung:
250,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSKLEINMÜNZEN

1357 5 Pfennig 1888 E. J. 3. Interessante Verprägung. 10%
dezentriert, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
40,00 €

1358 20 Pfennig 1887 D. J. 6. Fast Stempelglanz Schätzung:
75,00 €

1359 20 Pfennig 1887 F. J. 6. Fast Stempelglanz Schätzung:
75,00 €

1360 20 Pfennig 1888 A. J. 6. Stempelglanz Schätzung:
50,00 €

1361 1 Mark 1874 A. J. 9. Fast Stempelglanz Schätzung:
50,00 €

1362 1 Mark 1881 D. J. 9. Vorzüglich-Stempelglanz Schätzung:
75,00 €

1363 1 Mark 1885 A. J. 9. Fast Stempelglanz Schätzung:
75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSKLEINMÜNZEN

1364 1 Mark 1886 A. J. 9. Fast Stempelglanz Schätzung:
50,00 €

1365 5 Pfennig 1913 E. J. 12. Selten in dieser Erhaltung.
Polierte Platte, min. berührt

Schätzung:
100,00 €

1366 10 Pfennig 1910 A. J. 13. Selten in dieser Erhaltung.
Polierte Platte

Schätzung:
100,00 €

1367 10 Pfennig 1912 E. J. 13. Zaponiert, polierte Platte Schätzung:
50,00 €

1368 20 Pfennig 1892 E. J. 14. Winz. Kratzer, fast Stempelglanz Schätzung:
50,00 €

1369 50 Pfennig 1896 A. J. 15. Sehr schön-vorzüglich Schätzung:
100,00 €

1370 1/2 Mark 1919 E. 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Erhaltung PR 66+.
J. 16. Sehr selten in dieser Erhaltung. Kabinettstück.
Hübsche Patina, polierte Platte

Schätzung:
200,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSKLEINMÜNZEN

1371 1 Mark 1911 D. J. 17. Vorzüglich-Stempelglanz Schätzung:
40,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › ANHALT

1372 Friedrich II., 1904-1918. 3 Mark 1909. J. 23. Fast
vorzüglich

Schätzung:
60,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › BADEN

1373 Friedrich I., 1852-1907. 5 Mark 1902.
Regierungsjubiläum. J. 31. Vorzüglich

Schätzung:
80,00 €

1374 Friedrich I., 1852-1907. 5 Mark 1906. Goldene Hochzeit.
J. 35. Vorzüglich

Schätzung:
80,00 €

1375 Friedrich I., 1852-1907. 5  Mark 1906. 
Goldene Hochzeit. Dazu: 2 Mark 1904.
J. 35, 32. 2 Stück. Min. Randfehler (1x), vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:
150,00 €

1376 Friedrich I., 1852-1907. 5 Mark 1907, mit Lebensdaten.
J. 37. Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
125,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › BAYERN

1377 Otto II., 1886-1913. 2 Mark 1888. J. 43. Feine Patina, fast
Stempelglanz

Schätzung:
500,00 €

1378 Otto II., 1886-1913. 2 Mark 1904. 
Dazu: 2 Mark 1911.
J. 45, 48. 2 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz und fast
Stempelglanz

Schätzung:
75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › BREMEN

1379 Freie Hansestadt. 5 Mark 1906. J. 60. Fast vorzüglich Schätzung:
150,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › HESSEN

1380 Ludwig III., 1848-1877. 2 Mark 1877. 
Dazu: Ernst Ludwig, 1892-1918. 2 Mark 1904. Philipp der
Großmütige.
J. 66, 74. 2 Stück. Fast sehr schön und sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

1381 Ludwig IV., 1877-1892. 2 Mark 1891. J. 70. Sehr schön Schätzung:
300,00 €

1382 Ludwig IV., 1877-1892. 5 Mark 1891. J. 71. Fast sehr
schön

Schätzung:
200,00 €

1383 Ernst Ludwig, 1892-1918. 2 Mark 1898. J. 72. Schön-sehr
schön

Schätzung:
125,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › LIPPE

1384 Leopold IV., 1904-1918. 2 Mark 1906. J. 78. Sehr schön Schätzung:
100,00 €

1385 Leopold IV., 1904-1918. 3 Mark 1913.  J. 79. Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › LÜBECK

1386 Freie und Hansestadt. 3 Mark 1909. J. 82. Vorzüglich Schätzung:
75,00 €

1387 Freie und Hansestadt. 3 Mark 1912. J. 82. Sehr schön + Schätzung:
60,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › MECKLENBURG-SCHWERIN

1388 Friedrich Franz II., 1842-1883. 2 Mark 1876. J. 84.
Bearbeitet, sehr schön

Schätzung:
75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › PREUSSEN

1389 Wilhelm I., 1861-1888. 5 Mark 1876 B. J. 97B. Feine
Patina, vorzüglich

Schätzung:
100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › PREUSSEN

1390 Friedrich III., 1888. 5 Mark 1888 A 
und 2 Mark 1888 A.
J. 99, 98. 2 Stück. Berieben (1x), sehr schön und
vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
80,00 €

1391 Wilhelm II., 1888-1918. 2 Mark 1888 A. J. 100. Winz.
Kratzer, polierte Platte

Schätzung:
200,00 €

1392 Wilhelm II., 1888-1918. 2 Mark 1888 A. J. 100. Feiner
Prägeglanz, winz. Randfehler, vorzüglich +

Schätzung:
200,00 €

1393 Wilhelm II., 1888-1918. 2 Mark 1888 A. J. 100.
Vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

1394 Wilhelm II., 1888-1918. 5 Mark 1888 A. J. 101.
Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
500,00 €

1395 Wilhelm II., 1888-1918. 5 Mark 1888 A. J. 101. Winz
Randfehler, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
300,00 €

1396 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1915 A. Segen des
Mansfelder Bergbaus. J. 115. Min. Randfehler,
vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
300,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › PREUSSEN

1397 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1915 A. Segen des
Mansfelder Bergbaus. J. 115. Vorzüglich +

Schätzung:
300,00 €

1398 Lot. Wilhelm II., 1888-1918. J. 112, 3 Mark 1913 A.
Regierungsjubiläum (3x); J. 110, 3 Mark 1913. Der König
rief... (2x); J. 105, 2 Mark 1901. 200 Jahre Königreich
(5x).
10 Stück. Trageöse (1x), sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

1399 Lot. Wilhelm II., 1888-1918. J. 110, 3 Mark 1913. Der
König rief... (3x); J. 109, 2 Mark 1913. Der König rief...
(2x); J. 111, 2 Mark 1913 A. Regierungsjubiläum (2x).
7 Stück. Vorzüglich (5x) und vorzüglich-Stempelglanz
(2x)

Schätzung:
80,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SACHSEN

1400 Albert, 1873-1902. 5 Mark 1902, mit Lebensdaten. J.
128. Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
180,00 €

1401 Friedrich August III., 1904-1918. 5 Mark 1908. J. 136.
Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
150,00 €

1402 Friedrich August III., 1904-1918. 5 Mark 1914. J. 136.
Winz. Randfehler, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
75,00 €

1403 Friedrich August III., 1904-1918. 5 Mark 1909. 
Universität Leipzig. 
J. 139. Fast Stempelglanz

Schätzung:
125,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SACHSEN

1404 Friedrich August III., 1904-1918. 5 Mark 1909. 
Universität Leipzig. 
J. 139. Fast vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

1405 Friedrich August III., 1904-1918. 3 Mark 1913.
Völkerschlachtdenkmal. J. 140. Kl. Kratzer, Reste von
Zaponlack, polierte Platte

Schätzung:
40,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SACHSEN-ALTENBURG

1406 Ernst, 1853-1908. 5 Mark 1903. Regierungsjubiläum. J.
144. Feine Patina, fast vorzüglich

Schätzung:
150,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SACHSEN-MEININGEN

1407 Georg II., 1866-1914. 3 Mark 1915, mit Lebensdaten. J.
155. Vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SACHSEN-WEIMAR-EISENACH

1408 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 5 Mark 1908. Universität
Jena. J. 161. Fast Stempelglanz

Schätzung:
125,00 €

1409 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 3 Mark 1915.
Jahrhundertfeier. J. 163. Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SCHAUMBURG-LIPPE

1410 Georg, 1893-1911. 3 Mark 1911, mit Lebensdaten.  J.
166.   Vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SCHWARZBURG-SONDERSHAUSEN

1411 Karl Günther, 1880-1909. 2 Mark 1905.
Regierungsjubiläum. J. 169b. Vorzüglich

Schätzung:
60,00 €

1412 Karl Günther, 1880-1909. 2 Mark 1905.
Regierungsjubiläum. J. 169a. Vorzüglich

Schätzung:
60,00 €

1413 Karl Günther, 1880-1909. 3 Mark 1909, mit
Lebensdaten. J. 170. Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › WÜRTTEMBERG

1414 Karl, 1864-1891. 5 Mark 1876. J. 173. Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

1415 Karl, 1864-1891. 5 Mark 1888. J. 173. Sehr schön Schätzung:
75,00 €

1416 Wilhelm II., 1891-1918. 5 Mark 1908. 
Dazu: 3 Mark 1911 und 2 Mark 1906.
J. 174, 175, 176. 3 Stück. In Etui, vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:
50,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › PREUSSEN

1417 Wilhelm I., 1861-1888. 10 Mark 1872 A. J. 242.
Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
120,00 €

1418 Wilhelm II., 1888-1918. 10 Mark 1912 A. J. 251.
Vorzüglich

Schätzung:
110,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › WÜRTTEMBERG

1419 Karl, 1864-1891. 5 Mark 1878. J. 291. Leicht berieben,
sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
400,00 €

1420 Wilhelm II., 1891-1918. 10 Mark 1904. J. 295. Min. Reste
von Zaponlack, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
180,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › DANZIG

1421

ex 1421

25 Gulden 1930. 
In US-Plastikholder der ANA mit der Bewertung MS 65.
J. 11D11. Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
2.000,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND

1422 1 DM 2001  J. Goldene Abschiedsprägung der Deutschen
Bundesbank zum Ende der Deutschen Mark infolge der
Einführung des Euro.  J. 481. Stempelglanz

Schätzung:
400,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › WEIMARER REPUBLIK

1423 2 Rentenpfennig 1924 A. 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Erhaltung PR 63 RB.
J. 307. Sehr selten in dieser Erhaltung.  Polierte Platte
(PROOF)

Schätzung:
100,00 €

1424 2 Rentenpfennig 1924 A. J. 307. Selten in dieser
Erhaltung. Herrliche Patina, polierte Platte

Schätzung:
100,00 €

1425 2 Rentenpfennig 1924 F. 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Erhaltung PR 64 RB.
J. 307. Sehr selten in dieser Erhaltung.  Kl. Fleck, polierte
Platte (PROOF)

Schätzung:
100,00 €

1426 2 Rentenpfennig 1924 G. 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Erhaltung PR 64 RB.
J. 307. Sehr selten in dieser Erhaltung.  Polierte Platte
(PROOF)

Schätzung:
100,00 €

1427 1 Mark 1924 A. 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Erhaltung MS 66+.
J. 311. Fast Stempelglanz

Schätzung:
75,00 €

1428 1 Mark 1925 D. 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Erhaltung MS 66.
J. 311. Fast Stempelglanz

Schätzung:
75,00 €

1429 3 Mark 1924 D. 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung MS 66.
J. 312. Selten in dieser Erhaltung.  Fast Stempelglanz

Schätzung:
75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › WEIMARER REPUBLIK

1430 1 Reichspfennig 1925 A. J. 313. Selten in diese
Erhaltung.  Herrliche Patina, winz. Kratzer, polierte Platte

Schätzung:
75,00 €

1431 5 Reichspfennig 1925 A. J. 316. Polierte Platte, min.
Kratzer

Schätzung:
75,00 €

1432 10 Reichspfennig 1925 A. J. 317. Vorzüglich-
Stempelglanz aus polierter Platte

Schätzung:
75,00 €

1433 1 Reichsmark 1925 D. 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Erhaltung MS 65.
J. 319. Fast Stempelglanz

Schätzung:
75,00 €

1434 1 Reichsmark 1925 F. 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Erhaltung MS 66.
J. 319. Fast Stempelglanz

Schätzung:
75,00 €

1435 5 Reichsmark 1925 A. Rheinlande. J. 322. Reste von
Zaponlack, polierte Platte, min. berührt

Schätzung:
75,00 €

1436 3 Reichsmark 1926 A. Lübeck. J. 323. Vorzüglich Schätzung:
50,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › WEIMARER REPUBLIK

1437 5 Reichsmark 1927 A. Bremerhaven. J. 326. Vorzüglich Schätzung:
250,00 €

1438 5 Reichsmark 1927 A. 
Bremerhaven. In US-Plastikholder der NGC mit der
Bewertung UNC Details.
J. 326.   Vorzüglich

Schätzung:
250,00 €

1439 3 Reichsmark 1927 F. Universität Tübingen. J. 328.
Prachtexemplar. Fast Stempelglanz

Schätzung:
300,00 €

1440 3 Reichsmark 1927 F. 
Universität Tübingen. In US-Plastikholder NGC mit der
Bewertung AU 58.
J. 328. Vorzüglich

Schätzung:
150,00 €

1441 5 Reichsmark 1927 F. 
Universität Tübingen. In US-Plastikholder der NGC mit
der Bewertung UNC Details.
J. 329. Reste von Zaponlack, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
200,00 €

1442 3 Reichsmark 1927 A. Universität Marburg. J. 330.
Prachtexemplar. Fast Stempelglanz

Schätzung:
75,00 €

1443 5 Reichsmark 1927 E. 
Eichbaum. In US-Plastikholder der PCGS mit der
Bewertung MS 64.
J. 331. Hübsche Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
200,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › WEIMARER REPUBLIK

1444 5 Reichsmark 1927 J. 
Eichbaum. In US-Plastikholder der PCGS mit der
Bewertung MS 65.
J. 331. Hübsche Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
200,00 €

1445 5 Reichsmark 1927 A. Eichbaum. J. 331. Winz. Ranfehler,
vorzüglich

Schätzung:
80,00 €

1446 5 Reichsmark 1928 A. 
Eichbaum. In US-Plastikholder der PCGS mit der
Bewertung MS 65.
J. 331. Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
200,00 €

1447 5 Reichsmark 1928 E. 
Eichbaum. In US-Plastikholder der PCGS mit der
Bewertung MS 65.
J. 331. Selten in dieser Erhaltung. Fast Stempelglanz

Schätzung:
200,00 €

1448 3 Reichsmark 1928 D. Dürer. J. 332. Vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:
200,00 €

1449 3 Reichsmark 1928 D. 
Dürer. In US-Plastikholder NGC mit der Bewertung MS
62.
J. 332. Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
200,00 €

1450 3 Reichsmark 1928 A. Naumburg/Saale. J. 333. Fast
vorzüglich

Schätzung:
60,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › WEIMARER REPUBLIK

1451 3 Reichsmark 1928 D. 
Dinkelsbühl. In US-Plastikholder der NGC mit der
Bewertung UNC Details.
J. 334. Winz. Randfehler, vorzüglich +

Schätzung:
250,00 €

1452 3 Reichsmark 1929 A. 
Lessing. In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung
MS 65.
J. 335. Sehr selten in dieser Erhaltung. Fast
Stempelglanz

Schätzung:
150,00 €

1453 5 Reichsmark 1929 A. Lessing. J. 336. Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

1454 3 Reichsmark 1929 A. Waldeck. J. 337. Polierte Platte,
min. berührt

Schätzung:
100,00 €

1455 3 Reichsmark 1929 A. Waldeck. J. 337. Fast Stempelglanz Schätzung:
75,00 €

1456 5 Reichsmark 1929 E. 
Meissen. In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung
MS 63.
J. 339. Vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

1457 5 Reichsmark 1929 E. Meissen. J. 339. Kl.
Schrötlingsfehler am Rand, leicht berieben, sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › WEIMARER REPUBLIK

1458 3 Reichsmark 1930 A. 
Zeppelin. Dazu: 3 Reichsmark 1930 A.
Rheinlandräumung.
J. 342, 345. 2 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz und
vorzüglich

Schätzung:
80,00 €

1459 5 Reichsmark 1930 A. Zeppelin. J. 343. Vorzüglich + Schätzung:
100,00 €

1460 3 Reichsmark 1931 A. Magdeburg. J. 347. Vorzüglich Schätzung:
100,00 €

1461 3 Reichsmark 1931 A. Freiherr vom Stein. J. 348.
Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
75,00 €

1462 3 Reichsmark 1931 E. Kursmünze. J. 349. Vorzüglich + Schätzung:
100,00 €

1463 3 Reichsmark 1932 G. 
Goethe. In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung
MS 65.
J. 350. Selten in dieser Erhaltung. Polierte Platte
(PROOF)

Schätzung:
250,00 €

1464 5 Reichsmark 1932 D. Goethe. J. 351. Kl.
Bearbeitungsspuren am Rand, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
750,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › DRITTES REICH

1465 5 Reichsmark 1933 D. Luther.  J. 353. Polierte Platte Schätzung:
200,00 €

1466 5 Reichsmark 1933 A. Luther.  J. 353. Polierte Platte Schätzung:
200,00 €

1467 2 Reichsmark 1934 F. Garnisonkirche Potsdam mit
Datum. J. 355. Polierte Platte

Schätzung:
150,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND

1468

ex 1468

2 DM 1951 
Ähren. D (4x), F (4x), G (6x), J (3x).
J. 386. 17 Stück. Meist sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

1469 5 DM 1952 D. Germanisches Museum. J. 388. Polierte
Platte, min. berührt

Schätzung:
1.400,00 €

1470 5 DM 1952 D. Germanisches Museum. J. 388. Vorzüglich Schätzung:
150,00 €

1471 5 DM 1952 D. Germanisches Museum. J. 388. Vorzüglich Schätzung:
150,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND

1472 5 DM 1952 D. Germanisches Museum. J. 388. Vorzüglich Schätzung:
150,00 €

1473 5 DM 1955 F. Schiller. J. 389. Vorzüglich Schätzung:
100,00 €

1474 5 DM 1955 F. Schiller. J. 389. Vorzüglich Schätzung:
100,00 €

1475 5 DM 1955 G. 
Markgraf von Baden. Dazu: J. 433, 5 DM 1983 J. Max
Planck. J. 404, 10 DM 1972 G. Olympiade.
J. 390. 3 Stück. Vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

1476 5 DM 1955 G. 
Markgraf von Baden. Dazu: 5 DM 1983 Johannes
Gutenberg und 5 DM 1969 Gerhard Mercator.
J. 390. 3 Stück. Vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

1477 5 DM 1957 J. Eichendorff. J. 391. Vorzüglich Schätzung:
100,00 €

1478 2 DM 1957 D. Max Planck. J. 392. Polierte Platte, min.
berührt

Schätzung:
40,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND

1479 5 DM 1964 J. Fichte. J. 393. Vorzüglich-Stempelglanz Schätzung:
10,00 €

1480

ex 1480

10 DM Ronde. Olympische Sommerspiele in München,
Spirale; mit Randschrift: CITIUS (Arabeske) ALTIUS
(Arabeske) FORTIUS (Arabeske). J. 401a ff. RR Sehr schön

Schätzung:
50,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND › KURSMÜNZENSÄTZE DER BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND

1481 Kursmünzensatz 1966 G. Polierte Platte Schätzung:
75,00 €

1482 Kursmünzensatz 1967 G. Polierte Platte Schätzung:
75,00 €

1483 Kursmünzensatz 1968 F. Polierte Platte Schätzung:
75,00 €

1484 Kursmünzensatz 1968 G. Polierte Platte Schätzung:
75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND › LOTS BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND

1485

ex 1485

Komplette Serie der 5 DM-Gedenkmünzen der BRD,
darunter auch die "ersten Fünf" (Germanisches
Museum, Schiller, Markgraf von Baden, Eichendorff,
Fichte), zusammengefasst in einem Album.
40 Stück. Teilweise mit Grünspan, vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:
750,00 €

1486 Serie der "ersten Fünf" 5 DM-Gedenkmünzen: J. 388
(1952, Germanisches Museum), J. 389 (1955, Schiller), J.
390 (1955, Markgraf von Baden), J. 391 (1957,
Eichendorff), J. 393 (1964, Fichte).
5 Stück. Meist vorzüglich

Schätzung:
600,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › DEUTSCHE DEMOKRATISCHE REPUBLIK, 1949-1990 › LOTS DDR

1487

ex 1487

Kleine Sammlung von DDR-Gedenkmünzen zu 5-, 10-
und 20 Mark, u. a. 20 Mark 1970, Friedrich Engels (J.
1529); 10 Mark, Ludwig van Beethoven (J. 1528).
46 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
50,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › DEUTSCHE KOLONIEN › DEUTSCH-NEU-GUINEA

1488 2 Neu-Guinea Pfennig 1894 A. J. 702. Hübsche
Kupferpatina, fast Stempelglanz

Schätzung:
100,00 €

1489 10 Neu-Guinea Pfennig 1894 A. J. 703. Hübsche
Kupferpatina, vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

1490 1 Neu-Guinea Mark 1894 A. J. 705. Min. berieben, kl.
Reste von Zaponlack, sonst vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

Seite 256 Künker – eLive Auction 47

TELEFON +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › DEUTSCHE KOLONIEN › DEUTSCH-NEU-GUINEA

1491 2 Neu-Guinea Mark 1894 A. J. 706. Min. Randfehler, fast
vorzüglich aus polierter Platte

Schätzung:
300,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › STAATLICHE NOTMÜNZEN › WESTFALEN

1492 1 Billion Mark 1923. Freiherr vom Stein.  J. N28.
Vorzüglich

Schätzung:
300,00 €

1493 Versilberte Zwittermedaille o. J. 
Kopf von Freiherr vom Stein l., darunter R.
Bosselt//Brustbild von Annette von Droste-Hülshoff r.,
darunter A. Rüller. Neusilber. 44,50 mm; 32,80 g.
J. 29N29. Feine Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
100,00 €

1494 Versilberte Zwittermedaille o. J. 
Kopf von Freiherr vom Stein l., darunter R.
Bosselt//Brustbild von Annette von Droste-Hülshoff r.,
darunter A. Rüller. Neusilber. 44,49 mm; 32,26 g.
J. 29N29. Vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › NOTMÜNZEN AUS PORZELLAN UND STEINZEUG › DEUTSCHES REICH

1495 Porzellangeld. 
50 Pfennig 1921, Bayern. "Rosenthal".
R Vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › NOTMÜNZEN AUS PORZELLAN UND STEINZEUG › FREISTAAT SACHSEN

1496

ex 1496

2x kompletter 7-teiliger Satz von 1920 und 1921 zu 20
und 50 Pfennig sowie 1, 2, 5, 10 und 20 Mark aus
braunem Meißner Porzellan, die 5, 10 und 20 Mark mit
zusätzlichem Goldrand. Dazu: 1 Mark Eisenach 1921.
J. N53-N59. 15 Stück. In Originaletui (1x), prägefrisch

Schätzung:
80,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › NOTMÜNZEN AUS PORZELLAN UND STEINZEUG › FREISTAAT SACHSEN

1497 Kompletter 7-teiliger Satz von 1921 zu 20 und 50 Pfennig
sowie 1, 2, 5, 10 und 20 Mark aus braunem Meißner
Porzellan, die 5, 10 und 20 Mark mit zusätzlichem
Goldrand.
J. N53-N59. 7 Stück. R In Originaletui, prägefrisch

Schätzung:
75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › PROBEN VON REICHSSILBERMÜNZEN › PROBEN VON SILBERMÜNZEN DER BUNDESSTAATEN ZU
J. 19-178

1498 5 Mark 1888 (Rückseite), ohne Münzzeichen. 
Probe in Zinn, mit glattem Rand. Mit PROBE auf der
Vorderseite. 38,20 mm; 16,10 g. Schaaf 5 M/G 4; Slg.
Beckenbauer -.
zu J. 27 ff. R Randfehler, fast Stempelglanz

Schätzung:
150,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › LOTS › ALLGEMEIN

1499

ex 1499

Kleine Sammlung von 2-, 3- und 5 Mark-Stücken des
Kaiserreichs von Baden, Bayern, Hamburg, Preußen,
Sachsen und Württemberg. Dazu: Preußen.
Silbermedaille 1877, auf den Besuch Wilhelm I. in
Düssedlorf (Marienb. 6127, dort in Gold). Rußland.
Rubel 1897, St. Petersburg (Bitkin 41). Habsburg. Konv.-
Taler 1780 AH-GS, Karlsburg (Dav. 1146).
23 Stück. Mit kl. Fehlern, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
250,00 €

1500

ex 1500

Kleine Sammlung von Münzen des Kaiserreichs, der
Weimarer Republik und des 3. Reiches, enthalten sind J.
5, 36, 63, 81, 103, 112, 121, 124, 129, 134, 160, 172,
319, 366.
20 Stück. Teilweise mit Fehlern, meist sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

1501 Kleine Sammlung von Münzen des Kaiserreiches, der
Weimarer Republik und des 3. Reiches, vom Ku.-
Reichspfennig bis zum 5 Mark-Stück, enthalten sind: J.
17, 34, 46, 106, 113, 114, 160, 313, 352, 371, 713.
11 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
150,00 €

1502

ex 1502

Umfangreiche Sammlung von Münzen des Kaiserreichs,
der Weimarer Republik, des 3. Reiches, der DDR, der
USA, Altdeutschland und anderen. Vom Pfennig bis zum
5 Mark-Stück. Darunter auch einige bessere Typen, wie
zum Beispiel: DDR, Karl Marx 20 Mark 1983; Baden, 5
Mark 1903; Bayern, 5 Mark 1908 (2x). Interessantes Lot
mit hohem Silberanteil. Insgesamt über 550 g Feinsilber.
Ca. 185 Stück. Zum Teil mit Fehlern, schön-vorzüglich

Schätzung:
150,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › LOTS › ALLGEMEIN

1503

ex 1503

Kleine Sammlung von 2-, 3- und 5 Mark-Stücken des
Kaiserreiches von Baden, Preußen, Sachsen und
Württemberg. Des Weiteren enthalten sind 5 Pfennig
1900; 1 Mark 1900, 1914; 3 Reichsmark 1930 A; 5
Reichsmark 1926.
16 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
125,00 €

1504 Kleine Sammlung von Münzen des 3. Reiches und der
Stadt Danzig, darunter einige seltene Jahrgänge und
Prägestätten, enthalten sind: 2 Reichsmark 1936 J (2x); 1
Reichsmark 1934 D, 1935 J, 1936 F und G, 1937 E; 50
Reichspfennig 1938 A und D. Aus Danzig enthalten sind:
1/2 Gulden 1932 (2x); 10 Pfennig 1923; 50 Pfennig 1923
und 10 Pfennig 1920.
14 Stück. Sehr schön-vorzüglich und besser

Schätzung:
100,00 €

1505 Kleine Sammlung von Münzen des Kaiserreichs, der
Weimarer Republik, des 3. Reiches, der BRD,
der DDR  und der deutschen Kolonien, darunter einige
seltene Jahrgänge und Prägestätten. Enthalten sind
unter anderem: 50 Reichspfennig 1930 J, G, E, 1933
J, 1938 A, 2x 1939 A, 1929 G; 25 Pfennig 1909 E; 4x 20
Heller 1916; 2 Mark 1958 D; 10 Mark 1977, Otto von
Guericke (orgiginal verplombt, polierte Platte).
57 Stück. Unterschiedlich erhalten, sehr schön-polierte
Platte

Schätzung:
100,00 €

1506

ex 1506

Kleine Sammlung von Münzen des Kaiserreichs, des 3.
Reiches und der freien Stadt Danzig vom Ku.-Pfennig bis
zum 5 Reichsmark-Stück. Interessantes Lot, bitte
besichtigen.
96 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

1507 Diverse Münzen des Kaiserreiches und der
Bundesrepublik Deutschland. Darunter: J. 42, 46, 47, 97,
104, 109, 110 und 50 Pfennig 1898 A. Außerdem diverse
Kleinmünzen des Kaiserreiches und zahlreiche 1- und 2
Mark-Stücke der BRD.
69 Stück. Teilweise mit Grünspan, fast sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
80,00 €

1508

ex 1508

Umfangreiche Sammlung von überwiegend Kleinmünzen
des Kaiserreichs, der Weimarer Republik, des 3. Reiches,
der DDR, Porzellangeld aus Sachsen sowie einige
Notmünzen. Außerdem enthalten sind einige arabische
Münzen sowie Münzen aus Altdeutschland und dem
benachbartem Ausland. Vom Pfennig bis zum 20 Mark-
Stück. Darunter auch einige bessere Typen, wie zum
Beispiel: 50 Reichspfennig 1938 J; 2 Reichsmark Luther
1933 A und F.
Ca. 240 Stück. Zum Teil mit Fehlern, schön-vorzüglich

Schätzung:
80,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › LOTS › ALLGEMEIN

1509

ex 1509

Kleine Sammlung von Münzen, bestehend aus einigen
Prägungen des Königreichs Preußen (5 Mark 1874; 2
Mark 1876; 5 Mark 1894; 3 Mark 1909; Vereinstaler
1861); 5-, 10- und 20 Mark-Stücken der DDR und 2
Gedenkmünzensätzen der Bundesrepublik Deutschland
von 1999 (50 Jahre SOS-Kinderdörfer und 50 Jahre
Grundgesetz).
23 Stück. Sehr schön-polierte Platte

Schätzung:
75,00 €

1510

ex 1510

Kleine Sammlung von Münzen des Kaiserreichs, der
Weimarer Republik, des Dritten Reiches, der DDR und
der Bundesrepublik Deutschland. Vom Pfennig bis zum 5
Mark-Stück. Darunter auch einige bessere Typen, wie z.
B: 3 Reichsmark 1931 (J. 348); 2 Reichsmark 1926 und 20
Pfennig 1888. Bitte besichtigen.
Ca. 40 Stück. Zum Teil mit Fehlern, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
40,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › LOTS › REICHSKLEINMÜNZEN

1511 1 Mark 1901 G, 1902 G, J, 1910 E, 1911 E, F, G, J 1912 D.
J. 17. 7 Stück. Sehr schön (1x), winz. Randfehler (1x),
vorzüglich-Stempelglanz (6x)

Schätzung:
50,00 €

1512

ex 1512

Diverse Kleinmünzen des Kaiserreichs, der Weimarer
Republik und des 3. Reiches. Dazu einige altdeutsche
Kleinmünzen, Münzen der Stadt Danzig sowie
Notmünzen verschiedener deutscher Städte.
Zusammengefasst in einem Album, bitte besichtigen.
Ca. 260 Stück Unterschiedlich erhalten, meist sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

1513

ex 1513

Diverse Kleinmünzen des Kaiserreichs, der Weimarer
Republik und des 3. Reiches. Dazu einige altdeutsche
und österreichische Kleinmünzen.
78 Stück. Schön-fast Stempelglanz

Schätzung:
50,00 €

Seite 260 Künker – eLive Auction 47

TELEFON +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › LOTS › REICHSSILBERMÜNZEN

1514 Allgemein. Kleine Sammlung von Münzen des
Kaiserreichs, überwiegend bestehend aus 2-, 3-, und 5
Mark-Stücken von Bayern, Hamburg, Preußen, Sachsen
und Württemberg. Enthalten sind: J. 16, 17, 48, 49, 64,
99, 103, 105, 106, 109, 110, 111, 113, 114, 135, 140 (2x).
Außerdem: Thun 265, Vereinstaler 1861 A (Krönung) und
Thun 272, Vereinstaler 1871 A (Sieg). Dazu:
Eisenmedaille 1916 (In eiserner Zeit).
21 Stück. Teilweise mit Fehlern, schön-vorzüglich und
besser

Schätzung:
250,00 €

1515 Allgemein. Kleine Sammlung von 2-, 3- und 5 Mark-
Stücken des Kaiserreichs, Deutsch-Ostafrika und der
freien Stadt Danzig: J. 59, 134, 138, 140, 713 und D8.
6 Stück. Teilweise mit Fehlern, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

1516

ex 1516

Allgemein. Kleine Sammlung von 2- und 3 Mark-Stücken,
sowie Kleinmünzen des Kaiserreichs, darunter J. 28, 49,
103, 105, 107, 108, 109, 111, 140. Dazu: Bundesrepublik
Deutschland, 5 Mark 1964 "Fichte" und Kuba, 10
Centavos 1915.
18 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

1517

ex 1517

Allgemein. Kleine Sammlung von Münzen des
Kaiserreichs, bestehend aus: Baden, 3 Mark 1912, 2
Mark 1902; Bayern, 5 Mark 1876, 3 Mark 1910;
Hamburg, 3 Mark 1909; Hessen, 2 Mark 1876; Sachsen,
3 Mark 1909, 3 Mark 1913 (2x); Württemberg, 5 Mark
1903, 3 Mark 1909.
11 Stück. Teilweise mit Fehlern, fast sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
160,00 €

1518 Allgemein. Kleine Sammlung von 2-, 3- und 5 Mark-
Stücken: J. 27, 30, 39 (2x), 59, 63, 64, 132, 169a, 175.
10 Stück. Randfehler (1x), sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
150,00 €

1519 Allgemein. Bayern. 3 Mark 1914 (J. 52) Preußen. 3 Mark
1910 (J. 107); 5 Mark 1901 (J. 106).
3 Stück. Kl. Reste von Zaponlack, vorzüglich-
Stempelglanz (2x) und vorzüglich

Schätzung:
125,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › LOTS › REICHSSILBERMÜNZEN

1520

ex 1520

Allgemein. Diverse 2-, 3- und 5 Mark-Stücke des
Kaiserreichs, Deutsch-Ostafrika, der
Weimarer Republik und des 3. Reiches, darunter J. 59,
103, 105, 320, 352, 353, 355, 356, 360, 367, 713, 722.
12 Stück. Teilweise mit Fehlern, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
125,00 €

1521

ex 1521

Allgemein. Kleine Sammlung von Münzen des
Kaiserreichs, überwiegend bestehend aus 2-, 3-, und 5
Mark-Stücken von Preußen, Bayern und Sachsen.
Enthalten sind: J. 47 (2x), 96, 97, 103, 104 (2x), 109, 110
(3x), 113, 140. Außerdem enthalten sind diverse Münzen
des Kaiserreichs, der freien Stadt Danzig, der Weimarer
Republik, des 3. Reiches, der DDR und der BRD.
Interessantes Lot, bitte besichtigen.
Ca. 85 Stück. Teilweise mit Fehlern, meist sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
120,00 €

1522

ex 1522

Allgemein. Baden. 5 Mark 1908 (J. 40). Bayern. 3 Mark
1909 (J. 47); 2 Mark 1911 (J. 48). Preußen. 5 Mark 1876
B (J. 97B); 3 Mark 1909 (J. 103); 5 Mark 1902 (J. 104); 3
Mark 1913, Der König rief... (J. 110); 3 Mark 1914,
Kaiser in Uniform (J. 113). Württemberg. Mark 1902,
1913 (J. 176).
10 Stück. Mit Fehlern, fast sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

1523

ex 1523

Allgemein. Sammlung von 5 Mark-Stücken des
Kaiserreichs, darunter: J. 33, 40, 42, 46, 62, 97, 99, 104,
114 (2x), 122, 125, 173, 176, sowie eine
preußische Fantasieprägung.
15 Stück. Teilweise mit Fehlern, meist sehr schön

Schätzung:
250,00 €

1524 Allgemein. Anhalt. 3 Mark 1914, Silberhochzeit (J. 24).
Bayern. 2 Mark 1876 (J. 41); 5 Mark 1875 (J. 42); 5 Mark
1898 (J. 46); 3 Mark 1912 (J. 47). Hessen. 2 Mark 1904,
Philipp der Großmütige (J. 74). Preußen. 3 Mark 1910,
Universität Berlin (J. 107); 3 Mark 1911, Universität
Breslau (J. 108).
9 Stück. Teilweise mit Fehlern, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

1525

ex 1525

Allgemein. Sammlung von 3 Mark-Stücken des
Kaiserreichs, darunter: J. 39, 47, 49, 64 (2x), 103 (2x),
107, 108, 110, 112, 125, 140, 162, 175.
15 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
200,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › LOTS › REICHSSILBERMÜNZEN

1526

ex 1526

Allgemein. Sammlung von 2 Mark-Stücken des
Kaiserreichs, darunter: J. 36, 86, 98, 102, 105, 109, 111,
134, 138, 158, 174.
11 Stück. Sehr schön-fast Stempelglanz

Schätzung:
200,00 €

1527

ex 1527

Allgemein. Baden. 5 Mark 1875 (J. 27); 5 Mark 1903 (J.
33); 2 Mark 1907, mit Lebensdaten (J. 36); 5 Mark 1908
(J. 40). Hamburg. 2 Mark 1878 (J. 61); 2 Mark 1903 (J.
63); 3 Mark 1909 (J. 64); 5 Mark 1913 (J. 65).
8 Stück. Mit kl. Fehlern, meist sehr schön

Schätzung:
150,00 €

1528 Allgemein. Kleine Sammlung von 2-, 3- und 5 Mark-
Stücken des Kaiserreichs: J. 39 (2x); 50, 103, 134, 135,
175. Dazu: Weimarer Republik, 3 Mark 1924 und
Österreich, 5 Schilling 1936.
9 Stück. Zum Teil mit Fehlern, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

1529 Allgemein. Kleine Serie von 2- und 3 Mark-Stücken des
Kaiserreichs.
6 Stück. Meist vorzüglich und besser

Schätzung:
125,00 €

1530 Allgemein. Kleine Serie von 2-, 3- und 5 Mark-Stücken
des Königreichs Bayern und Preußen.
6 Stück. Meist vorzüglich

Schätzung:
75,00 €

1531 Bayern. Kleine Sammlung von 2-, 3- und 5 Mark-Stücken
des Königreichs Bayern: J. 41, 42, 45 (2x), 48 (2x), 49.
7 Stück. Sehr schön-vorzüglich und besser

Schätzung:
80,00 €

1532 Preußen. 5 Mark 1888 (J. 99); 2 Mark 1888 (J. 98).
2 Stück. Min berieben (1x), winz. Kratzer (1x), fast
vorzüglich und vorzüglich

Schätzung:
75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › LOTS › REICHSSILBERMÜNZEN

1533 Preußen. 5 Mark 1876 (J. 97); 5 Mark 1906 und 1908 (J.
104); 3 Mark 1910 (J. 103). Dazu: Taler 1818 A (AKS 13).
5 Stück. Meist sehr schön

Schätzung:
60,00 €

1534 Preußen. Kleine Sammlung von 2-, 3- und 5 Mark-
Stücken des Königreichs Preußen: J. 96, 97, 102 (2x), 103
(4x), 104 (2x), 105, 106, 107, 108, 109, 110 (2x), 111, 112
(2x), 113, 114 (2x).
23 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

1535 Preußen. Kleine Sammlung von 2-, 3- und 5 Mark-
Stücken des Königreichs Preußen: J. 96, 98 (2x), 105, 109
(2x), 112 (3x), 114. Dazu: Krönungstaler 1861.
11 Stück. Teilweise mit Fehlern, meist sehr schön

Schätzung:
150,00 €

1536

ex 1536

Preußen. Kleine Sammlung von 2-, 3- und 5 Mark-
Stücken des Königreichs Preußen: J. 99, 103, 104 (2x),
105, 109, 110, 111 (3x), 114. Dazu: Taler 1861 sowie
diverse Notmünzen der Provinz Westfalen.
25 Stück. Zum Teil mit Fehlern, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
120,00 €

1537 Preußen. Wilhelm II., 1888-1918. 2 Mark 1913 Der König
rief... (J. 109), 3 Mark 1913 Der König rief... (J. 110), 2
Mark 1913 Regierungsjubiläum (J. 111), 3 Mark 1913
Regierungsjubliäum (J. 112), 3 Mark 1914 (J. 113), 5
Mark 1913 (J. 114).
6 Stück. Teilweise mit kleinen Fehlern, sonst sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

1538 Preußen. Kleine Sammlung von 2-, 3- und 5 Mark-
Stücken des Königreichs Preußen: J. 97, 102, 103 (2x),
105, 114.
6 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

1539

ex 1539

Sachsen. 5 Mark 1902 (J. 128); 2 Mark 1904 (J. 132); 3
Mark 1909 (J. 135); 5 Mark 1914 (J. 136, 2x); 2 Mark
1909 (J. 138); 3 Mark 1913 (J. 140).
7 Stück. Teilweise mit Fehlern, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
200,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › LOTS › REICHSSILBERMÜNZEN

1540 Sachsen. Kleine Serie von 2-, 3- und 5 Mark-Stücken des
Königreichs Sachsen.
4 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
125,00 €

1541 Württemberg. Kleine Serie von 2-, 3- und 5 Mark-
Stücken des Königreichs Württemberg.
7 Stück. Sehr schön-vorzüglich und besser

Schätzung:
100,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › LOTS › WEIMARER REPUBLIK

1542

ex 1542

Kleine Sammlung von 3 Mark-Gedenkmünzen der
Weimarer Republik. J. 321, 323, 327, 330, 333, 335, 338,
340, 342, 344, 345, 348.
12 Stück. Meist vorzüglich und besser

Schätzung:
400,00 €

1543 5 Reichsmark 1925 D, Rheinlande (J. 322); 5 Reichsmark
1928 J, Eichenbaum (J. 331); 5 Reichsmark 1929 A,
Verfassungstreue (J. 341); 5 Reichsmark 1929 A, Lessing
(J. 336).
4 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

1544 Kleine Sammlung von 3- und 5 Mark-Gedenkmünzen der
Weimarer Republik: J. 321, 322, 331, 335, 343.
5 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

1545 5 Mark 1929 G, Lessing (J. 335); 5 Mark 1930 G, Graf
Zeppelin (J. 343); 5 Mark 1932 A, Eichenbaum (J. 331).
3 Stück. Winz. Randfehler (2x), sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
120,00 €

1546 5 Reichsmark 1929 D, Verfassungstreue (J. 341). Dazu: 3
Reichsmark 1929 A, Verfassungstreue (J. 340); 3
Reichsmark 1930 F, Zeppelin (J. 342); 3 Reichsmark 1930
D, Vogelweide (J. 344).
4 Stück. Sehr schön-vorzüglich (3x) und vorzüglich-
Stempelglanz (1x)

Schätzung:
100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › LOTS › WEIMARER REPUBLIK

1547 3 Reichsmark 1925 A, Rheinlande (J. 321); 3 Reichsmark
1929 E, Lessing (J. 335); 3 Reichsmark 1929 A, Waldeck
(J. 337); 3 Reichsmark 1929 E, Meissen (J. 338); 3
Reichsmark 1929 A, Verfassungstreue (J. 340); 3
Reichsmark 1932 E, Goethe (J. 350).
6 Stück. Teilweise mit Fehlern, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

1548 Kleine Sammlung von 3- und 5 Mark-Gedenkmünzen der
Weimarer Republik. Enthalten sind: 5 Mark 1929 E (J.
331); 2x 3 Mark 1929 (J. 338); 3 Mark 1929 D (J. 340); 3
Mark 1930 E (J. 342); 3 Mark 1930 A (J. 345).
6 Stück. Zaponiert, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

1549 1 Mark 1924 A; 1 Reichsmark 1925 A, D, 1926 A; 50
Reichspfennig 1928 A, D, 1935 D, 1936 A. Dazu: 4x 2
Mark 1951 "Ähren".
13 Stück. Sehr schön-fast Stempelglanz

Schätzung:
40,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › LOTS › DRITTES REICH

1550

ex 1550

Kleine Typensammlung der 2- und 5 Reichsmark-Stücke
des 3. Reiches. Enthalten sind unter anderem 5 Mark.
Schiller (J. 359) und 5 Mark. Luther (J. 353).
17 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
220,00 €

1551

ex 1551

Kleine Typensammlung der 1-, 2- und 5 Reichsmark-
Stücke des 3. Reiches. Enthalten sind J. 352, 353,
354, 355, 356, 357, 358, 360, 366, 367.
20 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
125,00 €

1552

ex 1552

2 Reichsmark 1933 A, D, J; 1 Reichsmark 1933 D, G, 1934
D, F, 1935 A, 1936 F, 1937 A, E; 50 Reichspfennig 1938 J,
1939 A.
13 Stück. Kl. Randfehler (1x), sehr schön-fast
Stempelglanz

Schätzung:
60,00 €

Seite 266 Künker – eLive Auction 47

TELEFON +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › LOTS › DANZIG

1553 1 Gulden 1923; 10 Pfennig 1923; 5 Pfennig 1923; 2
Pfennig 1923; 1 Pfennig 1923. Dazu: Groschen 1809.
6 Stück. Vorzüglich und besser

Schätzung:
40,00 €
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NOTMÜNZEN › AACHEN (Rheinprovinz) › STADT

1554 25 Pfennig 1920. 
Probe in Eisen; 5,10 g. Kehrprägung.
Funck 1.9. R Sehr schön

Schätzung:
20,00 €

1555 Öcher Grosche 1920. 
Probe in Eisen; 3,55 g. Kehrprägung.
Funck 1.6 b. R Sehr schön

Schätzung:
20,00 €

Seite 268 Künker – eLive Auction 47

TELEFON +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


MÜNZGEFÄSSE UND MÜNZSCHMUCK › MÜNZSCHMUCK

1556 Haus Habsburg; Leopold I, Taler 1696 und Maria
Theresia, Taler 1776, sowie Republik Lettland, 5 Lati
1929, broschiert. Dazu: 2 Corona 1913; Salzburg, 20
Kreuzer 1787 und Medaille 1913, verarbeitet zu
hübschen Anhängern.
6 Stück. Sehr schöne Arbeiten

Schätzung:
50,00 €
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LOTS › diverse › ALLGEMEIN

1557 Bayern. Maximilian II. Emanuel, 1679-1726. Reichstaler
1694, München (Dav. 6099, Hahn 199). Habsburg.
Erzherzog Leopold V., 1619-1632. Reichstaler 1632, Hall
(Dav. 3338, M./T. 473). Salzburg. Paris von Lodron, 1619-
1653. Reichstaler 1648 (Dav. 3504, Zöttl 1499).
3 Stück. Mit Fehlern, fast sehr schön-sehr schön

Schätzung:
200,00 €

1558

ex 1558

Ein Konvolut von Münzen des 19.-20. Jahrhunderts aus
aller Welt, u. a. aus Deutschland, Habsburg, Italien,
Rußland, Frankreich, der Türkei, Großbritannien etc.
Interessantes Lot, bitte unbedingt besichtigen.
Ca. 165 Stück. Teilweise mit Fehlern, fast sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

1559 Schweiz, Chur. Joseph Mohr von Zernez, 1627-1635. 10
Kreuzer 1632, mit Titel Ferdinands II. (D./T. 1478 c, 2
Stück). Konstanz. 10 Kreuzer o. J., mit Titel Ferdinands II.
(Nau 157). Bamberg. Einseitiger Pfennig o. J. Habsburg.
Erzherzog Leopold V., 1619-1632. 10 Kreuzer 1625
und 1628, Hall (M./T. 447, 476).
6 Stück. Teilweise mit Fehlern, meist sehr schön

Schätzung:
100,00 €

1560

ex 1560

Kleine Sammlung von Münzen des 18.-20. Jahrhunderts
aus aller Welt, u. a. aus Deutschland, Frankreich,
Großbritannien, Habsburg, Italien, Polen, Rußland etc.
Interessantes Lot, bitte besichtigen.
108 Stück. Teilweise mit Fehlern, sehr schön-
Stempelglanz

Schätzung:
100,00 €

1561

ex 1561

Sammlung von Münzen, meist des 19.-20. Jahrhunderts
aus aller Welt zusammengefasst in einem
Album, darunter einige Stücke aus Deutschland, wie z.
B: Baden, 5 Mark 1898; Hannover, Taler 1856 und 1861;
Preußen, 2 Mark 1901 sowie diverse Kleinmünzen des
Kaiserreichs, der Weimarer Republik, des 3. Reiches, der
BRD und der DDR. Interessantes Lot, bitte besichtigen.
Ca. 300 Stück. Meist sehr schön und besser

Schätzung:
100,00 €

1562 Sammlung von Münzen des 18.-20. Jahrhunderts.
Darunter auch mehrere Taler des 19. Jahrhunderts,
sowie Reichssilbermünzen verschiedener Gebiete und
Regenten. Bitte besichtigen.
24 Stück. Zum Teil mit Fehlern, schön-fast vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

1563 Kleine Sammlung von Münzen, meist des 20.
Jahrhunderts, darunter auch einige Stücke aus
Italien, des 3. Reiches sowie 3 Silbermedaillen.
Insgesamt über 260 g Feinsilber.
Ca. 40 Stück. Zum Teil mit Fehlern, sehr schön-polierte
Platte

Schätzung:
60,00 €
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LOTS › diverse › ALLGEMEIN

1564 Kleine Sammlung von Münzen des 17. und 20.
Jahrhunderts aus aller Welt, u. a. aus Ägypten,
Dänemark, Deutschland, Griechenland, den
Niederlanden, Schweden etc. Interessantes Lot, bitte
besichtigen.
79 Stück. Teilweise mit Fehlern, fast sehr schön-polierte
Platte

Schätzung:
50,00 €

1565

ex 1565

Sammlung diverser Münzen des 17.-20. Jahrhunderts,
vom Pfenning bis zum Taler. Darunter: Toskana,
Francescone 1806 (Dav. 155); Bayreuth, 20 Kreuzer 1785;
Preußen, 3 Mark 1910, Spottprägung mit Zylinder und
diverse 1/3 Taler verschiedener Gebiete. Interessantes
Objekt, bitte besichtigen.
35 Stück. Teilweise mit Fehlern, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
400,00 €

1566 Kleine Sammlung diverser Münzen des 17.-19.
Jahrhunderts, bestehend aus: Frankfurt, 1/2 Taler 1791;
Mansfeld, 1/3 Taler 1671; Oldenburg, Schilling o. J.;
Venedig, 1/4 Taler 1789; Frankreich, 10 Centimes 1855
und 1856.
6 Stück. Nachgraviert (2x), schön-fast vorzüglich

Schätzung:
120,00 €

1567

ex 1567

Sammlung diverser Münzen aus dem 20. und 21.
Jahrhundert in Kursmünzensätzen aus Europa und
Übersee. Enthalten sind unter anderem: 15x BRD, 6x
DDR sowie diverse Startersets, Einzel- und
Sondermünzen aus Italien, Spanien, Griechenland,
Finnland, Schweden, Frankreich, den Niederlanden,
Belgien, Taiwan, Kanada, den USA und anderen. Eine
Besichtigung wird empfohlen.
Ca. 460 Stück. Unterschiedlich erhalten, meist polierte
Platte

Schätzung:
75,00 €

LOTS › diverse › ALTDEUTSCHLAND

1568 Allgemein. Kleine Serie von Zinnabschlägen seltener
Taler des 16. und 17. Jahrhunderts, u. a. Hessen-
Marburg, Doppeltaler 1593 sowie Brandenburg-
Preußen, Taler 1545. Mit alten Beschreibungskärtchen.
13 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
1.000,00 €

1569

ex 1569

Allgemein. Sammlung von Kleinmünzen des 14.-
19. Jahrhunderts. Die Sammlung erstreckt sich von
Altdeutschland über zeitgenössische Nebengebiete, wie
zum Beispiel Österreich und Polen, bis hin zum
europäischen Ausland. Eine detaillierte Auflistung liegt
der Sammlung bei. Interessantes Lot, bitte besichtigen.
Ca. 400 Stück. Meist schön und sehr schön

Schätzung:
650,00 €
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LOTS › diverse › ALTDEUTSCHLAND

1570

ex 1570

Allgemein. Sammlung von altdeutschen Münzen und
Medaillen, vom Brakteat bis zum Vereinstaler, darunter
viele verschiedene Städte und Regenten, enthalten sind
unter anderem Osnabrück, Frankfurt, Habsburg,
Preußen, Regensburg, Soest und Magdeburg. Zudem
enthalten sind Münzen aus dem Ausland, wie zum
Beispiel Hagenau, 12 Kreuzer 1625. Interessantes Lot,
bitte besichtigen.
54 Stück. Unterschiedlich erhalten, meist sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
350,00 €

1571

ex 1571

Allgemein. Sammlung von altdeutschen Münzen,
vorwiegend des 18. und 19. Jahrhunderts,
vom Groschen bis zum Taler, u. a. aus Baden, Bayern,
Bremen, Frankfurt, Hamburg, Hessen, Nassau,
Sachsen etc. Darunter auch bessere Stücke. (AKS 123,
100) Hochinteressantes Lot, bitte besichtigen.
Ca. 129 Stück. Unterschiedlich erhalten, meist sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:
300,00 €

1572 Allgemein. Sammlung von meist altdeutschen
Münzen des 17.- 19. Jahrhunderts. Die Sammlung
erstreckt sich von 1/2 Batzen bis zum Gulden und
umfasst verschiedene Gebiete und Regenten. Darunter
auch einige Münzen aus Österreich.
20 Stück. Schön-sehr schön

Schätzung:
180,00 €

1573 Allgemein. Sammlung von altdeutschen Münzen des 17.-
19. Jahrhunderts. Die Sammlung erstreckt sich
vom Kreuzer bis zu 36 Grote-Stück und umfasst
verschiedene Gebiete und Regenten. Darunter auch
einige hübsche Erhaltungen. Interessantes Lot, bitte
besichtigen.
43 Stück. Sehr schön-fast Stempelglanz

Schätzung:
160,00 €

1574 Allgemein. Baden. Gulden 1863. 1. Badisches
Landesschießen in Mannheim (AKS 136). Bayern. Konv.-
Taler 1778, München (Dav. 1964). Brandenburg-
Preußen. Vereinstaler 1871 A, auf den Sieg über
Frankreich (Thun 272). Frankfurt. Vereinstaler 1862
(Thun 144). Württemberg. Gulden 1841. 25jähriges
Regierungsjubiläum (AKS 123).
5 Stück. Unterschiedlich erhalten, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

1575 Allgemein. Sammlung von altdeutschen Kleinmünzen
des 17.-19. Jahrhunderts. Die Sammlung erstreckt sich
vom Groschen bis zum 1/12 Taler-Stück und umfasst
verschiedene Gebiete und Regenten. Bitte besichtigen.
28 Stück. Zum Teil mit Fehlern, schön-sehr schön

Schätzung:
75,00 €
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LOTS › diverse › ALTDEUTSCHLAND

1576 Allgemein. Sammlung von altdeutschen Kleinmünzen
des 17. Jahrhunderts. Die Sammlung erstreckt sich
vom Groschen bis zum 18 Gröscher und umfasst
verschiedene Gebiete und Regenten. Darunter:
Pommern, Stettin; Brandenburg Preußen; Habsburg und
Schleswig Holstein.
6 Stück. Meist sehr schön

Schätzung:
60,00 €

1577 Allgemein. Kleine Sammlung von Kleinmünzen
verschiedener Gebiete und Länder.
5 Stück. Unterschiedlich erhalten. Meist sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:
50,00 €

1578

ex 1578

Allgemein. Sammlung von Talern und Gulden des 19.
Jahrhunderts, darunter: Augsburg, Reichstaler
1694. Baden, Gulden 1841; Bayern, 2 Gulden 1853,
Vereinstaler 1857, Gulden 1845 und 1865;
Braunschweig, Taler 1841; Bremen, Taler 1865;
Frankfurt, Vereinstaler 1860; Hannover, Taler 1834
und 1848; Hessen, Taler 1834 und 1837, Vereinstaler
1860; Preußen, Reichstaler 1814, Vereinstaler 1859;
Sachsen, Taler 1871; Sachsen-Meiningen, Gulden 1838;
Württemberg, Gulden 1841.
19 Stück. Teilweise mit Fehlern, meist sehr schön

Schätzung:
350,00 €

1579 Allgemein. Sammlung überwiegend deutscher Münzen
des 16.-19. Jahrhunderts. Vom Pfennig bis zum
Taler. Darunter u. a. Frankfurt, Bayern, Mannheim,
Bamberg, Hannover, Augsburg. Bitte besichtigen.
32 Stück. Unterschiedlich erhalten, schön-vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

1580 Allgemein. Braunschweig. Friedrich Ulrich, 1613-1634.
Reichstaler 1624, Goslar oder Zellerfeld (Dav. 6303,
Welter 1057 A). Bamberg. Christoph Franz von Buseck,
1795-1802. Konv.-Taler 1800, Nürnberg (Dav. 1941, Krug
437). Mansfeld. Hoyer VI., Gebhard VII., Albrecht VII.
und Philipp II., 1531-1540. Taler 1531, Eisleben (Dav.
9479, Tornau 94 var.).
3 Stück. Mit Fehlern, schön-sehr schön

Schätzung:
150,00 €

1581 Allgemein. Sammlung von Kleinmünzen des 17.-
19. Jahrhunderts, darunter: Bayern, 30 Kreuzer 1726;
Hamburg, 8 Schilling 1727, 1728 sowie 32 Schilling 1796;
Hessen-Kassel, Ku-3 Heller 1726; Lübeck, 16 Schilling
1732; Sachsen, 1/6 Konventionstaler 1827; Sachsen-
Gotha-Altenburg, 1/24 Taler 1691; Speyer, 10 Kreuzer
1770; Württemberg, 5 Kreuzer 1732.
10 Stück. Meist sehr schön und vorzüglich

Schätzung:
120,00 €
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LOTS › diverse › ALTDEUTSCHLAND

1582

ex 1582

Allgemein. Sammlung von Münzen des 16.-
19. Jahrhunderts, darunter: Augsburg, 1/2 Batzen 1625;
Taler 1764; Bayreuth, 20 Kreuzer 1762; Brandenburg-
Ansbach, 1/6 Taler 1678; Frankfurt, Doppelgulden 1848;
Lübeck, 8 Schilling 1730; Montfort, 4 Kreuzer 1721;
Nürnberg, Kreuzer 1773; Preußen, Groschen 1534;
Regensburg, Kreuzer o. J.
10 Stück. Felder geglättet (1x), meist sehr schön

Schätzung:
100,00 €

1583 Allgemein. Lübeck. 8 Schilling 1752. Münster. 24
Mariengroschen 1694; Ku.-4 Pfennig 1715. Pfalz. 1/2
Konv.-Taler 1765. Sachsen. Konv.-Taler 1778; 1/24 Taler
1764. Dazu: Rußland. Rubel 1898, St. Petersburg (Bitkin
43).
7 Stück. Meist sehr schön

Schätzung:
100,00 €

1584 Allgemein. Anhalt. Leopold Friedrich, 1817-1871. 1/6
Taler 1865 (AKS 31). Bremen. Stadt. 12 Grote 1859 (AKS
4). Preußen. Wilhelm I., 1861-1888. 1/6 Taler 1864 A
(AKS 100). Württemberg. Karl, 1864-1891. Vereinstaler
1871. Sieg (AKS 132).
4 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
80,00 €

1585 Allgemein. Bayern. 30 Kreuzer 1720. Einbeck. 1/24 Taler
1616. Mecklenburg-Strelitz. 1/12 Taler 1755. Sachsen.
1/12 Taler 1693 (2x). Hohenlohe. 2 1/2 Kreuzer 1774,
Nürnberg.
6 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
80,00 €

1586 Allgemein. Lübeck. Taler (48 Schilling) 1752, mit Zeichen
des Bürgermeisters Heinrich Rust (Dav. 2420). Sachsen. 6
Kreuzer 1763. Braunschweig-Wolfenbüttel. 24
Mariengroschen 1782. Brandeburg-Preußen. 1/3 Taler
1669, 1773.
5 Stück. Broschierspuren (1x), fast sehr schön-sehr
schön

Schätzung:
80,00 €

1587 Allgemein. Regensburg. Pfennig 1526, 1779, Kreuzer
1754, 1776. Nürnberg. Kreuzer 1732, 1806. Schwäbisch-
Hall. 1/2 Kreuzer 1712 (4x), 1774.
11 Stück. Leichte Reste von Grünspan (2x),  sehr schön

Schätzung:
60,00 €

1588 Allgemein. Kleine Sammlung deutscher Kleinmünzen des
19. Jahrhunderts. Anhalt, Pfennig 1856; Baden, Kreuzer
1868, 1871 (2x); Frankfurt, Pfennig 1822; Hessen, 1/2
Gulden 1843; Sachsen, Pfennig 1872; Württemberg, 1/2
Gulden 1839 (2x), 1861.
10 Stück. Sehr schön-fast Stempelglanz

Schätzung:
40,00 €
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LOTS › diverse › ALTDEUTSCHLAND

1589 Sachsen. Kl. Sammlung von Talern aus dem 19.
Jahrhundert.
5 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
150,00 €

1590 19. Jahrhundert. Bayern. Siegestaler 1871 (AKS 188).
Bremen. Taler 1871 (AKS 17). Preußen. Vereinstaler 1871
(AKS 118). Württemberg. Siegestaler 1871 (AKS 132).
4 Stück. Berieben (1x), sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
160,00 €

1591 19. Jahrhundert. Anhalt, Ausbeutetaler 1862 (AKS 17);
Preußen, Taler 1717 (AKS 13), Taler 1829 (AKS 17), Taler
1866 (AKS 99).
4 Stück. Meist sehr schön

Schätzung:
150,00 €

1592 19. Jahrhundert. Kleine Sammlung von Groschen und
Pfennigen aus Anhalt und Schwarzburg-Sonderhausen.
Darunter einige hübsche Erhaltungen. Interessantes Lot,
bitte besichtigen.
13 Stück. Überdurchschnittlich gut erhalten, vorzüglich
und besser

Schätzung:
100,00 €

1593 19. Jahrhundert. Frankfurt. Vereinstaler 1860 (Thun
142). Preußen. Vereinstaler 1861, Krönung (Thun 265);
Vereinstaler 1867 (Thun 270); Vereinstaler 1871, Sieg
(Thun 272).
4 Stück. Kl. Randfehler (1x), sehr schön-vorzüglich (1x)
und sehr schön (3x)

Schätzung:
75,00 €

1594

ex 1594

19. Jahrhundert. Kleine Sammlung
überwiegend altdeutscher Münzen. Darunter:
Preußen, Krönungstaler 1861 (2x); Braunschweig-
Calenburg-Hannover, 6 Mariengroschen 1668; Medaille,
Hindenburg 1927 und diverse Kleinmünzen
verschiedener Regenten und Gebiete. Interessantes Lot,
bitte besichtigen.
22 Stück. Unterschiedlich erhalten, meist schön-sehr
schön

Schätzung:
75,00 €

LOTS › diverse › AUSLAND

1595 Kroatien. Tallero Rettorale 1768 (Dav. 1639).
Großbritannien. 1/2 Crown 1745, London (Seaby 3695).
Italien. 5 Lire 1808 M, Mailand (Dav. 202).
3 Stück. Fast sehr schön-sehr schön

Schätzung:
75,00 €
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LOTS › diverse › AUSLAND

1596

ex 1596

Allgemein. Sammlung von ausländischen Münzen des
20. Jahrhunderts aus Ägypten (50 Piaster 1956), Belgien
(20 Francs 1930; 5 Francs 1928), Lettland (5 Lati 1929,
2x), Südafrika (5 Shilling 1947, 1948 (3x), 1950,
1952) und Thailand (50 Baht 1971; 20 Baht).
14 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
220,00 €

1597

ex 1597

Allgemein. Sammlung von skandinavischen Münzen des
17.-20. Jahrhunderts. Enthalten sind
überwiegend Münzen aus Schweden, Dänemark und
Norwegen, darunter hoher Silberanteil mit besseren
Erhaltungen und selteneren Stücken. Interessantes Lot,
bitte besichtigen.
Ca. 100 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
200,00 €

1598 Allgemein. Sammlung von südamerikanischen Münzen
des 18.-20. Jahrhunderts. Enthalten sind Münzen aus
Argentinien, Brasilien, Bolivien, Chile, Costa Rica, Kuba
und Mexico. Darunter auch einige Seltenheiten, zum
Beispiel: Mexico, Charles III, 1/2 Réal 1781; Brasilien, 960
Reis 1813 und 20 Reis 1778. Interessantes Lot, bitte
besichtigen.
20 Stück. Sehr schön-Stempelglanz

Schätzung:
150,00 €

1599

ex 1599

Allgemein. Sammlung von europäischen Münzen des
19. und 20. Jahrhunderts. Enthalten sind
vorwiegend Münzen aus Litauen, Estland, Bulgarien,
Rumänien, Lettland, Albanien und der Tschechoslowakei.
Darunter auch bessere Typen, wie zum Beispiel:
Bulgarien, 5 Lewa 1894; Litauen, 5 Lati 1929; Rumänien,
10 Ku.-Bani 1867 und 5 Ku.-Bani 1867, 1882.
Interessantes Lot, bitte besichtigen.
61 Stück. Sehr schön-fast Stempelglanz

Schätzung:
120,00 €

1600

ex 1600

Allgemein. Sammlung von ausländischen Münzen des
18.-20. Jahrhunderts, u. a. aus Spanien, Griechenland,
Österreich/Ungarn, Großbritannien, Frankreich,
Rußland, Polen, Schweden, Italien, Belgien und weiteren
Ländern. Interessantes Konvolut, bitte besichtigen.
65 Stück. Teilweise mit Fehlern, schön-vorzüglich

Schätzung:
100,00 €

1601 Allgemein. Sammlung von Münzen der Iberischen
Halbinsel des 17.-20. Jahrhunderts. Enthalten sind
vorwiegend Münzen aus Spanien und Portugal. Darunter
auch bessere Typen, wie zum Beispiel: Spanien, 2 Escudo
1867, 5 Pesetas 1852 und 1878; Portugal, 20 Reis 1852,
1 Escudo 1915 und 1916. Interessantes Lot, bitte
besichtigen.
27 Stück. Meist sehr schön-vorzüglich

Schätzung:
75,00 €
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LOTS › diverse › AUSLAND

1602

ex 1602

Europa. Münzset im Etui, Niederlande 2012 und
Finnland 2012, bestehend aus jeweils 2x 2 und 1x
1 Euro; 50, 20, 10, 5, 2 und 1 Cent. Außerdem Jeton.
Münzset im Etui, Estland 2011, bestehend aus 2 und 1
Euro; 50, 20, 10, 5, 2 und 1 Cent sowie 5 und 1 Kron, 50,
20, 10 Senti. Außerdem Goldmedaille, 2,07 g Feingold.
33 Stück. 1x GOLD. Polierte Platte

Schätzung:
75,00 €

1603 Übersee. Kleines Konvolut von Münzen des 18.-20.
Jahrhunderts, u. a. aus Bolivien, Chile, Guatemala,
Kuba, Venezuela und den Vereinigten Staaten von
Amerika.
8 Stück. Meist sehr schön

Schätzung:
80,00 €

1604

ex 1604

Alle Welt. Kleine Serie von israelischen und ägyptischen
Münzen des 20. Jahrhunderts, zusammengefasst in
einem Album. Die israelische Sammlung besteht
hauptsächlich aus 5- und 10 Lirot-Stücken in Silber. Die
ägyptische Sammlung umfasst vorwiegend Pound-
Stücke. Sehr hoher Silberanteil. Bitte besichtigen.
60 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:
250,00 €

1605 Alle Welt. Sammlung von Silbermünzen
unterschiedlicher Nominale aus verschiedenen Ländern.
Enthalten sind zum Beispiel: Samoa, USA,
Jamaica, Ungarn, Uganda, Kanada und
weitere. Insgesamt über 600 g Feinsilber.
20 Stück. Stempelglanz-polierte Platte

Schätzung:
200,00 €

1606

ex 1606

Alle Welt. Sammlung von Sondermünzen, u. a. Spanien,
Bulgarien und China, auf die Fußball
Weltmeisterschaften 1978 und 1982 und auf die
Olympiade 1984 aus Bronze, Kupfer/Nickel und Silber.
Darunter auch Yuan 1982 und 25 Yuan 1982 (2x).
Insgesamt 420 g Feinsilber.
48 Stück. Stempelglanz-polierte Platte

Schätzung:
120,00 €

1607 Alle Welt. Kleine Serie von Münzen des 17.-20.
Jahrhunderts: Enthalten sind u. a. 6 Kreuzer von Leopold
I., Iperpero von Ragusa, Rechenpfennige von Nürnberg,
Münzen und eine Gedenkmedaille der türkischen
Republik mit Unterschrift Atatürks sowie ein Riyal von
Saudi Arabien, 1354 AH. Bitte besichtigen.
13 Stück. Gering erhalten-vorzüglich

Schätzung:
75,00 €
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PAPIERGELD › LOTS › DEUTSCHLAND

1608 Umfangreiche Sammlung von Banknoten des 20.
Jahrhunderts. Der Schwerpunkt der Sammlung liegt bei
Darlehenskassenscheinen. Enthalten sind auch einige
Seltenheiten, darunter: 5 Deutsche Mark 1948;
komplette Serie von 1/2 Mark bis 1000 Mark der
Alliierten Militärbehörde; 5 Reichsmark Aalen 1945, 30x
10 Reichsmark Aalen 1945. Hochinteressantes Lot. Eine
Besichtigung sollte unbedingt erfolgen.
Ca. 1.000 Stück. Gering erhalten bis vorzüglich

Schätzung:
250,00 €
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MÜNZWAAGEN › AUSLAND › RUSSLAND

1609 Patentwaage für Goldmünzen von 1897 in Messing mit
kyrillischen Gravuren: Pojo Imperial Tscherwonez.
RR Gut Erhalten

Schätzung:
100,00 €
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EINSATZGEWICHTE UND GEWICHTE › diverse › DEUTSCHLAND

1610 Kleine Serie von 7 unbestimmten Messinggewichten.
Teilweise unkomplett. Gesamtgewicht: 3.617 g.
7 Stück. Schöne Exemplare

Schätzung:
50,00 €
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SONSTIGES › SIEGEL

1611

ex 1611

Umfangreiche Sammlung von Siegelabdrücken, geklebt
auf Papier, sorgfältig zusammengefasst in einem Album.
Die Sammlung umfasst Abdrücke verschiedener Marken
und Wappen, meist aus der Zeit des 19. Jahrhunderts.
Bitte besichtigen.
Ca. 360 Stück. Meist gut erhalten

Schätzung:
30,00 €
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BÜCHER › BÜCHER › PHALERISTISCHE FACHLITERATUR - ALLGEMEIN

2000

ex 2000

Studenitz, Karl-Gustav: Vom Zauber alter Orden und
Ehrenzeichen. Freiburg 1981. 80 Seiten mit über 100,
großteils farbigen Abbildungen, kartoniert, im
Schutzumschlag. II

Schätzung:
10,00 €

BÜCHER › BÜCHER › PHALERISTISCHE FACHLITERATUR - DEUTSCHLAND

2001 Schultze, Walther (Hrsg): Deutschlands Ritter- und
Verdienst-Orden der Gegenwart. (Originalausgabe!) 1.
Auflage, Normalausgabe, ohne Ortsangabe (Berlin)
1898. Groß-Folio 50 x 36 cm, V + 200 Seiten, 17 farbige
Ordenstafeln, mit gegenüber liegenden Beschreibungen,
teilweise mit Pergamin-Zwischenblättern, gebunden,
einfacher Einband. Die Seiten und Tafeln tlw. etwas
verschmutzt und verfleckt, das Buch allseitig etwas
bestoßen. 
Bedeutendes Werk, in der Originalausgabe von
außerordentlicher Seltenheit!
RR II-III

Schätzung:
300,00 €

2002

ex 2002

Lautenschläger, Uwe: Ärmelschilde der Deutschen
Wehrmacht. Zweibrücken 2012. Format A 4, 216 Seiten,
durchgehend illustriert, gebunden. II

Schätzung:
10,00 €

2003

ex 2003

Klingbeil, Karsten, und Thies, Andreas: Orden 1700-2000
- Band I: Anhalt - Baden - Bayern - Brandenburg -
Braunschweig - Frankfurt - Hannover - Hessen-
Darmstadt - Hessen-Kassel - Hohenlohe. Bergisch
Gladbach 2008. Großformat, 300 Seiten mit über 1.000
Farbabbildungen, gebunden. II

Schätzung:
25,00 €

2004

ex 2004

Klingbeil, Karsten, und Thies, Andreas: Orden 1700-2000
- Band 2: Hohenzollern - Isenburg - Limburg - Lippe-
Detmold - Schaumburg-Lippe - Mecklenburg-Schwerin -
Mecklenburg-Strelitz - Nassau - Oldenburg - Ostfriesland
- Reuss - Sachsen-Königreich - Sachsen-Weimar -
Sächsische Herzogtümer. Nürtingen 2011. Großformat,
304 Seiten, durchweg in Farbe illustriert, gebunden. II

Schätzung:
25,00 €
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BÜCHER › BÜCHER › PHALERISTISCHE FACHLITERATUR - DEUTSCHLAND

2005

ex 2005

Klingbeil, Karsten, und Thies, Andreas: Orden 1700-2000
- Band 3: Preussen. Nürtingen 2011. Großformat, 264
Seiten, durchweg in Farbe illustriert, gebunden. II

Schätzung:
25,00 €

2006

ex 2006

Klingbeil, Karsten, und Thies, Andreas: Orden 1700-2000
- Band 4: Sachsen-Coburg-Saalfeld - Salm - Schleswig-
Holstein - Schwarzburg-Rudolstadt - Schwarzburg-
Sondershausen - Thurn und Taxis - Waldeck -
Westphalen - Württemberg - Würzburg - Deutsches
Reich - Deutsche Demokratische Republik -
Bundesrepublik Deutschland - Österreich. Nürtingen
2013. Großformat, 320 Seiten, durchweg in Farbe
illustriert, gebunden. II

Schätzung:
25,00 €

BÜCHER › BÜCHER › PHALERISTISCHE FACHLITERATUR - EUROPA

2007 Tálas, Géza: Magyarország rendjelei éa kitüntetései
1922-1944 [Ungarische Orden und Auszeichnungen
1922-1944]. Budapest 1975. A 4 Querformat, in
ungarischer Sprache, 25 Tafeln und vier Seiten Text, mit
10-seitigem deutschsprachigem Text, hektographiert
und geheftet, nummeriert "00121". R II

Schätzung:
10,00 €
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DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › ANHALT › ANHALTISCHE FÜRSTENTÜMER GEMEINSAM (BIS 1863), UND
HERZOGTUM ANHALT (1863-1918)

2008 Herzoglich Anhaltischer Hausorden Albrecht des Bären.
Miniatur des Ritterzeichens 2. Klasse, Durchmeser 9,0
mm, Silber, sehr feine Prägung, ohne Bändchen. II

Schätzung:
25,00 €

DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › BADEN › MARKGRAFSCHAFT (BIS 1803), KURFÜRSTENTUM (1803-1806) UND
GROSSHERZOGTUM (1806-1918) BADEN

2009 Großherzoglicher Orden vom Zähringer Löwen.
Kommandeurskreuz mit Schwertern, Anfertigung der
Firma Carl Friedrich Zimmermann in Pforzheim zwischen
1914 und 1916, Silber goldplattiert (Doublé) und Silber
vergoldet, Medaillons Gold, tlw. emailliert, Glassteine,
Emaille-Malerei, spätere Ergänzung des unteren Randes
der Fassung des unteren Glassteines nur von unten
sichtbar), im Zylinder punziert "D", am kurzen, schmalen
Bandstück. OEK21 144. II-

Schätzung:
1.500,00 €

2010 Großherzoglicher Orden vom Zähringer Löwen.
Ritterkreuz II. Klasse, Anfertigung wohl von Ludwig
Bertsch zwischen 1892 und 1897, Silber, Gold, tlw.
emailliert, Emaille-Malerei, (bläulichgrüne) Glassteine,
am Band. OEK21 155. II

Schätzung:
200,00 €

2011 Großherzoglicher Orden vom Zähringer Löwen. Miniatur
des Ritterkreuzes II. Klasse, Silber tlw. vergoldet und
emailliert, Emaille-Malerei, Glassteine, am Revers-
Schleifchen mit Knopf. II

Schätzung:
50,00 €

2012 Großherzoglicher Orden vom Zähringer Löwen. Miniatur
des Ritterkreuzes II. Klasse, Silber, Medaillons Gold,
emailliert, Emaille-Malerei, am alten Bändchen. II

Schätzung:
75,00 €

2013 Großherzoglicher Orden vom Zähringer Löwen.
Ritterkreuz II. Klasse mit Eichenlaub, Anfertigung wohl
von Ludwig Bertsch in Karlsruhe zwischen 1892 und
1897, das Eichenlaub (2. Modell, 3. Ausführung) später,
wohl von C. F. Zimmermann in Pforzheim wohl nach
1914, Silber, Gold, tlw. emailliert, Emaille-Malerei,
(bläulichgrüne) Glassteine, das Eichenlaub Silber, hohl
verbödet und vergoldet, am Band. OEK21 156. II

Schätzung:
250,00 €
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DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › BADEN › MARKGRAFSCHAFT (BIS 1803), KURFÜRSTENTUM (1803-1806) UND
GROSSHERZOGTUM (1806-1918) BADEN

2014 Großherzoglicher Orden vom Zähringer Löwen.
Ritterkreuz II. Klasse mit Schwertern und Eichenlaub,
Anfertigung von C. F. Zimmermann in Pforzheim wohl
zwischen 1914 und 1916, Silber, Medaillons Gold,
Schwerter Silber vergoldet, tlw. emailliert, Emaille-
Malerei, Glassteine, das Eichenlaub Silber, hohl verbödet
und vergoldet, am Band. OEK21 159. II

Schätzung:
300,00 €

2015 Großherzoglicher Orden vom Zähringer Löwen.
Verdienstkreuz vom Zähringer Löwen, erste, schwerere
Ausführung, Silber vergoldet, 23,3 g, ohne Band. OEK21
160. II

Schätzung:
75,00 €

2016 Großherzoglicher Orden vom Zähringer Löwen.
Verdienstkreuz vom Zähringer Löwen, zweite, leichtere
Ausführung, Silber vergoldet, 14,2 g, mit späterem Band-
Abschnitt. OEK21 160. R II

Schätzung:
75,00 €

2017 Großherzogliche Verdienstmedaille (1866-1918). 11.
Modell (mit dem älteren Portrait Großherzog Friedrich I.
- 1869-1908), Bronze-Abschlag der Verdienstmedaille, 1.
Ausgabe (mit Stempelschneider-Signatur
"C.SCHNITZSPAHN F." - 1869-1881), Bronze, nicht
gehenkelt. RR II

Schätzung:
25,00 €

2018

ex 2018

Großherzogliche Verdienstmedaille (1866-1918). 11.
Modell (mit dem älteren Portrait Großherzog Friedrich I.
- 1869-1908), Silberne Verdienstmedaille, 2. Ausgabe
(ohne Stempelschneider-Signatur - 1882-1907), Silber,
am Band, im originalen, mit goldenem "F." bedruckten
Verleihungsetui. OEK21 209. II

Schätzung:
75,00 €

2019 Großherzogliche Verdienstmedaille (1866-1918). 11.
Modell (mit dem älteren Portrait Großherzog Friedrich I.
- 1869-1908), Silberne Verdienstmedaille am Band der
Militärischen Carl-Friedrich-Verdienstmedaille, 2.
Ausgabe (ohne Stempelschneider-Signatur - 1882-1907),
Silber, am Band. OEK21 209. 
Hervorragende Erhaltung!
I-II

Schätzung:
75,00 €

2020

ex 2020

Großherzogliche Verdienstmedaille (1866-1918). 11.
Modell (mit dem älteren Portrait Großherzog Friedrichs
I. - 1869-1908), Silberne Verdienstmedaille, 2. Ausgabe
(ohne Stempelschneider-Signatur - 1882-1907), Silber,
starke Delle am unteren Rand, mit neuem, schmalen
Bandstück, im originalen, mit goldfarbenem "F."
bedruckten Verleihungsetui. OEK21 209. II

Schätzung:
75,00 €
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DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › BADEN › MARKGRAFSCHAFT (BIS 1803), KURFÜRSTENTUM (1803-1806) UND
GROSSHERZOGTUM (1806-1918) BADEN

2021 Großherzogliche Verdienstmedaille (1866-1918). 12.
Modell (mit dem Portrait Großherzog Friedrichs II. -
1908-1918), Goldene Verdienstmedaille, 2. Ausgabe
(1914-1916), Silber vergoldet, mit Stempelschneider-
Zeichen "R.M.", die breite Bandöse alt fachgerecht
entfernt und durch eine vertikale Ringöse ersetzt, an
Pentagonal-Spange. OEK21 212. II

Schätzung:
50,00 €

2022 Großherzogliche Verdienstmedaille (1866-1918). 12.
Modell (mit dem Portrait Großherzog Friedrichs II. -
1908-1918), Kleine Goldene Verdienstmedaille, 2.
Ausgabe (1914-1916), Silber vergoldet (!), mit
Stempelschneider-Zeichen "R.M.", die breite Bandöse alt
fachgerecht entfernt und durch eine vertikale Ringöse
ersetzt, am Band. OEK21 217. II

Schätzung:
50,00 €

2023 Friedrich-Luisen-Medaille. Buntmetall vergoldet, an alt
genähter Damenschleife. OEK21 221. II

Schätzung:
50,00 €

2024 Friedrich-Luisen-Medaille. Buntmetall vergoldet, an alt
genähter Damenschleife. OEK21 221. II

Schätzung:
50,00 €

2025 Friedrich-Luisen-Medaille. Leeres, mit goldfarbenem,
gekrönten Monogramm "FL" bedrucktes Etui, Deckel und
Boden etwas beschädigt. R II-III

Schätzung:
25,00 €

2026 Erinnerungsmedaille (1906). Buntmetall vergoldet, am
nicht korrekten Band des Kriegsverdienstkreuzes. OEK21
222. 
Laut Volle (in VL2 S. 375) sind insgesamt 297
Erinnerungsmedaillen verliehen worden.
II

Schätzung:
75,00 €

2027 Felddienst-Auszeichnung. Bronze, am schmalen, nicht
ganz korrekten Band (des Kriegsverdienstkreuzes von
Lippe) mit Bandspangen "Pfeil 1866 Pfeil" und "1870-
1871." OEK21 278, 294/1, 296. II

Schätzung:
75,00 €
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DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › BADEN › MARKGRAFSCHAFT (BIS 1803), KURFÜRSTENTUM (1803-1806) UND
GROSSHERZOGTUM (1806-1918) BADEN

2028 Gedächtnis-Medaille (1849) - sog.
"Brudermordmedaille". Sog. "badische Prägung",
Bronze, mit Stempelschneider-Zeichen "K" (für Kachel)
auf dem Revers, am schmalen, alten Originalband.
OEK21 298. II

Schätzung:
25,00 €

2029 Erinnerungskreuz für freiwillige Hilfstätigkeit während
des Krieges 1870-1871. Goldbronze, an großer alter
Damenschleife. OEK21 299. II

Schätzung:
75,00 €

2030 Militär-Dienstauszeichnung. Für Unteroffiziere und
Soldaten, 2. Modell (1868-1913), Dienstauszeichnung I.
Klasse für 21 Dienstjahre, wohl eine Anfertigung von
Ludwig Raupp in Karlsruhe, Kupfer vergoldet, ohne
Herstellerbezeichnung, mit altem Band. OEK21 310. 
Exemplar aus unserer Auktion 235 am 21. Juni 2013,
Kat.-Nr. 8115, davor Sammlung Franz Hannesschläger.
II

Schätzung:
200,00 €

2031 Militär-Dienstauszeichnung. Für Unteroffiziere und
Soldaten, 2. Modell (1868-1913), alte Zweitanfertigung
der Dienstauszeichnung I. Klasse für 21 Dienstjahre,
variante Ausgabe mit Punkten hinter den Buchstaben,
Kupfer vergoldet, ohne Herstellerbezeichnung, an Nadel.
II

Schätzung:
25,00 €

2032 Militär-Dienstauszeichnung. Für Unteroffiziere und
Soldaten, 2. Modell (1868-1913), Dienstauszeichnung II.
Klasse, Buntmetall vergoldet, ohne
Herstellerbezeichnung, an Bandschnalle. OEK21 311. II

Schätzung:
75,00 €

2033 Militär-Dienstauszeichnung. Für Unteroffiziere und
Soldaten, 3. Modell (1913-1918), vollständiger Satz der
Auszeichnungen für XV, für XII und für IX Dienstjahre,
sowie der Landwehr-Dienstauszeichnung, 2. Modell
(1913-1918), Buntmetall vergoldet bzw. Argentan bzw.
bronziert, jeweils an Bändern. OEK21 313-315, 317. 4
Stück. II

Schätzung:
50,00 €

2034 Medaille zur Erinnerung an die "Deutschland Reise der
Badenser der Vereinigten Staaten von Amerika vom 16.
August bis 20. September 1906". Buntmetall vergoldet,
am Band mit Tragespange. 
Sehr interessante, kuriose und seltene Medaille!
RR II

Schätzung:
50,00 €
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DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › BADEN › MARKGRAFSCHAFT (BIS 1803), KURFÜRSTENTUM (1803-1806) UND
GROSSHERZOGTUM (1806-1918) BADEN

2035 Konvolut von ca. sieben verschiedenen badischen
Ehrenzeichen. Verschiedene Metalle, teils vergoldet,
zwei an Bändern, eine Tragespange mit nicht korrektem
Band, in ordentlichen Erhaltungen. 7 Stück. II

Schätzung:
50,00 €

2036

ex 2036

Kleine Sammlung von ca. 17 großherzoglich badischen
zivilen und militärischen Auszeichnungen. Verschiedene
Metalle, teils vergoldet, teils versilbert, meist an
Bändern, zwei an Nadeln, in durchwegs ordentlichen
Erhaltungen. Dazu ein Abzeichen, ca. fünf
Kleinabzeichen, eine Miniatur und acht Band-Abschnitte.
32 Stück. II

Schätzung:
100,00 €

2037 Landwirtschaftliche Verdienstmedaille. Große Silberne
Medaille, nicht tragbar, Silber. WZ 2545. II

Schätzung:
50,00 €

2038

ex 2038

Serie von fünf Schulprämien von Wilhelm Ried aus Lahr
aus den Jahren 1837 bis 1843. Eine für die Unterstufe
1837 (Durchm. 24,3 mm), mit Stempelschneider-
Signatur "W DOELL F."; eine für die Mittelstufe 1838
(Durchm. 29,1 mm), mit Stempelschneider-Zeichen "K"
für Ludwig Kachel; eine für die Mittelstufe 1840
(Durchm. 33,0 mm, in WZ nicht aufgeführt!), mit
Stempelschneider-Signatur "KACHEL F."; je eine für die
Oberstufe 1841 und 1843 (jeweils Durchm. 36,8 mm),
jeweils mit Stempelschneider-Signatur "W DOELL F." Alle
in Silber, ohne Prägung im Revers-Zentrum, dort jeweils
graviert mit Trägernamen und Jahr. Zusammen im
originalen, alten Etui mit Leerstellen für zwei weitere
Medaillen, Deckel etwas gelöst, mit goldfarbener
Inschrift "MEDAILLEN / für / WILHELM RIED". Dazu:
Schulprämie für die obere Vorschule und die Sexta und
eine für die Mittelstufe, Variante ohne Avers-Umschrift,
jeweils Silber und mit Namensgravur "Theodor / Heim".
WZ WZ 191-193, 265, 269 var. 7 Stück. R II

Schätzung:
75,00 €

DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › BAYERN › KURFÜRSTENTUM (BIS 1806) UND KÖNIGREICH (1806-1918) BAYERN

2039 Königlicher Verdienstorden vom hl. Michael. Miniatur
des Kreuzes 4. Klasse mit Krone, 28,3 x 18,0 mm, Silber
emailliert, am Schleifchen mit Trageknopf. R II

Schätzung:
100,00 €
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DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › BAYERN › KURFÜRSTENTUM (BIS 1806) UND KÖNIGREICH (1806-1918) BAYERN

2040 Königlicher Verdienstorden vom hl. Michael. Miniatur
des Kreuzes 4. Klasse mit Krone, Ausführung mit Blitzen
und Buchstaben auf Avers und Revers der Kreuzarme (!),
Silber emailliert, Emaille-Chips auf Avers und Revers, am
späteren Bändchen. III

Schätzung:
75,00 €

2041 Königlicher Verdienstorden vom hl. Michael. Miniatur
des Kreuzes 4. Klasse, Durchmesser 14,6 mm, Silber
emailliert, am Bändchen. II

Schätzung:
50,00 €

2042 Militär-Verdienstkreuz des Königlich Bayerischen Militär-
Verdienstordens. 2. Modell (dreiklassig - 1905-1913),
wohl Kreuz 1. Kasse mit Schwertern, Silber (geprüft!),
Avers-Medaillon Silber vergoldet und emailliert, ohne
Herstellerbezeichnung und ohne Punzierung, ohne Band.
OEK21 420. 
Obwohl das Exemplar über kein echt goldenes Avers-
Medaillon, sondern über eines in Silber vergoldet
verfügt, halten wir es für ein zeitgenössisches
Originalexemplar bzw. für eine zeitgenössische
Zweitanfertigung.
R II

Schätzung:
150,00 €

2043 Militär-Verdienstmedaille bzw. (ab März 1918)
Tapferkeitsmedaille. 3. Modell (mit Portrait von König
Max I. Joseph - ab 1806), 3. Ausführung (größerer Kopf -
1872-1921), Zweitanfertigung oder alte Nachfertigung
der Goldenen Medaille, Buntmetall vergoldet, ohne
Stempelschneider-Signatur, am alten Band. II

Schätzung:
50,00 €

2044 Militär-Verdienstmedaille bzw. (ab März 1918)
Tapferkeitsmedaille. 3. Modell (mit Portrait von König
Max I. Joseph - ab 1806), 3. Ausführung (größerer Kopf -
1872-1921), späte Nachfertigungen der Goldenen und
der Silbernen Medaille, Buntmetall vergoldet bzw.
versilbert, ohne Stempelschneider-Signaturen, ohne
Bänder. 2 Stück. I-II

Schätzung:
25,00 €

2045 Militär-Denkzeichen für 1813 und 1814. Bronze, tlw.
geschwärzt, am alten Band. OEK21 508. II

Schätzung:
50,00 €
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DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › BAYERN › KURFÜRSTENTUM (BIS 1806) UND KÖNIGREICH (1806-1918) BAYERN

2046 Militär-Denkzeichen für 1813 und 1814. Bronze, tlw.
geschwärzt, am alten Band. OEK21 508. II

Schätzung:
50,00 €

2047 Militär-Denkzeichen für 1813 und 1814. Bronze, Avers (!)
alt vergoldet, am alten Band. OEK21 508. II

Schätzung:
50,00 €

2048 Armeedenkzeichen 1866. Reduktion, Durchmesser 23,4
mm, Buntmetall tlw. lackiert, Lackierung tlw. abgeplatzt
(leicht restaurierbar!), ohne Bändchen. R III

Schätzung:
10,00 €

2049

ex 2049

Konvolut von ca. 25 Auszeichnungen. Meist des
Königreichs, aber auch des Freistaats, mit Dubletten;
verschiedene Metalle, teils vergoldet, teils versilbert,
zwei tlw. emailliert, teils an Bändern, teils an Nadeln,
eines im Etui, in sehr unterschiedlichen Erhaltungen, drei
beschädigt. 26 Stück. II

Schätzung:
100,00 €

DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › BRAUNSCHWEIG › HERZOGTUM BRAUNSCHWEIG (BIS 1918)

2050 Waterloo-Medaille. Bronze, mit Stempelschneider-
Signatur "C. Häseler", mehrere Randkerben, mit Rand-
Inschrift "HEINR. MUELLER. HUS. RGT.", mit altem, aber
späterem Bandring und späterem Band. OEK21 629. 
Erinnerungs-Medaille eines der legendären
Braunschweiger Totenkopf-Husaren, die am 16. Juni
1815 in der Schlacht von Quatre Bras (unter der Führung
Herzog Friedrich Wilhelms von Braunschweig, dem
"Schwarzen Herzog", der in dieser Schlacht gefallen ist)
und gleich darauf am 18. Juni in der Schlacht von
Waterloo gegen die Franzosen kämpften.
RR II

Schätzung:
300,00 €

2051 Waterloo-Medaille. Ungehenkelter Abschlag einer
späteren Prägung (Portrait mit flacherer Mütze), nicht
tragbar, Bronze. II

Schätzung:
25,00 €
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DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › BRAUNSCHWEIG › HERZOGTUM BRAUNSCHWEIG (BIS 1918)

2052 Ein Paar Manschettenknöpfe mit dem Emblem des
Braunschweiger Husaren-Regiments Nr. 17, den sog.
"Totenkopf-Husaren". Totenkopf mit dem Bandeau
"PENINSULA", Silber. R II

Schätzung:
25,00 €

DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › FRANKFURT › GENERALGOUVERNEMENT FRANKFURT (1813-1815)

2053 Kriegsdenkmünze für die Schaar der Freiwiligen 1814-
1815. Silberne Medaille, nicht tragbare Ausführung,
Silber (geprägt !). OEK21 666 var. 
In hervorragender Erhaltung. Weder Heyden (in KR11, S.
57 ff.) noch Löbner (in LÖL S. 42 ff.) beschreiben eine
nicht tragbare Ausgabe in Silber, von der jedoch Löbner
unter Nr. MA 167 ein Exemplar abbildet. Somit kann
nicht geklärt werden, ob es sich hierbei um eine explizit
nicht tragbare Ausgabe, oder um ein ungehenkelt
gebliebenes Rest-Exemplar oder um einen Abschlag in
Silber handelt.
RR I-II

Schätzung:
200,00 €

DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › HANNOVER › KURFÜRSTENTUM (BIS 1815) UND KÖNIGREICH (1815-1866)
HANNOVER

2054 Auszeichnungs-Nachlaß des Fechtmeisters und Titulair-
Ober-Wachtmeisters H. Führing, bestehend aus drei
Auszeichnungen. 1) Verdienstmedaille, 4. Modell (mit
größerem Kopf König Ernst Augusts - 1846-1878),
Goldene Verdienstmedaille, Gold, 38,2 g (mit Band), mit
Stempelschneider-Signatur "BREHMER F.", min. Kratzer
auf Avers und Revers, jedoch einige Rand-Kerben und
-Schläge, mit Randnamen "FECHTM: FÜHRING", am
originalen, alten, etwas verbleichtem und
verschmutztem Bogenband; 2) Verdienstmedaille, 4.
Modell (mit größerem Kopf König Ernst Augusts - 1846-
1878), Silberne Verdienstmedaille, Silber, mit
Stempelschneider-Signatur "BREHMER F.", mit
Randnamen "TITULAIR-OBER-WACHTMEISTER
FÜHRING", am originalen, alten, etwas verbleichten und
verschmutzte Bogenband, zusammen mit Band der
Langensalza-Medaille montierte Dreier-Ordensschnalle,
diese an Nadel; 3) Langensalza-Medaille, Buntmetall
vergoldet, mit Stempelschneider-Signatur "JAUNER", mit
Randnamen "H.FÜHRING, am originalen, alten, etwas
verbleichten und verschmutzten Bogenband. 
Trotz des "zerstörten" Zustands der Ordensschnalle
aufgrund der sehr seltenen Goldenen Verdienstmedaille
ein außerordentlicher Auszeichnungs-Nachlaß.
3 Stück. RR II, II-III

Schätzung:
2.000,00 €
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DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › HANNOVER › KURFÜRSTENTUM (BIS 1815) UND KÖNIGREICH (1815-1866)
HANNOVER

2055 Große Ordensschnalle des J. Führing mit vier von
ursprünglich fünf Auszeichnungen. 1) Preußen:
Zentenarmedaille; 2) Preußen: Leeres Band des Roten-
Adler-Ordens bzw. des Allgemeinen Ehrenzeichens; 3)
Preußen: Kriegsdenkmünze 1870/71 für Nichtkämpfer,
Ersatz-Exemplar in Buntmetall versilbert; 4) Hannover;
Langensalza-Medaille, tlw. korrodiert, auf dem Rand
Trägername "J. FÜHRING"; 5) Hannover: Wilhelms-
Medaille, 3. Modell (mit größerem Kopf König Ernst
Augusts - 1846-1866), Silberne Medaille. Die Bänder
etwas ausgebleicht und verschmutzt, an Nadel. 
Träger dieser Ordensschnalle war wohl ein Verwandter
des Inhabers des in der vorhergehenden Kat.-Nr.
angebotenen Auszeichnungs-Nachlasses.
4 Stück. II

Schätzung:
50,00 €

2056 Guelphen-Orden. Kommandeurskreuz, möglicherweise
britische Anfertigung, Ausführung mit der größere
Akanthusblätter-Agraffe und sichtbarem breitem
Scharnier, Gold tlw. ziseliert und graviert, tlw. emailliert,
53,9 g, die weiße Emaille des Pferdchens im Avers-
Medaillon etwas berieben und verschmutzt, nahezu
unsichtbare Emaille-Chips in den Eichenblättern des
Revers-Medaillons, ohne jegliche Punzierung, ohne
Bandring und ohne Band. 
Exemplar von außerordentlicher Schönheit und
Anfertigungsqualität und in überragender Erhaltung!
RR II

Schätzung:
3.000,00 €

2057 Guelphen-Orden. Kreuz 4. Klasse, Ausführung mit
Monogramm Ernst Augusts und den Jahreszahlen
MDCCCXXXIX im Revers-Medaillon, Silber, tlw. emailliert,
min. Abplatzungen im Eichenlaub-Kranz des Avers, ohne
Band. OEK21 711/1. II-

Schätzung:
300,00 €

2058 Ernst-August-Orden. 2. Ausführung (mit "geschlossenen"
heraldischen Königskronen und sog. "Herzogshüten"
zwischen den Kreuzarmen), Ritterkreuz 2. Klasse, Silber
emailliert, deutliche Emaille-Chips auf Avers und Revers
des oberen Kreuzarms, ohne Band. OEK21 718. 
Klenau gibt (in GK2, S. II-220) für die Jahre von 1866 bis
1878 insgesamt nur 409 Verleihungen des Ritterkreuzes
2. Klasse an.
R III+

Schätzung:
300,00 €

2059 Guelphen-Orden. Miniatur des Ordenskreuzes mit
Schwertern, 36,5 x 19,7 mm, Gold tlw. emailliert, 5,4 g,
Abplatzungen im Eichenlaub-Kranz des Avers- und
Revers-Medaillons, ohne Bändchen. II

Schätzung:
100,00 €
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DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › HANSESTÄDTE › FREIE HANSESTÄDTE, GEMEINSAM

2060 Hanseatenkreuze. Ausgaben von Bremen, Hamburg und
Lübeck, Buntmetall versilbert, eines tlw. vergoldet,
emailliert, jeweils an Bändern. 3 Stück. II

Schätzung:
50,00 €

2061 Hanseatenkreuze. Ausgaben von Bremen, Hamburg und
Lübeck, Buntmetall versilbert, eines tlw. vergoldet,
emailliert, jeweils an Bändern (davon zwei neu). 3 Stück.
II

Schätzung:
50,00 €

DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › HESSEN › LANDGRAFSCHAFT (BIS 1806) UND GROSSHERZOGTUM (1806-1918)
HESSEN (-DARMSTADT) UND BEI RHEIN

2062 Ehrenzeichen für Kriegsfürsorge und Kriegsehrenzeichen.
Jeweils Buntmetall, an Bändern. OEK21 938, 939. 2
Stück. II

Schätzung:
25,00 €

2063

ex 2063

Paar Epauletten eines Leutnants wohl des 1.
Großherzoglich Hessischen Leibgarde-Infanterie-
Regiments Nr. 115. Silberne Waffelfelder, die
goldfarbenen Auflagen ("EL" mit Krone) fehlen, im
Originalkarton. 2 Stück. II

Schätzung:
50,00 €

DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › HESSEN › LANDGRAFSCHAFT (BIS 1803 UND 1815 BIS 1866) UND KURFÜRSTENTUM
(1803-1807) HESSEN (-KASSEL)

2064 Kriegsdenkmünze 1814/1815. Denkmünze für Kämpfer,
Bronze, mit Randprägung "AUS EROBERTEM GESCHÜTZ",
am originalen, alt genähten langen Seidenband. OEK21
1006. II+

Schätzung:
100,00 €

2065 Kriegsdenkmünze 1814/1815. Denkmünze für Kämpfer,
Bronze, mit Randprägung "AUS EROBERTEM GESCHÜTZ",
ohne Band. OEK21 1006. II-

Schätzung:
75,00 €
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DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › LIPPESCHE STAATEN › FÜRSTENTUM LIPPE (- DETMOLD - BIS 1918)

2066 Kriegsverdienstkreuz. Buntmetall vergoldet, am alten
Dreiecksband. OEK21 1190. II

Schätzung:
50,00 €

2067 Staatsmedaille. Bronzene Staatsmedaille, nicht tragbar,
Durchmesser 33,1 mm, Bronze. SK 2.2 c). 
Laut Schwark (in SK S. 138) wurden von der 1898
gestifteten Medaille bis 1921 nur 115 Exemplare in
Bronze verliehen.
RR II-III

Schätzung:
25,00 €

DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › LIPPESCHE STAATEN › FÜRSTENTUM SCHAUMBURG-LIPPE (BIS 1918)

2068

ex 2068

Verdienstmedaille "Für Treue und Verdienst". Silberne
Medaille, Anfertigung der Firma Carl Büsch in Hannover,
Silber, am originalen Band, im originalen Verleihungsetui
von Büsch mit der bekrönten goldfarbenen Aufschrift
"V.M.s.". OEK21 1236. II

Schätzung:
75,00 €

2069 Verdienstmedaille "Für Treue und Verdienst". Silberne
Medaille, Silber,ohne Band. OEK21 1236. II

Schätzung:
50,00 €

DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › LÜBECK › FREIE HANSESTADT LÜBECK (BIS 1937)

2070 Senatsmedaille "Für Treue im Dienst". Bronzemedaille,
nicht tragbar, Durchmesser 50,9 mm, Bronze, auf dem
Revers Widmungsgravur "DEM / NIETER / CARL AUGUST
/ SCHILEWSKI / FÜR TREUE IM / DIENSTE / 7. NOVEMBER
/ 1920", min. Randdellen. R II

Schätzung:
25,00 €

DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › MECKLENBURG › HERZOGTUM (BIS 1815) UND GROSSHERZOGTUM (1815-1918)
MECKLENBURG-SCHWERIN

2071 Großherzoglich Mecklenburgischer Haus-Orden der
Wendischen Krone. Miniatur des Ritterkreuzes, Silber
nicht vergoldet (!), Medaillons Gold, am Bändchen. 
Diese Form des Ritterkreuzes in Silber (also eines
Ritterkreuzes 2. Klasse) hat nicht existiert, nur ein
Ritterkreuz, das jedoch ganz in Gold oder vergoldetem
Silber gearbeitet war.
R II

Schätzung:
100,00 €
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DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › MECKLENBURG › HERZOGTUM (BIS 1815) UND GROSSHERZOGTUM (1815-1918)
MECKLENBURG-SCHWERIN

2072 Militärverdienstkreuz, Ausgabe 1914. 1. Klasse, leicht
gewölbte Auführung mit flachem Revers, Anfertigung
der Firma Godet in Berlin, Buntmetall, auf dem Revers
Herstellerbezeichnung, an Nadel. OEK21 1350/2. II

Schätzung:
75,00 €

2073 Militärverdienstkreuz, Ausgabe 1914. 2. Klasse,
Buntmetall vergoldet, am alten Dreiecksband für
Kämpfer. OEK21 1352. II

Schätzung:
25,00 €

2074 Landwehr-Dienstauszeichnung. 2. Modell (1913-1924),
zwei verschiedene Prägungen, jeweils Buntmetall
vergoldet, ohne Bänder. OEK21 1376. 2 Stück. II

Schätzung:
25,00 €

DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › MECKLENBURG › HERZOGTUM (BIS 1815) UND GROSSHERZOGTUM (1815-1918)
MECKLENBURG-STRELITZ

2075 Kreuz für Auszeichnung im Kriege. Ausgabe 1914, Kreuz
2. Klasse mit Inschrift "TAPFER / UND / TREU", Silber, am
Band für Kämpfer. OEK21 1412. II

Schätzung:
50,00 €

DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › NASSAU › FÜRSTENTUM NASSAU-USINGEN (1735-1806) UND HERZOGTUM NASSAU
(1806-1866)

2076 Waterloo-Medaille. Silberne Medaille, deutlich
getragenes Exemplar, Silber. OEK21 1473. III

Schätzung:
100,00 €

2077 Feldzeichen für 1866. Bronze, ohne Band. OEK21 1475. II Schätzung:
25,00 €
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DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › OLDENBURG › HERZOGTUM (BIS 1815) UND GROSSHERZOGTUM (1815/1829-1918)
OLDENBURG

2078 Großherzoglich Oldenburgischer Haus- und Verdienst-
Orden des Herzogs Peter Friedrich Ludwig. Ritterkreuz II.
Klasse mit der silbernen Krone (ab 1860), wohl
Anfertigung der Firma C. F. Zimmermann in Pforzheim
für die Firma Bernhard Knauer in Oldenburg, Silber
emailliert, auf dem Revers Emaille-Malerei, in der Öse
unidentifizierbar punziert, am langen alten Band. OEK21
1520. 
Laut Beyreiß (in BYO S. 25) lieferte Knauer zwischen 1895
und 1914 insgesamt 433 Ritterkreuze II. Klasse mit der
silbernen Krone an die Ordenskanzlei, wobei für die
Jahre 1907 und 1909 keine Lieferzahlen vorliegen.
II

Schätzung:
300,00 €

2079 Großherzoglich Oldenburgischer Haus- und Verdienst-
Orden des Herzogs Peter Friedrich Ludwig. Miniatur des
Ritterkreuzes II. Klasse mit der silbernen Krone, Silber,
Medaillons Gold, emailliert, Emaille-Malerei, am nicht
korrekten Bändchen. 
Sehr feine Arbeit.
II

Schätzung:
75,00 €

2080 Großherzoglich Oldenburgischer Haus- und Verdienst-
Orden des Herzogs Peter Friedrich Ludwig. Miniatur des
Ritterkreuzes II. Klasse, Durchmesser 17,3 mm, Silber,
Medaillons Gold, emailliert, Emaille-Malerei, am
Bändchen. 
Sehr feine Arbeit.
II

Schätzung:
75,00 €

2081 Erinnerungsmedaille an den Feldzug 1866. Bronze, mit
Stempelschneider-Signatur "R. KÖLBEL", am kurzen,
schmalen Band. OEK21 1558. II

Schätzung:
50,00 €

DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › PREUSSEN › KÖNIGREICH PREUSSEN (1701-1918)

2082 Orden pour le mérite. Nach- bzw. Sammler-Anfertigung
des Ordenskreuzes, wohl der Firma Steinhauer & Lück in
Lüdenscheid aus den 1980er Jahren, Buntmetall
vergoldet und (beidseitig) emailliert, mit langem
Halsbandabschnitt im Etui. II

Schätzung:
50,00 €
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DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › PREUSSEN › KÖNIGREICH PREUSSEN (1701-1918)

2083 Orden pour le mérite. Prägerohling wohl von nach 1918,
Ausführung ohne mitgeprägte Buchstben, Bronze,
unbearbeitet. 
Wir halten dieses Stück aufgrund seine Formats von 49,4
mm im Durchmesser tatsächlich für einen Pour le
mérite-Rohling, und nicht für einen Rohling eines
Ehrenritter-Kreuzes des Johanniterordens, da diese im
Durchmesser deutlich größer sind.
R II

Schätzung:
10,00 €

2084 Roter Adler-Orden. Miniatur des Sterns zur II. Klasse,
doppelseitige Ausführung, Durchmesser 15,3 mm, Silber,
Auflagen Gold emailliert. R II

Schätzung:
150,00 €

2085 Roter Adler-Orden. Reduktion eines Kreuzes III. Klasse,
Durchmesser 21,1 mm, Silber vergoldet, Avers-
Medaillon Gold, emailliert, Emaille-Malerei, am
Bändchen. II

Schätzung:
100,00 €

2086 Roter Adler-Orden. Miniatur des Kreuzes III. Klasse,
Silber vergoldet, Medaillons Gold, emailliert, Emaille-
Malerei, am Bändchen. II

Schätzung:
50,00 €

2087 Roter Adler-Orden. 5. Modell (mit ziegelrotem Adler -
1854-1918), Kreuz 4. Klasse, 2. Ausgabe (mit gekörnten
Kreuzarmen - seit 1879), Anfertigung der Firma Willibald
Kluge & Co. in Berlin, Silber tlw. emailliert,
Emaillemalerei, im Rand Herstellerpunze "W.K", am
neuen Band. OEK21 1704. 
Selten von diesem Hersteller.
R II

Schätzung:
100,00 €

2088 Roter Adler-Orden. 5. Modell (mit ziegelrotem Adler -
1854-1918), Reduktion eines Kreuzes 4. Klasse, 2.
Ausgabe (mit gekörnten Kreuzarmen - seit 1879),
Durchmesser 30,2 mm, Silber tlw. emailliert, Emaille-
Malerei, etwas verschmutzt, am alten schmalen Band. II

Schätzung:
100,00 €

2089 Rote Adler-Medaille. 2. Modell (1871-1908), Silber, ohne
Band. OEK21 1709. II

Schätzung:
75,00 €
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DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › PREUSSEN › KÖNIGREICH PREUSSEN (1701-1918)

2090

ex 2090

Königlicher Kronen-Orden. 3. Modell (mit großer
preußischer Königskrone im Avers-Medaillon - seit ca.
1869), Kreuz IV. Klasse, Anfertigung der Firma Neuhaus
& Sohn in Berlin, Buntmetall vergoldet, Medaillons Gold
emailliert, auf dem Rand des unteren Kreuzarms
Ritzmarke "N", am kurzen Bandstück, im originalen
schwarzen, mit goldfarbenem gekrönten Monogramm
"RW" bedruckten Verleihungsetui. Dazu Miniatur am
Schleifchen, mit Knopf. OEK21 1762. 2 Stück. II

Schätzung:
100,00 €

2091 Königlicher Kronen-Orden. 3. Modell (mit großer
preußischer Königskrone im Avers-Medaillon - seit
1869), Kreuz IV. Klasse, Anfertigung der Firma Wagner in
Berlin, Buntmetall vergoldet, Medaillons Gold emailliert,
auf dem Rand des unteren Kreuzarms Ritzmarke "W",
am sehr kurzen vernähten Band. OEK21 1762. II

Schätzung:
100,00 €

2092 Königlicher Kronen-Orden. 3. Modell (mit großer
preußischer Königskrone im Avers-Medaillon - seit
1869), Kreuz IV. Klasse, Anfertigung der Firma Wagner in
Berlin, Buntmetall vergoldet, Medaillons Gold emailliert,
auf dem Rand des unteren Kreuzarms Ritzmarke "W",
am sehr kurzen, tlw. verblichenen Band. OEK21 1762. II

Schätzung:
75,00 €

2093 Königlicher Kronen-Orden. 3. Modell (mit großer
preußischer Königskrone im Avers-Medaillon - seit
1869), Kreuz IV. Klasse, Anfertigung der Firma Wagner in
Berlin, Buntmetall vergoldet, Medaillons Gold emailliert,
auf dem Rand des unteren Kreuzarms Ritzmarke "W",
am nicht korrekten hellblauen Band. OEK21 1762. II

Schätzung:
75,00 €

2094 Königlicher Kronen-Orden. 2. Modell (mit heraldischer
Königskrone im Avers-Medaillon - 1863-1869),
Reduktion des Kreuzes IV. Klasse, Durchmesser 21,3 mm,
Silber vergoldet, Medaillons Gold emailliert, am
Bändchen. II

Schätzung:
75,00 €

2095 Königlicher Kronen-Orden. Konvolut von ca. vier
verschiedenen Miniaturen des Kreuzes IV. Klasse in
unterschiedlichen Größen, darunter eine Variante mit
emaillierten Kreuzarm-Rändern $$$ (wohl nicht
deutsche Anfertigung), drei ganz in Gold (!), jeweils tlw.
emailliert und an Bändchen. 4 Stück. II

Schätzung:
100,00 €

2096 Kronen-Orden-Medaille. 1. Ausgabe (1888-1916),
Ausführung mit angelöteter offener Krone, Kupfer
vergoldet, am alten Band. OEK21 1765/1. II

Schätzung:
50,00 €
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DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › PREUSSEN › KÖNIGREICH PREUSSEN (1701-1918)

2097 Kronen-Orden-Medaille. 1. Ausgabe (1888-1916),
Ausführung mit angelöteter offener Krone, Kupfer
vergoldet, am Band. OEK21 1765/1. II

Schätzung:
50,00 €

2098 Königlicher Hausorden von Hohenzollern. Nachfertigung
des Ritterkreuzes mit Schwertern aus den 1920er oder
1930er Jahren, Silber vergoldet und emailliert, auf dem
Rand des unteren Kreuzarmes später angebrachte
Hersteller-Einritzung "S & W Halbmond Krone 937", am
Band. Dazu Einer-Feldschnalle mit passenden Auflagen.
2 Stück. II

Schätzung:
50,00 €

2099

ex 2099

Königlicher Hausorden von Hohenzollern. Adler der
Inhaber, Ausführung mit Kugelöse, Silber, tlw.
geschwärzt, tlw. emailliert, mit Brustband, im originalen
alten schwarzen Verleihungsetui, im beschädigten und
verschmutzen Überkarton. OEK21 1795. II

Schätzung:
150,00 €

2100 Ölberg-Kreuz. Miniatur, Silber vergoldet und emailliert,
an Zweier-Schnalle mit "emaillierten Bändern", an erster
Stelle "schwarzes Band", daran hängend Miniatur des
Eisernen Kreuzes 1914 II. Klasse. An Nadel. 
Es ist aufgrund der schwarzen "Bandfarbe"
offensichtlich, daß die Miniatur des Eisernen Kreuzes
ursprünglich nicht zu dieser Schnalle gehörte, sondern
mutmaßlich an die Stelle eines verloren gegangenen
Ehrenritter-Kreuzes des Johanniter-Ordens getreten ist.
2 Stück. II

Schätzung:
100,00 €

2101 Rote Kreuz Medaille. Miniatur zur Medaille I. Klasse,
Silber vergoldet und emailliert. R II

Schätzung:
175,00 €

2102 Kriegsdenkmünze 1870/1871. Ausgabe für Nicht-
Kombattanten in Stahl, min. Korrosionsspuren, an
schöner großer, alter Damenschleife. OEK21 1941/2. II

Schätzung:
10,00 €

2103 Allgemeines Ehrenzeichen. Allgemeines Ehrenzeichen II.
Klasse, 2. Modell (mit preußischer Königskrone - 1847-
1918), 3. Ausgabe (mit großem runden Bandring - ab
1890), Silber, mit dem Revers nach vorne am kraus
genähten Bogenband für Lebensrettung. OEK 1831/2
oder /5. II

Schätzung:
10,00 €
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DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › PREUSSEN › KÖNIGREICH PREUSSEN (1701-1918)

2104 Allgemeines Ehrenzeichen. Allgemeines Ehrenzeichen II.
Klasse, 2. Modell (mit preußischer Königskrone - 1847-
1918), 3. Ausgabe (mit großem runden Bandring - ab
1890), Silber, am originalen, alten Dreiecksband. OEK
1831/2 oder /5. II

Schätzung:
25,00 €

2105

ex 2105

Allgemeines Ehrenzeichen. Leeres schwarzes
Druckknopf-Etui zum Allgemeinen Ehrenzeichen bzw.
Allgemeinen Ehrenzeichen II. Klasse. II

Schätzung:
10,00 €

2106 Allgemeines Ehrenzeichen. Kreuz des Allgemeinen
Ehrenzeichens, Anfertigung der Firma Johann Wagner &
Sohn in Berlin zwischen 1900 und 1916, Silber,
Medaillons Gold, auf dem Rand des unteren Kreuzarms
Ritzmarke "W", am neuen Band. OEK21 1837. II

Schätzung:
50,00 €

2107 Allgemeines Ehrenzeichen. Allgemeines Ehrenzeichen in
Bronze, Bronze, an glatter Einer-Bandschnalle. OEK21
1843. II

Schätzung:
25,00 €

2108 Verdienstkreuz. Verdienstkreuz in Silber, Silber, Zylinder
hohl gefertigt, mit seitlichem Luftdruck-Ausgleichsloch,
angelaufen, am langen, tlw. ausgebleichten
Originalband. OEK21 1851. II

Schätzung:
75,00 €

2109 Erinnerungszeichen zur Silbernen Hochzeit Wilhelms II.
und Auguste Viktorias 1906. Silber, aufgelegt auf
Schnalle mit dem Band des Kronen-Ordens, an zwei
vertikalen Befestigungsnadeln. OEK21 1860/4. II

Schätzung:
75,00 €

2110 Verdienstehrenzeichen für Rettung aus Gefahr (1833-
1837) bzw. Rettungsmedaille am Band (ab 1837). Alte
Zweitanfertigung [old taylor's copy] der 1. Ausgabe (mit
"KOENIG" und sechsstrahligem Sternchen in der Avers-
Umschrift, ohne Stempelschneider-Signatur - 1833 bis
ca. 1864), Silber, ohne Band. NH2 S.98, Firma "A". II

Schätzung:
25,00 €
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DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › PREUSSEN › KÖNIGREICH PREUSSEN (1701-1918)

2111 Rettungsmedaille am Band. 4. Ausgabe (mit "KÖNIG"
und Rosette aus sechs nicht zusammenhängenden
Kügelchen in der Avers-Umschrift - 1907-1918), späte
Prägung mit deutlicher Stempelschwäche auf dem Avers,
Silber, mit dem Revers nach vorne montiert, an krauser
Einer-Schnalle mit Bogenband. OEK21 1867. II

Schätzung:
50,00 €

2112

ex 2112

Verdienst-Kreuz für Frauen und Jungfrauen. Silber, tlw.
graviert und emailliert, ohne Punzierung, an der
originalen Damenschleife, mit Nadel, im originalen alten,
goldfarben bedruckten Verleihungsetui, zusammen mit
der Kriegsdenkmünze 1870/71 für Nichtkämpfer in Stahl,
Stahl, etwas rostig, am alt genähten Dreiecksband.
OEK21 1869, 1941/2. 2 Stück. II

Schätzung:
500,00 €

2113 Rote Kreuz Medaille. Medaille II. Klasse, Silber, tlw.
emailliert, am etwas verschmutzten Band. OEK21 1871.
II

Schätzung:
10,00 €

2114

ex 2114

Ehrenzeichen für langjährige Dienste bei der
preußischen Staatseisenbahn. Abzeichen für 25 Jahre,
Anfertigung der Firma Ferdinand Hofstätter in Bonn,
Silber, goldbronziert, auf dem Revers
Herstellerbezeichnung und Silberpunzen "Halbmond
Krone" und "900", an Nadel; zusammen mit Miniatur,
diese zusammen mit Miniatur des Roten Adler-Ordens 4.
Klasse am 2er-Miniaturenkttchen und Heftchen
"Gemeinsame Bestimmungen . . .", 22. Seiten,
kartoniert, etwas beschädigt. OEK21 1878. II

Schätzung:
25,00 €

2115

ex 2115

Militär-Verdienstkreuz. Zweitanfertigung oder alte
Nachfertigung des Kreuzes, Buntmetall vergoldet, am
unteren Rand "verrutschte" gefälschte Silberpunze, mit
Band, im alten, dunkelgrünen Etui mit passender
Einlage. II

Schätzung:
100,00 €

2116 Krieger-Verdienstmedaille. Silber, am alten schmalen
Band für Nichtkämpfer. OEK21 1894. II

Schätzung:
50,00 €
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2117 Eisernes Kreuz, Ausgabe 1813. Miniatur des Eisernen
Kreuzes II. Klasse, Kern Eisenguß (mit Krone, ohne "FW",
Eichenbruch und "1813"), Silberzarge, am alten Band für
die Dienstauszeichnung von Sachsen-Weimar für 20
Jahre. RR II

Schätzung:
150,00 €

2118 Eisernes Kreuz, Ausgabe 1870. Alte Zweitanfertigung des
Eisernen Kreues I. Klasse, Eisenkern geschwärzt,
Silberzarge, an Nadel, diese mit Silberpunze "Halbmond
Krone 800", mit Tragespuren. II

Schätzung:
100,00 €

2119 Eisernes Kreuz, Ausgabe 1870. Alte Zweitanfertigung des
Eisernen Kreuzes II. Klasse mit Eichenlaub "25",
Anfertigung mit besonders breitem Rand, Eisenkern
lackiert, Silberzarge, Öse ergänzt, Eichenlaub Silber
(später ergänzt), am Band. II

Schätzung:
75,00 €

2120 Eisernes Kreuz, Ausgabe 1870. Jubiläumsspange
Eichenlaub "25", massive Ausführung, Silber, mittels
zwei Splinten auf offenem Bandring befestigt, am kurzen
Bandstück. OEK21 1905. II

Schätzung:
100,00 €

2121

ex 2121

Eisernes Kreuz, Ausgabe 1914. Eisernes Kreuz I. Klasse,
flache Ausführung, Eisenkern geschwärzt, Silberzarge, an
Nadel. Dazu Zweier-Ordensschnalle mit Eisernem Kreuz
II. Klasse, Eisenkern geschwärzt, tlw. korrodiert, tlw.
beschädigt, und Ehrenkreuz des Weltkriegs für
Kriegsteilnehmer. 3 Stück. II

Schätzung:
50,00 €

2122

ex 2122

Eisernes Kreuz, Ausgabe 1914. Eisernes Kreuz I. Klasse,
flache Ausführung, Anfertigung der Firma J. Godet &
Sohn in Berlin, Eisenkern geschwärzt, Silberzarge, an
Nadel, diese punziert "G", im silberfarben bedruckten
Originaletui. OEK21 1908. II+

Schätzung:
50,00 €

2123 Eisernes Kreuz, Ausgabe 1914. Nachfertigung des
Eisernen Kreuzes I. Klasse der Firma Schauerte &
Höhfeld in Lüdenscheid zwischen 1941 und 1944/45,
flache Ausführung, Eisenkern geschwärzt, Zarge
Weißmetall versilbert, auf dem Revers Herstellerpunze
"L/54". II

Schätzung:
25,00 €

Seite 302 Künker – eLive Auction 47

TELEFON +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › PREUSSEN › KÖNIGREICH PREUSSEN (1701-1918)

2124

ex 2124

Eisernes Kreuz, Ausgabe 1914. Eisernes Kreuz I. Klasse,
flache Ausführung, nach Wernitz (in WEK S. 390) wohl
Anfertigung der Firma Klein & Quenzer in Idar-Oberstein,
Eisenkern geschwärzt, Silberzarge, auf dem Revers
unterhalb des Nadelhakens Punze "KO", an Nadel, im
silberfarben bedruckten Originaletui. OEK21 1908. II+

Schätzung:
50,00 €

2125 Eisernes Kreuz, Ausgabe 1914. Zweitanfertigung oder
alte Nachfertigung des Eisernen Kreuzes I. Klasse, leicht
gewölbte Ausführung, Eisenkern geschwärzt, Silberzarge,
auf dem Revers Silberpunze "800", an Nadel. OEK21
1908. II

Schätzung:
50,00 €

2126 Eisernes Kreuz, Ausgabe 1914. Zweitanfertigung oder
alte Nachfertigung des Eisernen Kreuzes I. Klasse,
gewölbte, sehr leichte Ausführung, Eisenkern
geschwärzt, Silberzarge, auf dem Revers Silberpunze
"800", an Nadel, neuwertiger Zustand. OEK21 1908. I-II

Schätzung:
50,00 €

2127 Eisernes Kreuz, Ausgabe 1914. Zweitanfertigung oder
alte Nachfertigung des Eisernen Kreuzes I. Klasse,
gewölbte Ausführung, Eisenkern geschwärzt, Silberzarge,
auf dem Revers Silberpunze "800", an Nadel. OEK21
1908. II

Schätzung:
50,00 €

2128

ex 2128

Eisernes Kreuz, Ausgabe 1914. Zweitanfertigung oder
alte Nachfertigung des Eisernen Kreuzes I. Klasse, leicht
gewölbte Ausführung, wohl einteilige Anfertigung mit
nicht magnetischem Kern, Buntmetall versilbert, tlw.
lackiert, an Nadel, im Etui. II

Schätzung:
50,00 €

2129 Eisernes Kreuz, Ausgabe 1914. Zweitanfertigung oder
alte Nachfertigung des Eisernen Kreuzes I. Klasse, leicht
gewölbte Ausführung, Eisenkern geschwärzt, Silberzarge,
auf dem Revers Silberpunze "800", an Nadel. OEK21
1908. II

Schätzung:
50,00 €

2130 Eisernes Kreuz, Ausgabe 1914. Zweitanfertigung oder
alte Nachfertigung des Eisernen Kreuzes I. Klasse, leicht
gewölbte Ausführung, wohl einteilige Anfertigung mit
nicht magnetischem Kern, Buntmetall (Gußfertigung?)
versilbert, tlw. lackiert, an Nadel, diese mit gefälschter
Silberpunze "800". II

Schätzung:
10,00 €
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2131 Eisernes Kreuz, Ausgabe 1914. Zweitanfertigung oder
alte Nachfertigung des Eisernen Kreuzes I. Klasse, leicht
gewölbte Ausführung, Eisenkern geschwärzt, Silberzarge,
an Nadel, diese mit Silberpunze "800". OEK21 1908. II

Schätzung:
50,00 €

2132 Eisernes Kreuz, Ausgabe 1914. Zweitanfertigung oder
alte Nachfertigung des Eisernen Kreuzes I. Klasse, leicht
gewölbte Ausführung, Eisenkern geschwärzt, Silberzarge,
an Nadel, diese mit Silberpunze "800". OEK21 1908. II

Schätzung:
50,00 €

2133

ex 2133

Eisernes Kreuz, Ausgabe 1914. Zweitanfertigung oder
alte Nachfertigung des Eisernen Kreuzes I. Klasse, leicht
gewölbte Ausführung, Eisenkern geschwärzt, Silberzarge,
auf dem Revers unterhalb des Nadelhakens Silberpunze
"900", an Nadel, im roten Etui, innen mit Aufschrift
"Dank des Vaterlandes". OEK21 1908. II

Schätzung:
50,00 €

2134 Eisernes Kreuz, Ausgabe 1914. Zweitanfertigung oder
alte Nachfertigung des Eisernen Kreuzes I. Klasse, leicht
gewölbte, mehrteilige Ausführung, Kern Weißmetall
geschwärzt (nicht magnetisch), Zarge Buntmetall
versilbert, auf dem Revers unterhalb des Nadelhakens
Silberpunze "900", an Nadel. OEK21 1908. II-

Schätzung:
50,00 €

2135 Eisernes Kreuz, Ausgabe 1914. Eisernes Kreuz II. Klasse,
Eisenkern geschwärzt, Silberzarge, an glatter Einer-
Schnalle mit dem Band für Kämpfer. OEK21 1909. II

Schätzung:
25,00 €

2136 Eisernes Kreuz, Ausgabe 1914. Eisernes Kreuz II. Klasse,
Anfertigung der Firma Sy & Wagner in Berlin, Eisenkern
geschwärzt, Silberzarge, im Bandring Herstellerpunze "S-
W", am neuen Bandstück für Kombattanten. OEK21
1909. 
Exemplar aus unserer eLive-Auction 44 am 6. April 2017,
Kat.-Nr. 2173.
II

Schätzung:
10,00 €

2137

ex 2137

Eisernes Kreuz, Ausgabe 1914. Eisernes Kreuz II. Klasse,
Eisenkern geschwärzt, Silberzarge, an krauser Einer-
Schnalle mit dem Bogenband für Kämpfer. OEK21 1909.
II

Schätzung:
25,00 €
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2138

ex 2138

Eisernes Kreuz, Ausgabe 1914. Eisernes Kreuz II. Klasse,
nach Wernitz (in WEK S. 390) wohl Anfertigung der
Firma Klein & Quenzer in Idar-Oberstein, Eisenkern
geschwärzt, Silberzarge, im Bandring Punze "KO", mit
kurzem Band für Kämpfer im roten Etui, im Deckel
eingeklebtes Stoff-Etikett über die Verleihung an den
Musketier Neumann von der 2. Kompagnie des
Schleswig-Holsteinischen Infanterie-Regiments Nr. 163.
OEK21 1909. II

Schätzung:
50,00 €

2139

ex 2139

Eisernes Kreuz, Ausgabe 1914. Eisernes Kreuz II. Klasse,
Eisenkern geschwärzt, Silberzarge, an krauser Einer-
Schnalle mit dem Bogenband für Nicht-Kämpfer. OEK21
1909. II

Schätzung:
25,00 €

2140

ex 2140

Eisernes Kreuz, Ausgabe 1914. Eisernes Kreuz II. Klasse,
Eisenkern geschwärzt, Silberzarge, etwas verschmutzt,
am originalen, altgenähten Bogenband für Nichtkämpfer.
OEK21 1909. 
Exemplar aus unserer eLive-Auction 44 am 6. April 2017,
Kat.-Nr. 2176.
II

Schätzung:
10,00 €

2141

ex 2141

Eisernes Kreuz, Ausgabe 1914. Eisernes Kreuz II. Klasse,
Anfertigung der Firma H. Zehn in Berlin, Eisenkern
geschwärzt, Silberzarge, im Bandring Herstellerpunze
"Z", am langen Originalband, im dunkelgrünen, nicht
bezeichneten Etui, mit auf der Innenseite des Deckels
eingelegtem Band. OEK21 1909. II

Schätzung:
25,00 €

2142 Eisernes Kreuz, Ausgabe 1914. Eisernes Kreuz II. Klasse,
Eisenkern geschwärzt, Silberzarge, am alten
Dreiecksband. OEK21 1909. II

Schätzung:
25,00 €

2143 Eisernes Kreuz, Ausgabe 1914. Reduktion des Eisernen
Kreuzes II. Klasse, sog. "Prinzengröße", Durchmesser
35,0 mm, Eisenkern geschwärzt, Silberzarge, am Band. II

Schätzung:
50,00 €
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2144 Eisernes Kreuz, Ausgabe 1914. Reduktion des Eisernen
Kreuzes II. Klasse, sog. "Prinzengröße", Durchmesser
33,8 mm, Buntmetall (nicht magnetisch) tlw. geschwärzt,
tlw. versilbert, am Band. I-II

Schätzung:
25,00 €

2145 Eisernes Kreuz, Ausgabe 1914, britische "Propaganda-
Ausführung". Einseitige Ausgabe mit Inschrift "RHEIMS /
LOUVAIN / AMIENS / DINANT", Durchmesser 43,7 mm,
Eisenguß geschwärzt. 
Diese "Eisernen Kreuze" wurden im Herbst 1914 von
britischen Flugzeugen über den in Belgien und Nord-
Frankreich kämpfenden deutschen Truppen zu
Propaganda- und Demoralisierungs-Zwecken
abgeworfen.
II

Schätzung:
10,00 €

2146 Eisernes Kreuz, Ausgabe 1914, britische "Propaganda-
Ausführung". Einseitige Ausgabe mit der Inschrift
"LOUVAIN", Durchmesser 43,7 mm, Eisenguß
geschwärzt. 
Diese "Eisernen Kreuze" wurden im Herbst 1914 von
britischen Flugzeugen über den in Belgien und Nord-
Frankreich kämpfenden deutschen Truppen zu
Propaganda- und Demoralisierungs-Zwecken
abgeworfen. Die Inschrift benennt die belgische Stadt
Löwen in Flandern (flämisch Leuwen), die vom 24. bis
28. August 1914 von deutschen Truppen zerstört wurde,
als Reaktion bzw. "Vergeltungsmaßnahme", nachdem in
der besetzten Stadt gegen den ausdrücklichen Willen
und trotz deutlicher Warnungen der belgischen
Autoritäten aus dem Hinterhalt insgesamt ca. 40
deutsche Soldaten getötet und ca. 190 verletzt worden
waren. Bei der Zerstörung der Stadt wurden massenhaft
Zivilisten erschossen. Die Zerstörung Löwens gelten als
eines der schlimmsten deutschen Kriegsverbrechen im
Ersten Weltkrieg, vergleichbar mit der Zerstörung
Guernicas durch deutsche Soldaten im Spanischen
Bürgerkrieg und der Zerstörung von Oradour-sur-Glane
durch die Waffen-SS im Zweiten Weltkrieg.
II

Schätzung:
10,00 €

2147 Eisernes Kreuz, Ausgabe 1914, britische "Propaganda-
Ausführung". Zweiseitige Ausgabe mit der Inschrift "FOR
/ BRAVE / DEEDS" [Für tapfere Taten] auf dem Avers und
"LIAR" [Lügner] auf dem Revers, Durchmesser 40,1 mm,
Eisenguß geschwärzt. 
Diese "Eisernen Kreuze" wurden im Herbst 1914 von
britischen Flugzeugen über den in Belgien und Nord-
Frankreich kämpfenden deutschen Truppen zu
Propaganda- und Demoralisierungs-Zwecken
abgeworfen.
II

Schätzung:
10,00 €
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2148 Eisernes Kreuz, Ausgabe 1914, britische "Propaganda-
Ausführung". Einseitige Ausgabe mit der Inschrift "FOR /
KULTUR", Durchmesser 41,2 mm, Eisenguß geschwärzt. 
Diese "Eisernen Kreuze" wurden im Herbst 1914 von
britischen Flugzeugen über den in Belgien und Nord-
Frankreich kämpfenden deutschen Truppen zu
Propaganda- und Demoralisierungs-Zwecken
abgeworfen.
II

Schätzung:
10,00 €

2149 Eisernes Kreuz, Ausgabe 1914, britische "Propaganda-
Ausführung". Einseitige Ausgabe mit der Inschrift
"LOUVAIN", Durchmesser 41,5 mm, Eisenguß
geschwärzt. 
Diese "Eisernen Kreuze" wurden im Herbst 1914 von
britischen Flugzeugen über den in Belgien und Nord-
Frankreich kämpfenden deutschen Truppen zu
Propaganda- und Demoralisierungs-Zwecken
abgeworfen. Die Inschrift benennt die belgische Stadt
Löwen in Flandern (flämisch Leuwen), die vom 24. bis
28. August 1914 von deutschen Truppen zerstört wurde,
als Reaktion bzw. "Vergeltungsmaßnahme", nachdem in
der besetzten Stadt gegen den ausdrücklichen Willen
und trotz deutlicher Warnungen der belgischen
Autoritäten aus dem Hinterhalt insgesamt ca. 40
deutsche Soldaten getötet und ca. 190 verletzt worden
waren. Bei der Zerstörung der Stadt wurden massenhaft
Zivilisten erschossen. Die Zerstörung Löwens gelten als
eines der schlimmsten deutschen Kriegsverbrechen im
Ersten Weltkrieg, vergleichbar mit der Zerstörung
Guernicas durch deutsche Soldaten im Spanischen
Bürgerkrieg und der Zerstörung von Oradour-sur-Glane
durch die Waffen-SS im Zweiten Weltkrieg.
II

Schätzung:
10,00 €

2150 Kriegsdenkmünze 1813-1815. Ausgabe für 1813-1814, 2.
Ausgabe, sog. "Berliner Prägung", mit geraden
Kreuzarm-Enden, Geschützbronze, mit Randprägung
"AUS EROBERTEM GESCHUTZ", am langen alten
Originalband. OEK21 1913. II

Schätzung:
50,00 €

2151 Kriegsdenkmünze 1813-1815. Ausgabe für 1813-1814, 2.
Ausgabe, sog. "Berliner Prägung", mit geraden
Kreuzarm-Enden, Geschützbronze, mit Randprägung
"AUS EROBERTEM GESCHUTZ", ohne Band. OEK21 1913.
II

Schätzung:
25,00 €

2152 Kriegsdenkmünze 1813-1815. Ausgabe für 1813, 1.
Ausgabe, sog. "Pariser Prägung", mit runden Kreuzarm-
Enden, Geschützbronze, mit Randprägung "AUS
EROBERTEM GESCHUTZ", am alten, innen verstärkten,
jedoch nicht ganz korrekten Band (ohne die schmalen,
schwarzen Randstreifen). OEK21 1915. II

Schätzung:
25,00 €
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2153 Vier verschiedene Kriegsdenkmünzen 1813-1815. 1)
Ausgabe "1813", 1. Ausgabe, sog. "Pariser Prägung", mit
runden Kreuzarm-Enden; 2-4) Ausgaben "1813-1814",
"1814" und 1815", geweils 2. Ausgabe, sog. "Berliner
Prägungen", mit geraden Kreuzarm-Enden; jeweils
Geschützbronze, mit Randprägung "AUS EROBERTEM
GESCHUTZ", jeweils deutliche Tragespuren, an neuen
Bändern. Dazu Erinnerungs-Kriegsdenkmünze 1813-
1815 für Kämpfer, am kurzen Bandstück. 5 Stück. II-III

Schätzung:
75,00 €

2154 Düppeler-Sturmkreuz (1864). Weissmetall, am alten,
schmalen Band für Kämpfer. OEK21 1928. II

Schätzung:
25,00 €

2155 Düppeler-Sturmkreuz (1864). Weissmetall, am kurzen,
alten, schmalen Bandstück für Kämpfer. OEK21 1928. II

Schätzung:
25,00 €

2156 Düppeler-Sturmkreuz und Alsen-Kreuz (1864). Jeweils
verliehene Ausführungen, Weißmetall bzw. Bronze, die
erste am alten Band für Kämpfer, die zweite am neuen
Band für Kämpfer. OEK21 1928, 1932. 2 Stück. II

Schätzung:
50,00 €

2157 Erinnerungskreuze für 1866. Ausgabe mit der Inschrift
"KÖNG- / GRÄTZ", an alter Einer-Schnalle. OEK21 1938.
II-

Schätzung:
25,00 €

2158 Erinnerungskreuze für 1866. Jeweils verliehene
Ausführungen: 1) "Königgrätz"; 2) "Der Main Armee"; 3)
"Treuen Kriegern"; Bronze, zwei am alten und eines am
neuen Band. Dazu Miniatur des Königgrätz-Kreuzes, am
Bändchen. OEK21 1938-1940. 4 Stück. II

Schätzung:
25,00 €

2159 Kriegsdenkmünze 1870/1871. Ausgabe für
Kombattanten, Geschützbronze, mit Randprägung "AUS
EROBERTEM GESCHUETZ", am alten Originalband mit
fünf Durchzugs-Gefechtsspangen gleicher Fertigung
"VIONVILLE - MARS-LA-TOUR", "METZ", "BEAUNE LA
ROLANDE", "ORLÉANS" und "LE MANS". OEK21 1941/1,
/6, /26, /12, /15, /19. 
Seltene Kombination von Spangen identischer Fertigung.
6 Stück. II

Schätzung:
75,00 €
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2160 Kriegsdenkmünze 1870/1871. Ausgabe für
Kombattanten, Geschützbronze, mit Randprägung "AUS
EROBERTEM GESCHUETZ", an alter, glatter Einer-
Ordenschnalle mit fünf Gefechtsspangen gleicher
Fertigung "METZ", "AMIENS", "AN DER HALLUE",
"BAPAUNE", und "ST. QUENTIN". OEK21 1941/1, /26,
/11, /17, /18, /21. 
Seltene Kombination von Spangen identischer Fertigung.
II

Schätzung:
75,00 €

2161 Hannoversche Jubiläumsdenkmünze. 7. Ausgabe mit den
Daten "27. November 1813. / 3. August 1913." (für das
4. Hannoversche Infanterie-Regiment Nr. 164), Bronze,
am Band. OEK21 1952. II

Schätzung:
100,00 €

2162

ex 2162

Zentenarmedaille. Verleihungsurkunde für den
Musketier Hermann Franke von der 10. Kompanie des 3.
Pommerschen Infanterie-Regiments "Graf Schwerin" Nr.
14, mehrfach gefaltet und zerknittert. Dazu eine
Photographie des mutmaßlichen Trägers von Ernst Zink
in Potsdam. 2 Stück. II

Schätzung:
10,00 €

2163 Militär-Dienstauszeichnung. Ausgabe für Unteroffiziere
und Soldaten, 1., 2. und 3. Klasse, Silber vergoldet bzw.
Silber bzw. Eisen geschwärzt mit silbernem Rahmen,
jeweils aufgelegt auf eine Schnalle, eine mit zwei
senkrechten Nadeln, zwei mit Broschierung. 3 Stück. II,
II-III

Schätzung:
25,00 €

2164 Landwehr-Dienstauszeichnung. Kreuz I. Klasse für XX
Dienstjahre, Ausgabe ohne Herstellerpunze, Silber,
Medaillons Gold (!), am Band. OEK21 1977. II

Schätzung:
50,00 €

2165 Verwundeten-Abzeichen 1918 für das Heer und die
Kolonialtruppen. Abzeichen in Mattgelb für fünf- und
mehrmalige Verwundung, Eisenblech vergoldet, etwas
berieben, an Nadel. OEK21 3291. II

Schätzung:
25,00 €

2166 Verwundeten-Abzeichen 1918 für das Heer und die
Kolonialtruppen. Abzeichen in Mattgelb für fünf- und
mehrmalige Verwundung, Eisenblech goldbronziert,
etwas berieben, an Nadel. OEK21 3291. II

Schätzung:
25,00 €
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DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › PREUSSEN › KÖNIGREICH PREUSSEN (1701-1918)

2167 Verwundeten-Abzeichen 1918 für das Heer und die
Kolonialtruppen. Ältere Nachfertigung des Abzeichens in
Mattgelb für fünf- und mehrmalige Verwundung,
Buntmetall-Blech vergoldet, an Nadel. II

Schätzung:
25,00 €

2168 Verwundeten-Abzeichen 1918 für das Heer und die
Kolonialtruppen. Konvolut von ca. vier Abzeichen in
Schwarz für ein- und zweimalige Verwundung, davon
zwei durchbrochen, weiter eines in mattweiß und eines
in mattgelb, dazu je eine spätere Anfertigung de
Abzeichens für die Marine in Schwarz und in mattweiß.
Verschiedene Ausführungen, jeweils an Nadeln, in
ordentlichen Erhaltungen. 8 Stück. II, II-III

Schätzung:
25,00 €

2169 Verwundeten-Abzeichen 1918 für das Heer und die
Kolonialtruppen. Alte Nachfertigung des Abzeichens in
Mattweiß für drei- und viermalige Verwundung, Silber
(!), hohl verbödet, auf dem Revers Punze "SILBER", an
Nadel, Nadelhaken unfachgemäß ergänzt. III-IV

Schätzung:
25,00 €

2170 Verwundeten-Abzeichen 1918 für das Heer und die
Kolonialtruppen. Alte Nachfertigung des Abzeichens in
Mattweiß für drei- und viermalige Verwundung,
Buntmetall-Blech versilbert, Revers geschwärzt, an
Nadel. II

Schätzung:
10,00 €

2171 Inoffizielle Erinnerungsmedaille an den Sieg der
alliierten Armeen der Preußen, Österreicher, Russen und
Schweden über die Franzosen und deren Verbündete in
der sog. "Völkerschlacht von Leipzig" vom 16. bis 19.
Oktober 1813. Silberne Medaille (von Daniel Friedrich
Loos), Silber, am späteren Band. SO1 A 157. II-

Schätzung:
50,00 €

2172

ex 2172

Konvolut von ca. fünf Auszeichnungen. Dazu drei weitere
der Weimarer Republik sowie zwei Gefechts-Spangen zur
Kriegsdenkmünze 1870/71, Unterschiedliche Metalle,
alle bis auf eine an Bändern. II

Schätzung:
50,00 €
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DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › PREUSSEN › KÖNIGREICH PREUSSEN (1701-1918)

2173

ex 2173

Konvolut von ca. 100 Auszeichnungen vorwiegend
Preußens und des Deutschen Reiches,
Sammleranfertigungen, Abzeichen, Miniaturen,
Erinnerungsmedailen, Kleinabzeichen, Feldschnallen,
etc. Originale und Nachfertigungen, u. a. ca. sechs
Eiserne Kreuze II. Klasse 1914, ca. drei Kriegshilfekreuze
und ein Allgemeines Ehrenzeichen II. Klasse;
verschiedene Metalle, teils vergoldet, teils versilbert, die
Auszeichnungen meist an Bändern, teils an Nadeln, in
sehr unterschiedlichen Erhaltungen. 100 ; II-III; III

Schätzung:
100,00 €

2174

ex 2174

Kleine Sammlung von ca. 65 preußischen Ehrenzeichen.
Originale und Nachfertigungen, auch Dubletten,
verschiedene Metalle, teils vergoldet, teils versilbert,
fünf auch tlw. emailliert, die Auszeichnungen teils an
Bändern, teils an Nadeln, in sehr unterschiedlichen
Erhaltungen, mehrere mit fehlenden Ösen. 67 Stück. II;
II-III, III; IV

Schätzung:
100,00 €

2175 Konvolut von ca. drei preußischen Auszeichnungs-
Miniaturen. 1) Kronen-Orden-Medaille; 2) Goldenes
Verdienstkreuz mit Krone (mit separat gefertigten
Medaillons); 3) Militär-Verdienstkreuz (mit separat
gefertigten Medaillons); jeweils Buntmetall vergoldet,
jeweils ohne Bändchen. 3 Stück. II

Schätzung:
75,00 €

2176 Konvolut von ca. 20 verschiedenen preußischen
Auszeichnungs-Miniaturen. Verschiedene Metalle, teils
vergoldet, teils versilbert, eine emailliert, jeweils ohne
Bändchen, in ordentlichen Erhaltungen. 22 Stück. II

Schätzung:
75,00 €

2177 Konvolut von ca. 20 preußischen Auszeichnungs-
Miniaturen. Auch Dubletten, verschiedene Metalle, teils
vergoldet, teils versilbert, eine emailliert, jeweils ohne
Bändchen, in ordentlichen Erhaltungen. II

Schätzung:
50,00 €

2178 Einzelne Epaulette eines Premierleutnants des
Thüringischen Ulanen-Regiments Nr. 6 "König Christian
IX. von Dänemark". Um 1910, sehr schöner Zustand. II

Schätzung:
50,00 €

2179 Photographie-Postkarte mit 13 preußischen Offizieren
und einem Kolonialoffizier. Angabegemäß handelt es
sich bei dem Kolonialoffizier um Oberstleutnant Felix
Langner. II

Schätzung:
10,00 €
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DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › SACHSEN › SACHSEN, KURFÜRSTENTUM (BIS 1806) UND KÖNIGREICH (1806-1918)

2180 Königlich Sächsischer Verdienst-Orden. 1. Modell (mit
gemaltem Wappen - 1815-1891), Ritterkreuz für
Inländer, bzw. Ritterkreuz I. Klasse (ab 1876), Gold
emailliert, 3,4 g, feinste Emaille-Malerei, ohne
Bändchen. 
Hervorragende Erhaltung!
I-II

Schätzung:
150,00 €

2181 Königlich Sächsischer Verdienst-Orden. 3. Modell (mit
geprägtem Wappen - 1910-1918), Ritterkreuz 2. Klasse
mit Schwertern, Anfertigung wohl der Firma G. A.
Scharffenberg in Dresden, Silber tlw. vergoldet,
emailliert, auf dem Rand des unteren Kreuzarms
Silberpunze "S", ohne Band. OEK21 2160/15. II

Schätzung:
150,00 €

2182 Königlich Sächsischer Albrechtsorden. 1. Modell (mit
dem Portrait Kurfürsts Johann des Beständigen, mit der
sog. "Bäckermütze" - 1850-1876), Minatur des
Ritterkreuzes, Silber vergoldet, Medaillons Gold,
emailliert, am Bändchen. II

Schätzung:
75,00 €

2183 Königlich Sächsischer Albrechtsorden. 2. Modell (1878-
1918 - mit dem Portrait von Herzog Albrecht III. dem
Beherzten), Miniatur des Ritterkreuzes 2. Klasse,
Anfertigung der Firma G. A. Scharffenberg in Dresden,
Silber tlw. vergoldet und emailliert, am alten
Dreiecksbändchen, an Trageknopf, dieser mit
Herstellerbezeichnung. II

Schätzung:
50,00 €

2184 Königlich Sächsischer Albrechtsorden. 2. Modell (1878-
1918 - mit dem Portrait von Herzog Albrecht III. dem
Beherzten), 3. Ausführung (Ausführung in Silber
vergoldet, mit einteiligen Medaillon-Feldern - 1910-
1918), Ritterkreuz 2. Klasse mit Schwertern, Anfertigung
wohl der Firma G. A. Scharffenberg in Dresden,
Ausführung mit einseitig geprägten Schwertern, Silber
tlw. vergoldet und emailliert, auf dem Rand des unteren
Kreuzarms Silberpunze "S", am neuen Band. OEK21
2212. II

Schätzung:
100,00 €

2185 Königlich Sächsischer Albrechtsorden. 2. Modell (1878-
1918 - mit dem Portrait von Herzog Albrecht III. dem
Beherzten), 3. Ausführung (Ausführung in Silber
vergoldet, mit einteiligen Medaillon-Feldern - 1910-
1918), Ritterkreuz 2. Klasse mit Schwertern, Anfertigung
der Firma G. A. Scharffenberg in Dresden, Ausführung
mit einseitig geprägten Schwertern, Silber tlw. vergoldet
und emailliert, auf dem Rand des linken und des rechten
Kreuzarms Herstellerbezeichnung und des unteren
Kreuzarms Silberpunze "S", ohne Band. OEK21 2212. II

Schätzung:
100,00 €
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DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › SACHSEN › SACHSEN, KURFÜRSTENTUM (BIS 1806) UND KÖNIGREICH (1806-1918)

2186

ex 2186

Allgemeines Ehrenzeichen (1876-1907). Allgemeines
Ehrenzeichen, 1. Ausgabe mit unten abgeflachten
Wappenschild, Anfertigung der Firma G. A.
Scharffenberg in Dresden, Buntmetall vergoldet, am
originalen, alten Dreiecksband im originalen, alten,
goldfarben bezeichneten Verleihungsetui von
Scharffenberg, auf dem Boden Etikett des Ordensband-
Lagers C. E. Kunath in Dresden. OEK21 2221. II

Schätzung:
50,00 €

2187 Allgemeines Ehrenzeichen (1876-1907) bzw. Ehrenkreuz
(1907-1918). Allgemeines Ehrenzeichen bzw.
Ehrenkreuz, 2. Ausgabe mit unten spitz zulaufendem
Wappenschild, Buntmetall vergoldet, mit ergänztem
Bandring und neuem Band. OEK21 2221. II

Schätzung:
50,00 €

2188 Allgemeines Ehrenzeichen (1876-1907) bzw. Ehrenkreuz
(1907-1918). Allgemeines Ehrenzeichen bzw. Ehrenkreuz
mit Schwertern, 1. Ausgabe mit unten abgeflachten
Wappenschild, Buntmetall vergoldet, am älteren,
schmalen Band. OEK21 2222. II

Schätzung:
50,00 €

2189 Ehrenkreuz (1907-1918). Ehrenkreuz mit Krone (diese
starr angebracht!), 1. Ausgabe mit unten abgeflachtem
Wappenschild, Buntmetall vergoldet, die Ränder poliert,
am originalen, alten Band. OEK21 2223. II

Schätzung:
100,00 €

2190 Erinnerungskreuz an die Bundesexekution 1863/1864 in
Holstein. Bronze, am neuen Band. OEK21 2292. II

Schätzung:
50,00 €

2191 Erinnerungskreuz an den "Deutschen Krieg" von 1866.
Bronze vergoldet, am alten Band für Kämpfer. OEK21
2293. II

Schätzung:
25,00 €

2192

ex 2192

Vier Dokumente, jeweils im Bilderrahmen. 1) Decret zur
Verleihung des Allgemeinen Ehrenzeichens von 1897,
mit Original-Unterschrift König Alberts von Sachsen,
gelocht; 2) Erinnerungskreuz 1870 und 1871, gelocht,
mit Ehrenzeichen; 3) Pflichtschein, datiert 1863; 4)
Militär-Abschied, datiert 1863; die ersten drei ausgestellt
auf Johann (Gottlieb) Ernst Hauswald aus Dresden. Dazu:
Urkunde zum preußischen Kreuz "Der Main Armee
1866", mit dem Ehrenzeichen. 7 Stück. II

Schätzung:
50,00 €
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DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › SACHSEN › SACHSEN, KURFÜRSTENTUM (BIS 1806) UND KÖNIGREICH (1806-1918)

2193

ex 2193

Konvolut von ca. acht Ehrenzeichen. Darunter die je zwei
Friedrich August-Medaillen in Silber und Bronze,
verschiedene Metalle, sieben an meist neuen Bändern,
eines an Nadel. 8 Stück. II

Schätzung:
50,00 €

DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › SACHSEN-WEIMAR › HERZOGTUM (BIS 1815) UND GROSSHERZOGTUM (1815-1918)
SACHSEN (-WEIMAR-EISENACH - BIS 1877)

2194 Großherzoglich Sächsischer Hausorden der Wachsamkeit
oder vom Weißen Falken. 2. Modell (1815-1918),
Miniatur des Ritterkreuzes für allgemeine Verdienste
(sic!), Silber nicht vergoldet (!), Auflagen Gold, emailliert,
am Bändchen. 
Diese Form des Ritterkreuzes in Silber für allgemeine
Verdienste (also eines Ritterkreuzes 2. Klasse) hat nicht
existiert, nur ein Ritterkreuz für allgemeine Verdienste,
das jedoch ganz in Gold gearbeitet war.
R II

Schätzung:
100,00 €

2195 Großherzoglich Sächsischer Hausorden der Wachsamkeit
oder vom Weißen Falken. 2. Modell (1815-1918),
Miniatur des Ehrenkreuzes bzw. Ritterkreuzes 2.
Abteilung, 2. Modell (mit Monogramm "CA" Großherzog
Carl Alexanders - 1853-1901), Silber, Medaillons Gold,
emailliert, am nicht korrekten Bändchen. II

Schätzung:
100,00 €

2196 Großherzoglich Sächsischer Hausorden der Wachsamkeit
oder vom Weißen Falken. 2. Modell (1815-1918),
Silbernes Verdienstkreuz, 1. Ausgabe (mit dem
Monogramm "CA" von Großherzog Carl Alexander -
1878-1901), Silber, ohne Band. OEK21 2341. II

Schätzung:
75,00 €

2197 Verdienstmedaille. 3. Modell (mit dem älteren Portrait
Carl Alexanders - 1892-1902), Silberne
Anerkennungsmedaille, Silber, Randdellen, tlw. im Feld
etwas zerkratzt, am schmalen, späteren Band. OEK21
2373. II-III

Schätzung:
50,00 €

2198 Allgemeines Ehrenzeichen. Ausgabe für Angehörige
anderer Staaten, Goldenes Ehrenzeichen, Silber
vergoldet, Vergoldung etwas verblasst, Öse mit Bandring
abgebrochen und fehlend, ohne Band. OEK21 2384. R IV

Schätzung:
25,00 €
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DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › SACHSEN-WEIMAR › HERZOGTUM (BIS 1815) UND GROSSHERZOGTUM (1815-1918)
SACHSEN (-WEIMAR-EISENACH - BIS 1877)

2199 Militär-Verdienstmedaille "TREUEN KRIEGERN". Miniatur
der Medaille in Bronze, etwas verprägtes und repariertes
Exemplar, am originalen, alten Bändchen. R III

Schätzung:
25,00 €

2200 Ehrenzeichen für rühmliche Tätigkeit. Silber (geprägt!),
ohne Band. OEK21 2404. II

Schätzung:
150,00 €

DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › SÄCHSISCHE HERZOGTÜMER › HERZOGTUM SACHSEN-GOTHA UND ALTENBURG (BIS
1825)

2201 Kriegsdenkmünze 1814/1815. Ausgabe für
Unteroffiziere, Bronze, tlw. vergoldet (original!),
Vergoldung etwas berieben, ohne Band. OEK21 2441. II

Schätzung:
200,00 €

DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › SÄCHSISCHE HERZOGTÜMER › HERZOGTUM SACHSEN-COBURG UND GOTHA  (1826-
1918)

2202 Herzoglich Sachsen Ernestinischer Hausorden. 1. Modell
(mit Monogramm "E" auf dem oberen Kreuzarm - 1833-
1864), Miniatur des Ritterkreuzes, Silber nicht vergoldet
(!), Medaillons Gold, emailliert, am nicht korrekten
Bändchen. 
Diese Form des Ritterkreuzes in Silber (also eines
Ritterkreuzes 2. Klasse) des 1. Modells hat nicht existiert;
dieses wurde erst mit dem Modellwechsel 1864 (ohne
Buchstaben auf den Kreuzarmen) eingeführt.
R II

Schätzung:
100,00 €

DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › SÄCHSISCHE HERZOGTÜMER › HERZOGTUM SACHSEN-MEININGEN (BIS 1918)

2203 Medaille für Verdienst im Kriege. Bronze, ohne Band.
OEK21 2718. II

Schätzung:
25,00 €
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DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › SCHWARZBURG › FÜRSTENTUM SCHWARZBURG-RUDOLSTADT (BIS 1918)

2204 Fürstlich Schwarzburgisches Ehrenkreuz. Ausgabe für
Rodolstadt (mit Spiegel-Monogram "FG"), Kreuz 3.
Klasse, Silber, tlw. vergoldet und emailliert, am
Band.OEK21 2748. II

Schätzung:
250,00 €

DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › SCHWARZBURG › FÜRSTENTÜMER SCHWARZBURG, GEMEINSAM

2205 Silberne Medaille für Verdienst im Kriege. Buntmetall
versilbert, Versilberung etwas berieben, am schmalen
blauen Band. OEK21 2833. II

Schätzung:
25,00 €

DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › WALDECK › VEREINIGTES (SEIT 1812) FÜRSTENTUM WALDECK UND PYRMONT (BIS
1918)

2206 Verdienstorden bzw. Verdienstkreuz (ab 1896). Miniatur
des Kreuzes 3. Klasse bzw. des Kreuzes 4. Klasse (ab
1896), Variante mit Avers- und Revers-Medaillons des
Kreuzes 1. Klasse, Silber, Medaillons Gold, emailliert, am
Bändchen. RR II

Schätzung:
75,00 €

2207 Fürstlich Waldeck'sches Verdienstkreuz. Goldene
Verdienstmedaille, Silber vergoldet, Vergoldung nahezu
vollständig vergangen, am schmalen alten Band. OEK21
2861. II

Schätzung:
50,00 €

2208 Militärverdienstkreuz. Miniatur des Kreuzes 1. Klasse,
Gold, emailliert, am nicht korrekten Bändchen. RR II

Schätzung:
150,00 €

2209 Militärverdienstkreuz. Miniatur des Kreuzes 3. Klasse,
Silber, Medaillons Gold, emailliert, am nicht korrekten
Bändchen. II

Schätzung:
50,00 €
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DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › WÜRTTEMBERG › HERZOGTUM (BIS 1803), KURFÜRSTENTUM (1803-1806) UND
KÖNIGREICH (1806-1918) WÜRTTEMBERG

2210 Königlich-Württembergischer Friedrichs-Orden. 2.
Modell (mehrklassig - 1856-1918), Ritterkreuz 1. Klasse,
zweite "voluminösere" Ausführung, Anfertigung der
Firma Eduard Foehr in Stuttgart zwischen 1876 und
1915, Gold emailliert, mit ergänztem Bandring, am
neuen Band-Abschnitt. OEK21 2980. II

Schätzung:
300,00 €

2211 Zivilverdienstmedaille. 5. Modell (mit dem Portrait König
Karls - 1864-1891), Silberne Verdienstmedaille, 1.
Ausgabe mit der Stempelschneider-Signatur
"C.SCHNITZSPAHN", ohne Band. OEK21 2997. II

Schätzung:
50,00 €

2212 Silberne Hochzeitsmedaille (1911). Silber, mit altem
Band. OEK21 3017. II

Schätzung:
50,00 €

2213 Militärverdienstmedaille. 5. Modell (mit dem Portrait
König Wilhelms II. - 1892-1918), Silberne Medaille,
Silber, mit Stempelschneider-Signatur "K.SCHWENZER",
an alter glatter Einer-Ordensschnalle, mit Nadel. OEK21
3035. II

Schätzung:
10,00 €

2214 Kriegsdenkmünze für die Feldzüge 1793-1815. Medaille
für treuen Dienst in zwei Feldzügen, Ausführung mit
kleinem Schild und ohne Stempelschneider-Zeichen,
Buntmetall, am alten Band, in einem alten, etwas
beschädigten, handschriftlich bezeichneten Sammlungs-
Schächtelchen. 
Das Exemplar stammt aus einer alten Sammlung, von
der wir in unserer Auktion 253 am 4. Oktober 2014 eine
ganze Reihe an Objekten versteigert haben. Es wurde
laut handschriftlicher Eintragung am 6. März 1860
erworben. OEK21 3053.
II

Schätzung:
50,00 €

2215 Kriegsdenkmünze für die Feldzüge 1793-1815. Medaille
für treuen Dienst in drei Feldzügen, Ausführung mit
kleinem Schild und ohne Stempelschneider-Zeichen,
Buntmetall vergoldet, am späteren Band. OEK21 3055. II

Schätzung:
75,00 €
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DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › WÜRTTEMBERG › HERZOGTUM (BIS 1803), KURFÜRSTENTUM (1803-1806) UND
KÖNIGREICH (1806-1918) WÜRTTEMBERG

2216 Wilhelmskreuz. Wilhelmskreuz mit Schwertern, Bronze,
am Band. OEK21 3078. II

Schätzung:
50,00 €

2217 Landwehr-Dienstauszeichnung. Reduktion (!) der
Auszeichnung 2. Klasse, 1. Modell (mit Monogramm "K"
- 1879-1891), 20,6 x 27,2 mm, an Nadel. R II

Schätzung:
25,00 €

2218 Kleine Sammlung von ca. neun zivilen und militärischen
Ehrenzeichen. Verschiedene Metalle, teils vergoldet, teils
versilbert, teils bronziert, teils geschwärzt, an Bändern,
in ordentlichen Zuständen. Dazu eine Miniatur, ein Band-
Abschnitt und eine nicht tragbare Schulprämien-
Medaille. 12 Stück. II

Schätzung:
50,00 €

DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › DEUTSCHES REICH 1871-1918 › DEUTSCHES KAISERREICH (1871-1918)

2219 Konvolut von ca. zehn verschiedenen Auszeichnungen
deutscher Staaten. U. a. aus Baden, Bayern,
Braunschweig, Hohenzollern, Lippe, Mecklenburg-
Schwerin und Württemberg, verschiedene Metalle, an
teils neuen Bändern, in ordentlichen Erhaltungen. Dazu:
Abzeichen des Braunschweiger Landwehr-Verbandes, an
Nadel. 11 II

Schätzung:
75,00 €

2220

ex 2220

Konvolut von ca. 33 verschiedenen Auszeichnungen
deutscher Staaten. des 19. und 20. Jahrhunderts, u. a.
aus Anhalt, Baden, Bremen, Braunschweig, Hamburg,
Hessen(-Darmstadt), Hessen(-Kassel), Schaumburg-
Lippe, Lübeck, Mecklenburg-Schwerin, Oldenburg, Reuß,
Sachsen, Württemberg, Originale und Nachfertigungen;
verschiedene Metalle, auch Silber, teils vergoldet, teils
versilbert, fünf emailliert, teils an Bändern, in
unterschiedlichen Erhaltungen, bei zweien fehlt die Öse;
dazu drei Bandspangen "VOR DEM FEINDE" zum
oldenburgischen Friedrich August-Kreuz. 36 Stück. II; II-
III, IV

Schätzung:
250,00 €

2221 Konvolut von ca. 30 Miniaturen von verschiedenen
Auszeichnungen deutscher Staaten. U. a. aus Anhalt,
Baden, Bayern, Braunschweig, Bremen, Hamburg,
Hessen(-Darmstadt), Lübeck, Mecklenburg-Schwerin,
Mecklenburg-Strelitz, Nassau, Oldenburg, Sachsen,
Sachsen-Weimar, Schaumburg-Lippe und Württemberg;
verschiedene Metalle, teils vergoldet, teils versilbert,
vier emailliert, jeweils ohne Bändchen, in ordentlichen
Erhaltungen. 32 Stück. II

Schätzung:
100,00 €
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DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › DEUTSCHES REICH 1871-1918 › DEUTSCHES KAISERREICH (1871-1918)

2222 Konvolut von ca. zwölf Miniaturen von Auszeichnungen
deutscher Staaten. U. a. aus Baden, Bayern,
Braunschweig, Hamburg, Hessen(-Darmstadt), Lübeck,
Oldenburg, Sachsen und Württemberg, darunter zwei
Dubletten; verschiedene Metalle, teils vergoldet, teils
versilbert, zwei emailliert, jeweils ohne Bändchen, in
ordentlichen Erhaltungen. 12 Stück. II

Schätzung:
50,00 €

2223 Konvolut von ca. 23 verschiedenen Auszeichnungs-
Miniaturen deutscher Staaten. U. a. aus Baden, Bayern,
Hessen (-Darmstadt) und Preußen, davon zwei an einem
Schleifchen und drei an einem Kettchen; verschiedene
Metalle, teils vergoldet, teils versilbert, teils emailliert,
an Bändchen oder Schleifchen, in ordentlichen
Erhaltungen, eine Miniatur beschädigt. 23 Stück. II

Schätzung:
25,00 €

2224 China-Denkmünze. Denkmünze für Kämpfer, Buntmetall,
am Band. OEK21 3150. II

Schätzung:
25,00 €

2225 China-Denkmünze. Denkmünze für Kämpfer, Buntmetall,
am schmalen Band mit Bandspange "TSEKINGKWAN".
OEK21 3150, 3159. 
Für die Bandschnalle kann keine Originalitäts-Garantie
übernommen werden [There is no warranty for the
clasp]!
II

Schätzung:
25,00 €

2226 China-Denkmünze. Denkmünze für Kämpfer, Buntmetall,
am alten Band. OEK21 3150. II

Schätzung:
25,00 €

2227 China-Denkmünze. Denkmünze für Nichtkämpfer, Stahl,
min. Rostspuren, am alten Band. OEK21 3151. II

Schätzung:
25,00 €

2228 Südwestafrika-Denkmünze. Denkmünze für Kämpfer, 1.
Ausgabe mit Stempelschneider-Signatur "O.SCHULTZ",
Buntmetall, am alten langen Band. OEK21 3165. II

Schätzung:
25,00 €
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DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › DEUTSCHES REICH 1871-1918 › DEUTSCHES KAISERREICH (1871-1918)

2229 Südwestafrika-Denkmünze. Denkmünze für Kämpfer, 2.
Ausgabe ohne Stempelschneider-Signatur, Buntmetall,
am Band. OEK21 3165/1. II

Schätzung:
25,00 €

2230 Abzeichen für Marine-Flugzeugführer von
Landflugzeugen. Reduktion, 49,2 x 31,6 mm, Buntmetall
hohl gefertigt und vergoldet, an Nadel. II

Schätzung:
50,00 €

2231 Abzeichen für Militär-Flugzeugführer. Hohl verbödete
Anfertigung ohne Hersteller-Kennzeichnung, Silber, 20,6
g, stark angelaufen, an Nadel, diese mit Silberpunze
"800". BALD S. 183, OEK21 3286. 
Das Abzeichen entspricht in allen Details dem bei Baldes
(in BALD S. 183) gezeigten und beschriebenen Exemplar.
II

Schätzung:
250,00 €

2232 Abzeichen für Militär-Flugzeugführer. Hohl verbödete
Anfertigung ohne Hersteller-Kennzeichnung, wohl
Anfertigung der Firma C. E. Juncker in Berlin (6. Typ laut
Baldes in BALD), Buntmetall versilbert, mit zwei (!)
Luftdruck-Ausgleichslöchern auf dem Revers, eines
unterhalb des Nadelhakens und eines in der Krone
unterhalb des Nadelbocks, ohne jegliche Bezeichnung
oder Punzierung, an Nadel, im originalen
Verleihungsetui von Juncker. OEK21 3286. II

Schätzung:
200,00 €

2233 Abzeichen für Militär-Flugzeugführer. Miniatur,
Anfertigung der Firma J. G. Godet & Sohn in Berlin,
aufgelegt auf Doppelschleife des Bandes des Eisernen
Kreuzes für Kämpfer, an Trageknopf mit
Herstellerbezeichnung. R II

Schätzung:
50,00 €

2234 Abzeichen für Militär-Flugzeugführer. Miniatur,
Anfertigung der Firma Gebrüder Godet in Berlin,
aufgelegt auf Doppelschleife des Bandes des Eisernen
Kreuzes für Kämpfer, an Trageknopf mit
Herstellerbezeichnung. R II

Schätzung:
50,00 €

2235 Flieger-Erinnerungsabzeichen. Hohl verbödete
Anfertigung ohne Hersteller-Kennzeichnung, wohl
Anfertigung der Firma C. E. Juncker in Berlin (3. Typ laut
Baldes in BALD), Weißmetall matt versilbert, mit zwei (!)
Luftdruck-Ausgleichslöchern auf dem Revers, eines
unterhalb des Nadelhakens und eines in der Krone
unterhalb des Nadelbocks, ohne jegliche Bezeichnung
oder Punzierung, an Nadel II

Schätzung:
200,00 €
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DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › DEUTSCHES REICH 1871-1918 › DEUTSCHES KAISERREICH (1871-1918)

2236 Abzeichen für Fliegerschützen. Unverbödete
Hohlprägung, Silber (!), 12,5 g, an Nadel. OEK21 3289. 
Das Abzeichen entspricht in allen Details, bis auf das
Metall, dem bei Baldes (in BALD S. 318) gezeigten und
beschriebenen Exemplar.
II

Schätzung:
250,00 €

2237 Verwundetenabzeichen für die Marine (1918).
Abzeichen in Mattgelb für fünf- und mehrmalige
Verwundung, Eisenblech (!) matt vergoldet, an Nadel.
OEK21 3294. II

Schätzung:
100,00 €

2238 Verwundetenabzeichen für die Marine (1918). Ältere
Nachfertigung des Abzeichens in Mattgelb für fünf- und
mehrmalige Verwundung, Buntmetall-Blech vergoldet,
an bauchiger Nadel. II

Schätzung:
25,00 €

2239 Verwundetenabzeichen für die Marine (1918).
Abzeichen in Mattweiß für drei- und viemalige
Verwundung, wohl Nachfertigung aus den 1920er oder
1930er Jahren, Buntmetall-Blech versilbert, an Nadel. II

Schätzung:
25,00 €

2240 Verwundetenabzeichen für die Marine (1918). Ältere
Nachfertigung des Abzeichens in Mattsilber für drei- und
viermalige Verwundung, Buntmetall-Blech versilbert, an
bauchiger Nadel. II

Schätzung:
25,00 €

2241 Verwundetenabzeichen für die Marine (1918).
Abzeichen in Schwarz für ein und zweimalige
Verwundung, Eisenblech (!) geschwärzt, an Nadel, etwas
verschmutzt. OEK21 3296. II

Schätzung:
50,00 €

2242 Verwundetenabzeichen für die Marine (1918). Ältere
Nachfertigung des Abzeichens in Schwarz für ein- und
zweimalige Verwundung, massive Ausführung,
Weißmetall-Guß geschwärzt, an leicht bauchiger Nadel.
II

Schätzung:
25,00 €
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DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › DEUTSCHES REICH 1871-1918 › DEUTSCHES KAISERREICH (1871-1918)

2243

ex 2243

Konvolut von ca. zwölf Auszeichnungen des deutschen
Kaiserreichs und ca. neun Auszeichnungen der Weimarer
Republik. Originale und Nachfertigunen, auch Dubletten,
verschiedene Metalle, teils vergoldet, teils versilbert,
zwei emailliert, teils an Bändern teils an Nadeln, in
unterschiedlichen Erhaltungen, zwei Abzeichen ohne
Nadel. Dazu drei Bandspangen "FRANKREICH",
"GALIZIEN- / BUKOWINA" und "STYR-STOCHOD" (die
letzte ohne Splinte). 24 Stück. II

Schätzung:
100,00 €

2244 Erinnerungsmedaille an den Angriff auf Diksmuide (in
Flandern) im Oktober 1914. Nicht tragbar, Durchesser
49,8 mm, wohl Kriegsmetall lackiert.
Aus dem Angriff der deutschen Truppen auf Diksmuide
entwickelte sich die Erste Flandernschlacht oder
Yperschlacht vom 20. Oktober bis 18. November 1914, in
der die alliierten belgischen, französischen und
britischen Truppen die deutschen Truppen besiegten.
II

Schätzung:
25,00 €

2245 Kaiser-Monogramm Wilhelms II. 45,0 x 29,7 mm,
Buntmetall massiv, vergoldet, Krone beweglich, an
Nadel. II

Schätzung:
25,00 €

2246 Uhrenkette. Mit dem Profildarstellung Kopf Kaiser
Wilhelms II., Silber, tlw. emailliert. II

Schätzung:
25,00 €

2247

ex 2247

Große Blechkasette mit Ausfschrift
"KRIEGSERINNERUNGEN 1914-15". Format 22 x 34 x 11
cm, Eisenblech mit Restlackierung, mit Rostflecken,
etwas eingedellt und verschmutzt. III

Schätzung:
10,00 €

2248

ex 2248

Kleine Blechkasette mit dem Eisernen Kreuz 1914.
Format 10 x 44 x 7 cm, Eisenblech wohl verzinnt, mit
Rostflecken, etwas eingedellt und verschmutzt. II-III

Schätzung:
10,00 €
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DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › DEUTSCHES REICH 1871-1918 › DEUTSCHES KAISERREICH (1871-1918)

2249

ex 2249

Dose zur Erinnerung an die Feierlichkeiten zum 25-
jähringen Regierunsjubiläum Kaiser Wilhelms II. am
Kyffhäuserdenkmal. Format 13,5 x 13,5 x 7,5 cm,
Eisenblech lackiert und bedruckt, etwas berieben, innen
mit Rostflecken, etwas eingedellt und verschmutzt. II-III

Schätzung:
10,00 €

DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › DEUTSCHES REICH 1919-1933 › DEUTSCHES REICH 1919-1933, SOGEN. "WEIMARER
REPUBLIK"

2250 Ehrenzeichen des Deutschen Roten Kreuzes. 1. Modell
(1922-1934), Kreuz 2. Klasse, vergoldet und emailliert,
am Band. OEK21 3543. II

Schätzung:
50,00 €

2251 Ehrenzeichen des Deutschen Roten Kreuzes. 1. Modell
(1922-1934), Kreuz 2. Klasse, vergoldet und emailliert,
am nicht korrekten, jedoch alten Band. OEK21 3543. II

Schätzung:
50,00 €

2252 Schlesisches Bewährungs-Abzeichen sog. "Schlesischer
Adler". 1. Stufe, silberfarbene Ausführung, Buntmetall
versilbert und emailliert, Versilberung größtenteils
berieben, an Nadel, Nadelhaken alt repariert. OEK21
3299. II/III

Schätzung:
25,00 €

2253 Schlesisches Bewährungsabzeichen (sog. "Schlesischer
Adler"). 1. Stufe, wohl Buntmetall teilweise geschwärzt,
Auflagen separat vernietet, an Nadel. OEK21 3299. II

Schätzung:
25,00 €

2254 Schlesisches Bewährungsabzeichen (sog. "Schlesischer
Adler"). 1. Stufe, alter Buntmetall-Guß, Auflagen separat
versplintet, an Nadel. OEK21 3299. II

Schätzung:
25,00 €

2255 Schlesisches Bewährungsabzeichen (sog. "Schlesischer
Adler"). 1. Stufe, Buntmetall teilweise geschwärzt,
Auflagen separat verstiftet, an Nadel. OEK21 3299. II

Schätzung:
25,00 €
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DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › DEUTSCHES REICH 1919-1933 › DEUTSCHES REICH 1919-1933, SOGEN. "WEIMARER
REPUBLIK"

2256 Schlesisches Bewährungsabzeichen (sog. "Schlesischer
Adler"). 1. Stufe, Buntmetall emailliert, Auflagen
versilbert und separat vernietet, an Nadel. OEK21 3299.
II

Schätzung:
25,00 €

2257 Schlesisches Bewährungsabzeichen (sog. "Schlesischer
Adler"). 2. Stufe, Eisen lackiert, ohne Band. OEK21 3303.
II

Schätzung:
25,00 €

2258 Baltenkreuz des Baltischen National-Ausschusses.
Steckdekoration, Buntmetall tlw. geschwärzt, tlw.
vergoldet, die Auflage auf dem Revers verstiftet, an
Nadel. OEK21 3306/1. II-

Schätzung:
50,00 €

2259 Baltenkreuz des Baltischen National-Ausschusses.
Steckdekoration, Buntmetall tlw. geschwärzt, tlw.
vergoldet, die Auflage auf dem Revers doppelt verstiftet,
an Nadel. OEK21 3306/1. II

Schätzung:
50,00 €

2260 Baltenkreuz des Baltischen National-Ausschusses.
Steckdekoration, Buntmetall tlw. geschwärzt, tlw.
vergoldet, die Auflage auf dem Revers doppelt vernietet,
an Nadel. OEK21 3306/1. II

Schätzung:
50,00 €

2261 Baltenkreuz des Baltischen National-Ausschusses. Band-
Dekoration, Eisen lackiert und tlw. vergoldet, die Auflage
auf dem Revers vierfach vernietet, am Band. OEK21
3306/3. II-

Schätzung:
50,00 €

2262 Baltenkreuz des Baltischen National-Ausschusses. Band-
Dekoration, späte Anfertigung, Buntmetall geschwärzt,
lackiert und tlw. vergoldet, die Auflage auf dem Revers
doppelt versplintet, ohne Band. OEK21 3306/3. II

Schätzung:
25,00 €
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DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › DEUTSCHES REICH 1919-1933 › DEUTSCHES REICH 1919-1933, SOGEN. "WEIMARER
REPUBLIK"

2263 Erinnerungsabzeichen für Heeres-Luftschiffer.
Buntmetall, 37,1 g, mit größtenteils beriebener
Restversilberung, an bauchiger Nadel. OEK21 3309. III

Schätzung:
300,00 €

2264 Erinnerungsabzeichen für Marine-Luftschiffer.
Anfertigung der Firma Paul Meybauer in Berlin,
Weißmetall, 26,5 g, auf dem Revers Herstellerpunze, an
Nadel, auf dem Revers der Krone Fixierhaken. OEK21
3310. II

Schätzung:
250,00 €

2265 Konvolut von ca. neun Auszeichnungs-Miniaturen. Auch
Dubletten, verschiedene Metalle, teils vergoldet, teils
versilbert, jeweils ohne Bändchen, in ordentlichen
Erhaltungen. 9 Stück. II

Schätzung:
50,00 €

DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › DEUTSCHES REICH 1919-1933 › DEUTSCHES REICH 1919-1933, SOGEN. "WEIMARER
REPUBLIK" - FREIKORPS

2266 Medaille der Eisernen Division. Weißmetall versilbert,
am alten schmalen Band. OEK21 3347. II

Schätzung:
50,00 €

2267 Gedenkmünze für Oberschlesien (1926). Alter
Bronzeguß, mit Restverkupferung, am Band. Dazu zwei
Miniaturen des Schlesischen Adlers mit Schwertern.
OEK21 3375. 3 Stück. II

Schätzung:
50,00 €

DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › BADEN › DEUTSCHES REICH 1919-1933, SOGEN. "WEIMARER REPUBLIK", FREIE
VOLKSREPUBLIK (1918-1919), REPUBLIK (1919-1945) UND LAND (1

2268 Ehrenzeichen für Dienst bei der freiwilligen Feuerwehr.
Medaille für 40 Dienstjahre und Abzeichen für 25
Dienstjahre, 1. Modell (1920-1934), Bronze, am Band,
bzw. Buntmetall vergoldet, an Schnalle. OEK21 324, 325.
2 Stück. II

Schätzung:
50,00 €
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DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › PREUSSEN › DEUTSCHES REICH 1919-1933, SOGEN. "WEIMARER REPUBLIK",
FREISTAAT UND REPUBLIK PREUSSEN (1918-1947)

2269 Feuerwehr-Ehrenzeichen. Anfertigung der Preußischen
Staatsmünze in Berlin, Silber geprägt (!), auf dem Revers
Herstellerbezeichnung und "SILBER 900 FEIN", an Nadel.
OEK21 1983. II

Schätzung:
50,00 €

DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › DEUTSCHES REICH 1871-1945 › DEUTSCHES REICH 1871-1945, DEUTSCHE
SOLDATEN- UND VETERANENVERBÄNDE

2270 Abzeichen der Kyffhäuser Fechtanstalt. Abzeichen für
Altmeister der Fechtkunst (1912-1934), Anfertigung der
Firma HCH Timm in Berlin, Buntmetall vergoldet und
emailliert, etwas verkratzt und verschmutzt, auf dem
Revers Herstellerbezeichnung, an Nadel. NKV 433. R II-

Schätzung:
50,00 €

2271 Ehrenzeichen des Badischen Kriegerbundes e. V.
Bundesehrenkreuz 1. Klasse mit der Jubiläumszahl 50
(1929-1933), Buntmetall vergoldet und emailliert, auf
der Rückseite Herstellerbezeichnung der Firma B. H.
Mayer in Pforzheim, an Nadel. NKV 34. II

Schätzung:
50,00 €

2272 Ehrenzeichen des Badischen Kriegerbundes e. V.
Bundesehrenkreuz 1. Klasse mit der Jubiläumszahl 50
(1929-1933), Buntmetall vergoldet und emailliert, auf
der Rückseite Herstellerbezeichnung der Firma B. H.
Mayer in Pforzheim, an Nadel. NKV 34. II

Schätzung:
50,00 €

2273 Ehrenkreuz des Bundes badischer Frontsoldaten im
Deutschen Kriegerbund 1914-1918 e.V. Badisches Feld-
Ehrenkreuz 1914-1918 in Gold für Kombattanten,
vergoldet und emailliert, am nicht korrekten Band. NKV
1157. II

Schätzung:
50,00 €

2274

ex 2274

Deutsches Feld-Ehren-Zeichen. Buntmetall versilbert,
tlw. vergoldet und emailliert, auf der Rückseite
"Deutsches / Feld-Ehrenzeichen / GES. / GESCH. /
HAMBURG 11", an Nadel, deutliche Tragespuren,
zusammen mit Besitzzeugnis Nr. 60304 für den Gefreiten
Frith Gröen aus Berlin-Charlotttenburg, datiert Hamburg
am 21. Juli 1934, gefaltet. NKV 1181. II-III

Schätzung:
25,00 €
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DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › DEUTSCHES REICH 1871-1945 › DEUTSCHES REICH 1871-1945, DEUTSCHE
SOLDATEN- UND VETERANENVERBÄNDE

2275 Ehrenkreuz des Ehrenbundes Sächsischer Weltkriegs-
Teilnehmer e. V. Goldenes Ehrenkreuz mit Schwertern
am Ring, Buntmetall vergoldet, ohne Band. NKV 1203. II

Schätzung:
25,00 €

2276 Ordensrat der Deutschen Ehrenlegion i. V. des
Verbandes national gesinnter Soldaten e. V. Silbernes
Ritterkreuz der Deutschen Ehrenlegion, Ausführung mit
schmalem Eichenlaubkranz, Anfertigung der Firma Kleist
in Berlin, Buntmetall versilbert und emailliert,
Versilberung tlw. berieben, auf dem Revers
Herstellerbezeichnung, an Nadel. NKV 1229. II-III

Schätzung:
75,00 €

2277 Preußischer Landes-Kriegerverband und Deutscher
Krieger-Bund. Konvolut von ca. acht Abzeichen, u. a. des
D.K.V. Celle 1871, verschiedene Metalle, teils vergoldet,
teils versilbert, teils emailliert, in unterschiedlichen
Erhaltungen (eines deutlich beschädigt), mit Bändern, an
Nadeln; dazu drei Regiments-Jubiläums-Medaillen. 8
Stück. II

Schätzung:
25,00 €

DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › DEUTSCHES REICH 1933-1945 › DEUTSCHES (1933-1938) BZW. GROSSDEUTSCHES (
1938-1945) REICH ("DRITTES REICH")

2278 Ehrenkreuz des Weltkriegs 1914-1918. Ehrenkreuz für
Witwen und Eltern gefallener Kriegsteilnehmer, Eisen
lackiert, auf dem Revers Herstellerpunze "G & S", an
originaler, alter Schleife, zusammen mit der Miniatur, am
Schleifchen. OEK21 3803/3. 2 Stück. II

Schätzung:
10,00 €

DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › DEUTSCHES REICH 1933-1945 › DEUTSCHES (1933-1938) BZW. GROSSDEUTSCHES (
1938-1945) REICH ("DRITTES REICH") - AUSGABE 1957

2279 Rettungsmedaille am Bande. Ausgabe 1957 (ohne
Hakenkreuz), Anfertigung der Firma Steinhauer & Lück in
Lüdenscheid, Buntmetall versilbert, ohne Band. KDO10
2000. II

Schätzung:
10,00 €

2280 Dienstauszeichnung des Reichsarbeitsdienstes. Ausgabe
1957 (ohne Hakenkreuz), Ausführung für Männer, 3.
Stufe und 4. Stufe, Anfertigungen der Firma Steinhauer
& Lück in Lüdenscheid, sog. "dicke Prägungen",
Buntmetall versilbert bzw. bronziert, jeweils an
schmalem Band. KDO10 2016, 2017. 2 Stück. II

Schätzung:
10,00 €
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DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › DEUTSCHES REICH 1933-1945 › DEUTSCHES (1933-1938) BZW. GROSSDEUTSCHES (
1938-1945) REICH ("DRITTES REICH") - AUSGABE 1957

2281 Polizei-Dienstauszeichnung. Ausgabe 1957 (ohne
Hakenkreuz), 2. Stufe für 18 und 3. Stufe für acht
Dienstjahre, Anfertigungen der Firma Steinhauer & Lück
in Lüdenscheid, jeweils Buntmetall versilbert, ohne
Bänder. KDO10 2024, 2025. 2 Stück. II

Schätzung:
10,00 €

2282 Reichsfeuerwehrehrungszeichen. Ausgabe 1957 (ohne
Hakenkreuz), 1. Stufe (3. Modell) und 2. Stufe,
Anfertigungen der Firma Steinhauer & Lück in
Lüdenscheid, Buntmetall vergoldet bzw. versilbert,
jeweils emailliert, ohne Bänder. KDO10 2026, 2027. 2
Stück. II

Schätzung:
25,00 €

2283 Dienstauszeichnung der Wehrmacht. Ausgabe 1957
(ohne Hakenkreuz), 1. , 2. und 3. Klasse, Anfertigungen
der Firma Steinhauer & Lück in Lüdenscheid, Buntmetall
vergoldet bzw. versilbert, ohne Bänder. KDO10 2037,
2038, 2039. 3 Stück. II

Schätzung:
25,00 €

2284 Orden des Eisernen Kreuzes (1939). Ausgabe 1957 (ohne
Hakenkreuz), Eisernes Kreuz II. Klasse, ältere, mehrteilige
Anfertigung der Firma Steinhauer & Lück in Lüdenscheid,
Eisen geschwärzt, Zarge Weißmetall versilbert, ohne
Band. KDO10 2041. II

Schätzung:
10,00 €

2285 Allgemeines Sturmabzeichen. Ausgabe 1957 (ohne
Hakenkreuz), Abzeichen mit der Einsatzzahl "50", ältere,
mehrteilige Anfertigung der Firma Steinhauer & Lück in
Lüdenscheid, Buntmetall versilbert, tlw. vergoldet, auf
dem Revers vierfach vernietet, an Nadel. KDO10 2111. II

Schätzung:
25,00 €

2286 Fallschirmschützen-Abzeichen des Heeres. Ausgaben
1957 (ohne Hakenkreuz), ältere, mehrteilige Anfertigung
der Firma Steinhauer & Lück in Lüdenscheid, Buntmetall
vergoldet, tlw. versilbert, auf dem Revers doppelt
vernietet, an Nadel. KDO10 2120. II

Schätzung:
10,00 €

2287 Konvolut von ca. vier verschiedenen Kampfabzeichen
des Heeres. Ausgaben 1957 (ohne Hakenkreuz): 1)
Infanterie-Sturmabzeichen in Bronze; 2)
Panzerkampfabzeichen in Bronze; 3) Allgemeines
Sturmabzeichen; 4) Heeres-Flakabzeichen.
Anfertigungen der Firma Steinhauer & Lück in
Lüdenscheid, Buntmetall versilbert bzw. bronziert, an
Nadeln. KDO10 2098, 2104, 2109, 2114. 4 Stück. II

Schätzung:
25,00 €
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DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › DEUTSCHES REICH 1933-1945 › DEUTSCHES (1933-1938) BZW. GROSSDEUTSCHES (
1938-1945) REICH ("DRITTES REICH") - AUSGABE 1957

2288 Konvolut von ca. drei verschiedenen Kampfabzeichen
der Kriegsmarine. Ausgaben 1957 (ohne Hakenkreuz): 1)
Zerstörer-Kriegsabzeichen; 2) Schnellboot-
Kriegsabzeichen; 3) Kriegsabzeichen der Marine-
Artillerie. Anfertigungen der Firma Steinhauer & Lück in
Lüdenscheid, Buntmetall jeweils versilbert und tlw.
vergoldet, an Nadeln. KDO10 2125, 2129, 2130. 3 Stück.
II

Schätzung:
25,00 €

2289 Konvolut von ca. vier verschiedenen Kampfabzeichen der
Luftwaffe. Ausgaben 1957 (ohne Hakenkreuz): 1)
Frontflugspange für Jäger in Bronze; 2) Frontflugspange
für Schlachtflieger in Bronze; 3) Nahkampfspange der
Luftwaffe in Bronze; 4) Panzerkampfabzeichen der
Luftwaffe in Schwarz. Anfertigungen der Firma
Steinhauer & Lück in Lüdenscheid, Buntmetall teils
bronziert oder brüniert, teils tlw. versilbert, an Nadeln.
KDO10 2145, 2175, 2192, 2200. 4 Stück. II

Schätzung:
25,00 €

2290 Konvolut von ca. sechs Auszeichnungen. Ausgaben 1957
(ohne Hakenkreuz), u. a. zwei Panzerkampfabzeichen in
Bronze und eine Rettungsmedaille am Bande.
Anfertigungen der Firma Steinhauer & Lück in
Lüdenscheid, Buntmetall teils vergoldet, teils versilbert,
teils bronziert, eine am Band, drei an Nadeln. 6 Stück. II

Schätzung:
25,00 €

DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › DEUTSCHE DEMOKRATISCHE REPUBLIK › DEUTSCHE DEMOKRATISCHE REPUBLIK
(1949-1990)

2291 Kleine Sammlung von ca. neun verschiedenen Orden der
DDR. Vaterländischer Verdienstorden, Kampforden "Für
Verdienst um Volk und Vaterland" und Orden "Banner
der Arbeit" , jeweils in Gold, Silber und Bronze bzw. Stufe
I bis III; jeweils späte Ausführungen, Buntmetall
vergoldet bzw. versilbert bzw. bronziert, jeweils
emailliert, an Pentagonal-Bandspangen, jeweils mit
Interimsspangen, fünf in Etuis und einer in
Plastikschachtel. 9 Stück. II

Schätzung:
50,00 €
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DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › DEUTSCHE DEMOKRATISCHE REPUBLIK › DEUTSCHE DEMOKRATISCHE REPUBLIK
(1949-1990)

2292 Ehrentitel "Held der Deutschen Demokratischen
Republik". Medaille zum Ehrentitel, 1. Ausgabe (ohne
Brillanten - 1975-1977), Buntmetall vergoldet, an
Tragespange, im wohl nicht zugehörigen, nicht
bezeichneten roten Etui. BA3/01 104a; KDO09 1222. 
Exemplar unserer 299. Auktion am 29. September 2017,
Kat. Nr. 7034. 
Auf Vorschlag von Armeegeneral Heinz Hoffmann (1910-
1985), Verteidigungsminister der Deutschen
Demokratischen Republik, stimmte der Nationale
Verteidigungsrat der DDR in seiner 46. Sitzung am 20.
September 1974 mit Beschluß Nr. 21/74 der Schaffung
des Ehrentitels "Held der DDR" zu. Mit Beschluß des
Politbüros des Zentralkomitees des SED vom 1. Oktober
1974 wurde dem Vorschlag zur Einführung des
Ehrentitels als staatliche Auszeichnung der DDR
zugestimmt. Im April 1975 bestätigte der Ministerrat der
DDR die von Heinz Hoffmann vorgelegte Verordnung
über die Stiftung des Ehrentitels "Held der DDR" (1.
Ausgabe). 
Mit der Herstellung der zum Ehrentitel gehörenden
Medaille wurde die Münze in Berlin am 8. April 1975
beauftragt, die davon zehn Exemplare anfertigte, wovon
insgesamt vier Stück verliehen wurden. Ende 1975
erfolgten die ersten drei Verleihungen: an Armeegeneral
Heinz Hoffmann, an Generaloberst Erich Mielke (1907-
2000), Minister für Staatssicherheit der DDR und an
Generaloberst Friedrich Dickel (1913-1993). Die vierte
Verleihung, noch in der ersten Ausgabe, erfolgte durch
den Staatsratsvorsitzenden der DDR und Generalsekretär
der SED Erich Honecker (1912-1994) am 13. Dezember
1976 an Leonid Iljitsch Breschnew (1906-1982),
Vorsitzenden des Präsidiums des Obersten Sowjets des
UdSSR und Generalsekretär des KPdSU, zusammen mit
dem "Großen Stern der Völkerfreundschaft". (Vgl.: Feder,
Klaus H.: Der Ehrentitel „Held der DDR“ - Ein
Auszeichnung zwischen Heldentum und Personenkult.
In: Militaria, 39. Jahrgang (2016), Heft 6 (November-
Dezember), S. 211 ff.)
II

Schätzung:
750,00 €

2293

ex 2293

Sammlung von ca. 65 Auszeichnungen der DDR. Dazu ca.
zehn Abzeichen, ca. 15 Kleinabzeichen und ca. 35
Interimsspangen; verschiedene Metalle, teils vergoldet,
teils versilbert, teils verkupfert, teil emailliert oder
lackiert, teils an Pentagonal-Bandspangen oder
Tragespangen, teils an Nadeln, in durchweg ordentlichen
Erhaltungen. 128 Stück. II, II-III

Schätzung:
100,00 €
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DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › DEUTSCHE DEMOKRATISCHE REPUBLIK › DEUTSCHE DEMOKRATISCHE REPUBLIK
(1949-1990)

2294

ex 2294

Sammlung von ca. 170 Auszeichnungen, Medaillen,
Abzeichen, Spangen, Kleinabzeichen, Anstecknadeln,
Interimsspangen, etc. In verschiedenen Materialien, teils
vergoldet, teils versilbert, teils verkupfert, teils
vermessingt, teils verchromt, teils emailliert, teils
lackiert, teils an Bändern, teils an Schrauben mit
Schraubscheiben, teils an Nadeln, teils in Etuis oder
Verleihungsschachteln, in sehr unterschiedlichen
Erhaltungen. Dazu drei Schützenschnüre. 174 Stück. II;
II-III; III, IV

Schätzung:
50,00 €

DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND › BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND

2295

ex 2295

Verdienstorden der Bundesrepublik Deutschland (auch
als "Bundesverdienstorden" bezeichnet).
Verdienstmedaille, Anfertigung der Firma Steinhauer &
Lück in Lüdenscheid wohl aus den 1980er Jahren,
Buntmetall vergoldet und tlw. emailliert, am Brustband,
im originalen, goldfarben bedruckten Verleihungsetui
von Steinhauer & Lück. KDO10 2215. II

Schätzung:
10,00 €

2296 Verdienstorden der Bundesrepublik Deutschland (auch
als "Bundesverdienstorden" bezeichnet). Verdienstkreuz
am Bande, Anfertigung der Firma Steinhauer & Lück in
Lüdenscheid wohl aus den 1980er Jahren, Buntmetall
vergoldet und emailliert, am Brustband, zusammen mit
Bandsteg an Knopf, dieser mit Herstellerbezeichnung, im
originalen, goldfarben bedruckten Verleihungsetui von
Steinhauer & Lück. KDO10 2216. I-II

Schätzung:
25,00 €

2297 Verdienstorden der Bundesrepublik Deutschland (auch
als "Bundesverdienstorden" bezeichnet). Verdienstkreuz
am Bande, einfache Kopie, Weißmetall vergoldet und
lackiert, auf dem Revers Buchstabe "R", am Band. 
Kurioses Exemplar!
II

Schätzung:
10,00 €

2298 Verdienstorden der Bundesrepublik Deutschland (auch
als "Bundesverdienstorden" bezeichnet). Konvolut von
ca. sechs verschiedenen Exemplaren, alle Anfertigungen
der Firma Steinhauer & Lück in Lüdenscheid: 1)
Verdienstkreuz I. Klasse; 2) Verdienstkreuz I. Klasse für
Damen; 3) Verdienstkreuz; 4) Verdienstkreuz für Damen;
5) Verdienstkreuz für Arbeitsjubilare, 2. Modell; 6)
Verdienstmedaille. Jeweils Buntmetall vergoldet und
emailliert, an Bändern bzw. Schleife bzw. Nadel. KDO10
2215-2220. 6 Stück. II

Schätzung:
50,00 €
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DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND › BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND

2299 Verdienstorden der Bundesrepublik Deutschland (auch
als "Bundesverdienstorden" bezeichnet). Großes
Verdienstkreuz, Anfertigung der Firma Steinhauer & Lück
in Lüdenscheid wohl aus den 1980er Jahren, Buntmetall
vergoldet und emailliert, am Halsband mit
Metallschließe, im originalen, goldfarben bedruckten
Verleihungsetui von Steinhauer & Lück. KDO10 2221. II

Schätzung:
50,00 €

2300 Verdienstorden der Bundesrepublik Deutschland (auch
als "Bundesverdienstorden" bezeichnet). Großes
Verdienstkreuz, Anfertigung der Firma Steinhauer & Lück
in Lüdenscheid wohl aus den 1980er Jahren, Buntmetall
vergoldet und emailliert, am Halsband mit
Metallschließe. KDO10 2221. II

Schätzung:
50,00 €

2301 Verdienstorden der Bundesrepublik Deutschland (auch
als "Bundesverdienstorden" bezeichnet). Großes
Verdienstkreuz für Damen, Anfertigung der Firma
Steinhauer & Lück in Lüdenscheud wohl aus den 1980er
Jahren, Buntmetall vergoldet und emailliert, an
Damenschleife, zusammen mit Miniatur, Buntmetall
emailliert, am Schleifchen, im goldfarben bedruckten
Verleihungsetui von Steinhauer & Lück. KDO10 2222. II

Schätzung:
50,00 €

2302 Verdienstorden der Bundesrepublik Deutschland (auch
als "Bundesverdienstorden" bezeichnet). Bruststern zum
Großen Verdienstkreuz mit Stern, Anfertigung der Firma
Steinhauer & Lück in Lüdenscheid wohl aus den 1980er
Jahren, Durchmesser 79,1 mm, Silber vergoldet und tlw.
emailliert, die Auflage auf dem Revers mit zwei Nieten
befestigt, an Nadel, diese mit Herstellerpunze "St.& L."
und Silberpunze "800", zusammen mit Knopfloch-
Schleife mit Auflage, im originalen, goldfarben
bedruckten Verleihungsetui von Steinhauer & Lück.
KDO10 2223. 
Es handelt sich hierbei um einen Bruststern, der zu
einem bereits innehabenden Großen Verdienstkreuz
hinzuverliehen wurde.
II

Schätzung:
100,00 €

2303 Verdienstorden der Bundesrepublik Deutschland (auch
als "Bundesverdienstorden" bezeichnet). Großes
Verdienstkreuz am Schulterband, Anfertigung der Firma
Steinhauer & Lück in Lüdenscheid wohl aus den 1980er
Jahren, Buntmetall vergoldet und emailliert, am
abgeschnittenen Schulterband-Stück. LDO10 2224. II

Schätzung:
50,00 €

2304 Ehrenzeichen des Technischen Hilfswerks. Ehrenzeichen
in Gold und in Silber, Anfertigungen der Firma
Steinhauer & Lück in Lüdenscheid, Medaille, jeweils
Buntmetall vergoldet bzw. versilbert bzw. verkupfert,
emailliert, an Nadel bzw. an Bändern. KDO10 2266-2268.
II

Schätzung:
50,00 €
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DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND › BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND

2305 Ehrenzeichen der Bundeswehr. 1) Ehrenkreuz in Gold für
hervorragende Einzeltat; 2) Ehrenkreuz für Tapferkeit;
dazu: Einsatzmedaille der Bundeswehr "Gefecht".
Anfertigungen der Firma Steinhauer & Lück in
Lüdenscheid, jeweils Buntmetall vergoldet, teils
emailliert, an Bändern, teils mit Auflagen, jeweils mit
Bandschnallen, teils mit Auflagen, in goldfarben
bedruckten Etuis. KDO10 2273, 2275, 2276. 3 Stück. II

Schätzung:
25,00 €

2306 Ehrenzeichen, Leistungsabzeichen und Einsatzmedaille
der Bundeswehr. Ca. elf verschiedene Exemplare:
Ehrenzeichen in Gold (1. Ausführung mit separatem
Medaillon), Silber und Bronze, in Silber für
hervorragende Einzeltat, Medaille; Leistungsabzeichen in
Silber und Bronze; "SFOR"-Medaille in Gold, Silber und
Bronze, "IFOR"-Medaille. Anfertigungen der Firma
Steinhauer & Lück in Lüdenscheid, Buntmetall vergoldet,
bzw. versilbert bzw. bronziert, an Bändern bzw. an
Nadeln. Dazu ca. zwölf verschiedene Bandschnallen mit
Auflagen zur Einsatzmedaille der Bundeswehr, an
Nadeln. 23 Stück. II

Schätzung:
50,00 €

2307 Goethe-Medaille des Goethe-Instituts. 2. Modell (1974-
1997), Silber vergoldet, am Band. KDO10 2262. R II

Schätzung:
75,00 €

2308 Silbernes Lorbeerblatt. Große Ausführung, nicht tragbar,
Anfertigung der Firma Steinhauer & Lück in Lüdenscheid,
Silber, auf dem Revers Aufschrift "Der Bundespräsident"
und Silberpunze "925". SL4 358 II

Schätzung:
50,00 €

DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND › BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND - MINIATUREN

2309 Konvolut von ca. 24 Miniaturen, Revers-Schleifchen,
Bandstege und Bandschnallen der Bundesrepublik
Deutschland und ihrer Bundesländer. In
unterschiedlichen Größen, Buntmetall, teils vergoldet,
teils versilbert, teils bronziert, teils emailliert, teils an
Bändchen, teils an Nadeln, teils mit Auflagen. Dazu: zwei
Anstecknadeln der Deutschen Verkehrswacht. 26 Stück.
II

Schätzung:
10,00 €
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DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND › BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND, BUNDESLAND
BADEN-WÜRTTEMBERG (SEIT 1952)

2310 Konvolut von ca. zehn baden-württembergischen
Ehrenzeichen. Zweitanfertigung der Verdienstmedaille;
Feuerwehr-Ehrenzeichen Sonderstufe, in Gold und in
Silber; Feuerwehr-Leistungsabzeichen in Gold, Silber und
Bronze; Silberne Medaille des Ministerpräsidenten für
Arbeitsjubilare in der Freien Wirtschaft (Silber,
Silberstempel "800"), Ehrennadel "Für Verdienst im
Ehrenamt", Ausführungen für Herren und für Damen
(jeweils Silber, auf Präsentationskarton). Soweit nicht
anders angegeben, Buntmetall vergoldet bzw. versilbert,
teils emailliert, teils an Bändern, teils an Nadeln. 10
Stück. II

Schätzung:
50,00 €

DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND › BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND, BUNDESLAND
BERLIN (SEIT 1950)

2311 Feuerwehr- und Katastrophenschutz-Ehrenzeichen.
Sonderstufe, Ehrenzeichen in Gold und Silber,
Anfertigungen der Firma Steinhauer & Lück in
Lüdenscheid, Buntmetall vergoldet bzw. versilbert,
emailliert, am Band bzw. an Nadel. KDO10 2430, 2431,
2433. II

Schätzung:
25,00 €

DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND › BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND, BUNDESLAND
BRANDENBURG (SEIT 1990)

2312 Medaille "Für treue Dienste" der freiwilligen Feuerwehr.
1. Modell (1994-2001), Medaille in Gold, Silber Bronze
und Kupfer; 2. Modell (seit 2001), Medaille in Gold.
Dazu: Medaillen "Oderflut 1997" und "Elbeflut 2002".
Buntmetall vergoldet, bzw. versilbert, bzw. bronziert,
bzw. verkupfert, teils lackiert, an Bändern. 7 Stück. II

Schätzung:
25,00 €

DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND › BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND, BUNDESLAND
NORDRHEIN-WESTFALEN (SEIT 1946)

2313 Rettungsmedaille. 1. Modell (1951-1970), Anfertigung
der Firma Steinhauer & Lück in Lüdenscheid, Silber, mit
Randpunze "800", am Band. KDO10 2596. II

Schätzung:
25,00 €

2314 Katastrophenschutz-Ehrenzeichen. Ehrenzeichen in Gold
und in Silber, Anfertigungen der Firma Steinhauer & Lück
in Lüdenscheid, Buntmetall vergoldet bzw. versilbert und
emailliert, an Nadeln. Dazu: Rettungsmedaille, 2. Modell
(seit 1970), Silber, im Rand punziert "800", am Band.
KDO10 2605, 2606, 2597. II

Schätzung:
50,00 €
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DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND › BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND, BUNDESLAND
RHEINLAND-PFALZ (SEIT 1946)

2315 Verdienstorden des Landes Rheinland-Pfalz. Dazu:
Verdienstmedaille des Landes Rheinland-Pfalz.
Anfertigungen der Firma Steinhauer & Lück in
Lüdenscheid, jeweils Buntmetall vergoldet und
emailliert, an Nadel bzw. am Band. DOK10 2610, 2611. 2
Stück. II

Schätzung:
25,00 €

DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND › BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND, KONVOLUTE

2316 Konvolut von ca. 14 staatlichen, staatlich genehmigten
und staatlich anerkannten deutschen Ehrenzeichen.
Grubenwehr-Ehrenzeichen in Gold und Silber;
Silbermedaille für den Behindertensport (unverliehenes
Exemplar, Sillber, punziert "800"); Ehrenzeichen des
Deutschen Roten Kreuzes (ohne Nummern);
Fluthilfemedaille 2002; Deutsches Sportabzeichen, 1.
Modell (1952-2006) und 2. Modell ("DOSB", seit 2006),
jeweils in Gold, Silber und Bronze; Deutsches
Rettungsschwimmabzeichen der DLRG in Gold und
Silber. Jeweils (soweit nicht anders beschrieben)
Buntmetall vergoldet, bzw. versilbert bzw. bronziert, teils
emailliert, teils an Bändern oder Schleife, teils an
Nadeln. 14 Stück. II

Schätzung:
50,00 €

2317 Sturmflutmedaille 1962. Ausgaben von Hamburg,
Niedersachsen und Schleswig-Holstein, Anfertigungen
der Firma Steinhauer & Lück in Lüdenscheid, Buntmetall
bronziert bzw. vergoldet, an Bändern. 3 Stück. II

Schätzung:
10,00 €

2318 Konvolut von ca. neun verschiedenen Auszeichnungen
der Bundesrepublik Deutschland und der Bundesländer.
U. a. aus Bayern, Niedersachsen und Nordrhein-
Westfalen. Buntmetall, teils vergoldet, teils versilbert,
zwei emailliert, ca. sechs an Bändern und ca. drei an
Nadeln. Dazu Rohling eines Feuerwehr-Ehrenzeichens
und Fallschirmspringer-Spange, versilbert, an Splinten.
11 Stück. II

Schätzung:
25,00 €

2319 Konvolut von ca. acht Auszeichnungen der Bundesländer.
Sturmflut-Medaille 1962 von Hamburg, von
Niedersachen und von Schleswig-Holstein;
Niedersächsische Waldbrand-Medaille von 1975 (2-mal);
Brandenburgische Elbeflut-Medaille 2002; Schleswig-
Holsteinsche Medaille zum 40-jährigen Arbeitsjubiläum;
Baden-Württembergisches Feuerwehr-Ehrenzeichen in
Gold (ohne Band). Dazu: Grubenwehr-Ehrenzeichen in
Gold und in Silber, sowie Deutsche Feuerwehr-
Ehrenmedaille (diese im Etui). Anfertigungen der Firma
Steinhauer & Lück in Lüdenscheid, Buntmetall vergoldet
bzw. versilbert bzw. bronziert, alle (außer einem) an
Bändern. 11 Stück. II

Schätzung:
50,00 €
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DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN -
SCHÜTZEN

2320 Schwere Schützen-Uhrenkette mit zwei Münzen und
sechs Medaillen. Die Medaillen u. a. vom XIII. Dt.
Bundesschießen in Dresden 1900 (zwei verschiedene),
Dt. Bundesschießen Hamburg 1909, Dt. Bundesschießen
Hannover 1903 und Dt. Bundesschießen Dresden 1894,
Kette und Medaillen Silber. 8 Stück. II

Schätzung:
100,00 €

2321 Konvolut von ca. drei Schützenmedaillen aus Celle.
Jeweils Silber, dazu eine Plakette, Buntmetall vergoldet
und lackiert, sowie eine weitere Schützenmedaille,
Silber, eine Schnalle und ein großformatiger Adler-
Anhänger mit Brustschild. 6 Stück. II

Schätzung:
25,00 €

2322 Zwei Auszeichnungen eines Vereins "V.fF." (wohl
Schützen) aus Hannover. Wohl 1. und 2. Klasse,
Anfertigungen der Firma C. Kusch in Hannover, Silber,
teilweise vergoldet, teilweise emailliert (Stadtwappen
von Hannover), auf dem Revers Herstellerbezeichnung
und Silberpunze "800", ohne Bänder. 2 Stück. II

Schätzung:
25,00 €

DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN -
FREIMAURER, SCHLARAFFEN, USW.

2323 Bijou der Freimaurer-Loge "Wahre Treue zur
ostfriesischen Union" zu Aurich in Ostfriesland.
Buntmetall, tlw. vergoldet, tlw. versilbert, ohne Bandring
und ohne Band. II

Schätzung:
25,00 €

DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN - GRUPPEN UND ORDENSSCHNALLEN ›
DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN - GRUPPEN UND ORDENSSCHNALLEN

2324 Große krause Ordensschnalle mit vier Auszeichnungen.
1) Preußen: EK II 1914; 2) Deutsches Reich:
Frontkämpfer-Kreuz; 3) Ungarn: Kriegs-
Erinnerungsmedaille 1914-1918 mit Schwertern; 4)
Österreich: Kriegs-Erinnerungsmedaille 1914-1918. Auf
dem Revers Abdecktuch, an Nadel. 4 Stück. II

Schätzung:
50,00 €

2325 Leere preußische Große krause Ordensschnalle mit
Bändern von fünf Auszeichnungen. 1) Kreuz des
Allgemeinen Ehrenzeichens; 2) Allgemeines
Ehrenzeichen II. Klasse; 3) Erinnerungskreuz 1866; 4)
Kriegsdenkmünze 1870/71; 5) Zentenarmedaille. Auf
dem Revers Abdecktuch (min. Mottenfraß), an Nadel. II

Schätzung:
10,00 €
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DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN - GRUPPEN UND ORDENSSCHNALLEN ›
DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN - GRUPPEN UND ORDENSSCHNALLEN

2326 Bayerische Große krause Ordensschnalle mit einer von
ursprünglich drei Auszeichnungen. Anfertigung der Firma
Christian Block: 1) Preußen: Kriegsdenkmünze 1870/71,
Geschützbronze mit Randprägung "AUS EROBERTEM
GESCHUETZ", mit Gefechtsspangen ""PARIS",
"ORLÉANS", "LOIGNY-POUPRY" und "SEDAN"; 2) Bayern:
leeres Band der Dienstauszeichnung; 3) Preußen: leeres
Band der Zentenarmedaille. Auf dem Revers Abdecktuch
mit Herstellerstempel, mit zwei Haken zum Einhängen. II

Schätzung:
50,00 €

2327 Preußische Große krause Ordensschnalle mit vier
Auszeichnungen. 1) Dienstauszeichnung, 1. Modell
(1826-1913), Schnalle 2. Klasse, wohl 5. Ausführung,
aufgelegt auf Bogenband des zweiten Modells. 2)
Preußen: Kriegsdenkmünze 1870/71, Geschützbronze
mit Randprägung "AUS EROBERTEM GESCHUETZ"; 3)
Erinnerungskreuz "Königgrätz 1866", offizielle Ausgabe;
4) Zentenarmedaille. Auf dem Revers Abdecktuch, an
Nadel. II

Schätzung:
25,00 €

2328 Preußische Große glatte Ordensschnalle mit zwei
Auszeichnungen. 1) Kriegsdenkmünze 1870/71 für
Nichtkämpfer in Stahl, deutliche Rostspuren; 2)
Erinnerungskreuz "Königgrätz 1866", zeitgenössische
Zweitanfertigung. An Nadel. II

Schätzung:
10,00 €

2329 Große krause Ordensschnalle eines Kriegs-Veteranen
1914-1918 der preußischen Provinz Hannover mit zwei
Auszeichnungen. 1) EKK II 1914; 2) Kriegsdenkmünze
1914-18 mit Schwertern des Hannoverschen Landes-
Kriegerverbandes. Mit Abdecktuch auf dem Revers, an
Nadel. II

Schätzung:
25,00 €

2330 Große krause Ordensschnalle mit drei von ursprünglich
vier Auszeichnungen. 1) Preußen: Eisernes Kreuz II.
Klasse 1914; 2) Sachsen: Albrechtsorden, alte
Nachfertigung (!) eines Ritterkreuzes 1. Klasse, grob
gefertigter Silberguß (!) emailliert, auf dem Rand des
unteren Kreuzarms "R", Revers-Medaillon fehlt, Öse
abgebrochen, das Kreuz mit Draht an der Schnalle
befestigt; 3) Ehrenkreuz des Weltkrieges 1914-1918 für
Frontkämpfer; 4) leeres Band für eine preußische oder
deutsche Dienstauszeichnung. Auf dem Revers
Abdecktuch, an Nadel. 
Kuriose Anfertigung des Albrechtsordens.
3 Stück. II

Schätzung:
25,00 €
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DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN - GRUPPEN UND ORDENSSCHNALLEN ›
DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN - GRUPPEN UND ORDENSSCHNALLEN

2331 Große glatte preußische Ordensschnalle mit drei
Auszeichnungen. 1) Roter Adler-Orden, 5. Modell (mit
ziegelrotem Adler - 1854-1918), Kreuz 4. Klasse, 2.
Ausgabe (mit gekörnten Kreuzarmen - seit 1879),
Anfertigung der Firma Friedländer & Sohn in Berlin,
Silber tlw. emailliert, Emaille-Malerei, im Zylinder
Herstellergravur "FR"; 2) Kriegsdenkmünze 1870/1871
für Kombattanten, Geschützbronze, mit Randprägung
"AUS EROBERTEM GESCHUETZ", mit vier
Gefechtsspangen "GRAVELOTTE-ST.PRIVAT",
"BEAUMONT", "SEDAN" und "PARIS"; 3)
Zentenarmedaille. An Nadel. 3 Stück. II

Schätzung:
150,00 €

2332 Große krause württembergische Ordensschnalle mit drei
Auszeichnungen. 1) Preußen: Eisernes Kreuz 1914 II.
Klasse; 2) Württemberg: 5. Modell (mit dem Portrait
König Wilhelms II. - 1892-1918), Silberne
Militärverdienstmedaille, Silber, mit Stempelschneider-
Signatur "K.SCHWENZER"; 3) Deutsches Reich:
Ehrenkreuz des Weltkrieges 1914-1918 für
Frontkämpfer. An Nadel. II

Schätzung:
50,00 €

2333 Große glatte oldenburgische Ordensschnalle mit drei
Auszeichnungen. 1) Preußen: Eisernes Kreuz 1914 II.
Klasse; 2) Oldenburg: Friedrich August Kreuz II. Klasse,
Buntmetall geschwärzt; 3) Deutsches Reich: Ehrenkreuz
des Weltkrieges 1914-1918 für Frontkämper. An Nadel. 3
Stück. II

Schätzung:
50,00 €

2334 Große glatte bayerische Ordensschnalle mit zwei
Auszeichnungen. 1) Bayern: Verdienstkreuz für freiwillige
Krankenpflege, Silber, tlw. emailliert; 2) Preußen Rote
Kreuz Medaille 3. Klasse, Buntmetall vergoldet. An
Nadel. 2 Stück. II

Schätzung:
50,00 €

2335 Große glatte Ordensschnalle eines Veteranen der 17.
Torpedoboot Hilfs-Flotille mit zwei Auszeichnungen. 1)
Ehren- und Erinnerungskreuz des Marinekorps Flandern,
mit Spange "SEEKRIEG"; 2) Marine-Erinnerungskreuz der
ehemaligen Deutschen Wehrmacht, mit Ankerspange
"17. TORPB.H.FLOTT." An Nadel. 2 Stück. R II

Schätzung:
50,00 €

2336 Kovolut von ca. neun Ordensschnallen mit jeweils zwei
Auszeichnungen. Darunter ca. sechs mit jeweils einem
Eisernen Kreuz II. Klasse 1914. In unterschiedlichen
Erhaltungen, an Nadeln oder Haken. 18 Stück. II, II-III

Schätzung:
100,00 €
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DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN - GRUPPEN UND ORDENSSCHNALLEN ›
DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN - GRUPPEN UND ORDENSSCHNALLEN

2337 Konvolut von ca. sechs Ordensschnallen mit jeweils zwei
Auszeichnungen. Darunter ca. vier mit jeweils einem
Eisernen Kreuz II. Klasse 1914. In unterschiedlichen
Erhaltungen, an Nadeln oder Haken. Dazu eine
bayerische Dreier-Ordensschnalle ohne Auszeichnungen.
13 Stück. II; III

Schätzung:
100,00 €

DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN - MINIATUREN › DEUTSCHE ORDEN UND
EHRENZEICHEN - MINIATUREN

2338 Konvolut von ca. 28 deutschen Auszeichnungs-
Miniaturen. Meist aus Preußen und dem Deutschen
Reich, aber auch aus Baden und Lippe, verschiedene
Metalle, teils vergoldet, teils versilbert, teils emailliert, in
sehr unterschiedlichen Erhaltungen. Dazu: ca. 11
Kleinabzeichen, ca. 14 Kleinteile, drei Feldschnallen und
acht Bändchen. 64 Stück. II, III, IV

Schätzung:
25,00 €

2339 Konvolut von ca. 20 Miniaturen des Deutschen Reiches
von 1871 bis 1945/1957. Auch Dubletten, verschiedene
Metalle, teils vergoldet, teils versilbert, jeweils ohne
Bändchen, in ordentlichen Erhaltungen, eine ohne Öse.
24 Stück. II; IV

Schätzung:
50,00 €

2340 Sammlung von ca. 45 deutschen Auszeichnungs-
Miniaturen für Revers-Nadeln und Auflagen für Feld-
und Bandschnallen. Des Kaiserreichs und seiner
Bundesländer (u. a. Baden, Bayern, Bremen, Lippe,
Mecklenburg-Strelitz, Preußen, Sachsen, Sachsen-
Coburg und Gotha, Sachsen-Meiningen und
Württemberg; verschiedene Metalle, teils vergoldet, teils
versilbert, teils emailliert; dazu ca. zwölf Kombinationen
mit insgesamt 30 Miniaturen, teils an Knöpfen; jeweils in
ordentlichen Erhaltungen. 75 Stück. II

Schätzung:
100,00 €

DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN - MINIATUREN › DEUTSCHE ORDEN UND
EHRENZEICHEN - MINIATURENSCHNALLEN UND -KETTCHEN

2341 Preußische Miniaturenschleife mit fünf Auszeichnungs-
Miniaturen. 1) Militär-Ehrenzeichen 2. Klasse, jedoch mit
"VERDIENST / UM / DEN STAAT"(!) auf dem Revers,
Silber, mit dem Band des Allgemeinen Ehrenzeichens
(wohl Verprägung); 2) Kriegsdenkmünze 1870/71 für
Kämpfer; 3) Königgrätz-Kreuz 1866; 4) Zentenarmedaille;
5) Dienstauszeichnung 2. Klasse (Spange), ohne Nadel. 5
Stück. II

Schätzung:
25,00 €

Künker – eLive Auction 47 Seite 339

TELEFON +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN - MINIATUREN › DEUTSCHE ORDEN UND
EHRENZEICHEN - MINIATURENSCHNALLEN UND -KETTCHEN

2342 Glatte Miniaturenschnalle mit sechs preußischen
Auszeichnungs-Miniaturen. 1) Kriegsdenkmünze
1870/1871 für Nichtkämpfer, am Band für Kämpfer; 2)
Kreuz des Allgemeinen Ehrenzeichens; 3)
Kriegsdenkmünze 1870/1871 für Kämpfer; 4)
Erinnerungskreuz "Königgrätz" 1866; 5)
Zentenarmedaille; 6) Dienstauszeichnung III. Klasse für
Unteroffiziere und Soldaten. An Nadel. 6 Stück. II

Schätzung:
25,00 €

2343 Krause Miniaturenschnalle mit drei preußischen
Auszeichnungs-Miniaturen. 1) Eisernes Kreuz 1914 II.
Klasse; 2) Ehrenkreuz des Weltkrieges für Frontkämpfer;
3) Zentenarmedaille. 3 Stück. II

Schätzung:
10,00 €

2344 Miniaturenschleife mit vier Auszeichnungs-Miniaturen.
1) Preußen: Eisernes Kreuz 1914 II. Klasse, am Band für
Nichtkämpfer; 2) Preußen: Verdienstkreuz für
Kriegshilfe; 3) Deutsches Reich: Ehrenkreuz des
Weltkrieges 1914-1918 für Kriegsteilnehmer; 4)
Deutsches Reich: Südwestafrika-Denkmünze für
Nichtkämpfer. An Trageknopf. 4 Stück. II

Schätzung:
10,00 €

2345 Miniaturenschleife mit drei preußischen Auszeichnungs-
Miniaturen. 1) Kreuz des Allgemeinen Ehrenzeichens,
Silber, Medaillons Gold (!); 2) Zentenarmedaille; 3)
Dienst-Auszeichnung II. Klasse für Unteroffiziere und
Soldaten. An Trageknopf. 3 Stück. II

Schätzung:
25,00 €

2346 Miniaturenschleife mit zwei Auszeichnungs-Miniaturen.
1) Deutsches Reich: Südwestafrika-Denkmünze für
Kämpfer, mit Spange "WATERBERG"; 2) Preußen:
Landwehr-Dienstauszeichnung II. Klasse, Spange. An
Trageknopf. 2 Stück. II

Schätzung:
25,00 €

2347 Miniaturenschleife mit drei preußischen Auszeichnungs-
Miniaturen. 1) Landwehr-Dienstauszeichnung II. Klasse,
Medaille; 2) Kriegsdenkmünze 1870-1871 für Kämpfer;
3) Zentenarmedaille. An Nadel. 3 Stück. II

Schätzung:
10,00 €

2348 Miniaturenkettchen mit vier Auszeichnungs-Miniaturen.
1) Preußen: Eisernes Kreuz 1914 II. Klasse; 2) Deutsches
Reich: Ehrenkreuz des Weltkrieges 1914-1918 für
Frontkämpfer; 3) Deutsches Reich: Abzeichen für Militär-
Flugzeugführer; 4) Preußen: Verwundeten-Abzeichen in
Schwarz. Mit Trageknopf und Nadel. 4 Stück. II

Schätzung:
10,00 €
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DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN - MINIATUREN › DEUTSCHE ORDEN UND
EHRENZEICHEN - MINIATURENSCHNALLEN UND -KETTCHEN

2349 Miniaturenschleifchen mit vier preußischen
Auszeichnungs-Miniaturen. 1) Kriegsdenkmünze 1870-
1871 für Kämpfer; 2) Erinnerungskreuz "KÖNIGGRÄTZ";
3) Zentenarmedaille; 4) Landwehr-Dienstauszeichnung II.
Klasse, Schnalle. 4 Stück. II

Schätzung:
10,00 €

2350 Miniaturenkettchen mit fünf Auszeichnungs-Miniaturen.
1) Preußen: Eisernes Kreuz 1914 II. Klasse; 2) Österreich:
Kriegserinnerungsmedaille 1914-1918 mit Schwertern;
3) Preußen: Kriegsdenkmünze 1870-1871 für Kämpfer; 4)
Ungarn: Kriegserinnerungsmedaille 1914-1918 mit
Schwertern; 5) Preußen: Verwundeten-Abzeichen in
Mattgelb. An zwei Nadeln. 5 Stück. II

Schätzung:
100,00 €

2351 Miniaturenkettchen mit acht Auszeichnungs-Miniaturen.
Anfertigung der Firma Gebr. Godet in Berlin: 1) Preußen:
Eisernes Kreuz 1914 II. Klasse; 2) Preußen:
Verdienstkreuz für Kriegshilfe; 3) Preußen: Rote Kreuz
Medaille III. Klasse; 4) Mecklenburg-Schwerin:
Militärverdienstkreuz 1914 II. Klasse; 5) Preußisches
Kriegserinnerungkreuz für Kämpfer mit Schwertern der
Vereinigung Preußischer Kriegsteilnehmer im Deutschen
Kriegerbund 1914/18; 6) Ehrendenkmünze 1914-1918
"Fürs Vaterland" der Deutschen Ehrenlegion, mit
Bewährungsabzeichen; 7) Erinnerungskreuz "Für
Kriegshilfe u. Verwundetenfürsorge" mit Schwertern der
Vereinigung Preußischer Kriegsteilnehmer im Deutschen
Kriegerbund 1914/18; 8) Ungarn:
Kriegserinnerungsmedaille 1914-1918 mit Schwertern.
An Knopf mit Herstellerbezeichnung und Nadel. 8 Stück.
R II

Schätzung:
50,00 €

DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN -
ORDENSBÄNDER

2352

ex 2352

Konvolut von ca. 25 Ordensbändern. Meist neu, u. a. aus
Baden, Preußen, Sachsen und dem Deutschen Reich. 25
Stück. II

Schätzung:
10,00 €
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DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN -
ALLGEMEINE KONVOLUTE

2353

ex 2353

Konvolut von ca. sieben Auszeichnungen aus Bayern und
Rheinland-Pfalz. U. a. bayerische Schnalle für 25-jährige
Feuerwehr-Dienstzeit, Rheinland-Pfälzisches Feuerwehr
Ehrenzeichen für 25 und 40 Jahre, jeweils im Etui. Dazu:
US-Feldschnalle Zweiter Weltkrieg für acht
Auszeichnungen, drei Mützenabzeichen und sowjetische
Medaille. 12 Stück. II

Schätzung:
25,00 €

2354

ex 2354

Konvolut von ca. 60 Auszeichnungen, Medaillen,
Münzen, Abzeichen, Knöpfen, usw. Verschiedene
Metalle, wenige an Bändern, in sehr unterschiedlichen
Erhaltungen. 60 Stück. II, III, IV

Schätzung:
50,00 €

2355 Sammlung von ca. 45 zivilen und militärischen
Auszeichnungen. Meist des Deutschen Reiches von 1933
bis 1945, Originale und auch Nachfertigungen, wenige
Dubletten; verschiedene Metalle, teils vergoldet, teils
versilbert, teils bronziert, teils emailliert, meist an
Bändern oder an Nadeln, in durchweg ordentlichen
Erhaltungen. Dazu eine Miniatur. 
Auf Wunsch erhalten Sie per Mail an
service@kuenker.de gerne Bilder der Sammlung. Es wird
dennoch unbedingt empfohlen, die Stücke vor der
Auktion zu besichtigen. Bitte setzen Sie sich wegen eines
Termins mit service@kuenker.de in Verbindung.
4 Stück. II

Schätzung:
500,00 €

2356 Konvolut von ca. 30 Auszeichnungen, Abzeichen,
Abzeichen-Teilen, usw. Meist des Deutschen Reiches von
1933 bis 1945, Originale und Nachfertigungen,
verschiedene Metalle, in sehr unterschiedlichen
Erhaltungen, teils an Bändern, zwei in Etuis. 
Auf Wunsch an service@kuenker.de erhalten Sie gerne
Bilder des Konvoluts.
30 Stück. II, III, IV

Schätzung:
50,00 €
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DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › DEUTSCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN -
ALLGEMEINE KONVOLUTE

2357 Umfangreiche Sammlung von ca. 150 zivilen und
militärischen Auszeichnungen. Vorwiegend des
Deutschen Reiches von 1933 bis 1945, Originale,
darunter auch seltenere Objekte und auch
Nachfertigungen, auch Dubletten; verschiedene Metalle,
teils vergoldet, teils versilbert, teils bronziert, teils
emailliert, meist an Bändern oder an Nadeln, ca. acht an
drei Ordensschnallen, ca. zehn in Originaletuis, in
durchweg ordentlichen Erhaltungen; dazu ca. zehn
Verleihungstüten, ca. neun Miniaturen, ein beschädigtes
Koppelschloß, eine U-Boot-Postkarte und ein
Mittgliedsbuch des Deutschen Reichskriegbundes. 
Auf Wunsch erhalten Sie per Mail an
service@kuenker.de gerne Bilder der Sammlung. Es wird
dennoch unbedingt empfohlen, die Stücke vor der
Auktion zu besichtigen. Bitte setzen Sie sich wegen eines
Termins mit service@kuenker.de in Verbindung.
172 Stück. II

Schätzung:
1.000,00 €

2358 Konvolut von ca. 45 Miniaturen, Feldschnallen und
Feldschnallen-Auflagen. Vorwiegend des Deutschen
Reiches von 1933 bis 1945, teils vergoldet, teils
versilbert, teils an Nadeln, dazu ca. vier Abzeichen und
ein Revers-Röllchen. 
Auf Wunsch erhalten Sie per Mail an
service@kuenker.de gerne Bilder der Sammlung.
52 Stück. II

Schätzung:
25,00 €
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ORDEN UND EHRENZEICHEN DER GANZEN WELT › ORDEN UND EHRENZEICHEN DER GANZEN WELT - GRUPPEN UND
ORDENSSCHNALLEN › ORDEN UND EHRENZEICHEN DER GANZEN WELT - ORDENSSCHNALLEN

2359

ex 2359

Ordensnachlass eines schwedischen Sport-Funktionärs
oder Sportlers, bestehend aus zwei Ordensschnallen mit
zusammen 14 vor ursprünglich 16 Auszeichnungen. Erste
Schnalle: 1) Leerer Platz für ein Ritterzeichen 1. Klasse
des schwedischen Wasa-Ordens; 2) Schweden: Goldene
Wasa-Medaille zu 5:e storleken (2. Klasse), 1.
Ausführung (mit heraldischer Königskrone), Gold, ohne
Punzierung; 3) Leeres Band (ohne die Auszeichnung) zur
Erinnerungsmedaille an die Lingiade 1949 in Stockholm;
4) Dänemark: Freiheits-Medaille König Christians X.
"PRO DANIA 1940-45", Silber; 5) Finnland: Medaille für
Menschlichkeit (Pro Benignitate Humana) des Finnischen
Roten Kreuzes, Bronze; 6) Belgien: Orden Leopolds II., 2.
Modell (mit einsprachiger Medaillon-Umschrift - 1908-
1951), Ritterkreuz, Silber, tlw. emailliert; 7) Italiensche
Republik: Verdienstorden der Italienischen Republik, 1.
Modell (1951-2001), Ritterkreuz, Silber vergoldet und
emailliert; 8) Königreich Griechenland: Georgs-Orden,
Ritterkreuz, Silber emailliert; 9) Französische Republik:
Orden für Verdienste um die Volksgesundheit,
Ritterdekoration, Silber, tlw. emailliert (Emaille-Chips!).
Zweite Schnalle: 10) Polen: Bronzenes Verdienstkreuz, 2.
Ausgabe (mit "RP", ohne Einschnitte); 11) Polen:
Ehrenzeichen für Verdienste um den Wiederaufbau von
Warschau; 12) Ungarn, Bürgerliche Republik (1946-
1949), Ungarischer Verdienstorden, Ritterkreuz, Silber
vergoldet und emailliert; 13) Griechenland: Sport-
Auszeichnung; 14) Französische Republik: Silberne
Medaille für Verdienste um die Leibesübungen und den
Sport, Silber; 15) Französische Republik: Orden für
Verdienste um den Tourismus, Ritterdekoration, Silber;
16) Tunesien: Orden des Ruhmes, 3. Modell (1857-
1957), 7. Ausgabe (mit Namens-Chiffre Ahmad Bey von
"Sidi" Achmed II. Bey - 1929-1942), Dekoration 5. Klasse,
französische Anfertigung, Silber brillantiert und tlw.
emailliert. Jeweils an Nadel. 
Seltene und sehr umfangreiche Zusammenstellung,
konfektioniert in zwei übereinander zu tragenden
Ordensschnallen. Vom gleichen Träger wird auch die
Miniaturenschnalle unter Kat.-Nr. 2361 angeboten.
14 Stück. R II

Schätzung:
750,00 €
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ORDEN UND EHRENZEICHEN DER GANZEN WELT › ORDEN UND EHRENZEICHEN DER GANZEN WELT - GRUPPEN UND
ORDENSSCHNALLEN › ORDEN UND EHRENZEICHEN DER GANZEN WELT - ORDENSSCHNALLEN

2360

ex 2360

Große Ordensschnalle des schwedischen Regisseurs und
Produktionsleiter Nils Berman (1916-1997) mit neun
Auszeichnungen. 1) Schweden: Wasa-Orden,
Ritterzeichen 1. Klasse, Gold emailliert, auf dem Rand
des linken Kreuzarms mehrfach punziert; 2) Goldene
Verdienstmedaille der Stadt Norköping, Silber vergoldet,
punziert, mit Trägernamen und Jahreszahl "1973"; 3)
Finnland: Orden des Finnischen Löwen, Ritterkreuz 1.
Klasse, Silber vergoldet und emailliert, in der Öse
punziert, mit Rosette; 4) Dänemark: Freiheits-Medaille
König Christians X. "PRO DANIA 1940-45", Silber; 5)
Finnland: Silberne Verdienstmedaille des Finnischen
Roten Kreuzes, Silber, im Rand punziert; 6) Französische
Republik: Nationaler Orden der Ehrenlegion, 13. Modell
(mit dem Stiftungsdatum "2 FLOREAL AN X" auf dem
Rückseiten-Medaillon der Ordens-Dekoration - seit
1962), Ritterdekoration, Silber, Medaillons wohl Gold,
emailliert; 7) Französische Republik: Nationaler
Verdienstorden, Offiziers-Dekoration, Buntmetall
vergoldet und emailliert, mit Rosette; 8) Französische
Republik: Orden der Palmen der Akademie,
Offiziersdekoration, Buntmetall vergoldet und emailliert,
mit Rosette; 9) Französische Republik: Silberne Medaille
für Verdienste um die Leibesübungen und den Sport,
versilbert. An Nadel. 
Vom gleichen Träger wird auch die Miniaturenschnalle
unter Kat.-Nr. 2362 angeboten.
9 Stück. II

Schätzung:
400,00 €
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ORDEN UND EHRENZEICHEN DER GANZEN WELT › ORDEN UND EHRENZEICHEN DER GANZEN WELT - MINIATUREN › ORDEN
UND EHRENZEICHEN DER GANZEN WELT - MINIATURENSCHNALLEN UND -KETTCHEN

2361

ex 2361

Miniaturenschnalle eines schwedischen Sportlers und
hochrangigen Sport-Funktionärs mit 18 Auszeichnungs-
Miniaturen. 1) Schweden: Wasa-Orden, Ritterzeichen 1.
Klasse, Gold emailliert; 2) Schweden: Goldene Wasa-
Medaille, 1. Ausführung (mit heraldischer Königskrone),
Silber vergoldet; 3) Schweden: Goldene
Erinnerungsmedaille an die Lingiade 1949 in Stockholm,
Silber vergoldet, punziert; 4) Schweden: Goldene
Erinnerungsmedaille an die Fußball-Weltmeisterschaft
1958 in Schweden. 5) Schweden: Goldene
Verdienstmedaille für Gelehrsamkeit und Kunst, Silber
vergoldet, punziert; 6) Dänemark: Freiheits-Medaille
König Christians X. "PRO DANIA 1940-45", Silber; 7)
Finnland: Medaille für Menschlichkeit (Pro Benignitate
Humana) des Finnischen Roten Kreuzes; 8) Königreich
Griechenland: Phönixorden, 3. Modell,
Kommandeursdekoration, Silber vergoldet und
emailliert, mit Rosette und Litze; 9) Belgien: Orden
Leopold II., 2. Modell (mit einsprachiger Medaillon-
Umschrift - 1908-1951), Ritterkreuz, Silber, tlw.
emailliert; 10) Italienische Republik: Verdienstorden der
Italienischen Republik, 1. Modell (1951-2001),
Ritterkreuz, Silber vergoldet und emailliert; 11)
Italienische Republik: Orden der Italienischen Solidarität,
Kommdeursdekoration, Silber vergoldet; 12)
Französische Republik: Orden für Verdienste um die
Volksgesundheit, Ritterdekoration, Silber, tlw. emailliert;
13) Französische Republik: Goldene Medaille für
Verdienste um die Leibesübungen und den Sport, Silber
vergoldet, mit Rosette; 14) Königreich Griechenland:
Georgs-Orden, Offizierskreuz, Silber vergoldet und
emailliert; 15) Tunesien: Orden des Ruhmes, 3. Modell
(1857-1957), Dekoration 3. Klasse, Silber tlw. emailliert,
mit Rosette; 16) Ungarn, Bürgerliche Republik (1946-
1949), Ungarischer Verdienstorden, Ritterkreuz, Silber
vergoldet und emailliert; 17) Polen: Bronzenes
Verdienstkreuz, 1. Modell; 18) Französische Republik:
Orden für Verdienste um den Tourismus,
Offiziersdekoration, Gold (!). Am Knopf für das Revers.
Dazu zwei weitere Ordens-Miniaturen: Königreich
Griechenland: Georgs-Orden, Offizierskreuz, Silber
vergoldet und emailliert; und: Französische Republik:
Orden für Verdienste um die Volksgesundheit,
Ritterdekoration, Silber, tlw. emailliert; jeweils am
Bändchen. 
Imposante und sehr umfangreiche Zusammenstellung.
Vom gleichen Träger werden auch die
Banddekorationen, konfektioniert an zwei
Ordensschnallen, unter Kat.-Nr. 2359 angeboten.
20 Stück. R II

Schätzung:
250,00 €
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ORDEN UND EHRENZEICHEN DER GANZEN WELT › ORDEN UND EHRENZEICHEN DER GANZEN WELT - MINIATUREN › ORDEN
UND EHRENZEICHEN DER GANZEN WELT - MINIATURENSCHNALLEN UND -KETTCHEN

2362 Miniaturenschnalle des schwedischen Regisseurs und
Produktionsleiter Nils Berman (1916-1997) mit neun
Auszeichnungsminiaturen. 1) Schweden: Wasa-Orden,
Ritterzeichen 1. Klasse, Silber vergoldet und emailliert;
2) Goldene Verdienstmedaille der Stadt Norköping,
Silber vergoldet, punziert; 3) Finnland: Orden des
Finnischen Löwen, Ritterkreuz 1. Klasse, Silber vergoldet
und emailliert, mit Rosette; 4) Dänemark: Freiheits-
Medaille König Christians X. "PRO DANIA 1940-45",
Silber; 5) Finnland: Silberne Verdienstmedaille des
Finnischen Roten Kreuzes; 6) Französische Republik:
Nationaler Orden der Ehrenlegion, Ritterdekoration,
Silber tlw. vergoldet und emailliert; 7) Französische
Republik: Nationaler Verdienstorden, Offiziers-
Dekoration, Buntmetall Silber vergoldet und emailliert,
mit Rosette; 8) Französische Republik: Orden der Palmen
der Akademie, Offiziersdekoration, vergoldet und
emailliert, mit Rosette; 9) Französische Republik:
Silberne Medaille für Verdienste um die Leibesübungen
und den Sport, Silber. An Nadel. 
Vom gleichen Träger wird auch die große Ordensschnalle
unter Kat.-Nr. 2360 angeboten.
9 Stück. II

Schätzung:
150,00 €

2363 Miniturenspange wohl eines schwedischen Arztes mit
sechs Auszeichnungs-Miniaturen. 1) Schweden:
Nordstern-Orden, Ritterzeichen 1. Klasse, Gold
emailliert; 2) Dänemark: Dannebrogorden, 2. Modell, 6.
Ausgabe (mit Monogramm König Christians X. - 1912-
1947), Ritterdekoration, Gold emailliert; 3) Finnland:
Orden der Finnischen Weißen Rose, Ordenskreuz,
vergoldet und emailliert; 4) Finnland: Medaille für
Menschlichkeit (Pro Benignitate Humana) des Finnischen
Roten Kreuzes; 5) Deutsches Reich: Ehrenzeichen des
Deutschen Roten Kreuzes, 1. Modell (1922-1934), 2.
Klasse, vergoldet und emailliert; 6) Kaiserreich
Österreich: Ehrenzeichen vom Roten Kreuz II. Klasse mit
der Kriegsdekoration, Silber emailliert. An Trageknopf. 6
Stück. II

Schätzung:
75,00 €

2364 Miniaturenschnalle eines wohl französischen Johanniter-
Rechtsritters und Beteiligten der Olympiade von 1936,
mit vier Auszeichnungs-Miniaturen. 1) Frankreich:
Offiziersdekoration eines französischen Gesellschafts-
Ordens, Bändchen mit Rosette; 2) Italien: Orden der
Krone von Italien, Offizierskreuz, Gold emailliert,
Bändchen mit Rosette; 3) Preußen: Ballei Brandenburg
des Johanniterordens, Kreuz der Rechtsritter, Silber
vergoldet und emailliert; 4) Deutsches Reich: Deutsches
Olympia-Ehrenzeichen, Ordensdekoration, Ausgabe mit
Reichsadler. An Quernadel. 
Originale und sehr interessante Kombination.
4 Stück. II

Schätzung:
75,00 €
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ORDEN UND EHRENZEICHEN DER GANZEN WELT › ORDEN UND EHRENZEICHEN DER GANZEN WELT - MINIATUREN › ORDEN
UND EHRENZEICHEN DER GANZEN WELT - MINIATURENSCHNALLEN UND -KETTCHEN

2365 Miniaturenschnalle eines Offiziers des Schwedischen
Landsturms mit sechs Auszeichnungs-Miniaturen. 1)
Schwert-Orden, Ritterzeichen 1. Klasse, Gold emailliert;
2) Silberne Verdienstmedaille des Schwedischen
Landsturms, Ausgabe mit dem Portrait Gustavs V., Silber;
3) Goldene Verdienstmedaille des Stockholmer
Landsturm-Verbandes, Silber vergoldet; 4) Silberne
Verdienstmedaille des Stockholms
Befälsutbildingsförbund Tunga AVD., Silber; 5) Baden:
Ritterkreuz II. Klasse des Ordens vom Zähringer Löwen,
Silber, tlw. emailliert, ein Glasstein fehlt; 6) Belgien:
Leopold-Orden, Ritterkreuz mit Schwertern, Silber, Gold,
emailliert, Avers-Medaillon fehlt. Am Trageknopf. 6
Stück. II

Schätzung:
50,00 €

ORDEN UND EHRENZEICHEN DER GANZEN WELT › ORDEN UND EHRENZEICHEN DER GANZEN WELT › ORDEN UND
EHRENZEICHEN DER GANZEN WELT - KONVOLUTE

2366

ex 2366

Konvolut von ca. 40 Orden, Ehrenzeichen, tragbaren und
nicht tragbaren Medaillen, Abzeichen,
Auszeichnungsfragmenten etc. Originale und Kopien, u.
a. aus Belgien, Italien, Kuba, den Niederlanden,
Norwegen, Polen, dem Russischen Reich, Serbien,
Spanien, Syrien, und den U.S.A.; verschiedene Metalle,
auch Silber, teils vergoldet oder versilbert, teils emailliert
oder lackiert, teils an Bändern oder Nadeln, in sehr
unterschiedlichen Erhaltungen. 40 Stück. II

Schätzung:
50,00 €

2367 Konvolut von ca. sieben Orden und Ehrenzeichen. U. a.
aus Frankreich, dem Russischen Reich, Venezuela und
der Weimarer Republik. Verschiedene Metalle, auch
Silber, teils emailliert, teils an Bändern, zwei im Etui,
dazu zwei Abzeichen, in ordentlichen Erhaltungen. 9
Stück. II

Schätzung:
50,00 €

2368 Konvolut von ca. vier Auszeichnungen. U. a.
Tschechoslowakei, Erste Republik: Silbernes Abzeichen
für Verdienste der Volksgarde Karls IV., versilbert und
emailliert, an Nadel; und: Verdienstorden der
Ungarischen Volksrepublik 5. Klasse, Bronze emailliert,
am Dreiecksband. 4 Stück. II

Schätzung:
25,00 €

2369

ex 2369

Konvolut von ca. 55 Auszeichnungen, Miniaturen,
Abzeichen, Uniform-Abzeichen, Stoffabzeichen,
Interimsspangen, etc. U. a. aus Frankreich, Polen,
Spanien, der Sowjetunion, Ungarn und den Vereinigten
Staaten; verschiedene Metalle, teils vergoldet, teils
versilbert, teils geschwärzt, teils emailliert, teils an
Bändern, teils an Nadeln, in unterschiedlicher Erhaltung,
zwei in Etuis. 59 Stück. II; II-III; III

Schätzung:
10,00 €

Seite 348 Künker – eLive Auction 47

TELEFON +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


ORDEN UND EHRENZEICHEN DER GANZEN WELT › ORDEN UND EHRENZEICHEN DER GANZEN WELT › ORDEN UND
EHRENZEICHEN DER GANZEN WELT - NICHT IDENTIFIZIERTE AUSZEICHNUNGEN

2370 Nicht identifizierte Auszeichnung, möglicherweise
polnisch. Silber tlw. emailliert, am Band. II

Schätzung:
10,00 €
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ORDEN UND EHRENZEICHEN VON INTERNATIONALEN ORGANISATIONEN › ORDEN UND EHRENZEICHEN VON
INTERNATIONALEN ORGANISATIONEN › ORGANISATION DES NORDATLANTIK-VERTRAGS (NATO)

2371 Erinnerungsmedaille des "Teams Rhein-Main" der NATO-
"Operation Joint Endeavor". Nicht tragbar, Durchmesser
49,9 mm, Buntmetall versilbert, tlw. lackiert, im
Originaletui. 
Die "Operation Joint Endeavor" war Bestandteil des
multilateralen NATO Friedens-Einsatzes "IFOR"
(Implementation Force) von 1995 bis Ende 1996 in
Bosnien-Herzegowina.
II

Schätzung:
10,00 €
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diverse › diverse

2372 Diese Position entfällt.
II

Schätzung:
750,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › BELGIEN › KÖNIGREICH BELGIEN

2373 Leopold-Orden [Ordre de Léopold - Leopoldsorde]. 2.
Modell (mit einsprachiger Medaillon-Umschrift - 1839-
1951), Ritterkreuz, 7. Ausführung mit Krone des Typs
"classique", Silber, tlw. vergoldet und emailliert, am
Band. BWK1 199. II

Schätzung:
25,00 €

2374 Leopold-Orden [Ordre de Léopold - Leopoldsorde]. 2.
Modell (mit einsprachiger Medaillon-Umschrift - 1839-
1951), Ritterkreuz mit Ankern, Silber, tlw. vergoldet und
emailliert, am Band. BWK1 201. R II

Schätzung:
75,00 €

2375 Kronen-Orden [Orde de la Couronne - Kroonorde].
Kommandeurs-Dekoration, Silber vergoldet und
emailliert, Avers-Medaillon mit eingelegter Krone, am
originalen, konfektionierten Halsband. BWK1 205; ZK2
111. II

Schätzung:
50,00 €

2376 Kronen-Orden [Orde de la Couronne - Kroonorde]. Ca.
drei Exemplare: Offiziers-Dekoration, Ritter-Dekoration
und Ritter-Dekoration mit Schwertern, Silber bzw.
Buntmetall, teils vergoldet, eine mit Klebstoff-Resten, an
Bändern. BWK1 206, 208, 209. 3 Stück. II, II-III

Schätzung:
25,00 €

2377 Kronen-Orden [Orde de la Couronne - Kroonorde].
Ritter-Dekoration, Silber vergoldet und emailliert, Avers-
Medaillon mit eingelegter Krone, am Band für Kriegs-
Einsatz 1939-1945 und emaillierter Bandspange für
Hinterbliebene. BWK1 208. II

Schätzung:
25,00 €

2378 Orden Leopolds II. [Ordre de Léopold II - Orde van
Leopold II]. 2. Modell (mit französischer Medaillon-
Umschrift - 1908-1951), Kommandeurskreuz, Silber
vergoldet und tlw. emailliert, am Halsband. BWK1 227. II

Schätzung:
50,00 €

2379 Orden Leopold II. [Ordre de Léopold II - Orde van
Leopold II.]. 3. Modell (mit zweisprachiger Medaillon-
Umschrift - seit 1951), Offizierskreuz, Anfertigung der
Firma P. DeGreef in Brüssel, Buntmetall vergoldet, tlw.
emailliert, am Brustband mit aufgelegter Rosette,
zusammen mit Knopfloch-Rosette im goldfarben
bedruckten Verleihungsetui von DeGreef. ZK2 123. II

Schätzung:
25,00 €

Seite 352 Künker – eLive Auction 47

TELEFON +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › BELGIEN › KÖNIGREICH BELGIEN

2380 Orden Leopold II. [Ordre de Léopold II - Orde van
Leopold II.]. 3. Modell (mit zweisprachiger Medaillon-
Umschrift - seit 1951), Goldene Medaille des Ordens,
Anfertigung der Firma H. Walravens & Cie in Brüssel,
Buntmetall vergoldet, am Band, zusammen mit Miniatur,
Buntmetall vergoldet, am Bändchen, und
Reversabzeichen mit Auflage im originalen
Verleihungsetui von Walravens mit dem goldfarbenen
Widmungs-Aufrdruck "LES ETABLISSEMENTS / DELHAIZE
FRERES & CIE "LE LION" / à / Mr Camille DE LEEUW / - /
Médaille d'Or / de l'Ordre de Léopold II / 21 Juillet
1965". ZK2 125. II

Schätzung:
10,00 €

2381 Leopold-Orden [Ordre de Léopold - Leopoldsorde]. 3.
Modell (mit zweisprachiger Medaillon-Umschrift - seit
1951), Offizierskreuz, Buntmetall vergoldet und
emailliert, am Band mit aufgelegter Rosette. ZK2 102. II

Schätzung:
25,00 €

2382 Leopold-Orden [Ordre de Léopold - Leopoldsorde]. 3.
Modell (mit zweisprachiger Medaillon-Umschrift - seit
1951), Offizierskreuz mit Schwertern, Buntmetall
vergoldet und emailliert, am Band mit aufgelegter
Rosette und Schwertern. ZK2 103. II

Schätzung:
25,00 €

2383 Leopold-Orden [Ordre de Léopold - Leopoldsorde]. 3.
Modell (mit zweisprachiger Medaillon-Umschrift - seit
1951), Ritterkreuz mit Schwertern, Silber, Buntmetall
vergoldet, emailliert, am Band mit aufgelegten
Schwertern. ZK2 106. II

Schätzung:
25,00 €

2384 Königliche Verdienstmedaille für Angehörige fremder
Höfe. 4. Modell (mit dem Portrait König Baudouins -
1951-1993), Goldene Medaille, Buntmetall vergoldet,
am Band. R II

Schätzung:
25,00 €

2385 Königliche Verdienstmedaille für Angehörige fremder
Höfe. 4. Modell (mit dem Portrait König Baudouins -
1951-1993), Silberne Medaille, Buntmetall versilbert, am
Band. R II

Schätzung:
25,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › BELGIEN › KÖNIGREICH BELGIEN

2386 Königliche Verdienstmedaille für Angehörige fremder
Höfe. 4. Modell (mit dem Portrait König Baudouins -
1951-1993), Bronzemedaille, Bronze, am Band. R II

Schätzung:
25,00 €

2387 Königliche Verdienstmedaille für Angehörige fremder
Höfe. 5. Modell (mit dem Portrait König Alberts II. -
1993-2013), Bronzemedaille, Bronze, am Band. RR II

Schätzung:
25,00 €

2388 Erinnerungskreuz des Königlichen Hauses an König
Albert (I.). Silber, tlw. vergoldet und emailliert, am Band.
R II

Schätzung:
50,00 €

2389 Verdienstkreuz der Belgischen Rheinarmee. Wohl nach
dem Ersten Weltkrieg, Buntmetall versilbert und
emailliert, am Band, mit Knopfloch-Dekoration. Dazu:
wohl ein Exemplar des Verdienstkreuzes der Rheinarmee
1934, Buntmetall vergoldet und emailliert, am Band,
sowie eine Miniatur, am Bändchen. 4 Stück. II

Schätzung:
25,00 €

2390

ex 2390

Kleine Sammlung von ca. 23 Auszeichnungen.
Verschiedene Metalle, teils vergoldet, teils versilbert,
vier tlw. emailliert, an Bändern. 23 Stück. II

Schätzung:
50,00 €

2391 Kleine Sammlung von ca. 14 zivilen und militärischen
Auszeichnungen. Verschiedene Metalle, teils vergoldet,
teils versilbert, sechs emailliert, an Bändern, dazu eine
deutsche Fastnachts-Auszeichnung. II

Schätzung:
25,00 €

2392 Kleine Sammlung von ca. fünf verschiedenen zivilen und
militärischen Auszeichnungen des Ersten Weltkriegs
1914-1918. Verschiedene Metalle, eine vergoldet, an
Bändern. 5 Stück. II

Schätzung:
10,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › BELGIEN › KÖNIGREICH BELGIEN

2393 Kleine Sammlung von ca. 15 zivilen und militärischen
Auszeichnungen des Zweiten Weltkriegs 1939-1945.
Verschiedene Metalle, teils vergoldet, teils versilbert,
zwei emailliert, an Bändern, teils mit Bandspangen, dazu
eine Vierer-Feldschnalle. 15 Stück. II

Schätzung:
50,00 €

EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › BELGIEN › BELGISCH KONGO

2394 Orden des Afrikanischen Sterns [Ordre de l'Etoile
Africaine - Orde van de Afrikaanse Ster]. 1. Modell (mit
einsprachiger Medaillon-Umschrift - 1888 -1951),
Offiziersdekoration, Silber vergoldet und emailliert, am
Band mit aufgelegter Rosette. BWK1 269. 
Obwohl wir dieses Objekt für ein Original halten, kann
dafür keine Originalitäts-Garantie gegeben werden
[Despite the fact that we consider this piece as an
original, there is no warranty for originality]!
II

Schätzung:
50,00 €

2395 Königlicher Löwen-Orden [Ordre Royal du Lion -
Koniklijke Orde van de Leeuw]. 2. Modell (mit
zweisprachiger Medaillon-Umschrift - seit 1951),
Ritterdekoration, spätere Anfertigung, Buntmetall
versilbert, tlw. vergoldet und emailliert, min. Emaille-
Ausbruch auf Avers und Revers einer Kreuzarm-Spitze,
am Band. II

Schätzung:
25,00 €

2396 Königlicher Löwen-Orden [Ordre Royal du Lion -
Koniklijke Orde van de Leeuw]. 1. Modell (mit
einsprachiger Umschrift - 1891-1951), Silberne Medaille,
Silber, am Band. BWK1 281. II

Schätzung:
50,00 €

2397 Königlicher Löwen-Orden [Ordre Royal du Lion -
Koniklijke Orde van de Leeuw]. 1. Modell (mit
einsprachiger Umschrift - 1891-1951), Bronzene
Medaille, Bronze, am Band mit aufgenähtem bronzenen
Lorbeerzweig mit Monogramm "A". BWK1 282. II

Schätzung:
25,00 €

2398 Königlicher Löwen-Orden [Ordre Royal du Lion -
Koniklijke Orde van de Leeuw]. 2. Modell (mit
zweisprachiger Umschrift - seit 1951), Bronzene
Medaille, Bronze, am Band. BWK1 282. II

Schätzung:
25,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › BELGIEN › BELGISCH KONGO

2399 Konvolut von ca. fünf Auszeichnungen. Wohl auch
Nachfertigungen, Buntmetall, teils vergoldet bzw.
versilbert, an Bändern, eine mit Bandspange. 5 Stück. II

Schätzung:
10,00 €

EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › BULGARIEN › VOLKSREPUBLIK BULGARIEN (1946-1990)

2400 Orden "9. September 1944" [Орден "9 Септември
1944"]. 3. Modell, 2. Ausführung (Portrait ohne
Schulteransatz, alle drei Grade Banddekorationen),
kompletter Satz aller drei Grade, sowohl ohne als auch
mit Schwertern, der 3. Grad ohne Schwerter 1.
Ausführung (Portrait mit Schulteransatz), jeweils
Buntmetall vergoldet und emailiert, an Pentgonal-
Bandspangen, jeweils im originalen, goldfarben
bedruckten Verleihungsetui. ZK2 365-370. 6 Stück. II

Schätzung:
50,00 €

2401

ex 2401

Konvolut bulgarischer Orden. Orden "Volksrepublik
Bulgarien", 2. Modell (mit "681-1944"), I. und III. Grad;
Orden "Für Militärischen Heldenmut und Verdienst", I.
und II. Grad; Orden "Für Arbeitsverdinest", I. bis III. Grad;
jeweils Buntmetall vergoldet, bzw. versilbert, an
Pentagonal-Spangen, jeweils im originalen, goldfarben
bedruckten Verleihungsetui. Dazu ca. sieben sowjetische
Ehrenzeichen. 14 Stück. II

Schätzung:
50,00 €

EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › FINNLAND › REPUBLIK FINNLAND (SEIT 1919)

2402 Orden des Freiheitskreuzes [Vapaudenristin ritarikunta].
3. Modell (mit der Jahreszahl 1941), Freiheitsmedaille 2.
Klasse, Bronze, am Band, dieses mit aufgelegtem (mit
Schraube und Schraubscheibe) Abzeichen, vergoldet und
emailliert. BWK2 153. II

Schätzung:
10,00 €

2403 Erinnerungsmedaille für den Winterkrieg [Talvisodan
muistomitalli]. Erinnerungsmedaille für den Winterkrieg
für Ausländer in Bronze [Talvisodan
muistomitalliulkomaalaisille pronssisena], Bronze, am
Band. I-II

Schätzung:
50,00 €

2404 Erinnerungsmedaille für den Winterkrieg [Talvisodan
muistomitalli]. Erinnerungsmedaille für den Winterkrieg
für Ausländer in Bronze [Talvisodan
muistomitalliulkomaalaisille pronssisena], Bronze, am
Band, mit schwedischer Tragespange. II

Schätzung:
50,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › FINNLAND › REPUBLIK FINNLAND (SEIT 1919)

2405 Erinnerungsmedaille für den Winterkrieg [Talvisodan
muistomitalli]. Erinnerungsmedaille für den Winterkrieg
in Eisen, Ausgabe für finnische Soldaten, Eisen
geschwärzt, am Band mit aufgelegtem (mit Schraube un
Mutter) Abzeichen mit Inschrift "KOOLMEN KANNAKSEN
KOUKKAAJAT". BWK2 43. II

Schätzung:
10,00 €

2406 Konvolut von elf finnischen Auszeichnungen. U. a.
Ritterkreuz des Ordens des Finnischen Löwens,
Freiheitsmedaille I. und II. Klasse 1941, Eiserne
Erinnerungsmedaille für den Winterkrieg, Medaille für
Menschlichkeit (Pro Benignitate Humana) des Finnischen
Roten Kreuzes, Anerkennungs-Abzeichen 2. Klasse der
Zivilen Garde. Unterschiedliche Metalle, vier in Silber,
zwei emailliert, neun an Bändern, zwei an Schrauben mit
Schraubscheiben (mit Trägernummern). In durchweg
guter Erhaltung. 11 Stück. II

Schätzung:
50,00 €

EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › FRANKREICH › KÖNIGREICH FRANKREICH (RESTAURATION - 1814/15-1830)

2407 Königlicher Orden der Ehrenlegion [Ordre Royal de la
Légion d'honneur] (1814/15-1830). 3. Modell
(Regierungszeit König Ludwigs XVIII. und Karls X. - 1814-
1830), 2. Ausgabe (ohne Krone auf dem Revers-
Medaillon - ab 1815), Ritter-Dekoration, Silber,
Medaillons Gold, neu (!) emailliert, am alten Band, mit
anhängendem Lack-Siegel des Kantoor van Warburg in
Amsterdam mit königlich niederländischem Wappen.
BWK3 548. II

Schätzung:
100,00 €

2408 Königlicher Orden der Ehrenlegion [Ordre Royal de la
Légion d'honneur] (1814/15-1830). 3. Modell
(Regierungszeit König Ludwigs XVIII. und Karls X. - 1814-
1830), 2. Ausgabe (ohne Krone auf dem Revers-
Medaillon - ab 1815), Ritter-Dekoration in leicht
reduzierter Größe, Durchmesser 37,5 mm, Silber,
Medaillons Gold, emailliert, alte Emaille-Reparaturen
und -Schäden auf Avers und Revers, am alten Band mit
aufgelegter Rosette. BWK3 548. III

Schätzung:
75,00 €

2409 Königlicher Orden der Ehrenlegion [Ordre Royal de la
Légion d'honneur] (1814/15-1830). 3. Modell
(Regierungszeit König Ludwigs XVIII. und Karls X. - 1814-
1830), 2. Ausgabe (ohne Krone auf dem Revers-
Medaillon - ab 1815), Ritter-Dekoration mit ergänzter
Eichen- und Lorbeerkranz-Überhöhung der III. Republik
statt der Krone, Silber, Medaillons Gold, emailliert, alte
Emaille-Reparaturen und -Schäden auf Avers und Revers,
am alten Band. BWK3 548 var. III

Schätzung:
50,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › FRANKREICH › KÖNIGREICH FRANKREICH (RESTAURATION - 1814/15-1830)

2410 Königlicher Orden der Ehrenlegion [Ordre Royal de la
Légion d'honneur] (1814/15-1830). 3. Modell
(Regierungszeit König Ludwigs XVIII. und Karls X. - 1814-
1830), 2. Ausgabe (ohne Krone auf dem Revers-
Medaillon - ab 1815), Ritter-Dekoration, sog.
"transformierte Ausführung" [modèle transformé] aus
einem Ritterkreuz der 3. Ausgabe des 2. Modells (Krone
mit acht Bügeln, mit Kügelchen an den Spitzen - ca.
1808-1814/1815), Silber, Medaillons Gold, emailliert,
alte Emaille-Reparaturen und -schäden auf Avers und
Revers, am originalen, alten Seidenband, mit
anhängendem Lack-Siegel des Kantoor van Warburg in
Amsterdam mit königlich niederländischem Wappen.
BWK3 548 var. III

Schätzung:
150,00 €

2411 Königlicher Orden der Ehrenlegion [Ordre Royal de la
Légion d'honneur] (1814/15-1830). 3. Modell
(Regierungszeit König Ludwigs XVIII. und Karls X. - 1814-
1830), 2. Ausgabe (ohne Krone auf dem Revers-
Medaillon - ab 1815), Miniatur einer Ritter-Dekoration,
Silber, Medaillons Gold, emailliert, min. Abplatzungen im
Revers-Medaillon-Ring, am Bändchen. II

Schätzung:
25,00 €

2412 Ehrenzeichen der Lilie de Treue [Décoration du lys de la
fidélité]. Miniatur einer Ausgabe in Kreuzform mit
Portrait König Ludwigs XVIII, mit Revers-Inschrift "VIVE
LE ROI", Silber emailliert, am weißen Bändchen. R II

Schätzung:
25,00 €

2413 Ehrenzeichen der Lilie de Treue [Décoration du lys de la
fidélité]. Ausgabe in Kreuzform mit Portrait König
Heinrichs IV., mit Avers-Inschrift "VIVE HENRI IV" und
Revers-Inschrift "VIVE LE ROI", Durchmesser 19,8 mm,
Silber, tlw. emailliert, deutliche Emaille-Schäden, ohne
Bändchen. R III-IV

Schätzung:
25,00 €

EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › FRANKREICH › KÖNIGREICH DER FRANZOSEN (SOGEN.  "JULI-MONARCHIE" ODER
"BÜRGERKÖNIGTUM" - 1830-1848)

2414 Ehrenlegion [Légion d'honneur] (1830-1852). 4. Modell,
2. Ausführung (mit dem Portrait Heinrichs IV. auf dem
Avers- und gekreuzten Trikoloren auf dem Revers-
Medaillon, mit Krone - 1830-1848), Ritter-Dekoration,
Silber, Medaillons Gold, emailliert, alte Emaille-
Reparaturen und -Schäden auf Avers und Revers, am
originalen kurzen alten Band. BWK2 554. II

Schätzung:
50,00 €

2415 Ehrenlegion [Légion d'honneur] (1830-1852). 4. Modell,
2. Ausführung (mit dem Portrait Heinrichs IV. auf dem
Avers- und gekreuzten Trikoloren auf dem Revers-
Medaillon, mit Krone - 1830-1848), Miniatur einer Ritter-
Dekoration, Silber, Medaillons Gold, emailliert, min.
Abplatzungen auf Avers und Revers, am Bändchen. II-III

Schätzung:
25,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › FRANKREICH › (ZWEITE) FRANZÖSISCHE REPUBLIK (1848-1852)

2416 Ehrenlegion [Légion d'honneur] (1830-1852). 7. Modell
(Avers-Medaillon mit Portrait des Ersten Konsuls
Bonaparte, ohne Kronen-Überhöhung - 1848-1851),
Ritter-Dekoration, Ausführung mit kleinem Kopf nach
rechts, Silber, Medaillons Gold, emailliert, min. Emaille-
Abplatzungen und -Chips, am alten Originalband. BWK2
559. II

Schätzung:
100,00 €

EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › FRANKREICH › (ZWEITES) FRANZÖSISCHES KAISERREICH (1852-1870)

2417 Kaiserlicher Orden der Ehrenlegion [Ordre impérial de la
Légion d'honneur] (1852-1870). 10. Modell (1852-1870),
Medaillon zum Bruststern, dreiteilige Ausführung mit
Adlerkopf nach rechts, Anfertigung wohl der Firma
Ouizille-Lemoine in Paris, Silber. II

Schätzung:
25,00 €

2418 Kaiserlicher Orden der Ehrenlegion [Ordre impérial de la
Légion d'honneur] (1852-1870). 10. Modell (Avers-
Medaillon mit Kopf Napoleons I., Revers-Medaillon mit
kaiserlichem Adler, die Dekoration überhöht mit der
kaiserlichen Krone mit Adlern und Palmzweig-Bügeln -
1852-1870), Ritter-Dekoration, sog. "Ordonnanz"-
Ausführung, mit "EMPEREUR" im Avers-Medaillon,
Silber, Medaillons Gold, emailliert, min. Emaille-
Abplatzungen im Avers- und Revers-Medaillon, in der
Kranzschleife Pariser Garantie-Punze für 800er-Silber seit
1838 ("Eberkopf"), am originalen alten Band. BWK2 576.
II

Schätzung:
75,00 €

2419 Kaiserlicher Orden der Ehrenlegion [Ordre impérial de la
Légion d'honneur] (1852-1870). 10. Modell (Avers-
Medaillon mit Kopf Napoleons I., Revers-Medaillon mit
kaiserlichem Adler, die Dekoration überhöht mit der
kaiserlichen Krone mit Adlern und Palmzweig-Bügeln -
1852-1870), Miniatur einer Ritter-Dekoration, Silber,
Medaillons Gold, emailliert, min. Emaille-Abplatzungen
auf dem Medaillon-Ring des Avers, am Bändchen. II-

Schätzung:
25,00 €

2420 Kaiserlicher Orden der Ehrenlegion [Ordre impérial de la
Légion d'honneur] (1852-1870). 10. Modell (Avers-
Medaillon mit Kopf Napoleons I., Revers-Medaillon mit
kaiserlichem Adler, die Dekoration überhöht mit der
kaiserlichen Krone mit Adlern und Palmzweig-Bügeln -
1852-1870), Miniatur einer Ritter-Dekoration, Silber,
Medaillons Gold, emailliert, am kurzen Bändchen. II

Schätzung:
25,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › FRANKREICH › (ZWEITES) FRANZÖSISCHES KAISERREICH (1852-1870)

2421 Kaiserlicher Orden der Ehrenlegion [Ordre impérial de la
Légion d'honneur] (1852-1870). 10. Modell (Avers-
Medaillon mit Kopf Napoleons I., Revers-Medaillon mit
kaiserlichem Adler, die Dekoration überhöht mit der
kaiserlichen Krone mit Adlern und Palmzweig-Bügeln -
1852-1870), Ritter-Dekoration, sog. "Ordonnanz"-
Ausführung, spätere Anfertigung aus einem Exemplar
der III. Republik, mit "EMPEREUR" im Avers-Medaillon,
Revers-Medaillon der III. Republik, Silber, Medaillons
Gold, emailliert, Emaille-Abplatzungen auf dem Revers,
in der Kranzschleife Pariser Garantie-Punze für 800er-
Silber seit 1838 ("Eberkopf"), am alten, etwas
verfleckten Band. II

Schätzung:
25,00 €

2422 Medaille für mutige und aufopferungsvolle Handlungen
[Medaille pour actes de courage et de dévouement]
(sog. "Lebensrettungs-Medaille"). 6. Modell (mit Portrait
Kaiser Napoléons III.), 1. Ausgabe (Kopf Napoléons III.
nach links, ohne Lorbeerkranz), Miniatur der Silbernen
Medaille I. oder II. Klasse, Silber, mit Trägergravur
"BOUTON / 1854" (!), am späteren Bändchen. R II

Schätzung:
25,00 €

2423 Medaille für den Italien-Feldzug [Médaille de la
Campagne d'Italie] (1859). 3. Ausführung (definitive
Form ohne Krone), Ausgabe mit Stempelschneider-
Signatur "BARRE", Silber, am originalen, alten, etwas
zerschlissenen Brustband. BWK2 252a. II

Schätzung:
25,00 €

2424 Medaille für den Italien-Feldzug [Médaille de la
Campagne d'Italie] (1859). 3. Ausführung (definitive
Form ohne Krone), Miniatur der Medaille, Durchmesser
18,1 mm, Ausgabe mit Stempelschneider-Zeichen "S.
Ft.", am Band. II

Schätzung:
10,00 €

2425 Medaille für den Italien-Feldzug [Médaille de la
Campagne d'Italie] (1859). 3. Ausführung (definitive
Form ohne Krone), Miniatur der Medaille, Durchmesser
11,1 mm, Ausgabe mit Stempelschneider-Zeichen "E.F.",
ohne Bändchen. II

Schätzung:
10,00 €

2426 Medaille für den Italien-Feldzug [Médaille de la
Campagne d'Italie] (1859). 3. Ausführung (definitive
Form ohne Krone), Miniatur der Medaille, Durchmesser
11,1 mm, Ausgabe mit Stempelschneider-Zeichen "E.F.",
ohne Bändchen. II

Schätzung:
10,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › FRANKREICH › (ZWEITES) FRANZÖSISCHES KAISERREICH (1852-1870)

2427 St. Helena-Medaille [Médaille de Saint Hélène]. Variante
Miniatur der Medaille mit Lorbeerkranz-Überhöhung,
Bronze, am Bändchen. R II

Schätzung:
10,00 €

2428 St. Helena-Medaille [Médaille de Saint Hélène]. Ca. vier
Miniaturen der Medaille in verschiedenen Größen,
jeweils Bronze, drei an Bändchen. 4 Stück. II

Schätzung:
10,00 €

EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › FRANKREICH › (DRITTE BIS FÜNFTE) FRANZÖSISCHE REPUBLIK (SEIT 1870)

2429 Nationaler Orden der Ehrenlegion [Ordre National de la
Légion d'honneur]. 11. Modell (mit "Marianne" und
"1870" auf dem Avers-Medaillon der Ordens-Dekoration
und des Bruststerns - 1870-1951), Offiziers-Dekoration,
normale sog. "Ordonnanz"-Ausführung, Silber,
Medaillons Gold, emailliert, alte Emaille-Reparaturen
und -Schäden auf Avers und Revers, am alten Band.
BWK2 582. III

Schätzung:
10,00 €

2430 Nationaler Orden der Ehrenlegion [Ordre National de la
Légion d'honneur]. 11. Modell (mit "Marianne" und
"1870" auf dem Avers-Medaillon der Ordens-Dekoration
und des Bruststerns - 1870-1951), Miniatur einer
Offiziers-Dekoration, Silber vergoldet und emailliert, am
Bändchen mit aufgelegter Rosette. II

Schätzung:
10,00 €

2431 Nationaler Orden der Ehrenlegion [Ordre National de la
Légion d'honneur]. 11. Modell (mit "Marianne" und
"1870" auf dem Avers-Medaillon der Ordens-Dekoration
und des Bruststerns - 1870-1951), Miniatur einer Ritter-
Dekoration, Silber, Medaillons Gold, emailliert, am
Bändchen. II

Schätzung:
10,00 €

2432 Nationaler Orden der Ehrenlegion [Ordre national de la
Légion d'honneur] (seit 1870). 12. Modell (mit Stern an
Stelle der Zahl "1870" auf dem Avers-Medaillon der
Ordens-Dekoration - 1951-1962), Ritter-Dekoration,
Juweliers-Ausführung "à filets" (Arme mit
Randvertiefung), Silber tlw.vergoldet, etwas
verschmutzt, am originalen Band. ZK2 791. II

Schätzung:
10,00 €

2433 Akademische Palmen [Palmes Académiques]. 3. Modell
(Metall-Ausführung - 1866-1955), Ehrenzeichen eines
Offiziers der Volkserziehung (sog. "Goldene
Akademische Palmen"), Luxus-Ausführung, Silber
brillantiert und vergoldet, Vergoldung tlw. berieben, tlw.
emailliert, am Originalband mit aufgelegter Rosette.
BWK2 615. II

Schätzung:
10,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › FRANKREICH › (DRITTE BIS FÜNFTE) FRANZÖSISCHE REPUBLIK (SEIT 1870)

2434 Akademische Palmen [Palmes Académiques]. 3. Modell
(Metall-Ausführung - 1866-1955), Ehrenzeichen eines
Offiziers der Volkserziehung (sog. "Goldene
Akademische Palmen"), Normal-Ausführung, Silber
vergoldet, tlw. emailliert, min. Emaille-Ausbrüche auf
Avers und Revers, am Originalband mit aufgelegter
Rosette. BWK2 615. II-

Schätzung:
10,00 €

2435 Akademische Palmen [Palmes Académiques]. 3. Modell
(Metall-Ausführung - 1866-1955), Ehrenzeichen eines
Offiziers der Volkserziehung (sog. "Goldene
Akademische Palmen"), dazu ein Ehrenzeichen eines
Offiziers der Akademie (sog. "silberne Akademische
Palmen"), jew. Normal-Ausführungen, Silber vergoldet
bzw. Silber, tlw. emailliert, beide mit min. Emaille-
Ausbrüchen auf Avers und Revers, am Originalband mit
aufgelegter Rosette bzw. am Originalband. BWK2 615,
616. 2 Stück. II-

Schätzung:
10,00 €

2436 Akademische Palmen [Palmes Académiques]. 3. Modell
(Metall-Ausführung - 1866-1955), Ehrenzeichen eines
Offiziers der Akademie (sog. "silberne Akademische
Palmen"), Normal-Ausführung, Silber tlw. emailliert, in
der Kugelöse Pariser Garantie-Punze für 800er-Silber seit
1838 ("Eberkopf"), am Originalband. BWK2 616. II

Schätzung:
10,00 €

2437 Orden für Verdienste um die Landwirtschaft [Ordre de
Mérite agricole]. Offiziers-Dekoration, Silber vergoldet
und emailliert, min. Emaille-Abplatzungen in den
Medaillon-Ringen von Avers und Revers, am originalen
Brustband mit aufgelegter Rosette. BWK2 644. II/II-

Schätzung:
25,00 €

2438 Orden für Verdienste um die Landwirtschaft [Ordre de
Mérite agricole]. Ritter-Dekoration, Silber, Medaillon
Gold, emailliert, alte Reparaturen und min. Emaille-
Abplatzungen auf Avers und Revers, an niederländischer
krauser Einer-Ordensschnalle mit Herstelleretikett der
Firma Fa v. Wieliek in Den Haag, an Nadel. BWK2 645. II

Schätzung:
10,00 €

2439 Orden für soziale Verdienste [Ordre du Mérite social].
Offiziers-Dekoration, Buntmetall vergoldet und
emailliert, am Brustband mit aufgelegter Rosette. BWK2
649. II

Schätzung:
10,00 €

2440 Orden für Soziale Verdienste [Ordre du Mérite social].
Ritter-Dekoration, Silber (!) emailliert, eine Sternkugel
min. verbogen, am Brustband. BWK2 650. II

Schätzung:
10,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › FRANKREICH › (DRITTE BIS FÜNFTE) FRANZÖSISCHE REPUBLIK (SEIT 1870)

2441 Orden der Befreiung [Ordre de la Libération]. Ordens-
Dekoration, Bronze tlw. lackiert, am etwas
ausgebleichten sog. "Standard"-Band. BWK2 658. II

Schätzung:
25,00 €

2442 Orden der Befreiung [Ordre de la Libération]. Ordens-
Dekoration, Bronze ohne Lackierung, am etwas
ausgebleichten sog. "Standard"-Band. BWK2 658. II

Schätzung:
25,00 €

2443 Nationaler Verdienstorden [Ordre national du Mérite].
Ritter-Dekoration, Buntmetall versilbert und emailliert,
am Brustband. ZK2 809. II

Schätzung:
25,00 €

2444 Orden für Verdienste um den Tourismus [Ordre du
Mérite touristique]. Ritterdekoration, Bronze versilbert,
auf dem Revers u. a. punziert "BR", am etwas
verbleichten Brustband. ZK2 833. II

Schätzung:
10,00 €

2445 Orden für Kombattanten-Verdienst [Ordre du Mérite
Combattant]. Ritter-Dekoration, Silber tlw. vergoldet,
tlw. emailliert, auf der Öse nicht identifizierbare
französische Herstellerpunze, am Band. ZK2 836. II

Schätzung:
50,00 €

2446 Orden für Verdienste um das Militärwesen [Ordre du
Mérite Militaire]. Ritterdekoration, dicke Ausführung,
Silber, am etwas ausgebleichten Brustband. ZK2 851. II

Schätzung:
25,00 €

2447 Orden für Verdienste um das Militärwesen [Ordre du
Mérite Militaire]. Ritterdekoration, dünne Ausführung,
Silber, am Brustband. ZK2 851. II

Schätzung:
25,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › FRANKREICH › (DRITTE BIS FÜNFTE) FRANZÖSISCHE REPUBLIK (SEIT 1870)

2448 Sahara-Verdienstorden [Ordre du Mérite Saharien].
Ritterdekoration, Silber, am neuen Brustband. ZK2 860. II

Schätzung:
50,00 €

2449 Orden für Verdienste um den Tourismus [Ordre du
Mérite Touristique]. Ritterdekoration, Silber (!), am
Brustband, im Verleihungsetui der Firma Kretly in Paris.
ZK2 833. I-II

Schätzung:
25,00 €

2450 Konvolut von ca. drei französischen Ordens-
Dekorationen. 1) Ehrenzeichen eines Offiziers der
Akademie (sog. "silberne Akademische Palmen"),
Normal-Ausführung, Silber tlw. emailliert, am Band; 2)
Orden für Verdienste um den Sport, Ritterdekoration,
Buntmetall vergoldet, am unteren Rand punziert "BR",
am Brustband; 3) Orden für Verdienste um die
Landwirtschaft, Offiziers-Dekoration, Silber vergoldet
und emailliert, ohne Band. 3 Stück. II, II-III

Schätzung:
10,00 €

2451 Militär-Medaille [Médaille Militarie]. 3. Modell (mit
"Marianne" und der Jahreszahl "1870" - 1870-1951), 3.
Ausgabe (Revers der Trophäe flach), zwei Miniaturen in
unterschiedlicher Größe, Durchmesser 20,7 bzw. 16,9
mm, Silber tlw. vergoldet, tlw. emailliert, Emaille-
Abplatzungen, an Bändchen. 2 Stück. II

Schätzung:
10,00 €

2452 Kreuz der französischen Hilfs-Gesellschaft für den Krieg
1870-1871. Miniatur, Bronze, am Bändchen mit
eingesticktem Roten Kreuz. II

Schätzung:
10,00 €

2453 Abzeichen der Deputierten der Französischen
Nationalversammlung [Insigne des Députés de
l'Assemblée Nationale]. Ausführung der 4. Republik
(1951-1956), Anfertigung der Firma A. Chobillon in Paris,
Silber, tlw. vergoldet, tlw. emailliert, an Tragespange,
darauf Herstellerpunze und Pariser Garantie-Punze für
800er-Silber seit 1838 ("Eberkopf"). I-II

Schätzung:
25,00 €

2454 Orden für Verdienste um den Sport [Ordre du Mérite
Sportif]. Ritterdekoration, Buntmetall vergoldet, am
unteren Rand punziert "BR", am Brustband. ZK2 845. II

Schätzung:
10,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › FRANKREICH › (DRITTE BIS FÜNFTE) FRANZÖSISCHE REPUBLIK (SEIT 1870) -
KOLONIALE AUSZEICHNUNGEN

2455 Königreich Kambodscha: Orden von Kambodscha [Ordre
du Cambodge]. 2. Modell (mit Krone - 1896-1948),
Miniatur der Ritterdekoration, französische Anfertigung,
1. Ausführung ohne Kreuzchen über der Krone, Silber
brillantiert, Medaillon Gold (!) emailliert, ohne
Bändchen. II

Schätzung:
25,00 €

2456 Königreich Kambodscha: Orden von Kambodscha [Ordre
du Cambodge]. 2. Modell (mit Krone - 1896-1948),
Miniatur der Ritterdekoration am Band für sog.
"metropolitane" (französische) Verleihungen,
französische Anfertigung, 1. Ausführung ohne Kreuzchen
über der Krone, Silber brillantiert, Medaillon Gold (!)
emailliert, am weiß-gelben Bändchen. II

Schätzung:
25,00 €

2457 Königreich Kambodscha: Orden von Kambodscha [Ordre
du Cambodge]. 2. Modell (mit Krone - 1896-1948),
Ritterdekoration am Band für sog. "metropolitane"
(französische) Verleihungen, französische Anfertigung, 2.
Ausführung mit Kreuzchen über der Krone; Silber
brillantiert, tlw. vergoldet und emailliert, Auflage im
Medaillon-Feld separat gefertigt, min. Emaille-Ausbruch
im Medaillon-Ring, ohne Punzierungen, am weiß-gelben
Brustband. VPE2 S. 201. II

Schätzung:
75,00 €

2458 Königreich Kambodscha: Orden von Kambodscha [Ordre
du Cambodge]. 2. Modell (mit Krone - 1896-1948),
Miniatur der Ritterdekoration am Band für sog.
"metropolitane" (französische) Verleihungen,
französische Anfertigung, 2. Ausführung mit Kreuzchen
über der Krone, Silber brillantiert, Medaillon Gold (!)
emailliert, am weiß-gelben Bändchen. II

Schätzung:
25,00 €

2459 Königreich Kambodscha: Orden von Kambodscha [Ordre
du Cambodge]. 2. Modell (mit Krone - 1896-1948),
Miniatur der Ritterdekoration am Band für sog.
"metropolitane" (französische) Verleihungen,
französische Anfertigung, 2. Ausführung mit Kreuzchen
über der Krone, Silber brillantiert, Medaillon Gold (!)
emailliert, am weiß-dunkelorangen Bändchen. II

Schätzung:
10,00 €

2460 Französisch Westafrika: Orden des Schwarzen Sterns von
Benin [Ordre de l'´Étoile noire du Bénin]. 2. Modell (am
hellblauen Band - 1892-1963), Miniatur eines
Großoffiziers-Kreuzes, Gold (!) emailliert, am originalen
Bändchen mit Litze und Rosette. II

Schätzung:
25,00 €

2461 Französisch Westafrika: Orden des Schwarzen Sterns von
Benin [Ordre de l'´Étoile noire du Bénin]. 2. Modell (am
hellblauen Band - 1892-1963), Offizierskreuz, Silber
vergoldet und emailliert, in der Öse des Kreuzes Pariser
Garantie-Punze für 800er-Silber seit 1838 ("Eberkopf"),
am Brustband mit aufgelegter Rosette. BWK1 12. II

Schätzung:
25,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › FRANKREICH › (DRITTE BIS FÜNFTE) FRANZÖSISCHE REPUBLIK (SEIT 1870) -
KOLONIALE AUSZEICHNUNGEN

2462 Französisch Westafrika: Orden des Schwarzen Sterns von
Benin [Ordre de l'´Étoile noire du Bénin]. 2. Modell (am
hellblauen Band - 1892-1963), Ritterkreuz, Silber
emailliert, in der Öse des Kreuzes Pariser Garantie-Punze
für 800er-Silber seit 1838 ("Eberkopf"), min. Abplatzung
in der Emaille des Revers-Sterns, am originalen alten
Brustband. BWK1 13. II

Schätzung:
25,00 €

2463 Sultanat Anjouan auf den Komoren: Königlicher (bis
1950) Orden des Sterns von Anjouan [Ordre (Royal) de
l'Etoile d'Anjouan]. 2. Modell (mit "ROYAL" in der
Bezeichnung und hellblauem Band mit zwei
orangefarbenen Seitenstreifen - 1899-1963), Ritter-
Dekoration, Silber vergoldet und tlw. emailliert, in der
Kugelöse Pariser Garantie-Punze für 800er-Silber seit
1838 ("Eberkopf"), am neuen Band. BWK1 5. II

Schätzung:
75,00 €

EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › ITALIEN › FRANKREICH - FRANZÖSISCHE PSEUDODYNASTISCHE ORDEN

2464 Melusinen-Orden [Ordre de Mélusine]. Miniatur des
Ritterkreuzes, Silber emailliert, am schwarzen Bändchen.
RR II

Schätzung:
25,00 €

2465 Melusinen-Orden [Ordre de Mélusine]. Miniatur des
Ritterkreuzes, Silber emailliert, am schwarzen Bändchen.
RR II

Schätzung:
25,00 €

2466 Königlicher Orden der hl. Katharina vom Berge Sinai
[Ordre Royal de Sainte Catérine du Mont Sinaï]. Miniatur
des Ordenskreuzes, Silber vergoldet, Medaillons Gold (!),
emailliert, am schwarzen Bändchen. RR II

Schätzung:
25,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › FRANKREICH › FRANKREICH - MINIATUREN, MINIATURENSPANGEN UND
-KETTCHEN

2467 Miniaturenkettchen eines Freiwilligen-Veteranen des
Ersten Weltkriegs mit sieben Auszeichnungs-Miniaturen.
1) Nationaler Orden der Ehrenlegion, 11. Modell (mit
"Marianne" und "1870" auf dem Avers-Medaillon -
1870-1951), Ritterdekoration, Silber, Medaillons Gold,
emailliert; 2) Kriegskreuz 1914-1918; 3) Bronzenes Kreuz
für Militär-Freiwillige; 4) Kreuz für freiwillige Kämpfer
1914-1918; 5) Kämpfer-Kreuz; 6) Interallierte
Siegesmedaille 1918; 7) Kriegserinnerungs-Medaille
1914-1918. Von 2) bis 7) jeweils Bronze, an zwei Nadeln.
7 Stück. II

Schätzung:
25,00 €

2468 Orden der Ehrenlegion [Ordre de la Légion d'honneur].
Konvolut von ca. fünf Miniaturen mit Kronen-
Überhöhungen der Restauration und des Bürger-
Königtums, in verschiedenen Größen; Silber, Medaillons
Gold, emailliert, Emaille-Schäden, bei einer fehlt das
Avers-Medaillon, jeweils an Bändchen. 5 Stück. III, IV

Schätzung:
25,00 €

2469 Konvolut von ca. 17 Miniaturen französischer Orden der
Dritten bis Fünften Republik. Auch Dubletten, Gold,
Silber, Medaillons teils Gold, Buntmetall, emailliert, in
unterschiedlichen Erhaltungen, ca.16 an Bändchen,
davon ca. vier mit aufgelegten Rosetten. 17 Stück. II

Schätzung:
75,00 €

2470 Konvolut von ca. 17 Miniaturen französischer
Ehrenzeichen der Dritten bis Fünften Republik. Auch
Dubletten, Silber, Buntmetall vergoldet bzw. versilbert
bzw. bronziert, an Bändchen, eines beschädigt, eines mit
Rosette und eines mit Bandspange. Dazu Knopfloch-
Abzeichen "COURAGE" mit Hahn. 17 II

Schätzung:
25,00 €

EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › GRIECHENLAND › (DRITTES) KÖNIGREICH GRIECHENLAND (1935-1973)

2471

ex 2471

Phönix-Orden. 3. Modell (ohne Buchstaben auf den
Kreuzarmen - 1936-1975), 1. Ausführung (mit
Monogramm von König Georg II. auf dem Revers-
Medaillon - 1936-1947), Großkommandeurs-Set,
Anfertigung der Firma Spink & Son in London, bestehend
aus: Großkommandeurs-Kreuz, Silber vergoldet und
emailliert, am Halsband, und Bruststern, Silber, tlw.
vergoldet und emailliert, auf dem Revers
Herstellerbezeichnung, an Nadel, im originalen
Verleihungsetui von Spink. BWK 139, 135. 2 Stück. II

Schätzung:
250,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › GRIECHENLAND › (DRITTES) KÖNIGREICH GRIECHENLAND (1935-1973)

2472

ex 2472

Phönix-Orden. 3. Modell (ohne Buchstaben auf den
Kreuzarmen - 1936-1975), 2. Ausführung (mit
Monogramm König Pauls auf dem Revers-Medaillon -
1947-1974), Kommandeurs-Kreuz, Anfertigung der Firma
EME S. Anagnostopoulos in Athen, Silber vergoldet und
emailliert, am Halsband, im originalen, goldfarben
bedruckten Verleihungsetui von Anagnostopoulos. BWK
150. II

Schätzung:
100,00 €

EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › ITALIEN › KÖNIGREICH ITALIEN (1861-1946)

2473

ex 2473

Orden der Krone von Italien [Ordine della Corona
d'Italia]. Kommandeurskreuz, Gold emailliert, 14,6 g, am
Halsband, zusammen mit Miniatur, Gold emailliert, 2,1
g, ohne Bändchen, im originalen Etui mit goldfarbenem
Monogramm von König Viktor Emanuel III. (reg. von
1900 bis 1946). BWK3 812. 2 Stück. II

Schätzung:
100,00 €

2474 Erinnerungsmedaille an das Erdbeben 1908 in Messina.
Silber, mit Stempelschneider-Signatur "L. GIORGI",
deutliche Tragespuren und Randschäge, am nicht
korrekten Band. BWK3 494. 
Aus unserer eLive-Auction 47 am 6. April 2017, Kat.-Nr.
2627.
III-

Schätzung:
10,00 €

EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › ITALIEN › ITALIEN - ITALIENISCHE "INTERNATIONALE" UND "GESELLSCHAFTS"-
ORDEN

2475 Militärischer Orden vom Allerheiligsten Erlöser und der
hl. Brigitte von Schweden [Ordine militare del Santissimo
Redentore e di Santa Brigida di Svezia]. Kleinod der
Gnaden-Großkreuze (ohne Trophäe), Buntmetall
vergoldet und emailliert, min. Emaille-Chips im Zentrum,
ohne Schulterband. II-

Schätzung:
25,00 €

EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › SOUVERÄNER MALTESER RITTERORDEN › SOUVERÄNER MALTESER RITTERORDEN
(SOUVERÄNER RITTER- UND HOSPITALORDEN VOM HL. JOHANNES ZU JERUSALEM, VON RHODOS UND VON

2476 Erinnerungsmedaille "Hilfe für Ungarn" (1956). Bronze,
am Band. II

Schätzung:
25,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › MONACO › FÜRSTENTUM MONACO

2477

ex 2477

Orden für Verdienste um die Kultur [Ordre du Mérite
Culturel]. Ritter-Dekoration, Anfertigung der Firma Louis
Aubert in Paris, Bronze, am originalen, schwedisch
konfektionierten Brustband, zusammen mit Band-
Abschnitt im originalen Verleihungsetui. ZK2 1799. 
Die Ritterdekorationen sind weitaus seltener als die
Kommandeursdekorationen.
RR I-II

Schätzung:
75,00 €

EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › NIEDERLANDE › VEREINIGTES KÖNIGREICH DER NIEDERLANDE (1815-1830) BZW.
KÖNIGREICH DER NIEDERLANDE

2478 Anerkennungsmedaille 1940-1945
[Erkentelijkheidsmedaille 1940-1945]. Medaille in
Bronze, Bronze, an originaler, etwas etwas
verschmutzter Damenschleife. Dazu: Belgisches
Kriegskreuz 1914-18, ohne Band, finnische Medaille für
Menschlichkeit (Pro Benignitate Humana) des Finnischen
Roten Kreuzes, am Band, und Mützen-Abzeichen der
britischen Royal Air Force. 4 Stück. R II

Schätzung:
50,00 €

EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › ÖSTERREICH › KAISERREICH ÖSTERREICH (1804-1918)

2479 Österreichisch-Kaiserlicher Orden der Eisernen Krone. 3.
Modell (1860-1918), Dekoration 3. Klasse mit der
Kriegsdekoration, Anfertigung der Firma Rozet &
Fischmeister in Wien, Bronze vergoldet und emailliert,
Vergoldung etwa berieben, mit kleinen Emaille-
Absplitterungen, mit Eisenring innerhalb der Krone, der
Tragering mit Herstellerbezeichnung und
Sternchenpunze, diese auch auf einer Kronenpendilie,
ohne Band. BWK1 608. II-III

Schätzung:
150,00 €

2480 Österreichische Orden. Sternkorpus eines Bruststerns
zum Großkreuz bzw. zur I. Klasse eines der vier
österreichischen Orden, wohl Anfertigung der Firma
Vincent Meyer's Söhne in Wien, Silber brillantiert, ohne
Auflagen, ohne Hersteller-Bezeichnung auf dem Revers,
Punze "G" auf dem Revers, an Nadel, diese mit zwei
Wiener Amtspunzen "A". R II

Schätzung:
50,00 €

2481 Ehrenzeichen vom Roten Kreuz. Ehrenzeichen 2. Klasse
mit der Kriegsdekoration, Silber, tlw. vergoldet,
emailliert, in der Öse u. a. österreichische Garantiepunze
für 900er Silber von 1866 bis 1922, am Brustband, mit
ergänztem Bandring, am Brustband. BWK2 344; ZK2
2141. II

Schätzung:
50,00 €

2482 Tapferkeitsmedaille. 8. Ausgabe (Kaiser Franz Joseph I.,
mit kleiner Öse - 1914-1916), Medaille I. Klasse (Große
Tapferkeitsmedaille), mit Stempelschneider-Signatur
"LEISEK"; dazu: 9. Ausgabe (Kaiser Karl I. - 1917-1918),
Medaille I. Klasse (Große Tapferkeitsmedaille), mit
Stempelschneider-Signatur "KAUTSCH"; jeweils Silber,
jeweils am Dreiecksband. BWK1 85, 89. 2 Stück. II; II-III

Schätzung:
50,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › ÖSTERREICH › KAISERREICH ÖSTERREICH (1804-1918)

2483 Militärverdienstkreuz. Kreuz III. Klasse mit der
Kriegsdekoration, besondere Ausführung mit
emaillierter Kriegsdekoration, Silber, tlw. vergoldet und
emailliert, in der Öse Punze für 900er Silber von 1866 bis
1922 ("2 Dianakopf A") sowie eine weitere, nicht
identifizierbare Punze, im Ösenring Wiener Amtspunze
"A", am Dreiecksband. BWK1 240 var. II

Schätzung:
50,00 €

2484 Militärverdienstkreuz. Kreuz III. Klasse mit der
Kriegsdekoration, Silber, tlw. vergoldet und emailliert,
fachgerecht als Brosche umgearbeitet, an Nadel. II

Schätzung:
10,00 €

2485 Verdienstkreuz. Goldenes Verdienstkreuz mit der Krone,
mit Kriegsdekoration (Kriegsband) und Schwertern,
Anfertigung der Firma Rozet & Fischmeister in Wien,
Ausführung mit "gefütterter" Krone wohl zwischen 1914
und 1916, Gold emailliert, Herstellerbezeichnung, Punze
"H" und Punze für 750er Gold von 1866 bis 1922
("Gamskopf") im Bandring, am Kriegs-Dreiecksband mit
Schwerter-Auflage (diese tlw. gelöst). BWK1 257. 
Exemplar mit besonders schön ausgeführter Krone!
I-II

Schätzung:
100,00 €

2486 Verdienstkreuz. Silbernes Verdienstkreuz mit der Krone,
Anfertigung der Firma Vincent Mayer's Söhne in Wien,
Silber emailliert, Herstellerbezeichnung und Punze für
900er Silber von 1866 bis 1922 ("2 Dianakopf A") im
Bandring, am Dreiecksband. BWK1 259. II

Schätzung:
25,00 €

2487

ex 2487

Ehrenzeichen vom Roten Kreuz. Ehrenzeichen 2. Klasse
für Damen mit der Kriegsdekoration, Anfertigung der
Firma G. A. Scheid in Wien nach 1922, Silber emailliert,
nicht punziert (!), an Damenschleife, im originalen,
silberfarbenen bedruckten Etui von Scheid. BWK1 345. II

Schätzung:
50,00 €

2488

ex 2488

Kriegskreuz für Zivilverdienste. Kreuz III. Klasse,
Anfertigung der Firma Rozet & Fischmeister in Wien,
Silber emailliert, auf dem Revers Herstellerpunze "R&F",
Punze für 900er Silber von 1866 bis 1922 ("2 Dianakopf
A") und sechsstrahlige Stern-Punze, an Nadel, diese mit
Herstellerpunze "R&F" und Wiener Amtspunze "A".
BWK1 352. II

Schätzung:
50,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › ÖSTERREICH › KAISERREICH ÖSTERREICH (1804-1918)

2489 Konvolut von ca. acht verschiedienen Auszeichnungen.
Verschiedene Metalle, eine in Silber, teils vergoldet,
jeweils an korrekten Dreiecksbändern. 8 Stück. II

Schätzung:
25,00 €

EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › ÖSTERREICH › (ERSTE) REPUBLIK ÖSTERREICH (1918-1934)

2490 Ehrenzeichen für Verdienste um die Republik Österreich
(1922-1934). 1. Modell (1922-1934/38), Goldene, Große
und Kleine silberne und bronzene Verdienstmedaille, 1.
Ausgabe, Buntmetall teils vergoldet bzw. versilbert,
jeweils an Dreiecksbändern. BWK1 786-789. 4 Stück. II

Schätzung:
25,00 €

2491 Ehrenzeichen für Verdienste um die Republik Österreich
(1922-1934) bzw. Österreichischer Verdienstorden
(1934-1938). 1. Modell (1922-1934/38), Großes
goldenes Ehrenzeichen bzw. Komturkreuz I. Klasse,
Buntmetall vergoldet und emailliert, ohne Halsband.
BWK1 800. II

Schätzung:
100,00 €

2492 Ehrenzeichen für Verdienste um die Republik Österreich
(1922-1934) bzw. Österreichischer Verdienstorden
(1934-1938). 1. Modell (1922-1934/38), Großes
Ehrenzeichen bzw. Komturkreuz, Buntmetall versilbert
und emailliert, am Halsband. BWK1 803. II

Schätzung:
100,00 €

2493 Ehrenzeichen für Verdienste um die Republik Österreich
(1922-1934) bzw. Österreichischer Verdienstorden
(1934-1938). 1. Modell (1922-1934/38), Großes
silbernes Ehrenzeichen bzw. Komturkreuz, Anfertigung
der Firma J. Souval in Wien, Buntmetall versilbert und
emailliert, an Nadel, diese mit Herstellerbezeichnung.
BWK1 804. II

Schätzung:
75,00 €

2494 Ehrenzeichen für Verdienste um die Republik Österreich
(1922-1934) bzw. Österreichischer Verdienstorden
(1934-1938). 1. Modell (1922-1934/38), Goldenes
Ehrenzeichen bzw. Ritterkreuz I. Klasse, Buntmetall
vergoldet und emailliert, am Dreiecksband. BWK1 805. II

Schätzung:
50,00 €

2495 Ehrenzeichen für Verdienste um die Republik Österreich
(1922-1934) bzw. Österreichischer Verdienstorden
(1934-1938). 1. Modell (1922-1934/38), Silbernes
Ehrenzeichen bzw. Ritterkreuz, Buntmetall versilbert und
emailliert, am Dreiecksband. BWK1 806. II

Schätzung:
50,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › ÖSTERREICH › (ERSTE) REPUBLIK ÖSTERREICH (1918-1934)

2496 Ehrenzeichen für Verdienste um die Republik Österreich
(1922-1934) bzw. Österreichischer Verdienstorden
(1934-1938). 1. Modell (1922-1934/38), Goldenes
Verdienstzeichen, zweite dünnere Ausgabe, Buntmetall
vergoldet, am Dreiecksband. BWK1 807. II

Schätzung:
25,00 €

2497 Ehrenzeichen für Verdienste um die Republik Österreich
(1922-1934) bzw. Österreichischer Verdienstorden
(1934-1938). 1. Modell (1922-1934/38), Silbernes
Verdienstzeichen, zweite dünnere Ausgabe, Buntmetall
versilbert, am Dreiecksband. BWK1 809. II

Schätzung:
25,00 €

2498 Ehrenzeichen für Verdienste um die Republik Österreich
(1922-1934) bzw. Österreichischer Verdienstorden
(1934-1938). 1. Modell (1922-1934/38), Silbernes
Verdienstzeichen für Damen, erste dickere Ausgabe,
Buntmetall versilbert, an Damenschleife. BWK1 810. II

Schätzung:
25,00 €

2499 Konvolut von ca. fünf Auszeichnungen der Ersten
Republik bzw. des Ständestaats. Originale und wohl auch
Kopien, jeweils an Dreiecksbändern, davon zwei im Etui
(eines beschädigt); dazu: ca. sechs Auszeichnungen der
Zweiten Republik bzw. ihrer Bundesländer, davon ca.
fünf an Dreiecksbändern; jeweils wohl Buntmetall, teils
vergoldet, teils versilbert, zwei emailliert, in ordentlichen
Erhaltungen. 11 Stück. II

Schätzung:
50,00 €

EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › ÖSTERREICH › STÄNDESTAAT ÖSTERREICH (1934-1938)

2500 Österreichischer Verdienstorden (1934-1938). Goldene,
Große und Kleine silberne und bronzene
Verdienstmedaille, 2. Ausgabe, Buntmetall teils
vergoldet bzw. versilbert, jeweils an Dreiecksbändern.
Dazu Miniatur der Goldenen und Großen silbernen
Verdienstmedaille. BWK1 811-814. 6 Stück. II

Schätzung:
25,00 €

EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › ÖSTERREICH › (ZWEITE) REPUBLIK ÖSTERREICH (SEIT 1945)

2501 Ehrenzeichen für Verdienste um die Republik Österreich.
2. Modell (seit 1952), Großes Goldenes Ehrenzeichen,
Anfertigung der Firma Reitter in Wien, Buntmetall
vergoldet und emailliert, am Halsband. ZK2 2194. II

Schätzung:
50,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › ÖSTERREICH › (ZWEITE) REPUBLIK ÖSTERREICH (SEIT 1945)

2502 Ehrenzeichen für Verdienste um die Republik Österreich.
2. Modell (seit 1952), Großes Silbernes Ehrenzeichen,
Anfertigung der Firma Reitter in Wien, Buntmetall
versilbert und emailliert, am Halsband. ZK2 2195. II

Schätzung:
50,00 €

2503 Ehrenzeichen für Verdienste um die Republik Österreich.
2. Modell (seit 1952), Großes Ehrenzeichen, Anfertigung
der Firma Anton Reitter in Wien, Buntmetall versilbert
und emailliert, auf dem Revers Herstellerbezeichnung,
an Nadel. ZK2 2196. II

Schätzung:
50,00 €

2504

ex 2504

Ehrenzeichen für Verdienste um die Republik Österreich.
2. Modell (seit 1952), Goldenes Ehrenzeichen,
Anfertigung der Firma Anton Reitter in Wien, Buntmetall
vergoldet und emailliert, am Dreiecksband, im
originalen, goldfarben bedruckten Verleihungsetui von
Anton Reitterer. ZK2 2197. II

Schätzung:
25,00 €

2505 Ehrenzeichen für Verdienste um die Republik Österreich.
2. Modell (seit 1952), Silbernes Ehrenzeichen,
Anfertigung der Firma Reitter in Wien, Buntmetall
versilbert und emailliert, am Dreiecksband. ZK2 2198. II

Schätzung:
25,00 €

2506 Ehrenzeichen für Verdienste um die Republik Österreich.
2. Modell (seit 1952), Goldenes und Silbernes
Verdienstzeichen, Anfertigungen der Firma Reitter in
Wien, Buntmetall vergoldet bzw. versilbert, jeweils am
Dreiecksband. ZK2 2199, 2200. 2 Stück. II

Schätzung:
25,00 €

2507 Ehrenzeichen für Verdienste um die Republik Österreich.
2. Modell (seit 1952), Goldene, Silberne und Bronzene
Verdienstmedaille, Buntmetall teils vergoldet bzw.
versilbert, jeweils am Dreiecksband. ZK2 2201-2203. 3
Stück. II

Schätzung:
25,00 €

2508

ex 2508

Österreichisches Ehrenkreuz für Wissenschaft und Kunst.
Ehrenkreuz I. Klasse, Anfertigung der Firma Anton
Reitterer in Wien, Buntmetall vergoldet und emailliert,
auf dem Revers Herstellerbezeichnung, an Nadel, im
originalen, goldfarben bedruckten Verleihungsetui von
Reitterer. ZK2 2205. II

Schätzung:
50,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › ÖSTERREICH › (ZWEITE) REPUBLIK ÖSTERREICH (SEIT 1945)

2509

ex 2509

Österreichisches Ehrenkreuz für Wissenschaft und Kunst.
Ehrenkreuz, Anfertigung der Firma Anton Reitterer in
Wien, Buntmetall vergoldet und emailliert, auf dem
Revers Herstellerbezeichnung, am Dreiecksband, im
originalen, goldfarben bedruckten Verleihungsetui von
Reitterer. ZK2 2206. II

Schätzung:
50,00 €

2510 Österreichisches Ehrenkreuz für Wissenschaft und Kunst.
Ehrenkreuz für Damen, Anfertigung der Firma Anton
Reitterer in Wien, Buntmetall vergoldet und emailliert,
auf dem Revers Herstellerbezeichnung, an
Damenschleife. ZK2 2206. II

Schätzung:
50,00 €

EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › ÖSTERREICH › REPUBLIK ÖSTERREICH, BUNDESLAND KÄRNTEN

2511 Kärntner Kreuz. Silbernes Verdienstkreuz mit der Krone,
Anfertigung der Firma Vincent Mayer's Söhne in Wien,
Silber emailliert, Herstellerbezeichnung und Punze für
900er Silber von 1866 bis 1922 ("2 Dianakopf A") im
Bandring, am Dreiecksband. BWK1 259. 2 Stück. II

Schätzung:
25,00 €

EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › ÖSTERREICH › REPUBLIK ÖSTERREICH, BUNDESLAND TIROL

2512

ex 2512

Verdienstmedaille des Landes Tirol. Buntmetall
vergoldet, am Dreiecksband mit Auflage, Buntmetall
vergoldet, im originalen, goldfarben bezeichneten
Verleihungsetui. ZK2 2262. II

Schätzung:
50,00 €

EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › POLEN › KÖNIGREICH POLEN (BIS 1795)

2513 Medaille für lange Militär-Dienstzeit [Medal za
Długoletnią Służbę Wojkową]. 3. Ausgabe (mit
"REGIMEN= / CIE"), moderne Nachfertigung (!) der im
Original nahezu nicht erhältlichen Medaille, Buntmetall
versilbert, am Band. II

Schätzung:
10,00 €

EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › POLEN › (ERSTE) REPUBLIK POLEN (1918-1939)

2514 Orden "Polonia Restituta" [Order Odrodzenia Polski]. 1.
Modell (1918-1939), Ritterkreuz, Silber vergoldet und
emailliert, drei Kreuzarm-Kügelchen etwas verbogen, am
neuen Bandstück. BWK4 201. II

Schätzung:
10,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › POLEN › (ERSTE) REPUBLIK POLEN (1918-1939)

2515 Tapferkeits-Kreuz [Krzyż Walecznych]. Ausgabe 1920,
drei unterschiedliche Ausführungen, Bronze, an
Bändern. 3 Stück. II

Schätzung:
10,00 €

2516 Tapferkeits-Kreuz [Krzyż Walecznych]. Ausgabe 1920,
Variante ohne Adler und ohne Schwert und Kranz, alter
Bronzeguß, am neuen Band. 
Für dieses Objekt kann keine Originalitäts-Garantie
gegeben werden [For this piece there is no warranty for
originality]!
II

Schätzung:
10,00 €

2517 Tapferkeitskreuz der Armee des Generals Bulak-
Balachowitsch [Krzyż Waleczności Armii gen. Bułak-
Bałachowicza ]. Spätere einteilige Ausführung,
Buntmetall versilbert und emailliert, ohne
Herstellerbezeichnung oder Nummerierung, Emaille
etwas verfleckt, ohne Band. 
Für dieses Objekt kann keine Originalitäts-Garantie
gegeben werden [For this piece there is no warranty for
originality]!
II-

Schätzung:
50,00 €

2518 Tapferkeitskreuz der Armee des Generals Bulak-
Balachowitsch [Krzyż Waleczności Armii gen. Bułak-
Bałachowicza ]. Spätere einteilige Ausführung,
Buntmetall versilbert und emailliert, ohne
Herstellerbezeichnung oder Nummerierung, Emaille
etwas verfleckt, ohne Band. 
Für dieses Objekt kann keine Originalitäts-Garantie
gegeben werden [For this piece there is no warranty for
originality]!
II

Schätzung:
50,00 €

2519 Tapferkeitskreuz der Armee des Generals Bulak-
Balachowitsch [Krzyż Waleczności Armii gen. Bułak-
Bałachowicza ]. Spätere einteilige Ausführung,
Buntmetall versilbert und emailliert, ohne
Herstellerbezeichnung oder Nummerierung, Emaille
etwas verfleckt, ohne Band. 
Für dieses Objekt kann keine Originalitäts-Garantie
gegeben werden [For this piece there is no warranty for
originality]!
II

Schätzung:
50,00 €

2520 Wolhynien-Kreuz [Krzyż Wołynia]. Kreuz mit Schwertern,
Buntmetall vergoldet und emailliert, ohne Band. 
Für dieses Objekt kann keine Originalitäts-Garantie
gegeben werden [For this piece there is no warranty for
originality]!
II

Schätzung:
50,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › POLEN › (ERSTE) REPUBLIK POLEN (1918-1939)

2521 Unabhängigkeits-Kreuz [Krzyż Niepodległości]. Kreuz mit
Schwertern, Buntmetall vergoldet und emailliert, am
Band. BWK4 84. 
Für dieses Objekt kann keine Originalitäts-Garantie
gegeben werden [For this piece there is no warranty for
originality]!
II

Schätzung:
25,00 €

2522 Medaille für Kriegs-Freiwillige 1918-1921 [Medal
Ochotniczy za Wojnę 1918-1921]. Bronze, am neuem
Bandring und mit neuem Band. BWK4 93. 
Für dieses Objekt kann keine Originalitäts-Garantie
gegeben werden [For this piece there is no warranty for
originality]!
II

Schätzung:
10,00 €

2523 Medaille für Kriegs-Freiwillige 1918-1921 [Medal
Ochotniczy za Wojnę 1918-1921]. Bronze, am neuem
Bandring, ohne Band. BWK4 93. 
Für dieses Objekt kann keine Originalitäts-Garantie
gegeben werden [For this piece there is no warranty for
originality]!
II

Schätzung:
10,00 €

2524 Konvolut von ca. sieben Auszeichnungen der Ersten
Polnischen Republik. Originale und Nachfertigungen,
Buntmetall, teils versilbert, eines emailliert, sechs an
Bändern, in ordentlichen Erhaltungen. 7 Stück. II

Schätzung:
25,00 €

EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › POLEN › POLNISCHE EXILANTEN IN FRANKREICH (1939-1990)

2525 ZUPRO-Verdienst-Kreuz "Für Unsere und Eure Freiheit"
(1945). Ritterkreuz, Buntmetall, Ausführung mit nicht
emailliertem Wappen, ohne Band. BWK4 117. 
Für dieses Objekt kann keine Originalitäts-Garantie
gegeben werden [For this piece there is no warranty for
originality]!
II

Schätzung:
10,00 €

EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › POLEN › POLNISCHE ARMEE IM WESTEN (1939-1946)

2526 Militär-Orden "Virtuti Militari" [Order Wojenny Virtuti
Militari]. 7. Modell (1942-?), Goldenes Kreuz, wohl
französische, einteilige Anfertigung, Buntmetall
vergoldet und tlw. emailliert, am neuen Band. BWK4
189. 
Für dieses Objekt kann keine Originalitäts-Garantie
gegeben werden [For this piece there is no warranty for
originality]!
II

Schätzung:
25,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › POLEN › POLNISCHE ARMEE IM WESTEN (1939-1946)

2527 Militär-Orden "Virtuti Militari" [Order Wojenny Virtuti
Militari]. 7. Modell (1942-?), Silbernes Kreuz, wohl
französische, einteilige Anfertigung, Buntmetall
versilbert, tlw. vergoldet und tlw. emailliert, am neuen
Band. BWK4 190. 
Für dieses Objekt kann keine Originalitäts-Garantie
gegeben werden [For this piece there is no warranty for
originality]!
II

Schätzung:
25,00 €

2528 Tapferkeits-Kreuz [Krzyż Walecznych]. Ausgabe 1939,
Bronze, am neuen Band. BWK4 33. 
Für dieses Objekt kann keine Originalitäts-Garantie
gegeben werden [For this piece there is no warranty for
originality]!
II

Schätzung:
10,00 €

2529 Tapferkeits-Kreuz [Krzyż Walecznych]. Ausgabe 1939,
Bronze, am neuen Band. BWK4 33. 
Für dieses Objekt kann keine Originalitäts-Garantie
gegeben werden [For this piece there is no warranty for
originality]!
II

Schätzung:
10,00 €

2530 Tapferkeits-Kreuz [Krzyż Walecznych]. Ausgabe 1940,
Durchmesser 35,7 mm (!), Bronzeguß (!), am neuen
Band. BWK4 34. 
Für dieses Objekt kann keine Originalitäts-Garantie
gegeben werden [For this piece there is no warranty for
originality]!
II

Schätzung:
10,00 €

2531 Verdienstkreuz mit Schwertern [Krzyż Zasługi z
Mieczami]. 1. Modell (1942-?), Buntmetall, wohl Guß,
am neuen Band. BWK4 -. 
Für dieses Objekt kann keine Originalitäts-Garantie
gegeben werden [For this piece there is no warranty for
originality]!
II

Schätzung:
10,00 €

2532 Monte Cassino Erinnerungs-Kreuz [Krzyż Pamiątkowy
Monte Cassino]. Bronze, auf dem Revers nummeriert
"49 779", geschwärzt, am Band. BWK4 96. II

Schätzung:
10,00 €

2533 Monte Cassino Erinnerungs-Kreuz [Krzyż Pamiątkowy
Monte Cassino]. Bronze, auf dem Revers nummeriert
"49 783", geschwärzt, am Band. BWK4 96. II

Schätzung:
10,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › POLEN › POLNISCHE ARMEE IM WESTEN (1939-1946)

2534 Armee-Medaille [Medal Wojska]. Wohl Anfertigung der
Firma Spink in London, Bronze, am Band. BWK4 107. II

Schätzung:
10,00 €

2535 Armee-Medaille [Medal Wojska]. Anfertigung der Firma
Arthus-Bertrand (mit Kugelöse), Bronze, am Band. BWK4
108. II

Schätzung:
10,00 €

2536 Marine-Medaille der Polnischen Marine [Medal Morski
Polskiej Marynarki Wojennej]. Buntmetall, wohl Guß,
versilbert, am neuen Band. BWK4 110. 
Für dieses Objekt kann keine Originalitäts-Garantie
gegeben werden [For this piece there is no warranty for
originality]!
II

Schätzung:
25,00 €

2537 Luftwaffen-Medaille [Medal Lotniczy]. Alter Weißmetall-
Guß, versilbert, am alten Band. BWK4 111. 
Für dieses Objekt kann keine Originalitäts-Garantie
gegeben werden [For this piece there is no warranty for
originality]!
II

Schätzung:
25,00 €

2538 Marine-Medaille der Polnischen Handelsmarine [Medal
Morski Polskiej Marynarki Handlowej]. Buntmetall-Guß,
versilbert, am neuen Band. BWK4 112. 
Für dieses Objekt kann keine Originalitäts-Garantie
gegeben werden [For this piece there is no warranty for
originality]!
II

Schätzung:
10,00 €

2539 Konvolut von ca. zehn verschiedenen Auszeichnungen
der polnischen Armee und der Exilanten im Westen.
Originale und wohl auch Nachfertigungen, Buntmetall,
eine vergoldet, teils versilbert, eine emailliert, fünf an
Bändern, in ordentlichen Zuständen. 10 Stück. II

Schätzung:
25,00 €

EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › POLEN › POLNISCHE EXILANTEN IN MOSKAU (1943-1944)

2540 Tapferkeits-Kreuz [Krzyż Walecznych]. Ausgabe 1944,
Durchmesser 36,0 mm (!), Bronzeguß (!), am neuen
Band. BWK4 37. 
Für dieses Objekt kann keine Originalitäts-Garantie
gegeben werden [For this piece there is no warranty for
originality]!
II

Schätzung:
10,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › POLEN › (VOLKS-)REPUBLIK POLEN (1944-1989)

2541 Orden "Polonia Restituta" [Order Odrodzenia Polski]. 3.
Modell (mit Jahreszahl "1944" auf dem Revers),
Ritterkreuz, frühe polnische Anfertigung, Bronze, die
Krone des Adlers im Medaillon noch schwach erkennbar
(überemailliert), etwas verschmutzt, am Band. BWK4
214. 
Für dieses Objekt kann keine Originalitäts-Garantie
gegeben werden [For this piece there is no warranty for
originality]!
II

Schätzung:
10,00 €

2542 Orden des Arbeitsbanners [Order Sztandaru Pracy].
Dekoration 1. Klasse, Buntmetall vergoldet und
emailliert, am Band. ZK2 2369. II

Schätzung:
10,00 €

2543 Orden des Arbeitsbanners [Order Sztandaru Pracy].
Dekorationen 1. und 2. Klasse, Buntmetall vergoldet bzw.
versilbert, jeweils emailliert, 1. Klasse mit min. Emaille-
Ausbruch in der Fahne, jeweils am Band. ZK2 2369,
2370. 2 Stück. II

Schätzung:
10,00 €

2544 Orden des Arbeitsbanners [Order Sztandaru Pracy].
Dekoration 2. Klasse, Buntmetall versilbert und
emailliert, am Band. ZK2 2370. II

Schätzung:
10,00 €

2545 Verdienstorden der polnischen Volksrepublik [Order
Zasługi Polskiej Rzeczypospolitej Ludowej]. 1. Modell
(mit "RPL" - 1974-1991), Ritterdekoration, Buntmetall
versilbert, tlw. emailliert, am Band. ZK2 2378. II

Schätzung:
10,00 €

2546 Schlesisches Aufstands-Kreuz [Śląski Krzyż Powstańczy].
Buntmetall versilbert, tlw. emailliert, am Band. II

Schätzung:
10,00 €

2547

ex 2547

Auszeichnungs-Nachlaß von Piotr Wołoszin bestehend
aus ca. neun Orden und Ehrenzeichen jeweils mit den
zugehörigen Legitimations-Büchlein. Buntmetall, teils
vergoldet, teils versilbert, eine emailliert, sieben an
Bändern, eine an Pentagonal-Bandspangen und eine an
Schraube mit Schraubscheibe, die Legitimationen aus
den Jahren 1988 und 1989. 18 Stück. II

Schätzung:
50,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › POLEN › (VOLKS-)REPUBLIK POLEN (1944-1989)

2548

ex 2548

Umfangreiche Sammlung von ca. 60 verschiedenen
zivilen und militärischen Orden und Ehrenzeichen der
Volksrepublik. Buntmetall, teils vergoldet, teils versilbert,
teils bronziert, teils emailliert, teils an Bändern, teils an
Tragespangen, teils an Schrauben mit Schraubscheiben,
in ordentlichen Erhaltungen. 62 Stück. II

Schätzung:
100,00 €

2549

ex 2549

Umfangreiches Konvolut von ca. 45 zivilen und
militärischen polnischen Orden und Ehrenzeichen.
Darunter ca. 30 der Volksrepublik, ca. sechs des Exils und
ca. acht der Dritten Republik, auch Dubletten;
Buntmetall, teils vergoldet, teils versilbert, teils
bronziert, teils emailliert, teils an Bändern, teils an
Schrauben mit Schraubscheiben, in ordentlichen
Erhaltungen, eine mit Emaille-Schaden. 45 Stück. II

Schätzung:
50,00 €

2550 Umfangreiches Konvolut von ca. 45 Miniaturen ziviler
und militärischer polnischer Orden und Ehrenzeichen.
Vorwiegend der Volksrepublik; Buntmetall, teils
vergoldet, teils versilbert, teils bronziert, teils emailliert,
teils an Bändchen, teils an Tragespangen mit Nadeln
oder Schrauben mit Schraubscheibe, teils an Nadeln, in
ordentlichen Erhaltungen. 46 Stück. II

Schätzung:
50,00 €

EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › POLEN › (DRITTE) REPUBLIK POLEN (SEIT 1989)

2551 Militär-Orden "Virtuti Militari" [Order Wojenny Virtuti
Militari]. 9. Modell (seit 1992), Silbernes Kreuz,
polnische einteilige Anfertigung, Buntmetall versilbert,
tlw. vergoldet und tlw. emailliert, am neuen Band. 
Für dieses Objekt kann keine Originalitäts-Garantie
gegeben werden [For this piece there is no warranty for
originality]!
II

Schätzung:
10,00 €

EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › POLEN › POLEN - ABZEICHEN

2552 Abzeichen der 3. Karpathischen Schützen-Division.
Weißmetall versilbert, auf dem Revers punziert "ALP." im
Rechteck, an Schraube, ohne Schraubscheibe. WS 718. 
Für dieses Objekt kann keine Originalitäts-Garantie
gegeben werden [For this piece there is no warranty for
originality]!
II

Schätzung:
10,00 €

EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › PORTUGAL › REPUBLIK PORTUGAL (SEIT 1910)

2553 Militärischer Christus-Orden [Ordem Militar de Cristo]
(seit 1918). 3. Modell (seit 1918), Bruststern zum
Kommandeur, Anfertigung der Firma Frederico da Costa
in Lissabon, Silber, tlw. vergoldet und emailliert, an
Nadel. BWK4 343. II

Schätzung:
75,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › PORTUGAL › REPUBLIK PORTUGAL (SEIT 1910)

2554 Ehrenzeichen des Portugiesischen Roten Kreuzes
[Medalha da Cruz Vermelha Portuguesa]. Kreuz 4.
Grades und Kreuz 5. Grades, Buntmetall vergoldet und
emailliert, bzw.Buntmetall versilbert und tlw. vergoldet,
zusammen mit der Kriegsdenkmünze der Deutschen
Ehrenlegion, Buntmetall vergoldet, an unvollständiger
großer, wohl schwedischer (!) Ordensschnalle für
ursprünglich wohl vier Auszeichnungen. 3 Stück. II

Schätzung:
50,00 €

EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › RUMÄNIEN › KÖNIGREICH RUMÄNIEN (1881-1947)

2555 Konvolut von ca. acht Auszeichnungen. In
unterschiedlichen Erhaltungen, teils an Bändern. Dazu
eine Feldschnalle. 9 Stück. II, II-III, III

Schätzung:
25,00 €

EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › RUMÄNIEN › KÖNIGREICH RUMÄNIEN (1881-1947) - ABZEICHEN

2556 Abzeichen des Königlichen 5. Vlasca-Infanterie-
Regiments (Dorobanți). Weißmetall versilbert und tlw.
emailliert, an Nadel. 
Das Königliche 5. Vlasca-Infanterie-Regiment hatte
seinen Standort in Giurgiu, Hauptstadt des ehemaligen
Kreises Vlasca an der Südgrenze Rumäniens zu
Bulgarien.
II

Schätzung:
100,00 €

2557 Abzeichen des Königlichen 12. Cantemir-Infanterie-
Regiments (Dorobanți). Silber tlw. emailliert, auf dem
Revers punziert "SILBER", "ABN" und "900", an Nadel. 
Das Königliche 12. Cantemir-Infanterie-Regiment hatte
seinen Standort in Bârlad, Hauptstadt des ehemaligen
Kreises Cantemir an der heutigen Ostgrenze Rumäniens
zu Moldavien.
II

Schätzung:
300,00 €

2558 Abzeichen des Königlichen Brückenbau-Regiments.
Buntmetall vergoldet und teilweise emailliert, Auflagen
auf dem Revers vierfach vernietet. 
Das Königliche Brückenbau-Regiment hatte seine
Standort in Brăila an der heutigen Ostgrenze Rumäniens
zu Moldavien.
II

Schätzung:
300,00 €

2559 Abzeichen des Königlichen 30. Artillerie-Regiments.
Buntmetall vergoldet und teilweise emailliert, Auflagen
auf dem Revers vierfach vernietet. 
Das Königliche 30. Artillerie-Regiment hatte seinen
Standort in Chișinău in Bessarabien, heute in Moldawien
gelegen.
II

Schätzung:
300,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › RUMÄNIEN › KÖNIGREICH RUMÄNIEN (1881-1947) - ABZEICHEN

2560 Abzeichen der Königlichen Artillerieschule in Mihai
Bravu. Silber, tlw. vergoldet und emailliert, auf dem
Revers punziert "SILBER", "ABN" und "900", an Nadel. 
Die Königliche Artillerieschule befand sich in Mihai Bravu
im Kreis Giurgiu an der Südgrenze Rumäniens zu
Bulgarien.
II

Schätzung:
300,00 €

2561 Abzeichen des Königlichen 39. Artillerie-Regiments.
Buntmetall versilbert, an Nadel. 
Das Königliche 39. Artillerie-Regiment hatte seinen
Standort in Târgu Mureș (Neumarkt) in Siebenbürgen.
II

Schätzung:
300,00 €

2562 Abzeichen wohl der Königlichen Marineschule zu
Constanța. Wohl Anfertigung der Firma Karnet & Kisely
in Prag, Silber vergoldet, tlw. emailliert, auf dem Revers
vierfach vernietet, an Nadel, diese mit
tschechoslowakischer Punze für 900er Silber
("Hasenkopf"), Silberpunze "900" und Herstellerpunze
"KK". II

Schätzung:
300,00 €

2563 Abzeichen des Königlichen 19. Artillerie-Regiments.
Silber tlw. emailliert, auf dem Revers punziert ""900",
"ABN" und "SILBER", an Nadel. II

Schätzung:
300,00 €

EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › RUSSLAND › RUSSISCHES REICH (BIS 1917)

2564 Kaiserlicher Orden des hl. Großmärtyrers Georg des
Siegreichen [Имперáторский орден Свяатого
Великомученика и Победоносца Георгия]. Georgs-
Soldatenkreuz, 2. Modell (vierklassig - 1856-1917), 1.
Ausführung (1856-1913), Kreuz 4. Grades, 40,4 x 33,9
mm, Silber, 11,1 g, auf dem Revers nummeriert "18
556", deutliche Tragespuren, ohne Band. BWK4 270; DIA
634.5. 
Obwohl wir dieses Objekt für ein Original halten, kann
dafür keine Originalitäts-Garantie gegeben werden
[Despite the fact that we consider this piece an original
one, there is no warranty for originality]! Laut Diakov (in
DIA Band 5 S. 22) handelt es sich hierbei aufgrund der
Verleihungsnummer um ein während des Russisch-
Türkischen Krieges von 1877-1878 verliehenes Exemplar.
III

Schätzung:
500,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › RUSSLAND › RUSSISCHES REICH (BIS 1917)

2565 Kaiserlicher Orden des hl. Großmärtyrers Georg des
Siegreichen [Имперáторский орден Свяатого
Великомученика и Победоносца Георгия]. Georgs-
Soldatenkreuz, 2. Modell (vierklassig - 1856-1917), 2.
Ausführung (1913-1916), Kreuz 3. Grades, 41,1 x 34,0
mm, Silber, auf dem Revers nummeriert "105 812",
deutliche Tragespuren und Kratzer auf Avers und Revers,
mit "Schlüsselring", ohne Band. BWK4 279; DIA 1132.7. 
Exemplar aus unserer eLive Auction 44 am 6. April 2017,
Kat.-Nr. 2676.
III

Schätzung:
50,00 €

2566 Kaiserlicher Orden des hl. Großmärtyrers Georg des
Siegreichen [Имперáторский орден Свяатого
Великомученика и Победоносца Георгия]. Georgs-
Soldatenkreuz, 2. Modell (vierklassig - 1856-1917), 2.
Ausführung (1913-1916), Kreuz 4. Grades, Silber, auf
dem Revers nummeriert "862 787", an späterer
sowjetischer Pentagonal-Bandspange. BWK4 280; DIA
1132.8. III

Schätzung:
50,00 €

2567 Kaiserlicher Orden des hl. Großmärtyrers Georg des
Siegreichen [Имперáторский орден Свяатого
Великомученика и Победоносца Георгия]. Georgs-
Soldatenkreuz, 2. Modell (vierklassig - 1856-1917), 2.
Ausführung (1913-1916), Kreuz 4. Grades, 40,9 x 34,1
mm, Silber, auf dem Revers nummeriert "№36 720",
deutliche Tragespuren, am neuen Band. BWK4 280; DIA
1132.8. 
Obwohl wir dieses Objekt für ein Original halten, kann
dafür keine Originalitäts-Garantie gegeben werden
[Despite the fact that we consider this piece an original
one, there is no warranty for originality]!
II

Schätzung:
50,00 €

2568 Kaiserlicher Orden des hl. Großmärtyrers Georg des
Siegreichen [Имперáторский орден Свяатого
Великомученика и Победоносца Георгия]. Georgs-
Medaille "Für Tapferkeit", [Георгиевиеский Медаль "За
Храбрость"], 4. Modell (Revers ohne abgestuften Rand -
1913-1917), Medaille 3. Grades, Silber, auf der Rückseite
Trägernummer "№ 132 860", am auf pentagonalem
Karton montierten späteren Band. BWK4 341; DIA
1133.10. II

Schätzung:
75,00 €

2569 Kaiserlicher Orden des hl. Apostelgleichen Fürsten
Wladimir [Имперáторский орден Свяатого
Равноапостольного Князя Владимира]. Kreuz der 4.
Klasse, Anfertigung der Firma Dmitri Iwanowitsch Osipov
ins Sankt Petersburg zwischen 1916 und Frühjahr 1917,
Buntmetall (!) hohl gefertigt und emailliert, auf dem
Revers des unteren Kreuzarms unter der Emaillie
Herstellerpunze "ДO" und Punze "K", am alten
Bandstück. BWK4 711. RR II

Schätzung:
300,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › RUSSLAND › RUSSISCHES REICH (BIS 1917)

2570 Kaiserlicher Orden der hl. Anna [Имперáторский орден
Святой Анньі]. 3. Modell (ab 1828), Miniatur eines
Ordenskreuzes, Durchmesser 14,6 mm, Gold emailliert,
2,3 g, feinste Emaille-Malerei, in der Öse repariert, ohne
Bändchen. II-III

Schätzung:
100,00 €

2571 Kaiserlicher Orden der hl. Anna [Имперáторский орден
Святой Анны]. 3. Modell (ab 1828), Kreuz 3. Grades mit
Schwertern, Anfertigung der Firma Dmitri Iwanowitsch
Osipov ins Sankt Petersburg zwischen 1916 und Frühjahr
1917, Buntmetall wohl hohl gefertigt und emailliert, auf
dem Avers des rechten Kreuzarms Fehler in der Emaille,
auf dem Revers des unteren Kreuzarms Herstellerpunze
"ДO" und Punze "K", hier die Emaille fast vollständig
abgeplatzt, am Band. BWK4 745. II/III

Schätzung:
200,00 €

2572 Kaiserlicher Orden der hl. Anna [Имперáторский орден
Святой Анны]. 3. Modell (ab 1828), Dekoration 4.
Grades für ein Schwert, Buntmetall vergoldet und
emailliert, Emaille leicht nach innen gewölbt [enamels
slighltly vaulted downward] und unterhalb der Krone
beschädigt, an Schraube mit Mutter, aufgelegt auf
schmalem Band. BWK4 746. 
Obwohl wir dieses Objekt für ein Original halten, kann
dafür keine Originalitäts-Garantie gegeben werden
[Despite the fact that we consider this piece an original
one, there is no warranty for originality]!
III

Schätzung:
100,00 €

2573 Kaiserlicher und Königlicher Orden vom hl. Stanislaus
[Имперáторский и королéвский орден Святого
Станислава]. 2. Modell (1831-1917), Kreuz 2. Klasse, 3.
Ausführung (Buntmetall - 1916-1917), Anfertigung der
Firma Eduard in Sankt Petersburg, Buntmetall vergoldet
und emailliert, Emaille-Malerei, Abplatzungen in der
Emaille des unteren Kreuzarms und in der grünen
Emaille des Lorbeerkranzes, auf dem Revers Punze "K"
und Herstellerbezeichnung "ЭДУАРДЪ", ohne Band.
BWK4 787. II

Schätzung:
250,00 €

2574 Medaille "Für Eifer" [Медал "За Усердіе"]. 6. Modell
(mit dem Portrait des jungen Kaisers Alexander II. -
1855-ca. 1863), Kleine Silberne Medaille, Silber, mit
Stempelschneider-Zeichen "P.Г." im Halsabschnitt, mit
auf pentagonalem Karton montiertem späteren Band.
BWK4 159; DIA 637.4. 
Obwohl wir dieses Objekt für ein Original halten, kann
dafür keine Originalitäts-Garantie gegeben werden
[Despite the fact that we consider this piece an original
one, there is no warranty for originality]!
II

Schätzung:
300,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › RUSSLAND › RUSSISCHES REICH (BIS 1917)

2575 Medaille "Für Eifer" [Медал "За Усердіе"]. 8. Modell
(mit älterem Portrait Kaiser Alexanders II. nach rechts -
?-1881), Kleine Silberne Medaille, Silber, ohne Band.
BWK4 165; DIA 637.6. 
Obwohl wir dieses Objekt für ein Original halten, kann
dafür keine Originalitäts-Garantie gegeben werden
[Despite the fact that we consider this piece as an
original, there is no warranty for originality]!
R III

Schätzung:
250,00 €

2576 Medaille "Für Eifer" [Медал "За Усердіе"]. 8. Modell
(mit dem Portrait Kaiser Alexanders III. - 1881-1894),
Kleine Silberne Medaile, Variante Ausgabe des
Stempelschneiders L. Steinman, Silber,
Stempelschneider-Zeichen "Л.Ш." (!) im Halsabschnitt,
am auf pentagonalem Karton montierten späteren Band.
BWK4 177; DIA - (!). 
Obwohl wir dieses Objekt für ein Original halten, kann
dafür keine Originalitäts-Garantie gegeben werden
[Despite the fact that we consider this piece an original
one, there is no warranty for originality]!
II

Schätzung:
200,00 €

2577 Medaille für den Türkischen Krieg von 1829. Silberne
Medaille, Silber, mit Randwulst auf dem Avers, am auf
pentagonalem Karton montierten späteren Band. BWK4
508; DIA 473.1. 
Obwohl wir dieses Objekt für ein Original halten, kann
dafür keine Originalitäts-Garantie gegeben werden
[Despite the fact that we consider this piece an original
one, there is no warranty for originality]!
II

Schätzung:
100,00 €

2578 Medaille für die Erstürmung von Warschau 1831.
Kleinere Ausgabe (für die Kavallerie), Silber, deutliche
Tragespuren, Öse möglicherweise alt ergänzt, am auf
pentagonalem Karton montierten späteren Band. BWK4
575; DIA 498.2. 
Obwohl wir dieses Objekt für ein Original halten, kann
dafür keine Originalitäts-Garantie gegeben werden
[Despite the fact that we consider this piece an original
one, there is no warranty for originality]!
III

Schätzung:
150,00 €

2579 Erinnerungsmedaille an den einhundertsten Geburtstag
und an die Regierung Kaiser Nikolaus I. Silberne
Medaille, Silber, am auf pentagonalem Karton
montierten späteren Band. BWK4 610; DIA 612.1. 
Obwohl wir dieses Objekt für ein Original halten, kann
dafür keine Originalitäts-Garantie gegeben werden
[Despite the fact that we consider this piece an original
one, there is no warranty for originality]!
II

Schätzung:
300,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › RUSSLAND › RUSSISCHES REICH (BIS 1917)

2580 Medaille "Für die Verteidigung von Sewastopol".
Silberne Medaille, Silber, ohne Band. BWK4 546; DIA
632.1. 
Obwohl wir dieses Objekt für ein Original halten, kann
dafür keine Originalitäts-Garantie gegeben werden
[Despite the fact that we consider this piece as an
original, there is no warranty for originality]!
R II

Schätzung:
200,00 €

2581 Erinnerungskreuz für den Krimkrieg 1853-1856 für den
Klerus. Kupfer, ohne Band. BWK4 559; DIA 654.1. II

Schätzung:
150,00 €

2582 Medaille zur Erinnerung an den Krim-Krieg 1853-1856.
Ausgabe in dunkler Bronze, Bronze, am auf
pentagonalem Karton montierten späteren Band des St.
Wladimir-Ordens. BWK4 557; DIA 654.2. II

Schätzung:
25,00 €

2583 Medaille für die Eroberung von Tschtschenien und
Dagestan. Silberne Medaille, Silber, ohne Band. BWK
562; DIA 679.1. 
Obwohl wir dieses Objekt für ein Original halten, kann
dafür keine Originalitäts-Garantie gegeben werden
[Despite the fact that we consider this piece an original
one, there is no warranty for originality]!
II-III

Schätzung:
100,00 €

2584 Medaille für Verdienste um die Befreiung der Serfs.
Silberne Medaille, Silber, am auf pentagonalem Karton
montierten späteren Band. BWK4 565; DIA 704.1. 
Obwohl wir dieses Objekt für ein Original halten, kann
dafür keine Originalitäts-Garantie gegeben werden
[Despite the fact that we consider this piece an original
one, there is no warranty for originality]! Laut Diakov (in
DIA Band 5 Seite 118) sind nur ca. 1500 Silberne
Medaille verliehen worden.
II-

Schätzung:
300,00 €

2585 Medaille für die Eroberung des Westlichen Kaukasus.
Silberne Medaille, Silber, mit Stempelschneider-Signatur
"Н.KOЗИH P.", deutliche Tragespuren, am auf
pentagonalem Karton montierten späteren Band. BWK4
569; DIA 720.2. 
Obwohl wir dieses Objekt für ein Original halten, kann
dafür keine Originalitäts-Garantie gegeben werden
[Despite the fact that we consider this piece an original
one, there is no warranty for originality]!
II-III

Schätzung:
200,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › RUSSLAND › RUSSISCHES REICH (BIS 1917)

2586 Medaille für Verdienste um die Befreiung der Serfs im
Königreich Polen. Silberne Medaille, Silber, am auf
pentagonalem Karton montierten späteren Band. BWK4
575; DIA 723.1. 
Obwohl wir dieses Objekt für ein Original halten, kann
dafür keine Originalitäts-Garantie gegeben werden
[Despite the fact that we consider this piece an original
one, there is no warranty for originality]! Laut Diakov (in
DIA Band 5 Seite 132) sind zwischen 1865 und 1866 nur
600 Silberne Medaillen geprägt worden.
II

Schätzung:
300,00 €

2587 Medaille für den Russisch-Türkischen Krieg 1877-1878.
Ausgabe in heller Bronze für Kriegsteilnehmer der
Kaukasischen Front und im Schwarzmeer, am alten,
jedoch deutlich beschädigten Band. BWK4 593.; DIA
845.1 II

Schätzung:
10,00 €

2588 Inoffizielle Medaille zur Erinnerung an die Krönung
Kaiser Alexanders III. und Kaiserin Maria Feodorownas
am 15. Mai 1883. Nicht tragbar, Durchmesser 25,6 mm,
helle Bronze, Abnutzungen. II-III

Schätzung:
10,00 €

2589 Erinnerungsmedaille an die Regierung Kaiser Alexanders
III. Silberne Medaille, Silber, ohne Band. BWK4 609; DIA
1094.1 II

Schätzung:
10,00 €

2590 Inoffizielle Medaille zur Erinnerung wohl an die
Enthüllung des Denkmals Kaiser Alexanders II. am 29.
April 1894 in Helsinki. Nicht tragbar, Durchmesser 25,2
mm, Bronze. II

Schätzung:
25,00 €

2591 Medaille für den China-Feldzug 1900/1901 (zur
Niederwerfung des sog. "Boxer-Aufstandes"). Silberne
Medaille, Silber, am späteren, pentagonal gefaltenen
Band. BWK4 617; DIA 1331.1. 
Exemplar aus unserer eLive-Auction 44 am 6. April 2017,
Kat.-Nr. 2685.
II

Schätzung:
75,00 €

2592 Medaille für den China-Feldzug 1900/1901 (zur
Niederwerfung des sog. "Boxer-Aufstandes"). Silberne
Medaille, Silber, ohne Band. BWK4 617; DIA 1331.1. II

Schätzung:
75,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › RUSSLAND › RUSSISCHES REICH (BIS 1917)

2593 Medaille zur Erinnerung an den fünfzigsten Jahrestag der
Verteidigung von Sebastopol 1905. Silberne Medaille,
Silber, ohne Band. BWK4 620; DIA 1404.2. 
Obwohl wir dieses Objekt für ein Original halten, kann
dafür keine Originalitäts-Garantie gegeben werden
[Despite the fact that we consider this piece an original
one, there is no warranty for originality]!
II

Schätzung:
300,00 €

2594 Inoffizielle Medaille zur Erinnerung an die Einhundert-
Jahrfeier des Vaterländischen Krieges von 1812. Silberne
Medaille, einseitige Prägung, Buntmetall versilbert, ohne
Band. II

Schätzung:
10,00 €

2595 Inoffizielle Medaille zur Erinnerung an die Einhundert-
Jahrfeier des Vaterländischen Krieges von 1812.
Messing-Medaille, einseitige Prägung, Messingblech
vergoldet, ohne Band. II

Schätzung:
10,00 €

2596 Erinnerungsmedaille an die Niederschlagung des
polnischen Aufstands 1863/1864. Medaille in heller
Bronze für kämpfende Einheiten, Bronze, Tragespuren,
am auf pentagonalem Karton montierten späteren Band.
BWK4 573; DIA 722.1. II-III

Schätzung:
10,00 €

2597 Zigaretten-Etui. Eisen, leicht flugrostig, mit aufgelegtem
kaiserlichem Doppeladler, Gold, mit Abnutzungsspuren. 
Exemplar aus unserer eLive-Auction 44 am 6. April 2017,
Kat.-Nr. 2688.
II-III

Schätzung:
25,00 €

EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › RUSSLAND › RUSSISCHES REICH (BIS 1917) - ABZEICHEN

2598 Abzeichen des Semjonowski-Regiments der Kaiserlichen
Leibgarde. Nicht emaillierte, deutlich spätere
Anfertigung [probably later taylor's copy], Silberguß,
ohne Punzierung, an Schraube mit Schraubscheibe. II

Schätzung:
25,00 €

2599 Abzeichen des Grenadier-Regiments der Leibgarde.
Deutlich spätere Anfertigung [probably later taylor's
copy], Silberguß, ohne Punzierung, an Schraube mit
Gegen- und Schraubscheibe. II

Schätzung:
25,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › RUSSLAND › RUSSISCHES REICH (BIS 1917) - ABZEICHEN

2600 Abzeichen des Pawlsowski-Regiments der Leibgarde.
Deutlich spätere Anfertigung [probably later taylor's
copy], Buntmetallguß vergoldet, ohne Punzierung, an
Schraube ohne Schraubscheibe. II

Schätzung:
25,00 €

2601 Abzeichen des 13. Eriwaner Leib-Grenadier-Regiments
Seiner Kaiserlichen Majestät. Einfache, variante
Ausführung, Messing vergoldet, auf dem Revers zwei
Metallschlaufen. SA1 128. II

Schätzung:
100,00 €

2602 Graduierten-Abzeichen der Nikolai-Ingenieursschule in
Sankt Petersburg. Anfertigung wohl von Johann Hellwig
Arndt in Sankt Petersburg zwischen 1910 und 1916,
Silber, tlw. vergoldet, emailliert, Monogramm Gold,
oberflächliche Emaille-Chips auf einem Kreuzarm,
Auflagen unfachgemäß nachgelötet, auf dem Revers
Herstellerbezeichnung "ARND", auf dem Revers Sankt
Petersburger Kokoschnik-Silberpunze zu 84 Zolotniki von
1908 bis 1917/1926 und Kokoschnik-Punze von 1908 bis
1917/1926, an Schraube mit Schraubscheibe, diese mit
Kokoschnik-Punze von 1908 bis 1917/1926. SA2 S. 122. II

Schätzung:
100,00 €

2603 Abzeichen zum 50-jährigen Dienst-Jubiläum Seiner
Kaisrlichen Hoheit des Großfürsten Michael
Nikolajewitsch als General-Feldzeugmeister. Buntmetall
versilbert, tlw. vergoldet und tlw. emailliert, auf dem
Revers unfachgemäß repariert (!), an Schraube mit
Gegen-Scheibe, ohne Schraubscheibe. SA1 S. 506. II-III

Schätzung:
50,00 €

2604 Abzeichen zum 50. Jahrestag der Eroberung des
östlichen Kaukasus. Einfache Ausführung, Buntmetall
vergoldet, mit schwarzer Restlackierung, an Schraube
mit Gegen- und Schraubscheibe. SA1 S. 563. II

Schätzung:
100,00 €

2605 Abzeichen der Staatlichen Landwehr unter der
Regierung Nikolaus II. Auf dem Revers Buchstaben "Ц"
und "P", an Nadel. SA1 S. 579. II

Schätzung:
50,00 €

2606 Auszeichnungs-Kreuz für Dienst im Kaukasus (sog.
"Kaukasus-Kreuz"). Einfache Ausführung, Messingblech
massiv, tlw. geschwärzt, auf dem Revers zwei
Metallschlaufen. SA1 S. 590. II

Schätzung:
100,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › RUSSLAND › RUSSISCHES REICH (BIS 1917) - ABZEICHEN

2607 Abzeichen für promovierte Militärärzte. Teilmassive
Anfertigung, wohl Anfertigung der Firma J. Kortman in
Sankt Petersburg zwischen 1908 und 1917, Silber, auf
dem Revers Sankt Petersburger Kokoschnik-Silberpunze
zu 84 Zolotniki von 1908 bis 1917/1926, an Schraube,
mit ovaler Gegenscheibe, darauf Herstellerbezeichnung,
und Schraubscheibe. SA2 S. 45. II

Schätzung:
100,00 €

2608 Abzeichen für promovierte Militärärzte. Hohle
Anfertigung, Buntmetall tlw. versilbert, an Schraube mit
Schraubscheibe. SA2 S. 45. II

Schätzung:
50,00 €

2609 Nicht identifiziertes Graduierten-Abzeichen,
möglicherweise der Schützen-Offiziersschule
Maschinengewehr-Abteilung. Silber, rechter Fang des
Adlers mit dem Reichsapfel und Maschinengewehr-
Auflage fehlen (!), auf dem Revers Meistermarke "EШ"
und Sankt Petersburger Kokoschnik-Silberpunze zu 84
Zolotniki von 1908 bis 1917/1926, an Schraube mit
Gegen- und Schraubscheibe. SA2 S. 53. II

Schätzung:
50,00 €

2610 Graduierten-Abzeichen der Offiziersklasse der
Unterwasserkräfte. Anfertigung der Firma Eduard in
Sankt Petersburg zwischen 1909 und 1916, Silber, die
Ankerschnur im linken oberen Viertel fehlt, auf dem
Revers Meistermarke "ИЛ" für Johann Lindstedt und
Sankt Petersburger Kokoschnik-Silberpunze zu 84
Zolotniki von 1908 bis 1917/1926, an Schraube mit
Schraubscheibe, diese mit Herstellerbezeichnung
"ЭДУАРДЪ", Meistermarke "ИЛ" und Kokoschnik-Punze
von 1908 bis 1917/1926, mit Etikett-Resten. SA2 S. 74. II

Schätzung:
100,00 €

2611 Graduierten-Abzeichen der Kavallerieschule in
Elisawetgrad. Buntmetall versilbert, der emaillierte
Herzschild des Adlers fehlt [enamelled centre shield is
missing] (!), an Schraube. SA2 111. II

Schätzung:
50,00 €

2612 Graduierten-Abzeichen der Seeoffiziers-Schule Kaiser
Nikolaus' I. für Ingenieure in Kronstadt. Silber, tlw.
emailliert, auf dem Revers Meistermarke "Л_",
Kokoschnik-Silberpunze zu 84 Zolotniki von 1908 bis
1917/1926 und zwei Kokoschnik-Punzen von 1908 bis
1917/1926, an Schraube mit Gegenscheibe und
Schraubscheibe, diese ebenfalls mit Kokoschnik-Punze
von 1908 bis 1917/1926. SA2 S. 124. II

Schätzung:
100,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › RUSSLAND › RUSSISCHES REICH (BIS 1917) - ABZEICHEN

2613 Graduierten-Abzeichen der nicht-medizinischen
Fakultäten der kaiserlich russischen Universitäten.
Buntmetall vergoldet und emailliert, an Nadel. SA1 206.
II

Schätzung:
50,00 €

2614 Graduierten-Abzeichen der Polytechnischen
Hochschulen Nicolaus II. in Warschau und Alexanders III.
in Sankt Petersburg und Kiew. Reduktion des Abzeichens,
33,6 x 27,0 mm, Anfertigung wohl von Gustav
Weizenbaum in Sankt Petersburg zwischen 1908 und
1917, Silber vergoldet und tlw. emailliert, Vergoldung
tlw. berieben, min. Emaille-Chip, auf dem Revers
Meistermarke "ГВ", Sankt Petersburger Kokoschnik-
Silberpunze zu 84 Zolotniki von 1908 bis 1917/1926 und
Kokoschnik-Punze von 1908 bis 1917/1926, an Schraube
mit Schraubscheibe. SA2 S. 226. II

Schätzung:
50,00 €

2615 Abzeichen zum 50-jährigen Bestehen der
Gerichtsordnungen. Anfertigung der Firma Bratja
Wunder in Sankt Petersburg aus dem Jahre 1914,
Buntmetall versilbert, an Schraube, mit Gegenscheibe,
diese mit Herstellerbezeichnung, und Schraubscheibe.
SA2 S. 364. II

Schätzung:
100,00 €

2616 Ehrenzeichen des Roten Kreuzes. Ausgabe für Herren,
Bronze vergoldet, emailliert, an Nadel. SA2 S. 394. II+

Schätzung:
100,00 €

2617 Abzeichen des Roten Kreuzes. Buntmetall vergoldet und
emailliert, Etikett-Reste auf dem Revers, an Nadel. SA2 S.
396. II

Schätzung:
50,00 €

2618 Abzeichen der Nordamerikanisch-Russischen
Bruderschaft in Petrograd. Abzeichen 2. Stufe für
lebenslange Mitglieder der Bruderschaft, Anfertigung
wohl von Andrej S. Bragin in Sankt Petersburg zwischen
1915 und 1917, Silber, tlw. vergoldet und emailliert,
Emaille-Malerei, auf dem Revers Meistermarke "АБ", mit
Sankt Petersburger Kokoschnik-Silberpunze zu 84
Zolotniki von 1908 bis 1917/1926 und Kokoschnik-Punze
von 1908 bis 1917/1926, letztere auch auf zwei
Kreuzspitzen auf dem Revers und auf der Nadel, min.
Etikett-Reste auf dem Revers, an etwas verbogener
Nadel. SA2 S. 583. II

Schätzung:
100,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › RUSSLAND › RUSSISCHES REICH (BIS 1917) - ABZEICHEN

2619 Abzeichen der Nordamerikanisch-Russischen
Bruderschaft in Petrograd. Abzeichen 2. Stufe für
lebenslange Mitglieder der Bruderschaft, Anfertigung
wohl von Andrej S. Bragin in Sankt Petersburg zwischen
1915 und 1917, Silber, tlw. vergoldet und emailliert,
Emaille-Malerei, min. Emaille-Chip in einem Kreuzarm,
Emaille-Malerei etwas verwischt, auf dem Revers
Meistermarke "АБ", mit Sankt Petersburger Kokoschnik-
Silberpunze zu 84 Zolotniki von 1908 bis 1917/1926 und
Kokoschnik-Punze von 1908 bis 1917/1926, an Nadel,
diese ebenfalls mit Meistermarke "АБ" und Kokoschnik-
Punze von 1908 bis 1917/1926. SA2 S. 583. II-

Schätzung:
100,00 €

2620 Abzeichen der Nordamerikanisch-Russischen
Bruderschaft in Petrograd. Abzeichen 3. Stufe für
Mitglieder der Bruderschaft, Anfertigung wohl von
Andrej S. Bragin in Sankt Petersburg zwischen 1915 und
1917, Bronze, Auflagen tlw. Silber vergoldet und
emailliert, Emaille-Malerei, Etikett-Reste auf dem Revers.
SA2 S. 584. 
Die Abzeichen der 3. Stufe sind deutlich seltener zu
finden als diejenigen der 2. Stufe.
II

Schätzung:
100,00 €

2621 Abzeichen des St. Petersburger Rot-Kreuz-Damen-
Komitees von Großfürstin Maria Pawlowna der
Förderinnen des Marien-Krankenhauses. Silber
emailliert, Vergoldung des Monogramms nahezu
vollkommen vergangen, auf dem Revers
Widmungsgravur "19 / 04 / T. Ф. Криперу" (?), am Ring.
WJT J.153. II

Schätzung:
100,00 €

2622 Nicht identifiziertes Sankt Petersburger Jagd-Abzeichen.
66,5 x 45,6 mm, Bärenkopf und Parforcehorn sehr
plastisch ausgeführt, Silber, tlw. geschwärzt, ohne
Marken oder Punzierungen, an Nadel. 
Sehr ungewöhnliches, wohl Jagd-Abzeichen.
RR II

Schätzung:
100,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › RUSSLAND › RUSSISCHES REICH (BIS 1917) - JETONS

2623 Jeton auf die Dreihundertjahrfeier der Beendigung der
"Smuta" in Nischni-Nowgorod 1613-1913. Bronze, mit
russischer Inschrift "Die Einwohner aus Nischnij
Nowgorod bringen ihre Güter dem Minin für die Rettung
des Vaterlandes 1613-1913". Dazu ein Abzeichen des
Sowjetischen Roten Kreuzes, an Schraube mit
Schraubscheibe. 
Während der Zeit der "Wirren" [Smuta] erhoben sich im
Jahr 1613 die Bürger von Nischni-Nowgorod unter
Führung des Kaufmanns Kusma Minin (gest. 1616) gegen
die polnisch-litauische Besetzung, nachdem er das Volk
um Spenden für den Ausfstand gebeten hatte. Dieser
Aufstand, der rasch um sich griff, führte zur Erhebung
Michael I. Romanows (1596-1645) zum Zaren, mit dem
die kaiserliche Dynastie Romanow ihren Anfang nahm.
2 Stück. II

Schätzung:
10,00 €

EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › RUSSLAND › RUSSISCHES REICH (BIS 1917)

2624 Jeton in Form eines Schulterstücks einer Kadettenanstalt
oder Militärschule. Silber emailliert, in der Öse zweifach
nicht identifizierbar punziert. II

Schätzung:
25,00 €

EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › RUSSLAND › UNION DER SOZIALISTISCHEN SOWJETREPUBLIKEN (SOWJETUNION)

2625 Alexander-Newski-Orden. 2. Modell (seit 1943), 2.,
einteilige Ausführung, Anfertigung des Münzhofs in
Moskau, Silber, tlw. vergoldet, tlw. emailliert, auf dem
Revers Herstellerbezeichnung und Trägernummer
"15202", an Schraube mit Schraubscheibe. HF5 2.20.2.2.
II

Schätzung:
250,00 €

2626 Alexander-Newski-Orden. 2. Modell (seit 1943), 2.,
einteilige Ausführung, Anfertigung des Münzhofs in
Moskau, Silber, mit Restvergoldung, tlw. emailliert, auf
dem Revers Herstellerbezeichnung und Trägernummer
"33097", an Schraube mit Schraubscheibe. HF5 2.20.2.2.
II-III

Schätzung:
200,00 €

2627 Orden des Vaterländischen Krieges. 1. Modell (an
Tragespange - 1942-1943), Orden 1. Klasse, Gold, Silber
emailliert, auf dem Revers Trägernummer "2414", mit
Befestigungsklammer, an Tragespange mit Schraube und
späterer Schraubscheibe. HF5 2.21.1. 
Obwohl wir dieses Objekt für ein Original halten, kann
dafür keine Originalitäts-Garantie gegeben werden
[Despite the fact that we consider this piece as an
original, there is no warranty for originality]!
II

Schätzung:
250,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › RUSSLAND › UNION DER SOZIALISTISCHEN SOWJETREPUBLIKEN (SOWJETUNION)

2628 Orden des Vaterländischen Krieges. 1. Modell (an
Tragespange - 1942-1943), Orden 1. Klasse, Anfertigung
des Münzhofs in Moskau, Gold, Silber emailliert, auf
dem Revers Trägernummer "4883", mit
Befestigungsklammer, an Tragespange mit Schraube und
Schraubscheibe, diese mit Herstellerbezeichnung. HF5
2.21.1. 
Obwohl wir dieses Objekt für ein Original halten, kann
dafür keine Originalitäts-Garantie gegeben werden
[Despite the fact that we consider this piece as an
original, there is no warranty for originality]!
II

Schätzung:
250,00 €

2629 Orden des Vaterländischen Krieges. 1. Modell (an
Tragespange - 1942-1943), Orden 2. Klasse, Anfertigung
des Münzhofs in Moskau, Silber emailliert, Gold, die
Emaillierung eines Strahls komplett fehlend, auf dem
Revers Trägernummer "15416", an Tragespange mit
Schraube und Schraubscheibe, diese mit
Herstellerbezeichnung. HF5 2.21.2. 
Obwohl wir dieses Objekt für ein Original halten, kann
dafür keine Originalitäts-Garantie gegeben werden
[Despite the fact that we consider this piece as an
original, there is no warranty for originality]!
III

Schätzung:
50,00 €

2630

ex 2630

Orden des Vaterländischen Krieges. 2. Modell (an
Schraube - ab 1943), Orden 1. Klasse, Anfertigung des
Münzhofs in Moskau, Gold, Silber emailliert, auf dem
Revers Herstellerbezeichnung und Trägernummer
"86991", an Schraube und Schraubscheibe. HF5 2.21.3. II

Schätzung:
75,00 €

2631

ex 2631

Orden des Vaterländischen Krieges. 2. Modell (an
Schraube - ab 1943), Orden 1. Klasse, Anfertigung des
Münzhofs in Moskau, Gold, Silber emailliert, auf dem
Revers Herstellerbezeichnung und Trägernummer
"48153", mit Emaille-Reparatur, an Schraube und
Schraubscheibe. HF5 2.21.3. II-III

Schätzung:
75,00 €

2632

ex 2632

Orden des Vaterländischen Krieges. 2. Modell (an
Schraube - ab 1943), Orden 1. Klasse, Anfertigung des
Münzhofs in Moskau, Gold, Silber emailliert, auf dem
Revers Herstellerbezeichnung und Trägernummer
"126152", an Schraube und Schraubscheibe. HF5 2.21.3.
II

Schätzung:
75,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › RUSSLAND › UNION DER SOZIALISTISCHEN SOWJETREPUBLIKEN (SOWJETUNION)

2633

ex 2633

Orden "Für den Dienst am Vaterland in den
Streitkräften". Stern 3. Klasse, Anfertigung des Münzhofs
in Moskau, vierteilige Ausführung, Silber tlw. emailliert,
auf dem Revers Herstellerbezeichnung und
Trägernummer "28932", an Schraube mit
Schraubscheibe, diese mit Etikett-Resten. HF5 2.24.3 II

Schätzung:
75,00 €

2634

ex 2634

Orden "Für den Dienst am Vaterland in den
Streitkräften". Stern 3. Klasse, Anfertigung des Münzhofs
in Moskau, vierteilige Ausführung, Silber tlw. emailliert,
auf dem Revers Herstellerbezeichnung und
Trägernummer "102507", an Schraube mit
Schraubscheibe. HF5 2.24.3. II

Schätzung:
75,00 €

2635

ex 2635

Orden "Für den Dienst am Vaterland in den
Streitkräften". Stern 3. Klasse, Anfertigung des Münzhofs
in Moskau, vierteilige Ausführung, Silber tlw. emailliert,
auf dem Revers Herstellerbezeichnung und
Trägernummer "137166", an Schraube mit
Schraubscheibe. HF5 2.24.3. II

Schätzung:
75,00 €

2636

ex 2636

Orden "Für den Dienst am Vaterland in den
Streitkräften". Stern 3. Klasse, Anfertigung des Münzhofs
in Moskau, vierteilige Ausführung, Silber tlw. emailliert,
auf dem Revers Herstellerbezeichnung und
Trägernummer "139522", an Schraube mit
Schraubscheibe. HF5 2.24.3. II

Schätzung:
75,00 €

2637

ex 2637

Orden der Oktober-Revolution. Anfertigung des
Münzhofs in Moskau, Ausführung mit vier Nieten auf
dem Revers, Silber tlw. vergoldet, Gold, tlw. emailliert,
auf dem Revers Herstellerbezeichnung und
Trägernummer "18279", an sowjetischer Pentagonal-
Bandspange. HF5 2.5. II

Schätzung:
75,00 €

2638 Orden der Oktober-Revolution. Anfertigung des
Münzhofs in Moskau, Ausführung mit vier Nieten auf
dem Revers, Silber tlw. vergoldet, Gold, tlw. emailliert,
auf dem Revers Herstellerbezeichnung und
Trägernummer "57427", an sowjetischer Pentagonal-
Bandspange. HF5 2.5. II

Schätzung:
75,00 €

2639 Orden der Oktober-Revolution. Anfertigung des
Münzhofs in Moskau, Ausführung mit fünf Nieten auf
dem Revers, Silber tlw. vergoldet, Gold, tlw. emailliert,
auf dem Revers Herstellerbezeichnung und
Trägernummer "66853", an sowjetischer Pentagonal-
Bandspange. HF5 2.5. II

Schätzung:
75,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › RUSSLAND › UNION DER SOZIALISTISCHEN SOWJETREPUBLIKEN (SOWJETUNION)

2640 Orden der Oktober-Revolution. Anfertigung des
Münzhofs in Moskau, Ausführung mit fünf Nieten auf
dem Revers, Silber tlw. vergoldet, Gold, tlw. emailliert,
auf dem Revers Herstellerbezeichnung und
Trägernummer "106407", an sowjetischer Pentagonal-
Bandspange. HF5 2.5. II

Schätzung:
75,00 €

2641 Orden der Oktober-Revolution. Anfertigung des
Münzhofs in Moskau, Ausführung mit fünf Nieten auf
dem Revers, Silber tlw. vergoldet, Gold, tlw. emailliert,
auf dem Revers Herstellerbezeichnung und
Trägernummer "79466", an verschmutzter sowjetischer
Pentagonal-Bandspange. HF5 2.5. II

Schätzung:
75,00 €

2642 Orden der Völkerfreundschaft. Anfertigung des
Münzhofs in Moskau, Ausführung mit sechs Nieten auf
dem Revers, Silber tlw. vergoldet und emailliert, auf dem
Revers Herstellerbezeichnung und Trägernummer
"18686", an sowjetischer Pentagonal-Bandspange. HF5
2.6. II

Schätzung:
75,00 €

2643 Orden der Völkerfreundschaft. Anfertigung des
Münzhofs in Moskau, Ausführung mit sechs Nieten auf
dem Revers, Silber tlw. vergoldet und emailliert, auf dem
Revers Herstellerbezeichnung und Trägernummer
"56337", an sowjetischer Pentagonal-Bandspange. HF5
2.6. II

Schätzung:
75,00 €

2644

ex 2644

Orden "Zeichen der Ehre". 2. Modell (größere
Ausführung, an Schraube - 1936-1943), Anfertigung des
Münzhofs in Moskau, dreifach vernietete Ausführung,
Silber, tlw. vergoldet und emailliert, auf dem Revers
Herstellerbezeichnung und Trägernummer "31562", an
Schraube mit Schraubscheibe, HF5 2.8.2. 
Obwohl wir dieses Objekt für ein Original halten, kann
dafür keine Originalitäts-Garantie gegeben werden
[Despite the fact that we consider this piece as an
original, there is no warranty for originality]!
II

Schätzung:
100,00 €

2645

ex 2645

Orden "Zeichen der Ehre". 2. Modell (größere
Ausführung, an Schraube - 1936-1943), Anfertigung des
Münzhofs in Moskau, dreifach vernietete Ausführung,
Silber, tlw. vergoldet und emailliert, auf dem Revers
Herstellerbezeichnung und Trägernummer "25541", an
Schraube mit Schraubscheibe, HF5 2.8.2. 
Obwohl wir dieses Objekt für ein Original halten, kann
dafür keine Originalitäts-Garantie gegeben werden
[Despite the fact that we consider this piece as an
original, there is no warranty for originality]!
II

Schätzung:
100,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › RUSSLAND › UNION DER SOZIALISTISCHEN SOWJETREPUBLIKEN (SOWJETUNION)

2646

ex 2646

Konvolut von ca. sieben Orden und ca. 21 Ehrenzeichen.
Verschiedene Metalle, davon ca. acht in Silber, sonst
Buntmetall teils vergoldet, bzw. vermessingt, bzw.
versilbert, einige emailliert, jeweils an Pentagonal-
Bandspangen, Tragespangen oder Schrauben mit
Schraubscheiben. Dazu: sieben Abzeichen, drei Ausweise
und eine russische Medaillenkopie. Bis auf die letzte alle
in ordentlichen Zuständen. 39 Stück. II

Schätzung:
100,00 €

2647 Teilsammlung von ca. 28 sowjetischen Orden und ca. 14
Ehrenzeichen. Darunter ca. elf Rotbannerorden, ca.
zwölf Orden des Roten Arbeitsbanners und fünf Orden
des Arbeitsruhms 3. Stufe, jeweils Silber, tlw. vergoldet
und emailliert, mit Herstellerbezeichnungen und
Trägernummern auf dem Revers, an Pentagonal-
Bandspangen, die Ehrenzeichen in verschiedenen
Metallen, teils vergoldet, teils versilbert, teils
vermessingt, teils emailliert, an Pentagonal-
Bandspangen, herausnehmbar eingelegt in Sammlungs-
Schublade mit formgerechten Aussparungen. 
Wir weisen darauf hin, daß bei diesen Konvoluten weder
für die Originalität noch auf Erhaltung eine Garantie
gegeben werden kann. Es wird unbedingt empfohlen,
die Stücke vor der Auktion zu besichtigen. Bitte setzen
Sie sich wegen eines Termins mit service@kuenker.de in
Verbindung [There is no warranty nor for originality nor
for condition of the pieces. It his highly recommended to
view the pieces before the auction. Kindly contact
service@kuenker.de for an appointment.]
42 Stück. II

Schätzung:
500,00 €

2648 Teilsammlung von ca. 28 Rotbannerorden und ca. 14
Ehrenzeichen. Die Rotbannerorden Silber, tlw. vergoldet
und emailliert, mit Herstellerbezeichnungen und
Trägernummern auf dem Revers, an Pentagonal-
Bandspangen, die Ehrenzeichen in verschiedenen
Metallen, teils vergoldet, teils versilbert, teils
vermessingt, teils emailliert, an Pentagonal-
Bandspangen, herausnehmbar eingelegt in Sammlungs-
Schublade mit formgerechten Aussparungen. 
Wir weisen darauf hin, daß bei diesen Konvoluten weder
für die Originalität noch auf Erhaltung eine Garantie
gegeben werden kann. Es wird unbedingt empfohlen,
die Stücke vor der Auktion zu besichtigen. Bitte setzen
Sie sich wegen eines Termins mit service@kuenker.de in
Verbindung [There is no warranty nor for originality nor
for condition of the pieces. It his highly recommended to
view the pieces before the auction. Kindly contact
service@kuenker.de for an appointment.]
42 Stück. II

Schätzung:
500,00 €
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2649 Teilsammlung von ca. 14 sowjetischen Orden, und ca. 15
sowjetischen, elf russischen und zwei weiteren
Ehrenzeichen. Darunter ca. sieben Orden des Zeichens
der Ehre, ca. drei Orden des Roten Arbeitsbanners, ca.
zwei Orden des Arbeitsruhms 3. Stufe und ca. zwei
Rotbannerorden, jeweils Silber, tlw. vergoldet und
emailliert, mit Herstellerbezeichnungen und
Trägernummern auf dem Revers, an Pentagonal-
Bandspangen, die Ehrenzeichen in verschiedenen
Metallen, teils vergoldet, teils versilbert, teils
vermessingt, teils emailliert, an Pentagonal-
Bandspangen, herausnehmbar eingelegt in Sammlungs-
Schublade mit formgerechten Aussparungen. 
Wir weisen darauf hin, daß bei diesen Konvoluten weder
für die Originalität noch auf Erhaltung eine Garantie
gegeben werden kann. Es wird unbedingt empfohlen,
die Stücke vor der Auktion zu besichtigen. Bitte setzen
Sie sich wegen eines Termins mit service@kuenker.de in
Verbindung [There is no warranty nor for originality nor
for condition of the pieces. It his highly recommended to
view the pieces before the auction. Kindly contact
service@kuenker.de for an appointment.]
42 Stück. II

Schätzung:
300,00 €

2650 Teilsammlung von ca. 24 sowjetischen Orden, und ca. 19
sowjetischen Ehrenzeichen und Auszeichnungen.
Darunter ca. neun Orden des Zeichens der Ehre, ca.
neun Orden des Roten Arbeitsbanners, ca. drei Orden
des Arbeitsruhms 3. Stufe und ca. zwei Ruhmesorden 3.
Stufe, jeweils Silber, tlw. vergoldet und emailliert, mit
Herstellerbezeichnungen und Trägernummern auf dem
Revers, an Pentagonal-Bandspangen, die Ehrenzeichen
und Auszeichnungen in verschiedenen Metallen, teils
vergoldet, teils versilbert, teils vermessingt, teils
emailliert, teils lackiert, an Pentagonal-Bandspangen
oder Tragespangen, herausnehmbar eingelegt in
Sammlungs-Schublade mit formgerechten
Aussparungen. 
Wir weisen darauf hin, daß bei diesen Konvoluten weder
für die Originalität noch auf Erhaltung eine Garantie
gegeben werden kann. Es wird unbedingt empfohlen,
die Stücke vor der Auktion zu besichtigen. Bitte setzen
Sie sich wegen eines Termins mit service@kuenker.de in
Verbindung [There is no warranty nor for originality nor
for condition of the pieces. It his highly recommended to
view the pieces before the auction. Kindly contact
service@kuenker.de for an appointment.]
43 Stück. II

Schätzung:
500,00 €
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2651 Teilsammlung von ca. 42 sowjetischen Ehrenzeichen.
Verschiedene Metalle, teils vergoldet, teils versilbert,
teils vermessingt, eines tlw. emailliert, an Pentagonal-
Bandspangen, herausnehmbar eingelegt in Sammlungs-
Schublade mit formgerechten Aussparungen. 
Wir weisen darauf hin, daß bei diesen Konvoluten weder
für die Originalität noch auf Erhaltung eine Garantie
gegeben werden kann. Es wird unbedingt empfohlen,
die Stücke vor der Auktion zu besichtigen. Bitte setzen
Sie sich wegen eines Termins mit service@kuenker.de in
Verbindung [There is no warranty nor for originality nor
for condition of the pieces. It his highly recommended to
view the pieces before the auction. Kindly contact
service@kuenker.de for an appointment.]
42 Stück. II

Schätzung:
250,00 €

2652

ex 2652

Teilsammlung von ca. 15 sowjetischen Orden und ca.
100 sowjetischen militärischen und zivilen Abzeichen
und Kleinabzeichen. Darunter ca. zehn Rotbannerorden,
ca. drei Orden des Roten Arbeitsbanners und ca. zwei
Orden des Zeichens der Ehre, jeweils Silber, tlw.
vergoldet und emailliert, mit Herstellerbezeichnungen
und Trägernummern auf dem Revers, an Pentagonal-
Bandspangen, dazu ein bulgarisches Ehrenzeichen, die
Abzeichen und Kleinabzeichen in teils ein- und teils
mehrteiligen Fertigungen, verschiedene Metalle, teils
vergoldet, teils versilbert, teils vermessingt, teils
verkupfert, meist emailliert, wenige auch tlw. lackiert,
die Orden herausnehmbar eingelegt in Sammlungs-
Schublade mit formgerechten Aussparungen, die
Abzeichen und Kleinabzeichen meist mit Schraube und
Mutter befestigt, einige aufgeklebt. 
Wir weisen darauf hin, daß bei diesen Konvoluten weder
für die Originalität noch auf Erhaltung eine Garantie
gegeben werden kann. Es wird unbedingt empfohlen,
die Stücke vor der Auktion zu besichtigen. Bitte setzen
Sie sich wegen eines Termins mit service@kuenker.de in
Verbindung [There is no warranty nor for originality nor
for condition of the pieces. It his highly recommended to
view the pieces before the auction. Kindly contact
service@kuenker.de for an appointment.]
122 Stück. II

Schätzung:
300,00 €
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2653

ex 2653

Teilsammlung von ca. zwölf sowjetischen Orden, ca. zwei
sowjetischen Ehrenzeichen, ca. zwei mongolischen
Orden und ca. 125 sowjetischen militärischen und zivilen
Abzeichen und Kleinabzeichen. Darunter ca. zwei Orden
des Zeichens der Ehre, ca. zwei Orden des Arbeitsruhms
3. Stufe und ein Ruhmesorden 3. Stufe sowie ca. zwei
mongolische Polarstern-Orden, teils Silber, tlw. vergoldet
und emailliert, mit Herstellerbezeichnungen und
Trägernummern auf dem Revers, an Pentagonal-
Bandspangen oder an Schrauben mit Schraubscheiben,
die Abzeichen und Kleinabzeichen in teils ein- und teils
mehrteiligen Fertigungen, verschiedene Metalle, teils
vergoldet, teils versilbert, teils vermessingt, teils
verkupfert, meist emailliert, wenige auch tlw. lackiert,
die Orden an Pentagonal-Bandspangen herausnehmbar
eingelegt in Sammlungs-Schublade mit formgerechten
Aussparungen, die Orden an Schrauben, die Abzeichen
und Kleinabzzeichen meist mit Schraube und Mutter
befestigt, einige aufgeklebt. 
Wir weisen darauf hin, daß bei diesen Konvoluten weder
für die Originalität noch auf Erhaltung eine Garantie
gegeben werden kann. Es wird unbedingt empfohlen,
die Stücke vor der Auktion zu besichtigen. Bitte setzen
Sie sich wegen eines Termins mit service@kuenker.de in
Verbindung [There is no warranty nor for originality nor
for condition of the pieces. It his highly recommended to
view the pieces before the auction. Kindly contact
service@kuenker.de for an appointment.]
145 Stück. II

Schätzung:
300,00 €

2654 Teilsammlung von ca. 14 sowjetischen Orden, ca. 18
sowjetischen Ehrenzeichen und ca. 17 sowjetischen
militärischen und zivilen Abzeichen. Darunter ca. sieben
Rotbannerorden, ca. vier Ordens des Roten
Arbeitsbanners, zwei Orden des Zeichens der Ehren und
ein Ruhmesorden, Silber, tlw. vergoldet und emailliert,
mit Herstellerbezeichnungen und Trägernummern auf
dem Revers, an Pentagonal-Bandspangen, die
Ehrenzeichen und die Abzeichen in verschiedenen
Metallen, teils vergoldet, teils versilbert, teils
vermessingt, teils emailliert, teils an Pentagonal-
Bandspangen, teils an Tragespangen, teils an Schrauben
mit Schraubscheiben, teils herausnehmbar eingelegt in
Sammlungs-Schublade mit formgerechten
Aussparungen, teils aufgeklebt. Dazu ca. sieben
Auszeichnungs-Büchlein. 
Wir weisen darauf hin, daß bei diesen Konvoluten weder
für die Originalität noch auf Erhaltung eine Garantie
gegeben werden kann. Es wird unbedingt empfohlen,
die Stücke vor der Auktion zu besichtigen. Bitte setzen
Sie sich wegen eines Termins mit service@kuenker.de in
Verbindung [There is no warranty nor for originality nor
for condition of the pieces. It his highly recommended to
view the pieces before the auction. Kindly contact
service@kuenker.de for an appointment.]
57 Stück. II

Schätzung:
250,00 €
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2655

ex 2655

Teilsammlung von ca. elf sowjetischen Orden, ca. sieben
sowjetischen Ehrenzeichen und ca. 110 meist
sowjetischen militärischen und zivilen Abzeichen und
Kleinabzeichen. Darunter ca. vier Ordens des Zeichens
der Ehre, zwei Orden des roten Arbeitsbanners und ein
Orden des Arbeitsruhmes 3. Stufe, Silber, tlw. vergoldet
und emailliert, mit Herstellerbezeichnungen und
Trägernummern auf dem Revers, an Pentagonal-
Bandspangen, die Ehrenzeichen, Abzeichen und
Kleinabzeichen in verschiedenen Metallen, teils
vergoldet, teils versilbert, teils vermessingt, teils
emailliert, teils an Pentagonal-Bandspangen, teils an
Tragespangen, teils an Schrauben mit Schraubscheiben,
teils herausnehmbar eingelegt in Sammlungs-Schublade
mit formgerechten Aussparungen, teils aufgeklebt. 
Wir weisen darauf hin, daß bei diesen Konvoluten weder
für die Originalität noch auf Erhaltung eine Garantie
gegeben werden kann. Es wird unbedingt empfohlen,
die Stücke vor der Auktion zu besichtigen. Bitte setzen
Sie sich wegen eines Termins mit service@kuenker.de in
Verbindung [There is no warranty nor for originality nor
for condition of the pieces. It his highly recommended to
view the pieces before the auction. Kindly contact
service@kuenker.de for an appointment.]
II

Schätzung:
150,00 €

2656

ex 2656

Teilsammlung von ca. 28 sowjetischen Orden, ca. zwei
sowjetischen bzw. russischen Ehrenzeichen und ca. 27
meist sowjetischen militärischen und zivilen Abzeichen
und Kleinabzeichen. Darunter ca. neun Ordens des
Zeichens der Ehre, ca. fünf Orden des roten
Arbeitsbanners, ca. fünf Rotbannerorden und ca. vier
Orden des Arbeitsruhmes 3. Stufe, Silber, tlw. vergoldet
und emailliert, einer mit Goldauflage, mit
Herstellerbezeichnungen und Trägernummern auf dem
Revers, teils an Pentagonal-Bandspangen, teils an
Schraube mit Schraubscheiben, die Ehrenzeichen,
Abzeichen und Kleinabzeichen in verschiedenen
Metallen, teils vergoldet, teils versilbert, teils
vermessingt, teils emailliert, teils an Pentagonal-
Bandspangen, teils an Tragespangen, teils an Schrauben
mit Schraubscheiben, teils herausnehmbar eingelegt in
Sammlungs-Schublade mit formgerechten
Aussparungen, teils aufgeklebt. 
Wir weisen darauf hin, daß bei diesen Konvoluten weder
für die Originalität noch auf Erhaltung eine Garantie
gegeben werden kann. Es wird unbedingt empfohlen,
die Stücke vor der Auktion zu besichtigen. Bitte setzen
Sie sich wegen eines Termins mit service@kuenker.de in
Verbindung [There is no warranty nor for originality nor
for condition of the pieces. It his highly recommended to
view the pieces before the auction. Kindly contact
service@kuenker.de for an appointment.]
57 II

Schätzung:
500,00 €
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2657

ex 2657

Teilsammlung von ca. zehn sowjetischen Orden und ca.
110 meist sowjetischen militärischen und zivilen
Abzeichen und Kleinabzeichen. Darunter ca. vier Ordens
des Zeichens der Ehre, ca. drei Orden des roten
Arbeitsbanners und ca. zwei Rotbannerorden, Silber, tlw.
vergoldet und emailliert, mit Herstellerbezeichnungen
und Trägernummern auf dem Revers, an Pentagonal-
Bandspangen bzw. Schrauben mit Schraubscheibe, die
Abzeichen und Kleinabzeichen in verschiedenen
Metallen, teils vergoldet, teils versilbert, teils
vermessingt, teils emailliert, teils an Tragespangen, teils
an Schrauben mit Schraubscheiben, teils herausnehmbar
eingelegt in Sammlungs-Schublade mit formgerechten
Aussparungen, teils aufgeklebt. Dazu zwei Ausweise. 
Wir weisen darauf hin, daß bei diesen Konvoluten weder
für die Originalität noch auf Erhaltung eine Garantie
gegeben werden kann. Es wird unbedingt empfohlen,
die Stücke vor der Auktion zu besichtigen. Bitte setzen
Sie sich wegen eines Termins mit service@kuenker.de in
Verbindung [There is no warranty nor for originality nor
for condition of the pieces. It his highly recommended to
view the pieces before the auction. Kindly contact
service@kuenker.de for an appointment.]
126 Stück. II

Schätzung:
250,00 €

2658

ex 2658

Teilsammlung von ca. 29 sowjetischen Orden, ca. vier
sowjetischen Ehrenzeichen und ca. 18 sowjetischen
militärischen und zivilen Abzeichen und Kleinabzeichen.
Darunter ca. sieben Ordens des Zeichens der Ehre, neun
Orden des roten Arbeitsbanners, ca. fünf
Rotbannerorden und ca. drei Orden des Arbeitsruhmes,
Silber, tlw. vergoldet und emailliert, mit
Herstellerbezeichnungen und Trägernummern auf dem
Revers, an Pentagonal-Bandspangen, die Ehrenzeichen,
Abzeichen und Kleinabzeichen in verschiedenen
Metallen, teils vergoldet, teils versilbert, teils
vermessingt, teils emailliert, teils an Pentagonal-
Bandspangen, teils an Tragespangen, teils an Schrauben
mit Schraubscheiben, teils herausnehmbar eingelegt in
Sammlungs-Schublade mit formgerechten
Aussparungen, teils aufgeklebt. 
Wir weisen darauf hin, daß bei diesen Konvoluten weder
für die Originalität noch auf Erhaltung eine Garantie
gegeben werden kann. Es wird unbedingt empfohlen,
die Stücke vor der Auktion zu besichtigen. Bitte setzen
Sie sich wegen eines Termins mit service@kuenker.de in
Verbindung [There is no warranty nor for originality nor
for condition of the pieces. It his highly recommended to
view the pieces before the auction. Kindly contact
service@kuenker.de for an appointment.]
58 Stück. II

Schätzung:
300,00 €
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2659

ex 2659

Teilsammlung von ca. elf sowjetischen Orden, ca. zwei
sowjetischen Ehrenzeichen und ca. 100 meist
sowjetischen militärischen und zivilen Abzeichen und
Kleinabzeichen. Darunter ca. zwei Orden des Zeichens
der Ehre und ca. sieben Rotbannerorden, Silber, tlw.
vergoldet und emailliert, mit Herstellerbezeichnungen
und Trägernummern auf dem Revers, teils an
Pentagonal-Bandspangen, teils an Schraube mit
Schraubscheiben, die Ehrenzeichen, Abzeichen und
Kleinabzeichen in verschiedenen Metallen, teils
vergoldet, teils versilbert, teils vermessingt, teils
emailliert, teils an Pentagonal-Bandspangen, teils an
Tragespangen, teils an Schrauben mit Schraubscheiben,
teils herausnehmbar eingelegt in Sammlungs-Schublade
mit formgerechten Aussparungen, teils aufgeklebt. Dazu
zwei Ausweise. 
Wir weisen darauf hin, daß bei diesen Konvoluten weder
für die Originalität noch auf Erhaltung eine Garantie
gegeben werden kann. Es wird unbedingt empfohlen,
die Stücke vor der Auktion zu besichtigen. Bitte setzen
Sie sich wegen eines Termins mit service@kuenker.de in
Verbindung [There is no warranty nor for originality nor
for condition of the pieces. It his highly recommended to
view the pieces before the auction. Kindly contact
service@kuenker.de for an appointment.]
115 Stück. II

Schätzung:
150,00 €

2660

ex 2660

Teilsammlung von ca. 30 sowjetischen Orden, ca. vier
sowjetischen Ehrenzeichen und ca. 30 meist
sowjetischen militärischen und zivilen Abzeichen und
Kleinabzeichen. Darunter ca. 14 Orden des Zeichens der
Ehre, ca. sieben Orden des roten Arbeitsbanners, ca.
zwei Rotbannerorden und ca. vier Orden des
Arbeitsruhms 3. Stufe, Silber, tlw. vergoldet und
emailliert, mit Herstellerbezeichnungen und
Trägernummern auf dem Revers, teils an Pentagonal-
Bandspangen, teils an Schraube mit Schraubscheiben,
die Ehrenzeichen, Abzeichen und Kleinabzeichen in
verschiedenen Metallen, teils vergoldet, teils versilbert,
teils vermessingt, teils emailliert, teils an Pentagonal-
Bandspangen, teils an Tragespangen, teils an Schrauben
mit Schraubscheiben, teils herausnehmbar eingelegt in
Sammlungs-Schublade mit formgerechten
Aussparungen, teils aufgeklebt. Dazu ein Ausweis, und
zwei rumänische Orden. 
Wir weisen darauf hin, daß bei diesen Konvoluten weder
für die Originalität noch auf Erhaltung eine Garantie
gegeben werden kann. Es wird unbedingt empfohlen,
die Stücke vor der Auktion zu besichtigen. Bitte setzen
Sie sich wegen eines Termins mit service@kuenker.de in
Verbindung [There is no warranty nor for originality nor
for condition of the pieces. It his highly recommended to
view the pieces before the auction. Kindly contact
service@kuenker.de for an appointment.]
69 Stück. II

Schätzung:
500,00 €
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2661

ex 2661

Teilsammlung von ca. zwei sowjetischen Orden, ca. vier
sowjetischen Ehrenzeichen und ca. 90 meist
sowjetischen militärischen und zivilen Abzeichen und
Kleinabzeichen. Die Orden Silber, tlw. vergoldet und
emailliert, mit Herstellerbezeichnungen und
Trägernummern auf dem Revers, an Pentagonal-
Bandspangen, die Ehrenzeichen, Abzeichen und
Kleinabzeichen in verschiedenen Metallen, teils
vergoldet, teils versilbert, teils vermessingt, teils
emailliert, teils an Pentagonal-Bandspangen, teils an
Tragespangen, teils an Schrauben mit Schraubscheiben,
teils herausnehmbar eingelegt in Sammlungs-Schublade
mit formgerechten Aussparungen, teils aufgeklebt. Dazu
drei chinesische Auszeichnungen an Ordensschnalle. 
Wir weisen darauf hin, daß bei diesen Konvoluten weder
für die Originalität noch auf Erhaltung eine Garantie
gegeben werden kann. Es wird unbedingt empfohlen,
die Stücke vor der Auktion zu besichtigen. Bitte setzen
Sie sich wegen eines Termins mit service@kuenker.de in
Verbindung [There is no warranty nor for originality nor
for condition of the pieces. It his highly recommended to
view the pieces before the auction. Kindly contact
service@kuenker.de for an appointment.]
99 Stück. II

Schätzung:
100,00 €

2662

ex 2662

Teilsammlung von ca. fünf sowjetischen Orden und ca.
125 meist sowjetischen militärischen und zivilen
Abzeichen und Kleinabzeichen. Die Orden Silber, tlw.
vergoldet und emailliert, mit Herstellerbezeichnungen
und Trägernummern auf dem Revers, an Pentagonal-
Bandspangen oder Schraube mit Schraubscheibe, die
Abzeichen und Kleinabzeichen in verschiedenen
Metallen, teils vergoldet, teils versilbert, teils
vermessingt, teils emailliert, teils an Pentagonal-
Bandspangen, teils an Tragespangen, teils an Schrauben
mit Schraubscheiben, teils herausnehmbar eingelegt in
Sammlungs-Schublade mit formgerechten
Aussparungen, teils aufgeklebt. Dazu drei chinesische
Auszeichnungen an Ordensschnalle. 
Wir weisen darauf hin, daß bei diesen Konvoluten weder
für die Originalität noch auf Erhaltung eine Garantie
gegeben werden kann. Es wird unbedingt empfohlen,
die Stücke vor der Auktion zu besichtigen. Bitte setzen
Sie sich wegen eines Termins mit service@kuenker.de in
Verbindung [There is no warranty nor for originality nor
for condition of the pieces. It his highly recommended to
view the pieces before the auction. Kindly contact
service@kuenker.de for an appointment.]
132 Stück. II

Schätzung:
150,00 €

Seite 404 Künker – eLive Auction 47

TELEFON +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › RUSSLAND › UNION DER SOZIALISTISCHEN SOWJETREPUBLIKEN (SOWJETUNION)

2663

ex 2663

Teilsammlung von ca. 18 sowjetischen Orden, ca. 70
meist sowjetischen militärischen und zivilen Abzeichen
und Kleinabzeichen. Darunter ca. fünf Rotbannerorden
und ca. sieben Orden des Vaterländischen Krieges 2.
Stufe, Silber, tlw. vergoldet und emailliert, sechs mit
Gold-Auflage, mit Herstellerbezeichnungen und
Trägernummern auf dem Revers, an Pentagonal-
Bandspangen oder Schraube mit Schraubscheibe, die
Abzeichen und Kleinabzeichen in verschiedenen
Metallen, teils vergoldet, teils versilbert, teils
vermessingt, teils emailliert, teils an Pentagonal-
Bandspangen, teils an Tragespangen, teils an Schrauben
mit Schraubscheiben, teils herausnehmbar eingelegt in
Sammlungs-Schublade mit formgerechten
Aussparungen, teils aufgeklebt. Dazu ein Ausweis. 
Wir weisen darauf hin, daß bei diesen Konvoluten weder
für die Originalität noch auf Erhaltung eine Garantie
gegeben werden kann. Es wird unbedingt empfohlen,
die Stücke vor der Auktion zu besichtigen. Bitte setzen
Sie sich wegen eines Termins mit service@kuenker.de in
Verbindung [There is no warranty nor for originality nor
for condition of the pieces. It his highly recommended to
view the pieces before the auction. Kindly contact
service@kuenker.de for an appointment.]
91 Stück. II

Schätzung:
250,00 €

2664

ex 2664

Teilsammlung von ca. 150 sowjetischen militärischen
und zivilen Abzeichen und Kleinabzeichen. Teils ein- und
teils mehrteilige Fertigungen, verschiedene Metalle, teils
vergoldet, teils versilbert, teils vermessingt, teils
verkupfert, meist emailliert, wenige auch tlw. lackiert,
auf Unterlage in Sammlungs-Schublade meist mit
Schraube und Mutter befestigt, einige aufgeklebt. 
Wir weisen darauf hin, daß bei diesen Konvoluten weder
für die Originalität noch auf Erhaltung eine Garantie
gegeben werden kann. Es wird unbedingt empfohlen,
die Stücke vor der Auktion zu besichtigen. Bitte setzen
Sie sich wegen eines Termins mit service@kuenker.de in
Verbindung [There is no warranty nor for originality nor
for condition of the pieces. It his highly recommended to
view the pieces before the auction. Kindly contact
service@kuenker.de for an appointment.]
150 Stück. II

Schätzung:
250,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › RUSSLAND › UNION DER SOZIALISTISCHEN SOWJETREPUBLIKEN (SOWJETUNION)

2665

ex 2665

Teilsammlung von ca. 130 sowjetischen militärischen
und zivilen Abzeichen und Kleinabzeichen. Teils ein- und
teils mehrteilige Fertigungen, verschiedene Metalle, teils
vergoldet, teils versilbert, teils vermessingt, teils
verkupfert, meist emailliert, wenige auch tlw. lackiert,
auf Unterlage in Schublade meist mit Schraube und
Mutter befestigt, einige aufgeklebt. 
Wir weisen darauf hin, daß bei diesen Konvoluten weder
für die Originalität noch auf Erhaltung eine Garantie
gegeben werden kann. Es wird unbedingt empfohlen,
die Stücke vor der Auktion zu besichtigen. Bitte setzen
Sie sich wegen eines Termins mit service@kuenker.de in
Verbindung [There is no warranty nor for originality nor
for condition of the pieces. It his highly recommended to
view the pieces before the auction. Kindly contact
service@kuenker.de for an appointment.]
130 Stück. II

Schätzung:
250,00 €

2666

ex 2666

Konvolut von ca. elf sowjetischen Orden, ca. 16
sowjetischen Ehrenzeichen, ca. 57 meist sowjetischen
Abzeichen und Kleinabzeichen, und ca. 24
Auszeichnungsteilen und Schraubscheiben. Darunter ca.
acht Mutterruhm-Orden und eine Mutterheldin, Silber,
tlw. vergoldet und emailliert, eine mit Gold-Auflage, mit
Herstellerbezeichnungen und Trägernummern auf dem
Revers, an Pentagonal-Bandspangen oder Tragespangen,
die Abzeichen und Kleinabzeichen in verschiedenen
Metallen, teils vergoldet, teils versilbert, teils
vermessingt, teils emailliert, teils an Pentagonal-
Bandspangen, teils an Tragespangen, teils an Schrauben
mit Schraubscheiben. Dazu ein Ausweis. 
Zu vohergehenden Sammlung gehörig. 
Wir weisen darauf hin, daß bei diesen Konvoluten weder
für die Originalität noch auf Erhaltung eine Garantie
gegeben werden kann. Es wird unbedingt empfohlen,
die Stücke vor der Auktion zu besichtigen. Bitte setzen
Sie sich wegen eines Termins mit service@kuenker.de in
Verbindung [Originating from the previous collection.
There is no warranty nor for originality nor for condition
of the pieces. It his highly recommended to view the
pieces before the auction. Kindly contact
service@kuenker.de for an appointment.]
108 Stück. II

Schätzung:
100,00 €

EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › RUSSLAND › RUSSISCHE FÖDERATION

2667 Medaille für die Verteidiger des freien Rußlands.
Prägung wohl des Münzhofs in Moskau, Silber, auf dem
Revers Trägernummer "1260", an nicht korrekter
russischer Pentagonal-Bandspange. CBK S. 40. II

Schätzung:
50,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › RUSSLAND › RUSSISCHE FÖDERATION

2668 Rettungsmedaille der Russischen Föderation. Prägung
wohl des Münzhofs in Moskau, Silber, auf dem Revers
Trägernummer "1157", an russischer Pentagonal-
Bandspange. CBK S. 40. II

Schätzung:
100,00 €

2669 Konvolut von ca. vier Auszeichnungen. Buntmetall, teils
vermessingt, an russischen Pentagonal-Bandspangen. 4
Stück. II

Schätzung:
10,00 €

EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › SCHWEDEN › KÖNIGREICH SCHWEDEN

2670

ex 2670

Königlicher Nordstern-Orden [Kungliga
Nordstjärneorden]. Kommandeurszeichen, 2.
Ausführung mit Kügelchen an den Kreuzarm-Spitzen (seit
1856), Anfertigung der Firma C. F. Carlman in Stockholm
von 1952, Gold emailliert, 24,1 g, auf dem Rand des
unteren Kreuzarms Herstellerpunze "CFC", Goldpunze
"18K" und Jahrespunze "B9", am originalen, schwedisch
konfektionierten Halsband mit Metallschließen, im
originalen, etwas verfleckten Verleihungsetui von
Carlman. BWK4 237. II

Schätzung:
300,00 €

2671

ex 2671

Königlicher Nordstern-Orden [Kungliga
Nordstjärneorden]. Großkreuz-Set [storkors],
Anfertigung der Firma C. F. Carlman in Stockholm,
bestehend aus: Kleinod, 2. Ausführung mit Kügelchen an
den Kreuzarm-Spitzen (seit 1856), Gold emailliert, 27,3
g, ohne Punzierung, am originalen, konfektionierten
Schulterband, und Bruststern, 2. Ausgabe (mit
brillantierten Kreuzarmen - 1871-1919), größere
Ausführung (ab ca. 1875), 74,7 x 74,7 mm, Anfertigung
von vor 1915, Korpus aus fünf Teilen gefertigt, Silber
brillantiert und reperciert, die Strahlen zwischen den
Kreuzarmen separat aufgelegt und auf dem Revers
verschraubt, an Nadel, ohne Etui. BWK4 239, 241. 2
Stück. II

Schätzung:
750,00 €

2672

ex 2672

Königlicher Nordstern-Orden [Kungliga
Nordstjärneorden]. Großkreuz-Set [storkors],
Anfertigung der Firma C. F. Carlman in Stockholm,
bestehend aus: Kleinod, 2. Ausführung mit Kügelchen an
den Kreuzarm-Spitzen (seit 1856), Silber vergoldet und
emailliert, am nicht schwedischen, konfektionierten
Schulterband-Stück, und Bruststern, 4. Ausgabe (mit
glatten Kreuzarmfeldern - seit 1951), auf dem Nadelbock
u. a. Herstellerpunze "CFC SAB", Silberpunze "S" und
Jahrespunze "I9" für 1959, an Nadel. BWK4 239, 241. 2
Stück. II

Schätzung:
400,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › SCHWEDEN › KÖNIGREICH SCHWEDEN

2673 Königlicher Nordstern-Orden [Kungliga
Nordstjärneorden]. Miniatur des Ordenskreuzes, 2.
Ausführung mit Kügelchen an den Kreuzarm-Spitzen (seit
1856), Anfertigung wohl der Firma C. F. Carlman in
Stockholm, 24,8 x 16,7 mm, Gold emailliert, 2,6 g, ohne
Bändchen. II

Schätzung:
50,00 €

2674 Königlicher Nordstern-Orden [Kungliga
Nordstjärneorden]. Bruststern, 2. Ausgabe (mit
brillantierten Kreuzarmen - 1871-1919), Anfertigung
wohl der Firma C. F. Carlman in Stockholm, größere
Ausführung (ab ca. 1875), 74,8 x 73,2 mm, Anfertigung
von vor 1915, Korpus aus fünf Teilen gefertigt, Silber
brillantiert und reperciert, die Strahlen zwischen den
Kreuzarmen separat aufgelegt und auf dem Revers
verschraubt, ohne Punzierungen, an Nadel. BWK4 241. II

Schätzung:
250,00 €

2675 Königlicher Nordstern-Orden [Kungliga
Nordstjärneorden]. Bruststern, 2. Ausgabe (mit
brillantierten Kreuzarmen - 1871-1919), größere
Ausführung (ab ca. 1875), 79,3 x 76,3 mm, Anfertigung
von vor 1915, Korpus in einem Teil gefertigt, Silber
brillantiert und reperciert, ohne Punzierungen, die
ursprüngliche Halbkugel-Mutter der Stern-Auflage durch
eine einfache Mutter ersetzt, an Nadel. BWK4 241. II

Schätzung:
150,00 €

2676 Königlicher Nordstern-Orden [Kungliga
Nordstjärneorden]. Bruststern zum Kommandeur I.
Klasse, 3. Ausgabe (mit geschupptenn Kreuzarmfeldern -
1919-1951), Anfertigung der Firma C. F. Carlman in
Stockholm von 1931, Korpus aus fünf Teilen gefertigt,
Silber, die Strahlen zwischen den Kreuzarmen separat
aufgelegt und auf dem Revers verschraubt, auf dem
Nadelbock u. a. Herstellerpunze "CFC", Silberpunze "S"
und Jahrespunze "E8", an Nadel. BWK4 242. II

Schätzung:
150,00 €

2677 Königlicher Nordstern-Orden [Kungliga
Nordstjärneorden]. Bruststern zum Kommandeur I.
Klasse, 2. Ausgabe (mit brillantierten Kreuzarmen - 1871-
1919), Anfertigung der Firma C. F. Carlman in Stockholm,
kleinere Ausführung (bis ca. 1875), 63,2 x 66,2 mm,
Silber brillantiert und reperciert, an Nadel. BWK4 245. II

Schätzung:
150,00 €

2678 Königlicher Nordstern-Orden [Kungliga
Nordstjärneorden]. Bruststern zum Kommandeur I.
Klasse, 2. Ausgabe (mit brillantierten Kreuzarmen - 1871-
1919), Anfertigung der Firma C. F. Carlman in Stockholm
von vor 1915, größere Ausführung (ab ca. 1875), 74,1 x
73,2 mm, Silber brillantiert und reperciert, ohne
Punzierungen, an Nadel, im originalen, goldfarben
bezeichneten, beriebenen Etui von Carlman. BWK4 245.
II

Schätzung:
150,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › SCHWEDEN › KÖNIGREICH SCHWEDEN

2679 Königlicher Nordstern-Orden [Kungliga
Nordstjärneorden]. Bruststern zum Kommandeur I.
Klasse, 3 Ausgabe (mit geschuppten Kreuzarm-Feldern -
1919-1951), Anfertigung der Firma C. F. Carlman in
Stockholm von 1927, Silber, auf dem Nadelbock u. a.
Herstellerpunze "CFC", Silberpunze "S" und Jahrespunze
"A8", an Nadel. BWK4 246. II

Schätzung:
150,00 €

2680 Königlicher Schwert-Orden [Kungliga Svärdsorden]. 2.
Modell des Ordens (1772-1975), Bruststern zum
Kommandeur 1. Klasse, Anfertigung der Firma C. F.
Carlman in Stockholm, 4. Ausgabe (mit glatten
Kreuzarm-Feldern - 1951-1975), Silber, tlw. vergoldet,
Medaillon emailliert, im Nadelbock u. a. Herstellerpunze
, Silberpunze "S" und Jahrespunze "R9" für das Jahr
1967, an Nadel. BWK4 273. II

Schätzung:
150,00 €

2681

ex 2681

Johanniterorden in Schweden [Johanniterorden i
Sverige]. Insignien seit 1949, Set der Ehrenritter,
Anfertigung der Firma C. F. Carlman in Stockholm,
bestehend aus: Halskreuz, Silber vergoldet und
emailliert, und Brustkreuz, Silber vergoldet und
emailliert, mehrere Emaille-Ausbrüche und -Chips, an
Nadel, im originalen Etui von Carlman. ZK2 4521, 4522. 2
Stück. II

Schätzung:
150,00 €

2682 Königs-Medaille für Literatur und Kunst [Medaljen
Litteris et Artibus]. 1. Modell, 2. Ausgabe (mit Inschrift
"CAROLUS XV REX SVECIAE ET NORVEGIAE GOTH. ET
VAND." - 1859-1873), Goldene Medaille, Gold, 30,8 g (!),
an Bandbügel, ohne Band.
Diese 1853 gestiftete Medaille ist besonders in den
Ausgaben der Regierung König Carls XV. von großer
Seltenheit. Bezeichnend ist zudem das hohe Gewicht!
RRR II

Schätzung:
1.500,00 €

2683

ex 2683

Erinnerungsmedaille an die Fußball-Weltmeisterschaft
1958 in Schweden. Goldene Medaille, Anfertigung der
Königlichen Münze in Stockholm, Bronze vergoldet, im
Rand punziert "MJV", "BRONS" und "1958", am
Brustband, im Originaletui, ohne Miniatur. Dazu ein
leeres Etui für eine britische Auszeichnung von Spink &
Son Ltd. in London. R II

Schätzung:
25,00 €

2684 Verdienstmedaille der Königlich Schwedischen
Patriotischen Gesellschaft. 1. Modell (mit Portrait König
Oscars II. und "NORR." in der Umschrift - bis 1905),
Kleine Silberne Verdienstmedaille, am alten
Originalband. II

Schätzung:
25,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › SCHWEDEN › KÖNIGREICH SCHWEDEN

2685 Nicht identifiziertes Abzeichen eines ruhenden Adlers
innerhalb eines Halbkranzes. 33,1 x 39,4 mm,
Anfertigung der Firma C. F. Carlman in Stockholm, Silber,
auf dem Revers u. a. Hersteller- und Jahrespunze "T8"
für 1945, an Nadel. Dazu: Goldenes Ehrenzeichen des
Reichs-Luftschutz-Verbandes, Silber vergoldet, auf dem
Revers mehrfach punziert, am Band, zusammen mit
Miniatur, am Bändchen. Dazu Schwerter-Medaille, Silber,
ohne Krone und ohne Band. 4 Stück. II

Schätzung:
10,00 €

2686

ex 2686

Nicht identifiziertes Ehrenzeichen mit dem gekrönten
Monogramm "TD". Anfertigung der Firma A. B. Sporrong
& Co. in Stockholm aus dem Jahre 1970, Silber
vergoldet, auf dem Revers u. a. Herstellerpunze und
Jahrespunze "U9" für 1970, am Brustband, im Etui von
Sporrong. R II

Schätzung:
25,00 €

2687 Große Ordensschnalle des schwedischen Offiziers F.
Linton mit sechs von ursprünglich acht Auszeichnungen.
1) Leere Stelle für das Ritterzeichen 1. Klasse des
Schwert-Ordens. 2) Leere Stelle für die Goldene
Verdienstmedaille vom Roten Kreuz, Ausgabe mit dem
Portrait Gustavs VI. Adolphs; 3) Silberne
Verdienstmedaille des Sveriges Lottakårer Riksförbundet,
Ausgabe mit dem Portrait Gustavs VI. Adolphs; 4)
Silberne Verdienstmedaille des Skaraborgs
Befälsutbildingsförbund; 5) Silbernes Ehrenzeichen des
Schwedischen Reichs-Luftschutz-Verbandes; 6) Silberne
Verdienstmedaille der Västerås Försvarsområde der
Schwedischen Heimwehr; 7) Silbernes Ehrenzeichen des
Schwedischen Roten Kreuzes, mit Randnamen "F.
Linton"; 8) Vereinte Nationen: UNTSO und UNOGIL-
Medaille der Vereinten Nationen. 3, 4, 5, 6 und 7 Silber,
punziert. An Nadel. 
Die beiden ersten Positionen fehlen, da diese nach dem
Tode des Beliehenen an die Ordenskanzlei
zurückgegeben worden sind.
6 Stück. II

Schätzung:
75,00 €

2688 Miniaturenschnalle des schwedischen Offiziers F. Linton
mit acht Auszeichnungs-Miniaturen. 1) Schwert-Orden,
Ritterzeichen 1. Klasse, Silber vergoldet und emailliert;
2) Goldene Verdienstmedaille vom Roten Kreuz, Ausgabe
mit dem Portrait Gustavs VI. Adolphs, Silber vergoldet; 3)
Silberne Verdienstmedaille des Sveriges Lottakårer
Riksförbundet, Ausgabe mit dem Portrait Gustavs VI.
Adolphs; 4) Silberne Verdienstmedaille des Skaraborgs
Befälsutbildingsförbund; 5) Silbernes Ehrenzeichen des
Schwedischen Reichs-Luftschutz-Verbandes; 6) Silberne
Verdienstmedaille der Västerås Försvarsområde der
Schwedischen Heimwehr; 7) Silbernes Ehrenzeichen des
Schwedischen Roten Kreuzes; 8) Vereinte Nationen:
UNTSO und UNOGIL-Medaille der Vereinten Nationen. 3,
4, 6 und 7 Silber, punziert. An Nadel. 8 Stück. II

Schätzung:
50,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › SERBIEN UND JUGOSLAWIEN › FÖDERALISTISCHE VOLKSREPUBLIK JUGOSLAWIEN
(1946-1963)

2689 Orden der jugoslawischen Fahne [Orden Jugoslovenske
Zastave]. 1. Ausführung (mit fünf Flammen auf dem
Revers-Medaillon), Orden der jugoslawischen Fahne mit
Goldenem Stern am Halsband [Orden jugoslovenske
zastave sa zlatnom zvezdom na ogrlici] (3. Klasse), Silber,
tlw. vergoldet und emailliert, am kurzen, originalen
Halsband. ZK2 1468. II

Schätzung:
150,00 €

EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › SPANIEN › (FÜNFTES) KÖNIGREICH SPANIEN (1874-1931)

2690 Königlicher und Militärischer Orden des hl. Ferdinand
[Real y Militar Orden de San Fernando]. 5. Modell (1856-
1920), Bruststern 1. Klasse für Offiziere, Buntmetall
versilbert, tlw. vergoldet und emailliert, Versilberung
und Vergoldung tlw. berieben, an Nadel. BWK4 733. II

Schätzung:
100,00 €

2691 Königlich Amerikanischer Orden Isabellas der
Katholischen (1815-1927) bzw. Königlicher (1927-1931)
Orden Isabellas der Katholischen (seit 1931). 3. Modell
(mit Monogramm "FRO7" - 1875-1931),
Kommandeurskreuz, Anfertigung der Firma Cejalvo in
Madrid, Silber vergoldet und emailliert, feinste Emaille-
Malerei, am originalen Halsband. BWK4 765. II

Schätzung:
100,00 €

2692

ex 2692

Königlich Amerikanischer Orden Isabellas der
Katholischen (1815-1927) bzw. Königlicher (1927-1931)
Orden Isabellas der Katholischen (seit 1931). 3. Modell
(mit Monogramm "FRO7" - 1875-1931), Ritterkreuz,
Anfertigung der Firma Cejalvo y Garcia in Madrid, Gold
emailliert, 19,2 g, feinste Emaille-Malerei, am originalen
Dreiecksband (!), im goldfarben bedruckten
Verleihungsetui (mit Aussparung für das Dreiecksband!)
von Cejalvo & Garcia. BWK4 769. 
Von 1886 bis 1902 regierte Königin Maria Christina
(1858-1929), eine geborene Erzherzogin von Österreich,
für ihren unmündigen Sohn, König Alfons XIII. (1886-
1941, reg. von 1902 bis 1931). In diesem
Zusammenhang dürfte es wohl auch eine Reihe von
Verleihungen des Ordens an Österreicher gegeben
haben, weshalb die Firma Cejalvo y Garcia in diesem
Zeitraum wohl auch offiziell Ritterkreuze am
Dreieckband ausgab.
RR II

Schätzung:
250,00 €

2693 Königlich Amerikanischer Orden Isabellas der
Katholischen (1815-1927) bzw. Königlicher (1927-1931)
Orden Isabellas der Katholischen (seit 1931). 3. Modell
(mit Monogramm "FRO7" - 1875-1931), Silbernes Kreuz
(ab 1903), 2. Ausführung (Medaillons nicht emailliert!),
Silber, tlw. vergoldet, am Brustband. BWK4 773 var. R II

Schätzung:
50,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › SPANIEN › (FÜNFTES) KÖNIGREICH SPANIEN (1874-1931)

2694

ex 2694

Militär-Verdienstorden [Orden de Merito Militar]. 6.
Modell (mit Bourbonen-Wappen im Zentrum - 1875-
1931), weiße Abteilung für Verdienst in Friedenszeiten,
Stern 2. Klasse, Anfertigung der Firma José Fernandez
Mayor in Madrid, Silber facettiert und durchbrochen
gearbeit, Auflagen Gold emailliert, großflächiger Emaille-
Ausbruch auf einem Kreuzarm, Emaille-Reparatur, eine
Lilie zwischen den Kreuzarmen fehlt, eine weitere fehlt
teilweise, an Nadel, mit zwei seitlichen Fixierhaken, im
originalen, mit goldfarbenem Monogramm König Alfons
XIII. bedruckten Verleihungsetui von Fernandez Mayor.
BWK4 811c. 
Dieser Bruststern wurde alleine ohne weitere Insignien
wie Hals- oder Brustkreuz verliehen und getragen.
IV

Schätzung:
75,00 €

2695

ex 2695

Marine-Verdienstorden [Orden del Mérito Naval]. 4.
Modell (1875-1925), weiße Abteilung für Verdienst in
Friedenszeiten, Set der IV. Klasse (Großkreuz) bestehend
aus: Kleinod, Silber vergoldet und emailliert, etwas
verschmutzt, am Schulterband, und Bruststern, Silber
facettiert und vergoldet und emailliert, Plättchen auf
dem oberen Kreuzarm silberfarben (!), an Nadel, mit
zwei seitlichen Fixierhaken. BWK4 845. 2 Stück. II

Schätzung:
200,00 €

2696 Zivil-Verdienstorden [Orden del Merito Civil]. 2. Modell
(vollständig mit geraden Strahlen - nach 1926 bis 1931),
Bruststern zum Kommandeur von Nummer, Anfertigung
der Firma Cejalvo in Madrid, Silber facettiert, tlw.
emailliert, die Auflagen auf dem Revers sechsfach
verstiftet, an Nadel. mit zwei seitlichen Fixierhaken. 
Dieser Bruststern wurde alleine ohne weitere Insignien
wie Hals- oder Brustkreuz verliehen und getragen.
II

Schätzung:
100,00 €

2697 Auszeichnung für Militär-Geistliche [Clero Castrense].
Ausgabe unter König Alfons XII. zwischen 1875 und
1886, Silber, an Tragekordel. R II

Schätzung:
50,00 €

EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › SPANIEN › (ZWEITE) REPUBLIK SPANIEN (1931-1939)

2698 Orden der Spanischen Republik [Orden de la Republica
Española]. Miniatur des Ordenskreuzes, Silber vergoldet
und emailliert, am originalen Bändchen. RR II

Schätzung:
25,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › SPANIEN › (ZWEITE) REPUBLIK SPANIEN (1931-1939)

2699

ex 2699

Ehrenzeichen der Geographischen Gesellschaft. 2.
Modell (mit Mauerkrone - 1931-1939), Buntmetall
vergoldet und emailliert, an Tragekordel, im Originaletui.
Exemplar aus unserer Auktion 265 am 26. September
2015, Kat.-Nr. 802. 
Das Ehrenzeichen, das im Revers noch die Bezeichnung
"Real Sociedad Geografica [Königliche Geographische
Gesellschaft]" trug, wurde durch Austausch der Krone
den neuen politischen Verhältnissen ab 1931 angepasst.
II

Schätzung:
50,00 €

EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › SPANIEN › SPANISCHER STAAT, REGIERUNG VON FRANCISCO FRANCO (1936-
1975)

2700 Militär-Verdienstorden [Orden del Mérito Militar]. 9.
Modell (mit sog. "imperialer" Krone - 1938-1975), rote
Abteilung für Verdienst in Kriegszeiten, Kreuz 1. Klasse,
1. Ausgabe mit starrer Krone (1936 bis ca. 1940),
doppelseitige Ausführung, Buntmetall vergoldet und
emailliert, am Band mit Tragespange. Dazu:
Erinnerungsmedaille für den Spanischen Bürgerkrieg,
Buntmetall tlw. geschwärzt, tlw. vergoldet, am Band für
Fronteinsatz mit Tragespange, mit zugehöriger
Feldschnalle, an Nadel. BWK4 829d. 3 Stück. II

Schätzung:
25,00 €

2701 Militär-Verdienstorden [Orden del Mérito Militar]. 9.
Modell (mit sog. "imperialer" Krone - 1938-1975), rote
Abteilung für Verdienst in Kriegszeiten, Kreuz 1. Klasse,
2. Ausgabe mit beweglicher Krone (ca. 1940 bis 1975),
einseitige Ausführung, Buntmetall vergoldet und
emailliert, am Band mit Tragespange. BWK4 829d. II

Schätzung:
25,00 €

2702 Militär-Verdienstorden [Orden de Merito Militar]. 9.
Modell (mit sog. "imperialer" Krone - 1938-1976), weiße
Abteilung für Verdienste in Friedenszeiten, Bruststern 2.
Klasse Buntmetall versilbert, tlw. emailliert, Auflagen
vergoldet, an Nadel, mit 2 seitlichen Fixierhaken. BWK4
830c. 
Dieser Bruststern wurde alleine ohne weitere Insignien
wie Hals- oder Brustkreuz verliehen und getragen.
II

Schätzung:
50,00 €

2703 Marine-Verdienstorden [Orden del Mérito Naval]. 7.
Modell (mit sog. "imperialer" Krone - 1938-1976), weiße
Abteilung für Verdienst in Friedenszeiten, Bruststern 3.
Klasse, Buntmetall vergoldet, tlw. emailliert, Auflagen
tlw. versilbert, an Nadel, mit zwei seitlichen Fixierhaken.
BWK4 888. 
Dieser Bruststern wurde alleine ohne weitere Insignien
wie Hals- oder Brustkreuz verliehen und getragen.
Exemplar aus unserer Auktion 259 am 9. März 2015,
Kat.-Nr. 502.
II

Schätzung:
50,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › SPANIEN › SPANISCHER STAAT, REGIERUNG VON FRANCISCO FRANCO (1936-
1975)

2704 Ehrenzeichen des Spanischen Roten Kreuzes. 4. Modell
(mit sog. "imperialer" Krone - 1936-1975), Medaille 1.
Klasse, Ausführung mit plastisch gearbeiteter Krone,
Buntmetall vergoldet und emailliert, am Halsband.
BWK4 926. II

Schätzung:
50,00 €

2705 Ehrenzeichen des Spanischen Roten Kreuzes. 4. Modell
(mit sog. "imperialer" Krone - 1936-1975), Medaille 2.
Klasse, Buntmetall vergoldet und emailliert, auf dem
Revers Etikett-Reste, am neuen Band mit Tragespange,
Nadel abgebrochen. BWK4 931. II

Schätzung:
25,00 €

2706 Zivil-Verdienstorden [Orden del Merito Civil]. 3. Modell
(mit sog. "imperialer" Krone - 1942-1975), Offizierskreuz,
Silber vergoldet und emailliert, am Band mit
Tragespange. ZK2 3935. II

Schätzung:
50,00 €

2707

ex 2707

Orden des Kreuzes des hl. Raimundo von Peñafort
[Order de la Cruz de San Raimundo de Peñafort]. Set des
Auszeichnungs-Kreuzes 1. Klasse [Cruz distinguida de 1a
Clase], Anfertigung der Firma Cejalvo in Madrid,
bestehend aus: Halskreuz, Silber, tlw. vergoldet und
emailliert, am Halsband, und Bruststern, Silber, tlw.
vergoldet und emailliert, an Nadel, mit zwei seitlichen
Fixierhaken, im originalen Verleihungsetui von Cejalvo.
ZK2 3998, 3999. 2 Stück. II

Schätzung:
150,00 €

2708 Cisneros-Orden. Kommandeurskreuz, Silber vergoldet
und emailliert, am Halsband. BWK4 1083. II

Schätzung:
50,00 €

2709 Orden Isabellas der Katholischen. 4. Modell (mit von
einer sog. "imperialen" Krone bekröntem Monogramm
"F_Y" - 1938-1975), Ritterkreuz, Anfertigung der Firma
Cejalvo in Madrid, Silber vergoldet und emailliert,
Emaille-Malerei, min. Emaille-Chips, etwas angelaufen,
ohne Bandring und ohne Band. Dazu Miniatur des
portugiesischen Aviz-Ordens, Silber vergoldet und
emailliert, ohne Bändchen. BWK4 772. 2 Stück. II

Schätzung:
50,00 €

2710 Kreuz für Verdienste um die Luftfahrt [Cruz de Mérito
Aeronáutico]. 1. Modell (mit sog. "imperialer" Krone -
1949-1975), weiße Abteilung für Verdienst in
Friedenszeiten, Kreuz 1. Klasse, einseitige Ausführung,
Buntmetall vergoldet und emailliert, am Band mit
Tragespange. ZK2 3985. II

Schätzung:
25,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › SPANIEN › SPANISCHER STAAT, REGIERUNG VON FRANCISCO FRANCO (1936-
1975)

2711 Medaille für Ifni-Sahara 1958. Emaillierte Ausführung,
Variante mit hellblauer Emaille, vergoldet und emailliert,
am Band mit Tragespange. PG 0944. II

Schätzung:
50,00 €

EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › SPANIEN › (SECHSTES) KÖNIGREICH SPANIEN (SEIT 1975)

2712 Königlicher und Militärischer Orden des hl.
Hermenegildo [Real y Militar Orden de San
Hermenegildo]. 4. Modell (seit 1975), Stern [Placa] (2.
Klasse), Buntmetall vergoldet, tlw. versilbert, tlw.
emailliert, an Nadel, mit zwei seitlichen Fixierhaken.
BWK4 749. 
Dieser Bruststern wird alleine ohne weitere Insignien
wie Hals- oder Brustkreuz verliehen und getragen.
II

Schätzung:
25,00 €

2713 Militär-Verdienstorden [Orden de Merito Militar]. 10.
Modell (mit Königskrone - seit 1976), rote Abteilung für
Verdienste in Kriegszeiten, Bruststern 1. Klasse (!)
Buntmetall versilbert, tlw. emailliert, Auflagen vergoldet,
an Nadel, mit zwei seitlichen Fixierhaken. 
Dieser Bruststern wird alleine ohne weitere Insignien
wie Hals- oder Brustkreuz verliehen und getragen.
II

Schätzung:
50,00 €

2714 Marine-Verdienstorden [Orden del Mérito Naval]. 8.
Modell (mit Königskrone - seit 1976), weiße Abteilung
für Verdienst in Friedenszeiten, Bruststern 1. Klasse (!),
Buntmetall versilbert, tlw. emailliert, Auflagen vergoldet,
an Nadel, mit zwei seitlichen Fixierhaken. 
Dieser Bruststern wird alleine ohne weitere Insignien
wie Hals- oder Brustkreuz verliehen und getragen.
Exemplar aus unserer Auktion 259 am 9. März 2015,
Kat.-Nr. 502.
II

Schätzung:
50,00 €

2715 Marine-Verdienstorden [Orden del Mérito Naval]. 8.
Modell (mit Königskrone - seit 1976), weiße Abteilung
für Verdienst in Friedenszeiten, Kreuz 2. Klasse für
Pensionsberechtigte, einseitige Ausführung, Buntmetall
vergoldet und emailliert, am Band mit Tragespange. II

Schätzung:
25,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › SPANIEN › (FÜNFTES) KÖNIGREICH SPANIEN (1874-1931)

2716 Marine-Verdienstorden [Orden del Mérito Naval]. 8.
Modell (mit Königskrone - seit 1976), weiße Abteilung
für Verdienst in Friedenszeiten, Kreuz 3. Klasse,
doppelseitige Ausführung, Buntmetall versilbert (!) und
emailliert, am Band mit Tragespange. II

Schätzung:
25,00 €

EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › SPANIEN › (SECHSTES) KÖNIGREICH SPANIEN (SEIT 1975)

2717 Kreuz für Verdienste um die Luftfahrt [Cruz de Mérito
Aeronáutico]. 2. Modell (mit Königskrone - seit 1976),
weiße Abteilung für Verdienst in Friedenszeiten,
Bruststern zum Großkreuz (!), Buntmetall vergoldet und
emailliert, Auflagen tlw. versilbert, an Nadel, mit zwei
seitlichen Fixierhaken. II

Schätzung:
50,00 €

EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › SPANIEN › SPANIEN - KONVOLUTE

2718 Konvolut von ca. sechs Auszeichnungen des Fünften und
Sechsten Königreichs und der Franko-Regentschaft. Dazu
drei Miniaturen; verschiedene Metalle, teils vergoldet,
teils emailliert, an Bändern oder Bändchen, in
ordentlichen Erhaltungen. 9 Stück. II

Schätzung:
50,00 €

EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › UKRAINE › (DRITTE) REPUBLIK UKRAINE (SEIT 1991)

2719 Nicht identifizierte Auszeichnung. Durchmesser 74,6
mm, Buntmetall, tlw vergoldet, tlw. versilbert, tlw.
emailliert, an Schraube mit Schraubscheibe. R II

Schätzung:
10,00 €

2720 Nicht identifizierte wohl militärische Auszeichnung.
Durchmesser 70,3 mm, Buntmetall, tlw vergoldet, tlw.
versilbert, tlw. emailliert, an Schraube mit
Schraubscheibe. R II

Schätzung:
10,00 €

EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › HEILIGER STUHL, KIRCHENSTAAT UND VATIKANSTAAT › HEILIGER STUHL, KAPITEL
DER LATERANBASILIKA IN ROM

2721 Laterankreuz [Croce Lateranense]. 1. Modell (1903-?),
Bronzenes Laterankreuz, Bronze, am originalen
Brustband. CHD S. 43 f. II

Schätzung:
10,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › HEILIGER STUHL, KIRCHENSTAAT UND VATIKANSTAAT › HEILIGER STUHL,
KIRCHENSTAAT UND VATIKANSTAAT

2722 Orden des hl. Gregors des Großen [Ordo Sanctus
Gregorius Magnus]. 2. Ausführung (mit emaillierten
Revers-Seiten der Kreuzarme - seit ca. 1870), Ritterkreuz
für Zivilverdienst, wohl nicht italienische Anfertigung,
Silber vergoldet und emailliert, am Brustband. BWK4
381. II

Schätzung:
50,00 €

2723 Orden des hl. Gregors des Großen [Ordo Sanctus
Gregorius Magnus]. 2. Ausführung (mit emaillierten
Revers-Seiten der Kreuzarme - seit ca. 1870), Ritterkreuz
für Zivilverdienst, Anfertigung der Firma Arthus-Bertrand
in Paris, Silber vergoldet und emailliert, in der Kreuz-Öse
französische Hersteller- und Silberpunze und
niederländische Punze "Z I" für 925er-Silber seit 1953,
am Brustband. BWK4 381. II

Schätzung:
50,00 €

2724 Orden des hl. Gregors des Großen [Ordo Sanctus
Gregorius Magnus]. 2. Ausführung (mit emaillierten
Revers-Seiten der Kreuzarme - seit ca. 1870), Miniatur
des Ritterkreuzes für Zivilverdienst, Silber vergoldet und
emailliert, am Bändchen. II

Schätzung:
10,00 €

2725 Orden des hl. Gregors des Großen [Ordo Sanctus
Gregorius Magnus]. 2. Ausführung (mit emaillierten
Revers-Seiten der Kreuzarme - seit ca. 1870), Ritterkreuz
für Militärverdienst (an Trophäe), Silber vergoldet und
emailliert, am Brustband. BWK4 387. R II

Schätzung:
100,00 €

2726 Orden des hl. Papstes Sylvester [Ordo Sancti Silvestri
Papae]. Kleinod zum Großkreuz, Anfertigung der Firma
Tanfani & Bertarelli in Rom, Silber vergoldet und
emailliert, ohne Schulterband. ZK2 4428. II

Schätzung:
150,00 €

2727 Kriegs-Denkmünze für die Truppen, die die Päpstliche
Herrschaft im Kirchenstaat wieder hergestellt haben. 3.
Ausgabe (ohne Stempelschneider-Zeichen),
Bronzemedaille, Durchmesser 33,2 mm (!), ohne Band.
BWK4 171. II

Schätzung:
10,00 €

2728 Militär- und Zivil-Ehrenzeichen [Signum Honoris Classis
Militaris vel Classis Civilis]. Militär-Ehrenzeichen, 2.
Modell (mit dem Portrait Papst Pius IX. - ?-1878),
Silbernes Ehrenzeichen, Ausführung ohne Emaille (!),
Silber, am Brustband. BWK4 186 var. II

Schätzung:
250,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › HEILIGER STUHL, KIRCHENSTAAT UND VATIKANSTAAT › HEILIGER STUHL,
KIRCHENSTAAT UND VATIKANSTAAT

2729 Kreuz der Treue und der Tugend [Crux "Fidei et Virtuti"]
(sog. "Mentana-Kreuz"). Offizielle Prägung der Münze in
Rom, Weißmetall, am originalen, alten, deutlich
verschmutzten Brustband. BWK4 210. II

Schätzung:
50,00 €

2730 Kreuz der Treue und der Tugend [Crux "Fidei et Virtuti"]
(sog. "Mentana-Kreuz"). Inoffizielle französische
Anfertigung, sog. "Ausgabe für Offiziere", Silber, am
beschädigten alten Brustband. BWK4 211. II

Schätzung:
75,00 €

2731 Benemerenti-Medaille [Numisma "Benemerenti"]. 1.
Modell (1818-?), 5. Ausgabe (mit dem Portrait Papst
Leos XIII. - 1878-1903), Miniatur der Bronzenen
Benemerenti-Medaille, Bronze, am nicht korrekten
Bändchen. 
Als Miniatur von außerordentlicher Seltenheit.
RR II

Schätzung:
10,00 €

2732 Ehrenzeichen (auch als "Ehrenkreuz" bezeichnet) "Pro
Ecclesia et Pontefice" [Signum Honoris "Pro Ecclesia et
Pontefice"]. 1. Modell (1888- ca. 1971), 2. Ausgabe
(größere Kreuze - Durchmesser ca. 42 bis 44 mm),
Ehrenzeichen in Gold für Herren, Silber vergoldet, am
originalen alten Brustband. BWK4 299. II

Schätzung:
25,00 €

2733 Ehrenzeichen (auch als "Ehrenkreuz" bezeichnet) "Pro
Ecclesia et Pontefice" [Signum Honoris "Pro Ecclesia et
Pontefice"]. 1. Modell (1888- ca. 1971), 2. Ausgabe
(größere Kreuze - Durchmesser ca. 42 bis 44 mm),
Ehrenzeichen in Gold für Herren, Buntmetall vergoldet,
am originalen alten Brustband. BWK4 299. II

Schätzung:
10,00 €

2734 Ehrenzeichen (auch als "Ehrenkreuz" bezeichnet) "Pro
Ecclesia et Pontefice" [Signum Honoris "Pro Ecclesia et
Pontefice"]. Eine Reduktion (Durchmesser 26,1 mm) und
ca. vier Miniaturen, Silber bzw. Silber vergoldet, vier an
Bändchen; dazu Abzeichen gekreuzte Schlüssel unter
Tiara, Buntmetall, und Miniaturen-Trophäe, Silber
vergoldet. 6 Stück. II

Schätzung:
10,00 €
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EUROPÄISCHE ORDEN UND EHRENZEICHEN › HEILIGER STUHL, KIRCHENSTAAT UND VATIKANSTAAT › HEILIGER STUHL,
RITTERORDEN VOM HEILIGEN GRAB VON JERUSALEM

2735 Ordensinsignien. 4. Modell (seit 1907), Ritterkreuz für
Herren (an Trophäe), Silber vergoldet und emailliert, am
originalen Brustband. ZK2 4440. II

Schätzung:
50,00 €

2736 Ordensinsignien. 4. Modell (seit 1907), Miniatur des
Ordenskreuzes für Herren (an Trophäe), Silber vergoldet
und emailliert, am Bändchen. II

Schätzung:
10,00 €
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ORDEN UND EHRENZEICHEN AUS ÜBERSEE › ÄGYPTEN › KÖNIGREICH ÄGYPTEN (1923-1953)

2737

ex 2737

Orden des Nils [wissam al nil]. 2. Modell (1923-1953),
Set der 2. Klasse, Anfertigung der Firma Lattes in Kairo
aus dem Jahre 1926, bestehend aus: Halsdekoration,
Silber brillantiert und tlw. vergoldet, emailliert, auf dem
Revers Herstellerbezeichnung, ohne Halsband, und
Bruststern, Silber brillantiert und tlw. vergoldet,
emailliert, auf dem Revers Herstellerbezeichnung und
mehrere Punzen (u. a. Jahrenspunze "A" für 1926), an
Nadel, mit zwei seitlichen Fixierhaken, im originalen
blauen, goldfarben bedruckten Verleihungsetui von
Lattes mit dem Monogramm König Fu’ads I. BWK2 44,
45. 2 Stück. II

Schätzung:
250,00 €

ORDEN UND EHRENZEICHEN AUS ÜBERSEE › BRASILIEN › FÖDERATIVE REPUBLIK BRASILIEN (SEIT 1891)

2738 Kreuz der Marine für hervorragende Dienste [Medalha
Naval de Serviços Distintos]. Buntmetall versilbert, am
Brustband. II

Schätzung:
25,00 €

ORDEN UND EHRENZEICHEN AUS ÜBERSEE › BRASILIEN › FÖDERATIVE REPUBLIK BRASILIEN, BUNDESSTAAT PARÁ

2739 Medaille für guten Dienst [Medalha de Bons Serviços].
Medaille in Silber und in Bronze, Buntmetall versilbert
bzw. Bronze, jeweils am Band, an Tragespangen mit
einem bzw. zwei Sternen. 2 Stück. R II

Schätzung:
25,00 €

ORDEN UND EHRENZEICHEN AUS ÜBERSEE › CHINA › REPUBLIK (1932-1934) UND KAISERREICH (1934-1945) MANCHUKUO

2740 Verdienstmedaille der Gründung der Nation. Bronze, tlw.
versilbert und lackiert, am originalen, japanisch
konfektionierten Brustband, im originalen schwarzen,
goldfarben bezeichneten Lacketui. BWK1 505. 
Im Originaletui nicht häufig zu finden.
II

Schätzung:
25,00 €

ORDEN UND EHRENZEICHEN AUS ÜBERSEE › GUATEMALA › REPUBLIK GUATEMALA

2741 Orden der Armee. Militär-Verdienstkreuz I. Klasse [Cruz
de Merito Militar I Clase], Buntmetall vergoldet und
emailliert, am Band. RR II

Schätzung:
50,00 €
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ORDEN UND EHRENZEICHEN AUS ÜBERSEE › INDIEN › INDIEN, FÜRSTENTUM BAHAWALPUR

2742 Militär-Dienstauszeichnung [Military Long Service
Medal]. Silber (!), am Band der Zivil-Dienstauszeichnung.
Dazu: Zivile Allgemeine Dienstmedaille, Silber, ohne
Band. BWK3 31, 29. 2 Stück. II

Schätzung:
25,00 €

2743 Medaille für Gute Führung in der Armee [Army Good
Conduct Medal]. Silber, am Band. BWK3 34. II

Schätzung:
50,00 €

ORDEN UND EHRENZEICHEN AUS ÜBERSEE › JAPAN › KAISERREICH JAPAN

2744 Orden der aufgehenden Sonne [Kyokujitsu shō]. 1.
Modell (1875-2003), Dekoration der 7. Klasse,
Anfertigung der japanischen Münze in Osaka, Silber
emailliert, am japanisch konfektionierten Brustband, im
etwas beschädigten schwarzen, goldfarben bezeichneten
Lacketui ohne Verschluss. BWK3 40. II

Schätzung:
25,00 €

2745

ex 2745

Medaille zur Thronbesteigung des Taishō-tennō 1905
(Yoshihito - 1879-1926). Silber, tlw. vergoldet, am etwas
zerschlissenen, japanisch konfektionierten Brustband, im
originalen, goldfarben bedruckten Holzetui mit
beschädigtem Deckel. Dazu: Medaille zur
Thronbesteigung des Shōwa-tennō 1905 (Hirohito -
1901-1989), Silber, tlw. vergoldet, am japanisch
konfektionierten Brustband, im originalen, goldfarben
bezeichneten Etui. BWK3 19; 24 2 Stück. II

Schätzung:
25,00 €

2746

ex 2746

Medaile für den Krieg von 1914-1915 und Medaille für
den Krieg von 1914-1920. Jeweils Buntmetall
geschwärzt, an Tragespange, am japanisch
konfektionierten Brustband, jeweils im originalen,
goldfarben bedruckten Holzetui. BWK3 20, 21. 2 Stück. II

Schätzung:
50,00 €

2747

ex 2747

Konvolut von vier Erinnerungsmedaillen. 1)
Erinnerungsmedaille an die Volkszählung (1921); 2)
Medaille zur Thronbesteigung des Shōwa-tennō 1905
(Hirohito - 1901-1989), Silber, tlw. vergoldet; 3)
Erinnerungsmedaille an den Wiederaufbau der
Hauptstadt (1930); 4) Erinnerungsmedaille zum 2.600-
jährigen Bestehen Japans. Jeweils an japanisch
konfektionierten Bändern und in bedruckten Etuis. Dazu:
Medaillen des Japanischen Roten Kreuzes 5) für
männliche Mitglieder auf Lebenszeit und 6) für
besondere männliche Mitglieder; jeweils an japanisch
konfektionierten Bändern und in bedruckten Etuis. 6
Stück. II

Schätzung:
50,00 €
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ORDEN UND EHRENZEICHEN AUS ÜBERSEE › MONGOLEI › MONGOLISCHE VOLKSREPUBLIK (1921-1990)

2748 Orden des Roten Arbeitsbanners. 1. Modell (1970-2004),
Silber vergoldet und emailliert, auf dem Revers
Trägernummer "2488", an Schraube mit Schraubscheibe.
HF5 M10.1. II

Schätzung:
75,00 €

2749 Orden "Für Verdienste im Kampf". 1. Modell (1945-
1960), 2. Ausführung (mit zwei Nieten auf dem Revers),
Silber, tlw. vergoldet und emailliert, auf dem Revers
Trägernummer "1284", an Schraube mit Schraubscheibe.
HF5 M 11.1. II

Schätzung:
50,00 €

2750 Orden des Roten Kampfbanners. 1. Modell (1945-1970),
Anfertigung mit drei Nieten auf dem Revers, Silber
vergoldet und emailliert, auf dem Revers Trägernummer
"426", an Schraube mit Schraubscheibe. HF5 M7.1.1 II

Schätzung:
100,00 €

ORDEN UND EHRENZEICHEN AUS ÜBERSEE › SENEGAL › REPUBLIK SENEGAL

2751 Nationaler Orden des Löwen von Senegal [Ordre
National du Lion du Senegal]. Kommandeursdekoration,
französische Anfertigung, Buntmetall vergoldet und tlw.
emailliert, etwas korrodiert, am nicht korrekten
Halsband mit schwedischem Bandring. RF S. 179. II

Schätzung:
50,00 €

ORDEN UND EHRENZEICHEN AUS ÜBERSEE › SIAM - THAILAND › KÖNIGREICH SIAM BZW. (SEIT 1932) THAILAND

2752 Der Sehr Erhabene Orden des Weißen Elephanten. 1.
Modell (nur Bruststerne - 1861-1869), moderne
Museumsanfertigung der 2. Klasse für Thailänder (Dhara
Chang Pheuak), Buntmetall vergoldet und emailliert,
besetzt mit Similisteinen, mit Tragespange. 
Hevorragend gearbeitetes, seltenes Ersatz-Exemplar für
ein im Original nicht zu beschaffendes Stück.
R II

Schätzung:
50,00 €

2753 Der Sehr Ehrenwerte Orden der Krone von Thailand. 3.
Modell (seit 1941), Bruststern zur 1. Klasse (Großkreuz)
für Herren, Anfertigung aus den 1960er/1970er Jahren,
Silber, tlw. vergoldet und emailliert, an Nadel. BWK4
163. II

Schätzung:
100,00 €
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ORDEN UND EHRENZEICHEN AUS ÜBERSEE › SIAM - THAILAND › KÖNIGREICH SIAM BZW. (SEIT 1932) THAILAND

2754 Der Sehr Ehrenwerte Orden der Krone von Thailand. 3.
Modell (seit 1941), Hals-Dekoration zur 2. und 3. Klasse
(Großoffizier oder Kommandeur) für Herren, frühe
Anfertigung aus den 1940er Jahren, Silber, tlw. vergoldet
und emailliert, min. Chips in der roten Emaille des Avers-
Zentrums, am Halsband-Abschnitt. BWK4 163. 
In dieser frühen Ausführung nicht häufig zu finden.
R II

Schätzung:
75,00 €

ORDEN UND EHRENZEICHEN AUS ÜBERSEE › TÜRKEI › TÜRKEI, OSMANISCHES REICH (BIS 1923)

2755 Mecidiye-Orden [Nişan-ı Mecidi]. 2. Modell, 2. Ausgabe
(facettiert - ab ca. 1870er Jahre), Dekoration der 3.
Klasse, Anfertigung der Osmanischen Münze in
Konstantinopel aus der Regierungszeit Sultan Mehmeds
V. Reschad (1844-1918, reg. seit 1909), Silber facettiert,
Medaillon Gold, Halbmond-Überhöhung Silber
vergoldet, jeweils emailliert, auf dem Stern unterhalb
der Agraffe Feingehaltspunze, auf dem Revers
Herstellerbezeichnung, Feingehaltspunze und
Tremolierstich, ohne Halsband. BWK4 167. II

Schätzung:
150,00 €

2756

ex 2756

Osmanje-Orden [Nişan-ı Osmani]. 2. Modell
(Dekorationen mit grünen Strahlen - 1867-1922),
Reduktion einer Dekoration der 4. Klasse, Durchmesser
42,4 mm, wohl deutsche Anfertigung, Silber tlw.
brillantiert, tlw. vergoldet und emailliert, im Bandring
punziert "900" und "SILBER", ohne Band. Dazu
Überhöhung einer Miniatur des Ordens, Silber vergoldet.
2 Stück. R II

Schätzung:
100,00 €

2757 Orden für Nächstenliebe [Şefkat Nişânι]. Dekoration der
2. Klasse, Ausführung mit Stern und Lorbeerkranz auf
dem Revers, Durchmesser 67,9 mm, Gold, hohl gefertigt,
tlw. emailliert, besetzt tlw. "à jour" mit ca. 120
Diamanten in Altschliff, Diamant-Rosen und -Splitter (auf
Echtheit geprüft) und 35 Rubin-Rosen (auf Echtheit
geprüft), 48,7 g, zwei alte Emaille-Reparaturen, ohne
Damenschleife und ohne Stecknadel, an
Kettenverschluß. BWK4 202. 
Exemplar unserer Auktion 299 am 29. September 2017,
Kat.-Nr. 7106.
R II

Schätzung:
3.000,00 €
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ORDEN UND EHRENZEICHEN AUS ÜBERSEE › TUNESIEN › FÜRSTENTUM TUNIS (UNTER EINEM BEY - 1574-1956) -
FRANZÖSISCHES PROTEKTORAT (1881-1956) - KÖNIGREICH TUNESIEN (1956-1957)

2758 Orden des Ruhmes [Nischan al Iftikhar] (sog. "Nischan
Iftikhar-Orden"). 3. Modell (1857-1957), 9. Ausgabe (mit
Namens-Chiffre Muhammad Al Amin Bey von
Mohammed VIII. al Amin Bey - 1943-1957), Dekoration
2. Klasse (Kommandeur), Anfertigung der Firma Arthus-
Bertrand in Paris, Silber brillantiert, tlw. emailliert, auf
dem Tragebügel französische Garantie-Punze seit 1838
für 800er-Silber ("Eberkopf") und auf dem Bandring
Herstellerpunze am originalen, ungetragenen Halsband.
I-II

Schätzung:
100,00 €

ORDEN UND EHRENZEICHEN AUS ÜBERSEE › VEREINIGTE STAATEN VON AMERIKA (U.S.A.) › U.S.A.

2759

ex 2759

Gesellschaft der Cincinnati [Society of the Cincinnati]
(sog. "Cincinnati-Orden"). Dekoration der Mitglieder,
amerikanische Anfertigung vom Ende des 19.
Jahrhunderts, Gold emailliert, 24,3 g (mit Band), am
alten, etwas zerschlissenen Originalband, mit
Tragespange, Gold, zusammen mit altem, beschriftetem
Sammlungsetikett. 
Die heute noch bestehende Gesellschaft wurde 1783 als
Bruderschaft von mehreren deutschen Offizieren unter
Führung des Generals Friedrich Wilhelm von Steuben
(1730-1794) gegründet. Erster Präsident der Gesellschaft
war bis zu seinem Tod George Washington (1732-1799).
Die persönliche Mitgliedschaft wurde satzungsgemäß
auf den jeweiligen Erstgeborenen vererbt. Heute ist eine
mögliche Mitgliedschaft auf alle männlichen
Nachkommen in direkter Abstammung von Offizieren
des amerikanischen Unabhängkeitskrieges begrenzt.
Schon von Beginn an war die Gesellschaft umstritten (u.
a. Thomas Jefferson (1743-1826)), weil man ihr vorwarf,
als erbliche Vereinigung einer Art Revolutions-Adel zu
bilden.
Laut Etikett ging die Mitgliedschaft des Trägers dieser
Dekoration (als dessen direkter Nachkomme) zurück auf
den US-amerikanischen General Simon Spalding (1742-
1814), der selbst wiederum in sechster Generation von
einer in Nordamerika eingewanderten, ursprünglich
britischen Familie abstammte. Als Hauptmann der
amerikanischen Revolutionsarmee, in der er bis Ende
1782 diente, nahm er u. a. an den Schlachten von
Germantown und Brandywine 1777 teil. Nach dem Ende
des Bürgerkrieges wurde er zum General der Miliz
ernannt.
RR II

Schätzung:
1.500,00 €

2760

ex 2760

Umfangreiche Sammlung von ca. 40 Auszeichnungen der
amerikanischen Streitkräfte. Dazu eine Auszeichnung der
Handelsmarine und drei Miniaturen; wohl meist
Buntmetall, teils vergoldet, teils versilbert, teils
bronziert, teils emailliert, an korrekten Bändern, in sehr
ordentlichen Erhaltungen. 47 Stück. II

Schätzung:
100,00 €
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ORDEN UND EHRENZEICHEN AUS ÜBERSEE › VEREINIGTE STAATEN VON AMERIKA (U.S.A.) › U.S.A.

2761 Konvolut von ca. sieben Auszeichnungen der National
Space Agency (NASA). Buntmetall vergoldet, an Bändern.
II

Schätzung:
75,00 €
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Künker-Service
Wir sind mittlerweile mit elf eigenen Standorten in Deutschland und Europa ver-
treten. So können wir Ihnen unseren beliebten Künker-Service auch in Ihrer Nähe 
anbieten. Unsere Leistungen vor Ort:

• Persönliche Beratung und Betreuung in Ihrer Nähe.
• Sie können Ihre Münzen direkt einliefern oder verkaufen, ersteigerte Münzen

abholen und sich nach Vereinbarung Einlieferungen auszahlen lassen.
• Sie können sich von unserem Kooperationspartner auf den Künker-Auktionen

vertreten lassen.

OSNABRÜCK
Fritz Rudolf Künker GmbH & Co. KG, Nobbenburger Straße 4a, 49076 Osnabrück 
Tel. +49 541 96202 0, service@kuenker.de

MÜNCHEN
Künker Numismatik AG, Löwengrube 12, 80333 München 
Dr. Hubert Ruß, Tel. +49 89 24219838, service@kuenker-numismatik.de

Fritz Rudolf Künker GmbH & Co. KG, Maximiliansplatz 12a, 80333 München 
Frank Richardsen, Tel. +49 89 24216990, frank.richardsen@kuenker.de 

HAMBURG
Künker Hamburg, c/o Roland Trampe 
Roland Trampe, Tel. +49 541 96202 0, roland.trampe@kuenker.de

KONSTANZ
Künker Konstanz, c/o Michael Autengruber, Schulthaißstraße 10, 78462 Konstanz 
Michael Autengruber, Tel. +49 7531 2829059, michael.autengruber@kuenker.de

WIEN
Künker Wien, c/o Numfil GmbH, Seidengasse 16, 1070 Wien, Österreich 
Petr Kovaljov, Tel. +43 676 4838 733, kuenker@numfil.com

ZNOJMO
Künker Znojmo, c/o Petr Kovaljov, 17. Listopadu 18, 66902 Znojmo, 
Tschechische Republik  
Petr Kovaljov, Tel. +42 603 811031, petr.kovaljov@kuenker.de

ZÜRICH
Künker Zürich, c/o Hess-Divo AG, Löwenstraße 55, 8001 Zürich, Schweiz 
Ulf Künker, Tel. +41 44 2254090, zuerich@kuenker.de

Hauptsitz in Osnabrück
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DEUTSCH ENGLISH FRANCAIS ITALIANO RUSSKIJ
Abschlag struck frappe coniazione оттиск
Am Rand at the rim/border en  tranche al bordo на гурте
Berieben slightly polished frotté trattato потертая
Blei lead plomb piombo свинец
Dezentriert uncentered décentré non centrato ассиметричный
Doppelschlag double struck double frappe ribattitura двойной чекан
Einfassung frame encadrement cornice кайма
Einseitig uniface uniface uniface односторонняя
Emailliert enamelled émaillé smaltato эмалированная
Erhaltung condition/preservation conservation conservazione сохранность
Etwas slightly un peu un poco слегка
Exemplar specimen, copy exemplaire esemplare экземпляр
Fassungsspuren trace of mounting traces de monture tracce di montatura следы обработки
Fehlprägung mis-strike défaut de frappe difetto di coniazione ошибка в процессе 

чеканки
Feld(er) field(s) champ campo поле
Gedenkmünze commemorative coin monnaie commémorative moneta commemorativa памятная монета
Geglättet tooled retouché liscio отглаженная
Gelocht holed troué bucato проколатая
Geprägt minted frappé coniato отчеканенная
Gewellt bent ondulé ondolato волнистая
Goldpatina golden patina patine dorée patina d´oro золотая патина
Henkelspur mount mark trace de monture tracce di appicagnolo следы от ушка
Hübsch attractive joli carino красивая
Jahrh. = Jahrhundert century siècle secolo столетие
Kl. =  klein small petit piccolo маленький
Korrosionsspuren traces of corrosion traces de corrosion segni di corrosione следы коррозии
Kratzer scratch(es) rayure graffio(i) царапина
Kupfer copper cuivre rame медь
Legierung alloy alliage lega сплав
Leicht(e) slightly légèrement leggero легкий
l. = links left gauche sinistra слева
Min. = minimal minimal minime minimamente минимальный
Nachahmung imitation imitation contraffazione имитация
Prachtexemplar attractive, perfect piece pièce magnifique esemplare magnifico превосходный экземпляр
Prägeschwäche weakly struck de frappe faible conio stanco издержкн при чеканкe
Randdelle edge nick défaut sur la tranche ammaccatura al bordo вмятина на гурте
Randfehler edge faults erreur sur la tranche errore nel bordo ошибка на гурте
Randschrift lettered edge tranche inscrite inscrizione sul bordo гуртовая надпись
r. = rechts to right droite destra справа
Rückseite reverse revers rovescio реверс
Schriftspuren traces of  inscription traces de légende tracce di leggenda следы предыдущей 

надписи
Schrötling flan flan tondello заготовка
Schrötlingsfehler flan defect flan défectueux errore di tondello брак заготовки
Schwach ausgeprägt weakly struck de frappe faible conio stanco слабо отчеканeна

Numismatische Ausdrücke/Numismatic Terms/Expressions Numismatiques/ 
Termini di Numismatica/Нумизматические Термины
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DEUTSCH ENGLISH FRANCAIS ITALIANO RUSSKIJ
Selten in dieser Erhaltung rare in this condition rare en cet état conservazione rara редкая в такой 

сохранности
Seltener Jahrgang rare year année rare annata rara редкий год
Stempel die(s) coin conio штамп
Stempelfehler mistake in the die erreur de frappe errore di conio ошибка штампа
Überdurchschnittlich 
erhalten

extraordinary condition conservation extraordi-
naire

conservazione estraordi-
naria

сохранность выше 
среднего

Überprägt overstruck surfrappé ribattuto перечекан
Unediert unpublished inédit inedito неопубликованная 

монета
Unikum unique specimen unique pezzo unico уникальная
Vergoldet gilt doré dorato позолоченная
Von allergrößter Seltenheit extremely rare de toute rareté di estrema raritá наиредчайшая
Vorderseite averse en face diritto аверс
Winz.= winzig tiny petit veramente piccolo незначительный
Zain flan flan tondello заготовка
Zierrand ornamental border tranche ornée taglio ornato декоративный гурт
Zinn tin étain stagno цинк
ziseliert chased ciselé cesellato гравированный

Erhaltungsgrade/Grading Terms/Degrès de Conservation/Gradi di Conservazione/ Шкала 
сохранности

DEUTSCH ENGLISH FRANCAIS ITALIANO RUSSKIJ
Polierte Platte Proof Flan bruni Fondo specchio полированная
Stempelglanz Uncirculated Fleur de coin Fior di conio превосходная
Vorzüglich Extremely fine Superbe Splendido отличная
Sehr schön Very fine Très beau Bellissimo очень хорошая
Schön Fine Beau Molto Bello хорошая
Gering erhalten Very good Très bien conservé Bello удовлетворительная

Seltenheitsgrade/Rarity Terms/Degrés de Rareté/Grado di Raritá/ Шкала редкости

DEUTSCH ENGLISH FRANCAIS ITALIANO RUSSKIJ
R = Selten R = Rare Rare raro редкая
RR = Sehr selten RR = Very rare Très rare molto raro очень редкая
Von großer Seltenheit Very rare De grande rareté di grande raritá большой редкости
Von größter Seltenheit Extremely rare Extrêmement rare di grandissima raritá наибольшей редкости
Von allergrößter Seltenheit Extremely rare De la plus extrême rareté di estrema raritá наиредчайшая
Unediert Unpublished Inédit inedito ранее не описанная
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§ 1 Geltungsbereich
Unsere nachfolgenden eLive Auction Versteigerungsbedingun-
gen gelten für sämtliche Rechtsgeschäfte zwischen der Fritz 
Rudolf Künker GmbH & Co. KG (Auktionator) und dem Kunden 
im Rahmen der Teilnahme an den eLive Auctions. Eventuell von 
unseren Geschäftsbedingungen abweichende Einkaufsbedin-
gungen des Bestellers werden hiermit ausdrücklich wider-
sprochen; dieser Widerspruch gilt auch für den Fall, dass der 
Besteller für den Widerspruch eine besondere Form vorge-
schrieben hat. Ist ein Widerspruch ausgeschlossen, so treten 
anstelle widersprechender Bedingungen die gesetzlichen 
Bestimmungen in Kraft. Eine Anerkennung abweichender Ein-
kaufsbedingungen tritt nur dann ein, wenn ihre Anwendung 
von uns schriftlich bestätigt worden ist. 

§ 2 Vertragsschluss
Bei den eLive Auctions (Versteigerung) handelt es sich um 
öffentliche Versteigerungen der Auktionatoren Fritz Rudolf 
Künker, Oliver Köpp und Dr. Andreas Kaiser der Fritz Rudolf 
Künker GmbH & Co. KG i. S. d. § 156 BGB.
Die Versteigerung erfolgt im Auftrag und für Rechnung der 
Eigentümer unter Einhaltung der sich aus der Versteigerungs-
ordnung (BGBl I 1976, 1346) ergebenden und für Kommissi-
onäre geltenden gesetzlichen Bestimmungen des BGB und 
HGB gegen Zahlung des Kaufpreises in Euro-Währung. Durch 
Abgabe eines Gebotes werden die Versteigerungsbedingun-
gen anerkannt, dies gilt auch für die schriftlichen Gebote. 
Jedes Gebot des Kunden im Rahmen der eLive Auction stellt 
ein verbindliches Angebot zum Abschluss eines Kaufvertrages 
dar. Dieses ist solange wirksam bis ein höheres Gebot (Über-
gebot) abgegeben oder die eLive Auction ohne Erteilung eines 
Zuschlages geschlossen wird. Ein Vertrag kommt erst durch 
Zuschlag des Auktionators zustande.
Der Zuschlag erfolgt nach dreimaliger Hervorhebung des 
höchsten Gebotes und verpflichtet zur Abnahme und Zahlung. 
Der Versteigerer ist berechtigt, Nummern zu vereinigen oder 
zu trennen. Eine Vorausnahme von Nummern erfolgt nicht. Die 
Teilnahme an der Versteigerung ist nur Kunden gestattet, die 
sich zuvor unter www.elive-auction.de bei den eLive Auctions 
registriert haben.
Sowohl mit der Registrierung für unsere eLive Auctions als 
auch mit Abgabe des Gebotes akzeptieren Sie unsere Verstei-
gerungsbedingungen für die eLive Auctions. 

§ 3 Katalog, Besichtigung
Die Beschreibung im online-Katalog ist gewissenhaft durchge-
führt. Sie begründet jedoch keine Rechts- oder Sachmängel-
haftung gemäß §§ 434, 459 ff BGB. Die Angabe der Erhaltung 
ist streng nach den im deutschen Münzhandel üblichen Erhal-
tungseinstufungen vorgenommen und gilt als persönliche 
Beurteilung. 
Der Auktionskatalog kann als PDF-Datei heruntergeladen wer-
den. Gegen Kostenerstattung i. H. v. € 10,00 versenden wir 
auch einen Ausdruck des Kataloges. 

§ 4 Gebotsschritte
Die Mindeststeigerungsstufen für das Bietungsverfahren 
betragen:
Höhe der Gebote Mindeststeigerungsstufe
Bis zu 50,00 EUR 2,00 EUR
Bis zu 200,00 EUR 5,00 EUR
Bis zu 500,00 EUR 10,00 EUR
Bis zu 1.000,00 EUR 25,00 EUR
Bis zu 2.000,00 EUR 50,00 EUR
Bis zu 5.000,00 EUR 100,00 EUR
Bis zu 10.000,00 EUR 250,00 EUR
Bis zu 20.000,00 EUR 500,00 EUR
Bis zu 50.000,00 EUR 1.000,00 EUR
Ab 50.000,00 EUR 2.500,00 EUR
Bei mehreren gleichhohen Geboten erhält das zuerst einge-
gangene den Zuschlag.

§ 5 Versandkosten
Nach Zuschlagserteilung und Erteilung der Rechnung ist die 
Zahlung innerhalb von 14 Tagen auf eines unserer Konten zu 
leisten. Wir tragen einen Großteil der Kosten für die sorgfäl-
tige Verpackung und die zuverlässige Zustellung der Ware. Die 
Versandkosten werden Ihnen gem. nachfolgender Aufstellung 
in Rechnung gestellt: 
Versand innerhalb der BRD: € 5,90 pro Paket, ab € 1.000,00 
Bestellwert versandkostenfrei. 
Versand innerhalb der EU (inkl. Schweiz und Norwegen): € 9,90 
pro Paket, ab € 2.500,00 Bestellwert versandkostenfrei. 
Versand nach Übersee: € 14,90 pro Paket, ab € 5.000,00 
Bestellwert versandkostenfrei. 

§ 6 Aufgeld und Umsatzsteuer
Alle Gebote und Zuschläge verstehen sich in Euro exklusive der 
geltenden Mehrwertsteuer und dem Aufgeld. Der Zuschlag-
preis bildet die Berechnungsgrundlage für das vom Käufer zu 
zahlende Aufgeld. Für Käufer aus EU-Ländern gilt: Für Verbrau-
cher wird einheitlich ein Aufgeld von 17,5 % (im Gesamtbe-
trag ist die gesetzliche Umsatzsteuer enthalten) erhoben. Für 
Unternehmer i. S. d. UStG wird bei differenzbesteuerter Ware 
ein Aufgeld von 17,5 % erhoben (im Gesamtbetrag ist die gesetz-
liche Umsatzsteuer bereits enthalten), bei regelbesteuerter 
Ware ein Aufgeld von 15 % (zzgl. gesetzlicher Umsatzsteuer auf 
Gesamtbetrag von Zuschlag und Aufgeld). Ausfuhrlieferungen 
in EU-Länder können bei Vorlage der gesetzlichen Vorausset-
zungen von der Umsatzsteuer befreit sein.
Für Käufer mit Wohnsitz in Drittländern (außerhalb der EU) 
gilt: Das Aufgeld beträgt einheitlich 15 %. 
 Wird die Ware vom Käufer selbst oder durch Dritte in Drittlän-
der ausgeführt, wird die gesetzliche Umsatzsteuer berechnet, 
jedoch bei Vorlage der gesetzlich geforderten Ausfuhrnach-
weise erstattet. Führen wir diese Ware selbst in Drittländer 
aus, wird die gesetzliche Umsatzsteuer nicht berechnet. 

Allgemeine Geschäfts- und Versteigerungsbedingungen für eLive-Auktionen
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Im Ausland anfallende (Einfuhr-)Umsatzsteuer und Zölle trägt 
in jedem Fall der Käufer. Die Versandkosten werden dem Käu-
fer nach Aufwand berechnet. 

§ 7 Zahlung
Nach Zuschlagerteilung und Zustandekommens des Vertrages 
ist die Zahlung innerhalb von 14 Tagen auf eines unserer Kon-
ten zu leisten.  

§ 8 Lieferung, Lieferfrist
Die Lieferung bei den eLive Auctions erfolgt nur gegen Vor-
auskasse. Dem Käufer wird nach Erteilung des Zuschlages eine 
Rechnung übersandt, die er innerhalb von 14 Tagen zu zahlen 
hat. Nach Zahlungseingang werden wir die Ware innerhalb 
von 14 Tagen an den Käufer übersenden.
Ist der Kunde Unternehmer, so geht die Gefahr des zufälligen 
Untergangs sowie der zufälligen Verschlechterung der Ware 
mit der Übergabe, beim Versendungskauf mit der Ausliefe-
rung der Sache an den Spediteur, den Frachtführer oder die 
sonst zur Ausführung der Versendung bestimmte Person oder 
Anstalt auf den Kunden über.
Ist der Käufer Verbraucher, so geht die Gefahr des zufälligen 
Untergangs und der zufälligen Verschlechterung der verkauf-
ten Sache beim Versendungskauf erst mit der Übergabe der 
Sache auf den Käufer über. Der Übergabe steht es gleich, 
wenn der Verbraucher in Verzug mit der Annahme der ver-
kauften Sache ist.
Die von uns zu tragende Versandgefahr ist durch den Abschluss 
ausreichender Versicherungen abgedeckt. 

§ 9 Mängelhaftung
Da durch Vorbesichtigung Gelegenheit gegeben ist, sich 
vom Erhaltungszustand des Versteigerungsgutes zu über-
zeugen, können nach erfolgtem Zuschlag Reklamationen nur 
bei irrtümlich übersehener Henkel- oder Fassungsspur oder 
gestopftem Loch berücksichtigt werden.
Bei Losen mit mehreren Stücken sind die Stückzahlen nur 
Circa-Angaben, irrtümliche Zuschreibungen sind im Einzel-
fall nicht ausgeschlossen. Diese Lose sind nach erfolgtem 
Zuschlag von jeder Reklamation ausgeschlossen.
Der Versteigerer kann bei eventuellen Meinungsverschie-
denheiten bzw. Beanstandungen einen vereidigten Sachver-
ständigen seiner Wahl (die Kosten trägt der unterliegende 
Teil) beauftragen. Eventuelle Beanstandungen können nur 
innerhalb von 8 Tagen nach der Auktion bzw. nach Erhalt der 
ersteigerten Stücke berücksichtigt werden.
Die Echtheit der Stücke wird bis zur Höhe des Kaufpreises 
garantiert. Die beigedruckten Preise sind Schätzpreise, die 
unter- oder überschritten werden können.
Sofern sich im Anschluss an die Versteigerung wider Erwarten 
herausstellt, dass ein Stück eine Fälschung darstellt, haftet 
der Versteigerer für einen daraus entstandenen Schaden nur 
bis zur Höhe des Kaufpreises.

Sollten gelieferte Artikel offensichtliche Mängel aufweisen, 
wozu auch Transportschäden zählen, so ist der Kunde ver-
pflichtet, solche Mängel unverzüglich zu reklamieren. Das 
Versäumnis dieser Rüge hat allerdings für die gesetzlichen 
Ansprüche von Verbrauchern keine Konsequenzen. 

§ 10 Datenschutz
Alle personenbezogenen Daten werden grundsätzlich ver-
traulich behandelt und nicht an Dritte weitergegeben. 

§ 11 Haftungsbeschränkung
In allen Fällen, in welchen aufgrund vertraglicher oder gesetzli-
cher Anspruchsgrundlagen der Auktionator und/oder der Ein-
lieferer zum Schadens- oder Aufwendungsersatz verpflichtet 
sind, haften diese nur, soweit ihnen Vorsatz, grobe Fahrlässig-
keit oder eine Verletzung von Leben, Körper oder Gesundheit 
zur Last fällt. Unberührt bleibt die verschuldensunabhängige 
Haftung nach dem Produkthaftungsgesetz. Unberührt bleibt 
auch die Haftung für die schuldhafte Verletzung wesentlicher 
Vertragspflichten; die Haftung ist insoweit jedoch außer in 
den Fällen der Sätze 1 und 2 auf den vorhersehbaren, vertrags-
typischen Schaden beschränkt. Eine Änderung der Beweislast 
zum Nachteil des Kunden ist mit den vorstehenden Regelun-
gen nicht verbunden.

§ 12 Anzuwendendes Recht, Gerichtsstand
Erfüllungsort ist Osnabrück. Es gilt Deutsches Recht unter 
Ausschluss des UN-Kaufrechts. Ist der Kunde Kaufmann, juris-
tische Person des öffentlichen Rechts oder öffentlichen-recht-
lichen Sondervermögens, ist ausschließlicher Gerichtsstand 
für alle Streitigkeiten aus diesem Vertrag der Geschäftssitz 
der Fritz Rudolf Künker GmbH & Co. KG, Osnabrück. Dasselbe 
gilt, wenn der Kunde keinen allgemeinen Gerichtsstand in 
der Bundesrepublik Deutschland hat oder der Wohnsitz oder 
gewöhnliche Aufenthalt im Zeitpunkt der Klageerhebung 
nicht bekannt ist. Sollten einzelne Bestimmungen des Ver-
trages mit dem Kunden einschließlich dieser AGB ganz oder 
teilweise unwirksam sein oder werden, so wird hierdurch 
die Wirksamkeit der übrigen Bestimmungen nicht berührt. 
Die ganz oder teilweise unwirksame Regelung soll durch eine 
Regelung ersetzt werden, deren wirtschaftlicher Erfolg dem 
der unwirksamen Regelung möglichst nahe kommt. Im Falle 
einer Regelungslücke werden die Parteien eine Regelung tref-
fen, die dem nach dem gesamten Vertragsinhalt erkennbaren 
Parteiwillen zur Durchsetzung verhilft.
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Numismatische Bearbeitung

Fotos

Kontoinhaber

Deutsche Bank Osnabrück

Commerzbank Osnabrück

Sparkasse Osnabrück

Volksbank eG  
Bad Laer-Borgloh-Hilter-Melle

Bankhaus Lampe KG, Bielefeld

Postbank Hannover

HypoVereinsbank München

Oldenburgische Landesbank AG 
Oldenburg

PayPal

Kreditkarten

Impressum
Maria Elisabeth Doerk M.A., Soufian El Guesaoui, Anne Falckenthal M.A., 
Johanna Kleiner, Dzmitry Nikulin, Britta Maria Schroeter M.A., 
Jens-Ulrich Thormann M. A., Petra Wedekämper, Michael Autengruber

Fritz Rudolf Künker GmbH & Co. KG

Bankverbindungen
Fritz Rudolf Künker GmbH & Co. KG, USt.-Id.-Nr.: DE 256 270 181

IBAN: DE11 2657 0090 0017 7006 00
BIC: DEUTDE3B265 
BLZ 265 700 90, Konto-Nummer 0 177 006

IBAN: DE27 2658 0070 0780 5202 00
BIC: DRESDEFF265 
BLZ 265 800 70, Konto-Nummer 780 520 200

IBAN: DE50 2655 0105 0000 2473 20
BIC: NOLADE22XX
BLZ 265 501 05, Konto-Nummer 247 320
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